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C.C. Secretarios de la Mesa Directiva
Del Honorable Congreso del Estado de Puebla
P r e s e n t e s.

El que suscribe, Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, integrante de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y de la fracción parlamentaria del PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracciones I y XXIV, 63 fracción II, y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 144 fracción II, 146 y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 120 fracción VI del Reglamento Interior de Honorable Congreso del Estado, someto a la consideración de esta Soberanía el presente Acuerdo bajo el siguiente:

CONSIDERANDO

El dieciséis de julio del año dos mil quince, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, autorizó otorgar un Título de Concesión a favor de la persona moral denominada “Cyclo Share de México, S.A. de C.V.”; en esa congruencia y en razón de que el Título de Concesión excede el periodo constitucional del Ayuntamiento del Municipio de Puebla, la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, autorizó sobre la temporalidad del Título de Concesión.
El Título de concesión que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, otorgó a “Cyclo Share de México S.A. de C.V”, le confiere a dicha empresa la posibilidad de administrar el sistema de bicicletas públicas en el Municipio de Puebla, por 10 años, con opción de ampliarlo a 20 más, es decir, con dos periodos de 10 cada uno.

“Cyclo Share de México S.A. de C.V”, se comprometió iniciar funciones a finales del año próximo pasado con la puesta en marcha de 2 mil 100 bicicletas, 139 ciclo-estaciones, la cual comprende kioskos y puertos de anclaje, así como vehículos de transporte, remolques, refacciones, insumos de mantenimiento de sistemas de comunicación y gestión, entre otros conceptos.

El jueves 18 de febrero del año en curso, el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Puebla, puso a prueba el funcionamiento del sistema de bicicletas públicas, mencionó que en la pre-fase se instalarán 30 paraderos en el área del Centro Histórico y los Fuertes, señalo que en total serán 129 ciclo-estaciones, de las cuales 33 se ubicarán en zonas de monumentos, priorizando su cercanía con la red urbana de transporte articulado (RUTA), también manifestó que operarán dos mil 100 bicicletas.

La inminente puesta en marcha del sistema de bicicletas públicas, en el Municipio de Puebla, advierte la instalación de paraderos en el área del Centro Histórico y los Fuertes; así como elestablecimiento de ciclo-estaciones, en las zonas de monumentos; la creación de kioscos y puertos de anclaje; esto es,el uso, aprovechamiento y explotación de aéreas de dominio público; lo que sin duda afectara la movilidad de los que transitan el Municipio de Puebla.

Por otro lado, es necesario acotar que la Declaración Universal de Derechos Humanos Emergentes, celebrada en el año dos mil siete en la ciudad de Monterrey, Nuevo León, reconoce entre otros derechos: el derecho a la movilidad; el derecho de toda persona de un tráfico ordenado y respetuoso con el medio ambiente: así como el derecho de moverse con facilidad por la ciudad metropolitana.

Así mismo la Cámara de Diputados de la LXIII Legislatura, aprobó la iniciativa de reforma a los artículos 11 y 73 fracción XXIX-G, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia derecho a la movilidad universal. 

Por ello conforme a lo que estipula el artículo primero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la garantía de libertad de tránsito que salvaguarda a los individuos, es considerada un derecho humano, el cual se encuentra regido los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad.

Los dispositivos señalados con antelación ponen en evidencia que las autoridades de todos los órdenes de gobierno del país, tienen la obligación de implementar acciones encaminadas a garantizar que las personas realicen en condiciones de seguridad, cada una de las actividades que decidan efectuar, así como para que tengan acceso a los servicios básicos.

Esto es, se bebe prever la movilidad urbana, la cual implica la capacidad de tránsito o desplazamiento de las personas y bienes en el territorio, bajo condiciones de eficiencia, calidad, accesibilidad y seguridad, priorizando al peatón, al transporte no motorizado y al transporte colectivo, procurando que todas las personas se muevan con facilidad en la ciudad metropolitana.

[bookmark: _GoBack]Atendiendo a la imperiosa puesta en marcha del sistema de bicicletas públicas, en el Municipio de Puebla, donde: se instalaran paraderos en el área del Centro Histórico y los Fuertes; se crearan ciclo-estaciones, en las zonas de monumentos; se establecerán Kioscos y puertos de anclaje; se hará el uso, aprovechamiento y explotación de áreas de dominio público. Es por lo que se considera necesario que el Ayuntamiento del Municipio de Puebla, garantice el derecho a la movilidad; el derecho de a toda persona de un tráfico ordenado y respetuoso con el medio ambiente: así como el derecho de moverse con facilidad, en la implantación del sistema de bicicletaspúblicas.

Por ello considero necesario incidir desde el Congreso del Estado, para que en la puesta en marcha del sistema de bicicletas públicas; el Ayuntamiento del Municipio de Puebla, garantice a todos los habitantes y visitantes del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, el derecho a la movilidad; el derecho a toda persona de un tráfico ordenado y respetuoso con el medio ambiente: así como el derecho de moverse con facilidad, todo lo anterior con el objeto de salvaguardar, el derecho humano de libre tránsito, mismo que se rige por los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad.

En mérito de lo anterior, someto a la consideración de esta Honorable Soberanía, el siguiente: 

ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente al Presidente Municipal del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, instruya al área competente a su digno cargo, para que en la implementación del Sistema de Bicicletas Públicas, segarantice el derecho a la movilidad urbana; procurando la capacidad de tránsito o desplazamiento de las personas y bienes en el territorio, bajo condiciones de eficiencia, calidad, accesibilidad y seguridad; priorizando al peatón, al transporte no motorizado y al transporte colectivo; procurando que todas las personas se muevan con facilidad en la ciudad metropolitana.

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA A VEINTIDÓS DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECISÉIS.
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