


COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL, 
Y DE ASUNTOS MUNICIPALES


DICTAMEN: 957


HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y la de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha veintiuno de julio de dos mil dieciséis, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano Rafael Moreno Valle Rosas, Gobernador del Estado, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, a donar con destino al Organismo Público Descentralizado del Gobierno del Estado de Puebla Servicios de Salud del Estado de Puebla, el inmueble identificado como “Ocotzotal”.

2. En sesión de fecha veintisiete de julio de dos mil dieciséis, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y a la de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.



CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Autorizar al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, a donar el inmueble identificado como “Ocotzotal”; con destino al Organismo Público Descentralizado del Gobierno del Estado de Puebla Servicios de Salud del Estado de Puebla, para la construcción, operación y actividades inherentes a los servicios de salud pública del Hospital Integral de Xicotepec, perteneciente a la Jurisdicción Sanitaria Número 1 de Huauchinango, Puebla.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, es propietario del inmueble identificado “Ocotzotal” ubicado en dicho Municipio.

Que, el inmueble identificado denominado “Ocotzotal”, fue resultado de la fusión de tres predios propiedad del H. Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec como se acredita mediante Escritura Pública 35,425, Volumen 406, de fecha treinta de marzo de dos mil quince, otorgada en el protocolo de la Notario Público número 1, del Distrito Judicial de Huachinango, Puebla, con una superficie de 15,329.00 metros cuadrados y con las siguientes colindancias:

AL NORTE: 195.74 metros limita con Toribio Islas;

AL SUR: En siete tramos; PRIMERO: de Poniente a Oriente en línea quebrada 115.93 metros; SEGUNDO: 14.45 metros estos dos tramos limita con Guadalupe Carmona TERCERO: 15.80 metros y limita con Privada los Perales; CUARTO: de Sur a Norte en línea recta mide 14.70 metros; QUINTO; de Poniente a Oriente en línea recta 19.57 metros; SEXTO: de Norte a Sur en línea recta 11.30 metros; SEPTIMO: de Poniente a Oriente en línea recta 5.25 metros y limita con la Señora Elizabeth Montero Cabrera.

AL ORIENTE: 50.70 metros limita con carretera México-Tuxpan; y

AL PONIENTE: 134.22 metros limita con Reserva del Municipio.


Que, en Sesión de Cabildo del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla; de fecha veintiocho de abril de dos mil dieciséis, se aprobó la Enajenación bajo la figura jurídica de Donación con destino al Organismo Público Descentralizado del Gobierno del Estado de Puebla Servicios de Salud del Estado de Puebla, del inmueble identificado como “Ocotzotal” para la construcción, operación y actividades inherentes a los servicios de salud pública del Hospital Integral de Xicotepec, perteneciente a la Jurisdicción Sanitaria Número 1 de Huauchinango, Puebla.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y la de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, a donar el inmueble identificado como “Ocotzotal”, con destino al Organismo Público Descentralizado del Gobierno del Estado de Puebla Servicios de Salud del Estado de Puebla, para la construcción, operación y actividades inherentes a los servicios de salud pública del Hospital Integral de Xicotepec, perteneciente a la Jurisdicción Sanitaria Número 1 de Huauchinango, Puebla; en los términos en que fue presentada y someterlo a consideración del Pleno del Congreso.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:



D E C R E T O


ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, a donar el inmueble identificado como “Ocotzotal”; cuyas medidas y colindancias han quedado descritas en el considerando del presente Decreto, con destino al Organismo Público Descentralizado del Gobierno del Estado de Puebla Servicios de Salud del Estado de Puebla, para la construcción, operación y actividades inherentes a los servicios de salud pública del Hospital Integral de Xicotepec, perteneciente a la Jurisdicción Sanitaria Número 1 de Huauchinango, Puebla.


ARTÍCULO SEGUNDO. Para efectos de lo anterior, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Xicotepec, Puebla, deberá realizar los trámites necesarios para efectuar la donación en términos de lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal y demás legislación aplicable, siempre tomando en consideración el beneficio de la sociedad.


T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE JULIO DE 2016
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
P R E S I D E N T E


DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA 
               S E C R E T A R I O


DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                                                                                                                    V O C A L 


DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR
                 V O C A L 


                                                                             DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                                                                                           V O C A L 


DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                 V O C A L 


DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
       V O C A L



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE XICOTEPEC, PUEBLA, A DONAR EL INMUEBLE IDENTIFICADO COMO “OCOTZOTAL”, CON DESTINO AL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA LA CONSTRUCCIÓN, OPERACIÓN Y ACTIVIDADES INHERENTES A LOS SERVICIOS DE SALUD PÚBLICA DEL HOSPITAL INTEGRAL DE XICOTEPEC, PERTENECIENTE A LA JURISDICCIÓN SANITARIA NÚMERO 1 DE HUAUCHINANGO, PUEBLA.

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES




DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
P R E S I D E N T A


DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
        S E C R E T A R I O


DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
       V O C A L


DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                V O C A L 


DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                 V O C A L 


DIP. MANUEL POZOS CRUZ
               V O C A L 


DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
              V O C A L 
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