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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE PUEBLA.

P R E S E N T E


JOSÉ CHEDRAUI BUDIB, diputado integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, y 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable  Congreso del Estado y;

C O N S I D E R A N D O

Que la seguridad pública es un servicio que debe ser universal, es decir, alcanzar a todas las personas, protegiendo la integridad de los ciudadanos y de sus bienes.

El Estado, en consecuencia, debe ser el garante de la seguridad pública y el máximo responsable a la hora de evitar las  alteraciones del orden social.

En este sentido, uno de los objetivos de la Secretaría de Seguridad Pública en el Estado es preservar la seguridad de la sociedad a través de la implementación de un Sistema Policial Coordinado, basado en la proximidad social, la  formación de profesionales altamente calificados y un programa penitenciario que promueva la reinserción social efectiva.



Para lograr lo anterior es necesario hacer una labor conjunta, donde tanto el sector público como la iniciativa privada sumen esfuerzos a fin de combatir la delincuencia y reforzar la seguridad en nuestra entidad.

Es por ello que, atendiendo a lo antes expuesto y fundado me permito someter a consideración esta Soberanía el siguiente Punto de Acuerdo:

ÚNICO.- Se invita respetuosamente a la Secretaría de Seguridad Pública  a generar una sinergia con el sector privado en nuestro Estado, con la finalidad de que aquellas personas que cuenten con cámaras de vigilancia en el exterior de sus casas o negocios y que deseen contribuir a mejorar las condiciones de seguridad en la entidad, permitan el acceso a éstas a los elementos del Complejo Integral de Seguridad Pública C5  encargados del monitoreo de las cámaras de seguridad instaladas en la capital poblana.  


A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA
A 13 DE JULIO DE 2016
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