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DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR 
PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA 
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E.

	El que suscribe, Juan Carlos Natale López, Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 134, 135 y 144 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, someto a consideración de este órgano colegiado el siguiente Punto de Acuerdo por el que se solicita respetuosamente al Titular del Gobierno del Estado de Puebla, a que en coordinación con la XXV Zona Militar, fortalezcan el programa denominado “Desarme Voluntario” en la Entidad, para mejorar su funcionamiento y obtener mejores resultados para la protección de los habitantes de nuestro Estado, entre otros, bajo los siguientes:


C O N S I D E R A N D O S


	Que el mundo contemporáneo exige la participación de todos en la construcción de un mejor lugar donde desarrollarnos como personas y por consecuencia como sociedad, hoy en día la integración de todos los sectores que conforman una nación es una necesidad imprescindible para la consecución de objetivos que la evolución sociológica nos reclama, a través de diferentes fenómenos que requieren de toda nuestra atención.

	Que el Estado como figura jurídica tiene objetivos bien delimitados y una serie de recursos para llevarlos a cabo, sin embargo como lo menciona una máxima de la economía, los recursos son limitados mientras que las necesidades son ilimitadas, cumplir con estos deberes se convierte en una tarea muy complicada, por lo que es inevitable buscar la manera de solucionar eficazmente los inconvenientes que se le presente, una de estas formas es a través de la participación de los ciudadanos. 

	Que como integrantes del conglomerado social, es parte de nuestra responsabilidad impulsar acciones encaminadas a mejorar la convivencia entre ciudadanos, tratando de respetar en todo momento los derechos de los demás y lograr con este tipo de acciones vivir en armonía y en un ambiente de paz.

Que desde hace tiempo existe un programa dirigido a aquellos ciudadanos que poseen armas de cualquier tipo, para deshacerse de ellas con la finalidad de fomentar una cultura de paz y de tranquilidad entre los pobladores, este programa ha sido implementado en diversas entidades del país generando buenos resultados, por ejemplo en la Ciudad de México se han recabado veintitrés mil armas en dos años, tan sólo en lo que va de dos mil dieciséis fueron recibidas setecientas noventa y un armas cortas, seiscientas dieciocho armas largas y doscientas setenta y seis granadas  lo que demuestra el compromiso de los ciudadanos de crear un país mejor, e implica también beneficios para quienes decidan canjear sus armas de fuego por electrodomésticos, útiles escolares, computadoras o dinero, según sea el caso.

	Que otro de los objetivos del desarme voluntario es crear conciencia entre la población de la peligrosidad que representa poseer armas de fuego, así como disminuir la posesión de armas de fuego entre la población que pueden ser utilizadas para la comisión de algún delito en perjuicio de la comunidad.  

	Que si bien es cierto este programa ha sido implementado en nuestro Estado desde hace por lo menos tres años, también lo es que en la actualidad su aplicación no es tan constante como debería ser, por lo que a través del presente documento se invita al Titular del Ejecutivo para que a través de las Dependencias correspondientes y en coordinación con la XXV Zona Militar en nuestro Estado, fortalezcan el programa de desarme voluntario y exista continuidad en este tipo de propuestas en las que los ciudadanos demuestran su ímpetu de formar un estado con mayor seguridad y con mayores posibilidades de vivir en armonía.

	Que así mismo, el presente Punto de Acuerdo está dirigido a los doscientos diecisiete ayuntamientos del Estado, para que en sus demarcaciones territoriales pongan en marcha este programa o en su caso lo fortalezcan porque sin duda traerá consecuencias positivas, principalmente en aquellos municipios donde actualmente la violencia ha incrementado considerablemente, porque sacar un arma de las calles y ponerlas en manos de la autoridad es un logro digno de reconocerse y por su puesto un logro que debe buscar a toda costa repetirse y sólo será posible mediante la participación de la sociedad quien espera de nosotros como gobernantes los canales necesarios para cooperar y abonar en pro de nuestro Estado.

	Que en este orden de ideas y a manera de complemento, es menester impulsar una campaña de difusión del programa “Desarme voluntario”, para invitar a los ciudadanos que tengan en su poder armamento a canjearlo por una retribución económica o por algún bien que sea de utilidad, ya que el éxito de este tipo de iniciativas radica en el conocimiento que tengan los pobladores de sus beneficios y bondades, sólo así lograremos un programa exitoso y útil para todos.
	

Por lo anteriormente expuesto, se propone a los integrantes de esta Soberanía el siguiente:


A C U E R D O


PRIMERO.- Se solicita respetuosamente al Titular del Gobierno del Estado de Puebla, a que en coordinación con la XXV Zona Militar, fortalezcan el programa denominado “Desarme Voluntario” en la Entidad, para mejorar su funcionamiento y obtener mejores resultados para la protección de los habitantes de nuestro Estado.



[bookmark: _GoBack]SEGUNDO.- Se solicita respetuosamente a los doscientos diecisiete Ayuntamientos del Estado de Puebla, a que en coordinación con el Gobierno del Estado y la XXV Zona Militar, implementen o en su caso fortalezcan el programa denominado “Desarme Voluntario” en sus demarcaciones territoriales, para mejorar su funcionamiento y obtener resultados tangibles para la protección de los pobladores de sus Municipios.





TERCERO.- Se solicita respetuosamente al Titular del Gobierno del Estado y a los doscientos diecisiete Ayuntamientos del Estado de Puebla, inicien una campaña de difusión el funcionamiento del programa denominado “desarme voluntario”, así como de sus ventajas.



CUARTO.- Se otorgue el trámite correspondiente y sea turnado a la Comisión General Respectiva para su análisis y resolución procedente.




A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE Z. A, 11 DE JULIO DE 2016




DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO
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