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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA 
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA
P R E S E N T E.

Los suscritos Diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 120 fracción VI y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado un Acuerdo de bajo los siguientes:

C O N S I D E R A N D O S

Reconocer la trayectoria de poblanos distinguidos en los diferentes ámbitos de la vida institucional de nuestro estado y nuestro país es un acto de justicia. Impactar en el desarrollo de un estado, en las instituciones que han forjado el sistema de salud en nuestra nación, haber representado a su entidad y gobernarla, son entre otras cosas los principales motivos de esta proposición.

Nacido un 13 de agosto del año 1917 en la ciudad de Atlixco, El Doctor y General Rafael Moreno Valle, cursó sus estudios básicos, para luego incorporarse la carrera de Médico Militar, logrando recibirse como tal en el año de 1940. 

Como parte de su desempeño, es importante señalar que se desenvolvió también en instituciones internacionales, al estar comisionado en los años de 1941 y 1942 en el Carrie Tingle Hospital. A su vez, y poniendo en alto a nuestra nación, resultó el primer mexicano en ocupar la Jefatura de Residentes en el Charity Hospital of Louisiana. Cursó su posgrado en la Universidad de Tulane, EE. UU., culminando como especialista en Ortopedia.  

Su trayectoria tocó diversos ámbitos de las instituciones de salud de nuestro país. Fue fundador de la Sociedad Mexicana de Traumatología y Ortopedia. Asimismo, su participación fue decidida en distintas asociaciones y colegios de profesionistas de las Ciencias de la Salud, como miembro de la Sociedad Mexicana de Ortopedia, fundador de la Asociación Latinoamericana de Traumatología y Ortopedia, Representante de Sanidad Militar, Miembro Honorario de la Asociación de Cirujanos Militares de Estados Unidos, así como Presidente Nacional de la Cruz Roja Mexicana del año 2000 al 2004. 

Fungió a la vez, como cirujano del Hospital Central Militar de México. Es de admirar, que no sólo fue testigo, sino fundamental actor en la consolidación del sistema nacional de salud. Esto lo demostró al ser catedrático de Traumatología y Ortopedia en la Escuela Médico Militar y en la Escuela Militar de Enfermería; Teniente Coronel Jefe de la Sala de Ortopedia Norte del Hospital Central Militar. Su disciplina, conocimientos y compromiso con la institución que lo forjó lo llevaron a dirigir en 1946 el Hospital Central Militar.

Fue reconocido por los distintos sectores de nuestro estado y país, como una persona que siempre, y sin distinción de alguna naturaleza, puso sus conocimientos y saberes al servicio de la población en general. De la misma forma, y de manera unánime, la sociedad  lo distingue como un eminente Doctor con una inteligencia sobresaliente.  

En 1952 y como consecuencia de sus logros personales y el impacto en su entorno institucional, alcanzó el grado de General Brigadier. 

Fue también representante popular, en su carácter de Senador en la XLIV y XLV Legislaturas del Congreso de la Unión; Secretario de Salubridad y Asistencia del Gobierno Federal y Gobernador de nuestro estado.   


Esta trayectoria y sus aportaciones fueron el principal motivo para ser reconocido en vida. Muestra de ello es que durante el año pasado, fue galardonado por el Consejo Nacional de Salud Pública de México con el Premio al Mérito Médico Guillermo Soberón Acevedo de Desarrollo de Instituciones. De la misma forma, el Gobierno Federal y las instituciones de salud, en un acto inaugural decidieron institucionalizar con su nombre al Hospital de Traumatología y Ortopedia de Puebla.

Sin duda alguna, fue un poblano ejemplar, médico, militar y político. Su vida y obra transcurrieron en un siglo en que el país se consolidó como un ente democrático e institucional. Aportó cada uno de sus esfuerzos a fortalecer y robustecer a nuestras instituciones. Instituciones que le dan a nuestra población la certeza de su bienestar y desarrollo integral.

Como representación popular, estimamos que reconocer la vida y obra del Doctor y General Rafael Moreno Valle, es un acto que refleja nuestro profundo agradecimiento social con todas y cada una de sus obras y aportaciones. Su legado fue, es y seguirá siendo un ejemplo para nuestra generación y las futuras generaciones de los que los poblanos pueden llegar a lograr con tenacidad, inteligencia y sensibilidad social.

En relación con lo anteriormente expuesto y fundado, se emite el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO.- Este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, otorga en Ceremonia Solemne, un reconocimiento póstumo como poblano distinguido, al General y Doctor Rafael Moreno Valle por su destacada e incansable labor a favor de los poblanos y el desarrollo de nuestra Entidad. 

SEGUNDO.- De conformidad con lo establecido por el artículo 69 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el diverso del 121 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se solicita la dispensa del trámite correspondiente. 


A T E N T A M E N T E
“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 17 DE FEBRERO DE 2016”
JUNTA DE GOBIERNO Y
COORDINACIÓN POLÍTICA



DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL




	DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
COORDINADORA DEL GRUPO LEGISLATIVO
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

	DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO
DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN
DEMOCRÁTICA


	


DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO
DEL PARTIDO COMPROMISO POR PUEBLA

	


DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
COORDINADORA DEL GRUPO LEGISLATIVO
DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA


	


DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 
DE MÉXICO

	


DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
COORDINADORA DEL GRUPO
LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL TRABAJO



	



DIP. JULIÁN PEÑA HIDALGO
COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO
DE MOVIMIENTO CIUDADANO
	



DIP. LUIS EDUARDO ESPINOSA GALICIA
REPRESENTANTE LEGISLATIVO DE PACTO
SOCIAL DE INTEGRACIÓN,
PARTIDO POLÍTICO
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