CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E S.

El que suscribe, Juan Carlos Natale López, Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 134, 135 y 144 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, someto a consideración de este órgano colegiado el siguiente Punto de Acuerdo por el que,  se solicita al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Puebla,  considere la posibilidad de destinar los recursos obtenidos como resultado de la aplicación del programa Monitor Vial, para instalar paneles solares fotovoltaicos en cada uno de los edificios de las dependencias que conforman la Administración Pública de la Entidad, con el fin de generar energía eléctrica de autoabastecimiento como medida de protección al medio ambiente y de fomento para la utilización de energías renovables, entre otros, bajo los siguientes:
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Que actualmente la protección al medio ambiente, representa uno de los principales proyectos del poder público que se encuentra encaminado a generar mejores condiciones de vida para sus habitantes, mediante la implementación de acciones que permitan disminuir las emisiones contaminantes derivadas de la utilización de combustibles fósiles.

Que debido a los grandes avances tecnológicos, es posible adoptar medidas que contrarresten los perjuicios derivados de la ejecución de nuestras actividades cotidianas, como transportarnos de un lugar a otro, contar con energía eléctrica para desarrollar actividades laborales y domésticas, la utilización de productos elaborados con plástico, el uso de productos químicos, sólo por mencionar algunos, ya que prescindir de su uso resultaría casi imposible.

Que en la actualidad existen fuentes de energía alternativas que nos permiten disminuir la cantidad de emisiones de gas carbónico dañinas para la capa de ozono y que a la fecha aumentan descontroladamente a nivel mundial, dichas fuentes nos permiten obtener resultados positivos en materia de protección ambiental, así como en los procesos productivos de la sociedad.

Que la energía solar representa una fuente renovable no contaminante o limpia y puede ser utilizada de diversas formas en beneficio del planeta, ésta puede generar calor, o bien, energía eléctrica dependiendo de las celdas solares que se instalen, en el primero de los casos se denomina como energía solar térmica, su funcionalidad radica en utilizarla para el calentamiento de agua para uso doméstico o industrial o bien como calefacción reduciendo el uso de gas y por lo tanto de emisiones de anhídrido carbónico en el medio ambiente, el segundo caso es referente al uso del sol para generar energía eléctrica, mediante la instalación de celdas solares fotovoltaicas eliminando completamente las emisiones de dióxido de carbono causantes del efecto invernadero.

Además de los beneficios ambientales que conlleva la utilización de energías renovables, los resultados también son positivos en materia económica, ya que si bien es cierto que al inicio es necesaria una inversión considerable para su instalación, a largo plazo su utilización representa ahorros tangibles mismos que permitirían recuperar la inversión total de la instalación en aproximadamente de cuatro a siete años dependiendo el consumo de cada inmueble, por lo que con los recursos que hoy en día se ocupan para liquidar un recibo por la prestación del servicio de energía eléctrica, bien podrían ser destinados a cubrir necesidades de la población en materia de salud, alimentación, educación, vivienda, por mencionar algunas.

	Que además del uso de energías renovables existen otras medidas complementarias para propiciar un entorno saludable en el que se garantice el desarrollo pleno de las personas estipulado en el artículo 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como lo es el Sistema de Naturación en Azoteas, que consiste en convertir los espacios grises de las grandes urbes en espacios verdes a través de la colocación de pasto, plantas vivas y árboles,  para crear pulmones que nos ayuden a disminuir la gran contaminación provocada por la utilización de combustibles fósiles y otro tipo de sustancias que emiten gran cantidad de contaminantes en nuestra ciudad.

	Que la naturación de azoteas representa una oportunidad de aprovechar al máximo los espacios que ocupan los inmuebles en las ciudades, creando lugares destinados a fomentar una vida saludable, ya que en la actualidad debido al crecimiento desmedido de la población y por consecuencia de las ciudades, resulta muy complicado encontrar sitios que puedan ser utilizados como áreas verdes, de ahí radica la importancia de aprovechar cada oportunidad que se nos presente, ya que la protección del medio ambiente es una labor que incumbe a todos y no sólo a unos cuantos.

	Que en grandes ciudades, donde la calidad del aire ha obligado a los gobiernos a implementar medidas para contrarrestar sus efectos han encontrado en el fomento de la naturación de azoteas, una vía para lograr cumplir con el objetivo impuesto en favor de la comunidad. 

	Que como integrantes del poder público debemos fomentar esta materia y sumarnos a los esfuerzos que cada uno desde su ámbito ha impulsado para lograr resultados visibles y tangibles en materia de sustentabilidad, por ello con el presente documento se solicita a las diversas Dependencias por conducto del Titular del Poder Ejecutivo, a los doscientos diecisiete ayuntamientos del Estado y a los integrantes del propio Congreso del Estado a formar parte de esta nueva generación donde las energías renovables y el aprovechamiento de espacios, representan una oportunidad de crecer armónicamente con el medio ambiente.
        
Por lo anteriormente expuesto, se propone a los integrantes de esta Soberanía tomar el siguiente:


A C U E R D O

PRIMERO.- Se solicita al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Puebla,  considere la posibilidad de destinar los recursos obtenidos como resultado de la aplicación del programa Monitor Vial, para instalar paneles solares fotovoltaicos en cada uno de los edificios de las dependencias que conforman la Administración Pública de la Entidad, con el fin de generar energía eléctrica de autoabastecimiento como medida de protección al medio ambiente y de fomento para la utilización de energías renovables.

SEGUNDO.- Se solicita al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Puebla, considere la posibilidad de adoptar el Sistema de Naturación en Azoteas o “Azoteas Verdes” en los edificios públicos del estado, con el fin de generar condiciones de desarrollo óptimas para la población y obtener avances tangibles en materia de sustentabilidad ambiental en la entidad.

TERCERO.- Se solicita a los doscientos diecisiete ayuntamientos del Estado de Puebla, a analizar la viabilidad técnica y presupuestaria para instalar paneles solares fotovoltaicos que permitan la generación de energía eléctrica de autoabastecimiento, así como la utilización del Sistema de Naturación en Azoteas o ”Azoteas Verdes” en los edificios públicos municipales. 

CUARTO.- Se solicita a los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política del Honorable Congreso del Estado, estudiar la posibilidad de instalar paneles solares fotovoltaicos con el fin de generar energía eléctrica de autoabastecimiento para este Poder Legislativo, así como la implementación del Sistema de Naturación en Azoteas o “Azoteas Verdes” en las instalaciones de esta Soberanía.

CUARTO.- Se turne el presente documento a la Comisión respectiva para su estudio y resolución procedente.
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