

ACTA  DE  LA  REUNIÓN  DEL  COMITÉ  DE  DIARIO  DE  DEBATES, CRÓNICA LEGISLATIVA Y  ASUNTOS EDITORIALES  CELEBRADA EL JUEVES 13 DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.


EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS TRECE DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO, LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE DIARIO DE DEBATES, CRÓNICA LEGISLATIVA Y ASUNTOS EDITORIALES: MARIANO HERNÁNDEZ REYES, JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA, HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO, CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS, JULIÁN PEÑA HIDALGO, LEOBARDO SOTO MARTÍNEZ Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ LA REUNIÓN A LAS ONCE                HORAS                CON                DOS                MINUTOS.
========================================================== EN EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 2 FRACCIÓN II,
102, 116 FRACCIÓN III, 128, 129, 130 Y 133 FRACCIÓN II DE LA LEY
ORGÁNICA   DEL   PODER   LEGISLATIVO   DEL   ESTADO   LIBRE   Y SOBERANO DE PUEBLA, 51 FRACCIÓN II, 53, 54, 55, 56, 57 Y 58 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, PROCEDIÓ A EFECTUAR LA INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE DIARIO DE DEBATES, CRÓNICA LEGISLATIVA  Y  ASUNTOS  EDITORIALES  PARA  TODO  EL  PERIODO PARA                  EL                  QUE                  FUE                  NOMBRADO.
==========================================================
========================================================== AGOTADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA
REUNIÓN A LAS ONCE HORAS CON CINCO MINUTOS DEL MISMO DÍA
DE                                                   SU                                                   INICIO.
==========================================================






DIP. JULIÁN PEÑA HIDALGO
PRESIDENTE





DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
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DIP. HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ
MANZANO
VOCAL








DIP. LEOBARDO SOTO MARTÍNEZ
VOCAL





DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ
GARCÍA
VOCAL





DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES
VOCAL























ESTA  HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA REUNIÓN DEL COMITÉ DE DIARIO DE DEBATES, CRÓNICA LEGISLATIVA Y ASUNTOS EDITORIALES, CELEBRADA EL JUEVES TRECE DE FEBRERO DE 2014.
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