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ACTA  DE  LA  REUNIÓN  DE  LA  COMISIÓN  ESPECIAL  DE  LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL CELEBRADA EL VIERNES VEINTINUEVE DE AGOSTO DE DOS MIL CATORCE.

EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS  VEINTINUEVE  DÍAS  DEL  MES  DE  AGOSTO  DEL  AÑO  DOS  MIL CATORCE,  REUNIDOS  EN  LA  SALA  DE  COMISIONES  DEL  PALACIO LEGISLATIVO, CON LA ASISTENCIA DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES  DE  LA  COMISIÓN  ESPECIAL  DE  LA  FAMILIA  Y  SU DESARROLLO INTEGRAL: LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA , JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA , HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO , CORONA   SALAZAR   ÁLVAREZ,   PABLO   FERNÁNDEZ   DEL   CAMPO ESPINOSA,   CIRILO   SALAS   HERNÁNDEZ,   CARLOS   IGNACIO   MIER BAÑUELOS,  HUBO  QUÓRUM,  SE  INICIÓ  LA  REUNIÓN  A  LAS  DOCE HORAS                                        CON                                        DIEZ MINUTOS.====================================== EN EL PUNTO DOS SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA Y SE APROBÓ CON SIETE VOTOS A FAVOR. ========================== EN EL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA REUNIÓN ANTERIOR, SIN TENER OBSERVACIONES SE APROBÓ POR UNANIMIDAD          DE          LOS          DIPUTADOS          PRESENTES.
============================================= EN EL PUNTO CUATRO LA DIPUTADA PRESIDENTA REALIZÓ LA PRESENTACIÓN DE LA “RED DE ESTUDIOS Y ANÁLISIS MULTIDISCIPLINARIO POR LA PRIMERA INFANCIA Y LAS FAMILIAS POBLANAS” (REAM) EXPRESÓ QUE EL OBJETIVO DE ESTA RED ES REALIZAR EL ANÁLISIS Y LA DISCUSIÓN DE LOS DIVERSOS TEMAS QUE ENFRENTAN LAS FAMILIAS POBLANAS, ADEMÁS DE ORGANIZAR FOROS REGIONALES Y REUNIONES PERIÓDICAS EN DONDE SE DISCUTAN TEXTOS, PUBLICACIONES, Y CUALQUIER INFORMACIÓN QUE CONTRIBUYA A LA CONSTRUCCIÓN DE LA PROPUESTA LÓGICA, OBJETIVA,  CON  PRIORIDAD  Y DE  BENEFICIO  COLECTIVO,  LA CUAL SERÁ PRESENTADA ANTE EL CONGRESO DEL ESTADO, ASIMISMO ENTREGÓ A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, MATERIAL QUE INCLUÍA LOS PRINCIPALES TEMAS Y CONCLUSIONES DE LAS REUNIONES QUE HA TENIDO ANTERIORMENTE LA REAM, DIJO QUÉ EN EL MES DE OCTUBRE PRÓXIMO SE ACUDIRÁ A LA REUNIÓN DE LA RED DE PARLAMENTARIOS Y EX PARLAMENTARIOS POR LA PRIMERA INFANCIA QUE SE REALIZARÁ EN LA CIUDAD DE MONTERREY, EN DONDE SE PREVÉ PLANTEAR LOS RESULTADOS DE LA REAM Y FINALMENTE ENUMERÓ LAS INSTITUCIONES QUE  ACUDIERON A LA REUNIÓN DE LA REAM ENTRE LAS CUALES DESTACARON LA RED EDUCADORES DE MASAJE INFANTIL TEMI A.C. EL TECNOLÓGICO DE MONTERREY, LA FUNDACIÓN JUCONI, LA ASOCIACIÓN DE MADRES SOLTERAS, LA ASOCIACIÓN CÁRITAS DE PUEBLA, EL SISTEMA DIF DE SAN          MARTÍN          TEXMELUCAN          Y          LA          BUAP.
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=============================================

NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TUVO POR CONCLUIDA LA SESIÓN A LAS DOCE HORAS CON TREINTA Y TRES MINUTOS DEL MISMO DÍA DE SU INICIO.========================================






DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
PRESIDENTA






DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA SECRETARIO



DIP. HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO VOCAL




DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
VOCAL



DIP. PABLO FERNANDEZ DEL CAMPO ESPINOSA VOCAL



DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ VOCAL






DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
VOCAL
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