COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS

CONSTITUCIONALES Y DE ASUNTOS MUNICIPALES

DICTAMEN: 938

HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracciones I y XXI, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracciones I y XXI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha once de noviembre de dos mil catorce, la Diputada Silvia Tanús Osorio, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por la que se reforman las fracciones VII y VIII del artículo 96, y se adiciona la fracción IX al artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal.
2. Con fecha doce de noviembre de dos mil catorce, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la de Asuntos Municipales, para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA

Respecto de las comisiones permanentes de los Ayuntamientos se adecua el término de Igualdad de Género por la denominada Comisión de Equidad entre Géneros, prevista conjuntamente con la de Grupos Vulnerables, quedando separada y con ello se crea de una comisión permanente más para los Ayuntamientos de la entidad.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS
La visibilización de las necesidades y problemáticas de las mujeres se logra, a través de la institucionalización de la perspectiva de género, lo que significa promover la igualdad y generar a través de políticas públicas mecanismos que permitan disminuir la brecha de desigualdad existente entre hombres y mujeres.

El esfuerzo por visibilizar a las mujeres ha quedado plasmado en diversos ordenamientos jurídicos internacionales como son la CEDAW y la Convención de Belem Do Para, que establecen la obligatoriedad de que los gobiernos adopten las medidas legislativas para modificar o derogar leyes, reglamentos, usos y prácticas que constituyan discriminación contra la mujer (Artículo 2, inciso f) CEDAW).

La Ley Orgánica Municipal en su artículo 96, establece cuáles serán las comisiones permanentes que deberán conformarse en cada uno de los Ayuntamientos que integran el Estado de Puebla. De manera puntual nos centraremos en la fracción VII que hace mención a la Comisión de Grupos Vulnerables, Juventud y Equidad entre Géneros, ya que al estar incluido “equidad entre géneros”  en la comisión de grupos vulnerables y juventud, no se reconoce la importancia de la perspectiva de género dentro de la estructura administrativa de los Ayuntamientos.

Si bien son ciertos los avances logrados en temas de igualdad al interior de la administración pública, también es una realidad que los Ayuntamientos del Estado de Puebla no transverzalizan la perspectiva de género en sus estructuras administrativas, lo que hace aún más preocupante la situación al ser el Ayuntamiento una de las instituciones más cercanas y de contacto directo con la ciudadanía.

Una comisión exclusiva en el tema de igualdad, fortalecerá la propuesta y aplicación de políticas públicas adecuadas; velará y fortalecerá la institucionalización de la perspectiva de género, impulsando la participación y visibilización de las mujeres, sin confundir sus necesidades y problemas con las de los grupos vulnerables.

El adjetivo “grupo vulnerable” se utiliza para definir a un grupo de personas que por sus propias características les es imposible ser autónomos, por ejemplo los menores de edad, que por esta característica no gozan de la misma autonomía que los adultos, la vulnerabilidad coloca a quien la padece en una situación de desventaja en el ejercicio pleno de sus derechos y libertades; por tanto incluir a las mujeres dentro del término “grupo vulnerable”, es un error, porque en primera instancia las mujeres representan el 51.2% de la población, por tanto no es un “grupo”, en segunda instancia, estaríamos considerando que por el hecho de ser mujer se les impide ser autónomas o tomar decisiones con consecuencias jurídicas, así mismo que la situación de vulnerabilidad estará siempre presente puesto que a diferencia de los menores, la condición de mujer no es temporal.

En palabras de la catedrática Paula Torres Holguín “una cosa es, que las condiciones sociales, la desigualdad y la violencia no ofrezcan espacios adecuados para que las mujeres nos desarrollemos plenamente; otra muy distinta es sostener que tenemos una vulnerabilidad esencial exclusiva que requiere especial protección independiente del tipo y la calidad de las condiciones sociales.”

Justamente esta reforma parte de la necesidad de concientizar que las mujeres no son un grupo vulnerable, por tanto, las necesidades y preocupaciones de las mujeres deberán ser analizadas y atendidas desde una comisión permanente denominada “Comisión de Igualdad de Género” en cada uno de los Ayuntamientos, con lo cual se evitará seguir tratando las diferentes problemáticas de las mujeres desde una perspectiva inadecuada.

Los avances han sido significativos, la brecha en condiciones respecto a la igualdad entre hombres y mujeres ha reducido elocuentemente; sin embargo, es necesario seguir generando contextos que nos permitan hablar convencidamente de una igualdad plena, es decir, de igualdad legal y material.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por la que se reforman las fracciones VII y VIII del artículo 96, y se adiciona la fracción IX al artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal, en los términos en que fue presentada y ponerla a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 119, 123 fracciones I y XXI, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracciones I y XXI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O

ÚNICO.- Se reforman las fracciones VII y VIII del artículo 96 y se adiciona la  fracción IX al artículo 96 de la Ley Orgánica Municipal, para quedar de la siguiente manera:

Artículo 96.- …

I a VI.- …

VII.- De Grupos Vulnerables y Juventud;

VIII.- De Igualdad de Género; y
IX.- Las demás que sean necesarias de acuerdo a los recursos y necesidades de cada Municipio.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 08 DE DICIEMBRE DE 2014

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA

P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ

                     S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

       


                                                           V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                                 V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                     




                                            V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA

                      V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                        




                    V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR EL QUE SE REFORMAN LAS FRACCIONES VII y VIII DEL ARTÍCULO 96 Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN IX AL ARTÍCULO 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL. 
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES

DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ

P R E S I D E N T A

DIP.  JULIÁN RENDÓN TAPIA

        S E C R E T A R I O

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA 
                                                                                                                  V O C A L

 DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

                                   V O C A L

DIP. PABLO FERNÁNDEZ  DEL CAMPO ESPINOSA
                                                                                                    V O C A L

DIP. MANUEL POZOS CRUZ

             V O C A L

DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ

                                                                                                                 V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR EL QUE SE REFORMAN LAS FRACCIONES VII y VIII DEL ARTÍCULO 96 Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN IX AL ARTÍCULO 96 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL.
