





COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA



Acuerdo de la Comisión de Seguridad Pública de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el que con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracción XVI, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción XVI, 60 y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos, tiene a bien; y


C O N S I D E R A N D O


Que con fecha diecinueve de mayo de dos mil catorce, fue turnado a la Comisión Seguridad Pública del Congreso del Estado, para su estudio y resolución correspondiente el Punto de Acuerdo suscrito por el Congreso del Estado de Morelos, mediante el cual se exhorta respetuosamente al Gobernador del Estado de Guerrero, responsable constitucional de la seguridad pública de la Entidad, a que proceda al inmediato esclarecimiento y recuperación con vida del Diputado Local del Congreso del Estado de Guerrero, Olaguer Hernández Flores, quien fuera privado de su libertad; así mismo se exhorta a las Legislaturas Locales de todo el país a pronunciarse solidariamente sobre ese lamentable acontecimiento y proceder como consideren mejor para lograr la pronta recuperación de la libertad del Diputado Olaguer Hernández Flores.


Al respecto, cabe mencionar que con fecha nueve de mayo,  la Fiscalía General del Estado de Guerrero informó que el diputado local Olaguer Hernández Flores, fue liberado luego de tres días de haber sido privado de su libertad. Así mismo, el seis de junio del presente año, emitió un comunicado oficial, el cual se encuentra disponible en el portal electrónico de dicha Dependencia, mediante el cual informó que se solicitó y obtuvo de un Juez de Primera Instancia en Materia Penal el auto de formal prisión del sujeto Carlos Alberto Vázquez Marín, como probable responsable del secuestro  del diputado local Olaguer Hernández Flores, ocurrido el pasado 6 de mayo en esa ciudad.



En razón de lo anterior, esta Comisión de estudio considera no proveer de conformidad lo solicitado en el Punto de Acuerdo planteado.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se emite el siguiente:


A C U E R D O


ÚNICO.- Los Diputados integrantes de la Comisión de Seguridad Pública, con base en la consideración expuesta, determinan no proveer de conformidad el asunto planteado, en virtud de que ha quedado sin materia, ordenándose el archivo del expediente de cuenta como asunto totalmente concluido.




Dado en la Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los veintinueve días del mes de octubre del año mil catorce.
A T E N T A M E N T E
COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA



                            	        DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
P R E S I D E N T E



        DIP.  ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                    S E C R E T A R I O



                                                           DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI
                                                                                                 V O C A L



          DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
                            V O C A L



             DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                                                                                                V O C A L



  DIP. MARIA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
                           V O C A L



                                                                            DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                                                                                                V O C A L
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