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Dictamen de Punto de Acuerdo que presenta la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 123 fracción XX de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción XX del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos Y aplicables, al tenor de los Siguientes:


ANTECEDENTES


1. Con fecha veintidós de mayo del dos mil catorce se recibió en esta Soberanía el Acuerdo emitido por la Quincuagésimo Novena Legislatura del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, por virtud del cual se envía un exhorto al Congreso de la Unión y a todos los Congresos de los Estados para que apoyen todos los esfuerzos y medidas tendientes a darle solución final a la recuperación y distribución de los recursos económicos retenidos a los Ex braceros de 1942-1964 y que estos les sean distribuidos a ellos o a sus beneficiarios de manera inmediata.


2 Con fecha veintiocho de mayo del mismo año, los integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite. “…Se turna a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales, para su estudio y resolución procedente…”


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO


La recuperación de los fondos retenidos por los Estados Unidos de América para los Ex braceros mexicanos que trabajaron en ese país del año de 1942 a 1964, está lejos de concluir. Aun cuando se han hecho interminables esfuerzos para conseguir el apoyo social de $38,000 para más de veinte mil personas, desde el quince de mayo de mil novecientos noventa y ocho.


No obstante lo anterior se busca la unión de los Congresos estatales con el Honorable Congreso de la Unión para que de manera conjunta se apoyen las medidas tendientes que lleven a dar una solución final a la recuperación y distribución del apoyo Social en favor de los Ex braceros o sus beneficiarios.    


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


	La lucha para la recuperación de los fondos retenidos por el gobierno de los Estados Unidos a los Ex Braceros que trabajaron en este País de los años 1942 a 1964 y que fueron entregados al Gobierno Mexicano para su distribución, inició el 15 de mayo de 1998 en Puruandiro, Michoacán.


	Resulta que después de catorce años del inicio de la causa y del pago del apoyo social de $38,000.00 a más de 200 mil personas, la solución definitiva a este problema, está lejos de concluir.


	Aún quedan pendientes entre otros, los siguientes puntos:


· Que el Comité Técnico que administra el Fideicomiso 2106 termine de pagar a las personas con Formato de Entrega de Documentación que padecen de una enfermedad terminal, de forma permanente.


· Que el Comité Técnico, lleve a su conclusión la segunda valoración de todos los casos no viables que resultaron de la primera y segunda convocatoria. Esto debe incluir a todas las personas con folio del 2003 y formato de Entrega de Documentación del 2006 y 2009 que nunca han sido publicados y los de Formato de Documentación faltante también.

· Que la Oficina Nacional de Atención a los Ex Braceros, establezcan comunicación directa con los miles de Beneficiarios que no cobraron su apoyo social el año pasado, a pesar de haber salido en las listas de pago, con el fin de determinar la causa por la que no hicieron el cobro, y se les apoye para que puedan cobrar este año.


· Que se lleve a su conclusión los trámites de Cambio de Beneficiarios y Corrección de Datos.


· Que se destinen recursos extraordinarios con el fin de pagarles a todos los beneficiarios que no aparecerán en las listas por faltas de fondos.


· Que se regrese la documentación probatoria a todas las personas que ya cobraron su apoyo social.


· En virtud de que la lucha de los Ex Braceros 1942-1964 aún está lejos de concluir, y que sus justas demandas, solo han sido resueltas de manera parcial, es que presentamos esta:


PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO


ÚNICO.- Que se envíe un exhorto al Congreso de la Unión y a todos los Congresos de los Estados para que apoyen todos los esfuerzos y medidas tendientes a darle solución final a la recuperación y distribución de los recursos económicos retenidos a los Ex Braceros de 1942-1964 y que estos les sean distribuidos a ellos o a sus beneficiarios de manera inmediata.


Visto lo cual y en merito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Migración y Asuntos Internacionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual, la 
Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla apoya todos los esfuerzos y medidas tendientes a darle solución final a la recuperación y distribución de los recursos económicos retenidos a los Ex Braceros de 1942-1964 y que estos les sean distribuidos a ellos o a sus beneficiarios de manera inmediata.


    Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracción XX, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 45, 47, 48 fracción XX y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los ciudadanos Diputados integrantes de la Comisión que suscribe nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía, el siguiente:

A C U E R D O


PRIMERO.- La Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla apoya todos los esfuerzos y medidas tendientes a darle solución final a la recuperación y distribución de los recursos económicos retenidos a los Ex Braceros de 1942-1964 y que estos les sean distribuidos a ellos o a sus beneficiarios de manera inmediata.


SEGUNDO.- Enviar el presente Acuerdo al Honorable Congreso de la Unión para los efectos legales a que haya lugar.


TERCERO.- Enviar el presente Acuerdo a la Quincuagésimo Novena Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para los efectos legales conducentes.



A T E N T A M E N T E 

“SALA DE COMISIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 10 DE MARZO DE 2015

               COMISIÓN DE MIGRACIÓN Y ASUNTOS INTERNACIONALES



DIP. MARITZA MARÍN MARCELO 
  P R E S I D E N T A



DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA 
      S E C R E T A R I A


DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI 
                                                                                 V O C A L 

DIP. PATRICIA LEAL ISLAS 
 V O C A L


DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                                                                     V O C A L 

 DIP. MANUEL POZOS CRUZ 
             V O C A L 

                                                                                                 DIP. JULIAN PEÑA HIDALGO 
                                                                                       V O C A L








ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR EL QUE LA QUINCUAGÉSIMO NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, APOYA TODOS LOS ESFUERZOS Y MEDIDAS TENDIENTES A DARLE SOLUCIÓN FINAL A LA RECUPERACIÓN Y DISTRIBUCIÓN DE LOS RECURSOS ECONÓMICOS RETENIDOS A LOS EX BRACEROS DE 1942-1964 Y QUE ESTOS LES SEAN DISTRIBUIDOS A ELLOS O A SUS BENEFICIARIOS DE MANERA INMEDIATA.
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