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COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL


A la Comisión que suscribe nos fue turnado para su estudio y trámite correspondiente, el Punto de Acuerdo presentado por la Diputada Lizeth Sánchez García Coordinadora del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo y Diputado Juan Carlos Natale López Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por el que se  solicita respetuosamente a la Comisión Nacional del Agua y a la Secretaría General de Gobierno a través de la Dirección General de Protección Civil del Estado de Puebla, consideren la mitigación del riesgo por el desborde del Rio Atoyac en el municipio de San Martín Texmelucan mediante la construcción de un muro de contención, a fin de proteger la vida de las personas, su patrimonio y asegurar que las comunidades estén en condiciones seguras para enfrentar estas contingencias; entre otros.

ANTECEDENTES

1. Con fecha once de marzo del año en curso, la Diputada Lizeth Sánchez García Coordinadora del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo y Diputado Juan Carlos Natale López Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado; por el que se  solicita respetuosamente a la Comisión Nacional del Agua y a la Secretaría General de Gobierno a través de la Dirección General de Protección Civil del Estado de Puebla, consideren la mitigación del riesgo por el desborde del Rio Atoyac en el municipio de San Martín Texmelucan mediante la construcción de un muro de contención, a fin de proteger la vida de las personas, su patrimonio y asegurar que las comunidades estén en condiciones seguras para enfrentar estas contingencias.

2. En esa misma  fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Protección Civil para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO 

· Solicitar a la Comisión Nacional del Agua y a la Secretaría General de Gobierno a través de la Dirección General de Protección Civil del Estado de Puebla, consideren la mitigación del riesgo por el desborde del Rio Atoyac en el municipio de San Martín Texmelucan mediante la construcción de un muro de contención.

· Solicitar al Honorable Ayuntamiento del Municipio de San Martín Texmelucan Puebla, a que en coordinación con las instancias federales y estatales correspondientes, consideren la posibilidad de construir un muro de contención para mitigar  los riesgos que representa el desborde del Río Atoyac para los pobladores de dicho Municipio.


MODIFICACIONES DE LA COMISIÓN

	Este Órgano Legislativo analizando el Punto de Acuerdo considera solicitar respetuosamente a la Dirección General de Protección Civil del Estado de Puebla, para que en el ámbito de su competencia, elabore un dictamen técnico sobre la viabilidad de la Construcción de un muro de contención del Rio Atoyac que transita por el territorio del Municipio de San Martín Texmelucan, a fin de proteger y salvaguardar la vida de las personas y su patrimonio, y asegurar que las comunidades, por las que atraviesa, cuenten con las condiciones de seguridad para enfrentar cualquier contingencia por el desbordamiento de dicho rio en citado Municipio.




CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

150 casas afectadas en su totalidad, 300 comerciantes perdieron en su negocio; zonas en las que el agua desbordada alcanzó 2.5 metros de altura, vías de comunicación afectadas, saqueos en los hogares de las familias afectadas; vehículos inservibles, entre muchos aspectos más. Esto fue parte del recuento de lo ocurrido en Junio de 2012 en el Municipio de San Martín Texmelucan, sin duda alguna considerada como una de las tragedias más grandes en nuestro municipio.
El costo más alto de lo acontecido fue sin duda la pérdida del patrimonio de cientos de comerciantes, ya que una de las principales zonas afectadas fue el conocido “Tianguis del hoyo”, así mismo, las familias de San Martín Texmelucan, en especial en las colonias Solidaridad, San Isidro, el vivero Grillucan y San Lucas Atoyatenco; vieron perder en una sola noche, lo que con tanto sacrificio habían adquirido a lo largo de una vida.
En este suceso lamentable acudieron con puntualidad elementos de Protección Civil estatal, Cruz Roja y policías estatales y municipales; el secretario general de Gobierno, Fernando Manzanilla Prieto; hubo vigilancia nocturna por parte de los elementos de seguridad y de los propios vecinos; después de la tragedia y con recursos del FONDEM se realizaron las tareas de limpieza y saneamiento de calles; en cuanto a las pérdidas materiales, aquellas personas que comprobaran la pertenencia serían resarcidos; por último, se instalaron alarmas que indican cuando se avecina un posible desastre.
Esta es la breve narrativa de lo que se vivió en San Martín Texmelucan en Junio de 2012, enmarcado como uno de los peores desastres que hemos vivido las familias Texmeluquenses, sin embargo, no es un hecho aislado, no hablamos de un evento único; año con año vivimos el mismo riesgo, el mismo temor. Año con año, cientos de comerciantes pierden su patrimonio.
Resulta imperante llevar a cabo medidas que mitiguen el riesgo, que doten de plena seguridad a las familias Texmeluquenses, es prioritario que se invierta en la seguridad y tranquilidad de los comerciantes, y de las familias quienes día a día luchan por formar un patrimonio; que se invierta en las medidas suficientes para mitigar el problema y no solo en alarmas que nos atemorizan aún más.
Por lo anterior y derivado de la preocupación y demandas que existe en las familias del Municipio de San Martín Texmelucan, resulta incuestionable coadyuvar de forma oportuna e inmediata en las acciones encaminadas a mitigar el riesgo de posibles desbordamientos del Rio Atoyac. 


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Protección Civil, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO. Acordar como procedente el Punto de Acuerdo presentado por la Diputada Lizeth Sánchez García Coordinadora del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo y Diputado Juan Carlos Natale López Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado con las modificaciones realizadas por la Comisión y ponerlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos  64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119 y 123 fracción XVII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción XVII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se emite el siguiente:













A C U E R D O

PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente a la Dirección General de Protección Civil del Estado de Puebla, para que en el ámbito de su competencia, elabore un dictamen técnico sobre la viabilidad de la construcción de un muro de contención del Rio Atoyac que transita por el territorio del Municipio de San Martín Texmelucan, a fin de proteger y salvaguardar la vida de las personas y su patrimonio, y asegurar que las comunidades, por las que atraviesa, cuenten con las condiciones de seguridad para enfrentar cualquier contingencia por el desbordamiento de dicho rio en el citado Municipio.

SEGUNDO.- Notifíquese para los efectos legales y administrativos a que haya lugar.















A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 15 DE JULIO DE 2015



                            	          DIP. MARÍA SARA CAMELIA CHILACA
P R E S I D E N T A



        DIP.  PABLO MONTIEL SOLANA
                    S E C R E T A R I O



                                                          DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI
                                                                                                 V O C A L



  DIP. JOSÉ G. VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                            V O C A L



           DIP. LEOBARDO SOTO MARTÍNEZ
                                                                                                 V O C A L



 DIP. MARIA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
                           V O C A L



                                                                                  DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                                                                                                    V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO DE LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA DIRECCIÓN GENERAL DE PROTECCIÓN CIVIL DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, ELABORE UN DICTAMEN TÉCNICO SOBRE LA VIABILIDAD DE LA CONSTRUCCIÓN DE UN MURO DE CONTENCIÓN DEL RIO ATOYAC QUE TRANSITA POR EL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN TEXMELUCAN, A FIN DE PROTEGER Y SALVAGUARDAR LA VIDA DE LAS PERSONAS Y SU PATRIMONIO.
