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Acuerdo que presentan las Comisiones Unidas de Medio Ambiente y de Asuntos Municipales, de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política  del Estado Libre y Soberano de Puebla;  102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones XIX y XXI, 151,152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones XIX y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha veintinueve de junio de dos mil quince, el Diputado Sergio Salomón Céspedes Peregrina, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, presentó ante esta Soberanía el Punto Acuerdo por virtud del cual se exhorta a los Ayuntamientos de la Entidad, para que con base en sus atribuciones atiendan en el menor tiempo posible las inconformidades de las personas que por ruido prolongado en horas y días de la semana ocasionan molestia, para lo cual se deberá privilegiar y garantizar la armonía y sana convivencia de las partes, entre otro.

2. En fecha primero de julio de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “Se turna a las Comisiones Unidas de Medio Ambiente y de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente…”.


 CONTENIDO DEL ACUERDO 

· Exhortar a los Ayuntamientos de la Entidad para que atiendan las inconformidades de las personas que por ruido prolongado en horas y días de la semana ocasionan molestia, así como para que en caso de que ya cuenten con una reglamentación en la materia, hagan las modificaciones necesarias y cumplan y hagan cumplir las disposiciones relacionadas con situaciones de esta naturaleza, y en su caso tomen las medidas que demanden las circunstancias.
CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES

Que según reportes de la Organización Mundial de la Salud (OMS), en Europa Occidental la exposición al sonido significa una pérdida de años vida superior al millón de años en toda la población, “lo cual es doblemente grave en países como México que apenas inicia la evaluación de esta molestia” [footnoteRef:1]. [1:  Fausto E. Rodríguez, Investigador del Laboratorio de análisis y diseño acústico y experto de la Universidad Autónoma de México.] 


Expertos en el tema, sostienen que el ruido es la presencia de niveles sonoros no deseados en el ambiente, que provocan en el ser humano desde molestias y estrés, hasta afectaciones físicas en el oído y otros efectos nocivos a la salud; por ello, la OMS considera a los 55 decibeles como el límite superior deseable al aire libre; sin embargo, en urbes como la Ciudad de México los límites máximos permisibles son 65 decibeles de las seis a las 20 horas y 62 decibeles de las 20 a las seis horas.

Diversos estudios advierten que entre los trastornos que se tienen comprobados a la salud de la población figuran tanto los males físicos como dolor de cabeza, hipertensión, problemas digestivos y cardiovasculares, así como la pérdida de audición e incluso complicaciones psicológicas como el estrés, insomnio, irritabilidad y bajo rendimiento.

En México este tipo de contaminación está subestimada y más en nuestro Estado, por diversos factores, en primer lugar porque la población en general, no tiene información al respecto de los cuidados del oído y de los daños que el ruido o la música muy fuerte puede causar; y en segundo lugar porque las autoridades municipales no hacen valer la normatividad al respecto.

Esta problemática, va en aumento y se ha vuelto ya un constante reclamo de la ciudadanía de distintos municipios que conforman la Entidad Poblana, quienes al encontrarse en momentos de actividades cotidianas en las que convergen anuncios comerciales, propaganda por perifoneo, ruido de vehículos, música y bullicios, provocan decibles molestos y dañinos a la salud.

En algunos Municipios de nuestra Entidad, este tipo de actividades va en aumento, justificado en la mayoría de los casos, por personas que buscan en el comercio, su principal actividad, para allegarse de recursos económicos; haciendo propaganda por perifoneo, sin regulación alguna descuidando el peligro que representa para la ciudadanía; y que no obstante su reclamo ante las autoridades municipales competentes, son ignorados o no se implementan las medidas reglamentarias a cada caso.

Toda vez que este tipo de regulación corresponde a las autoridades municipales y que diversos Municipios ya lo regulan en sus respectivos reglamentos u ordenamientos jurídicos, en el caso de Puebla Capital los decibeles permitidos son de 95[footnoteRef:2] lo cual contraviene lo permitido por la OMS; por lo que se hace un llamado a las autoridades municipales para que en el ámbito de su competencia, formulen y evalúen la política ambiental municipal; satisfaciendo con esto, las necesidades de la población asentada en su circunscripción territorial, que permita el desarrollo integral de las localidades que representa, en términos del Acuerdo por el que se modifica el numeral 5.4 de la Norma Oficial Mexicana, NOM-081-SEMARNART-1994, publicada en el Diario Oficial de la Federación el tres de diciembre de dos mil trece y que establece los límites máximos permisibles de emisión de ruido de las fuentes fijas y de método de medición, que establece una tabla en los siguientes términos:  [2:  Código Reglamentario para el Municipio de Puebla. Artículo 271 e). Estar provistos de dispositivos que eviten ruidos y humos excesivos, quedando expresamente prohibido utilizar válvulas de escape, derivaciones y otros dispositivos que produzcan ruidos molestos o superiores a los noventa y cinco decibeles, cuando circulen por centros poblados.
] 



TABLA 1. LÍMITES MÁXIMOS PERMISIBLES.
	ZONA
	HORARIO
	LÍMITE MÁXIMO PERMISIBLE dB (A)

	Residencial1 (exteriores)
	6:00 a 22:00
22:00 a 6:00
	55
50

	Industriales y comerciales
	6:00 a 22:00
22:00 a 6:00
	68
65

	Escuelas (áreas exteriores de juego)
	Durante el juego
	55

	Ceremonias, festivales y eventos de entretenimiento.
	4 horas
	100



Asimismo, que las autoridades municipales, en su caso, en colaboración con otras instancias federales o estatales, fomenten la aplicación de tecnologías, equipos y procesos que reduzcan las emisiones contaminantes provenientes de cualquier tipo de fuente, así como la prevención y control de contaminantes provocados por la emisión de ruidos generados por vehículos móviles entre otros; de conformidad con la Legislación aplicable, y las Normas Oficiales Mexicanas, que prohíben las emisiones de ruido entre otros que rebasen los decibeles establecidos.

Solicitando al efecto que los Ayuntamientos, incorporen en sus Reglamentos correspondientes, la prevención y control de la contaminación de las emisiones de ruido entre otros sujetándose a la Norma Oficial Mexicana y sus modificaciones; lo que permitirá que la autoridad municipal tome las medidas necesarias para atender los reclamos de la sociedad que se ve afectada por situaciones como la referida.

Sin duda, la participación de la sociedad ha permitido conocer inquietudes como la que se plantea, ya que no es ajena a un número importante de vecinos de poblaciones que padecen este tipo de situaciones.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Medio Ambiente y de Asuntos Municipales posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Aprobar el Punto de Acuerdo por virtud del cual se exhorta a los Ayuntamientos de la Entidad, para que con base en sus atribuciones atiendan en el menor tiempo posible las inconformidades de las personas que por ruido prolongado en horas y días de la semana ocasionan molestia, para lo cual se deberá privilegiar y garantizar la armonía y sana convivencia de las partes; y que, los Ayuntamientos que ya cuentan con una reglamentación en la materia, hagan las modificaciones necesarias y cumplan y hagan cumplir las disposiciones relacionadas con situaciones de esta naturaleza, y en su caso tomen las medidas que demanden las circunstancias, en los términos que fue presentado, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política  del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones XIX y XXI, 151,152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones XIX y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:
A C U E R D O


PRIMERO.- Se exhorta a los Ayuntamientos de la Entidad, para que con base en sus atribuciones atiendan en el menor tiempo posible las inconformidades de las personas que por ruido prolongado en horas y días de la semana ocasionan molestia, para lo cual se deberá privilegiar y garantizar la armonía y sana convivencia de las partes.


SEGUNDO.- Se solicita a los Ayuntamientos que ya cuentan con una reglamentación en la materia, hagan las modificaciones necesarias y cumplan y hagan cumplir las disposiciones relacionadas con situaciones de esta naturaleza, y en su caso tomen las medidas que demanden las circunstancias.


Notifíquese.



A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 26 DE JULIO DE 2016
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES



DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
PRESIDENTA 



  DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
               SECRETARIO


 DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES 
                                                                  VOCAL



 DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                   VOCAL



 DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA 
                                                                                                VOCAL


 DIP. MANUEL POZOS CRUZ  
                 VOCAL


DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ 
     VOCAL




ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL PUNTO DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE CON BASE EN SUS ATRIBUCIONES ATIENDAN EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE LAS INCONFORMIDADES DE LAS PERSONAS QUE POR RUIDO PROLONGADO EN HORAS Y DÍAS DE LA SEMANA OCASIONAN MOLESTIA, ENTRE OTRO.
COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE




DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
PRESIDENTE 



DIP. JOSÉ PEDRO ANTOLÍN FLORES VALERIO                           
                            SECRETARIO                                                                   



DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA 
                                                                                  VOCAL



DIP. MARITZA MARÍN MARCELO                    
                   VOCAL                                                                          



DIP. MARÍA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
         VOCAL




DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
                   VOCAL



DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI
                                                                                 VOCAL


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL PUNTO DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE CON BASE EN SUS ATRIBUCIONES ATIENDAN EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE LAS INCONFORMIDADES DE LAS PERSONAS QUE POR RUIDO PROLONGADO EN HORAS Y DÍAS DE LA SEMANA OCASIONAN MOLESTIA, ENTRE OTRO.
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