COMISIÓN DE CULTURA




Acuerdo que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 102, 115,119, 123 fracción XXXIII, 134, 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47 y 48 fracción XXXIII, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha veintiuno de julio de dos mil quince, el Diputado Leobardo Soto Martínez, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por virtud del cual se invita respetuosamente al ciudadano Héctor Antonio Alcudia Goya titular de la Dirección General Puebla Comunicaciones para que se otorguen espacios gratuitos para la difusión de artistas y grupos musicales locales, en canal 22 Puebla tv, y las radiodifusoras de Puebla 105.9 FM, Acatlán de Osorio 95.3 FM, Libres 95.9 FM, Huachinango 98.9 FM, Izúcar de Matamoros 107.5 FM, Tehuacán 93.1 FM, Teziutlán 90.0 FM y Zacatlán 105.3 FM.

2. En sesión de fecha veintidós de julio de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el tramite siguiente: “Se turna a la Comisión de Cultura para su estudio y resolución procedente…”.





CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO 

· Exhortar respetuosamente al ciudadano Héctor Antonio Alcudia Goya titular de la Dirección General Puebla Comunicaciones para que se otorguen espacios gratuitos para la difusión de artistas y grupos musicales locales, en canal 22 Puebla tv, y las radiodifusoras de Puebla 105.9 FM, Acatlán de Osorio 95.3 FM, Libres 95.9 FM, Huachinango 98.9 FM, Izúcar de Matamoros 107.5 FM, Tehuacán 93.1 FM, Teziutlán 90.0 FM y Zacatlán 105.3 FM.

De acuerdo a lo anterior, este órgano legislativo realiza el análisis respectivo, al tenor de los siguientes:


C O N S I D E R A N D O S

El gremio musical existente en el interior del Estado de Puebla, debe fortalecerse para que todas aquellas organizaciones musicales puedan acceder a más trabajo. 

Hoy en día las casas disqueras, las radiodifusoras y televisoras tienen precios muy altos para que artistas y/o grupos musicales se den a conocer. 

Por cuestiones económicas algunas radiodifusoras y televisoras saturan sus programaciones con algunos géneros específicos del momento, olvidándose de apoyar a artistas y/o agrupaciones locales.

Se hace necesario garantizar el pluralismo cultural de nuestras regiones poblanas, específicamente el ámbito musical, y que nuestras radiodifusoras y televisoras dediquen espacios dedicados a la difusión del talento poblano.

Las agrupaciones locales y regionales carecen de apoyo para darse a conocer, por lo que es conveniente buscar los mecanismos para promoverlas y provocar que tengan más trabajo.

Que la derrama económica sea también para los poblanos, que al final de cuentas es un apoyo para las familias de los músicos y artistas del Estado.

Por lo tanto, se hace necesario que la Dirección General de Puebla Comunicaciones, difunda  a las organizaciones musicales regionales y locales en canal 22 Puebla tv, y las radiodifusoras de Puebla 105.9 FM , Acatlán de Osorio 95.3 FM, Libres 95.9 FM, Huachinango 98.9 FM, Izúcar de Matamoros 107.5 FM, Tehuacán 93.1 FM, Teziutlán 90.0 FM y Zacatlán 105.3 FM.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Aprobar el Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Leobardo Soto Martínez, integrante del grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por virtud del cual se invita respetuosamente al ciudadano Héctor Antonio Alcudia Goya titular de la Dirección General Puebla Comunicaciones para que se otorguen espacios gratuitos para la difusión de artistas y grupos musicales locales, en canal 22 Puebla tv, y las radiodifusoras de Puebla 105.9 FM, Acatlán de Osorio 95.3 FM, Libres 95.9 FM, Huachinango 98.9 FM, Izúcar de Matamoros 107.5 FM, Tehuacán 93.1 FM, Teziutlán 90.0 FM y Zacatlán 105.3 FM, en los términos en que fue presentado y con la modificación respectiva, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por las consideraciones expuestas y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 44 fracción II, 102, 119, 123 fracción XXXIII, 134, 135, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47 y 48 fracción XXXIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:







A C U E R D O


ÚNICO. - Se invita respetuosamente al ciudadano Héctor Antonio Alcudia Goya titular de la Dirección General Puebla Comunicaciones para que se otorguen espacios gratuitos para la difusión de artistas y grupos musicales locales, en canal 22 Puebla tv, y las radiodifusoras de Puebla 105.9 FM, Acatlán de Osorio 95.3 FM, Libres 95.9 FM, Huachinango 98.9 FM, Izúcar de Matamoros 107.5 FM, Tehuacán 93.1 FM, Teziutlán 90.0 FM y Zacatlán 105.3 FM.


Notifíquese el presente Acuerdo para lo conducente.

A T E N T A M E N T E
“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE JULIO DE 2015”
COMISIÓN DE CULTURA



DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
P R E S I D E N T A



DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
                 S E C R E T A R I O



DIP. PATRICIA LEAL ISLAS
                                                                                                       V O C A L 



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
                  V O C A L



DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                       V O C A L 



DIP. SERGIO EMILIO GÓMEZ OLIVER
[bookmark: _GoBack]                        V O C A L 


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE INVITA RESPETUOSAMENTE AL CIUDADANO HÉCTOR ANTONIO ALCUDIA GOYA TITULAR DE LA DIRECCIÓN GENERAL PUEBLA COMUNICACIONES PARA QUE SE OTORGUEN ESPACIOS GRATUITOS PARA LA DIFUSIÓN DE ARTISTAS Y GRUPOS MUSICALES LOCALES, EN CANAL 22 PUEBLA TV, Y LAS RADIODIFUSORAS DE PUEBLA 105.9 FM, ACATLÁN DE OSORIO 95.3 FM, LIBRES 95.9 FM, HUACHINANGO 98.9 FM, IZÚCAR DE MATAMOROS 107.5 FM, TEHUACÁN 93.1 FM, TEZIUTLÁN 90.0 FM Y ZACATLÁN 105.3 FM.
