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A la Comisión que suscribe nos fue turnado por el Pleno de esta Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para su análisis correspondiente el Punto de Acuerdo presentado por el Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional y;


C O N S I D E R A N D O


Hoy en día es común ver a personas en su vida diaria haciendo uso de dispositivos electrónicos en cualquier parte de la ciudad como en restaurantes, en el transporte público, mientras caminan por la calle e incluso cuando manejan su automóvil.

Las nuevas tecnologías han generado un fenómeno que han hecho casi indispensables  a estos dispositivos, sobre todo en la ciudad y especialmente en las nuevas generaciones.

Al respecto, de acuerdo con la Asociación Mexicana de Instituciones de Seguros aproximadamente del 15 al 20 por ciento de accidentes automovilísticos se deben al uso de los dispositivos celulares y electrónicos, los cual los convierten en la tercera causa de accidentes en el país, tan solo después de conducir en exceso de velocidad en estado etílico.

Y es que habrá que considerar, que el mandar mensajes de texto y contestar llamadas provocan en el conductor distracción emocional y cognitiva lo cual limita sus sentidos en un 30 por ciento en la capacidad de reacción, poniendo en peligro no solo su vida sino la de los demás conductores y de los transeúntes.


El uso de los dispositivos electrónicos como teléfonos celulares, radios de comunicación, televisores, computadoras portátiles, entre otros, están reglamentadas en diversos ordenamientos jurídicos que regulan su uso; sin embargo, es necesario trabajar para que las tres esferas de gobierno en el ámbito de sus atribuciones, realicen campañas preventivas que generen conciencia sobre los riesgos de conducir y a la par, usar cualquier instrumento que pueda desatender la tarea del conductor y poner en riesgo la seguridad de las personas.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 79, 80, 81, 82, 119, 123 fracción VIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 39, 45, 47, 48 fracción VIII, 84, 146 y 149 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a la consideración de la Comisión Permanente el siguiente:


A C U E R D O

ÚNICO.- Se exhorta respetuosamente a los Gobiernos Federal, Estatal y Municipal para que en el ámbito de sus competencias, procuren la difusión de campañas preventivas que generen conciencia y responsabilidad sobre los riesgos de conducir usando cualquier dispositivo electrónico como teléfonos celulares, radios de comunicación, televisores, computadoras portátiles, entre otros, que puedan distraer al conductor y pongan en riesgo la seguridad de las personas, y en su caso aprobación.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 
A 28 DE AGOSTO DE 2014




DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
P R E S I D E N T E



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
               S E C R E T A R I O



DIP. MIGUEL ÁNGEL HUEPA PÉREZ
                                                                         V O C A L




DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
               V O C A L 



DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                                         V O C A L



DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA 
                       V O C AL


DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                    V O C A L
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS GOBIERNOS FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS, PROCUREN LA DIFUSIÓN DE CAMPAÑAS PREVENTIVAS QUE GENEREN CONCIENCIA Y RESPONSABILIDAD SOBRE LOS RIESGOS DE CONDUCIR USANDO CUALQUIER DISPOSITIVO ELECTRÓNICO COMO TELÉFONOS CELULARES, RADIOS DE COMUNICACIÓN, TELEVISORES, COMPUTADORAS PORTÁTILES, ENTRE OTROS, QUE PUEDAN DISTRAER AL CONDUCTOR Y PONGAN EN RIESGO LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS, Y EN SU CASO APROBACIÓN.
