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Acuerdo de la Comisión de Transportes de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracción VIII, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción VIII, 60 y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables; y




C O N S I D E R A N D O




Que con fecha tres de julio de dos mil quince, el Diputado Leobardo Soto Martínez, integrante de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó Punto de Acuerdo por virtud del cual se exhorta respetuosamente al Ciudadano Luis Bank Serrato, Titular de la Secretaría de Infraestructura y Transportes, para que la empresa de taxis uber no preste operaciones hasta que cumpla con los requisitos establecidos en la normatividad aplicable en el Estado de Puebla, y de igual manera convoque a foros de discusión sobre esta problemática con agrupaciones y sindicatos taxistas.




Que en Sesión Pública Ordinaria de fecha tres de julio de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron respecto del Punto de Acuerdo de referencia, el siguiente Acuerdo “Se turna a la Comisión de Transportes, para su estudio y resolución procedente”.


Que en Sesión de este Órgano Legislativo, celebrada el día diecinueve de agosto de este año, se aprobó la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones a la Ley del Transporte para el Estado de Puebla, a la cual asistieron el Presidente del Consejo Taxista del Estado de Puebla, así como diversos representantes del gremio taxista, concediéndoles además durante la Sesión el uso de la voz.



Que con fecha veintidós de agosto de dos mil quince, este Poder Legislativo tuvo a bien aprobar el Dictamen con Minuta de Decreto por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Transporte del Estado de Puebla, que en su parte conducente menciona lo siguiente:



· Crear una nueva modalidad del servicio de transporte denominado “servicio ejecutivo”, precisando los requisitos para su prestación, así como aquellos necesarios para que las empresas de redes de transporte obtengan un registro ante la Secretaría de Infraestructura y Transportes.


· Permitir el uso de tecnologías de teléfonos inteligentes, sistemas de posicionamiento global y plataformas tecnológicas para usuarios que demandan servicio de transporte ejecutivo de punto a punto.


· Simplificar cargas administrativas a los permisionarios, al establecer que la revista vehicular solo se realizará cuando lo determine la Autoridad competente y no cada vez que se lleve a cabo un trámite relacionado con el vehículo registrado.


· Ampliar la vigencia de la licencia de chofer para el servicio de transporte público y mercantil de taxi, de tres a cinco años.


· Estimular las actividades comerciales y de prestación de servicios desarrolladas por los particulares, por lo cual se simplifican los requisitos para la obtención de permisos de servicio de transporte mercantil de carga ligera, mudanzas, mesajería y paquetería, gruas de arrastre y salvamento. 

· Facultar a la Secretaría de Infraestructura y Transportes para llevar a cabo la supervisión en materia de transporte público y servicio mercantil.



Que con fecha veintidós de agosto de dos mil quince, fue Publicado en el Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Puebla el Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Transporte del Estado de Puebla.


Por lo anteriormente expuesto y fundado, se emite el siguiente:



A C U E R D O




PRIMERO.- Queda sin materia el Punto de Acuerdo por virtud del cual se exhorta respetuosamente al Ciudadano Luis Bank Serrato, Titular de la Secretaría de Infraestructura y Transportes, para que la empresa de taxis uber no preste operaciones hasta que cumpla con los requisitos establecidos en la normatividad aplicable en el Estado de Puebla, y de igual manera convoque a foros de discusión sobre esta problemática con agrupaciones y sindicatos taxistas, en virtud de que con fecha veintidós de agosto del presente año, el Pleno de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Estado Libre y Soberano de Puebla tuvo a bien aprobar el Dictamen con Minuta de Decreto por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Transporte del Estado de Puebla.




SEGUNDO.- Archívese el presente asunto como totalmente concluido.







A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE SEPTIEMBRE DE 2015



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
P R E S I D E N T E


DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
              S E C R E T A R I O


DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                                   V O C A L



DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
                 V O C A L 


DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                                     V O C A L


DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA 
                      V O C AL


DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                              V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL QUEDA SIN MATERIA Y SE ORDENA ARCHIVAR COMO ASUNTO TOTALMENTE CONCLUIDO EL PUNTO DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL CIUDADANO LUIS BANK SERRATO, TITULAR DE LA SECRETARÍA DE INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTES, PARA QUE LA EMPRESA DE TAXIS UBER NO PRESTE OPERACIONES HASTA QUE CUMPLA CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN LA NORMATIVIDAD APLICABLE EN EL ESTADO DE PUEBLA.



