


OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/3815/2016
SEN. PABLO ESCUDERO MORALES
PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA
DE LA CÁMARA DE SENADORES
DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN
P R E S E N T E.

[bookmark: _GoBack]En atención a su oficio número DGPL-2P1A.-1585.20 de fecha tres de marzo del dos mil dieciséis, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, el día nueve del mismo mes y año, y turnado a la Comisión de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático el quince de marzo del presente año, a través del cual comunica que en sesión de tres de marzo de este año se aprobó el Dictamen del Punto de Acuerdo de la Comisión de Comunicaciones y Transportes del Senado de la República, por el que se “exhorta a los titulares del Poder Ejecutivo de las treinta y dos entidades federativas, así como a los treinta y un congresos estatales y a la Asamblea   Legislativa del Distrito Federal para que en el ámbito de sus atribuciones y conforme a las particularidades de cada Entidad, incorporen con una perspectiva de salud pública, acciones a favor de la cultura del uso eficiente del automóvil privado y en ese contexto convoquen a los ciudadanos a desplazarse un día sin auto”, entre otros, se hace de su conocimiento lo siguiente: 

Con fechas veintinueve de septiembre y seis de octubre del año en curso, fueron presentados dos Puntos de Acuerdo, por virtud de los cuales se sugiere respectivamente considerar utilizar por lo menos una vez a la semana y de forma habitual, algún otro medio de movilidad distinto al automóvil, así como incentivar el uso de las bicicletas como un medio de transporte alternativo; los cuales se encuentran en estudio de esta Soberanía.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 116 fracción VII y 123 fracción XIX de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45 y 48 fracción XIX del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, este Órgano Legislativo se impone del contenido del Acuerdo citado para conocimiento y acusa recibo del mismo.

Hago propicio el conducto para reiterarle la seguridad de mi distinguida consideración 

A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE NOVIEMBRE DEL 2016



DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE
MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y CAMBIO CLIMÁTICO

C.c.p. Archivo.



