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OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/3300/2016


DIP. EDMUNDO JAVIER BOLAÑOS AGUILAR
PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA 
DE LA COMISIÓN PERMANENTE DEL
HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN
P R E S E N T E.

	En atención al oficio número CP2R1A.-4279.20, de fecha veinticuatro de agosto del año en curso, turnado a la Comisión de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático con fecha siete de septiembre del presente año, a través del cual la Comisión Permanente del Honorable Congreso de la Unión “exhorta a los congresos estatales a legislar en materia de adaptación y mitigación en materia de cambio climático, a fin de cumplir con lo dispuesto en la Ley General de Cambio Climático”; al respecto hago de su conocimiento lo siguiente:

Este Órgano Legislativo en Sesión Pública Ordinaria de fecha veinticinco de julio de dos mil trece, aprobó por unanimidad expedir la “Ley de Cambio Climático del Estado de Puebla”; ordenamiento publicado en el Periódico Oficial del Estado el día veintiséis del mismo mes y año.

Asimismo, en sesión Pública Ordinaria del veintisiete de julio de dos mil dieciséis, se aprobó reformar la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y el Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla con el objeto de cambiar la denominación de la Comisión de Medio Ambiente por la de “Comisión de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático”, ordenamientos publicados en el Periódico Oficial del Estado con fecha cuatro de agosto de dos mil dieciséis. 

Por lo anterior, esta Comisión se impone del contenido de su escrito para conocimiento y acusa recibo del mismo.

Hago propicio el conducto para reiterarle la seguridad de mi distinguida consideración.

	
A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 25 DE OCTUBRE DE 2016.



DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE, 
RECURSOS NATURALES Y CAMBIO CLIMÁTICO

C.c.p.- Archivo.



