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COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL




HONORABLE ASAMBLEA:



Dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo Rural de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción V, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción V, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:




ANTECEDENTES



1. Con fecha diez de febrero de dos mil dieciséis, el Diputado Julián Peña Hidalgo, integrante del Grupo Legislativo del Partido Movimiento Ciudadano de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por el que se exhorta a la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, para que en estrecha colaboración institucional con la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Estado de Puebla, implementen programas sustentables en el desarrollo de proyectos de agricultura orgánica, para los campesinos del Estado de Puebla.



2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Desarrollo Rural, para su estudio y resolución procedente”.




CONTENIDO DEL DICTAMEN



Exhortar a la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, para que, en colaboración con la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Estado de Puebla, lleven a cabo acciones para el desarrollo de proyectos de abono orgánico para los campesinos de la entidad.




CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN



Que el desarrollo sostenible es definido como "el desarrollo que satisfaga las necesidades del presente sin poner en peligro la capacidad de las generaciones futuras para atender sus propias necesidades". Esta definición fue empleada por primera vez en 1987 en la Comisión Mundial del Medio Ambiente de la Organización de las Naciones Unidades. 


Que la Organización de las Naciones Unidas ha sido pionera en el tratamiento e impulso del tema, enfocándose inicialmente en el estudio y la utilización de los recursos naturales y en la lucha porque los países, en especial aquellos en desarrollo, ejercieran control de sus propios recursos naturales.


Que el modelo de desarrollo sustentable comenzó en México hasta finales de los años ochenta, gracias al trabajo realizado por grupos de investigadores de las universidades, para que el Estado mexicano cumpliera con los acuerdos internacionales en materia de sustentabilidad, 


Que al principio de los años noventa el gobierno mexicano crea nuevas instituciones y ordenamientos jurídicos que garanticen el proceso de sustentabilidad a nivel nacional y local.


Que el derecho a un medio ambiente sano es reconocido y promovido por el Estado, tal y como lo estipula la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en el párrafo cuarto del artículo 4, que a la letra dice: 

“Articulo 4.- ….

…

…

Toda persona tiene derecho a un medio ambiente sano para su desarrollo y bienestar. El Estado garantizará el respeto a este derecho. El daño y deterioro ambiental generará responsabilidad para quien lo provoque en términos de lo dispuesto por la ley”.


Que el Estado Mexicano ha legislado una serie de ordenamientos jurídicos en materia de sustentabilidad como son la Ley General de Pesca y Acuacultura Sustentables, Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, Ley de Bioseguridad de Organismos Genéticamente Modificados, Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos, Ley de Desarrollo Rural Sustentable, por nombrar algunas.


Que es importante impulsar la protección y preservación del medio ambiente; ejecutar acciones que faciliten la conservación de los recursos naturales y la eliminación del uso de productos químicos en los cultivos y huertos, los cuáles muchas veces atraen efectos secundarios.


Que la aplicación de criterios sustentables en la producción y utilización de abonos, y consecuentemente en el proceso productivo del campo, fortalecerá los recursos naturales y combatirá la contaminación con productos químicos, de ríos, agua, flora y fauna, evitando con ello la propagación de enfermedades degenerativas en las personas que estén en pleno contacto con insecticidas. 
 

Que es importante fortalecer las acciones para concientizar sobre la utilización de los abonos orgánicos. Aquello, a través de la directriz de la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA) y la Secretaria de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Estado de Puebla.
Que la Ley de Desarrollo Rural Sustentable del Estado de Puebla tiene por objeto fomentar el desarrollo rural sustentable del Estado, mismo que es considerado de interés público y que incluye, entre otras cosas, la planeación y organización de la producción agropecuaria.


Que el ordenamiento citado en el párrafo anterior establece lo siguiente:

“Artículo 5 

El Ejecutivo del Estado, propiciara la coordinación con los órdenes de Gobierno, para impulsar políticas públicas y programas en el medio rural que serán considerados prioritarios para el desarrollo del Estado y que estarán orientados a las siguientes acciones: 

I. Promover el bienestar social y económico de los productores, de sus comunidades, de los trabajadores del campo y, en general, de los agentes de la sociedad rural, mediante la diversificación y la generación de empleo, incluyendo el no agropecuario en el medio rural, así como el incremento del ingreso;

II. a III. …

IV. Fomentar la conservación de la biodiversidad y el mejoramiento de la calidad de los recursos naturales, mediante su protección y aprovechamiento sustentable; y

…”


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Desarrollo Rural, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por el que se exhorta a la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, para que en estrecha colaboración institucional con la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Estado de Puebla, y en el ámbito de su competencia, lleven a cabo acciones para el desarrollo de proyectos de abono orgánico para los campesinos de la entidad, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción V, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción V, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente:




A C U E R D O




ÚNICO.- Se exhorta a la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación del Gobierno Federal, para que en estrecha colaboración institucional con la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Estado de Puebla, y en el ámbito de su competencia, lleven a cabo acciones para el desarrollo de proyectos de abono orgánico para los campesinos de la entidad.





Notifíquese.
















A T E N T A M E N T E
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LA SECRETARIA DE AGRICULTURA, GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN DEL GOBIERNO FEDERAL, PARA QUE EN ESTRECHA COLABORACIÓN INSTITUCIONAL CON LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL, SUSTENTABILIDAD Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL DEL ESTADO DE PUEBLA, Y EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, LLEVEN A CABO ACCIONES PARA EL DESARROLLO DE PROYECTOS DE ABONO ORGÁNICO PARA LOS CAMPESINOS DE LA ENTIDAD.




