COMISIÓN DE GOBERNACIÓN
Y
PUNTOS CONSTITUCIONALES
DICTAMEN: 323
HONORABLE ASAMBLEA:
Dictamen con Minuta de Decreto que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha veinticuatro de junio de dos mil catorce, los Diputados Mariano Hernández Reyes y Lizeth Sánchez García integrantes del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reformas el artículo 16 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla.
En Sesión de fecha veinticinco de junio de dos mil catorce, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
2. Con fecha ocho de marzo de dos mil diecisiete, las y los Diputados Mariano Hernández Reyes, Lizeth Sánchez García, Marco Antonio Rodríguez Acosta, José Ángel Pérez García y Julián Peña Hidalgo, integrantes de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reforman las fracciones II y III del artículo 320 del capítulo V del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, en materia de asignación de los Diputados de Representación Proporcional.
En Sesión de la misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
3. Con fecha diecinueve de junio de dos mil diecisiete, el Diputado José Ángel Ricardo Pérez García, integrante de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado y en su carácter de Representante Legislativo de Movimiento Ciudadano; presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reforman las fracciones II y III del artículo 320 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla.
En Sesión de fecha veintiuno de junio de dos mil diecisiete, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
4. Con fecha veinticinco de julio de dos mil diecisiete, la Diputada María del Socorro Quezada Tiempo, integrante del Partido de la Revolución Democrática de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado; presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones al Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla.

En Sesión de fecha veintiséis de julio de dos mil diecisiete, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LAS INICIATIVAS
· En la Iniciativa presentada por los Diputados Mariano Hernández Reyes y Lizeth Sánchez García integrantes del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo, se propone establecer que las constancias de asignación de diputados de representación proporcional se otorgarán mediante un sistema de proporcionalidad pura donde exista una relación directa entre los posibles 15 diputados a otorgar con el número de votos obtenidos por los partidos o coaliciones políticas.
· En cuanto a la Iniciativa presentada por las y los Diputados Mariano Hernández Reyes, Lizeth Sánchez García, Marco Antonio Rodríguez Acosta, José Ángel Pérez García y Julián Peña Hidalgo, se plantea establecer que la primera asignación por mayor porcentaje recaerá en la fórmula de candidatos postulados por el principio de mayoría relativa de cada partido político o coalición que, por sí misma, haya obtenido el mayor porcentaje de votos para la elección de diputados por el referido principio, siempre que no hubiere alcanzado la constancia respectiva, para estos efectos se deberá considerar a todos los candidatos postulados por los partidos políticos, coaliciones o candidatura común en la elección de que se trate; para las siguientes asignaciones, al partido en que haya recaído la contemplada en esta fracción, le será descontado un número de votos equivalente al tres por ciento de la votación válida emitida.
· Respecto a la Iniciativa presentada por el Diputado José Ángel Pérez García, Representante Legislativo de Movimiento Ciudadano, se propone que la asignación de la representación proporcional a los partidos políticos recaiga en primer término en aquella fórmula de candidatos que habiendo competido en la elección constitucional, no haya obtenido el triunfo de la mayoría relativa de los electores de su distrito local, pero que a su vez haya sido el mejor porcentaje de votos dentro las fórmulas de candidatos de su mismo partido, de tal suerte que dicha fórmula sea la que cuenta con el mayor número de apoyos electorales obtenidos en la jornada electoral a favor de su partido.
· En la Iniciativa presentada por la Diputada María del Socorro Quezada Tiempo, se plantea, en lo conducente, establecer que la primera asignación que corresponda a cada partido político con derecho a participar en la elección por este principio, recaerá en la fórmula de la candidatura del propio partido político que, por sí mismo haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección de diputaciones por el principio de mayoría relativa, siempre que no hubiera alcanzado la constancia de mayoría.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla en el artículo 33 determina el número de diputados que integrarán el Congreso del Estado y salvaguarda la representación de las minorías a través de la asignación de diputados electos por el principio de representación proporcional; representación que se materializa y se hace efectiva conforme a las bases previstas en las fracciones II y III del artículo 35 del mismo instrumento constitucional.
Que necesariamente debe observarse las bases previstas en la Constitución Federal respecto de los principios de mayoría relativa y de representación proporcional, cuya finalidad es garantizar el pluralismo político en la integración de los órganos legislativos, evitando la sobrerrepresentación de las mayorías y la subrepresentación de las minorías.
Que es importante reconocer el espíritu de la representación proporcional, es decir, la competencia por la obtención del voto, para representar legítimamente a los ciudadanos, aunque estos representados no sean la mayoría. Así, quienes compiten en una elección y no obtienen el triunfo mayoritario son quienes deberían ocupar los escaños plurinominales, encabezando la lista, aquellos que hayan obtenido el mayor porcentaje de votos de acuerdo al número de electores que tenga su demarcación territorial, garantizando una auténtica representación ciudadana y no la representación de una cúpula partidista.
En nuestro sistema electoral, la asignación de diputaciones por el principio de representación proporcional es un criterio que atiende a la óptima representación política de los ciudadanos. La pluralidad de la sociedad requiere un sistema electoral mixto que permita que en los congresos estatales exista una diversidad de voces que pugnen por lo intereses más apremiantes para la ciudadanía.
La asignación por representación proporcional, dentro del sistema electoral mixto, permite a los partidos políticos que conforme a la votación recibida, puedan ser objeto de la distribución de hasta quince curules para la conformación del Congreso Estatal, reconociendo por una parte la obtención de una votación representativa que corresponde a mínimo umbral requerido para incorporarse a esa asignación y por otro lado, el reflejo de la lucha político electoral en la conformación de la cámara. Derivado de este mecanismo de representación, se espera que la diversidad de voces de los partidos políticos y de sus electores sean parte de la discusión de los asuntos públicos que se lleva a cabo en el congreso. 

Que la Constitución local en el artículo 35 fracción III establece que al Partido Político que cumpla con lo dispuesto por las dos fracciones anteriores, adicionalmente a las constancias de mayoría relativa que hubiesen obtenido sus Candidatos, les serán asignados por el principio de representación proporcional, el número de Diputados que les corresponda de acuerdo a lo dispuesto por el Código correspondiente. En este sentido se prevé que en todo caso, la primera Diputación le será asignada a la fórmula de candidatos del partido político que, por sí mismo, haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección de Diputados por el principio de mayoría relativa, siempre que no hubiere alcanzado la constancia respectiva conforme a dicho principio. En las asignaciones subsecuentes, a que tuvieren derecho los partidos políticos, se seguirá el orden que tuviesen los Candidatos en las listas correspondientes
Por otra parte, el Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, en materia de representación proporcional establece en el artículo 320 fracción II asienta que la asignación por mayor porcentaje recaerá en la fórmula de candidatos postulados por el principio de mayoría relativa que, por sí misma, haya obtenido el mayor porcentaje de votos de entre todas las fórmulas registradas para la elección de diputados por el referido principio, siempre que no hubiere alcanzado la constancia respectiva, para estos efectos se deberá considerar a todos los candidatos postulados por los partidos políticos, coaliciones o candidatura común en la elección de que se trate; para las siguientes asignaciones, al partido en que haya recaído la contemplada en esta fracción, le será descontado un número de votos equivalente al tres por ciento de la votación válida emitida.
Que las propuestas que se presentan tienen como objeto que la asignación de la representación proporcional a los partidos políticos recaiga en primer término en aquella fórmula de candidatos que habiendo competido en la elección constitucional, no haya obtenido el triunfo de la mayoría relativa de los electores de su distrito local, pero que a su vez haya sido el mejor porcentaje de votos dentro las fórmulas de candidatos de su mismo partido, de tal suerte que dicha fórmula sea la que cuenta con el mayor número de apoyos electorales obtenidos en la jornada electoral a favor de su partido.

De modo que, la asignación de un escaño a favor de la fórmula que, habiendo sido el mejor porcentaje de votación dentro de su partido, vea la posibilidad de representar a una mayor cantidad de electores con apoyo a favor del partido que lo postula.

Es de suma importancia que la asignación de la representación proporcional refleje en la integración de la asamblea de diputados, la realidad electoral y política de la entidad poblana, por ello es necesario que se establezca que los candidatos que hayan competido y una vez obteniendo los mejores resultados electorales a favor del partido que los postula, puedan conformar el órgano legislativo, resultando la primera asignación de cada uno de los actores políticos contendientes.  Y por cuanto hace al resto de la votación, se asignen tantos cuantos curules conformen su votación a través de la obtención de la fórmula de asignación establecida en el código electoral.

Por tanto, se propone establecer una asignación por partido político contendiente a través de la fórmula de candidatos que habiendo participado en la elección no haya obtenido la mayoría relativa de su distrito electoral pero si haya obtenido el mejor porcentaje de votos dentro de su partido.
Resulta necesario que el sistema de representación proporcional, sea plenamente efectivo y proporcional a la votación recibida en las urnas y en el que el voto ciudadano sea el que prevalezca. La apertura de la representación debe lograrse en forma tal que todas las fuerzas políticas contendientes, en un proceso electoral, logren tantos representantes como sea proporcional a la votación obtenida, para suprimir la sobre-representación que hoy día se ha procurado limitar, pero que se encuentra latente.

Así se logrará fortalecer el verdadero propósito de la representación proporcional, es decir, que las preferencias del electorado se reflejen lo más fielmente posible, aunque no logren la mayoría. 

Es importante manifestar que esta Comisión de Gobernación en ejercicio de sus facultades tiene a bien modificar, en lo conducente, la parte sustantiva de las iniciativas en estudio para plasmar lo siguiente:
· Que la primera asignación que corresponda a cada partido político con derecho a participar en la elección por este principio, recaerá en la fórmula de candidatos del propio partido político que, por sí misma, haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección de Diputados por el principio de mayoría relativa, siempre que no hubiere alcanzado la constancia respectiva conforme a dicho principio.
· Que el Resto mayor, es el remanente más alto entre los restos de las votaciones de cada partido político, después de haber aplicado el cociente natural. También podrán participar los partidos políticos a los que se les asignó una curul por haber alcanzado el porcentaje mínimo, pero que por su votación no fue considerado en la asignación por cociente natural, su remanente será el que resulte de deducir de su votación, el número de votos utilizados para la asignación por porcentaje mínimo.
· Que la Votación valida efectiva, es la que resulte de deducir de la votación válida emitida, los votos a favor de los partidos políticos que no hayan obtenido el porcentaje mínimo, los votos a favor de los candidatos independientes, así como los votos consumidos por las asignaciones por porcentaje mínimo.

· Que para el procedimiento para la asignación de Diputados de Representación Proporcional se aplicará la fórmula electoral considerando al Porcentaje mínimo.
· Que la asignación por porcentaje mínimo que corresponda a cada partido político con derecho a participar en la elección por este principio, recaerá en la fórmula de candidatos del propio partido político a Diputados por el principio de mayoría relativa, que no hubiere alcanzado la constancia respectiva conforme a dicho principio por sí misma y haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección; esta asignación consumirá el número de votos equivalente al tres por ciento de la votación válida emitida.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedentes las Iniciativas de Decreto por virtud del cual se reforman el apartado A del artículo 16, el párrafo primero de la fracción V y la fracción X ambas del párrafo quinto del artículo 318, y el inciso a) del párrafo primero y las fracciones II y III del párrafo segundo del artículo 320 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por este órgano legislativo, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O
ÚNICO.- Se reforman el apartado A del artículo 16, el párrafo primero de la fracción V y la fracción X ambas del párrafo quinto del artículo 318, y el inciso a) del párrafo primero y las fracciones II y III del párrafo segundo del artículo 320 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, para quedar de la manera siguiente:
Artículo 16.- …

A. La primera asignación que corresponda a cada partido político con derecho a participar en la elección por este principio, recaerá en la fórmula de candidatos del propio partido político que, por sí misma, haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección de Diputados por el principio de mayoría relativa, siempre que no hubiere alcanzado la constancia respectiva conforme a dicho principio.

B. y C. …

…
…
…
…
…
…
…

Artículo 318.- …
…

…

…

…
I.- al IV.- …
V.- Resto mayor, es el remanente más alto entre los restos de las votaciones de cada partido político, después de haber aplicado el cociente natural. También podrán participar los partidos políticos a los que se les asignó una curul por haber alcanzado el porcentaje mínimo, pero que por su votación no fue considerado en la asignación por cociente natural, su remanente será el que resulte de deducir de su votación, el número de votos utilizados para la asignación por porcentaje mínimo.

…
VI.- al IX.- …
…

X.- Votación valida efectiva, la que resulte de deducir de la votación válida emitida, los votos a favor de los partidos políticos que no hayan obtenido el porcentaje mínimo, los votos a favor de los candidatos independientes, así como los votos consumidos por las asignaciones por porcentaje mínimo.

Artículo 320.- …
a) Porcentaje mínimo;

b) y c) …

…

I.-

II.- La asignación por porcentaje mínimo que corresponda a cada partido político con derecho a participar en la elección por este principio, recaerá en la fórmula de candidatos del propio partido político a Diputados por el principio de mayoría relativa, que no hubiere alcanzado la constancia respectiva conforme a dicho principio por sí misma y haya obtenido el mayor porcentaje de votos en la elección; esta asignación consumirá el número de votos equivalente al tres por ciento de la votación válida emitida.

III.- Para las subsecuentes asignaciones de Diputados, se utilizarán los elementos de Cociente Natural y Resto Mayor, en términos del artículo 318 de este Código para estos efectos, los partidos políticos participarán en lo individual, independientemente de la forma de postulación de sus candidatos, y solo serán considerados los que obtuvieron el porcentaje mínimo, en términos de lo establecido en la fracción I de este artículo.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entra en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
ATENTAMENTE
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