
COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA
DICTAMEN: 1028
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Seguridad Pública de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XVI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XVI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha doce de julio de dos mil diecisiete, el Diputado José Chedraui Budib, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Pública del Estado de Puebla.
2. En la misma fecha, los Diputados integrantes de la Mesa Directiva del Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Seguridad Pública para su estudio y resolución procedente”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer el concepto de “proximidad social” y forme parte de los programas y acciones para fomentar en la sociedad valores culturales y cívicos, que induzcan el respeto a la legalidad y a la protección de las víctimas, así mismo sirva para generar mayor cercanía entre la sociedad y las instituciones policiales para brindar una respuesta más eficaz y personalizada conforme a la demanda social.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
Uno de los ámbitos que más preocupa a la ciudadanía en general es sin duda el de la seguridad pública. No obstante, tanto a nivel nacional como local de forma cotidiana se tiene conocimiento de diversos eventos que vulneran dicha seguridad.

De acuerdo con la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE) se estima que el 34% de los hogares en el país tuvo, al menos, una víctima de delito durante 2015; estimando que el costo total a costa de la inseguridad y el delito en los hogares representó un monto de 236.8 mil millones de pesos, lo que se traduce en el 1.25% del PIB.

Asimismo, la ENVIPE arrojó que en 2015, tan solo el 35.9% de la sociedad mostraba confianza en la policía municipal, mientras que la policía estatal contaba con un 42.5% de aceptación, y la policía federal obtuvo un 56.2%.

Con el análisis respectivo y el resultado estadístico correspondiente se puede concluir que a pesar del excelente trabajo que realizan muchos de los cuerpos policiacos en nuestro país, la percepción ciudadana no es del todo favorecedora, por lo que a fin de contrarrestar los fenómenos globales de la violencia y la delincuencia, es necesario estrechar vínculos bajo el diseño de una filosofía que mejore las políticas de prevención y la seguridad social, siendo así expresado dentro de la 23° Sesión Ordinaria de la Comisión Intersecretarial para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia.
Es por ello que debe trabajarse en la proximidad social, a fin de generar acciones que permitan propiciar mayor cercanía entre los servidores públicos de las instituciones policiales y la población, teniendo como meta una sociedad más y mejor atendida, que restablezca la confianza de la sociedad en las autoridades y fortalezca la cohesión social, a través de la participación ciudadana.

En este sentido, es importante resaltar que como parte de la estrategia integral del Gobierno del Estado de Puebla para fortalecer el tejido social en la entidad, la Secretaría de Seguridad Pública, ha llevado a cabo jornadas de educación vial, proximidad social y prevención del delito a través de distintas acciones. Cabe resaltar que estos programas tienen el propósito de fortalecer la vinculación entre los ciudadanos y las autoridades, mediante actividades lúdicas, de prevención e informativas que fomentan la cultura de la legalidad.

En este sentido, cabe hacer mención que el Consejo Estatal de Coordinación del Sistema Nacional de Seguridad Pública y el Centro Estatal de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, han efectuado dentro de la campaña denominada “Campañas Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia”, la relativa a “Proximidad Social”, en la que se informa entre otros aspectos de sus beneficios y objetivos.
En razón de lo anterior, es que se reforman y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Pública del Estado, con el objetivo de establecer el concepto de “proximidad social” y a su vez sea parte de los programas y acciones para fomentar en la sociedad valores culturales y cívicos, que induzcan el respeto a la legalidad y a la protección de las víctimas, así mismo sirva para generar mayor cercanía entre la sociedad y las instituciones policiales para brindar una respuesta más eficaz y personalizada conforme a la demanda social.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de esta Comisión de Seguridad Pública, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Pública del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión Dictaminadora y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XVI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XVI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía, el siguiente Dictamen con Minuta de:

D E C R E T O

ÚNICO.- Se reforman el párrafo segundo del artículo 2, las fracciones XVI y XVII del artículo 3 y el artículo 10; y se adiciona una fracción XVIII al artículo 3, todos de la Ley de Seguridad Pública del Estado de Puebla, para quedar en los términos siguientes:

Artículo 2.- …
El Estado desarrollará políticas en materia de prevención social del delito con carácter integral, sobre las causas que generan la comisión de delitos y conductas antisociales, así como programas y acciones que atiendan a la proximidad social, para fomentar en la sociedad valores culturales y cívicos, que induzcan el respeto a la legalidad y a la protección de las víctimas.

...

…

Artículo 3.- ...

I a XV.- …

XVI.- Policía Ministerial: Unidad policial encargada de la investigación científica de los delitos, ubicada en la estructura orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado; 

XVII.- Proximidad social: conjunto de acciones que permitan generar mayor confianza y cercanía entre la ciudadanía y las Instituciones Policiales, atendiendo a la necesidad de brindar una respuesta eficaz y personalizada a la demanda social; y

XVIII.- Sistema: El Sistema de Seguridad Pública del Estado.

Artículo 10.- Las instituciones de seguridad pública serán de carácter civil, disciplinario y profesional, su actuación se regirá además, por los principios de legalidad, objetividad, eficiencia, honradez y respeto a los derechos humanos reconocidos por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y los Tratados Internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte y las leyes que de ella emanen. Así mismo deberán fomentar la proximidad social, la participación ciudadana, la transparencia y la rendición de cuentas en los términos que marca la Ley.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
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