


[bookmark: _GoBack]COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL





HONORABLE ASAMBLEA:


[bookmark: _Hlk496778623]Dictamen que presenta la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 105 fracción III, 119, 123 fracción VI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción VI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES


[bookmark: _Hlk503960061]1. Con fecha veintisiete de marzo de dos mil diecisiete, el Diputado José Chedraui Budib, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por virtud del cual “se invita respetuosamente al titular de la Secretaría de Desarrollo Social del Estado de Puebla, a realizar las acciones necesarias que permitan fortalecer la función realizada por los bancos de alimentos, incentivando a la iniciativa privada a seguir contribuyendo con estas instituciones, así como a promover los beneficios que éstas generan en los sectores más vulnerables de la entidad”. 


2. El día veintinueve del mismo mes y año, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente acuerdo: “Se turna a la Comisión de Desarrollo Social, para su estudio y resolución procedente…”.




CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

· Se solicita al Titular de la Secretaría de Desarrollo Social del Estado de Puebla, en el ámbito de su competencia, a gestionar las acciones necesarias que permitan fortalecer la función realizada por los bancos de alimentos del sector privado, con el fin de seguir promoviendo los beneficios que se generan en los sectores más vulnerables de la Entidad. 

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que, la inseguridad alimentaria en México ha crecido con el paso de los años, tanto que, de acuerdo con la Asociación Mexicana de Bancos de Alimentos (AMBA), actualmente uno de cada cuatro mexicanos no puede adquirir una canasta básica. 

Si esto lo relacionamos directamente con la gran cantidad de alimentos que se desperdician diariamente en el mundo, podemos darnos cuenta de la importancia de generar acciones que permitan disminuir ese desperdicio y dar acceso a un mayor número de personas a una alimentación de calidad.

En nuestro país se desperdicia el 37 por ciento de los alimentos que se producen, lo que equivale a 10 millones 431 toneladas de alimentos al año. Dicha cantidad serviría para alimentar a 7.01 millones de mexicanos.

Para mitigar estos daños, el Gobierno Federal puso en marcha la Cruzada Nacional Contra el Hambre, siendo uno de sus objetivos principales el minimizar las pérdidas post-cosecha y de alimentos durante el almacenamiento y transporte, así como en los comercios.

De igual manera, los denominados “Bancos de Alimentos” han contribuido con la causa, rescatando y distribuyendo alimentos entre las poblaciones más necesitadas, con el apoyo de la iniciativa privada y sus donaciones.

No obstante, aún quedan acciones por realizar para generar mayores donaciones, contar con más beneficiarios y promover los beneficios de este tipo de medidas, entre otros.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Desarrollo Social, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien considerar lo siguiente:

[bookmark: _Hlk496781611]ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual se invita respetuosamente al titular de la Secretaría de Desarrollo Social del Estado de Puebla, a realizar las acciones necesarias que permitan fortalecer la función realizada por los bancos de alimentos, incentivando a la iniciativa privada a seguir contribuyendo con estas instituciones, así como a promover los beneficios que éstas generan en los sectores más vulnerables de la entidad, con las modificaciones realizadas por esta Comisión y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 105 fracción III, 119, 123 fracción VI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción VI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía, el siguiente:


[bookmark: _Hlk500509755]A C U E R D O


ÚNICO.- Se solicita al Titular de la Secretaría de Desarrollo Social del Estado de Puebla, en el ámbito de su competencia, a gestionar las acciones necesarias que permitan fortalecer la función realizada por los bancos de alimentos del sector privado, con el fin de seguir promoviendo los beneficios que se generan en los sectores más vulnerables de la Entidad.

Notifíquese.
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE SOLICITA AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL DEL ESTADO DE PUEBLA, EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, A GESTIONAR LAS ACCIONES NECESARIAS QUE PERMITAN FORTALECER LA FUNCIÓN REALIZADA POR LOS BANCOS DE ALIMENTOS DEL SECTOR PRIVADO, CON EL FIN DE SEGUIR PROMOVIENDO LOS BENEFICIOS QUE SE GENERAN EN LOS SECTORES MÁS VULNERABLES DE LA ENTIDAD.



