


EL HONORABLE QUINCUAGÉSIMO NOVENO CONGRESO
CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA


C O N S I D E R A N D O


Que en Sesión Pública Ordinaria celebrada con esta fecha, esta Soberanía tuvo a bien aprobar con dispensa de trámite la iniciativa de Decreto, por virtud del cual se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, a enajenar los inmuebles identificados en los Considerandos I, II, III y IV del presente Decreto; cuyas medidas y colindancias han quedado descritas en los mismos, para que con el dinero recaudado se lleve a cabo la construcción del Bachillerato General Francisco de Asís y en el caso de que exista un remanente se destine para la construcción de la Secundaria María Trinidad García Islas.

I. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Parcela 557 Z-1 P1/1”, perteneciente al Ejido de San Francisco Ocotlán, Municipio de Coronango, Estado de Puebla, como se acredita mediante Instrumento Notarial número 88,155, de fecha veinte de abril de dos mil dieciséis, otorgado por el Notario Público Número 19 del Distrito Judicial de Puebla, Puebla, el cual consta de una superficie de 0-25-60.11 HAS, con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORESTE: En 9.55 metros, colindando con brecha;

AL SURESTE: En 268.12 metros, colindando con parcela 558;

AL SUROESTE: En 9.56 metros, colinda con parcela 558, y

AL NOROESTE: En 268.91 metros, colinda con parcela 556.

II. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Parcela 558 Z-1 P1/1”, perteneciente al Ejido de San Francisco Ocotlán, Municipio de Coronango, Estado de Puebla, como se acredita mediante Instrumento Notarial número 88,156, de fecha veinte de abril de dos mil dieciséis, otorgado por el Notario Público Número 19 del Distrito Judicial de Puebla, Puebla, el cual consta de una superficie de 0-33-51.16 HAS, con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORESTE: En 9.52 metros, colindando con brecha;

AL SURESTE: En 157.85 metros, colindando con parcela 559 y en 153.81 metros, colindando con parcela 560;

AL SUROESTE: En 19.07 metros, colinda con brecha, y

AL NOROESTE: En 48.88 metros, colinda con parcela 556 y en 277.68 metros en línea quebrada con parcela 557.

III. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Parcela 559 Z-1 P1/1”, perteneciente al Ejido de San Francisco Ocotlán, Municipio de Coronango, Estado de Puebla, como se acredita mediante Instrumento Notarial número 88,157, de fecha veinte de abril de dos mil dieciséis, otorgado por el Notario Público Número 19 del Distrito Judicial de Puebla, Puebla, el cual consta de una superficie de 0-33-96.23 HAS, con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORESTE: En 14.99 metros, colindando con brecha;

AL SURESTE: En 57.73 metros, colindando con brecha y en 99.04 metros, colindando en línea quebrada con brecha;

AL SUROESTE: En 24.30 metros, colinda con parcela 560, y

AL NOROESTE: En 157.85 metros, colinda con parcela 558.

IV. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Parcela 560 Z-1 P1/1”, perteneciente al Ejido de San Francisco Ocotlán, Municipio de Coronango, Estado de Puebla, como se acredita mediante Instrumento Notarial número 88,158, de fecha veinte de abril de dos mil dieciséis, otorgado por el Notario Público Número 19 del Distrito Judicial de Puebla, Puebla, el cual consta de una superficie de 0-34-11.90 HAS, con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORESTE: En 24.30 metros, colindando con parcela 559;

AL SURESTE: En 154.77 metros, colindando con brecha;

AL SUROESTE: En 20.03 metros, colinda con brecha, y

AL NOROESTE: En 153.82 metros, colinda con parcela 558.

V. Que el Ayuntamiento de Coronango, Puebla, tiene una demanda social para la construcción de diversas obras y que no cuenta con el recurso económico suficiente para hacerles frente, mediante Sesión Extraordinaria de Cabildo del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, de fecha trece de septiembre de dos mil diecisiete, aprobó por unanimidad de votos la enajenación de los inmuebles referidos en los considerandos que anteceden, para que con el dinero recaudado se lleve a cabo la construcción del Bachillerato General Francisco de Asís, y en el caso de que exista un remanente se destine para la construcción de la Secundaria María Trinidad García Islas.


[bookmark: _GoBack]Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 67 69 y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 135, 136 y 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 120 fracción II y 121 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se expide el siguiente:


DECRETO


PRIMERO. Se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, a enajenar los inmuebles identificados en los Considerandos I, II, III y IV del presente Decreto; cuyas medidas y colindancias han quedado descritas en los mismos, para que con el dinero recaudado se lleve a cabo la construcción del Bachillerato General Francisco de Asís y en el caso de que exista un remanente se destine para la construcción de la Secundaria María Trinidad García Islas.

SEGUNDO. Para efectos de lo anterior, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Coronango, Puebla, deberá realizar los trámites necesarios para efectuar las enajenaciones en términos de lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal y demás legislación aplicable, siempre tomando en consideración el beneficio de la sociedad.


T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.


EL GOBERNADOR, hará publicar y cumplir la presente disposición. Dada en el Palacio del Poder Legislativo en la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los quince días del mes de marzo de dos mil dieciocho.



FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
DIPUTADO PRESIDENTE



PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
           DIPUTADO VICEPRESIDENTE



MARÍA SARA CAMELIA CHILACA MARTÍNEZ
                                                                                      DIPUTADA SECRETARIA



CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
   DIPUTADO SECRETARIO





LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE CORONANGO, PUEBLA, A ENAJENAR LOS INMUEBLES IDENTIFICADOS EN LOS CONSIDERANDOS I, II, III Y IV DEL PRESENTE DECRETO; CUYAS MEDIDAS Y COLINDANCIAS HAN QUEDADO DESCRITAS EN LOS MISMOS, PARA QUE CON EL DINERO RECAUDADO SE LLEVE A CABO LA CONSTRUCCIÓN DEL BACHILLERATO GENERAL FRANCISCO DE ASÍS Y EN EL CASO DE QUE EXISTA UN REMANENTE SE DESTINE PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA SECUNDARIA MARÍA TRINIDAD GARCÍA ISLAS.
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