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COMISIONES UNIDAS DE ASUNTOS MUNICIPALES
 Y DE TURISMO 


HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Asuntos Municipales y la de Turismo de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones XXI y XXVII, 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones XXI y XXVII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha nueve de octubre de dos mil diecisiete, el entonces Diputado Neftalí Salvador Escobedo Zoletto, integrante del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, presentó ante el Pleno del Congreso, el Punto de Acuerdo por virtud del cual “… se exhorta respetuosamente a los 217 Ayuntamientos del Estado de Puebla, en colaboración con la Secretaría de Turismo en el Estado de Puebla, mediante la cual realice campañas de difusión sobre la ruta turística nororiental, buscando detonar la economía de los municipios que integran este proyecto”.

2. En sesión de fecha once de octubre de dos mil diecisiete, los integrantes de la anterior Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Asuntos Municipales y de Turismo, para su estudio y resolución procedente”.

CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

· Realizar de manera conjunta entre los 212 Ayuntamientos, los 5 Concejos Municipales y la Secretaría de Cultura y Turismo del Gobierno del Estado, campañas de difusión de todas las rutas turísticas con las que cuenta actualmente el Estado de Puebla, buscando con ello detonar la economía de las regiones y de los municipios que integran estos corredores turísticos.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES

El turismo en México es una actividad económica de una enorme importancia, que contribuye en un porcentaje del 8.8 respecto al Producto Interno Bruto (PIB), siendo éste mayor al de países como Nueva Zelanda, República Eslovaca, Eslovenia y Luxemburgo. 

En este sentido, México cerró el año 2018 con resultados positivos en el ranking realizado por la Organización Mundial de Turismo, el cual confirma que México ascendió al sexto lugar en la recepción de turistas internacionales, al registrar 39.3 millones de turistas internacionales que arribaron a nuestro país. 

Cabe señalar, que la promoción turística juega un papel importante para mantener y consolidar a México como una potencia mundial, al generar una mayor demanda para los destinos y atractivos del país.

Por ende, el sector turístico es el mayor generador de número de empleos, ya que, en comparación con otros rubros, este promueve el crecimiento económico y bienestar del país.

En ese contexto, el turismo en Puebla es una fuente de generación de ingresos, que promueve el crecimiento y desarrollo en nuestra Entidad. Esta dinámica ha convertido al turismo en un motor clave del progreso socioeconómico de nuestra Estado.

La expansión general del turismo en Puebla ha sido beneficiosa, en términos económicos, de empleo y para muchos sectores como la construcción hasta la agricultura o las telecomunicaciones.

Las estrategias de desarrollo y promoción llevadas a cabo en el año 2018 en nuestra Entidad permitieron posicionar a Puebla, como líder en su categoría de “Ciudades del Interior”; impulsando la actividad turística como alternativa viable en el desarrollo económico y social.

Tan sólo en ese mismo año, dio como resultado de la promoción de los atractivos naturales, culturales, arqueológicos y gastronómicos, un crecimiento de 15.35% en la afluencia de visitantes en relación con el año anterior, con una afluencia de 6 millones 227 mil turistas.

En ese contexto, a finales del año 2014, los municipios de Tlatlauquitepec (Pueblo Mágico), Hueyapan, Yahonahuac, Teteles de Ávila Castillo, Atempan, Chignautla, Teziutlan, Xiutetelco y Hueytamalco; se organizaron a través de las áreas de su competencia en materia de Cultura y Turismo, para integrar una Ruta Turística en la Región Nororiental del Estado de Puebla, a efecto de impulsar el turismo como una opción más a los turistas y viajantes que buscan rutas y destinos nuevos pero con mayor atractivo para éstos.

En consecuencia, surge la “Ruta Turística Nororiental Pue. Mex.”, el cual es un proyecto regional, que tiene como objetivo identificar y promover los atractivos naturales y culturales de la región, mediante diversos planes y acciones para el ejercicio de la actividad turística regional, con conciencia y responsabilidad.

En este sentido, con fecha veintisiete de enero de dos mil diecisiete, se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Puebla, el Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, en la cual, la Secretaría de Turismo se convirtió en Secretaría de Cultura y Turismo, con la finalidad de fortalecer el ámbito cultural y de turismo en la Entidad.

Atento a lo anterior, las y los integrantes de las Comisiones Unidas de Asuntos Municipales y la de Turismo, consideramos pertinente y necesario realizar la difusión de todas las rutas turísticas existentes en el Estado, dentro de las cuáles se encuentra la Ruta de la Sierra Nororiental, que comprende en la actualidad a más municipios de los que se consideraron en un inicio, esto con el propósito de aumentar la derrama económica en todas las regiones de Puebla. 

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Asuntos Municipales y la de Turismo, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual, se exhorta respetuosamente a los 212 Ayuntamientos y los 5 Concejos Municipales del Estado de Puebla, para que en colaboración con la Secretaría de Cultura y Turismo del Gobierno Estatal, realicen campañas de difusión de todas las rutas turísticas con las que cuenta actualmente nuestra Entidad, buscando con ello detonar la economía de todas las regiones y de los municipios que integran estos corredores turísticos; por lo que se propone el presente dictamen con las modificaciones realizadas por estas Comisiones.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones XXI y XXVII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracciones XXI y XXVII, 78 y 84 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:
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[bookmark: _Hlk9613455]ÚNICO.- Exhórtese respetuosamente a los 212 Ayuntamientos, a los 5 Concejos Municipales del Estado de Puebla, y a la Secretaría de Cultura y Turismo del Gobierno Estatal, para que de manera conjunta realicen campañas de difusión de todas las rutas turísticas con las que cuenta actualmente nuestra Entidad, buscando con ello detonar la economía de todas las regiones y de los municipios que integran los corredores turísticos.


Notifíquese. 


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 4 DE JUNIO DE 2019
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES



DIP. VALENTÍN MEDEL HERNÁNDEZ
P R E S I D E N T E



 DIP.  JOSÉ MIGUEL TRUJILLO DE ITA
              S E C R E T A R I O



DIP. JOSÉ JUAN ESPINOSA TORRES
                                                                                                                                 V O C A L



DIP. GABRIEL JUAN MANUEL BIESTRO MEDINILLA
                                V O C A L



DIP. JAVIER CASIQUE ZÁRATE
                                                                                                                                 V O C A L



DIP. IVAN JONATHAN COLLANTES CABAÑAS
                             V O C A L



DIP. CARLOS ALBERTO MORALES ÁLVAREZ
                                                                                                        V O C A L






ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS 212 AYUNTAMIENTOS, A LOS 5 CONCEJOS MUNICIPALES DEL ESTADO DE PUEBLA, Y A LA SECRETARÍA DE CULTURA Y TURISMO DEL GOBIERNO ESTATAL, PARA QUE DE MANERA CONJUNTA REALICEN CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN DE TODAS LAS RUTAS TURÍSTICAS CON LAS QUE CUENTA ACTUALMENTE NUESTRA ENTIDAD, BUSCANDO CON ELLO DETONAR LA ECONOMÍA DE TODAS LAS REGIONES Y DE LOS MUNICIPIOS QUE INTEGRAN LOS CORREDORES TURÍSTICOS.



COMISIÓN DE TURISMO



DIP. ALEJANDRA GUADALUPE ESQUITÍN LASTIRI
P R E S I D E N T A



 DIP.  FERNANDO SÁNCHEZ SASIA
            S E C R E T A R I O



DIP. GUADALUPE MUCIÑO MUÑOZ
                                                                                                                                 V O C A L



DIP. MÓNICA LARA CHAVEZ
                V O C A L



DIP. JOSÉ JUAN ESPINOSA TORRES
                                                                                                           V O C A L



DIP. LUIS FERNANDO JARA VARGAS
                    V O C A L



DIP. MARÍA DEL CARMEN SAAVEDRA FERNÁNDEZ
                                                                                    V O C A L




ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS 212 AYUNTAMIENTOS, A LOS 5 CONCEJOS MUNICIPALES DEL ESTADO DE PUEBLA, Y A LA SECRETARÍA DE CULTURA Y TURISMO DEL GOBIERNO ESTATAL, PARA QUE DE MANERA CONJUNTA REALICEN CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN DE TODAS LAS RUTAS TURÍSTICAS CON LAS QUE CUENTA ACTUALMENTE NUESTRA ENTIDAD, BUSCANDO CON ELLO DETONAR LA ECONOMÍA DE TODAS LAS REGIONES Y DE LOS MUNICIPIOS QUE INTEGRAN LOS CORREDORES TURÍSTICOS.
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