


ACTA DE LA 28ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DE 2015
[bookmark: _GoBack]En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los veintiocho días del mes de septiembre de dos mil quince, siendo las once horas con diez minutos y estando reunidos en las oficinas del Mesón del Cristo del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Diputados Silvia Guillermina Tanús Osorio, Susana del Carmen Riestra Piña, Lizeth Sánchez García, Julián Peña Hidalgo Coordinadores de Grupos Legislativos; Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo y Sergio Salomón Céspedes Peregrina, Presidente de la Mesa Directiva de la Quincuagésimo Novena Legislatura, con la falta justificada de los Diputados Carlos Martínez Amador, Jorge Aguilar Chedraui, José Germán Jiménez García y Juan Carlos Natale López, hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Vigésima Séptima Sesión de fecha ocho de septiembre de dos mil quince, se sometió a discusión y sin que exista objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales. En uso de la palabra la Diputada Susana del Carmen Riestra Piña, hizo del conocimiento que por Acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, se tratarán los siguientes puntos:

1.- Se dio lectura al proyecto del Orden del Día para la Comisión Permanente de fecha treinta de septiembre del año en curso.


Analizado lo anterior y sometida a consideración de este Órgano de Gobierno la propuesta citada, se aprobó por unanimidad de votos.

2.- Asimismo, la Diputada Susana del Carmen Riestra Piña, hace la presentación del Programa respecto a la Séptima Asamblea Plenaria de la Conferencia Permanente de Congresos Locales (COPECOL) Puebla 2015, a realizarse los días ocho, nueve y diez de octubre del año en curso en el Centro Expositor y de Convenciones de Puebla.

Evento que tiene como referencia los Cinco Ejes Temáticos:

1. Armonización del Marco Jurídico;
2. Agenda Económica;
3. Agenda Social;
4. Acciones Legislativas; y
5. Agenda de Seguridad.
En el programa señalado se establecen las fechas, horarios, actividades y lugares en los que se desarrollara la Séptima Asamblea Plenaria de la COPECOL, Puebla 2015, así como la coordinación interna de las diferentes áreas participantes por el Congreso del Estado.

Por último, se tiene confirmada la presencia del C. Miguel Ángel Osorio Chong, Secretario de Gobernación Federal y del C. Rafael Moreno Valle Rosas, Gobernador del Estado de Puebla, para la inauguración del evento.


No existiendo más Diputados que soliciten el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las doce horas con cinco minutos del día veintiocho de septiembre de dos mil quince.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA 28ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, CELEBRADA CON FECHA VEINTIOCHO DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL QUINCE. 



