C. C. SECRETARIOS DE LA LEGISLATURA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA

CONSIDERANDO

I. Que antes y después de desarrollarse los Plebiscitos en los Pueblos de los municipios, para el cambio del gobierno denominadas Juntas Auxiliares, surgen problemas sociales y políticos, que enfrentan a los vecinos, a las Autoridades Municipales y Auxiliares, dividiendo voluntades y fomentando rencores y revanchismos.

II. Que esos conflictos generan violencia y desacuerdos, que alejan a la sociedad de la solidaridad para con sus autoridades y viceversa; rompiendo la armonía que debe existir entre las Autoridades Municipales y las Auxiliares, y aún entre los vecinos del pueblo.

III. Que en la actualidad los diferentes partidos y los ayuntamientos, intervienen en forma disfrazada, en la promoción de las planillas, aún cuando no está validado en las convocatorias, violando de facto los acuerdos.

IV. Circunstancia socio-política que lesiona e impide el desarrollo equitativo y armónico de los municipios. Porque en la práctica administrativa se dan muestras de los resentimiento partidistas; ya sea por que un Ayuntamiento emanado de un partido político no demuestre dispuesto a apoyar administrativa, económica y políticamente o una Junta Auxiliar que haya sido emanada de otra corriente ideológica, o bien, en reciprocidad, que la Junta Auxiliar, se convierta en una instancia de pugna política, alejándose de su cometido esencial, y arrastre a su comunidad al atraso o estancamiento con respecto al progreso material y social.

V. Fenómeno político que se manifiesta en la práctica administrativa, cuando los ayuntamientos no designan de manera objetiva y equitativa los recursos financieros que les corresponden a los pueblos gobernados por juntas auxiliares de oposición. En caso contrario, las Juntas Auxiliares se cierran en una lucha partidista contra el ayuntamiento, perdiendo el sentido de la acción administrativa y olvidándose incluso de trabajar por el bien social de su localidad. Actos recíprocos que eliminan la voluntad política.

VI. Que el ejercicio de la política y los partidos políticos, viven en la actualidad una dinámica diferente desasociada y diacrónica con lo establecido en las leyes electorales. Por que su accionar, cada vez, es más abierto y democrático, por ello exigen una modernización, urgente y expedita en el ámbito electoral.

VII. Que las Juntas Auxiliares, a pesar de estar conceptualizadas como un Gobierno Local, para los pueblos diferentes a las cabeceras municipales, sólo tienen su origen político administrativo a través de la Ley Orgánica Municipal. Circunstancia que las aleja de su esencia de Gobierno, electas de una forma real a través de una elección popular, que les otorgue el consenso y la legitimidad de Autoridad, emanada de la voluntad ciudadana.

VIII. Que los plebiscitos, son una forma antigua, obsoleta y contraria, a la práctica democrática de elección de un Gobierno Local denominado Junta Auxiliar, que reproduce en lo esencial las funciones de los Ayuntamientos.

IX. Que sólo a través de una elección popular, con sufragio universal, libre, secreto y directo, garantiza la legitimidad de un Gobierno y autoridad para los pueblos de los municipios. Porque en esa categoría y concepto de gobierno y autoridad se encuentran las Juntas Auxiliares.

X. Que en la Constitución Política del Estado y en el Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, no se contiene el concepto y categoría de Junta Auxiliar, hecho que elimina la posibilidad de que el Gobierno Local en los pueblos de los municipios, sean electos con sufragio universal, libre secreto y directo. Práctica democrática indispensable que eliminaría el divisionismo entre los vecinos de los pueblos, entre los simpatizantes de un mismo partido y de los demás partidos, además que suprimiría de facto la aparición de grupos de choque que disfrazan su interés mezquino al disfrazarse de planillas.

XI. Que las plantillas surgidas en las contiendas por lo plebiscitos en la mayoría de ocasiones son grupos minoritarios que carecen de principios, programas de acción y estatus, como debe corresponder a verdaderas asociaciones políticas. Dándose el caso, incluso con las planillas, apoyadas de manera directa, pero disfrazada por los partidos políticos. No resulta falso afirmar que hasta tres o cuatro planillas simpatizan con un mismo partido político.

XII. Que adicionar e incluir a los Pueblos, como base política y administrativa de los Municipios, en la Constitución Política y del Estado, daría de facto y automáticamente valor constitucional a la categoría y concepto de Junta Auxiliar Municipal, al gobierno de los pueblos. Y con ello, el derecho que tienen los ciudadanos de elegir a sus gobernantes.

XIII. Que al incluir a los Pueblos del Municipio y si forma de Gobierno Auxiliar en la Constitución Política del Estado se obliga a la Adecuación, por medio de Reformas, de la Ley Orgánica Municipal y del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, con la finalidad de elegir democráticamente a los gobiernos de los pueblos. Eliminando así, toda problemática sociopolítica que encierran los plebiscitos.

XIV. Que al incluir a los Pueblos del Municipio y su forma de Gobierno Auxiliar, no conlleva implícitamente crear formal y realmente un cuarto nivel de gobierno, ni de darles la autonomía que constitucionalmente tiene conferida el municipio; porque queda bien establecido el carácter y categoría de Gobierno Auxiliar. Para con los Ayuntamientos.

XV. Que al empatar o empalmar las elecciones de Ayuntamientos y Juntas Auxiliares Municipales el ejercicio electoral se fortalecerá, la práctica democrática encontrará un terreno óptimo para su dinamismo armónico, y eliminará los problemas sociopolíticos que generan los plebiscitos.

Por lo anteriormente expuesto y en ejercicio de las atribuciones que me otorgan los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y, del artículo 73 fracción II, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a la consideración de este H. Congreso para su estudio y aprobación en su caso, la siguiente iniciativa de:

“Iniciativa de Decreto que Reforma y Adiciona diversos artículos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, Ley Orgánica Municipal y Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, con la finalidad de elegir popular y democráticamente a las Juntas Auxiliares Municipales de los Pueblos de los Municipios Poblanos”.

CAPITULO 1

ARTICULO PRIMERO.- Se reforman los artículos 2do, 3ero, adicionar al inciso “d” en la fracción XVIII del Artículo 57; adicionar la fracción XXIII del Artículo 79; Reformar al Artículo 102 y su fracción V; reformar la fracción III del Artículo 106; reformar a la fracción II del Articulo 124.

ARTICULO SEGUNDO.- El estado adopta para su régimen interior la forma de gobierno republicano, representativo y popular, teniendo como base de su organización política y administrativa el Municipio libre, gobernado y administrativo por Ayuntamientos; y el municipio a su vez, en Pueblos gobernados y administrativos por Juntas Auxiliares Municipales.

ARTICULO TERCERO.- La renovación de los Poderes Legislativos y Ejecutivo, de los Ayuntamientos y Juntas Auxiliares municipales, se verificará por medio de elecciones, mediante Sufragio Universal, libre, secreto y directo...

Artículo 57.- Son facultades del Congreso:

Fracción XVIII.- Convocar a elecciones.

D).- De Juntas Auxiliares cuando ello fuere necesario

Fracción XXII.- Acordar con el voto de las dos terceras partes de sus integrantes:

1. Que una Junta Auxiliar Municipal ha desaparecido

2. La suspensión de una Junta Auxiliar Municipal; y

3. La suspensión o revocación del mandato de uno o más de los miembros de una Junta Auxiliar Municipal, respetando la garantía de audiencia, admitiendo las pruebas que ofrezcan y oyendo alegatos.

En los casos de los incisos 1 y 2 de esta fracción, el Congreso nombrará una Junta Auxiliar Municipal interina como lo establezca la “Ley Orgánica Municipal”.

Artículo 79.- Son facultades y obligaciones del Gobernador del Estado.

Fracción XVIII.- Nombrar consejos Municipales y, Juntas Auxiliares Municipales interinas, en los casos y términos que señale la Ley.

Artículo 102.- El municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado, el municipio a su vez, se integrará por Pueblos; cada municipio será administrado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por la planilla que haya obtenido el mayor número de votos, y no habrá ninguna autoridad intermedia entre éste y el Gobierno del Estado. Por su parte los Pueblos del municipio serán administrados por una Junta Auxiliar Municipal, con carácter de Autoridad Auxiliar Municipal y sin carácter de gobierno autónomo, electas de la misma forma que el Ayuntamiento.

Fracción IV.- Los Ayuntamientos y sus Juntas Auxiliares Municipales se renovarán en su totalidad cada tres años, debiendo tomar posesión sus integrantes, el día quince de febrero.

Fracción V.- Los Comités Municipales Electorales respectivos, de conformidad con lo que disponga la Ley de la materia, dictaminarán y declararán la validez de las elecciones de los Ayuntamientos y de sus Juntas Auxiliares Municipales, y otorgarán las constancias de mayoría...

Articulo 106.- La ley Orgánica municipal, además de reglamentar las disposiciones de esta Constitución relativas a los Municipios, establecerá:

Fracción III.- La forma de elegir Consejos Municipales, o Juntas Auxiliares Municipales que ejerzan la Autoridad Auxiliar Local en poblaciones de la jurisdicción Municipal, distintas de la cabecera.

Fracción IV.- Las causas de suspensión de los Ayuntamientos y Juntas Auxiliares Municipales, y de revocación o suspensión del mandato de alguno de los miembros de éstos...

Fracción V.- La forma de constituir los Ayuntamientos y Juntas Auxiliares Municipales cuando los Regidores electos no concurran...

Artículo 124.- Servidores públicos son las personas que desempeñan un empleo, cargo o comisión de cualquier naturaleza, sea cual fuere la forma de su elección o nombramiento.  

Fracción II.- En los Municipios del Estado, y en los Pueblos de los Municipios por Juntas Auxiliares.

CAPITILO 2

Reformas y Adiciones a la Ley Orgánica Municipal en los Artículos: 1, 12; 13; 16; 18; 19; 21; 22; 23; 24 fracción I, III, IV, V; B) II, III; 27; 28; 29; 30; 68; 70; 71.

ARTICULO 1.- El municipio libre es una Entidad con personalidad jurídica, base de la división territorial del Estado de Puebla y de su organización política y administrativa, conforme a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y a la Constitución Política del Estado de Puebla. A su vez, los municipios en su interior se dividen política y administrativamente en Pueblos.

Articulo 12.- Son derechos de los vecinos

Fracción 1.- Votar y ser votados en las elecciones de los Municipios, y Pueblos de los municipios, siempre que además de la calidad de vecinos reúnen los requisitos exigidos por la Ley.

Artículo 13.- Cada Municipio será administrado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por los miembros de la planilla que haya obtenido el mayor número de votos, y no habrá ninguna autoridad intermedia entre el Ayuntamiento y el Gobierno del Estado. Por su parte los Pueblos del Municipio serán administrados por una Junta Auxiliar Municipal de elección popular directa, integrada por los miembros de la planilla que haya obtenido el mayor número de votos y tendrá carácter y funciones de Autoridades Auxiliares para el Ayuntamiento de su municipio.

Articulo 16.- El Municipio y los Pueblos del Municipio. Para su administración interior, se dividirán en ciudades, villas, pueblos, rancherías, comunidades, barrios y secciones.

ARTICULOS 18.- Para ser miembro de un Ayuntamiento y Junta Auxiliar Municipal se requiere.

Fracción II.- Ser vecino del Municipio o pueblo en que se hace la elección.

ARTICULO 21.- Los ayuntamientos residirán en las cabeceras de los municipios y podrán trasladarse transitoriamente a otros lugares, por causas de fuerza mayor. Por su parte, las Juntas Auxiliares Municipales residirán en la comunidad que dio origen al Pueblo. 

ARTICULO 22.- Los Ayuntamientos y Juntas Auxiliares Municipales se renovarán en su totalidad cada tres años; los primeros debiendo tomar posesión sus integrantes el día quince de febrero del año siguiente al de las elecciones ordinarias; los segundos, tres días después de los Ayuntamientos. El ayuntamiento y Junta Auxiliar Municipal salientes entregarán a los entrantes, debiendo levantarse acta administrativa circunstanciada, en lo que conste la entrega-recepción, lo que deberá ser turnada al H. Congreso del Estado.

ARTICULO 23.- Al instalarse un Ayuntamiento o Junta Auxiliar Municipal, o al cambiar cualquiera de sus miembros, el Presidente Municipal, y el Presidente Auxiliar Municipal lo comunicarán a los tres Poderes del Estado; el Auxiliar lo hará respectivamente a su ayuntamiento.

ARTICULO 24.- Las faltas temporales o absolutas de los regidores se sujetaran... 

A.- Faltas temporales

Adicionar Fracción VI.- El mismo criterio se aplicará en las Juntas Auxiliares.

B.- Faltan absolutas.

Adicionar Fracción III.- El mismo criterio se aplicará en las Juntas Auxiliares.

ARTICULO 27.- En caso de falta absoluta de un ayuntamiento o Junta Auxiliar Municipal, el Congreso del Estado revocará el mandato de los Regidores, y del Sindico, procederá a nombrar un Consejo Municipal o Junta Auxiliar Municipal Provisional, integrado por vecinos del municipio o pueblo del municipio y el cual funcionará durante el tiempo que el Congreso determine.

ARTICULO 28.- Si no se verificare la elección de algún Ayuntamiento o alguna Junta Auxiliar Municipal, o la verificada hubiere sido declarada nula, el Congreso del Estado, en cualquier tiempo, nombrará un Consejo Municipal, o Junta Auxiliar Municipal Provisional, en términos del artículo anterior, sin perjuicio de proceder como ordena al Artículo 57, fracción XVIII, inciso c) y d) de la Constitución Política del Estado.

ARTICULO 29.- Cuando el Congreso del Estado nombre un consejo Municipal o Junta Auxiliar Municipal Provisional, designará el número de miembros que las integren y a los Presidentes de los mismos, quienes podrán ser o no vecinos del lugar.

ARTICULO 30.- El consejo Municipal o la Junta Auxiliar Municipal Provisional, tendrá las mismas facultades y obligaciones que para los Presidentes Municipales, Auxiliares y Regidores que señala esta Ley.

ARTICULO 68.- Las Juntas Auxiliares serán electas popular y directamente, de acuerdo con las bases que establezca la convocatoria que expida la Comisión Estatal Electoral. El Congreso del Estado podrá enviar o nombrar representante que presencie la elección.

ARTICULO 69.- Cuando un pueblo no este conforme con el nombramiento de la Junta Auxiliar Municipal, será removida si así lo solicitaren las dos terceras partes de los ciudadanos que tengan el pleno uso de sus derechos políticos. Para efecto, la solicitud será elevada al Congreso del Estado por los conductos legales, y éste previos los informes sobre los motivos y autenticidad de la queja, exhortará a la Comisión Estatal Electoral para que convoque a elecciones para una nueva Junta Auxiliar Municipal.

ARTICULO 70.- Las Juntas Auxiliares Municipales serán electas el mismo día de las elecciones de Ayuntamientos; durarán en el desempeño de su cometido tres años y tomarán posesión tres días después que lo haga el Ayuntamiento de su Municipio, salvo los casos de que habla el Artículo interior y los de desaparición total de las Juntas Auxiliares Municipales para los cuales habrá elecciones extraordinarias. Los miembros de las Juntas Auxiliares Municipales, otorgarán protesta de Ley ante el Presidente Municipal respectivo o su representante.

ARTICULO 71.- El primer día hábil después de su toma de posesión, se reunirán los miembros de la Junta Auxiliar Municipal saliente con los que sustituyan, para que aquellos...

                                                   Puebla, Pue. a junio de 2005.

DIP. MARIANO HERNANDEZ REYES

FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DEL TRABAJO

