CC. SECRETARIOS DE LA LVI LEGISLATURA 

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E S
El suscrito Diputado Raymundo Atanacio Luna, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional  de la Quincuagésimo Sexta Legislatura Local, y

C O N S I D E R A N D O

Que la administración de justicia impartida por Tribunales previamente establecidos, representa uno de los principios constitucionales que amparan a los ciudadanos; tales Tribunales estarán expeditos para impartir la justicia en los plazos y términos que fijen las leyes, debiendo emitir las resoluciones de manera pronta, completa e imparcial.

Que la Agenda Legislativa, recientemente aprobada por los diferentes grupos parlamentarios de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, propone impulsar una reforma integral al marco normativo que permita generar un conjunto de estructuras administrativas especializadas que otorguen certidumbre jurídica; dando cauce a un gobierno que proporcione el crecimiento social, económico y cultural dentro del estado de derecho, garantizando en  todo momento el acceso a la justicia.

Que el Municipio de Acatzingo, Puebla, ubicado en una zona geográfica estratégica; ha demostrado a través de la historia y en la época reciente ser un centro de población con un alto desarrollo económico, social y político,  que lo convierte en un importante eje rector del progreso del Estado de Puebla.

Que tomando en cuenta el crecimiento de la población y el elevado nivel de carga laboral en el despacho de los asuntos que hoy en día enfrentan los juzgados de primera instancia; y el gran desarrollo urbano y comercial que se ha venido generando en algunas poblaciones de la entidad; hace imprescindible crear el Distrito Judicial con Cabecera en la Ciudad de Acatzingo; Puebla, lo  que generará grandes beneficios a los pobladores de la región, logrando con ello la impartición de justicia apegada los principios de prontitud e imparcialidad.

Por lo anteriormente expuesto y en uso de las facultades que me confieren los artículo 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; y 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado; he tenido a bien someter a su consideración la siguiente iniciativa de:

DECRETO 
ARTÍCULO UNICO.- Se REFORMAN las fracciones II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XVIII, XIX, XX, XXI y XXII del artículo 8, los párrafos segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto, séptimo, octavo, noveno, décimo, décimo primero, décimo segundo, décimo tercero, décimo cuarto, décimo quinto, décimo sexto, décimo séptimo, décimo octavo, décimo noveno, vigésimo, vigésimo primero y vigésimo segundo del 9; ADICIONAN la fracción XXIII al artículo 8; y el párrafo vigésimo tercero al 9 de la Ley Orgánica del Poder Judicial para el Estado, para quedar en los siguientes términos:

ARTICULO 8.-…
I.-…
II.-Acatzingo;

III.- Alatriste; 

IV.- Atlixco;

V.- Chalchicomula;

VI.- Chiautla;

VII.- Cholula;

VIII.- Huauchinango;

IX.- Huejotzingo;

X.- Matamoros;

XI.- Puebla;

XII.- San Juan de los Llanos;

XIII.- Tecali;

XIV.- Tecamachalco; 

XV.- Tehuacán;

XVI.- Tepeaca;

XVII.- Tepexi;

XVIII.- Tetela;

XIX- Teziutlán; 

XX.- Tlatlauquitepec ;
XXI.- Xicotepec de Juárez;

XXII.- Zacapoaxtla; y
XXIII.- Zacatlán.
ARTÍCULO 9.- …..
…..
ACATZINGO.- Acatzingo, General Felipe Ángeles, Los Reyes de Juárez, Mazapiltepec de Juárez, Nopalucan, Quecholac, Rafael Lara Grajales, San José Chiapa, San Nicolás Buenos Aires, San Salvador El Seco, San Salvador Huixcolotla y Soltepec.

ALATRISTE.- Aquixtla, Chignahuapan e Ixtacamaxtitlán.


ATLIXCO.- Atlixco, Atzitzihuacan, Huaquechula, Nealtican, Tianguismanalco y Tochimilco.

CHALCHICOMULA.- Aljojuca, Atzitzintla, Cañada Morelos, Chalchicomula de Sesma, Chichiquila, Chilchotla, Esperanza, Guadalupe Victoria, Lafragua, Quimixtlán, San Juan Atenco, Tlachichuca.


CHIAUTLA.- Albino Zertuche, Atzala, Chiautla, Chila de la Sal, Cohetzala, Huehuetlán El Chico, Ixcamilpa de Guerrero, Jolalpan, Teotlalco, Tulcingo y Xicotlán.


CHOLULA.- Calpan, Coronango, Cuautlancingo, Juan C. Bonilla, Ocoyucan, San Andrés Cholula, San Gregorio Atzompa,  Santa Isabel Cholula, San Jerónimo Tecuanipan, San Miguel Xoxtla, San Nicolás de los Ranchos, San Pedro Cholula, y Tlaltenango.


HUAUCHINANGO.- Ahuazotepec, Chiconcuautla, Honey, Huauchinango, Juan Galindo, Naupan, Pahuatlán y Tlaola.


HUEJOTZINGO.- Chiautzingo, Domingo Arenas, Huejotzingo, San Felipe Teotlalcingo, San Martín Texmelucan, San Matías Tlalancaleca, San Salvador El Verde y Tlahuapan.


MATAMOROS.- Acteopan, Ahuatlán, Chietla, Coatzingo, Cohuecan, Epatlán, Izúcar de Matamoros, San Diego La Mesa Tochimiltzingo, San Martín Totoltepec, Teopantlán, Tepemaxalco, Tepeojuma, Tepexco, Tilapa, Tlapanalá y Xochiltepec.


PUEBLA.- Puebla.


SAN JUAN DE LOS LLANOS.- Cuyuaco, Libres, Ocotepec, Oriental, Tepeyahualco y Zautla.


TECALI.- Atoyatempan, Cuautinchán, Huitziltepec, Mixtla,  Santo Tomás Hueyotlipan, Tecali de Herrera, Tepeyahualco de Cuauhtémoc y Tzicatlacoyan.


TECAMACHALCO.- Palmar de Bravo, Tecamachalco, Tlacotepec de Benito Juárez, Tlanepantla, Tochtepec, Xochitlán Todos Santos y Yehualtepec.


TEHUACÁN.- Ajalpan, Altepexi, Caltepec, Chapulco, Coxcatlán, Coyomeapan, Eloxochitlán, Nicolás Bravo, San Antonio Cañada, San Gabriel Chilac, San José Miahuatlán, San Sebastián Tlacotepec, Santiago Miahuatlán, Tehuacán, Tepanco de López, Vicente Guerrero, Zapotitlán, Zinacatepec, y Zoquitlán.


TEPEACA.- Acajete, Amozoc, Cuapiaxtla de Madero, Tepatlaxco de Hidalgo y Tepeaca.


TEPEXI.- Atexcal, Chigmecatitlán, Coyotepec, Coayuca de Andrade, Huatlatlauca, Huehuetlán El Grande, Ixcaquixtla, Juan N. Méndez, La Magdalena Tlatlauquitepec, Molcaxac, San Juan Atzompa, Santa Catarina Tlaltempan, Santa Inés Ahuatempan, Tepexi de Rodríguez y Zacapala.


TETELA.- Cuautempan, Huitzilan de Serdán, Jonotla, Tetela de Ocampo, Tuzamapan de Galeana, Zapotitlán de Méndez, Zongozotla y Zoquiapan.


TEZIUTLÁN.- Acateno, Ayotoxco de Guerrero, Chignautla, Hueytamalco, Tenampulco, Teziutlán y Xiutetelco.

TLATLAUQUITEPEC.- Atempan, Hueyapan, Teteles de Ávila Castillo, Tlatlauquitepec, Yaonahuac y Zaragoza.


XICOTEPEC DE JUÁREZ.- Francisco Z. Mena, Jalpan, Pantepec, Tlacuilotepec, Tlaxco, Venustiano Carranza, Xicotepec y Zihuateutla.


ZACAPOAXTLA.- Cuetzalan del Progreso, Nauzontla,  Xochiapulco, Xochitlán de Vicente Suárez y Zacapoaxtla.


ZACATLÁN.- Ahuacatlán, Amixtlán, Atlequizayán, Camocuautla, Caxhuacán, Coatepec, Hermenegildo Galeana, Huehuetla, Hueytlalpan, Ixtepec, Jopala, Olintla, San Felipe Tepatlán, Tepango de Rodríguez, Tepetzintla, Tlapacoya y Zacatlán.

T R A N S I T O R I O S


PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.


SEGUNDO.- El Juzgado de nueva creación iniciará sus funciones dentro de los quince días siguientes a la publicación del presente Decreto.

TERCERO.- Los expedientes que contienen los autos de los Juicios pendientes de resolución y ejecución, que son tramitados en los Juzgados de primera instancia de los Distritos cuyos municipios fueron reasignados, continuarán radicados en esos Juzgados, hasta su conclusión.


CUARTO.- El Pleno del Tribunal Superior de Justicia tendrá facultad para resolver cualquier cuestión relacionada con la organización y el funcionamiento del nuevo Distrito Judicial.

QUINTO.- Se derogan las disposiciones que se opongan a lo dispuesto por el presente Decreto.

A T E N T A M E N T E

HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 08 DE JUNIO DE 2005
DIPUTADO RAYMUNDO ATANACIO LUNA
