CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA

P  R  E  S  E  N  T  E  S



Blanca Estela Jiménez Hernández, Diputada integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y

C O N S I D E R A N D O

Que el generar fuentes de trabajo y mejorar las condiciones laborales; es reto inminente de todo gobierno y por ende de los Legisladores del Estado, como elemento fundamental que posibilita la actividad económica de la sociedad, por ello es impostergable la instrumentación y fomento de una política integral que permita el desarrollo y el progreso individual y social.

Que para lograr el reto planteado, debemos considerar, el establecer y explotar a la competitividad como la capacidad de un individuo, empresa, región y país para posicionarse de manera ventajosa en su contexto de mercado por la vía de bienes y/o servicios con características específicas que no son superadas por los competidores en el mismo contexto de mercado. 

Debemos ser conscientes que la competitividad de México, se ha visto afectada por los rezagos que presentan los diversos factores de la sociedad, tales como el marco jurídico, la infraestructura física y de telecomunicaciones; la capacitación y la inversión en capital humano, el esfuerzo en investigación y desarrollo, el acceso a financiamiento, el costo de insumos básicos, entre otros factores.

Por ende, la dinámica económica y social del Estado, nos obliga a realizar cambios en la estructura orgánica gubernamental, siendo un paso agigantado la creación de la reciente Secretaría del Trabajo y Competitividad, a través de las reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, publicadas en el Periódico Oficial del Estado, el tres de marzo del año en curso.
Esta nueva Secretaría, tiene la enorme responsabilidad de fomentar el incremento de la productividad en el trabajo entre los sectores de la producción; así como  promover el desarrollo de la capacitación y adiestramiento del trabajo.

En tal virtud, resulta necesario y oportuno adecuar la denominación de la Comisión de Trabajo y Previsión Social, por la de Trabajo, Competitividad y Previsión Social; proponiendo al efecto, la presente iniciativa de reforma a la fracción VIII artículo 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, a fin de modificar el denominación de la Comisión General de Trabajo y Previsión Social del Congreso del Estado y adecuarla a las necesidad actuales. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículo 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20 y 21 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a consideración de Vuestra Soberanía, la siguiente iniciativa de:

DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 43 DE LA LEY ORGANICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO

 LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA

ARTICULO UNICO.- Se reforma la fracción VIII del artículo 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar de la siguiente forma:



ARTÍCULO 43.- ...

VIII.- Trabajo, Competitividad y Previsión Social;

T R A N S I T O R I O S

ARTICULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.



ARTICULO SEGUNDO.- La integración de la Comisión General de Trabajo, Competitividad y Previsión Social, será la misma que tiene actualmente la Comisión de Trabajo y Previsión Social.

ARTICULO TERCERO.- Los asuntos turnados a la Comisión General de Trabajo y Previsión Social, seguirán siendo tramitados por la Comisión General de Trabajo, Competitividad y Previsión Social.

ARTICULO CUARTO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente ordenamiento.

H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 08 DE JUNIO DE 2005

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

A T E N T A M E N T E

DIP. BLANCA ESTELA JIMENEZ HERNANDEZ

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 23 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.

