CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA

P  R  E  S  E  N  T  E  S



Blanca Estela Jiménez Hernández, Diputada integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y

C O N S I D E R A N D O

Que una de las estrategias a través de la cual se pretende mejorar los niveles de preparación y bienestar de los poblanos, es profundizar en los programas de capacitación y desarrollo de asistencia técnica para trabajadores.

Que la inversión en capital humano y la eficiente asignación de los recursos productivos, son factores esenciales para aumentar la productividad y la competitividad de la economía. En este sentido, es prioridad el reforzar las políticas orientadas a elevar los niveles de educación y capacitación de la población, así como aquellas acciones dirigidas a eliminar los factores que limitan el desarrollo económico sano, con miras a la proyección de nuestra Entidad, y sobre todo en beneficio de las familias que radican en el Estado.

Que para fortalecer el desarrollo productivo y laboral del Estado, con fecha tres de marzo del año en curso se creó la Secretaría del Trabajo y Competitividad, la que tiene a su cargo fomentar el incremento de la competitividad en el trabajo entre los sectores de la producción, vigilar el cumplimiento de las normas relativas a la capacitación, adiestramiento, seguridad e higiene de los trabajadores; y elaborar y ejecutar los programas correspondientes.

En congruencia con lo anterior, surge la necesidad de que la Comisión de Trabajo y Previsión Social del Congreso del Estado, adopte en sus acciones y quehacer Parlamentario a la competitividad como uno de los elementos indispensables y básicos para el desarrollo y crecimiento económico.

La competitividad hace la diferencia entre la calidad, accesibilidad y servicio; en consecuencia, determina cual es la característica que más valoran y favorecen hacia un servicio en particular, de ahí la importancia de adoptar dicho término en la Comisión de Trabajo y Previsión Social del Congreso del Estado, para conjuntar esfuerzos entre los Poderes del Estado, en beneficio de la población y de nuestro Estado.

Por los argumentos vertidos anteriormente, es que someto a consideración de esta Soberanía, la presente Iniciativa de reforma a la fracción VIII artículo 24 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, a fin de modificar el nombre de la Comisión General de Trabajo y Previsión Social del Congreso del Estado, siendo congruente con la denominación de esta en la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículo 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20 y 21 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a consideración de Vuestra Soberanía la siguiente iniciativa de:

DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 24 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA

ARTICULO UNICO.- Se reforma la fracción VIII del artículo 24 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla para quedar de la siguiente forma:



ARTÍCULO 24.-  ...

VIII.- Trabajo, Competitividad y Previsión Social;

T R A N S I T O R I O S

ARTICULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.



ARTICULO SEGUNDO.- La integración de la Comisión General de Trabajo, Competitividad y Previsión Social, será la misma que tiene actualmente la Comisión de Trabajo y Previsión Social.

ARTICULO TERCERO.- Los asuntos turnados a la Comisión General de Trabajo y Previsión Social, seguirán siendo tramitados por la Comisión General de Trabajo, Competitividad y Previsión Social.

ARTICULO CUARTO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente ordenamiento. 

H. PUEBLA DE ZARAGOZA, 08 DE JUNIO DE 2005

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

DIP. BLANCA ESTELA JIMENEZ HERNANDEZ

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN VIII DEL ARTICULO 24 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA. 

