CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA

P  R  E  S  E  N  T  E  S



 María del Rosario Leticia Jasso Valencia Diputada integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Estado Libre y Soberano de Puebla, y

C O N S I D E R A N D O
Que la educación es y debe seguir siendo instrumento fundamental para impulsar el desarrollo, la igualdad y la justicia social; por ello es tema prioritario de todos nuestros propósitos de superación y eje central en nuestro Estado.

La educación preescolar desde nuestro concepto debe, hoy en día, superar la visión equivocada de que es un simple nivel preparatorio y asistencial, y proyectarse como corresponde, como parte importantísima de un proceso formativo que iniciado en la familia continúa en la escuela y tiene repercusiones a lo largo de toda la vida del individuo.

En México la educación preescolar ha sido preocupación fundamental de gobiernos, académicos, maestros, y sociedad en general. Al analizar su desarrollo se encuentran las líneas que le dan identidad y significado, atención a las condiciones y necesidades de la población infantil, aproximación gradual al aprendizaje, iniciación de los niños en la vida social fuera del hogar, perfeccionamiento de habilidades psicomotrices e intelectuales en la edad temprana y muchas más; pero destacadamente la vinculación de la educación familiar con la enseñanza sistematizada y formal. 

Existen estudios que demuestran grandes beneficios de la educación preescolar; teorías pedagógicas actuales demuestran la forma cómo se construye el pensamiento infantil desde sus primeras formas de relación con el medio social circundante.



Por todo lo anterior, podemos mencionar que la enorme importancia de la educación preescolar plantea, al menos, dos necesidades prioritarias, por un lado, consolidar el rango constitucional de su obligatoriedad como se estableció en la reforma publicada en el Diario Oficial de la Federación con fecha doce de noviembre de dos mil dos y por el otro que el Estado establezca políticas y líneas de acción consistentes para hacer universal y dar posibilidad a esta obligación.

Es la reforma Constitucional mencionada la que nos obliga a adecuar nuestro marco normativo estatal, ya que resulta necesario plasmar en el artículo 5 de la Ley de Educación del Estado de Puebla la obligación de cursar la educación preescolar.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 20 y 21 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, me permito someter a su consideración la siguiente iniciativa de 

DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE EDUCACION DEL ESTADO DE PUEBLA.

ARTICULO UNICO.- Se reforma el artículo 5 de la Ley de Educación del Estado de Puebla para quedar de la siguiente forma:

Artículo 5.- Todos los habitantes del Estado deben cursar la educación preescolar, primaria y la secundaria.

En el Estado los padres o tutores tienen la obligación de que sus hijos, hijas o pupilos, hombres y mujeres, menores de edad cursen la educación preescolar, primaria y la secundaria.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO .- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente ordenamiento.

A T E N T A M E N T E

DIP. MARIA DEL ROSARIO LETICIA JASSO VALENCIA
