GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

LVI  LEGISLATURA H. CONGRESO DEL ESTADO

C.C. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA DEL

 H. CONGRESO DEL ESTADO DE  PUEBLA.

P R E S E N T E

Diputado José Gaudencio Víctor  León Castañeda y Diputados del Grupo Parlamentario  del Partido Acción Nacional que integran la LVI  Legislatura  de  H. Congreso del Estado con fundamento en lo dispuesto por los Artículos:  57 Fracción I, 63 fracción II y 64  de la Constitución Política del Estado de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 93 fracción VI y 128  del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado  sometemos a consideración de este  cuerpo colegiado la siguiente: “INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSOS ARTICULOS DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA ” con arreglo a la  siguiente:
EXPOSICION DE MOTIVOS
Que  una de las funciones principales de la  Constitución es organizar, legitimizar  y limitar los poderes del Estado para lograr  el recto ejercicio de las potestades públicas; así como establecer los periodos de renovación de sus poderes y determinar cual es el organismo encargado de regular las  elecciones  de sus autoridades; citando que el instrumento de expresión popular es el voto universal, directo, libre y secreto.
Que la Constitución Política del Estado de Puebla de 1861, establecía en su artículo 90  que en todas las municipalidades habría un Ayuntamiento y en los demás pueblos que de ella se formaran, habría Juntas Municipales.

El Anteproyecto de Carranza de 1916 establecía que: "Los estados adoptarán para su régimen interior, la forma de gobierno Republicano, Representativo y Popular; teniendo como base de su división territorial y de su organización política, el Municipio Libre, administrado cada uno por un ayuntamiento de elección directa y sin que haya autoridades intermedias entre éste y el Gobierno del Estado".                 
El Estado de Puebla tiene como base de su  organización política y administrativa el municipio libre, en donde los municipios que tengan dentro de su territorio pueblos con 2500 habitantes, se le llamara juntas auxiliares, esto de acuerdo a lo establecido en la Ley Orgánica Municipal.


En las juntas auxiliares para su gobierno se elegirán Autoridades Municipales mediante un plebiscito que será convocado por el ayuntamiento al cual pertenezca dicha junta. 


Que la constitución del Estado establece en su artículo 3 que el Instituto Electoral del Estado podrá, mediante un convenio coadyuvar en la elección de Autoridades Municipales.


Sin embargo en la actualidad el marco normativo vigente no ha sido efectivo en la regulación de dichos comicios, ya que la intromisión de los partidos políticos no esta regulada, siendo que en la practica estos están atrás de las planillas, de la misma forma el Instituto Electoral no interviene de manera directa en la regulación de esta elección.


El objetivo de la presente iniciativa es homologar  la fecha de elección de Autoridades Municipales Auxiliares el mismo día de los Ayuntamientos; con la finalidad de empatar planes de trabajo y generar mayor desarrollo en los mismos.


De lo anterior mente expuesto, se puede concluir que no existe ninguna causa legal que impida que las Autoridades de las Juntas Auxiliares deban ser elegidas en el mismo proceso de los Ayuntamientos Municipales; logrando aprobar el presente decreto, el proceso se realizara en la misma fecha y será regulado por  el Instituto Electoral del Estado,  obteniendo   mayor  certeza jurídica.  
CONSIDERANDO
         El artículo 115 de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, y el 102 de la Constitución del Estado Libre y Soberano de Puebla, establecen el régimen interior de gobierno, teniendo al municipio como base de la división territorial y de su organización política y administrativa.


El artículo 106 de la Constitución Local  en su fracción III establece que la Ley Orgánica  Municipal  reglamentara las disposiciones  relativas a los municipios,  y la forma  de elegir   Concejos Municipales  o Juntas Auxiliares.

Que de conformidad con lo establecido por los artículos 2 y 3 de la Constitución Política del Estado,  Puebla ha adoptado para su régimen interior la forma de Gobierno Republicano, Representativo y Popular,  teniendo como base de su Organización Política y Administrativa el Municipio Libre y que el Pueblo ejerce su Soberanía por medio de los Poderes del Estado, los que deberán renovarse por medio de elecciones periódicas con la participación corresponsable de los Ciudadanos y de los Partidos Políticos, teniendo como instrumento único de expresión, la voluntad popular en el voto universal, libre, secreto, directo e intransferible.
Que la ley Orgánica municipal en su capitulo XXVII, regula la forma de gobierno de los pueblos, encuadrando la figura de Juntas Auxiliares; en donde su  elección se realiza mediante plebiscito.

         En merito a lo anterior sometemos a la consideración de este honorable cuerpo colegiado legislativo la  siguiente:

“INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSOS ARTICULOS DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA”

Articulo 3.- El Pueblo ejerce su soberanía por medio de los Poderes del Estado, en la forma y términos que establecen la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado.

La renovación de los poderes Legislativo, Ejecutivo, de los Ayuntamientos y de Juntas Auxiliares  se realizará por medio de elecciones periódicas, con la participación corresponsable de los ciudadanos y de los partidos políticos. El instrumento único de expresión de la voluntad popular es el voto universal, libre, secreto, directo e intransferible.

La elección de Diputados por ambos principios, de Gobernador, Miembros de Ayuntamientos y Autoridades Municipales Auxiliares  en el Estado, se regulará conforme a lo siguiente:

I .- …
II.- …

III.-…

IV.-…
Articulo 102.- El Municipio libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado; cada Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos que la ley determine. Las atribuciones que esta Constitución otorga al Gobierno Municipal, se ejercerán por el Ayuntamiento de manera exclusiva y no habrá autoridad intermedia alguna, entre éste y el Gobierno del Estado.
I .-…
II.-…
III.-…
IV.- Los Ayuntamientos y Juntas Auxiliares  se renovarán en su totalidad cada tres años, debiendo tomar posesión sus integrantes, el día quince de febrero del año siguiente al de la elección.
V.- …
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El  presente decreto entrara en vigor  el día siguiente de su publicación en el periódico oficial del estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.
A  T  E  N  T  A  M  E  N  T  E
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ESTA HOJA PERTENECE A LA INICIATIVA QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSOS ARTICULOS DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.
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