A LOS C.C. SECRETARIOS

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E .

El suscrito Diputado José Juan Espinosa Torres, Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido de Convergencia de la Quincuagésima Sexta Legislatura del H. Congreso del Edo; y

C O N S I D E R A N D O

Que el reconocimiento internacional de la libertad de información vino a transformar el sentido inicial o tradicional del vocablo de prensa o libertad de imprenta, en una referencia de mayor envergadura no sólo desde la perspectiva social, sino incluso conceptual. Y es que "la trascendencia social de la libertad de información es tal, que sería iluso esperar una interpretación unidireccional de sus efectos. La influencia de los medios de comunicación está considerándolos como un eficaz medio de comunicación social en el contexto de un cambio social moderado favorable al desarrollo de la cultura, y a una interpretación dialéctica como instrumento revulsivo de las situaciones de hecho y generados de cambios sociales de importancia".

Que la libertad de información toma auge en el mundo contemporáneo a partir del 10 de diciembre de 1948, cuando surge la Declaración Universal de los Derechos Humanos, donde se establece en el artículo 19 que: "Todo individuo tiene derecho a la libertad de expresión y de opinión; este derecho incluye el de no ser molestado a causa de sus opiniones, el de investigar y recibir informaciones y opiniones, y el de difundirlas, sin limitación de fronteras, por cualquier medio de expresión".

Que más tarde, el 16 de diciembre de 1966, esta libertad es ratificada en el artículo 10° del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, que dispone que: "1.- Toda persona tiene derecho a la libertad de expresión. Este derecho comprende la libertad de opinión y la libertad de recibir o de comunicar informaciones o ideas sin que puede haber injerencia de actividades públicas y sin consideración de fronteras. El presente artículo no impide que los estados sometan las empresas de radiodifusión, de cinematografía o de televisión a un régimen de autorización previa. 2.- El ejercicio de estas libertades que entrañan deberes y responsabilidades, podrá ser sometido a ciertas formalidades, condiciones, restricciones o sanciones, previstas por la ley, que constituyan medidas necesarias en una sociedad democrática, para la seguridad nacional, la integridad territorial o la seguridad pública, la defensa del orden y la prevención del delito, la protección de la salud o de la moral, la protección de la reputación o de los derechos ajenos, para impedir la divulgación de informaciones confidenciales o para garantizar la autoridad y la imparcialidad del poder judicial".

Que de la lectura del texto el artículo 19° de la Declaración Universal de Derechos Humanos y 10° del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos se puede advertir en principio que el bien jurídicamente protegido no es sólo la libertad de expresión, sino la libertad de recibir, investigar y difundir información por cualquier medio de expresión; es decir, se trata de brindar fundamento legal a lo que se conoce genéricamente como libertad de información.

Que el hecho de que la libertad de información se tutele legalmente hasta 1949 tiene una explicación racional que ofrece un interesante estudio de la UNESCO: "Mientras la comunicación interpersonal fue la única forma de comunicación humana, el derecho a la libertad de opinión era el único derecho a la comunicación. Y más tarde aun, a medida de que se desarrollaban los grandes medios de comunicación, el derecho a buscar, recibir e impartir información pasó a ser la preocupación principal. Desde ese punto de vista, el orden de los derechos específicos enumerados en el artículo 19, traza una progresión histórica: opinión, expresión, e información".

Que el  Derecho a recibir información el primer bien jurídico protegido que entraña la libertad de información es el derecho de los individuos a recibir información de interés público susceptible de permitir la conformación se la llamada opinión pública libre, constancia a un estado democrático de derecho. Se trata de un derecho pasivo que demanda al mismo tiempo un deber activo y pasivo por parte del estado. Activo porque debe desarrollar acciones tendientes a evitar que intereses económicos o políticos puedan obstaculizar la libre recepción informativa. Pasivo porque debe abstenerse de crear impedimentos reglamentarios que dificulten o impidan la libre recepción de la información de interés público.

Que el Derecho a difundir información el segundo bien jurídico protegido que incorpora la libertad de información, es el derecho de los individuos a difundir información de carácter noticioso, como requisito sine qua non de la conformación de la sociedad civil sobre la que se erige un estado democrático de derecho.

Que si bien es cierto,  el celebrar el día de la  Libertad de Expresión en México desde 1952,  no es precisamente un día de mucha celebración, es más bien la confirmación y el reconocimiento oficial al valor de los que tienen como obligación de hacer público el sentir general.


Pero a pesar de esta celebración, persiste la sombra cada vez más grande de las muertes de todos aquellos que en la lucha han sido asesinados, pues tan sólo en los últimos 10 años 200 periodistas han sido ultimados según la Sociedad Interamericana de Prensa.

Que es por ello que se debe valorar el  trabajo del periodista, parte medular de un medio de comunicación pues son los que diariamente llevan la materia prima “ la Información”, aún arriesgando su integridad.

Que en este marco,  se pretende dar un reconocimiento a los periodistas que por su trayectoria y compromiso a su profesión,  han realizado un trabajo trascendente a favor de la ciudadanía.

Que el testimonio de un compromiso claro del decir y del hacer, lo plasmó un hombre ejemplar que en su ideario siempre tuvo presente,  el defender los intereses de los más desprotegidos y que dejo un legado de grandes aportaciones legislativas, entrelazando el periodismo y la legislación.

Que Francisco Zarco, Político y Periodista, Constituyente en su época tenía una visión de país incomprendida, defendió la libertad de expresión, los derechos populares y la causa republicana, dando claro ejemplo del ejercicio de la libertad de expresión.

Por todo lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 64 fracción II, 65 y 66 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y el 88 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a esta soberanía la presente Iniciativa de: 

DECRETO  QUE CREA 

“EL PREMIO ESTATAL DE PERIODISMO FRANCISCO ZARCO”


ARTICULO PRIMERO.- Se crea en el “Premio Estatal de Periodismo Francisco Zarco”; para otorgarse a los periodistas más sobresalientes por sus méritos alcanzados en diferentes ámbitos, en el Estado de Puebla. 

El premio podrá concederse con carácter póstumo, en cuyo caso será entregado a los familiares del premiado.


ARTICULO SEGUNDO.- El premio consistirá en la entrega, a quien lo obtenga, de:

I.- Un diploma en el que se expresarán las razones por las que se confiere y una síntesis del acuerdo respectivo con la firma del Presidente y los Secretarios de la Mesa Directiva; 

II.- Una medalla que contendrá la impresión de la Efigie de Francisco Zarco. 

III.- El Congreso del Estado, a propuesta del Comité de Premiación, podrá entregar además, una cantidad en numerario, o sustituir dicha suma por la adquisición de la obra del premiado o el patrocinio de la publicación o de la ejecución de ésta  y/o una Beca de capacitación. Para tal efecto, el Comité de Premiación someterá al Pleno, para su aprobación, el monto del premio o, en su caso, la modalidad que estime conveniente. 

ARTÍCULO TERCERO.- El Premio Estatal al Periodismo “Francisco Zarco”, podrá otorgarse en una o varias de las siguientes categorías:

I.- Trayectoria profesional; 

II.- Reportaje;

III.- Conducción de noticias por radio y televisión; 

IV.- Análisis y opinión; 

V.- Noticia; 

VI.- Entrevista; 

VII.- Crónica; 

VIII.- Artículo de fondo; 

IX.- Periodismo cultural; 

X.- Caricatura; y 

XI.- Fotografía.

ARTÍCULO QUINTO.- El premio se entregará por el Congreso del Estado conforme a las siguientes disposiciones:

I.- Durante el mes de abril, la  Gran Comisión y los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios, emitirán una Convocatoria dirigida a los medios de comunicación de la Entidad, a los periodistas, reporteros y en general a toda la población del Estado a fin de que presenten propuestas de candidatos a obtener el Premio Estatal al Periodismo “Francisco Zarco en cualquiera de las categorías señaladas en el artículo anterior. En la convocatoria se señalarán los plazos y requisitos para la presentación de candidaturas; 

II.- Podrán ser postulados los periodistas, reporteros, articulistas, analistas, fotógrafos y toda persona cuya actividad laboral o profesional se relacione con alguna de las categorías que se mencionan en el artículo anterior o los medios de comunicación cuyos contenidos se encuentren vinculados con las mismas;

III.- La Gran Comisión y los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios,  convocarán a la integración del Consejo Ciudadano Consultivo que examinará las candidaturas presentadas y propondrá al o los acreedores al premio o bien, sugerirá al Congreso del Estado que se declare desierto, si las candidaturas presentadas no reúnen las condiciones para ser consideradas;

IV.- La propuesta de ganador del premio que formule el Consejo Ciudadano Consultivo será remitida a la Gran Comisión y los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios,  verificarán que se cumplan con los requisitos que este Decreto señala para conceder el premio. El dictamen respectivo será sometido a la consideración del Pleno; y 

V.- El premio será entregado en sesión extraordinaria que celebre el Congreso del Estado el día 7 de junio del mismo año, en conmemoración del Día de la Libertad de Expresión.

ARTÍCULO SEXTO.- Los criterios para seleccionar a los candidatos que se harán acreedores al Premio Estatal al Periodismo “Francisco Zarco” serán, según lo exija la naturaleza de cada categoría, los siguientes: 

I.- La calidad periodística, la veracidad y objetividad de las informaciones, de los artículos y de los programas; 

II.- La estética en la presentación;

III.- El interés que susciten; 

IV.- El efecto socialmente benéfico que produzcan; 

V.- La trayectoria personal o del medio de que se trate;

VI.- La actividad del propuesto durante el año que anteceda a la fecha de la premiación; y 

VII.- Su apego, en el marco de la libertad de expresión, a la responsabilidad profesional y a los principios de ética que rijan la actividad periodística.

ARTÍCULO SÉPTIMO.- Para el otorgamiento del premio, La Gran Comisión y los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios se constituirán en Comité de Premiación.

La Secretaría General del Congreso auxiliará al Comité de Premiación para el ejercicio de sus facultades.
ARTÍCULO OCTAVO.- El Comité de Premiación tendrá las atribuciones siguientes:
I.- Formular y publicar las convocatorias en las que se fijarán las condiciones y términos para el otorgamiento de los premios;
II.- Recibir y registrar candidaturas;
III.- Dictaminar las candidaturas para premiación, formulando las proposiciones que a su juicio deban someterse al Pleno;
IV.- Escuchar la opinión y recibir la asesoría de los Consejos Ciudadanos Consultivos en los términos del presente Decreto; 
V.- Remitir al Presidente de la Mesa Directiva los dictámenes a los que se refiere la fracción III, para que se integren al proyecto del orden del día de la sesión en que habrán de discutirse;
VI.- Resolver cualquier punto no previsto en las convocatorias que expida en los términos de este Decreto; y

VII.- Las demás que resulten necesarias para el otorgamiento de los premios que corresponden de acuerdo con este Decreto y otras disposiciones aplicables.
ARTÍCULO NOVENO.- El Comité de Premiación podrá auxiliarse, para el análisis de las propuestas que se presenten, cuando así lo estime necesario o conveniente, de la opinión de los representantes de las instituciones de educación superior, colegios de profesionistas, asociaciones civiles, organismos no gubernamentales y personas físicas de reconocida trayectoria y prestigio en la comunidad constituidos en un Consejo Ciudadano Consultivo, en los términos del presente decreto.

ARTÍCULO DÉCIMO.- El cargo de integrante del Consejo Ciudadano Consultivo será de carácter honorífico y por su desempeño no se percibirá remuneración alguna. Al cumplir con el objeto para el que fue integrado, el Consejo será extinguido.

En el cumplimiento de las funciones del Consejo, sus integrantes observarán los principios de objetividad e imparcialidad a fin de asegurar que sus opiniones estén suficientemente sustentadas y fundadas.

ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO.- El Consejo Ciudadano Consultivo para la designación del merecedor al Premio Estatal al Periodismo “Francisco Zarco” se integrará con: 

I.- Cuatro personas cuya actividad profesional sea el periodismo en cualquiera de sus vertientes;

II.- Dos representantes de las Universidades del Estado, preferentemente aquéllas en las que se impartan las carreras de periodismo, Licenciatura en Ciencias de la Comunicación o disciplinas afines; y 

III.- Un representante de los Colegios de Profesionistas o Asociaciones Civiles del Estado legalmente constituidas.

ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO.- La integración del Consejo Ciudadano Consultivo se hará durante el mes de mayo. Para tal efecto, la Gran Comisión y los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios, harán las designaciones respectivas de entre las personas, asociaciones e instituciones educativas de reconocida trayectoria y prestigio en el Estado a que se refiere el artículo anterior. 

Si uno o varios de los integrantes del Consejo Ciudadano Consultivo son directores, administradores, presidentes o gerentes de los medios en los que colaboren las personas propuestas o desempeñan algún cargo directivo en los colegios, instituciones o asociaciones mencionadas en el artículo anterior, deberán excusarse de intervenir en las deliberaciones y votaciones del Consejo; pero esta circunstancia no será impedimento para que se admita el registro del medio o de las personas propuestas.

ARTÍCULO DÉCIMO TERCERO.-  El Consejo Ciudadano Consultivo contará con el auxilio de la Secretaría General del Congreso para el cumplimiento de las funciones que le encomiende el Comité de Premiación.

ARTÍCULO  DÉCIMO CUARTO.- Se designará como Presidente del Consejo a uno de sus integrantes y el resto de ellos tendrá el carácter de vocales.

Las resoluciones que adopte el Consejo serán por mayoría de votos, observándose en lo conducente, lo dispuesto en el artículo décimo segundo.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- Se abrogan todas las disposiciones jurídicas que se opongan a lo establecido en el presente Decreto. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- La Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado durante el año 2006, procederá a efectuar la entrega del Premio Estatal de Periodismo “Francisco Zarco”. Dicha entrega se realizará bajo las condiciones que se determinan el presente Decreto. 

ARTÍCULO TERCERO.- El presente Decreto entrará en vigor al siguiente día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

A T E N T A M E N T E

H. PUEBLA DE Z. 7 DE JUNIO DE 2005
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