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C. SECRETARIOS DE LA “LVI” LEGISLATURA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO.

P R E S E N T E.
LIC. MARIO P. MARÍN TORRES, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 
CONSIDERANDO

Que el Plan Estatal de Desarrollo 2005-2011, en su Eje 3 “Competitividad y Progreso para todos”, establece que las actividades productivas son el sustento material de la sociedad, entendiendo la competitividad como el lograr resultados positivos y productivos con más frecuencia que otros participantes, lo que implica un esfuerzo gubernamental para que sus dependencias y organismos estén al día, consensando y difundiendo  sus logros con la  sociedad, para ello, se desarrollarán intensas jornadas de acuerdos globales y específicos con los agentes económicos: empresarios, sindicatos, trabajadores por su cuenta, campesinos, universidades, entre los más destacados, para arraigar con firmeza los principios básicos de la mejora continua de los procesos productivos, comerciales y financieros.

Que el objetivo central es incidir en la productividad y la competitividad del país, a partir de esfuerzos locales: dependencia por dependencia; empresa por empresa; localidad por localidad; municipio por municipio. 
Que ha sido interés de la presente administración, el promover al interior Estado las estrategias necesarias para que esté en posibilidades de enfrentar los cambios externos como la globalización, posicionando a Puebla en una mejor ubicación dentro de la escala de productividad y competitividad de las entidades federativas.

Que el propio Plan ha establecido como tareas fundamentales: “El fortalecimiento de la estructura productiva industrial, al crear las condiciones adecuadas para atraer nuevas inversiones, sentando las bases para la integración de cadenas productivas y nuevos agrupamientos económicos, en un marco de competitividad basado en la productividad por empresa”, lo anterior en perfecta armonía buscando que el crecimiento económico se articule con la economía moderna a través del desarrollo de programas que ayuden en la organización y capacitación para la productividad y la competitividad.

Que elevar la productividad en el Estado de Puebla, es una de las grandes prioridades del Gobierno del Estado, dado que es necesario dotar a la economía estatal, de una nueva ventaja competitiva, en el mundo cada vez más globalizado.

Que ante este panorama, es una responsabilidad del Gobierno Estatal, proveer a organizaciones tanto públicas como privadas de las herramientas y las tecnologías más avanzadas para la gestión óptima de los aspectos humanos del desempeño, lo cual implica una importante tarea de capacitación de gerentes y líderes para lograr un máximo aprovechamiento del capital humano e incrementar significativamente la productividad en el Estado.

Que asimismo, para contribuir al desarrollo armónico y eficaz de los factores sociales y económicos, resulta imperativo fortalecer los programas tendientes a construir las bases de una cultura de mejora continua en la productividad, que busque la educación y participación de todos los elementos que conforman la sociedad, que tengan un enorme impacto en el comportamiento social, requisito también indispensable para el incremento de la inversión nacional y extranjera en nuestro territorio. 
Que de igual manera, es necesario abrir el acceso a todos los individuos de la población económicamente activa, a los jefes o supervisores de cada equipo y a los directivos de las micro, pequeñas y medianas empresas, a los avances científicos, para que puedan aplicar herramientas, avances  tecnologías y sistemas, para aumentar su productividad en estos tres ámbitos de acción.

Que a efecto de estar en posibilidades de cumplir con estas metas y de acuerdo con lo establecido en el Plan Estatal de Desarrollo 2005-2011, en lo referente a la creación de los mecanismos institucionales que detonen la competitividad y por ende la productividad, se promueve la creación del “Instituto Poblano para la Productividad Competitiva” con el propósito de impulsar la productividad y la competitividad de la economía poblana para lograr mejores niveles de crecimiento económico y de desarrollo social. “El Instituto Poblano para la Productividad Competitiva”, instrumentará la política pública de productividad, que tiene como objetivos: incrementar la productividad en las organizaciones y en las empresas en el Estado de Puebla y generar una mayor competitividad de la economía estatal frente al mundo global, logrando el máximo aprovechamiento posible de los aspectos humanos del desempeño. 

Que dentro del Plan Estatal de Desarrollo 2005-2011, en su Eje 3 “Competitividad y Progreso para todos”,  se contempla el compromiso ineludible de crear una instancia con las atribuciones y autonomía necesarias para ejecutar y coordinar los términos del mismo, quedando bajo su responsabilidad aumentar la productividad en el Estado.  

En mérito de lo expuesto y de acuerdo con lo establecido por los artículos 57 fracción XXVI, 63 fracción I, 79 fracciones II, VI y XXXI y 84 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 19  43 y 50 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado; 9 y 10 de la Ley de Entidades Paraestatales del Estado de Puebla; he tenido a bien someter a la consideración de ese H. Cuerpo Legislativo, la siguiente iniciativa de:

DECRETO QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO “INSTITUTO POBLANO PARA LA PRODUCTIVIDAD COMPETITIVA”.

ARTÍCULO 1.- Se crea el Organismo Público Descentralizado denominado: “Instituto Poblano para la Productividad Competitiva”, con personalidad jurídica, patrimonio propio y autonomía de gestión, sectorizado a la Secretaría del Trabajo y Competitividad del Estado.

ARTÍCULO 2.- Cuando en el presente Decreto se utilice el término “Instituto”, se entenderá que se refiere al “Instituto Poblano para la Productividad Competitiva”, el cual tendrá su domicilio legal en la Ciudad de Puebla, sin perjuicio de que se establezcan oficinas en otras localidades de la Entidad para el mejor cumplimiento de su objeto. 

ARTÍCULO 3.- El “Instituto” llevará a cabo sus actividades de forma programada, de conformidad con las políticas, estrategias, prioridades y restricciones que para el logro de sus objetivos y metas establezca la Secretaría del Trabajo y Competitividad y la Junta Directiva del Organismo.

ARTÍCULO 4.- El “Instituto” tiene como objeto primordial, incrementar la productividad en el Estado de Puebla, a través de asumir la responsabilidad de orientar, coordinar, promover, diseñar, apoyar, fomentar, ejecutar, dar seguimiento y evaluar programas, proyectos, estrategias y acciones públicas en las organizaciones y en las empresas.

Para el cumplimiento de sus fines, el “Instituto” tendrá las atribuciones y funciones siguientes:
I.- Definir e instrumentar una política integral, encaminada a la mejora de la productividad del Estado, propiciando la participación de los sectores involucrados en el desarrollo de la actividad económica, en el diseño y puesta en práctica de proyectos y planes que para tal efecto implemente el Instituto;

II.- Fungir como órgano de consulta del Ejecutivo Estatal en la formulación, ejecución y evaluación de los planes, programas y proyectos que las Dependencias y Entidades de la Administración Pública Estatal desarrollen relacionadas con la productividad, de acuerdo al Plan Estatal de Desarrollo;

III.- Actuar como instancia de asesoría, consulta y gestoría ante las autoridades federales, estatales y municipales, respecto de la atención sobre la mejora de la productividad en el Estado;

IV.- Participar y en su caso, representar al Gobierno Estatal en los eventos y foros convocados por las organizaciones públicas y privadas, nacionales e internacionales, en las que el Ejecutivo Local sea requerido, o por tratarse de la temática relacionada con la productividad y en la gestión de los aspectos humanos;

 

V.- Proponer al Ejecutivo del Estado, las políticas públicas y la aplicación de los programas, proyectos y acciones gubernamentales, que conduzcan al incremento de la productividad de las organizaciones y de las empresas en el Estado; así como sugerir las acciones a tomarse para su perfeccionamiento;

VI.- Coadyuvar con las Dependencias y Entidades de la Administración Pública, en el ámbito de sus respectivas competencias, en las acciones destinadas a mejorar la actividad económica y sobre todo al desarrollo de la productividad de las organizaciones y de las empresas en el Estado;

VII.- Desarrollar e implementar programas de capacitación para las Dependencias y Entidades de la Administración Pública Estatal y los Municipios que lo soliciten, con el fin de incrementar la productividad y alcanzar la gestión óptima de los aspectos humanos del desempeño;

VIII.- Construir un marco de medición y evaluación que permita a cualquier unidad productiva del Estado, grupo o equipo de trabajo y organización, sea ésta pública o privada, identificar su posición competitiva en términos de productividad, así como su nivel de progreso y compararse con otras similares a nivel Estatal, Nacional e Internacional;

IX.- Gestionar ante las autoridades financieras nacionales e internacionales créditos, préstamos y fondos económicos, para la implementación de estudios y programas para la productividad de las organizaciones y de las empresas;

X.- Asesorar y apoyar en materia de productividad y en la gestión de los aspectos humanos del desempeño a las instituciones federales, así como a los Estados, Municipios y al sector social y privado, que así lo soliciten;

XI.- Diseñar y proponer programas de capacitación a las micro, pequeñas y medianas empresas que lo soliciten, con el fin de incrementar la productividad y alcanzar la gestión óptima de los aspectos humanos del desempeño;

XII.- Identificar las mejores prácticas de productividad en otros estados y países y analizar la idoneidad de las mismas para su implementación en el Estado;

XIII.- Sistematizar, analizar, crear e implementar indicadores de productividad y competitividad, de acuerdo a los lineamientos nacionales e internacionales;

XIV.- Establecer el registro de los reportes sobre indicadores locales, regionales, nacionales e internacionales de productividad que sean compatibles con los del Estado; 

XV.- Diseñar e implementar el Sistema de Aseguramiento de la Productividad en las organizaciones y empresas en el Estado de Puebla;

XVI.- Monitorear permanentemente aquellos factores que incidan en las condiciones de competitividad y productividad del Estado;

XVII.- Realizar estudios e investigaciones para promover el aumento de la productividad competitiva en la Entidad;

XVIII.- Diseñar y difundir campañas publicitarias que fomenten la cultura de la productividad en las personas, las familias, las organizaciones y las empresas; 

XIX.-Coadyuvar con los sectores productivos de la sociedad en el incremento de la productividad de los individuos, equipos de trabajo, organizaciones y empresas  comprendidas dentro del territorio estatal;

XX.- Establecer y difundir mecanismos de reconocimiento individuales u organizacionales para quienes mejoren sus niveles de productividad en el Estado;

XXI.- Formular, coordinar y llevar a cabo  talleres, conferencias, congresos y demás eventos afines, a fin de abordar la problemática que afecta a la productividad, buscando la colaboración de personal especializado en la materia; así como formar parte de organismos, foros e instrumentos nacionales e internacionales relacionados con su objeto;

XXII.- Llevar a cabo por cuenta propia o de terceros, estudios de capacitación, educación, e investigación tecnológica para promover el aumento de la productividad en la Entidad, que propicien que personas, empresas u organizaciones públicas o privadas, nacionales e internacionales, mejoren continuamente tanto su calidad de vida, como la de sus  de sus productos y servicios; incluyendo sus procesos de trabajo; su productividad y competitividad, atendiendo las condiciones culturales, económicas políticas y sociales de cada grupo;

XXIII.- Editar, conservar y publicar, de acuerdo con la normatividad correspondiente, bibliografía, documentos y guías técnicas relacionadas con la productividad, con el propósito de ofrecer un acervo de información actualizada para proporcionar a las organizaciones, modelos para el desarrollo de sistemas de productividad;

XXIV.- Presentar un informe detallado sobre el desempeño de sus funciones, estado de las unidades productivas estudiadas y atendidas y metas alcanzadas, ante el Titular del Ejecutivo Estatal en forma semestral; y

XXV.- Ejercer todas las demás actividades inherentes a las anteriores y que tiendan al eficaz cumplimiento de las mismas; así como las que establezcan las disposiciones legales aplicables.

ARTÍCULO 5.- El “Instituto” regirá sus acciones por los siguientes principios:

I.- Reconocer las necesidades específicas de las organizaciones y agentes productivos del Estado de Puebla;

II.- Promover la no exclusión y la no discriminación de los agentes productivos por razones de índole social, género, credo,  raza, edad o capacidad diferenciada; y

III.- Promover el acceso universal a los agentes productivos del Estado de Puebla, en términos de la utilización de tecnologías, herramientas y sistemas para la gestión óptima de los aspectos humanos del desempeño, los cuales incrementan la productividad.

ARTÍCULO 6.- El patrimonio del “Instituto” estará integrado por:

I.- Los bienes muebles, inmuebles, derechos y obligaciones que adquiera por cualquier título legal para el cumplimiento de su objeto o que le transmitan los Gobiernos Federal, Estatal y Municipal, o cualquier otra Entidad Pública;

II.- Las aportaciones, subsidios y apoyos que los Gobiernos Federal, Estatal o Municipal, le otorguen o destinen; así como los particulares; 

III.- Los fondos que se obtengan para el financiamiento de programas específicos;

IV.- Las donaciones, herencias, legados y aportaciones que le otorguen los particulares, las instituciones privadas u organizaciones no gubernamentales;

V.- Los beneficios que obtenga por las actividades que realice directamente o a través de terceros; así como los que se deriven de la explotación o enajenación de su propio patrimonio;

VI.- Los recursos que se obtengan por la comercialización de sus publicaciones literarias, derechos y obligaciones;

VII.- Las utilidades, intereses, dividendos, rendimientos, acciones, derechos o productos y, en general, los bienes y demás ingresos que adquiera por cualquier título legal; y
VIII.- Los demás bienes, derechos y aprovechamientos que fijen las leyes o reglamentos, o que provengan de otros fondos o aportaciones.

ARTÍCULO 7.- Para el ejercicio de sus atribuciones y despacho de los asuntos que le competen, el “Instituto” contará con:

I.- Una Junta Directiva;

II.- Un Director General que hará las veces de Alto Comisionado;

III.-Un Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva; y

IV.- La estructura administrativa que se requiera para el desempeño de sus funciones de acuerdo a la disponibilidad presupuestal y la normatividad aplicable, cuyas atribuciones se establecerán en el correspondiente Reglamento Interior que para tal efecto emita la Junta Directiva. 

ARTÍCULO 8.- La Junta Directiva será el órgano superior del “Instituto” y se integrará de la siguiente forma:

I.- Un Presidente Honorario, que será el Titular del Poder Ejecutivo del Estado;

II.- Un Presidente Ejecutivo, que será el Secretario del Trabajo y Competitividad;

III.- Por los Vocales siguientes:

a).- El Secretario de Gobernación; 

b).- El Secretario de Finanzas y Administración; 

c).- El Secretario de Desarrollo Económico; 

d).- El Secretario de Educación Pública; 

e).-  El Secretario de Desarrollo Rural; 

f).- El Secretario de Turismo; y

Tres miembros del Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva.

Para fines de vigilancia y control, el “Instituto” contará además con un Comisario, el  que será designado por la Secretaría de Desarrollo, Evaluación y Control de la Administración Pública, quien participará en las sesiones con voz, pero sin voto.

Los cargos de los integrantes de la Junta Directiva, serán honoríficos; por lo tanto no recibirán retribución o emolumento alguno. Por cada miembro propietario, se nombrará un suplente que deberá ser especialista en la materia, el que tendrá las mismas facultades del titular en su ausencia, con excepción del Presidente Honorario quien será sustituido por el Presidente Ejecutivo.

La designación de los suplentes deberán ser hechas del conocimiento del Presidente de la Junta por escrito y podrán ser removidos por el Titular correspondiente.

La Junta Directiva podrá invitar a sus sesiones, a través del Presidente Ejecutivo, a representantes de instituciones u organizaciones de los sectores público, privado o social, que cuenten con amplia experiencia y conocimientos reconocidos en cualquier tema relacionados con la productividad y la competitividad y que deseen coadyuvar con los objetivos del “Instituto”, quienes al acudir a las mismas tendrán voz pero no voto.

El Alto Comisionado o Director General del Instituto, participará en las sesiones de la Junta Directiva del Instituto con voz pero sin voto.

ARTÍCULO 9.- Las resoluciones de la Junta Directiva se tomarán por mayoría de votos de los miembros presentes, teniendo el Presidente Ejecutivo voto de calidad en caso de empate.

ARTÍCULO 10.- La Junta Directiva sesionará ordinariamente cada tres meses y extraordinariamente las veces que sea necesario. En todo caso, a cada sesión deberá anteceder convocatoria emitida por el Director General o Alto Comisionado, misma que deberá ser notificada por escrito a todos los integrantes, recabando el acuse respectivo, con un mínimo de cinco días hábiles de anticipación para el caso de las ordinarias y de dos días para las extraordinarias.

Para la validez de las sesiones de la Junta Directiva, se requerirá la asistencia del cincuenta por ciento más uno de sus integrantes, dentro de los cuales, necesariamente deberá estar el Presidente Ejecutivo. En caso de que no se cuente con el quórum legal referido, se señalará nuevo día y hora para sesionar en forma ordinaria, haciéndolo con el número de miembros que se encuentren presentes.

ARTÍCULO 11.- La Junta Directiva como órgano colegiado, tendrá las más altas facultades de gestión y podrá realizar todos los actos que fuesen necesarios para el cumplimiento del objeto del “Instituto”, para lo cual contará con las atribuciones siguientes:

I.- Ejercer las funciones, que se le asignen o deriven de los Programas de Productividad y Competitividad  que instrumente el Ejecutivo Estatal;

II.- Dictar las normas e instrumentar las acciones, políticas y lineamientos que regularán el desempeño del “Instituto”;

III.- Promover y proponer la actualización de los programas y acciones prioritarios, ya sean sectoriales o regionales, en beneficio del aumento sostenible de la productividad en el Estado de Puebla;


IV.- Autorizar los programas de capacitación y productividad para aumentar la actividad económica que le sean presentados por el Director General, así como vigilar su oportuna ejecución; 

V.- Autorizar en forma específica y cuando así sea requerida, la participación o coordinación del “Instituto” con otras Dependencias o Entidades, sean de nivel Federal, Estatal o Municipal;

VI.- Autorizar al Director General o Alto Comisionado, para que celebre Convenios de Colaboración y Coordinación con las Dependencias y Entidades de los Gobiernos Estatal y Municipales, así como con organismos no gubernamentales, instituciones educativas y organizaciones privadas, tanto nacionales como internacionales, así como con instituciones de interés público, y promover la celebración de los mismos con la Federación;

VII.- Emitir las políticas y vigilar que se cumplan con la normatividad que regula los Contratos, Convenios y demás actos jurídicos que sean necesarios para el cumplimiento de los objetivos del “Instituto”; y en su caso autorizar la celebración de los que sean puestos a su consideración por el Alto Comisionado o Director General; 
VIII.- Acordar la instalación en puntos estratégicos de la Entidad, de centros de capacitación y asesoría que tiendan a fortalecer la productividad de las organizaciones y de las empresas en el Estado;

IX.- Establecer estrecha colaboración con el sector productivo, las autoridades, los trabajadores, los sindicatos, el sector educativo y las instituciones encargadas de producir ciencia y tecnología a fin de aplicar los últimos avances científicos para aumentar eficazmente la productividad; 

X.- Promover y, en su caso, aprobar la realización de actividades que tengan por objeto allegarse de fondos para el cumplimiento de sus fines;

XI.- Aprobar la contratación de financiamientos, para el funcionamiento del “Instituto”, observando los lineamientos que en materia de deuda pública contemple la Ley, o bien dicten las autoridades competentes en materia de manejo de disponibilidades financieras; 

XII.-  Autorizar al Director General para que disponga de los activos fijos que dejen de ser útiles al funcionamiento del “Instituto”, rindiendo la comprobación correspondiente; 
XIII.- Aprobar la constitución de reservas económicas y la aplicación de las utilidades que generen las actividades del “Instituto”;

XIV.- Expedir los criterios y normas generales con arreglo a los cuales, el Director General pueda disponer de los activos fijos del “Instituto”;

XV.- Vigilar la debida aplicación de los fondos destinados al “Instituto”; así como, previo informe del Comisario, aprobar los estados financieros correspondientes; 
XVI.- Autorizar al Director General para que otorgue, sustituya o revoque, poderes generales y especiales con las facultades que les competan, entre ellas, las que requieran cláusula especial; 

XVII.- Establecer procedimientos y mecanismos para la evaluación de la eficiencia y la eficacia con que se desempeñe el “Instituto”;

XVIII.- Conocer y en su caso, aprobar los informes generales y especiales que presente el Director General;

XIX.- Aprobar el Proyecto de Presupuesto Anual de Ingresos y Egresos del “Instituto”; así como los planes y programas que le presente el Director General;

XX.- Autorizar el Programa Operativo Anual del “Instituto”, que sea puesto a su consideración por el Director General;
XXI.- Aprobar la estructura básica y expedir el Reglamento Interior del  “Instituto”; así como las modificaciones que procedan a éste y que sean sometidos a su consideración  por el Director General;

XXII.- Aprobar los Manuales de Organización, de Procedimientos y de Servicios del “Instituto” que sean puesto a su consideración por el Director General;

XXIII.- Nombrar a propuesta del Titular del Poder Ejecutivo, al Director General del Instituto; 

XXIV.- Designar y remover a propuesta del Director General, a los servidores públicos del Organismo, que ocupen cargos en los dos niveles jerárquicos inferiores al de aquél, que formen parte de la estructura administrativa del “Instituto”; así como aprobar la fijación de sueldos y prestaciones del personal en los términos que señalen la legislación y lineamientos aplicables;

XXV.- Aprobar, a propuesta del Director General y de conformidad con las disposiciones que en materia de gasto emitan las autoridades competentes, el tabulador de sueldos aplicable a los servidores públicos del “Instituto”; y 

XXVI.- Las demás atribuciones que le confiera el Reglamento Interior y la demás normatividad aplicable.

ARTÍCULO 12.- Son atribuciones del Presidente Ejecutivo del “Instituto”:

I.- Fungir como Representante de la Junta en los asuntos o reuniones de trabajo;

II.- Presidir las sesiones ordinarias y extraordinarias;

III.- Declarar el quórum legal de las sesiones; 

IV.- Fungir como moderador en el desarrollo de las sesiones; 

V.- Vigilar el debido cumplimiento de los acuerdos y resoluciones adoptados por la Junta de Gobierno; 

VI.- Instruir al Director General, por acuerdo de la Junta Directiva, para que tramite ante las autoridades estatales correspondientes los proyectos de ingresos y egresos que hayan sido elaborados y puesto a su consideración por parte del Titular del Organismo;

VII.- Instruir al Director General, por acuerdo de la Junta Directiva, para que gestione ante las autoridades competentes, el financiamiento e instrumentación de programas para el aumento de la productividad y la gestión óptima de los aspectos humanos del desempeño; y

VIII.- Las demás que le señale la Junta Directiva y la demás normatividad aplicable.

ARTÍCULO 13.- Además de los requisitos señalados en el artículo 16 de la Ley de Entidades Paraestatales, para ser Director General del “Instituto” se requiere, haber desempeñado cargos de alto nivel decisorio, cuyo ejercicio requiera conocimientos y experiencia en materia de Productividad y Competitividad.

ARTÍCULO 14.- El Director General, que hará las veces de Alto Comisionado, será designado por la Junta Directiva, a propuesta del Titular del Ejecutivo del Estado, quien se encargará de administrar y representar legalmente al “Instituto” y tendrá entre otras atribuciones, las siguientes:

I.- Participar en las sesiones de la Junta Directiva con voz pero sin voto, así como ejecutar los acuerdos, disposiciones y resoluciones que ésta emita y vigilar su cumplimiento; 

II.- Celebrar, previa autorización de la Junta Directiva, contratos, convenios y demás actos inherentes a los objetivos y funcionamiento del Instituto con los Gobiernos Federal, Estatales, Municipales y organismos públicos y privados;

III.- Cumplir y hacer cumplir el presente Decreto, el Reglamento Interior del “Instituto” y la demás normatividad aplicable;

IV- Administrar y dirigir las actividades del “Instituto”, incluyendo la convocatoria a los agentes y sectores productivos del Estado, la medición y la evaluación de la gestión de los aspectos humanos del desempeño, incluida la satisfacción y el involucramiento de clientes y usuarios, así como la certificación de la calidad del lugar de trabajo y el reconocimiento a la gestión;

V.- Ejercer la representación del “Instituto” como mandatario general para pleitos y cobranzas, actos de administración y de dominio, con todas las facultades generales y las que requieran cláusula especial conforme a la Ley; pudiendo proponer a la Junta Directiva, la delegación de dichas facultades a favor de terceras personas; con excepción de la de dominio, que le corresponde de manera exclusiva;

VI.- Participar con le representación del “Instituto” en  los eventos de carácter nacional o internacional que tengan relación con los fines del organismo;

VII.- Someter al acuerdo del Presidente Ejecutivo, la resolución de casos urgentes que correspondan al conocimiento de la Junta Directiva, cuando ésta no pudiere reunirse con la anticipación debida;


VIII.- Presentar a la Junta Directiva, previo informe del comisario, los estados financieros; así como los informes generales y especiales que le solicite aquélla o el Presidente Ejecutivo;


IX.- Establecer los sistemas de control necesarios para alcanzar las metas y objetivos del “Instituto” y dictar las medidas pertinentes para que sus funciones se realicen de manera articulada, congruente, eficaz y eficiente;


X.- Dirigir las relaciones del “Instituto”, con las Dependencias y Entidades de los Gobiernos Federal, Estatal y Municipal; así como con las demás Entidades públicas y privadas con base en los lineamientos que para tal efecto emita la Junta Directiva;

XI.- Presidir el Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva del “Instituto”;

XII.- Preparar el contenido de las sesiones de la Junta Directiva y convocar a las mismas;

XIII.-  Elaborar las actas o minutas de las sesiones, recabando las firmas de los que en ellas intervengan y remitir copia de las mismas a sus participantes;

XIV.- Gestionar y realizar los trámites necesarios para obtener recursos provenientes de aportaciones o donativos de instituciones públicas, privadas o de particulares, informando a la Junta Directiva sobre los resultados obtenidos; 

XV.- Proponer a la Junta Directiva para su aprobación, los mecanismos de financiamiento del “Instituto”; y en su caso, ejecutarlos de conformidad con la normatividad aplicable; 

XVI.- Contratar y suscribir créditos, previa autorización de la Junta Directiva y de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado;

XVII.- Elaborar los presupuestos anuales de ingresos y egresos, así como los planes y programas del “Instituto” para someterlos a la  aprobación de la Junta Directiva;

XVIII.- Elaborar el Programa Operativo Anual del “Instituto” y ponerlo a consideración de la Junta Directiva para su autorización; 

XIX.- Coordinar la elaboración del Reglamento Interior del “Instituto” y someterlo a la aprobación del pleno de la Junta Directiva;

XX.- Coordinar la elaboración de los Manuales de Organización, de Procedimientos y de Servicios  al público del “Instituto” y ponerlos a consideración de la Junta Directiva para su discusión y aprobación en su caso;

XXI.- Verificar la integración y actualización del inventario de bienes pertenecientes al “Instituto”; 

XXII.- Establecer los lineamientos que permitan el óptimo aprovechamiento de los bienes del Instituto;

XXIII.- Autorizar con su firma, conjuntamente con el encargado Administrativo, las liberaciones de fondos que se deban realizar de conformidad con los presupuestos aprobados  y la normatividad aplicable;

XXIV.- Expedir los testimonios o copias certificadas de las resoluciones o documentos de la Junta Directiva;


XXV.- Conducir las relaciones laborales de los servidores públicos del “Instituto”, de conformidad con los criterios establecidos por la Junta Directiva; y


XXVI.- Las demás que le confiera la Junta Directiva, el Presidente Ejecutivo y el Reglamento Interior del “Instituto”.


ARTÍCULO 15.-  Se promoverá la participación ciudadana a través de un Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva, como un Órgano Consultivo, de asesoría, apoyo técnico y opinión; así como promotor de las acciones del “Instituto”, mismo que se integrará al menos por:

I.- Un Presidente que será el Director General del “Instituto”;

II.- Veinticinco Consejeros que serán:

a).- Siete Consejeros representantes de las instituciones que enseguida se enuncian y quienes participarán a invitación del Presidente Honorario de la Junta Directiva y serán los siguientes: 

-La Benemérita Universidad Autónoma de Puebla; 

-La Universidad de las Américas - Puebla; 

-La Universidad Iberoamericana Plantel Golfo –Centro Puebla; 

-El Instituto Tecnológico de Puebla,

-La Universidad Popular Autónoma del Estado de Puebla; 

-El Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey. Campus Puebla; y

-El Colegio de Economistas del Estado de Puebla A.C.

b).- Seis Consejeros miembros distinguidos del sector empresarial quienes participarán a invitación del Presidente Honorario de la Junta Directiva;
c).- Cinco Consejeros Representantes de los Organismos Empresariales, ubicados en la Ciudad de Puebla quienes participarán a invitación del Presidente Honorario de la Junta Directiva y serán los siguientes: 

- El Consejo Coordinador Empresarial;

-La Confederación Patronal de la República Mexicana de Puebla; 

-La Cámara  Nacional de la Industria de Transformación de Puebla;  

-La Cámara  Nacional de Comercio. Delegación Puebla; y 

-Cámara Mexicana de la Industria Textil Central. Delegación Puebla.

d).- Cuatro Consejeros Representantes del Sector Social, quienes participarán a invitación del Presidente Honorario de la Junta Directiva y serán los siguientes: 

-Sindicato Independiente de Trabajadores de Volkswagen de México S.A de C. V.; 

-Confederación de Trabajadores de México; 

-Confederación Revolucionaria Obrera Campesina; y

-Confederación Regional Obrera Mexicana.

e).- Los delegados de las Secretarías del Gobierno Federal quienes participarán a invitación del Presidente Honorario de la Junta Directiva y serán los siguientes:

-Secretaría del Trabajo y Previsión Social;

-Secretaría de Economía; y

-Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación.


Los integrantes del Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva, deberán ser personas que se hayan destacado por su trayectoria en impulsar la productividad en el Estado, con destacada labor social, política, económica o académica en beneficio de la competitividad de los agentes productivos del Estado; serán propuestos por organizaciones legalmente constituidas y/o por el Alto Comisionado del “Instituto”, en su calidad de Presidente del Consejo.

Los integrantes del Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva, durarán en su cargo dos años y podrán ser invitados de nueva cuenta por uno o más períodos de acuerdo con su participación en acciones de concientización, involucramiento y promoción de los agentes productivos del Estado de Puebla y de su participación y apoyo en el aumento de la productividad competitiva en la Entidad.

Los cargos de los integrantes del Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva, serán honoríficos, por lo tanto no recibirán retribución o emolumento alguno. Por cada propietario, se nombrará un suplente quien tendrá las mismas facultades que aquel durante su ausencia. 

El Alto Comisionado  en su carácter de Presidente del Consejo podrá invitar a sus sesiones, a académicos y representantes de instituciones u organizaciones de los sectores público, privado o social, de carácter nacional e internacional que cuenten con amplia experiencia y conocimientos reconocidos en cualquier tema relacionados con la productividad y la competitividad y que deseen coadyuvar con los objetivos del “Consejo”, quienes al acudir a las mismas tendrán voz pero no voto.

ARTÍCULO 16.- El “Instituto” tendrá la estructura administrativa que determine la Junta Directiva, previa validación de la Secretaría de Desarrollo, Evaluación y Control de la Administración Pública y la disponibilidad presupuestal autorizada.


ARTICULO 17.-  Las relaciones laborales entre el “Instituto” y sus trabajadores, se regirán por la normatividad que resulte aplicable.
TRANSITORIOS


PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Los miembros de la Junta Directiva, celebrarán sesión plenaria de integración dentro de los sesenta días siguientes a la entrada en vigor del presente Decreto. En esta sesión se aprobará el calendario de las sesiones subsecuentes y se tomarán los acuerdos correspondientes para el funcionamiento de la misma.

TERCERO.- El Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva, deberá quedar instalado en un plazo no mayor de treinta días, contados a partir que los miembros celebren su sesión plenaria de integración. Los representantes del Consejo Consultivo Poblano para la Productividad Competitiva se incorporarán una vez que hayan aceptado la invitación.

CUARTO.- El Ejecutivo del Estado, por conducto de la Secretaría de Finanzas y Administración, procederá a integrar en un plazo de treinta días a partir de la vigencia del presente Decreto, los recursos humanos, financieros y materiales del Instituto Poblano para la  Productividad Competitiva, para el debido cumplimiento de sus fines.

QUINTO.- El “Instituto Poblano para la Productividad Competitiva”, a partir de su integración, contará con noventa días para expedir su Reglamento Interior.

SEXTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

Dado en la sede del Poder Ejecutivo del Estado, a los veintiún días del mes de  junio del año dos mil cinco.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO.

LIC. MARIO P. MARIN TORRES.

EL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN.
EL SECRETARIO DE TRABAJO Y COMPETITIVIDAD.

 LIC. JAVIER LOPEZ ZAVALA.
LIC. JOSE ANTONIO LÓPEZ MALO CAPELLINI.

LAS PRESENTES FIRMAS CORRESPONDEN A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO: “INSTITUTO POBLANO PARA LA PRODUCTIVIDAD COMPETITIVA”.

