6

CC. 
SECRETARIOS DE LA “LVI” LEGISLATURA

DEL H. CONGRESO DEL ESTADO.

C I U D A D.


LICENCIADO MARIO P. MARÍN TORRES, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla; y

C O N S I D E R A N D O

I.- Que el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, es propietario de diversos predios, de entre los cuales ha aprobado mediante los Acuerdos de Cabildo respectivos, segregar diversas áreas a fin de solicitar a este H. Congreso del Estado, la autorización que conforme a la Ley corresponde, para la enajenación de los mismos; por lo que a fin de identificarlos plenamente, se enlistan a continuación:

a).- Inmueble denominado “Fracción número seis” ubicado en Camino Real a Cholula y Calzada Zavaleta, dentro de los limites del Fraccionamiento “Arcos del Sur”, de ese mismo Municipio, con una superficie de 1,689.14 metros cuadrados, y las siguientes medidas y colindancias:
AL NORTE.- En 34.16 metros, colinda con Camino Real a Cholula;
AL SUR.- En 9.15 metros y colinda con propiedad particular; 

AL ORIENTE.- En 98.39 metros y colinda con Calzada Zavaleta; y

AL PONIENTE.- En siete tramos, el primero de 30.87 metros;  el segundo de 8.73 metros; el tercero de 6.05 metros; el cuarto de 5.87 metros; el quinto de 2.55 metros; el sexto de 45.11 metros y el séptimo de 4.34 metros, todos ellos colindan con propiedad particular.
Inmueble adquirido por donación hecha a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, por parte de los señores Jorge Miguel Bojalil, Bertha Couturier de Miguel, Alfredo, Bertha y Jorge, los tres de apellidos Miguel Couturier y la menor Montserrat Miguel Couturier, representada en ese acto por sus señores padres Jorge Miguel Bojalil y Bertha Couturier de Miguel, en ejercicio de la patria potestad que ejercían sobre ella, José Ricardo Miguel Bojalil, María Elena Rivera García de Miguel, José Ricardo y Carlos, ambos de apellidos Miguel Rivera y Salvador Miguel Bojalil,  tal como consta en el instrumento número 14905, volumen 357, de los de la Notaría Pública número 2, del Distrito Judicial de Cholula, Puebla;  inscrito en el Registro Público de la Propiedad del Distrito Judicial de Puebla, bajo el número 113, a  fojas 32 vuelta, Tomo  541, del Libro Uno, de fecha diez de diciembre de mil novecientos noventa y tres. 
Así como en el Instrumento número 13,672, volumen 154, de los de la Notaría Pública número 30 de las de esta Ciudad Capital, de fecha treinta de noviembre de dos mil cinco, en donde se hace constar la Rectificación de Superficie, Medidas y Colindancias, respecto de la Fracción número seis en comento; inscrito en el Registro Público de la Propiedad de dicho Distrito judicial bajo el número 835634, quedando su copia agregada a folios del 79 al 109, tomo 1057-2005 del libro quinto, de fecha diecinueve de diciembre de dos mil cinco.
b).- Predio identificado como “El Triunfo” que formó parte de una fracción del Rancho “El Refugio”, ubicado en San Francisco Totimehuacán, con una superficie total de 7,511.64 metros cuadrados, del cual para efectos de la presente enajenación, se segregará un área de 5,511.64 metros cuadrados, con las siguientes medidas y colindancias: 

AL NORTE.- En 53.48 metros, colinda con propiedad particular;

AL SUR.- En tres tramos, el primero de 2.83 metros; el segundo de 32.37 metros y el tercero de 56.04 metros, colindando en los tres tramos con Calle Triunfo; 

AL ORIENTE.- En 50.11 metros, colinda con Avenida 3 Sur; y
AL PONIENTE.- En 93.00 metros, colinda con predio del que se segrega.

Predio adquirido por donación obligatoria, pura e irrevocable, hecha a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, por parte de “Banco Internacional”, Sociedad Anónima, Institución de Banca Múltiple, Grupo Financiero Bital, División Fiduciaria, como Fiduciario en el Fideicomiso número 131695,  tal como consta en el instrumento número 13846, por instrucciones de la Fideicomisaria “B” “GIG DESARROLLADORES INMOBILIARIOS” S.A de C.V., inscrito en el Registro Público de la Propiedad del Distrito del Judicial de Tecali de Herrera, Puebla, bajo el Predio Mayor Número 116,065, inscripción número 135,655, de fecha veinticuatro de septiembre de dos mil cuatro.

c).- Fracción identificada con la letra “D” del polígono I, de los en que se dividió la Antigua Hacienda de San José Mayorazgo, actualmente identificado con el número diez mil novecientos veinte de la calle catorce de febrero, Colonia “Tres Cerritos”, hoy Fraccionamiento “Geo Villas Las Garzas”, de esta Ciudad, con una superficie de 3,671.11 metros cuadrados, la cual cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

AL NORTE.- En dos tramos, el primero de 9.52 metros y 25.04 metros, con propiedad particular;

AL SURPONIENTE.- En nueve tramos de poniente a oriente, cuatro tramos curvos de 2.34 metros; 2.56 metros; 2.56 metros; 2.34 metros, 16.19 metros; 5.60 metros; 7.40 metros; 7.08 metros y 15.91 metros, con Avenida de Las Garzas, casa dos y con Claustro de las Fragatas;

AL PONIENTE.- En once tramos de norte a sur, en 38.68 metros, en 2.00 metros, en 26.32 metros, en 2.00 metros, en 35.05 metros, en 2.00 metros, en 17.51 metros,  en 11.21 metros, en 1.87 metros, en 4.80 metros, y en 5.20 metros, con viviendas de la uno a la cuarenta y siete; y 

AL ORIENTE.- En 143.89 metros, con Calle sin nombre. 

Fracción adquirida por donación Pura, Simple y a Título Gratuito, hecha a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, por parte de la persona moral denominada “Geo Puebla”, Sociedad Anónima de Capital Variable, tal y como consta en el Instrumento número 6,171, volumen 81, de los de la Notaria Pública número 52 del Municipio de Puebla, inscrito en el Registro Público de la Propiedad del mismo Distrito Judicial, bajo el número 333198 del Índice Mayor, de fecha veinticinco de noviembre de dos mil tres, a fojas 453-478 tomo 837-2003 del libro quinto.
d).- Sub-fracción de terreno del Rancho de Oropeza, de este Municipio de Puebla, con una superficie de 12,772.02 metros cuadrados, la cual cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORTE.- En 213.18 metros, con fracción que se segregó del antiguo Rancho de Oropeza y en línea quebrada en 14.93 metros, con el mismo Rancho; 

AL NOROESTE.- En 239.16 metros, con el antiguo Rancho de Loreto; y

AL NORESTE.- En 102.93 metros, con la Calzada Ignacio Zaragoza.

Sub-fracción que se adquirió por dación en pago, que otorgó a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, la Sociedad Mercantil denominada “ELNAN”, Sociedad Anónima, representada por su Administrador Único, tal y como consta en el Instrumento  número 14,404, volumen 164, de los de la Notaria Pública número 9, de las de esta Ciudad Capital, inscrito bajo el número 467,738, del Libro Uno, quedando copia agregada a folios del 320 al 366 tomo 1393-98 del libro quinto, de fecha diecisiete de julio de mil novecientos noventa y ocho.

e).- Inmueble identificado como fracción de terreno segregado del predio conocido como “Rancho Santa María”, ubicado en el Distrito Judicial de Tecali de Herrera, actualmente perteneciente al Municipio de Puebla, con una superficie de de 7,018.50 metros cuadrados, de los cuales se segregarán para la presente autorización, un área de 3,688.50 metros, con las siguientes medidas y colindancias: 
AL NORTE.- En 35.51 metros, colinda con Andador;

AL SUR.-  En 35.83 metros, colinda con Andador;

AL ORIENTE.- En 106.22 metros, colinda con predio del que se segrega; y

AL PONIENTE.- En 101.50 metros, colinda con Boulevard Camino al Batan.

Inmueble adquirido por donación a Título Gratuito hecha a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, por parte de la Sociedad Mercantil denominada “Lomas San Alfonso”, Sociedad Anónima, tal y como consta en el Instrumento número 13,033, volumen 226, de los de la Notaría Pública número 18 de las de esta Ciudad Capital, inscrito bajo el número  423, a fojas 112, Tomo 330, Libro Uno, de fecha seis de junio de mil novecientos ochenta y tres.

f).- Inmueble que se identifica como polígono dieciocho  “baldío”, manzana sin número, lote sin número, ubicado en la Unidad Habitacional “Manuel Rivera Anaya”, con una superficie total de 17, 773.80 metros, del cual para la presente enajenación se segregará un área de 11,800 metros cuadrados, con las siguientes medidas y colindancias: 

AL NORTE.- En cuatro tramos, el primero, en 20.39 metros, el segundo de 20.31 metros; el tercero, en 22.35 metros y curva de 25.30 metros, colinda con boulevard  México; 
AL SUR.-  En 45.97 metros, colinda con  predio del que se segrega;

AL ORIENTE.- En dos tramos de 39.52 metros y 135.01 metros y colinda con Derecho de Vía de F.F.C.C.; y
AL PONIENTE.- En dos tramos de 152.27 metros y 49.04 metros y colinda con Avenida Xonacatepec. 

Área adquirida por donación gratuita, hecha a favor del H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, por parte del INFONAVIT, a través de su Apoderado General de la Zona Octava, tal y como consta en el Contrato Privado número  08-94390-7, de fecha diez de septiembre de dos mil tres; inscrito bajo el número 345395 del Indicé Mayor, según escritura registrada con fecha treinta de agosto de dos mil cuatro, a fojas 456-467 tomo 702-2004 del libro quinto.
II.- Que en Sesiones Ordinarias de Cabildo de fechas catorce de diciembre de dos mil cinco (Para el inmueble citado en el inciso a) del Considerando pasado anterior)  y doce de mayo de dos mil seis (Para los inmuebles identificados en los incisos b) al f) del Considerando I de los presentes), el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, aprobó por mayoría de votos, la desincorporación del dominio público, específicamente de las áreas de los inmuebles citados en el Considerando que antecede, solicitando por ende, la respectiva inscripción que conforme a derecho procede, al Director del Registro Público de la Propiedad y del Comercio en el Estado, mediante el oficio número S.H.A./D.B.P/417/2007, aprobando así mismo, su posterior enajenación a titulo oneroso, a fin de que los recursos económicos que se obtengan sean destinados, única y exclusivamente para realizar el pago a los señores David García Xaltenco, Baltazar López Tepaneca y Francisco Palacios Mendoza, en su carácter de Presidente, Tesorero y Secretario, respectivamente, del Comisariado Ejidal de San Baltasar Campeche, Municipio de Puebla, a fin  de dar cumplimiento a la sentencia pronunciada en el incidente de daños y perjuicios, tramitado ante el Ciudadano Juez Cuarto de Distrito en el Estado, dentro del Juicio de Amparo número 539/1998, actualmente radicado ante el Primer Tribunal Colegiado en Materia Administrativa del Sexto Circuito, con el número de expediente 2/2006.

III.- Que en ese sentido, el H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, en cumplimiento a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; a la propia del Estado; así como a la demás legislación estatal aplicable, a tenido a bien solicitar, en cumplimiento a lo establecido por el artículo 57 fracción VII de la Constitución Política del Estado de Puebla,  la autorización de ese Cuerpo Colegiado, a través del  Titular del Ejecutivo Estatal, quien en pleno apego a lo dispuesto por el artículo 79 fracción XIX del Ordenamiento anteriormente invocado, somete a consideración del H. Congreso del Estado, la aprobación o no, de la enajenación de los bienes inmuebles aludidos en los párrafos que anteceden, propios del dicho Municipio, mediante la Iniciativa correspondiente.
En mérito de lo expuesto y en ejercicio de las atribuciones que me confieren los artículos 63 fracción I y 79 fracciones II y XIX de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; me permito someter a la consideración de ese H. Congreso Local, para su estudio y aprobación en su caso, la siguiente Iniciativa de:

D E C R E T O 

PRIMERO.- Se autoriza al H. Ayuntamiento del Municipio de Puebla, a efectuar la enajenación a título oneroso, de los inmuebles cuyas superficies, medidas y colindancias han quedado debidamente descritas en el CONSIDERANDO número I del presente Decreto.

SEGUNDO.-  Los recursos económicos que se obtengan de la enajenación planteada en el numeral que antecede, serán destinados para realizar el pago correspondiente al cumplimiento de la sentencia pronunciada en el incidente de daños y perjuicios, tramitado ante el Ciudadano Juez Cuarto de Distrito en el Estado, dentro del Juicio de Amparo número 539/1998, actualmente radicado ante el Primer Tribunal Colegiado en Materia Administrativa del Sexto Circuito, con el número de expediente 2/2006.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Dado en la sede del Poder Ejecutivo a los veinticuatro días del mes de marzo del año dos mil siete.
EL C. GOBERNADOR CONSTITUCIONAL 
DEL ESTADO.

LIC. MARIO P. MARÍN TORRES.

EL C. SECRETARIO DE GOBERNACIÓN.

LIC. JAVIER LÓPEZ ZAVALA.
