La integración de las personas con discapacidad es tarea de todos.
C. DIPUTADOS SECRETARIOS  DEL HONORABLE

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE PUEBLA

P R E S E N T E:

Quien suscribe, Profesor y Diputado Cutberto Cantorán Espinosa, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional  y miembro de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla; y

C  O  N  S  I  D  E  R  A  N  D  O

Que la educación es el pilar de desarrollo de todo pueblo, ya que hace posible asumir modos de vida superiores, además de permitir una mejor convivencia humana, en donde todos gocen de igualdad de oportunidades para el aprendizaje.

Que la atención de las alumnas y los alumnos con necesidades educativas especiales, prioritariamente aquellas asociadas con discapacidad y/o aptitudes sobresalientes representan un reto para el Sistema Educativo Nacional y Estatal, porque implica, entre otras cosas, eliminar barreras ideológicas y físicas que limitan la aceptación, el proceso de aprendizaje y la participación plena de estos alumnos.

Que a fines de 1970, por decreto presidencial, se creó la Dirección General de Educación Especial a nivel federal con la finalidad de organizar, dirigir, desarrollar, administrar y vigilar el sistema federal de educación especial y la formación de maestros especialistas. Este servicio prestó atención a personas con deficiencia mental, trastornos de audición y lenguaje, impedimentos motores y trastornos visuales.
Que durante la década de los ochenta, los servicios de educación especial se clasificaron en dos modalidades: indispensables y complementarios. Los de carácter indispensable —Centros de Intervención Temprana, Escuelas de Educación Especial y Centros de Capacitación de Educación Especial— funcionaban en espacios específicos, separados de la educación regular, y estaban dirigidos a los niños, niñas y jóvenes con discapacidad. En esta modalidad también estaban comprendidos los Grupos Integrados B para niños con deficiencia mental leve, así como los grupos integrados para hipoacúsicos, que funcionaban en las escuelas primarias regulares.
Que los servicios complementarios —Centros Psicopedagógicos y los Grupos Integrados A— atendían a alumnas y alumnos inscritos en la educación básica general, que presentaban dificultades de aprendizaje, aprovechamiento escolar, lenguaje y conducta; esta modalidad también incluía las Unidades de Atención a Niños con Capacidades y Aptitudes Sobresalientes (CAS).
Que existían, además, centros que prestaban servicios de evaluación y canalización de los niños, como los Centros de Orientación, Evaluación y Canalización (COEC). A fines de los años ochenta y principios de los noventa surgieron los Centros de Orientación para la Integración Educativa (COIE).
Que por su parte, los Centros de Atención Psicopedagógica de Educación Preescolar (CAPEP) comenzaron a operar en 1965, iniciándose como un proyecto de atención de la Dirección General de Educación Preescolar para los niños de este nivel que, por diversas razones, presentaban dificultades en su desarrollo y aprendizaje. Se han dado diversas denominaciones a los CAPEP a través del tiempo: Laboratorio de Psicotecnia de Preescolar (1965), Laboratorio de Psicología (1968), Laboratorio de Psicología y Psicopedagogía (1972), Centros de Atención Compensatoria de Educación Preescolar (CACEP, 1980), Centros de Atención Preventiva de Educación Preescolar (CAPEP, 1983) y Centros de Atención Psicopedagógica de Educación Preescolar (CAPEP, 1985).
Que a partir de 1993 —como consecuencia del Acuerdo Nacional para la Modernización de la Educación Básica, la reforma al Artículo 3o constitucional y la promulgación de la Ley General de Educación, específicamente en lo referente a los Artículos 39 y 41— se impulsó un importante proceso de reorientación y reorganización de los servicios de educación especial que transformó las concepciones a acerca de su función, reestructuró los servicios existentes y promovió la integración educativa.
Que la reorientación y reorganización de los servicios de educación especial tuvo dos propósitos principales: por un lado, combatir la discriminación, la segregación y el etiquetaje derivado de la atención a las niñas y los niños con discapacidad, que se encontraban separados del resto de la población infantil y de la educación básica general; la atención especializada era principalmente de carácter clínico-terapéutico y, en ocasiones, atendía con deficiencia otras áreas del desarrollo, como el aprendizaje de la lectura, la escritura y las matemáticas.
Que dada la escasa cobertura lograda hasta 1993, se buscó acercar los servicios de educación especial a los alumnos y las alumnas de educación básica que los requerían.
Que la reorganización de los servicios de educación especial se realizó del modo siguiente:
a) Los servicios indispensables de educación especial se trasformaron en Centros de Atención Múltiple (CAM). El CAM ofrecería atención en los distintos niveles de educación básica utilizando, con las adaptaciones pertinentes, los planes y programas de estudio general, y formación para el trabajo. Asimismo, se organizaron grupos/grados en función de la edad de la población, lo cual congregó alumnos con distintas discapacidades en un mismo centro y/o grupo.

b) Los servicios complementarios se transformaron en Unidades de Servicios de Apoyo a la Educación Regular (USAER) con el propósito de promover la integración de las niñas y los niños con necesidades educativas especiales a las aulas y escuelas de educación inicial y básica regular.

c) Los Centros de Orientación, Evaluación y Canalización (COEC) y los Centros de Orientación para la Integración Educativa (COIE) se transformaron en Unidades de Orientación al Público (UOP),  destinadas a brindar información y orientación a las familias y a los maestros sobre el proceso de integración educativa.

d) Se promovió la transformación de los Centros de Atención Psicopedagógica de Educación Preescolar (CAPEP) en servicios de apoyo a la integración educativa en los jardines de niños.
Que la reorientación de los servicios de educación especial tuvo como punto de partida el reconocimiento del derecho de las personas con discapacidad a la integración social y a una educación de calidad que propicie el máximo desarrollo posible de sus potencialidades, hecho que impulsó  la adopción del concepto de necesidades educativas especiales.
Que el concepto de necesidades educativas especiales se difundió en todo el mundo a partir de la proclamación de la Declaración de Salamanca de Principios, Política y Práctica para las Necesidades Educativas Especiales y del Marco de Acción, en 1994. Desde entonces, en México se definió que un niño o una niña que presenta necesidades educativas especiales era quien: «en relación con sus compañeros de grupo, enfrentaba dificultades para desarrollar el aprendizaje de los contenidos consignados en el currículum escolar, requiriendo que a su proceso educativo se incorporen mayores recursos o recursos diferentes a fin de que logre los fines y objetivos curriculares».
Que el primer paso para crear mayores opciones de desarrollo para los niños, niñas y jóvenes que presentan necesidades educativas especiales fue promover su integración en las aulas de educación regular; sin embargo, en un primer momento esta integración se vivió solamente como una inserción (entendiendo la inserción como la introducción del alumno dentro de los grupos), con la intención preponderante de socializar, tomando poco en cuenta la promoción del aprendizaje. Como parte de un proceso, la inserción del niño debe conducir a su integración, como resultado de la reflexión, la programación y la intervención pedagógica sistematizada; además de inscribir al alumno en la escuela regular es necesario ofrecerle, de acuerdo con sus necesidades particulares, las condiciones y el apoyo que precise para que participe plenamente y desarrolle sus potencialidades. Sólo así, la inserción se convierte en integración) del alumno.
 Que el personal directivo y docente de la escuela de educación regular empezó a solicitar apoyo para atender adecuadamente a los alumnos.

Que simultáneamente, el personal de educación especial tuvo que reorientar sus funciones y, en lugar de concentrarse en el diagnóstico y categorización de los alumnos se concentró en el diseño de estrategias para contribuir a que los alumnos que presentan necesidades educativas especiales lograran aprender dentro del aula regular. La tarea principal ya no sería atender a los alumnos  por separado, en grupos integrados o en un centro específico, en turno alterno, sino brindar asesoría al profesor o profesora de la escuela regular para atenderlos al mismo tiempo que al resto del grupo.

Que la reorientación y reorganización de los servicios de educación especial se impulsó al mismo tiempo que la reestructuración de la Secretaría de Educación Pública, derivada de la federalización de todos los servicios, medida establecida en el Acuerdo Nacional para la Modernización de la Educación Básica.
Que la entonces Dirección General de Educación Especial redujo su ámbito de acción al Distrito Federal y algo similar ocurrió con la Dirección General de Educación Preescolar, responsable de los CAPEP. Debido a que en el inicio del proceso no se contó con una instancia que coordinara las acciones a nivel nacional se generó incertidumbre y confusión en la mayoría de las instancias estatales y entre el personal que atendía los servicios. Este hecho, y la profundidad del cambio que promovía, influyó en que la promoción de la integración educativa, así como de la reorientación y reorganización de los servicios de educación especial, fuera muy diferenciada y no siempre favorable a la atención de los niños que presentan necesidades educativas especiales asociadas con alguna discapacidad.

Que a partir de 1995 y hasta el 2001, las acciones impulsadas para promover la integración educativa en el país se realizaban desde tres instancias de la Secretaría de Educación Pública: la Oficina del C. Secretario de Educación Pública, a través de la Coordinación de Asesores; la Subsecretaría de Educación Básica y Normal, específicamente a través del proyecto de investigación e innovación: Integración Educativa que se desarrolló en la Dirección General de Investigación Educativa; y la Subsecretaría de Servicios Educativos para el Distrito Federal, a través de la Dirección de Educación Especial.

Que un hecho relevante es que la Secretaría de Educación Pública y el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, convocaron en 1997 a la Conferencia Nacional «Atención Educativa a Menores con Necesidades Educativas Especiales: Equidad para la  Diversidad», con el propósito de entablar un diálogo entre diferentes actores educativos, unificar criterios en torno a la atención educativa de la población con necesidades educativas especiales y conocer el estado de la integración educativa en diferentes entidades del país. En el evento participaron los responsables de educación especial, educación preescolar y educación primaria de todas las entidades federativas, así como representantes de organizaciones de la sociedad civil, vinculadas con la atención de niños y niñas con alguna discapacidad; la Asociación Nacional de Padres de Familia; de  universidades públicas y privadas, y diferentes instancias de la Secretaría de Educación Pública, como las áreas de acreditación y certificación, de métodos y materiales educativos, de mantenimiento y construcción de escuelas, de educación indígena y de investigación educativa. 

Que la Conferencia Nacional se desarrolló en cuatro líneas de trabajo: 1) población, en la que se reiteró el compromiso de ofrecer educación básica a todos los alumnos, independientemente de su condición física o social, poniendo especial atención en aquellos en situación de vulnerabilidad; 2) operación de servicios educativos, donde se definió la necesidad de tender puentes entre los sistemas de educación especial y los de educación regular para evitar sistemas educativos duales, así como la necesidad de involucrar a las familias en el proceso educativo de los niños; 3) actualización y formación del magisterio, donde se señaló que una de las condiciones necesarias para la integración educativa es la formación y actualización de los maestros, por lo que es importante considerarlo en los planes de estudio de las escuelas normales y en los cursos que se ofrecen a los maestros; y 4) materia de trabajo, en la que aclaró que la reorientación de los servicios de educación especial no conduce a su desaparición, sino que permite la ampliación de la cobertura en función de las necesidades.

Que los esfuerzos de las autoridades educativas federales y estatales, de los maestros de educación regular, del personal de educación especial y de la población que presenta necesidades educativas especiales y sus familias, así como los resultados de las experiencias generadas a partir del proceso de reorientación y reorganización de los servicios de educación especial para promover la integración educativa, propiciaron cambios trascendentales en la legislación, en la educación, en las oportunidades para el trabajo y en las actitudes sociales; sin embargo, también evidenciaron la necesidad de realizar acciones específicas para asegurar una educación básica de calidad a esta población, especialmente a aquella cuyas necesidades se asocian con la presencia de alguna discapacidad.

Que en el Programa Nacional de Educación 2001 - 2006 (PRONAE) se reconoce a la población que presenta alguna discapacidad como uno de los principales grupos en situación de vulnerabilidad respecto a su acceso, permanencia y egreso del Sistema Educativo Nacional, y se señala la necesidad de poner en marcha acciones decididas por parte de las autoridades educativas para atenderla. Entre las líneas de acción establecidas en el PRONAE destacan: establecer el marco regulatorio —así como los mecanismos de seguimiento y evaluación— que habrá de normar los procesos de integración educativa de todas las escuelas de educación básica del país; garantizar la disponibilidad, para los maestros de educación básica, de los recursos de actualización y los apoyos necesarios para asegurar la mejor atención de los niños y jóvenes que presentan necesidades educativas especiales; y establecer lineamientos para la atención de aquellos con aptitudes sobresalientes.

Que para dar cumplimiento a las líneas de acción y metas establecidas en el PRONAE, así como para responder a las demandas y propuestas ciudadanas en materia educativa de la población que presenta necesidades educativas especiales, se estableció el Programa Nacional de Fortalecimiento de la Educación Especial y de la Integración Educativa, que indicó la ruta para consolidar una cultura de integración y contribuir a la constitución de una sociedad incluyente donde todos los ciudadanos, hombres y mujeres, tengan las mismas oportunidades de acceder a una vida digna.

Que el Programa Nacional de Fortalecimiento de la Educación Especial y de la Integración Educativa se elaboró conjuntamente entre la Secretaría de Educación Pública, a través de la Subsecretaría de Educación Básica y Normal, y la Oficina de Representación para la Promoción e Integración Social para Personas con Discapacidad, de la Presidencia de la República; para su elaboración se contó con la participación de los responsables de educación especial y personal de educación básica de todas las entidades federativas, y con representantes de distintas instancias de la Secretaría de Educación Pública como las áreas responsables de la formación inicial y de la actualización de los maestros de educación especial y regular, del diseño de programas de estudio, del diseño y elaboración de materiales educativos, de la acreditación y certificación en educación básica y de planeación y estadística. Asimismo, se contó con la participación de representantes de organizaciones de la sociedad civil que trabajan para y con personas con discapacidad. El Programa tiene como objetivo: «Garantizar una atención educativa de calidad a los niños, niñas y jóvenes con necesidades educativas especiales, otorgando prioridad a los que presentan discapacidad, mediante el fortalecimiento del proceso de integración educativa y de los servicios de educación especial».

Que en este Programa se estableció la misión de los servicios de educación especial: «Favorecer el acceso y permanencia —y el egreso—   en el sistema educativo de niños, niñas y jóvenes que presentan necesidades educativas especiales, otorgando prioridad a aquellos con discapacidad, proporcionando los apoyos indispensables dentro de un marco de equidad, pertinencia y calidad, que les permita desarrollar sus capacidades al máximo e integrarse educativa, social y laboralmente».

Que en Puebla, el proceso de integración educativa inicia en 1999 con la puesta en marcha del Proyecto de Investigación e Innovación para la Integración Educativa planteado a nivel nacional, el cual marcaba como objetivo propiciar las condiciones que permitan a los niños y niñas con necesidades educativas especiales de las zonas rurales y marginadas, integrarse exitosamente a las escuelas y  aulas regulares.

Que el proyecto generó las siguientes estrategias:
1.- Implementación de cambios sustantivos en las prácticas de los docentes de educación regular, especial, indígena y preescolar.
2.- Vinculación estrecha entre docentes y autoridades de educación regular, especial, indígena, preescolar y demás agentes educativos que inciden en la atención escolar.
3.- Intervención educativa holística asumida por las escuelas participantes.

Que para su desarrollo fue necesario:
· Reflexionar sobre la práctica educativa cotidiana.

· Replantear  la concepción y diseño de los servicios educativos

· Actualizar y reorientar de los servicios de educación especial

· Universalizar el currículo, cumpliendo con los postulados del artículo 3° Constitucional.

Que el Estado obtuvo los siguientes logros:
· Ofrece servicios educativos a través de escuelas integradoras.

· Amplía la cobertura educativa a un menor costo.

· Implementa prácticas educativas abiertas a la diversidad.

· Reconocimiento y aceptación de la diversidad por la sociedad.

Que por lo anterior en el ciclo escolar 2000-2001 participan en el proyecto de integración educativa 5 escuelas de educación preescolar y 7 de educación primaria, con el apoyo de la Unidad de Servicios de Apoyo a la Educación Regular No. 1 (USAER), un Centro de Atención Múltiple y un Centro de Atención Psicopedagógica de Educación Preescolar (CAPEP), logrando la integración de 69 alumnos con necesidades educativas especiales; participando 151 docentes y directivos de educación regular y 75 de educación especial.

Que en el ciclo escolar 2001 – 2002 se da a conocer el Programa Nacional de Fortalecimiento de la Educación Especial y de la Integración Educativa, incorporándose a éste  5 escuelas de nivel preescolar, 9 de primaria y una de secundaria, integrándose en este periodo 37 alumnos con necesidades educativas especiales, de los cuales 23 asociados a discapacidad. Se cuenta con la participación de 88 directivos y docentes de educación regular, y  67 de educación especial. 

Que un aspecto relevante en este periodo es la conformación de un equipo de 28 asesores regionales de integración educativa, cuya función era la de acompañar en el proceso de integración educativa a las escuelas participantes. 
Que en el periodo 2002 – 2003 se integran  44 escuelas al programa, 2 de educación inicial, 14 preescolares, 24 primarias y 4 secundarias; con el siguiente personal: 47 directores, 50 maestros de grupo y 98 de educación especial.  Participaron 31 USAER, 3 Centros de Atención Múltiple (CAM) y 3 CAPEP en la integración de 110 alumnos con necesidades educativas especiales, 75 de las cuales  asociadas a  discapacidad.

Que para el  2003 – 2004 son 2 escuelas de educación inicial, 9 preescolares, 31 primarias y 2 secundarias las que cuentan con seguimiento cercano, con el apoyo de 32 USAER, 2 CAPEP y 4 CAM, integrando a 91 alumnos con necesidades educativas especiales, 53 de ellos asociados a discapacidad.

Que en el 2004 – 2005 son 59 las escuelas con seguimiento cercano, 2 de educación inicial, 8 preescolares, 46 primarias y 3 telesecundaria, integrando a 102 alumnos con necesidades educativas especiales, 56 de ellos asociados a discapacidad.

Que en el ciclo escolar 2005 – 2006, participaron en el seguimiento cercano un total de 99 escuelas.

Que en enero de 2006 por indicaciones del C. Gobernador Constitucional del Estado de Puebla se crea en la Secretaría de Educación Pública la Dirección de Educación Especial, la cual  pertenece a la Subsecretaría de Educación Básica y depende operativamente de la Dirección General de Operación Escolar.
Que los fundamentos filosóficos en los que se basa la integración educativa son:
· El respeto a las diferencias. Ya que es indudable que en toda sociedad humana existen tanto rasgos comunes como diferencias entre los sujetos que la conforman. Las diferencias se deben a diversos factores, unos externos y otros propios de cada sujeto; pueden considerarse un problema  que se resolvería  homogeneizando a los individuos, o como a una característica que enriquece a los  grupos humanos. A esta segunda visión  obedecen las amplias  reformas de los últimos años, acordes con una sociedad  cada vez más heterogénea, que establecen la necesidad de aceptar las diferencias y de  poner al alcance de cada persona los mismos beneficios y oportunidades para tener una visa normal.

· Derechos humanos  e igualdad de oportunidades.  Por el simple hecho de existir  y pertenecer a un grupo social, todos tenemos derechos y obligaciones; de su cumplimiento y respeto depende en buena medida, el bienestar de la sociedad. Una persona con discapacidad, al igual que el resto de los ciudadanos, tiene  derechos fundamentales, entre ellos el derecho a una educación de calidad. Para ello es necesario, primero, que se  le considere como persona y después  como sujeto que necesita atención especial. Más que una iniciativa política, la integración educativa es un derecho de cada alumno con el que se busca la igualdad de oportunidades para ingresar a la escuela.  
· Escuela para todos.  El artículo primero de la Declaración Mundial sobre educación para Todos señala que cada persona debe contar con posibilidades de educación para satisfacer sus necesidades de aprendizaje (PNUD, UNESCO, UNICEF, Banco Mundial, 1990). Así, el concepto escuela para todos va más allá de la garantía de que todos los alumnos tengan acceso a  la escuela. También se relaciona con la calidad. Para lograr ambos propósitos –cobertura y calidad- es necesaria una reforma profunda del sistema educativo; una de las propuestas de la UNESCO en este sentido es que la escuela reconozca y atienda a la diversidad. 

Que una escuela para todos es  aquella que:

· Se asegura que todos los niños aprenden, sin importar sus características.

· Se preocupa por el progreso individual de los alumnos, con una currícula flexible que responda a las diferentes necesidades.

· Cuenta con los servicios de apoyo necesarios.

· Reduce los procesos burocráticos.

· Favorece una formación o actualización más completa de los maestros.

· Entiende de manera diferente la organización de la enseñanza.

Que las fuentes de trabajo de las personas con discapacidad son mínimas, debido al nivel de segregación de la sociedad por el  desconocimiento sobre las capacidades que estas personas poseen. Los municipios se deslindan de toda responsabilidad al respecto dejando la tarea a la escuela, los padres y madres de familia.  

Que los padres y madres de familia requieren de orientación y asesoría permanentes para la aceptación y educación de sus hijos con discapacidad, ya que los sobreprotegen y/o abandonan, siendo estos factores principales barreras para su integración educativa, social y laboral.

Que hasta el momento la tarea de integración de los alumnos con necesidades educativas especiales prioritariamente de los que presentan discapacidad y/o aptitudes sobresalientes erróneamente ha sido delegada a educación especial, sin pensar que el éxito depende de todos los agentes educativos de educación básica.  

Que los maestros de educación básica y especial requieren de constante actualización y capacitación en aspectos técnicos-pedagógicos que les permitan atender con eficiencia y calidad a los alumnos con necesidades educativas especiales prioritariamente a los que presentan discapacidad y/o aptitudes sobresalientes para el diseño de adecuaciones curriculares que den respuesta a las necesidades de cada uno de los alumnos.

Actualmente en el Estado de Puebla solo se atiende a una de cada diez personas con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad; en este sentido la cobertura es limitada ya que son 13,878 alumnos con necesidades educativas especiales incluyendo a los que presentan  discapacidad integrados en 970 escuelas apoyadas por educación especial, de las cuales únicamente 282 de ellas cumplen con las condiciones básicas para la integración educativa.

Que conforme a los objetivos del Programa Sectorial 2005-2011 de Educación, Cultura y Deporte, la educación especial asegurará la tención educativa a un mayor número de alumnas y alumnos con necesidades educativas especiales  asociadas o no a discapacidad, ampliando la cobertura de sus servicios, dando respuesta con calidad en las escuelas de educación inicial y básica en zonas de alta marginación.

Que la educación de niños y jóvenes se debe promover en un marco de equidad que permita su adecuado desarrollo intelectual y afectivo, así como su integración social y laboral, sobre todo tratándose de grupos vulnerables y/o marginados, entre los cuales se encuentran contemplados los educandos con necesidades educativas especiales.

Que las personas con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad (transitoria o permanente) requieren de  más tiempo para el desarrollo de sus potencialidades, al estipulado para las que no las presentan,  por lo que el margen de edad para su atención debe ser mayor.

Que la integración educativa, social y laboral de las personas con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad y/o aptitudes sobresalientes compete a toda la comunidad, haciéndose necesaria la participación de todos los niveles y modalidades que integran el Sistema Educativo.

Que los jóvenes con discapacidad y/o trastornos generales del desarrollo que no accedan a los propósitos educativos, deben contar con capacitación laboral que les brinde el Estado, como un continuo educativo que les facilite el desarrollo de su autonomía personal y su integración social y laboral.

Que el Estado debe garantizar la integración laboral de los jóvenes con discapacidad mediante la implementación de programas para tal fin, mismos que estarán vinculados con la iniciativa privada y que consideren sus fortalezas y habilidades para el desempeño laboral. 

Que todos los sectores de la sociedad deben participar en la integración de las personas con discapacidad, el sector empresarial está incluido, por lo que el  Estado debe promover la apertura de éstas para  contratación,  con la debida capacitación previamente otorgada.

Que la educación especial  está destinada a favorecer el ingreso, permanencia y egreso en el Sistema Educativo de los educandos con necesidades educativas especiales asociadas o no a  discapacidad (transitoria o definitiva) y/o aptitudes sobresalientes para su autónoma convivencia y desarrollo educativo, social y laboral. 

Que todos los actores educativos y la sociedad en general deben estar preparados para promover y aceptar la integración de las personas con necesidades educativas especiales, prioritariamente de los que presentan discapacidad y/o aptitudes sobresalientes, se hace indispensable incluir en los planes y programas vigentes contenidos que permitan trabajar al respecto.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo que establecen los artículos 57, 63 fracción II, y  64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI,  69 fracción II ,70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI, 128 y demás relativos del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a consideración de Vuestra Soberanía, la siguiente Iniciativa de    

DECRETO POR EL QUE  SE ADICIONAN LAS FRACCIÓNES XXXVI  Y XXXVII  AL ARTÍCULO 79 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; SE REFORMAN Y ADICIONAN  LOS ARTÍCULOS 8 FRACCIÓN XIV; 9  FRACCIÓN V; 30   PÁRRAFO SEGUNDO Y  TERCERO; 31 FRACCIÓN  XII;  Y  49 PÁRRAFO PRIMERO ; 50 PÁRRAFO PRIMERO;  52 PARRAFO PRIMERO; 54 PARRAFO PRIMERO; 55 FRACCION IX; 56 PARRAFO SEGUNDO; 65 PARRAFO PRIMERO Y SEGUNDO, FRACCIONES II, III, IV  Y PÁRRAFO TERCERO INCISOS A Y B; 66 PÁRRAFO PRIMERO Y SEGUNDO Y  FRACCIONES I, II, III, IV, V Y VI , ASÍ COMO EL ARTÍCULO  77 FRACCIÓN I INCISO G, FRACCIÓN II INCISO C, DE LA LEY DE EDUCACION PUBLICA DEL ESTADO; Y SE   ADICIONA  EL   ARTÍCULO 42  FRACCIÓN V  DE LA LEY ORGANICA MUNICIPAL  DEL ESTADO, PARA QUEDAR EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS:
ARTICULO PRIMERO.- Se ADICIONAN las fracciónes XXXVI  y XXXVII  al artículo 79 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla,  para quedar en los siguientes términos: 

Artículo 79.- Son facultades y obligaciones del Gobernador Constitucional del Estado.

I, … XXXV

XXXVI.- El Ejecutivo del Estado promoverá la ocupación laboral de las personas egresadas de las Instituciones que presten servicios de educación especial, que puedan desarrollar algún trabajo, y que no puedan seguir estudiando. En el caso de las personas sobresalientes, promoverá la continuación de sus estudios.

XXXVII.-  Las demás que le confieran las leyes.
ARTICULO SEGUNDO  .-  Se REFORMAN y ADICIONAN  los artículos 8 fracción XIV; 9  fracción V; 30   párrafo segundo y  tercero; 31 fracción  XII;  y  49 párrafo primero ; 50 párrafo primero;  52 pàrrafo primero; 54 pàrrafo primero; 55 fraccion IX; 56 pàrrafo segundo; 65 pàrrafo primero y segundo, fracciones II, III,IV  y párrafo tercero incisos a y b; 66 párrafo primero y segundo y  fracciones I, II, III, IV, V y VI , así como el artículo  77 fracción I inciso g, fracción II inciso c, de la Ley de Educacion Publica del Estado, para quedar en los siguientes términos:
Artículo  8.-  
I ,,,  XIII
XIV.- Promover una educación de amplia cobertura, de equidad  y de calidad para la vida orientada a personas con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad y/o aptitudes sobresalientes que permita su adecuado desarrollo intelectual y afectivo, así como su integración social y laboral, a través de los mecanismos jurídicos correspondientes;
Artículo 9.- 
I … IV
V.- Considerará las necesidades educativas de la población de la Entidad y las características particulares de los grupos sociales que la integran, respetando, protegiendo e impulsando su diversidad cultural y potencialidades tratándose de personas con discapacidad (transitoria o permanente).
Artículo  30.- Las Autoridades Educativas Estatal y Municipal, tomarán las medidas procedentes que garanticen a los individuos el ejercicio pleno del derecho a la educación, una mayor equidad educativa e igualdad en oportunidades de acceso, permanencia y promoción en los servicios educativos.

De igual forma, dichas autoridades intervendrán para lograr esta misma equidad entre instituciones educativas públicas, superando las condiciones de las establecidas en zonas rurales y en zonas urbanas marginadas, procurando elevar su calidad. Con este fin, se instrumentarán programas educativos de apoyo, dirigidos de manera preferente a los grupos sociales y regiones con mayor rezago educativo o que enfrenten condiciones económicas, culturales y sociales de desventaja, o a personas con necesidades educativas especiales en todos sus tipos y modalidades. En la aplicación de estos programas, tendrán prioridad los educandos de tres a quince años de edad. 
Tratándose de personas con discapacidad severa y/o múltiple la aplicación de los programas por parte de Educación Especial será desde  45 días de nacido a 17 años de edad, considerando los diferentes tipos y modalidades educativas.
Artículo 31.- 

I … XI
XII.- Diseñarán e instrumentarán programas alternativos de educación inicial y especial en zonas marginadas – urbanas y rurales - que incluyan asesoría a docentes  y orientación a padres de familia; y
Artículo 49.- La educación inicial tiene como fin el desarrollo de las capacidades físicas, cognoscitivas, afectivas y de sociabilidad de niños y niñas menores de tres  años de edad, tratándose de alumnos que pueden llegar a presentar o presentan necesidades educativas especiales asociadas con discapacidad múltiple, trastornos generalizados del desarrollo o que por la discapacidad que presentan requieren de apoyos generalizados o  permanentes se atenderán desde los 45 días de nacido hasta cinco años de edad.   La Autoridad Educativa Estatal, tomando en cuenta la vinculación estrecha que debe darse en esta etapa formativa con la educación familiar, realizará programas especiales de orientación conjunta dirigida a padres de familia y a todos los involucrados en esta etapa de proceso educativo, a fin de cumplir debidamente con los fines previstos en el artículo 8 de esta Ley.

Artículo 50.- La educación preescolar, se impartirá a menores cuyas edades fluctúen entre los tres y cinco años 11 meses de edad. Tratándose de alumnos con necesidades educativas especiales asociadas con discapacidad múltiple, trastornos generales de desarrollo o que por la discapacidad que presentan requieren de adecuaciones altamente significativas y de apoyos generalizados o permanentes se atenderán de tres a ocho años de edad. 
Esta educación tiene como fin propiciar en el niño y la niña un desarrollo integral en sus dimensiones física, cognitiva, social y afectiva, tomando como base las características propias de esta edad, así como cultivar en el educando las bases de su identidad, sobre todo tratándose de alumnos con necesidades educativas especiales asociadas o no discapacidad y/o aptitudes sobresalientes. El Titular del Ejecutivo así como  la Autoridad Educativa Estatal  incrementarán de manera gradual las oportunidades de acceso a este nivel educativo.

Artículo  52.- La educación primaria, tiene carácter formativo y su objeto es fortalecer el desarrollo integral y armónico del educando, fortalecer su identidad individual y su integración plena a su familia, a la escuela y a la comunidad; fomentar en él hábitos tendientes a la conservación y mejoramiento de su salud personal, la práctica del deporte, el desarrollo de habilidades físicas; proporcionarle conocimientos básicos para la preservación de su entorno ecológico, y el ejercicio de sus derechos y deberes cívico-sociales. Asimismo, motivar en el alumno, el desarrollo del pensamiento crítico y científico y una actitud de aprendizaje permanente que lo prepare para el trabajo útil a sí mismo, a su familia, a su comunidad y al sistema social del que forma parte, sobre todo tratándose de alumnos con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad y/o aptitudes sobresalientes.

Artículo 54.- La educación secundaria, tiene carácter formativo y por objeto fortalecer el desarrollo integral del educando, continuar y profundizar en la formación científica, humanística, física, artística, tecnológica y para el trabajo productivo; así como inducir la capacidad de observación, análisis y reflexión crítica; el desarrollo de facultades para adquirir conocimientos, habilidades, destrezas y valores que eleven la calidad moral de la sociedad, sobre todo tratándose de alumnos con necesidades educativas especiales asociadas o no a discapacidad y/o aptitudes sobresalientes.

Artículo  55.- La educación secundaria tendrá las siguientes características y finalidades:
I, II, III,…

IX.- Proporcionar capacitación laboral a jóvenes con discapacidad y/o trastornos generales del desarrollo, como un continuo educativo que puede ir desde la adaptación de programas ya establecidos, hasta incluir aspectos específicos de habilidades adaptativas, teniendo como prioridad facilitar el desarrollo de la autonomía personal y su integración social y laboral. 

ARTÍCULO 56.- La educación media superior, tiene por objeto proporcionar a los estudiantes elementos académicos y de formación humana para que puedan forjarse un proyecto de desarrollo personal y social, con una visión global y de contexto, que dependiendo su modalidad, les permita continuar sus estudios o decidir su incorporación al trabajo productivo.

La Autoridad Educativa Estatal procurará incrementar de manera gradual las oportunidades de acceso a este tipo educativo, para que cada vez más jóvenes poblanos puedan cursarlo, sobre todo tratándose de personas con discapacidad a las cuales proveerá de apoyos técnicos y/o materiales específicos.

Artículo  65.- La educación especial está destinada a favorecer el ingreso, permanencia y egreso en el Sistema Educativo de los educandos con necesidades educativas especiales asociadas o no a  discapacidad (transitoria o definitiva) y/o aptitudes sobresalientes. Deberá atender al alumnado de manera adecuada a sus propias condiciones, con equidad social y se impartirá en planteles educativos oficiales y en los particulares que cuenten con autorización oficial de estudios.

 Promoverá la integración educativa de alumnos y alumnas con necesidades educativas especiales, prioritariamente aquellas asociadas con discapacidad y/o aptitudes sobresalientes en los planteles de educación inicial, preescolar, primaria, secundaria en sus distintas modalidades y en las instituciones de educación superior; mismas que mediante el trabajo en conjunto :

I.-  Forman integralmente a la persona, atendiendo a sus áreas física, intelectual y social de modo que se logre desarrollar al máximo aquellas capacidades que posea;
II.- Propician en los educandos una revalorización de su persona que les permita integrarse educativa, social y laboralmente.

III.- Eliminar barreras que obstaculizan la participación y el aprendizaje de los alumnos, a partir de un trabajo de gestión y de organización flexible.

IV.- Considerará lo previsto en la Legislación aplicable.
Esta educación incluye la corresponsabilidad de los padres o tutores, así como la orientación y asesoría a los educadores y al personal de escuelas de educación básica regular que atiendan alumnos con necesidades educativas especiales, prioritariamente aquellas asociadas con discapacidad y/o aptitudes sobresalientes.

Tratándose de menores de edad con discapacidades, esta educación propiciará su integración a los planteles de educación básica regular. Para quienes no logren esta integración, se procurará la satisfacción de necesidades básicas de aprendizaje, tendientes a lograr una autónoma convivencia social y productiva, mediante instituciones públicas que la Autoridad Educativa Estatal creará para ese efecto, destinando los recursos necesarios.
Para cumplir con los fines de la Educación Especial, la Autoridad Educativa Estatal deberá implementar ese servicio en todos los niveles de educación básica, estableciendo, además, los mecanismos y apoyos  que favorezcan su movilidad escolar, con base en la reglamentación que expidan la Autoridad Educativa Federal y Estatal; por lo que: 
a).- El Ejecutivo del Estado deberá incluir en su Presupuesto de Egresos correspondiente, recursos crecientes a fin ampliar y mejorar la cobertura y calidad de la educación especial así como para la adecuación de espacios físicos en los centros educativos, dotación de material didáctico, promover la prestación de servicios médicos así como instrumentar un programa de becas de estudio.

b).- El Congreso del Estado deberá aprobar en el Decreto de Presupuesto Anual la asignación suficiente que permita el cumplimiento de los Objetivos de la educación especial, así como la construcción, adaptación y mantenimiento de los edificios indispensables para éste fin.
Artículo 66.- Las instituciones de educación especial, deberán ser atendidas por personal profesional especializado y multidisciplinario, para cumplir eficazmente con los propósitos de esta educación. La función académica será exclusiva de profesores egresados de las Instituciones Formadoras de Docentes.
Son facultad  y obligación de la Autoridad Educativa Estatal:
I.- Promover la capacitación laboral en los talleres, instituciones, empresas u otros y que estas instancias contraten a personas que por su edad  no puedan ingresar o continuar en los servicios de educación especial para que tengan acceso a una vida autónoma y productiva. 
II.- Diseñar e implementar programas compensatorios preventivos, simultáneos y de corrección que favorezcan el adecuado desarrollo integral de las personas con necesidades educativas especiales, así como aquellos  que les protejan y preserven  su integridad física, psicológica y social, respetando su dignidad.
III.- Establecer mecanismos de identificación y seguimiento de los alumnos con necesidades educativas especiales en las escuelas de educación básica.

IV.- Diseñar y ejecutar programas y materiales  didácticos específicos para aquellos que por su situación no se encuentren en posibilidad de acceder a la educación básica, a quienes se ofrecerá una educación que satisfaga sus necesidades para el  logro de su autonomía social y productiva.

V.- Fomentar la investigación en aspectos de la educación especial misma que será base de la evaluación y reformulación de programas de formación, actualización y atención a  las necesidades educativas especiales.
VI.- Promover la orientación, actualización, formación, atención y capacitación de los docentes de educación especial, bajo programas de apoyo técnico y profesional.  
Artículo  77.- 

I.- En los planes de estudio:
a, b, c…

g) La sensibilización e información a la comunidad educativa para la integración de educandos con necesidades educativas especiales, prioritariamente aquellas asociadas con discapacidad y/o aptitudes sobresalientes.

II.- En los programas de estudio:

a, b

       c).- Las estrategias metodológico-didácticas adecuadas a la naturaleza de los educandos, sobre todo tratándose de alumnos con necesidades educativas especiales, prioritariamente asociadas a discapacidad y/o aptitudes sobresalientes de los propósitos y de los contenidos; y
Artículo 90.- Los particulares que presten servicios educativos que no cuenten con   reconocimiento de validez oficial, deberán informarlo antes del inicio de sus actividades, mediante escrito dirigido a la Autoridad Educativa Estatal, además de mencionarlo  en su correspondiente documentación  y publicidad.

Para impartir educación inicial se requiere de autorización. Por lo que respecta a  educación preescolar y especial se  requiere de autorización y reconocimiento de validez oficial. Los particulares que presten estos servicios educativos, deberán contar  con personal que acredite el grado de Licenciatura en Educación Inicial,  Licenciatura en Educación Preescolar, Licenciatura en Educación de la UPN, así como Licenciatura  en Puericultura, contar con  instalaciones  que satisfagan las condiciones  funcionales, pedagógicas, ecológicas, de seguridad e higiene  que la Secretaría determine; cumplir con los requisitos pedagógicos  que la Autoridad Educativa Federal  fije con respecto  a los planes y programas de  estudio de dichos niveles educativos y observar estrictamente las disposiciones contenidas en el artículo 10 de esta Ley, así como facilitar y sujetarse  a la inspección y vigilancia de las autoridades educativas competentes. 
ARTICULO TERCERO .- Se   ADICIONA  el   artículo 42  fracción V  de la Ley Organica Municipal  del Estado, para quedar en los siguientes términos:
Articulo 42.- Los vecinos  del Municipio, además de las  obligaciones  que se imponen a sus habitantes en esta Ley, tienen las siguientes:

I  … IV
V.- Hacer que sus hijos o pupilos menores de quince años, reciban  la educación inicial, preescolar, primaria y secundaria, en los términos que establezca la Ley. Si los menores son personas con necesidades educativas especiales, prioritariamente aquellas asociadas con discapacidad y/o aptitudes sobresalientes, es derecho y obligación el recibir las debida orientación y atención así como participar en posprogramas que promuevan el desarrollo integral de sus hijos o pupilos, participar en la toma de decisiones que favorezcan su educación.
T  R  A  N  S  I  T  O  R  I  O  S

ARTICULO PRIMERO. -El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ARTICULO SEGUNDO.- Con fundamento en el artículo 20  de la Ley General de Educación, así como de la   fracción V  del artículo 14  y fracción I del artículo 19 de la Ley de Educación del Estado de Puebla, la Autoridad Educativa Estatal deberá incluir en la currícula de todas las licenciaturas asignaturas que aborden las condiciones básicas para la integración educativa (sensibilización a la comunidad en general, actualización del personal de educación básica, respuesta educativa adecuada a las necesidades de los alumnos y brindar los apoyos técnicos y materiales necesarios), establecidas en el Programa Nacional de Fortalecimiento de la Educación Especial y de la Integración Educativa como eje transversal para asegurar el ingreso, permanencia y egreso en el sistema educativo de los alumnos y alumnas con necesidades educativas especiales, priorizando a los que presentan discapacidad y/o aptitudes sobresalientes.
ARTÍCULO TERCERO.- El Ejecutivo Estatal instruirá a la Autoridad Educativa con la concurrencia de la representación empresarial, el diseño e implementación de un programa integral que atienda, capacite y asegure la contratación de personas  con discapacidad. Por lo que respecta a  las autoridades municipales les corresponde la implementación de talleres de capacitación que respondan a las necesidades socioeconómicas de su entorno, así como proporcionándoles fuentes de trabajo mediante el apoyo e impulso de las pequeñas y medianas empresas establecidas en las diferentes comunidades.
ARTICULO  CUARTO.- En acato a lo que mandata el artículo 140 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, envíese el presente Decreto a los Ayuntamientos de la Entidad y óbrese conforme a lo que ahí  se establece. 

ARTICULO QUINTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente ordenamiento.

A T E N T A M E N T E

HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 17 DE ABRIL   DE 2007
PROFR. Y DIP. CUTBERTO CANTORAN ESPINOSA             
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