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“Marzo Mes de las Mujeres”
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LVII LEGISLATURA
SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Lunes 3 de Marzo de 2008


C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: (Pasa lista de asistencia).

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Con la asistencia de 39 Diputados, la inasistencia justificada de la Diputada Carolina O’Farrill y el retardo justificado de la Diputada Janet González Tostado, hay Quórum y se abre la Sesión Pública Ordinaria a las once horas con diez minutos. 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: “Marzo Mes de las Mujeres”. Orden del Día. Sesión Pública Ordinaria que celebra la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y soberano de Puebla. Lunes 3 de marzo de 2008. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública ordinaria del miércoles 27 de febrero del año 2008. 2.- Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. 3.- Lectura de los Ocursos presentados por los ciudadanos Gastón Aldana Vega, Mónica Torres Romero, Rafaela Martínez Ortiz, Guadalupe Rodríguez Campo, Filiberto Ramírez Ramírez, Judith Ramírez López, María Magdalena Aguilar Mina, Alejandro Guadalupe Cruz Adabache y Francisco Javier Fajardo Ortiz, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4.- Lectura de la Iniciativa de Decreto presentada por los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por conducto de la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea, mediante la cual se reforma y adiciona el Artículo 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. 5.- Lectura de la Terna presentada por el Licenciado Mario Plutarco Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, para la elección y nombramiento, en su caso, de Magistrado propietario y suplente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla. 6.- Lectura del Dictamen con Minuta de Decreto que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, por el que se concede la calidad de poblano a diversos ciudadanos. 7.- Asuntos Generales. Es cuanto.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública Ordinaria del miércoles 27 de febrero del año en curso. Proceda la Secretaría a la lectura del Acta.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. PERÍODO ORDINARIO. ACTA DE SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA CELEBRADA EL MIÉRCOLES 27 DE FEBRERO DEL 2008. PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO. VICEPRESIDENCIA DIPUTADO LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA. SECRETARÍA DE LOS DIPUTADOS MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ Y ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA A LOS VEINTISIETE DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL OCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA QUINCUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA, CON LA ASISTENCIA DE 34 DIPUTADOS, LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LOS DIPUTADOS GUSTAVO ESPINOSA VÁZQUEZ, JOEL JAIME HERNÁNDEZ RUIZ Y EL RETARDO JUSTIFICADO DE LOS DIPUTADOS CARLOS BARRAGÁN AMADOR, ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, JORGE ALFONSO RUIZ ROMERO, ENRIQUE GUEVARA MONTIEL Y JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, QUIENES DESPUÉS SE INTEGRARON A LA SESIÓN, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS NUEVE HORAS CON QUINCE MINUTOS, DE ACUERDO AL ORDEN DEL DÍA ANEXO A LA PRESENTE ACTA. EN EL PUNTO UNO SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, PUESTA A DISCUSIÓN Y SIN TENERLA SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE TODOS LOS PRESENTES. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. EN EL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, RELATIVO AL ANÁLISIS DEL TERCER INFORME DE GOBIERNO, ASISTIÓ EL MAESTRO Y CONTADOR PÚBLICO CERTIFICADO VÍCTOR MANUEL SÁNCHEZ RUIZ, SECRETARIO DE DESARROLLO, EVALUACIÓN Y CONTROL DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO. ESTABLECIDOS LOS PARÁMETROS EN EL ACUERDO SUSCRITO POR LA GRAN COMISIÓN Y COORDINADORES DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS REPRESENTADOS EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, DONDE SE ESTABLECEN LAS BASES PARA LAS COMPARECENCIAS, EN RELACIÓN AL ANÁLISIS DEL INFORME PRESENTADO ANTE ESTA SOBERANÍA, POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO Y ESTANDO PRESENTE EL MAESTRO Y CONTADOR PÚBLICO CERTIFICADO VÍCTOR MANUEL SÁNCHEZ RUIZ, SECRETARIO DE DESARROLLO, EVALUACIÓN Y CONTROL DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, CONTESTÓ LAS PREGUNTAS Y RÉPLICAS FORMULADAS EN ESTE ORDEN, POR LOS DIPUTADOS CAROLINA O’FARRILL TAPIA, MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, IRMA RAMOS GALINDO, ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS Y JOSEFINA GARCÍA HERNÁNDEZ, INTERVENCIONES QUE SE ENCUENTRAN ÍNTEGRAS EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE ESTA SESIÓN. FINALMENTE EL MAESTRO Y CONTADOR PÚBLICO CERTIFICADO VÍCTOR MANUEL SÁNCHEZ RUIZ, SECRETARIO DE DESARROLLO, EVALUACIÓN Y CONTROL DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DIRIGIÓ UN MENSAJE A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS. AL TÉRMINO, LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, LE AGRADECIÓ SU PRESENCIA, E INSTRUYÓ A LA COMISIÓN DE CORTESÍA, LO ACOMPAÑARA HASTA LAS PUERTAS DEL RECINTO LEGISLATIVO, ESTABLECIÉNDOSE UN RECESO. TRANSCURRIDO EL MISMO, SE REANUDÓ LA SESIÓN. EN EL PUNTO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, DIO LECTURA AL OFICIO SUSCRITO POR EL LICENCIADO MARIO ALBERTO MONTERO SERRANO, SECRETARIO DE GOBERNACIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO, POR EL QUE REMITE LA INICIATIVA DE DECRETO PRESENTADA POR EL LICENCIADO MARIO MARÍN TORRES, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, POR LA QUE SE REFORMAN, ADICIONAN Y DEROGAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2008, TERMINADA LA LECTURA SE TURNÓ A LA COMISIÓN DE HACINEDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL PARA SUS ESTUDIOS PROCEDENTES. EN EL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTÓ LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y GÉNERO, POR EL QUE SOLICITA SE DECLARE EL MES DE MARZO DEL AÑO 2008 COMO EL MES DE LAS MUJERES EN EL ESTADO DE PUEBLA, PUESTO A DISCUSIÓN HICIERON USO DE LA PALABRA LOS DIPUTADOS BÁRBARA MICHEL GANIME BORNE, ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO HELGUEA, IRMA RAMOS GALINDO, CAROLINA O’FARRILL TAPIA Y LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA, NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES SE PROCEDIÓ A LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LOS DIPUTADOS PRESENTES, ORDENÁNDOSE SU ENVÍO A LOS PODERES DEL ESTADO Y A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD. EN EL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURTA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MENUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, POR EL QUE SOLICITA SE EXHORTE AL CONTADOR PÚBLICO VÍCTOR MANUEL SÁNCHEZ RUIZ, SECRETARIO DE DESARROLLO, EVALUACIÓN Y CONTRO, DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA QUE SE INVESTIGUE Y EN SU CASO INICIE PROCEDIMIENTO DE DETERMINACIÓN DE RESPONSABILIDADES EN CONTRA DEL SECRETARIO DE DESARROLLO ECONÓMICO, LEÍDO EL MISMO FUE PUESTO A DISCUSIÓN, INTERVINIENDO LOS DIPUTADOS JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA Y JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO, ÉSTA ÚLTIMA PIDIÓ EL USO DE LA PALABRA PARA SOLICITAR QUE NO SE TOMARA EN CONSIDERACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO Y EN CONSECUENCIA NO SE DISPENSARA EL TRÁMITE DE LEY. ACTO SEGUIDO SE SOMETIERON A VOTACIÓN AMBAS PROPUESTAS, OBTENIENDO LA PRIMERA DE ELLAS, DEL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, 10 VOTOS A FAVOR, 27 EN CONTRA Y DOS ABSTENCIONES; LA SEGUNDA DE ELLAS, DE LA DIPUTADA JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO, 25 VOTOS A FAVOR, 10 VOTOS EN CONTRA Y CUATRO ABSTENCIONES, EN CONSECUENCIA FUE DESECHADO EN TODOS SUS TÉRMINOS EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA. EN EL ÚLTIMO PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA, ASUNTOS GENERALES, NO HUBO INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL DÍA LUNES 3 DE MARZO DEL AÑO EN CURSO A LAS ONCE HORAS, ASÍ MISMO SE INFORMÓ DE LAS COMPARECENCIAS DEL PROCURADOR DEL CIUDADANO Y DEL LICENCIADO JOSÉ ANTONIO LÓPEZ MALO CAPELLINI. FIRMA DIPUTADA PRESIENTA DIPUTADA MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO. DIPUTADO VICEPRESIDENTE LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA. DIPUTADA SECRETARIA MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ. DIPUTADO SECRETARIO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO.--------------------------------------------
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba, los Diputados y Diputadas que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Extracto de los Asuntos existentes en cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por la ciudadana Presidenta de la Mesa Directiva, con los que da cuenta en la Sesión Ordinaria del día lunes 3 de marzo del año 2008. Oficio Circular número 96/2008 del Congreso del Estado de Guanajuato, en el que se informa de la clausura de los trabajos legislativos de la Diputación permanente, la apertura del Segundo Período Ordinario de Sesiones y la elección de la Mesa Directiva. Recibo y enterado. Circular número 02/2008 del Poder Legislativo del Estado de Chiapas, informando de la clausura de su Primer Período Ordinario de Sesiones e Instalación de su comisión permanente que fungirá durante el Primer Receso Legislativo. Recibo y enterado. Oficios número 495, 496 y 497/2008, de la Legislatura del Estado de Guerrero, haciendo del conocimiento de la clausura de sus trabajos legislativos del Primer Período Ordinario de Sesiones, elección de la Mesa Directiva para el Primer Período de Receso y la instalación de los trabajos legislativos. Recibo y enterado. Es cuanto.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: El Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos presentados por los ciudadanos y las ciudadanas Gastón Aldana Vega, Mónica Torres Romero, Rafaela Martínez Ortiz, Guadalupe Rodríguez Campo, Filiberto Ramírez Ramírez, Judith Ramírez López, María Magdalena Aguilar Mina, Alejandro Guadalupe Cruz Adabache y Francisco Javier Fajardo Ortiz, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. Proceda la Secretaría a dar lectura de estos Ocursos.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: Ciudadanos Diputados Secretarios del Honorable Congreso del Estado. Presente. Los que suscriben: Gastón Aldana Vega, Mónica Torres Romero, Rafaela Martínez Ortiz, Guadalupe Rodríguez Campo, Filiberto Ramírez Ramírez, Judith Ramírez López, María Magdalena Aguilar Mina, Alejandro Guadalupe Cruz Adabache y Francisco Javier Fajardo Ortiz, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblanos.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: El Punto Cuatro del Orden del Día, de dará lectura a la Iniciativa de Decreto presentada por Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por conducto de la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea, mediante la cual se reforma y adiciona el Artículo 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Proceda la Secretaría a dar lectura de la Iniciativa. 

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Ciudadanos Secretarios de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presentes. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto de la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI y 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado la siguiente Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforma y adiciona el Artículo 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, con arreglo al siguiente considerando. Que de conformidad con lo citado por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Soberanía nacional reside esencial y originariamente en el Pueblo, todo poder público dimana del Pueblo y se instituye para beneficio de este. Que es voluntad del pueblo mexicano constituirse en una república representativa, democrática, federal; compuesta de Estados Libres y Soberanos en todo lo concerniente a su régimen interior, pero unidos en una Federación. En la misma vertiente es importante destacar que la Carta Magna establece que el pueblo ejerce su soberanía por medio de los Poderes de la Unión y por los de los Estados en lo que toca a sus regimenes interiores, dividiéndose para el ejercicio del Poder Ejecutivo, Legislativo y Judicial. En mérito de lo anterior sometemos a la consideración de este Cuerpo Colegiado Legislativo la siguiente Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforma el artículo 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Artículo 87.- El Tribunal Superior de Justicia estará integrado por el número de Magistrados Propietarios y Suplentes que fije la ley, para nombrar a los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia, el Ejecutivo someterá una terna a consideración del Congreso, el cual previa comparecencia en Gran Comisión de las personas propuestas, designará al Magistrado que deba cubrir la vacante. La designación se hará por el voto de las dos terceras partes de los miembros del Congreso presentes, dentro del improrrogable plazo de 30 días naturales a partir de la recepción de las propuestas. Si el Congreso no resolviere dentro de dicho plazo, ocupará el cargo de Magistrado la persona que dentro de dicha terna designe el Ejecutivo. En caso de que el Congreso rechaze la totalidad de la terna propuesta, el Ejecutivo someterá una nueva en los términos de los párrafos anteriores, si esta segunda terna fuera rechazada, ocupará el cargo la persona que dentro de dicha terna designe el Ejecutivo del Estado. Artículos Transitorios.- Primero.- La presente ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. Segundo.- Quedan derogadas todas las disposiciones legales que se opongan a la presente ley. Atentamente. Diputados del Partido Acción Nacional. Puebla, Puebla, a 29 de febrero de 2008. Firman los integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional en la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Es cuanto.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra la Diputada Patricia Hidalgo Elguea.
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C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Gracias señora Presidenta. Muy buenos días compañeras Diputadas y Diputados. El objetivo de esta Iniciativa de Decreto a la modificación del artículo 87 de nuestra Constitución Política del Estado de Puebla, tiene como objetivo contribuir al procedimiento para la elección del Magistrado, ya que nuestro actual artículo 87 nada más dice que este Congreso elegirá de acuerdo a la terna que presente el Ejecutivo, sin embargo, no se habla a cerca del procedimiento. Entonces la propuesta es con la finalidad de que estos candidatos a Magistrados puedan comparecer en la Gran Comisión para exponer su curriculum, la intención del por qué se consideran facultados e interesados a ser nombrados Magistrados y después de esto, para que de alguna manera nosotros podamos tener como más elementos, conocer más acerca de estas propuestas y después se pasa al Pleno, dos terceras partes, porque también no se menciona con cuántos se elige al Magistrado, dos terceras partes con eso pudieran ser electo. En dado caso que no se diera la elección, entonces da la oportunidad a que el Ejecutivo vuelva a hacer otra propuesta en un término de 30 días y si de todos modos nosotros no resolvemos en cuanto a esa terna, entonces el Ejecutivo tiene la facultad de nombrar él directamente al Magistrado. Entonces, esta es una propuesta que nosotros consideramos que esto complementa al procedimiento de elección de los Magistrados y la ponemos, el Grupo Parlamentario del PAN a su disposición. Gracias.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún otro Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Con fundamento en el artículo 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente. 

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: En el Punto Cinco del Orden del Día, con fundamento en al artículo 57 fracción XIV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se dará lectura a la terna presentada por el Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, para la elección y nombramiento en su caso de Magistrado Propietario y Suplente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla. Proceda la Secretaría a dar lectura de la terna correspondiente.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: Oficina del ciudadano Secretario de Gobernación. Ciudadanos Secretarios de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Presente. Por acuerdo del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado, con fundamento en los artículo 116 fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 57 fracción XIV, 79 fracción XXXVI, 87 y 89 de la Constitución Política del Estado; 29 fracción VIII de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, así como 12 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado y en atención al Oficio número 344 suscrito por la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de fecha 26 de los corrientes y dirigido al Gobernador Constitucional del Estado, me permito remitir para su tramitación procedente, oficio del Ejecutivo por el que somete a la consideración de esta Legislatura propuesta en terna para la elección del nombramiento, en su caso, del Magistrado del Tribunal Superior de Justicia, en virtud del retiro del Ciudadano Magistrado Licenciado Guillermo Pacheco Pulido. Hago propicia la ocasión para expresarles la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. Sufragio Efectivo. No Reelección. Heroica Puebla de Zaragoza a 29 de febrero de 2008. El ciudadano Secretario de Gobernación, Licenciado Mario Alberto Montero Serrano. Terna para la elección y nombramiento de Magistrado del Tribunal Superior de Justicia del Estado. Propietario, Licenciado José Miguel Sánchez Zavaleta; Suplente, Licenciado Helmo Mayoral Bello. Propietario, Licenciado Joel Sánchez Roldán; Suplente, Licenciada Emma Peralta Juárez. Propietario, Licenciada María de los Ángeles Muñoz Cortés; Suplente, Licenciado Jared Albino Soriano Hernández. Lo que comunico a esta Soberanía y solicitando previa la valoración correspondiente de cada uno de los propuestos, se sirva en proceder a la elección y nombramiento, en su caso, del Magistrado propietario que integrará el Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla y su respectivo Suplente. Dado en la Sede del Poder Ejecutivo en la Heroica Puebla de Zaragoza a los 29 días del mes de febrero del año 2008. El ciudadano Gobernador Constitucional del Estado, Licenciado Mario Marín Torres. Es todo Presidenta.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Se aceptan proposiciones para elegir Magistrado Propietario y Suplente de la terna. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. La Diputada Erika Suck, tiene la palabra.
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C. DIP. CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA: Con el permiso de la Mesa Directiva. Señores y señoras Diputas muy buenos días. Que es facultad exclusiva de esta Soberanía elegir y nombrar al Magistrado Propietario y Suplente, respectivamente, del Tribunal Superior de Justicia del Estado, de conformidad con lo previsto por los artículos 116 fracción III párrafo tercero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, con relación al artículo 95 del mismo ordenamiento constitucional, 89 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 170 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado y toda vez que los expedientes formados con motivo de las ternas propuestas por el Titular del Poder Ejecutivo del Estado cumplen con los requisitos que exigen los ordenamientos citados, tomando en cuenta las trayectorias, perfiles profesionales y académicos, solicito a esta Soberanía consideren su determinación para ocupar el cargo de Magistrado Propietario y Suplente, respectivamente, a los profesionales del derecho siguientes: Magistrado Propietario, Licenciado José Miguel Sánchez Zavaleta; Magistrado Suplente, Licenciado Helmo Mayoral Bello. Es cuanto señora Presidenta.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Gracias Diputada. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo más proposiciones y en términos de lo establecido por los artículos 57 fracción XIV, 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 119 y 120 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, en votación secreta se procede a la elección correspondiente. Para tal efecto se reparten cédulas donde podrán señalar el nombre del Magistrado Propietario y Suplente de las propuestas realizadas y conforme vayan escuchando su nombre pasen a depositar su voto en el ánfora respectiva. Proceda la Secretaría a pasar lista para recoger la votación y conforme vayan escuchando su nombre pasen a depositar su cédula en el ánfora que se encuentra en la Mesa Directiva. 

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: (Pasa lista y recoge la votación Secreta).


C. DIP. EDUARDO RIVERA PÉREZ –Habla desde su curul-: Diputada me puede permitir un receso de dos minutos, por favor.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Sí Diputado, con mucho gusto.

(Pasado el receso)
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Proceda la Secretaría a pasar la votación conforme vayan escuchando su nombre, pasen a depositar su cédula en el ánfora que se encuentra en esta Mesa Directiva, para que se contenga su voto. Adelante Secretaria.

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: (Pasa lista y realiza el escrutinio).

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: El resultado de la votación es el siguiente: 39 votos a favor de la única propuesta realizada por la Diputada Erika Suck, cero votos en contra, cero abstenciones; y un voto a favor de la Licenciada María de los Ángeles Muñoz Cortés, Propietaria; Jared Albino Soriano Hernández, Suplente. Esta Presidencia declara electos por mayoría de votos a los señores Licenciados José Miguel Sánchez Zavaleta, como Magistrado Propietario, y Licenciado Elmo Mayoral Bello, como Magistrado Suplente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla. Comuníquese al Ejecutivo del Estado, al Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado y a los interesados para su conocimiento y efectos procedentes. Instruyo a la Secretaría a que se sirva invitar a los señores Abogados electos, para que se presenten ante esta Asamblea en el Punto de Asuntos Generales, a fin de que otorguen la Protesta de Ley.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Dictamen con Minuta de Decreto que presenta la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, por el que se concede la calidad de poblano a diversos ciudadanos. Proceda la Secretaría a la lectura del Dictamen. 

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales. Honorable Asamblea. La Comisión que suscribe y en cumplimiento a lo dispuesto por los artículo 34 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 20 y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos fueron turnados para su estudio y dictamen con Minuta de Decreto correspondiente, los expedientes formados con motivo de las solicitudes presentadas por los ciudadanos Minerva Flores Adán, Sergio Espinosa Ramírez, María Georgina Hernández Pérez, Leonor Amaro Inungaray, Josué Miranda Ramos, Ivonne Sánchez Carranza, María Isabel Encarnación Martínez, Juan Medrano Sayas, Enrique Padilla Tirado, Hortencia Cruz Colina, Mayeli Yanina Becerra Molina, Javier García Meléndez, Virginia Hernández Pérez, Martha Arelí García Esteban, Daicy Bautista Ortiz, Gabriel Gama Patiño, Marco Antonio Pioquinto Ramírez, Flor Eréndira Botello Avilés, Armando Pérez Acevedo, Margarita Lourdes Melgarejo Rodríguez, Flor Yadira Ramírez Hernández, Rogelia González López y Manuel Ramírez Ramírez, quienes manifiestan su deseo y voluntad de ser poblanos. Que los solicitantes justifican debidamente su nacionalidad mexicana en términos de lo dispuesto por el artículo 3 de la Ley de Nacionalidad, mediante la copia certificada de su acta de nacimiento expedida por el Juez del Registro Civil de las personas. Que los ciudadanos María Georgina Hernández Pérez, Josué Miranda Ramos, Juan Medrano Sayas, Enrique Padilla Tirado, Virginia Hernández Pérez, Margarita Lourdes Melgarejo Rodríguez y Flor Yadira Ramírez Hernández, cumplen con lo establecido en la fracción II del artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, como consta en el acta de nacimiento que presentan los mismos. Así mismo, los ciudadanos Minerva Flores Adán, Sergio Espinosa Ramírez, Leonor Amaro Inungaray, Ivonne Sánchez Carranza, María Isabel Encarnación Martínez, Hortencia Cruz Colina, Mayeli Yanina Becerra Molina, Javier García Meléndez, Martha Arelí García Esteban, Daicy Bautista Ortíz, Gabriel Gama Patiño, Marco Antonio Pioquinto Ramírez, Flor Eréndira Botello Avilés, Armando Pérez Acevedo, Rogelia González López y Manuel Ramírez Ramírez, cumplen con lo establecido en la fracción III del artículo 20 de la Constitución de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, justificando su residencia continua, permanente y comprobables de por lo menos cinco años en el Estado de Puebla, además de acompañar para tal efecto diversos documentos públicos y privados. Nos permitimos someter a consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de Decreto. Artículo Único.- Se concede la calidad de poblano a los ciudadanos María Georgina Hernández Pérez, Josué Miranda Ramos, Juan Medrano Sayas, Enrique Padilla Tirado, Virginia Hernández Pérez, Margarita Lourdes Melgarejo Rodríguez y Flor Erendira Ramírez Hernández, por reunir los requisitos de la fracción II del artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y a los ciudadanos Minerva Flores Adán, Sergio Espinosa Ramírez, Leonor Amaro Inungaray, Ivonne Sánchez Carranza, María Isabel Encarnación Martínez, Hortencia Cruz Colina, Mayeli Yanina Becerra Molina, Javier García Meléndez, Martha Arelí García Esteban, Daicy Bautista Ortíz, Gabriel Gama Patiño, Marco Antonio Pioquinto Ramírez, Flor Eréndira Botello Avilés, Armando Pérez Acevedo, Rogelia González López y Manuel Ramírez Ramírez, quienes cumplen con la fracción III del artículo 20 del mismo ordenamiento constitucional. Transitorio. Único.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. Atentamente Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado. Heroica Puebla de Zaragoza a 29 de febrero de 2008. Firman. Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, Presidente. Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros, Secretario. Diputado Luis Alberto Arriaga Lila, Diputada María del Rocío García Olmedo. Diputado Eduardo Rivera Pérez, Diputada Irma Ramos Galindo, Diputada Leonor Popócatl, Vocales. Es cuanto Presidenta.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Con fundamento en el artículo 96 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión de los Diputados y Diputadas el Dictamen con Minuta de decreto que la Secretaría acaba de leer. Las Diputadas y los Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, se procede a recoger la votación nominal. Proceda la Secretaría a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: (Pasa lista y recoge la votación nominal).

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: El resultado de la votación es el siguiente: 40 votos a favor, cero votos en contra, cero abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Dictamen con Minuta de Decreto antes referido, envíese la Minuta al Ejecutivo del Estado para su publicación en el Periódico Oficial.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: El Último Punto del Orden del Día es Asuntos Generales, ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado José Manuel Janeiro Fernández.


C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Muy buenas tardes a todas y todos mis compañeros Diputados e integrantes de la Mesa Directiva. Queremos nosotros, a nombre del Partido Acción Nacional, compartir con ustedes una reflexión. El día de hoy, ya desde hace algunos días se venía anunciando, pero el día de hoy nos despertamos todos los poblanos con la novedad de que se incrementa el transporte público en la Ciudad de Puebla y esta reflexión va en el sentido de que no compartimos dicha decisión, nos parece que este incremento no va en la lógica y en la tendencia y en esto que se viene empujando a nivel nacional, en la razonabilidad del incremento en los precios en comparación con el incremento en la inflación o en el costo de algunos de los servicios. Hoy por hoy en Puebla contamos con un servicio público, que si bien algunos pudieran afirmar que es barato en cuanto a lo que se paga, es caro en cuanto a lo que se recibe. Hoy por hoy me parece que en Puebla tenemos mucho que abonar, mucho que empujar, para que verdaderamente los incrementos no sean o no vayan encaminados a perjudicar a la economía de las familias, sino que vayan mejor encaminados a que los servicios se den con calidad y se den también con el cumplimiento de todas las necesidades que los ciudadanos tienen ante este tipo de servicios. Los poblanos quieres un transporte público de calidad, los poblanos quieren un servicio público eficiente, un servicio público rápido en cuestiones de transporte público y no solo quieren incrementos que van directamente y particularmente en un Estado como en el de Puebla, en el que tantas familias ocupan el transporte para sus escuelas, para sus trabajo y que al poner este incremento perjudicamos o se perjudica de manera notable a la economía de las familias. Y aquí hay otros dos temas fundamentales, el principal de ellos lo retomo, nos está perjudicando a la economía familiar y el segundo es no está claro todavía, el qué se está haciendo con la prestación de los trabajadores que están al servicio de transporte público en el Estado y particularmente en la Ciudad. No está claro qué tipo de prestaciones reciben, no está claro el tipo de seguro que tienen, no está claro sus horarios de trabajo y me parece que eso debería de ser un tema fundamental que debería de ocupar al gobierno antes de ocupar este tipo de decisiones. Y por último, quisiéramos afirmar el hecho de que desde esta Tribuna afirmamos e insistimos, creo que hay mucho que hacer en el tema de transporte público, hay mucho que mejorar la calidad del servicio que cotidianamente ocupan miles de poblanos y me parece que el Congreso puede y debe intervenir en este tema tan importante y nosotros estaremos impulsando y estaremos también trabajando de manera conjunta con todas aquellas iniciativas que no sean aspirinas para un momento determinado, sino que sean políticas públicas que verdaderamente mejoren el servicio de transporte en la entidad y que también garanticen que no se perjudique a la economía de los poblanos. Y en esto, bueno, seguramente habrá mucho que decir y mucho que hacer en esta Tribuna y no solo el hecho de que en un día amanezca la ciudad y amanezcan los poblanos con que el transporte para poder llegar a sus trabajos o a las escuelas ya subió a cinco pesos. Y aquí hay otro tema fundamental, que es los discapacitados, la gente de la tercera edad. Se afirma que, y se sostiene, que los discapacitados tendrán tarifas preferenciales y yo quiero hacer una pregunta ante el Plano: ¿Qué sistema de transporte, hoy por hoy en la Ciudad y en el Estado permite que un discapacitado o una persona con silla de ruedas pueda utilizar cualquier tipo de transporte y no hay una sola unidad en el Estado, que garantice a una persona con capacidades diferentes, y particularmente los que utilizan una silla de ruedas, no hay una sola unidad en este Estado que garantice servicios óptimos de calidad para una persona con capacidades diferentes y en esto también, este Congreso podemos aportar y seguiremos también empujando para que se pueda ir renovando y podamos garantizar, insistimos, un transporte público de calidad en nuestra entidad. Muchas gracias.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún otro Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Avelino Toxqui Toxqui.


C. DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con su permiso señora Presidenta. Con el comentario que hacen los compañeros de Acción Nacional y que de alguna manera hoy toda la sociedad, efectivamente, nos enteramos de este incremento, que es facultad exclusiva del Secretario de Comunicaciones y Transportes, de acuerdo a la Ley de Transporte. En base a todo esto, también es importante hacer una reflexión, de lo que pasa no solo en el Estado de Puebla, sino en el país, creo que es algo que conlleva con el incremento a la gasolina, al gas, en fin a una serie de incrementos que se han venido dando desde la federación y que por ende repercute en todos los aspectos. Por eso considero que si es importante esta reflexión que se hace, si es importante esta reflexión de ir moderando todos estos aspectos, pero también es importante que nos pongamos de acuerdo para ir sacando temas de la agenda legislativa. Por eso creo que hoy en día, que este incremento al transporte se da, consideramos que por un lado lacera, en este caso, la economía de los que menos tienen, también es importante reconocer que hacen falta muchas cosas por seguir contribuyendo a un transporte de calidad, a modernización, efectivamente a las unidades de transporte, pero también reconocer que el Gobierno del Estado, a través de camionetas Urvan que prestan a discapacitados y donde existen los municipios, por lo menos en los 217 municipios, hay servicio de transporte público gratuito que si está prestando ese servicio y que de alguna manera también tenemos que reconocer que esos avances se tienen, que hay prestaciones que si existen, que estas Urvan existen en cada uno de los municipios y que brindan ese servicio gratuito para los discapacitados. Hay camionetas equipadas, por los menos en los municipios que yo conozco si hay camionetas de este tipo. Pero tenemos que seguir trabajando e impulsando para poder apoyar. Si bien es cierto que en el Estado de Puebla efectivamente hace falta equipar a las unidades para que pueda accesar cualquier persona con discapacidad, para que efectivamente se lleve a cabo lo que norma la ley, que el discapacitado tenga el servicio gratuito, pero no sólo en una serie de unidades, sino prácticamente en el servicio en el Estado de Puebla. Con eso concordamos que hace falta seguir trabajando y que por eso es momento de reflexionar con todos los compañeros Diputados en el Estado, que vayamos trabajando en estos temas comunes, que hagamos una Agenda Legislativa en cuanto a la reforma de la Constitución Política del Estado de Puebla, en cuanto a todas las leyes que incumben, en este caso el Estado de Puebla, para poder hacer algo en conjunto y que no solo vayamos haciendo parches que de alguna manera solo buscamos intereses comunes. Creo que hoy es importante reflexionar este tema, de lo qué pasa en la economía poblana, pero también es importante que dentro de nuestra agenda exista una agenda común, que revisemos exclusivamente la Constitución Política del Estado de Puebla, que revisemos la Ley del Transporte Público y que revisemos las demás leyes que garanticen una buena economía y un bienestar para todos los poblanos. Muchísimas gracias.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún otro Diputado o Diputada quiere hacer uso de la palabra=. Tiene la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señora Presidenta. Compañeras Diputadas y Diputados, pues vemos aquí con sorpresa el aumento del pasaje, por parte del Gobierno del Estado, que también es una repercusión de los aumentos que se autorizaron con el famoso “gasolinazo” por parte del Partido Acción Nacional a nivel federal. Y esto viene a desembocar en la situación de que dos partidos siempre se ponen de acuerdo para fastidiar al Pueblo, eso lo vemos así muy claro últimamente ahí, con la posición de nuestro Presidente Calderón, que subió los precios en contubernio con el Partido Revolucionario Institucional y ahí está el resultado ahorita del aumento en el pasaje, y yo como miembro del Partido del Trabajo, les podemos ofrecer a la ciudadanía que recurran a mi persona para poder promover los amparos necesarios para poder evitar esta medida y así que no se vea dañada la economía de las clases populares. Tlazohcamatic compañeros.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Tiene la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel. 


C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias. Con su venia de la Mesa Directiva, compañeros y compañeras Diputados. Yo creo que, efectivamente, podemos hablar de que el incremento a la gasolina podría desatar estos incrementos de precios, pero no a un grado de un 25 por ciento de la noche a la mañana, porque al final de cuentas el subir un porcentaje, el tema de la gasolina durante doce meses y va a ir siendo paulatino durante estos doce meses hasta llegar a un porcentaje, hablar de un 25 por ciento de la noche a la mañana, yo creo que si es verdaderamente para que le pegue a los bolsillos de todos los poblanos, si tomamos en consideración que se hacen hasta 4 o 6 viajes, dependiendo si hay hijos en las escuelas, si se tienen que trasladar para irlos a dejar, para irlos a recoger, si se tienen que regresar cuando se recogen y después regresar otra vez a casa, entonces dependiendo de ese número de viajes, si sale uno todavía en la tarde o se traslada a su centro de trabajo, yo creo que estaríamos hablando entre 4 y 6 viajes y que al final de cuentas un incremento del 25 por ciento, pues es la parte que no iría con relación a los incrementos que se dan. Y que bueno que uno de los Diputados que me antecedió en la palabra, menciona las camionetas, las Urvan, efectivamente  son camionetas que están no en el servicio público, son camionetas del Sistema DIF en los municipios, que estas camionetas, efectivamente, dan un servicio al DIF del municipio y que por supuesto sería casi, casi obligado que los DIF les prestaran este servicio a las personas con alguna discapacidad diferente, pero lo que aquí se manifestó es en el sentido de tener transporte público, público especializado, de que si tu tienes una silla de ruedas o estas imposibilitado y tienes que usar una silla de ruedas, también tengas el mismo derecho a tomar un autobús que baje su rampa, que puedas tomar tu autobús, meter tu silla de ruedas, subirte en el autobús y que te traslade a la ruta o en la ruta que sea necesaria, no estamos hablando si hay beneficios particulares de una u otra institución, porque yo creo que hay muchas instituciones de la sociedad civil que hacen y que prestan este servicio. Acá lo que se manifestó es específicamente dentro del sistema público, dentro del sistema público que es necesario, porque así como hay gente en sillas de ruedas, también hay invidentes que muchas veces, y los vemos en la calle, queriendo tomar un autobús y muchas veces todavía ni siquiera se terminan de subir al autobús y a la mejor ya arrancó, a la mejor por la misma discapacidad visual que ellos tienen, tienen el problema de no saber si ahí viene el transporte o no. yo creo que es un sistema complejo, que le tenemos que ir abonando, yo me sumo al asunto de abonarle, tendrán que ser las comisiones pertinentes y las fracciones parlamentarias para presentar los beneficios correspondientes en cada una de las iniciativas de ley, pero no podemos tapar el sol con un dedo y pensar que también con un 25 de incremento de la noche a la mañana queramos decir que por un tema del “gasolinazo”, que es un tema que al final de cuentas ya tiene exactamente tres meses de que se empezó a prorratear, digamos que hay un 25 por ciento de incremento. Muchas gracias.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Ha solicitado el uso de la palabra el señor Diputado Manuel Fernández García.


C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Con la venia señora Presidenta. Señores de la Mesa. Compañeras y compañeros Diputados. Las verdades a medias constituyen mentiras y, sin embargo, acá recibimos mentiras completas, en la comparecencia del señor Secretario del Transporte, le pregunté que si estaba considerado un incremento al transporte público y que inclusive se hablaba de que se había creado una Comisión para investigar estos incrementos. ¿A esto qué nos respondió?, porque no me respondió a mi, le responde a esta Soberanía que somos los representantes de los ciudadanos que nos eligieron y a todos nos mintió porque nos dijo que “no estaba en la agenda”, palabras textuales. Sin embargo, el día de hoy se consuma una situación, un hecho que se había venido comentando en los medios y que ahora es una realidad. En aquel momento le dije que se sabía de este incremento, que la justificación iba a ser el gasolinazo, que si es cierto, ya lo dijimos al final de año, cuando el gobierno federal anunció estos incrementos y después se echó hacia atrás y dijo que no, argumentando situaciones de apoyo al ciudadano y ya argumentamos en aquel momento que iba a ser un doble incremento. Porque el fin de año vivimos incrementos en todos los rubros, justificados con los incrementos que iban a resultar del incremento que vendría para el mes de enero, febrero de la gasolina. Ya lo veíamos en aquella época, que iba a ser doble el efecto y aquí está el resultado, aquí está el resultado. Aquí yo creo que no es situación de partidos, somos representantes del pueblo, acá los partidos desaparecen, acá todos somos Legisladores y debemos velar por el bien común, por el bien de los que nos eligieron. Es por eso que yo hago un pronunciamiento a nombre de ningún partido en especial. Le pido a los compañeros Diputados y Diputadas, que asumamos nuestra responsabilidad en estos temas sociales, porque no solamente es la gasolina, es todo lo que va a repercutir de esto. Pero adónde están los salarios también, porque qué es lo que necesitamos o qué exigimos, un transporte digno que cobre lo que corresponda y que el pueblo lo pueda pagar, no queremos acá autobuses neoyorkinos ni londinenses, nos merecemos y los podemos tener, pero si los tuviéramos, ¿el pueblo lo podría pagar?, no, ¿verdad?. Entonces es mucho lo que tenemos que hacer, es mucho el compromiso. Es cuanto señores.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún otro Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra la Diputada Ericka Suck.


C. DIP. CARMEN ERICKA SUCK MENDIETA: Gracias señora Presidenta. Me da gusto que ya se están trayendo temas interesantes para la creación de la Agenda Legislativa y coincido con mi compañero Diputado Avelino Toxqui Toxqui y también con algunos de los puntos que comentó el Diputado Janeiro y yo creo que en ese tema nos tenemos que poner a trabajar próximamente. Y ya la Comisión de Salud, en ese sentido, en corto, ha estado platicando acerca del transporte público gratuito para las personas con capacidades diferentes, es un tema que debemos de analizar perfectamente bien y hoy en día que se considera el aumento al pasaje, yo también deseo que los permisionarios cuenten con esa voluntad para también conceder el transporte público gratuito para las personas con capacidades diferentes. Entonces es un tema que vamos a trabajar por propuesta, también, y desde luego que vamos a impulsar los miembros de la Comisión de Salud, y que desde luego estaremos muy al pendiente de que estas reformas se den aquí en nuestro Estado. Es cuanto.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Algún otro Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Diputado José Manuel Janeiro Fernández.


C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Gracias compañeras y compañeros Diputados integrantes de la Mesa Directiva. Nos parece que en hora buena el que haya aquí una sola voz o muchas voces sumándose a que se trabaje en que en Puebla se tenga un transporte público de calidad y que en Puebla también todas las personas con capacidades diferentes y que tanto necesitan el transporte público, pues podamos nosotros desde esta Soberanía poder contribuir a que si verdaderamente tengan y cuenten con un servicio público de acuerdo a sus condiciones. Enhorabuena por esta voluntad, enhorabuena por estas reflexiones que hemos escuchado y me parece que habrá mucho qué hacer en la Comisión de Salud, en la Comisión de Transporte y habrá mucho que trabajar en lo que resta de este año y de estos períodos de sesiones. Por otro lado, también, quisiera retomar un punto de algunos compañeros que me antecedieron en el uso de la palabra, cuando decía que el Secretario de Comunicaciones y Transportes se había aquí comprometido y había expresado el que no iba a haber un incremento en el costo de transporte, esto me parece que es importante retomarlo el que aquí había un compromiso y no se cumplió. Y aquí como también bien se decía, tenemos una representación y me parece que así como se vino aquí a engañar a la representación, se está engañando también a la sociedad con el asunto de que no va a haber y luego pues si va a haber y hoy lo tienen con este incremento del transporte público toda la sociedad, particularmente la Capital, que es la que tiene este incremento. Por otro lado, también en esto de la agenda nacional, yo ahí quiero compartir e ilustrar el por qué se dio el asunto del incremento que tanto se ha hecho mención con el asunto de la gasolina, surge a partir de la CONAGO esto es importante que lo comprendamos. En la CONAGO se dice oiga Gobierno Federal necesitamos más facultades de recaudación, entonces por lo cual le sugerimos que se dé un impuesto de este tipo para que a partir de ahí los Estados podamos tener mayor cantidad de recursos. Al principio los Estados decían danos esa facultad, se dieron cuenta que unos lo iban a tomar y otros no y eso pudiera generar algunas diferencias entre algunos Estados, por lo cual se le sugiere que sea un impuesto cien por ciento participable, es decir que la Federación lo cobre y que se entere a los Estados la cantidad total. Es decir, si en Puebla se pagan esos cuatro pesos, pues esos cuatro pesos se le regresan al Estado de Puebla. Y aquí me parece que habría que hacer una pregunta y un planteamiento. La pregunta es, en este incremento no todos los Estados están incrementando costo del transporte, esto es una pregunta, si verdaderamente hay un conjunto de precios que a nivel nacional están repercutiendo, el por qué entonces unos Estados como Puebla si lo está incrementando y otros Estados no está en su agenda y no han tomado la decisión de incrementarle el costo del transporte a los ciudadanos, me parece que esto también queda como reflexión y como un antecedente. Y el otro asunto es, ya que van a llegar recursos adicionales al Estado de Puebla, porque eso si está claro y en eso si no hay ningún cuestionamiento y ya andan rondando los 400 millones de pesos, me parece que ahí también tenemos una oportunidad el ver cómo, como Legislatura, cómo de esos 400 millones de pesos, más menos, que van a ingresar a las arcas del Estado, cuánto de eso podemos destinar para mejorar y dar un servicio público de calidad al transporte público, porque me parece que esta es una de las demandas también de la sociedad, la sociedad está demandando un transporte público de calidad y yo creo que parte de estos recursos muy bien pudiéramos destinarlos a que el transporte público sea de calidad en el Estado. Muchas gracias.

C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Esta Presidencia ha sido informada de que de la llegada del señor Licenciado José Miguel Sánchez Zavaleta y que ya se encuentra en las oficinas de la Presidencia de la Gran Comisión de este Honorable Congreso del Estado, por ello nos permitimos nombrar en Comisión de Cortesía a los señores Diputados Carlos González de la Calleja, Humberto Eloy Aguilar Viveros, Eduardo Rivera Pérez, Melitón Lozano Pérez, Gustavo Espinosa Vázquez y Manuel Fernández García, para que acompañen e introduzcan al Pleno de este Honorable Congreso al señor Magistrado José Miguel Sánchez Zavaleta, a fin de que otorgue la protesta de rigor. Mientras tanto se establece un receso de cinco minutos.

(Pasado el receso)
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Se reanuda la Sesión y encontrándose presente el señor Abogado José Miguel Sánchez Zavaleta, hago de su conocimiento que a propuesta en terna del Titular del Poder Ejecutivo, este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla lo declara Magistrado Propietario del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, por lo que me voy a permitir tomarle la protesta de ley correspondiente y solicito a los presentes ponerse de pie. 
(Efectuado)
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Señor Magistrado José Miguel Sánchez Zavaleta: “Protestáis sin reserva alguna guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las leyes que se ambas emanen y desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Magistrado que se os ha conferido, mirando en todo por el bien y prosperidad de la Nación y de esta Entidad Federativa”.

C. ABOGADO. JOSÉ MIGUEL SÁNCHEZ ZAVALETA: “Sí. Protesto”.
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: “Si no lo hiciereis así que el Estado y la Nación os lo demanden”. Muchas gracias pueden sentarse. Ruego a la Comisión de Cortesía acompañen al señor magistrado José Miguel Sánchez Zavaleta hasta las puertas de este Recinto Legislativo. 

(Efectuado)
C. PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA DEL ROCÍO GARCÍA OLMEDO: Se reanuda la Sesión y no habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando para el próximo jueves 13 de marzo a las once horas.
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