


ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL, CELEBRADA EL MIÉRCOLES TREINTA DE ABRIL DE DOS MIL CATORCE.
“2014, año de la Pluriculturalidad en Puebla”

EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS TREINTA DÍAS DEL MES DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO, LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL: LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA, JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA, HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO, CORONA SALAZAR ÁLVAREZ,  PABLO  FERNÁNDEZ  DEL  CAMPO  ESPINOSA,  CIRILO  SALAS HERNÁNDEZ Y CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ LA REUNIÓN      A      LAS      ONCE             HORAS      CON      SIETE      MINUTOS.      .
==================================================================== EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, LA DIPUTADA PRESIDENTA SOMETIÓ A CONSIDERACIÓN  DE  LOS  INTEGRANTES  DE  LA  COMISIÓN  DISPENSAR  LA LECTURA  DEL  ACTA  DE  LA  REUNIÓN  ANTERIOR  Y  SU  APROBACIÓN,  NO HABIENDO   INTERVENCIONES   FUE   APROBADA   POR   UNANIMIDAD.                  .
==================================================================== EN  EL  PUNTO  TRES  DEL  ORDEN  DEL  DÍA,  DE  ASUNTOS  GENERALES  LA DIPUTADA LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA MENCIONÓ QUE PARA CONMEMORAR EL DÍA INTERNACIONAL DE LA FAMILIA, LA DECLARACIÓN DE LOS DERECHOS DE LA FAMILIA Y LA CONVENCIÓN DE LOS DERECHOS DEL NIÑO SE LLEVARÍA A CABO EL  PRIMER  SEMINARIO  INTERNACIONAL  DE  POLÍTICAS  PÚBLICAS  PARA  EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA INTITULADO “LA FAMILIA POBLANA Y LA PRIMERA INFANCIA: RETOS Y PERSPECTIVAS EN UN ENTORNO CAMBIANTE”  A CELEBRARSE EL PRÓXIMO TRECE DE MAYO DEL AÑO EN CURSO; ASIMISMO EXPRESÓ  QUE  EN  EL  PORTAL  DE  INTERNET  DEL  CONGRESO  SE  PODÍAN REGISTRAR TODAS LAS PERSONAS QUE QUIERAN PARTICIPAR EN LA PRIMERA EDICIÓN DE LA CARRERA DE INTEGRACIÓN FAMILIAR “LA META ES CONVIVIR”, ORGANIZADA POR ESTA COMISIÓN ESPECIAL,  MISMA QUE SE REALIZARÁ EL DOMINGO DIECIOCHO DE MAYO DEL AÑO EN CURSO,  A LAS OCHO HORAS.
====================================================================
NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE TUVO POR TERMINADA LA REUNIÓN A LAS ONCE HORAS CON        VEINTIÚN    MINUTOS    DEL    MISMO    DÍA    DE    SU    INICIO.
=================================================
=================================================






DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
PRESIDENTA






DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
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DIP. HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ
MANZANO
VOCAL









DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
VOCAL









DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO
ESPINOSA
VOCAL










DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
VOCAL










DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
VOCAL




Esta hoja de firmas corresponde al Acta de la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo
Integral de fecha treinta de abril de dos mil catorce.
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