


ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL, CELEBRADA EL MARTES ONCE DE MARZO DE DOS MIL CATORCE.
“Marzo, mes de las Mujeres”

EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS ONCE DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO, LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL: LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA, JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA, HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO, CORONA SALAZAR ÁLVAREZ QUIEN FUNGIÓ COMO SECRETARIA, CIRILO SALAS HERNÁNDEZ; EL RETARDO JUSTIFICADO DEL DIPUTADO CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS,  ASÍ COMO LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO  ESPINOSA, SE  INICIÓ  LA  REUNIÓN  A  LAS  TRECE HORAS  CON  OCHO MINUTOS.                                                                                                                              .
==================================================================== EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, LA DIPUTADA PRESIDENTA SOMETIÓ A CONSIDERACIÓN  DE  LOS  INTEGRANTES  DE  LA  COMISIÓN  DISPENSAR  LA LECTURA DEL ACTA Y APROBARLA; NO HABIENDO INTERVENCIONES SE APROBÓ POR                UNANIMIDAD.                                                                                                .
==================================================================== EN  EL  PUNTO  TRES  DEL  ORDEN  DEL  DÍA  LA  DIPUTADA  LIZETH  SÁNCHEZ GARCÍA, PRESENTÓ EL PLAN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN, MENCIONÓ QUE TODAS LAS APORTACIONES DE LOS DIPUTADOS SE INTEGRARÍAN, ASIMISMO DIO LECTURA A LAS LÍNEAS DE ACCIÓN ENLISTADAS EN EL MISMO; PUESTO A CONSIDERACIÓN Y SIN INTERVENCIONES SE APROBÓ POR UNANIMIDAD.
EN ASUNTOS GENERALES  LA DIPUTADA PRESIDENTA PROPUSO QUE EL DÍA ONCE DE MAYO SE LLEVARA A CABO LA CARRERA DE LA FAMILIA; NO HABIENDO INTERVENCIONES SE APROBÓ POR UNANIMIDAD; ASIMISMO SUGIRIÓ COMO FECHA PARA CELEBRAR EL SEMINARIO DE LA FAMILIA EL VIERNES NUEVE DE MAYO, AGREGÓ QUE HA TENIDO PLÁTICAS CON GENTE DE LA BUAP Y DE LA UPAEP, EXPRESÓ QUE EL OBJETICO ES QUE LA COMISIÓN PARTICIPE EN LAS MESAS REDONDAS CON ESPECIALISTAS Y EL PRÓXIMO AÑO SE REALICE UN FESTEJO MACRO DEL CONGRESO DEL ESTADO CONJUNTAMENTE CON LAS UNIVERSIDADES.
====================================================================
==================================================================== FINALMENTE  EL  DIPUTADO  MANUEL  POZOS  CRUZ  SUGIRIÓ  INVITAR  A  LAS DAMAS   DEL   VOLUNTARIADO   A   LAS   ACTIVIDADES   ORGANIZADAS   POR   LA COMISIÓN                                          PARA                                          ENRIQUECERLAS.
==================================================================== NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN  DEL  DÍA,  SE  LEVANTÓ  LA  REUNIÓN  A  LAS  TRECE  HORAS  CON VEINTICUATRO     MINUTOS     DEL     MISMO     DÍA     DE     SU     INICIO.
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DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
PRESIDENTA




DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
VOCAL






DIP. HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ
MANZANO
VOCAL

DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
VOCAL




DIP. CARLOS IGNACIO MIER
BAÑUELOS
VOCAL






DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
VOCAL






Esta hoja de firmas corresponde al Acta de la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo
Integral de fecha once de marzo de dos mil catorce.
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