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ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL, CELEBRADA EL LUNES 17 DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.

EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS DIECISIETE DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO, LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL: LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA, JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA, HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO, CORONA SALAZAR ÁLVAREZ, CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS,   ASÍ COMO LAS INASISTENCIAS JUSTIFICADAS DE LOS DIPUTADOS PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y CIRILO SALAS HERNÁNDEZ, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ LA REUNIÓN A LAS DOCE HORAS                       CON                       DOCE                       MINUTOS.                       .
==================================================================== EN EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 2 FRACCIÓN II, 102 Y 116 FRACCIÓN III,
124 FRACCIÓN I, 125 Y 126 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 53 Y 57 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES, PROCEDIÓ A EFECTUAR LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL, PARA EJERCER LAS FUNCIONES QUE LE FUERON ENCOMENDADAS DURANTE TODO EL PERIODO               PARA               LA               QUE               FUE               NOMBRADA.
==================================================================== ENSEGUIDA LA DIPUTADA LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA MENCIONÓ QUE LA FAMILIA JUEGA  UN  ROL  IMPORTANTE  COMO  INSTITUCIÓN  Y  EJE  CENTRAL  DE  LA SOCIEDAD, QUE EXISTE ANTES DEL ESTADO CUYAS NORMAS ERAN PROPIAS Y NO EMANABAN DE EL, SIN EMBARGO EL  ESTADO SI PODÍA  VELAR POR LOS DERECHOS  DE  CADA  UNO  DE  SUS  INTEGRANTES;  AÑADIÓ  QUE  TANTO  LA CONSTITUCIÓN  FEDERAL  COMO  ESTATAL,  CONTEMPLAN  LA  FIGURA  DE  LA FAMILIA E INVITÓ A LOS DIPUTADOS A REALIZAR UN TRABAJO CONJUNTO A TRAVÉS DE UN PLAN ESTRATÉGICO EN DONDE SE CONJUNTEN LOS TRABAJOS DE  TODAS  LAS  COMISIONES  DEL  PODER  LEGISLATIVO;  AGREGÓ  QUE  EL DOMINGO  DOS  DE  MARZO  SE  CONMEMORARA  EL  DÍA  DE  LA  FAMILIA  Y  EL PRÓXIMO QUINCE DE MAYO, EL DÍA INTERNACIONAL DE LA FAMILIA, POR LO QUE PROPUSO     ORGANIZAR     ACTIVIDADES     ALUSIVAS     A     ESTAS     FECHAS.
=================================== ACTO SEGUIDO LA DIPUTADA CORONA SALAZAR ÁLVAREZ PROPUSO DIALOGAR CON LOS DIFERENTES COORDINADORES DE LOS GRUPOS LEGISLATIVOS Y REPRESENTANTE LEGISLATIVO  Y  SE  SUMÓ  A  LA  PROPUESTA  DE  LA  DIPUTADA  PRESIDENTA.
==================================================================== A CONTINUACIÓN EL DIPUTADO CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS MANIFESTÓ QUE CON LA FAMILIA, SE INICIA LA VINCULACIÓN CON LA SOCIEDAD, EXPRESÓ QUE  LE  GUSTARÍA  TRABAJAR  EN  UNA  ACTIVIDAD  QUE  ENLACE  AL  PODER LEGISLATIVO CON LA CIUDADANÍA Y LAS FAMILIAS, POR LO QUE PROPUSO QUE EN COMISIONES UNIDAS CON LA DE JUVENTUD Y DEPORTE SE ORGANIZARA UNA CARRERA DE CINCO Y DIEZ KILOMETROS ENTRE LOS MESES DE MARZO Y MAYO PARA QUE LA SOCIEDAD SE VINCULARA CON LOS DIPUTADOS Y SE VAYA ERRADICANDO LA IMAGEN DE QUE EL PODER LEGISLATIVO ESTÁ ALEJADO DE LA                                                                                                                        SOCIEDAD.
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EN SU INTERVENCIÓN EL DIPUTADO HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO AGRADECIÓ PERTENECER A ESTA COMISIÓN Y CONSIDERÓ QUE SE TRABAJE TAMBIÉN CON EL VOLUNTARIADO DEL CONGRESO Y CON LOS SISTEMAS MUNICIPALES    DEL    DIF    EN    EL    ESTADO    PARA    SUMAR    ESFUERZOS.
==================================================================== ACTO SEGUIDO EL DIPUTADO JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA SE ADHIRIÓ A LAS PROPUESTAS VERTIDAS ANTERIORMENTE Y AGREGÓ QUE ESTA COMISIÓN  REQUERÍA  UNA  VINCULACIÓN  DIRECTA  CON  LA  SEÑORA  MARTHA ERIKA ALONSO DE MORENO VALLE QUIEN REALIZA UN DESTACADO TRABAJO EN FAVOR                      DE                      LA                      FAMILIA                      POBLANA.
==================================================================== A CONTINUACIÓN LA DIPUTADA LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA PROPUSO REUNIRSE A  LA  BREVEDAD  PARA  PODER  APROBAR  LAS  PROPUESTAS  E  INICIAR  LAS ACTIVIDADES  CITADAS,  ASÍ  MISMO  EXPRESÓ  QUE  EN  LA  PRÓXIMA  REUNIÓN PRESENTARÁ UN PLAN DE TRABAJO. =================================== EN  USO  DE  LA  PALABRA  EL  DIPUTADO  CARLOS  IGNACIO  MIER  BAÑUELOS SUGURIÓ  ELABORAR  UN  CRONOGRÁMA  DE  ACTIVIDADES  QUE  CONTEMPLEN LAS  FECHAS  DOS  DE  MARZO  Y  QUINCE  DE  MAYO  CULMINANDO  CON  UNA ACTIVIDAD                                                                                                       RELEVANTE.
====================================================================
FINALMENTE LA DIPUTADA PRESIDENTA PROPUSO REUNIRSE  EL  MIÉRCOLES VEINTISÉIS DEL MES EN CURSO, PARA ABORDAR LOS TEMAS PENDIENTES
==================================================================== NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN  DEL  DÍA,  SE  LEVANTÓ  LA  REUNIÓN  A  LAS  DOCE  HORAS  CON VEINTISIETE      MINUTOS     DEL     MISMO      DÍA     DE     SU     INICIO.
=================================================
=================================================
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Esta hoja de firmas corresponde al Acta de la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo
Integral de fecha diecisiete de febrero de dos mil catorce.
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