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ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO, GESTIÓN Y PROMOCIÓN DE PROYECTOS DE LA ENTIDAD PARAESTATAL DENOMINADA PETRÓLEOS MEXICANOS CON EL ESTADO DE PUEBLA    CELEBRADA EL VIERNES VEINTIOCHO DE MARZO DE DOS MIL CATORCE.

EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS  VEINTIOCHO  DÍAS  DEL  MES  DE  MARZO  DEL  AÑO  DOS  MIL CATORCE,  REUNIDOS  EN  LA  SALA  DE  COMISIONES  DEL  PALACIO LEGISLATIVO,  LAS  DIPUTADAS  Y  DIPUTADOS  INTEGRANTES  DE  LA COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO, GESTIÓN Y PROMOCIÓN DE PROYECTOS DE LA ENTIDAD PARAESTATAL DENOMINADA PETRÓLEOS MEXICANOS CON EL ESTADO DE PUEBLA: JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI,  PABLO  RODRÍGUEZ  REGORDOSA  (QUIEN  FUNGIÓ  COMO SECRETARIO),  HERACLIO  GERMÁN  MANTÍNEZ  MANZANO,  MANUEL POZOS   CRUZ,   JULIÁN   RENDÓN   TAPIA   Y   LAS   INASISTENCIAS JUSTIFICADAS DE  LOS DIPUTADOS PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ   LA   REUNIÓN   A   LAS   NUEVE   HORAS   CON   DIECISIETE MINUTOS.====================================== EN EL PUNTO DOS SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA Y SIN HABER INTERVENCIONES         SE         APROBÓ         POR         UNANIMIDAD.
============================================= EN  EL  PUNTO  TRES  SE  DISPENSÓ  LA  LECTURA  DEL  ACTA  DE  LA
REUNIÓN    ANTERIOR    Y    POSTERIORMENTE    SE    APROBÓ    POR
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UNANIMIDAD                   DE                   LOS                   DIPUTADOS PRESENTES.===================================== EN EL  PUNTO CUATRO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PRESENTÓ EL   PLAN   DE  TRABAJO  EL  CUAL  SOLICITÓ  A  LOS  DIPUTADOS PRESENTES FUERA ANALIZADO PARA AÑADIR LAS MODIFICACIONES RESPECTIVAS EN LA SIGUIENTE REUNIÓN Y PROPUSO APROBARLO DE MANERA GENERAL. ================================ EN  USO  DE  LA  PALABRA  EL  DIPUTADO  PABLO  RODRÍGUEZ REGORDOSA DIO LECTURA AL PLAN DE TRABAJO; ASIMISMO SUGIRIÓ AGREGAR UN PUNTO AL PLAN DE TRABAJO CON EL SIGUIENTE TEXTO “ADECUAR EL MARCO LEGAL PARA ORDENAR LAS RELACIONES ENTRE EL   ESTADO   DE   PUEBLA   Y   LA   PARAESTATAL   PEMEX”   TAMBIÉN PREGUNTÓ   SI   SOLAMENTE   LOS   MUNICIPIOS   DE   VENUSTIANO CARRANZA, FRANCISCO Z. MENA Y PANTEPEC ESTABAN TRABAJANDO EN           LA           PRODUCCIÓN           DE           ACEITE           DEL TERCIARIO.===================================== EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN MENCIONÓ QUE EFECTIVAMENTE ESTOS ERAN LOS MUNICIPIOS QUE CONTABAN CON LA PRESENCIA DE PEMEX, PERO SE TENÍA COMO PROYECTO FIRMAR UN CONVENIO CON PEMEX, POZA RICA Y PALMIRA EN LOS QUE SE CONTEMPLAN QUINCE MUNICIPIOS  DE  PUEBLA;  DIJO  QUE  ANTERIORMENTE  SE  DABA  EL RECURSO A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES CON DISCRECIONALIDAD Y SIN COMPROBACIÓN DEL GASTO, SIN EMBARGO ESTE ESQUEMA

CAMBIÓ Y AHORA LAS OBRAS LAS EJECUTA PEMEX, POR LO QUE PROPUSO HACER UNA REUNIÓN EN LA CIUDAD DE MÉXICO CON EL GERENTE DE RESPONSABILIDAD DE DESARROLLO SOCIAL DE PEMEX, PRESIDENTES MUNICIPALES QUE ESTÉN DENTRO DEL  CONVENIO Y ESTA COMISIÓN PARA GESTIONAR APOYOS EN MATERIA DE DRENAJE, ALCANTARILLADO,  LUZ  ELÉCTRICA,  PLANTA  DE  TRATAMIENTO  DE AGUA POTABLE, REHABILITACIÓN DE ESCUELAS Y CASAS DE SALUD, ADEMÁS SOLICITARÁN QUE EL OCHENTA POR CIENTO DE LA MANO DE OBRA SEA GENTE DE LA REGIÓN O DEL ESTADO, ESTO CON LA AYUDA DE LAS UNIVERSIDADES QUE ABRIRÁN CARRERAS ESPECIALIZADAS.
============================================= ENSEGUIDA EL DIPUTADO PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA PROPUSO VOTAR EN LO GENERAL EL PLAN INCORPORANDO TODO LO EXPRESADO Y SI SE TIENEN PROPUESTAS POSTERIORMENTE INTEGRARLAS.
============================================= SE SOMETIÓ A CONSIDERACIÓN Y SE APROBÓ EL PLAN DE TRABAJO POR                                                                              UNANIMIDAD.
=============================================
EN ASUNTOS GENERALES EL DIPUTADO MANUEL POZOS CRUZ DIJO QUE   EN   LA   GACETA   ECOLÓGICA   DE   LA   SEMARNAT   SE   ESTÁ MANEJANDO  EL  PROYECTO  REGIONAL  POZA  RICA-ALTAMIRA  PARA EXPLORACIÓN EN DIVERSOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE PUEBLA POR LO QUE SUGIRIÓ ESTAR PENDIENTE DE DICHO CONVENIO. ======= EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN MENCIONÓ QUE PEMEX AÚN NO HA HECHO LAS LICITACIONES CON EMPRESAS PARA LA CUESTIÓN DE EXPLORACIÓN PORQUE TODAVÍA NO SE TIENEN LOS RECURSOS POR LO QUE SÓLO ES UN PROYECTO; AGREGÓ QUE ELABORÓ UN OFICIO DIRIGIDO AL DIRECTOR DE PEMEX PARA SOLICITAR LA DONACIÓN DE COMBUSTIBLE  PARA  EL  MUNICIPIO  DE  PANTEPEC  Y  LE  FUERON DONADOS TREINTA MIL LITROS DE COMBUSTIBLE POR LO QUE DIJO QUE  EXISTE  VOLUNTAD  POR  PARTE  DE  PEMEX;  AGREGÓ  QUE  EN FRANCISCO Z. MENA HAY UN PUENTE CON UN COSTO APROXIMADO DE CIENTO   VEINTE   MILLONES   DE   PESOS,   SIN   EMBARGO   ESTÁ INCONCLUSO, POR LO QUE DE LOGRAR LA GESTIÓN PARA TERMINAR LA OBRA DE ESTE PUENTE SERÍA UN GRAN LOGRO PARA LA COMISIÓN YA QUE ÉSTE CONECTARÍA A LA HUASTECA VERACRUZANA CON LA HUASTECA POBLANA; PROPUSO TAMBIÉN INVITAR A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES  Y A LAS UNIVERSIDADES DE LA REGIÓN A QUE ASISTAN A            LA            SIGUIENTE            REUNIÓN            DE            LA COMISIÓN.===================================== EL DIPUTADO PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA COMENTÓ QUE EN LA ADMINISTRACIÓN    FEDERAL    PASADA    HABÍA    UN    FONDO    DE APROXIMADAMENTE CINCO MIL MILLONES DE PESOS DESTINADO PARA LA CREACIÓN DE PYMES DEDICADAS AL ABASTO A PEMEX, DIJO QUE SE NECESITABA INVESTIGAR SI ESE FONDO TODAVÍA EXISTE PARA PODER REALIZAR GESTIONES CON LOS MUNICIPIOS DE LAS REGIONES Y DESARROLLAR PYMES QUE PODRÍAN LLEGAR A SER TALLERES DE

SOLDADURA,        TORNO        Y        FRESA        ENTRE        OTROS.
============================================ NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y AGOTADOS LOS PUNTOS DEL
ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN A LAS NUEVE HORAS CON
CINCUENTA  MINUTOS  DEL  MISMO  DÍA  DE  SU INICIO.============ ===========================
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