

ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES CELEBRADA EL JUEVES TRECE DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.





EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS TRECE DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO,  LOS  DIPUTADOS  DE  LA  COMISIÓN  DE ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES: MARÍA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO, GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES, JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA, JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA,  PABLO  MONTIEL  SOLANA,  MARCO  ANTONIO RODRÍGUEZ  ACOSTA  Y  LA  INASISTENCIA  JUSTIFICADA  DEL DIPUTADO SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ LA REUNIÓN A LAS TRECE HORAS CON TREINTA Y SIETE MINUTOS. =========================================== EN EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PROCEDIÓ A EFECTUAR LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES DE LA QUINCUAGÉSIMO NOVENA LEGISLATURA DECLARÁNDOLA CONSTITUIDA PARA FUNCIONAR DURANTE TODO EL PERIODO PARA LA                           QUE                           FUE                           NOMBRADA.
========================================================== AGOTADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA REUNIÓN A LAS TRECE   HORAS CON   TREINTA Y NUEVE MINUTOS DEL               MISMO               DÍA               DE               SU               INICIO.
==========================================================
========================================================








DIP. MARÍA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
PRESIDENTA











DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
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DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA VOCAL



















DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
VOCAL














DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
VOCAL











DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA
VOCAL










ESTA   HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES, CELEBRADA EL JUEVES TRECE DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.
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