

ACTA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE TURISMO CELEBRADA EL LUNES DIECISIETE DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.





EN LA CUATRO VECES HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS DIECISIETE DÍAS DEL MES DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN LA SALA DE COMISIONES DEL PALACIO LEGISLATIVO,   LOS   DIPUTADOS  DE   LA   COMISIÓN   DE   TURISMO: SERGIO  EMILIO  GÓMEZ  OLIVIER,  SUSANA  DEL  CARMEN  RIESTRA PIÑA, MARÍA SARA CAMELIA CHILACA MARTÍNEZ, JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI, SILVIA TANÚS OSORIO, JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA, HUBO QUÓRUM, SE INICIÓ LA REUNIÓN A LAS     DOCE     HORAS     CON     CUARENTA     Y     SIETE     MINUTOS.
========================================================== EN  USO  DE  LA  PALABRA  EL  DIPUTADO  PRESIDENTE  SOMETIÓ  A VOTACIÓN EL ORDEN DEL DÍA RESULTADO ESTE APROBADO POR UNANIMIDAD.
========================================================== EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA EL DIPUTADO SERGIO EMILIO
GÓMEZ OLIVIER DIO LECTURA AL ACUERDO DE INTEGRACIÓN DE ESTA COMISIÓN EMITIDA POR LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN                                                                              POLÍTICA.
========================================================== EN EL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PROCEDIÓ A EFECTUAR LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE   TURISMO   DE   LA   QUINCUAGÉSIMO   NOVENA   LEGISLATURA
DECLARÁNDOLA CONSTITUÍDA PARA FUNCIONAR DURANTE TODO EL PERIODO           PARA           LA           QUE           FUE           NOMBRADA.
==========================================================
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EN   EL   PUNTO   CUATRO   DE   ORDEN   DEL   DÍA   EL   DIPUTADO PRESIDENTE EXPRESÓ QUE DE ACUERDO CON LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE TURISMO LAS LLEGADAS DE TURISTAS ALREDEDOR DEL MUNDO   SON   APROXIMADAMENTE   DE   MIL   TREINTA   Y   CINCO MILLONES DE VISITANTES ALCANZANDO SU NIVEL MÁXIMO HISTÓRICO; DESTACÓ QUE MÉXICO OCUPA LA DÉCIMO TERCERA POSICIÓN, EN TANTO QUE SE ENCUENTRA EN EL VIGÉSIMO CUARTO SITIO EN TÉRMINOS DE INGRESOS , COMENTÓ QUE EL NÚMERO DE VISITANTES INTERNACIONALES SE UBICÓ EN VEINTITRÉS MILLONES CUATROCIENTOS DOS MIL LLEGADAS, GENERANDO INGRESOS DEL ORDEN   DE   LOS   DOCE   MIL   SETECIENTOS   TREINTA   Y   NUEVE MILLONES DE DÓLARES. AGREGÓ QUE EN EL CASO DE PUEBLA LA DERRAMA ECONÓMICA GENERADA POR EL TURISMO EN EL AÑO DOS MIL DIEZ FUE DE SEIS MIL DIEZ MILLONES DE PESOS LO QUE REPRESENTÓ EL OCHO POR CIENTO DE LA CONTRIBUCIÓN AL PRODUCTO INTERNO BRUTO DEL ESTADO, SE RECIBIERON ALREDEDOR DE SIETE MILLONES DE VISITANTES DE LOS CUALES UN
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MILLÓN CIENTO DOS MIL ERAN EXTRANJEROS, LOS DESTINOS DE TEHUACÁN LAS CHOLULAS Y ATLIXCO CONJUNTAN UN QUINCE POR CIENTO DE LA DEMANDA TURÍSTICA, SIN EMBARGO EL PROMEDIO DE ESTADÍA ES APENAS DE UNO PUNTO CUATRO NOCHES, POR LO QUE SE DEBE AUMENTAR LA ESTANCIA MEDIANTE LA INTEGRACIÓN DE PRODUCTOS TURÍSTICOS QUE PERMITAN A LOS VISITANTES DISFRUTAR LOS ATRACTIVOS DEL INTERIOR DEL ESTADO, DIJO QUE EXISTÍAN ZONAS CON GRAN POTENCIAL PARA LA ACTIVIDAD TURÍSTICA EN EL INTERIOR DEL ESTADO COMO TEHUACÁN EN EL QUE SE UBICA LA RESERVA DE LA BIÓSFERA TEHUACÁN, CUICATLÁN Y EL CUAL ADEMÁS ES SUSCEPTIBLE DE SER DECLARADA PATRIMONIO MIXTO DE LA HUMANIDAD POR LA UNESCO, Y EXHORTÓ A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN A CONJUNTAR ESFUERZOS PARA ATENDER A CABALIDAD LOS ASUNTOS QUE COMPETEN A ESTA COMISIÓN Y A ASUMIR CON ESMERO Y EJERCER CON EMPEÑO LAS SIGUIENTES FUNCIONES QUE SE LES HABÍA ENCOMENDADO, POR LO QUE DIO LECTURA AL ARTÍCULO 48 FRACCIÓN XXVII DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA. TAMBIÉN EXPRESÓ QUE EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA COMISIÓN FUNGIRÁ COMO ACTOR QUE FACILITE LA DINÁMICA PARLAMENTARIA PARA GENERAR UN ESPACIO DE DEBATE QUE TENGA COMO ÚNICO PROPÓSITO CONTRIBUIR AL PROGRESO                                        DEL                                        ESTADO.
========================================================== FINALMENTE   EN   EL   PUNTO   CINCO   DEL   ORDEN   DEL   DÍA   EL PRESIDENTE   DE   LA  COMISIÓN  MENCIONÓ  QUE  TENÍAN  CINCO ASUNTOS TURNADOS PENDIENTES DE RESOLUCIÓN, POR LO QUE HIZO  ENTREGA  DE  MANERA  FÍSICA  Y  DIGITAL  DE  LOS  MISMOS.
========================================================== NO  HABIENDO  MÁS  INTERVENCIONES  Y  AGOTADOS  LOS  PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA REUNIÓN A LAS DOCE  HORAS
CON   CUARENTA Y NUEVE MINUTOS DEL MISMO DÍA DE SU INICIO.
==========================================================
========================================================
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ESTA   HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE TURISMO, CELEBRADA EL LUNES DIECISIETE DE FEBRERO DE DOS MIL CATORCE.
image1.png
H. CONGRESO
oe. ESTADO ot

/LD( LEGISLATURA




