ACTA DE LA 27ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 2016

En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a diez de octubre de dos mil dieciséis, siendo las once horas con diez minutos y estando reunidos en el Salón de Protocolos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Diputados Jorge Aguilar Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, Carlos Martínez Amador, Susana del Carmen Riestra Piña, Lizeth Sánchez García, Coordinadores de Grupos Legislativos, Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo de la Quincuagésima Novena Legislatura, con la falta justificada de los Diputados José Germán Jiménez García y Juan Carlos Natale López, hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Vigésima Sexta Sesión de fecha trece de septiembre de dos mil dieciséis, se sometió a discusión y sin que exista objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales, el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, hizo referencia a los siguientes temas:

· La Contralora del Honorable Congreso del Estado, expone la propuesta de modificación a la Estructura Orgánica de la LIX Legislatura, con la finalidad de dar cumplimiento a las obligaciones en materia de Transparencia, señalando el cambio de la denominación de la Unidad de Acceso a la Información por la de Unidad de Transparencia, que depende directamente de este Órgano de Gobierno; asimismo lo que se conocía como el MEG Modelo de Equidad de Género, actualmente será el Grupo para la Igualad Laboral y No Discriminación, que depende de la Dirección General de Administración y Finanzas, aprobándose por unanimidad de votos. 

Otro punto es con relación a las modificaciones y actualizaciones de la información contenida en el portal del Congreso del Estado, para cumplir con las obligaciones en materia de transparencia.

· La Directora General de Comunicación y Vinculación, hace del conocimiento de este Órgano Legislativo que el Director General de la Asociación Periodística SÍNTESIS, mediante oficio de fecha veinticuatro de agosto del año en curso, manifiesta que la citada organización editará una sección semanal especial para cubrir al Poder Legislativo de Puebla; situación que se somete a consideración de este Órgano de Gobierno, aprobándose por unanimidad de votos, autorizar que el medio de comunicación señalado, tenga el acceso informativo necesario para la publicación de la sección en el citado periódico. 
· El Director General de Administración y Finanzas por instrucciones del Presidente de este Órgano de Gobierno expone el proyecto de presupuesto del Congreso del Estado para el ejercicio fiscal 2017, el cual considera un incremento equivalente al mismo porcentaje del ramo federalizado para los estados, que representa del 5 al 6 por ciento, aprobándose por unanimidad.

· Asimismo, se da lectura al oficio ASP/07493-16/DGA, de fecha diez de octubre del año en curso, suscrito por el Auditor Superior de la Auditoría Superior del Estado de Puebla, por el que se presentó el Proyecto de Presupuesto Anual para el Ejercicio Fiscal dos mil diecisiete, que remitió la Diputada Patricia Leal Islas, aprobándose por unanimidad.

· En otro orden de idas, se hace referencia al paquete que contiene la Reforma Constitucional, para crear el Sistema Estatal Anticorrupción, iniciativa que incluye a distintas instancias y autoridades, encargadas de prevenir, detectar y sancionar las responsabilidades administrativas y penales, entre otros ordenamientos legales, mismo que presentará el Gobernador del Estado el miércoles doce de octubre del año en curso, en el Congreso del Estado.

· Se dio lectura a un ocurso Dirigido al Diputado Jorge Aguilar Chedraui, en su calidad de Presidente de este Órgano de Gobierno, en el que se anuncia que el próximo cuatro de noviembre, el Poder Legislativo de Puebla recibirá el Premio “Gobernador Enrique Tomás Cresto” por parte del Senado de Argentina, por su aporte a la labor legislativa tras ser evaluadas y analizadas tres iniciativas: La Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública; la Ley de Niñas, Niños y Adolescentes; y la de Gobernanza y Gobierno Digital, aprobándose por unanimidad se reciba dicho reconocimiento por parte de Diputados de este Congreso del Estado.

· La Diputada Susana del Carmen Riestra Piña, hace extensiva la invitación para que el día catorce del mes y año en curso se asita a la conferencia que brindará el Diputado Federal Luis Maldonado, en el Salón Barroco, respecto a los temas: Sistema Nacional Anticorrupción y la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, sobre todo a los Integrantes de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, lo anterior en el marco de la Semana de la Transparencia 2016: “Sistema Nacional de Transparencia y Anticorrupción”, que organiza la Comisión para el Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado (CAIP).

Además, hace el recordatorio de la inauguración al Corredor de Ofrendas que forma parte de las celebraciones del Día de Muertos que se realizan en Puebla, acto a efectuar el trece de los corrientes a las dieciocho horas.

· Se hace referencia a la reunión a la Conferencia Permanente de Congresos Locales (COPECOL), a celebrarse en la Ciudad de Morelia, Michoacán, los días veintiséis, veintisiete y veintiocho del octubre del presente año, solicitando se corra la invitación a los diputados de la presente legislatura, aprobándose por unanimidad se asiste a dicha reunión para que participe este Poder Legislativo.

· Por otra parte, el Parlamento Juvenil 2016 se desarrollará los días 18 y 19 de octubre en la sede del Congreso del Estado, con el propósito de acercar el proceso político-legislativo a estudiantes poblanos, destacando la participación de diecisiete instituciones académicas, asimismo se hace referencia al desarrollo del evento y del acto protocolario.


No existiendo más Diputados que solicitaran el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las doce horas con treinta y dos minutos del día diez de octubre de dos mil dieciséis. 
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA 27ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, CELEBRADA CON FECHA DIEZ DE OCTUBRE DE DOS MIL DIECISÉIS. 

