
ACTA DE LA 34ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 29 DE NOVIEMBRE DE 2016

En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a veintinueve de noviembre de dos mil dieciséis, siendo las nueve horas con ocho minutos y estando reunidos en el Salón de Protocolos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Coordinadores de Grupos Legislativos Diputados Jorge Aguilar Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, José Germán Jiménez García, Carlos Martínez Amador, Susana del Carmen Riestra Piña, Juan Carlos Natale López, Lizeth Sánchez García, así como el Diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo, integrantes de la Quincuagésima Novena Legislatura, hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Trigésima Tercera Sesión de fecha veinticuatro de noviembre de dos mil dieciséis, se sometió a discusión y sin que existiera objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales. En uso de la palabra el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, hizo del conocimiento que, por Acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, se tratarán los puntos siguientes:

1.- Lectura al proyecto de Orden del Día para la Sesión Pública Ordinaria de fecha treinta de noviembre del año en curso.

2.- Se dio cuenta para su inclusión en el orden del día, los temas siguientes:

· El Diputado Jorge Aguilar Chedraui, solicitó incorporar diversos Dictámenes con Minuta de Decreto que presenta la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del Estado, en relación con la aprobación de diversas Cuentas Públicas; de varios proyectos de Resolución de Inicio de Procedimiento Administrativo de Determinación de Responsabilidades; y de un proyecto de Resolución del Recurso de Revocación.

· La Iniciativa de Decreto que presenta el Diputado Manuel Pozos Cruz, integrante del Grupo Legislativo del Partido Compromiso por Puebla por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal.

· La Iniciativa de Decreto que presentan los Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional, por conducto del Diputado Jorge Otilio Hernández Calderón; y el Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza, por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla; de la Ley Estatal de Salud y de la Ley de Educación del Estado de Puebla.

· La Iniciativa de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Puebla que presentan los Diputados integrantes de la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del Estado, por conducto de la Diputada Patricia Leal Islas.


Analizado lo anterior, se sometió a consideración de este Órgano de Gobierno el Orden del Día para la Sesión Pública Ordinaria de fecha treinta de noviembre del año en curso, siendo aprobada por unanimidad de votos.


Continuando con Asuntos Generales, se hace del conocimiento de los eventos a realizarse próximamente, entre ellos:

· El primero de diciembre del año en curso los Integrantes de la Comisión de Seguridad Pública del Congreso del Estado, recibirán a la Delegación de la Asamblea Nacional de Vietnam y a la embajadora de ese País en México, para sostener una reunión de intercambio de experiencias y vinculación institucional, como establece el Plan de Trabajo Congreso con Valor, posteriormente se les hará entrega de un reconocimiento por parte de la Junta de Gobierno y Coordinación Política.

· Además, el mismo día se llevará a cabo el encendido del árbol navideño en el Patio Ignacio Zaragoza del Congreso del Estado, a las dieciocho horas con la participación de cuarenta niños acompañados de sus familiares.

· El Diputado Presidente de este Órgano de Gobierno, hace el recordatorio respecto a la invitación a una reunión de trabajo con el Gobernador Electo José Antonio Gali Fayad, a realizarse el dos de diciembre del presente año alrededor de las once treinta horas en las instalaciones del Hotel Quinta Real.

· [bookmark: _GoBack]El ocho de diciembre del año en curso a las once horas, el Congreso del Estado a través del Diputado Presidente de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, Jorge Aguilar Chedraui, rendirá su informe anual de actividades en Sesión Solemne, confirmándose la asistencia del Gobernador del Estado.




No existiendo más Diputados que solicitaran el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las nueve horas con treinta y cinco minutos del día veintinueve de noviembre de dos mil dieciséis. -------------------
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA 34ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, CELEBRADA CON FECHA VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE DE DOS MIL DIECISÉIS. 

