ACTA DE LA 2ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 26 DE ENERO DE 2017

En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a veintiséis de enero de dos mil diecisiete, siendo las nueve horas con diez minutos y estando reunidos en el Salón de Protocolos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Coordinadores de Grupos Legislativos Diputados Jorge Aguilar Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, José Germán Jiménez García, Carlos Martínez Amador, Susana del Carmen Riestra Piña, Juan Carlos Natale López, Lizeth Sánchez García, Ignacio Alvízar Linares, así como el Diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo, integrantes de la Quincuagésima Novena Legislatura, hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

[bookmark: _GoBack]En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Primera Sesión de fecha diecisiete de enero de dos mil diecisiete, se sometió a discusión y sin que existiera objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales. En uso de la palabra el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, hizo del conocimiento que, por Acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, se tratarán los puntos siguientes:

1.- Lectura al proyecto de Orden del Día para la Sesión Pública Ordinaria de fecha veintisiete de enero del año en curso.

· En virtud que el día de mañana sesionarán algunas Comisiones, se solicita incorporar al orden del día los asuntos que pudieran ser aprobados, siendo estos:

· Decreto por virtud del cual se suprime el Organismo Público Descentralizado denominado “Consejo Estatal para la Cultura y las Artes de Puebla.
· Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla.
· Decreto que crea el Organismo Público Descentralizado denominado “Museos Puebla”.
· Decreto por el cual se crea el Organismo Público Descentralizado denominado “Ciudad Modelo”.

· El Diputado Jorge Aguilar Chedraui, solicitó incorporar el Dictamen con Minuta de Decreto que presenta la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del Estado en relación con la aprobación de la Cuenta Pública Parcial del Poder Ejecutivo del Estado de Libre y Soberano de Puebla, correspondiente al periodo comprendido del uno de noviembre al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis; así como diversos Dictámenes con Minuta de Decreto, en relación con la aprobación de diversas Cuentas Públicas; de varias Resoluciones de Procedimiento Administrativo de Determinación de Responsabilidades y de la Admisión de Recursos de Revocación contra actos del Honorable Congreso del Estado.

Analizado lo anterior, se sometió a consideración de este Órgano de Gobierno el Orden del Día para la Sesión Pública Ordinaria de fecha veintisiete de enero de dos mil diecisiete, siendo aprobados por unanimidad de votos.

Continuando con Asuntos Generales, se hace del conocimiento de este Órgano Legislativo, los temas siguientes:

· De manera general se hace referencia a la logística para lleva a cabo la Sesión Solemne a realizarse en el “Auditorio Metropolitano Puebla”, el día primero de febrero de dos mil diecisiete; con el objeto de que el Ciudadano Gobernador Electo del Estado preste la Protesta Constitucional respectiva y tome posesión de su encargo.

· Se recuerda que el día de hoy la Comisión de Educación, hará entrega a estudiantes universitarios de la Beca Ángeles Espinosa Yglesias.

· Personal de la Fiscalía General del Estado, informa a esta Soberanía que el Fiscal General se hará acompañar de los responsables de las Fiscalías Especializadas que integran la estructura orgánica de ese órgano institucionalmente autónomo a su comparecencia ante esta soberanía, para el análisis del informe sobre su gestión 2016, el día veintisiete de enero del año en curso.

No existiendo más Diputados que solicitaran el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las diez horas con dos minutos del día veintiséis de enero de dos mil diecisiete. -----------------------------------------
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA 2ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, CELEBRADA CON FECHA VEINTISÉIS DE ENERO DE DOS MIL DIECISIETE. 

