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            COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS                                                                                 111111CONSTITUCIONALES
                 Cuatro Veces Heroica Puebla de Zaragoza, 13 de junio de 2016
               Sede alterna “Mesón del Cristo” 12:00 horas.
                   
                        

                                       
ORDEN DEL DÍA
                                         
1.- Pase de lista y declaración de quórum legal.
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[bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]3.- Lectura del Acta de la Sesión anterior, y en su caso, aprobación.




[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13]4.- Lectura del Dictamen con Minuta Proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XXIX-X al artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos que establece la concurrencia de la federación, entidades federativas y municipios, en materia de derechos de las víctimas, y en su caso, aprobación.


5.- Lectura del Dictamen con Minuta Proyecto de Decreto por el que se reforma el párrafo segundo del artículo 11 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia de asilo político, y en su caso, aprobación.


6.- Asuntos Generales.
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