


ACTA DE LA 5ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 17 DE FEBRERO DE 2016

[bookmark: _GoBack]En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los diecisiete días del mes de febrero de dos mil dieciséis, siendo las nueve horas con diez minutos y estando reunidos en el Salón de Protocolos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Diputados Jorge Aguilar Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, José Germán Jiménez García, Carlos Martínez Amador, Susana del Carmen Riestra Piña, Juan Carlos Natale López, Lizeth Sánchez García, Julián Peña Hidalgo Coordinadores de Grupos Legislativos de la Quincuagésima Novena Legislatura, con la falta justificada del Diputado Luis Eduardo Espinosa Galicia hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Cuarta Sesión de fecha nueve de febrero de dos mil dieciséis, se sometió a discusión y sin que exista objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales. En uso de la palabra el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, hizo del conocimiento que, por Acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, se tratarán los siguientes puntos:


1.- Se dio lectura a los proyectos de las Ordenes del Día para las Sesiones Públicas Ordinarias de fechas dieciocho y diecinueve de febrero del año en curso, respectivamente, incluyéndose en la Primera de las Sesiones el siguiente tema:

· Punto de Acuerdo que presentan los Diputados integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, por el que solicitan se otorgue en Ceremonia Solemne, un reconocimiento póstumo como poblano distinguido, al General y Doctor Rafael Moreno Valle por su destacada e incansable labor a favor de los poblanos y el desarrollo de nuestra Entidad, entre otro resolutivo.  

Analizado lo anterior y sometido a consideración de este Órgano de Gobierno la propuesta citada, se aprueba por unanimidad de votos, el orden del día.

Continuando con Asuntos Generales del Orden del Día, para esta Sesión, el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, solicitó autorización a este Órgano de Gobierno para la incorporación del Lic. Enrique José Flota Ocampo, Fiscal de Asuntos Jurídicos y de Derechos Humanos, con la finalidad de presentar el Proyecto de Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla.

2.- Respecto a la Orden del Día para la Sesión del día diecinueve de febrero del año en curso, se pide incluir los siguientes puntos:

· Posicionamiento alusivo al Día del Ejército Mexicano.

· Iniciativa de Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla, que presentan los Coordinadores y Representante Legislativo integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política.

· Iniciativa de Decreto por el que se abroga la Ley para el Cobro de Honorarios Profesionales, que presenta el Diputado Julián Peña Hidalgo, Coordinador Legislativo del Partido Movimiento Ciudadano.


Analizado lo anterior y sometido a consideración de este Órgano de Gobierno la propuesta citada, se aprueba por unanimidad de votos, el orden del día.


No existiendo más Diputados que solicitaran el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las diez horas con quince minutos del día diecisiete de febrero de dos mil dieciséis. -----------------------------------------------
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACTA DE LA 5ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, CELEBRADA CON FECHA DIECISIETE DE FEBRERO DE DOS MIL DIECISÉIS. 



