ACTA DE LA 24ª SESIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA CELEBRADA EL DÍA 24 DE AGOSTO DE 2016

En la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los veinticuatro días del mes de agosto de dos mil dieciséis, siendo las nueve horas con diez minutos y estando reunidos en el Salón de Protocolos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los Diputados Jorge Aguilar Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, José Germán Jiménez García, Susana del Carmen Riestra Piña, Lizeth Sánchez García, Coordinadores de Grupos Legislativos, Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo de la Quincuagésima Novena Legislatura, con la falta justificada de los Diputados Carlos Martínez Amador, y Juan Carlos Natale López, hubo quórum legal y se procedió al desahogo del Orden del Día.

En el Punto Uno, con dispensa de lectura del Acta de la Vigésima Tercera Sesión de fecha veintiocho de julio de dos mil dieciséis, se sometió a discusión y sin que exista objeción alguna, se aprobó por unanimidad de votos. 

En el último punto del Orden del Día de Asuntos Generales, el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, en uso de la palabra comento las siguientes acciones legislativas: 

1. Derivado de las iniciativas presentadas ante esta Soberanía, relativas a garantizar el acceso a las mujeres a una vida libre de violencia, mismas que contemplan las recomendaciones que hace la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (CONAVIM); y

2. La elección de los ciudadanos que integrarán el Consejo Consultivo de la Comisión de Derechos Humanos del Estado.

Se está considerando un periodo extraordinario de sesiones, para el catorce de setiembre del año en curso, que será solicitado a la Comisión Permanente, en el que se incluirán los temas anteriormente mencionados, para su aprobación por el Pleno del Congreso del Estado, lo anterior se sometió a votación y se aprobó por unanimidad de votos.

Respecto al punto 1, la Diputada Silvia Guillermina Tanús Osorio, informa de una reunión de trabajo para dar seguimiento a los avances respecto a las observaciones realizadas por la CONAVIM, y en términos generales hay un avance importante a las mismas; asimismo, existen grupos de trabajo que están remitiendo sus aportaciones a un grupo de expertos en la materia integrado por personal de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), Benemérita Universidad Autónoma de Puebla (BUAP), Universidad de la Américas Puebla (UDLAP), Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres CONAVIM, Instituto Nacional de las Mujeres (INMUJERES) e Instituto Poblano de las Mujeres (IPM) con la finalidad de contribuir a las iniciativas presentadas. Cabe señalar que dicha reunión obedece a las que mensualmente se van a llevar a cabo.

En atención al punto 2, se estaría emitiendo la convocatoria el día dos de septiembre del año en curso, para posteriormente realizar la selección y designación correspondiente por parte de la Comisión de Derechos Humanos, para que a su vez lo haga del conocimiento de la Junta de Gobierno y Coordinación Política y someterlo al Pleno del Congreso del Estado, en términos de la legislación aplicable.

· Respecto a las acciones de vinculación, se señalan las siguientes:

· El Diputado Jorge Aguilar Chedraui hace una invitación a la conferencia “Puebla: Erigiendo la Transición Energética Justa”, impartida por el Director Regional de Política Energética del WWF para América Latina y el Caribe, Tabaré Arroyo Currás.

· Asimismo, se hace referencia a la instalación del Grupo para la Igualdad Laboral y No Discriminación, con la finalidad de obtener la certificación en la Norma Mexicana NMX-R-025-SCFI-2015, en Igualdad Laboral y No Discriminación, el cual será coordinado por personal de la Dirección General de Administración y Finanzas de este Honorable Congreso, que se llevará a cabo el próximo jueves veinticinco de agosto.

· También, se hará una visita al Asilo de Adultos Mayores en la Colonia Gabriel Pastor, por parte del personal de la Comisión de la Familia y su Desarrollo Integral y del Voluntariado, para hacer entrega de apoyos y amenidades en alusión al día del Adulto Mayor.

· El día lunes veintinueve del mes y año en curso, se realizará la publicación denominada “Los Poblanos en Estados Unidos” por parte del Congreso del Estado en coordinación con la Secretaría General de Gobierno, a Propuesta de la Diputada Maritza Marín Marcelo.

· Para el miércoles treinta y uno de agosto, se hará entrega de algunas herramientas de trabajo a las áreas administrativas, entre ellas computadoras y mobiliario.

· La Diputada Lizeth Sánchez García, solicita se analice un Proyecto de Convenio de Coordinación entre esta Soberanía y la Universidad Autónoma del Estado de Puebla, UPAEP - Posgrados.

· La Diputada Susana del Carmen Riestra Piña, comentó acerca del evento a celebrarse el primero de septiembre respecto a la instalación del Bando Solemne y de las ceremonias de los festejos patrios, asimismo, el día de hoy se realizará la reunión institucional para tener el calendario de actividades en alusión a las fiestas patrias, que se hará entrega posteriormente.

· En otro punto, la misma Diputada, propone hacer entrega del reconocimiento al Barrio del Artista en próxima fecha.
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No existiendo más Diputados que solicitaran el uso de la palabra y desahogados los asuntos del Orden del Día, se dio por concluida la Sesión a las nueve horas con cuarenta y dos minutos del día veinticuatro de agosto de dos mil dieciséis. -----------------------------------
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