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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE PUEBLA.

P R E S E N T E


JOSÉ CHEDRAUI BUDIB, diputado integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, y 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla ,120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable  Congreso del Estado y demás relativos y aplicables, y;


C O N S I D E R A N D O

Que, el pasado 08 de agosto de 2016 un bebé de 9 meses, de nombre Mario Sepúlveda Moreno, fue sustraído de una empresa ubicada en la autopista Puebla-Orizaba alrededor de las 12:30 horas, donde unos delincuentes amagaron al personal y se llevaron consigo al menor, quien se encontraba ahí debido a que su madre trabaja en dicho lugar.
Si bien se ha hecho una gran difusión mediática y se han activado los protocolos pertinentes, es necesario intensificar su búsqueda a fin de localizarlo, ya que, como es bien sabido, el tiempo resulta crucial en este tipo de delitos.
Éste es uno más de tantos casos suscitados no sólo en nuestro país sino a nivel nacional, registrándose cifras alarmantes sobre la desaparición de menores. Es por ello que resulta importante actuar en consecuencia, teniendo en cuenta que también existen casos de éxito donde se logra recuperar a las víctimas.


En consecuencia, atendiendo a lo antes expuesto y fundado me permito someter a consideración esta Soberanía el siguiente Punto de Acuerdo:

ÚNICO. Se invita respetuosamente a la Fiscalía General del Estado de Puebla a intensificar la búsqueda del menor Mario Sepúlveda Moreno a fin de lograr su pronta localización.


A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA
A 18 DE AGOSTO DE 2016


DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB


