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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 
Y SOBERANO DE PUEBLA.

P R E S E N T E


JOSÉ CHEDRAUI BUDIB, diputado integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, y 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable  Congreso del Estado y;

C O N S I D E R A N D O

Que, la salud es una preocupación de todos, particularmente en lo que se refiere a temas relacionados con la obesidad y los altos índices de ésta en nuestro país.
En este sentido, existen antecedentes que dejan claro que no se trata de una problemática menor. En el año 2002 se celebró en Ginebra una Consulta Mixta OMS/FAO de Expertos en Régimen Alimentario, Nutrición y Prevención de Enfermedades Crónicas. Dicha Consulta reconoció que la epidemia creciente de enfermedades crónicas que aqueja tanto a los países desarrollados como a los países en desarrollo está relacionada con los cambios de los hábitos alimentarios y del modo de vida.

Asimismo se llegó a la conclusión de que, los alimentos y los productos alimenticios se han convertido en productos básicos fabricados y comercializados en un mercado que se ha ampliado desde una base esencialmente local a otra cada vez más mundial. En otras palabras, actualmente existe un mayor consumo de alimentos muy energéticos con alto contenido de grasas, en particular grasas saturadas, y bajos en carbohidratos no refinados. Todo esto aunado a la disminución del gasto energético que conlleva un modo de vida sedentario: transporte motorizado, aparatos que ahorran trabajo en el hogar, disminución gradual de las tareas manuales físicamente exigentes en el trabajo, y dedicación preferente del tiempo de ocio a pasatiempos que no exigen esfuerzo físico.

Derivado de lo anterior, enfermedades la obesidad, la diabetes mellitus, las enfermedades cardiovasculares, la hipertensión y los accidentes cerebrovasculares así como algunos tipos de cáncer son causas cada vez más importantes de discapacidad y muerte prematura en los países tanto en desarrollo como recién desarrollados y suponen una carga adicional para unos presupuestos sanitarios nacionales ya sobrecargados.

En el informe entregado por quienes elaboraron esta Consulta se concluyó lo siguiente:
Primero.- El gasto energético asociado a la actividad física es una parte importante de la ecuación de equilibrio energético que determina el peso corporal. La disminución del gasto calórico que conlleva la reducción de la actividad física es probablemente uno de los factores que más contribuyen a la epidemia mundial de sobrepeso y obesidad.

Segundo.- La actividad física tiene gran influencia en la composición del cuerpo: en la cantidad de grasa, de músculo y de tejido óseo.

Tercero.- La actividad física y los nutrientes comparten en gran medida las mismas vías metabólicas y pueden interactuar de diversas maneras que influyen en el riesgo y la patogénesis de varias enfermedades crónicas.

Cuarto.- Se ha comprobado que el buen estado cardiovascular y la actividad física reducen significativamente los efectos del sobrepeso y la obesidad en la salud; y

Quinto.- La actividad física y la ingesta de alimentos son comportamientos tanto específicos como interactivos, en los que influyen y pueden influir en parte las mismas medidas y políticas.

Si bien estos datos nos hablan de una situación a nivel mundial, México no es la excepción ya que, desafortunadamente, la obesidad y el sobrepeso han rebasado los límites permitidos afectando en mayor medida a nuestros niños y adolescentes. De acuerdo con la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición (ENSANUT) uno de cada tres adolescentes de entre doce y diecinueve años presenta sobrepeso u obesidad. Para los escolares, la prevalencia combinada de sobrepeso y obesidad ascendió un promedio del 26% para ambos sexos, lo cual representa más de 4.1 millones de escolares conviviendo con este problema.

En palabras del ex titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte (CONADE), Jesús Mena Campos, “el problema que tenemos tiene su origen en la educación, al tener información clara cuando somos niños, lo haremos bien a lo largo de toda la vida, porque lo aprendimos bien, por eso es importante transmitir esta información a los niños y jóvenes“.

En el entendido de que la inactividad física es el cuarto factor de riesgo de mortalidad más importante en todo el mundo la Organización Mundial de la Salud emitió las Recomendaciones mundiales sobre actividad física para la salud, mismas que se dividen en categorías de acuerdo al rango de edad de que se trate. Por lo que se refiere a aquellas personas entre los cinco y diecisiete años se considera que la actividad física debe consistir en juegos, deportes, desplazamientos, actividades recreativas, educación física o ejercicios programados, en el contexto de la familia, la escuela o las actividades comunitarias.

Asimismo se recomienda que los niños y jóvenes de cinco a diecisiete años acumulen un mínimo de sesenta minutos diarios de actividad física moderada o vigorosa,  debiendo ser en su mayoría aeróbica e incorporando como mínimo tres veces por semana actividades vigorosas que refuercen en particular los músculos y huesos.

Tal y como lo dijo la Dra. Margaret Chan,
Directora General de la Organización Mundial de la Salud: “la prevención es con mucha diferencia la mejor opción” y para que esto se logre en lo concerniente a la obesidad y el sobrepeso, las estrategias y las políticas que se apliquen deben reconocer plenamente la importancia fundamental de la dieta, la nutrición y la actividad física. 

Es por ello que, en apoyo a los esfuerzos realizados por los gobiernos federal y estatal, me permito someter a su consideración el siguiente punto de acuerdo:


PRIMERO.- Se invita respetuosamente a la Secretaría de Salud Estatal para que en coordinación con el Instituto Poblano del Deporte y Juventud implementen, y en su caso intensifiquen, campañas de concientización dirigidas a la población en general, sobre los beneficios de una sana alimentación y la importancia de realizar actividad física de manera regular.
SEGUNDO.- Se invita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública a analizar la posibilidad de incrementar el tiempo semanal de actividad física en las escuelas públicas de nuestro Estado.
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