CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E S.

	Los que suscriben, integrantes del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 134, 135 y 144 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, sometemos a consideración de este órgano colegiado el siguiente Punto de Acuerdo por el que, Se solicita a los Titulares de la Procuraduría General de Justicia y de la Secretaría de Seguridad Pública, ambas del Gobierno del Estado de Puebla, a informar a esta Soberanía sobre los acontecimientos suscitados en el establecimiento comercial denominado “La Patrona” en esta Capital, donde se registró un ataque con armas de fuego de grueso calibre, así como las investigaciones realizadas y sus resultados.

Que el poder público tiene como obligación salvaguardad la integridad de los ciudadanos como de sus bienes, generando políticas de seguridad eficaces encaminadas a prevenir la comisión de cualquier hecho delictuoso, sin embargo, somos conscientes que erradicar todos los delitos al interior de una sociedad resulta una tarea muy compleja, en la que deben participar de forma activa tanto ciudadanos como los funcionarios encargados de generar dichas políticas.

Que los acontecimientos registrados en la madrugada del viernes veinticuatro de enero del año en curso, son una muestra clara de la realidad que vive nuestro Estado en materia de seguridad, rubro que es pieza fundamental para el desarrollo de los habitantes de cualquier Entidad y que en la actualidad existe preocupación por ve reflejada en el aumento de los índices delictivos y sin que a la fecha se haya podido tomar una determinación al respecto.

Que dotar de información a los habitantes de esta ciudad, será una muestra clara de que las autoridades estamos cumpliendo con nuestra labor de generar el entorno adecuado para que ellos puedan vivir sin ningún tipo de zozobra respecto a su seguridad, mantenerlos al margen de esta situación, reflejará el desinterés que la administración pública tiene para cumplir con sus objetivos.

Nosotros como integrantes de gobierno, estamos obligados a contar con la información necesaria de lo que acontece en nuestro Estado para poderle entregar cuentas claras a nuestros representados.

El Gobierno del Estado de Puebla, ha tomado las medidas conducentes para tratar de erradicar este tipo de lamentables acontecimientos, razón que nos hace concluir que nuestro territorio goza de cierta tranquilidad respecto a otras, sin embargo, también lo es, que las circunstancias sociales, económicas y hasta geográficas no son las mismas, por ello recurrir a una comparación es intrascendente.

En este tenor, es fundamental que exista comunicación permanente con las instituciones encargadas de velar por la seguridad de los poblanos, así como con las instituciones encargadas de realizar las investigaciones pertinentes en los casos que afectan la tranquilidad y la paz pública, razón que nos orilla a solicitar respetuosamente a la Procuraduría General de Justicia y a la Secretaría de Seguridad Pública, ambas del Estado de Puebla, nos informen sobre las medidas adoptadas para esclarecer el multicitado suceso.

Por lo anteriormente expuesto, se propone a los integrantes de esta Soberanía el siguiente:

A C U E R D O


PRIMERO.- Se solicita a los Titulares de la Procuraduría General de Justicia y de la Secretaría de Seguridad Pública, ambas del Gobierno del Estado de Puebla, a informar a esta Soberanía sobre los acontecimientos suscitados en el establecimiento comercial denominado “La Patrona” en esta Capital, donde se registró un ataque con armas de fuego de grueso calibre, así como de las investigaciones realizadas y sus resultados.

SEGUNDO.- Se otorgue el trámite correspondiente y sea turnado a la Comisión General Respectiva para su análisis.
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