



CC. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA DE 
LA QUINCUAGÉSIMO NOVENA LEGISLATURA 
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA
P R E S E N T E S.

Los que suscriben DIPUTADOS JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA y FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ a nombre de los Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional; y DIPUTADO CIRILO SALAS HERNÁNDEZ todos en la Quincuagésima Novena  Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 144 fracción II, 146 y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, y 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, someto a consideración de esta Soberanía, el presente PUNTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE  A  LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO A EXPEDIR EL REGLAMENTO DEL CONSEJO ESTATAL DE VINCULACIÓN; Al tenor de los siguientes:

C O N S I D E R A N D O S
	
Que la Educación puede definirse como el proceso de socialización de los individuos. Al educarse una persona asimila y aprende conocimientos. El proceso educativo se materializa en una serie de habilidades y valores, que producen cambios intelectuales, emocionales y sociales en el individuo. 

Que el Sistema Educativo Nacional está compuesto por los tipos: Inicial, Básico, Medio Superior y Superior, en las modalidades escolar, no escolarizada y mixta.  El tipo Medio - Superior  comprende el nivel bachillerato. El tipo Superior comprende el nivel Licenciatura.

De acuerdo al Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018  del Gobierno de la República, en su Eje III.1 correspondiente a Diagnostico: Educación, el Sistema Educativo Nacional atiende actualmente a 35.2 millones de niños y jóvenes, en la modalidad escolarizada. La educación básica constituye la base de la pirámide educativa, la cual representa el 73.4% de la matrícula del Sistema Educativo, que registra 25.9 millones de alumnos.  

En los planteles de educación media superior se está atendiendo a 4.4 millones de jóvenes correspondiendo el 91.3% a los bachilleratos y 8.7% a la educación profesional técnica donde se incluyen los planteles del Colegio Nacional de Educación Profesional Técnica.  La matrícula de la educación superior es de 3.3 millones de alumnos.  

En el mismo Plan de Desarrollo en el rubro “Vinculación de la educación con la necesidades sociales y económicas”, una elevada proporción de jóvenes percibe que la educación no les proporciona habilidades, competencias y capacidades para una inserción y desempeño laboral exitoso. En línea con esta preocupación, el 18% de los participantes en la consulta ciudadana opino que para alcanzar la cobertura universal, con pertinencia en educación media superior y superior, se deben fortalecer las carreras de corte técnico y vincularlas al sector productivo. Por tanto es necesario innovar el Sistema Educativo para formular nuevas opciones y modalidades que usen las nuevas tecnologías de la información y la comunicación, con modalidades de educación abierta  y a distancia. A su vez es importante fomentar las carreras técnicas y vocacionales que permitan la inmediata incorporación al trabajo, propiciando la especialización, así como la capacitación al trabajo.

En la misma vertiente el Plan Estatal de Desarrollo del Estado de Puebla 2011-2017, En su Eje 2, Igualdad de Oportunidades para todos, en su punto 2.3 denominado Educar para transformar Puebla, en el apartado denominado Proyectos Estratégicos , destaco el de Educación y Desarrollo Productivo que a la letra dice: Complementar los programas de estudio de la educación media superior y superior con contenidos más pertinentes a las necesidades productivas del estado y que fomenten actitudes emprendedoras en los jóvenes.

En razón a lo anterior para el Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional el tema de Educación es prioritario en nuestra agenda, es por ello que  con la finalidad de coadyuvar con los proyectos estratégicos planteados por el Gobierno del Estado, al tiempo de dar cumplimiento con las solicitudes ciudadanas hemos detectado la necesidad de vincular al sector Educativo con el Productivo con la finalidad que los jóvenes que egresan de los niveles medio superior y superior tengan una herramienta más que les permita insertarse al sector productivo; planteando como uno de sus objetivos el  impulsar la pertinencia, que la educación superior en la entidad además de ser de calidad y excelencia, este vinculada con los diversos sectores de nuestra entidad, para cubrir las necesidades que existen alcanzando un desarrollo económico y social.
	

Que en la Ley Estatal de Educación Superior del Estado de Puebla se establece que en materia de planeación, la autoridad educativa estatal se coordinará con  la federal, así como las instituciones de este tipo educativo y con los sectores productivo, social y gubernamental involucrados. 

Que el Sistema Estatal de Planeación y Evaluación de la Educación Superior mediante la Comisión Estatal para la Planeación de Educación Superior (COEPES)  se recomiendan acciones concretas para la coordinación entre las instituciones de educación superior con  los sectores gubernamental, social y productivo, para el desarrollo de programas y acciones de interés común para la consolidación de la educación superior y solución de problemas sociales.

Para que estas cumplan con los requerimientos del sector productivo, que las carreras y sus planes de estudio sean encaminadas con las necesidades de las principales regiones económicas del Estado, al tiempo de  abrir un abanico de oportunidades con una mejor oferta educativa.

Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 77 y 78 de la citada ley, para establecer un vínculo de la educación superior con la sociedad, “La autoridad educativa y la correspondiente de desarrollo económico promoverán la vinculación de que se ocupa este Capítulo, mediante el Consejo Estatal de Vinculación, que integrará representantes estratégicos del sector educativo, gubernamental, social, cultural y empresarial”.  Y  en términos del artículo 80 del mismo ordenamiento “El funcionamiento del Consejo Estatal de Vinculación se establecerá en su reglamento respectivo.”



En merito a lo anteriormente expuesto sometemos a la consideración del  este cuerpo colegiado  el siguiente:




PUNTO DE ACUERDO


PRIMERO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública del Estado de Puebla, que en el ámbito de su competencia y  en términos de lo establecido en los artículos 77, 78, 79 y 80 de la Ley de Educación Superior del Estado de Puebla, se expida el Reglamento que contempla la integración y funcionamiento del Consejo Estatal de Vinculación del Sector educativo con el Sector Productivo.

SEGUNDO.- Se turne a la Comisión General correspondiente para su análisis y estudio respectivo.
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ATENTAMENTE
GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y
DIPUTADO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE JULIO DE 2014



DIPUTADO JORGE  FOUAD AGUILAR CHEDRAUI
	



DIPUTADO JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA 




DIPUTADO FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ




DIPUTADO EUKID CASTAÑÓN HERRERA




DIPUTADO CIRILO SALAS HERNÁNDEZ




DIPUTADO JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI




DIPUTADO HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO




DIPUTADA  CORONA SALAZAR ÁLVAREZ




DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL HUEPA PÉREZ




DIPUTADA IRMA PATRICIA LEAL ISLAS




DIPUTADO  PABLO MONTIEL SOLANA




DIPUTADO PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA



DIPUTADO FRANCISCO MOTA QUIROZ




DIPUTADO NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO




DIPUTADO MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA



		 
DIPUTADO SERGIO EMILIO GÓMEZ OLIVIER




LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS PERTENECE AL PUNTO DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO A CREAR LA COMISIÓN DE VINCULACIÓN DE LOS SECTORES EDUCATIVO CON EL PRODUCTIVO.
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