C.C. SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA
DEL  HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E.
Los Diputados Integrantes de la Comisión de Cultura y de la Comisión de Educación de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 120 fracción VI y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado el Punto de Acuerdo, al tenor del siguiente:

C O N S I D E R A N D O
En el año 2014, el Coro Normalista del Estado de Puebla cumple cincuenta años desde su creación, fundada el día catorce de septiembre de 1964 por el Maestro Jorge Altieri Hernández. 

El repertorio del Coro Normalista abarca desde el género clásico y religioso hasta la música popular nacional e internacional. Se ha presentado acompañado de Orquesta Sinfónica, de Cámara, Mariachi y diferentes ensambles. Ha participado en varias puestas en escena, como en la Zarzuela “Luisa Fernanda” de Federico Moreno Torroba y las Óperas “La Traviata” y “Rigoletto” de Giusseppe Verdi, “Anita” de Melesio Morales y “Carmen” de Georges Bizet. 

Entre sus más destacadas presentaciones se menciona la del Vaticano, ante Juan Pablo II, en septiembre de 1997, pero a través de cuarenta y nueve años de labor ininterrumpidos ha realizado numerosas presentaciones dentro del país, trece giras por los Estados Unidos de Norteamérica, siete por Sudamérica, en los países de Argentina, Brasil, Chile, Perú, Colombia y Ecuador; y diecinueve por el continente Europeo, donde ha participado en festivales, concursos y conciertos profesionales en las principales ciudades de España, Francia, Italia, Alemania, Austria, Suiza, Holanda, Hungría, Bélgica, Bulgaria, Grecia, Turquía, Polonia, República Checa, Serbia y Rusia.
El Maestro Jorge Altieri Hernández, además de haber fundado el Coro Normalista de Puebla, ha sido promotor de la cultura musical y el canto coral, muestra de ello que es el creador y organizador del Festival Mundial de Coros Puebla, México que se celebra desde el año 2000 hasta la fecha, dicho Festival, cumple este año su quinceavo evento a celebrarse en agosto de 2014, quienes entre los participantes estarán la representación de Polonia a través de la “Scholares Minores pro Musica Antiqua” además de la representación de otros 7 países. 
En Este contexto, los Integrantes de la Comisión de Cultura y de la Comisión de Educación, reconocemos el excelente desempeño que ha realizado el Maestro Jorge Altieri Hernández, digiriendo este Coro Normalista de Puebla, poniendo siempre el nombre del Estado de Puebla en plano nacional e internacional. Es por ello que se propone realizar las gestiones necesarias, para tener una presentación de uno grupos que intervendrán en el festival de Coros Puebla 2014 en las instalaciones del Congreso del Estado. A su vez, se propone realizar un reconocimiento al Coro Normalista de Puebla, así como a su fundador por parte de esta Legislatura por su destacada participación musical.
Por lo anteriormente expuesto y fundado, se emite el siguiente:
A C U E R D O
PRIMERO.- Entregar en ceremonia solemne en el mes de septiembre, un reconocimiento al Coro Normalista de Puebla, así como al fundador de la misma el Maestro Jorge Altieri Hernández, por su destacada trayectoria,  participación a nivel nacional y mundial y por cumplir cincuenta años de su fundación. 
SEGUNDO.- Llevar a cabo un concierto, en el mes de agosto, en la sede alterna del Congreso del Estado “El Mesón del Cristo” que impartirá la representación de Polonia a través de la “Scholares Minores pro Musica Antiqua”.
A T E N T A M E N T E
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PRESIDENTA

DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ

             SECRETARIO

DIP. IRMA PATRICIA LEAL ISLAS

                                                                                                     VOCAL

DIP. FRANCISCO MOTA QUIROZ

                  VOCAL

DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB

                                                                                                          VOCAL

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                   VOCAL

DIP. SERGIO EMILIO GÓMEZ OLIVER

                                                                                                           VOCAL

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL PUNTO DE ACUERDO DE LAS COMISIONES DE CULTURA Y EDUCACIÓN POR EL QUE SE DETERMINA ENTREGAR EN CEREMONIA SOLEMNE EN EL MES DE SEPTIEMBRE, UN RECONOCIMIENTO AL CORO NORMALISTA DE PUEBLA, ASÍ COMO AL FUNDADOR DE LA MISMA EL MAESTRO JORGE ALTIERI HERNÁNDEZ, POR SU DESTACADA TRAYECTORIA,  PARTICIPACIÓN A NIVEL NACIONAL Y MUNDIAL Y POR CUMPLIR CINCUENTA AÑOS DE SU FUNDACIÓN; Y LLEVAR A CABO UN CONCIERTO, EN EL MES DE AGOSTO, EN LA SEDE ALTERNA DEL CONGRESO DEL ESTADO “EL MESÓN DEL CRISTO” QUE IMPARTIRÁ LA REPRESENTACIÓN DE POLONIA A TRAVÉS DE LA “SCHOLARES MINORES PRO MUSICA ANTIQUA”.
A T E N T A M E N T E

“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA

DE ZARAGOZA, A 31 DE JULIO DE 2014”
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN

DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
P R E S I D E N T E

DIP. IGNACIO ALVIZAR LINARES
             S E C R E T A R I O

  DIP. JORGE FOUAD AGUILAR CHEDRAUI
                                                                              V O C A L

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                 V O C A L

                                                                        DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
                                                                                              V O C A L

DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES
                      V O C A L

    DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                             V O C A L
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