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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA P R E S E N T E.
Los suscritos Diputados del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional, quienes conformamos parte de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto del Diputado Pablo Rodríguez Regordosa, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 100, 144 fracción II y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos  a consideración de este H. Cuerpo colegiado el siguiente Acuerdo bajo el siguiente:
CONSIDERANDO
En días pasados el Senado de la República realizo modificaciones sustanciales a la Ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2015 que ya había sido aprobada con anterioridad en la Cámara de Diputados, y esto a consecuencia de que desde el mes de septiembre del presente año a la fecha, el precio del barril del petróleo a venido a la baja pasando de 91.29 a 76.35 dólares por barril teniendo una caída la mezcla de 16.36%, circunstancia que invariablemente tendrá como consecuencia un disminución en los ingresos del Estado Mexicano, y que tendrá una disminución directamente proporcional en la participaciones que reciban los Estados y Municipios.
1 de 8

La Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) informó que actualizó el precio de la mezcla mexicana del petróleo de exportación para el 2015 a 79.0 dólares por barril, lo que significa una merma para los ingresos del país de 8,200 millones de pesos. Este ajuste resulta inferior en 3 dólares al precio estimado en la iniciativa de Ley de Ingresos de la Federación enviada por el Ejecutivo federal a la Cámara de Diputados el 5 de septiembre, y en 2 dólares al precio estimado  en  la  minuta aprobada por la Cámara de Diputados el pasado 16 de octubre.
Estas diferencias derivan de la evolución del precio del petróleo y de  los contratos de futuros en los días posteriores a la aprobación de la minuta por la Cámara de Diputados. Este cambio, que aprobó el Senado de la República, impactará en el Presupuesto de Egresos de la Federación y, posiblemente, con mayor énfasis, en la recaudación federal participable a los Estados.
Por otro lado es de señalarse que el proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) 2015, disminuye ingresos considerablemente al Estado de Puebla en cuanto a los recursos del gasto federalizado, al contemplar una disminución presupuestaria de mil 44.5 millones de pesos en relación a los recursos aprobados para 2014, una disminución en términos reales de 5.1 por ciento, según el estudio Presupuesto Identificado para las Entidades Federativas, publicado por el Centro de Estudios de Finanzas Públicas de la Cámara de Diputados, de la siguiente manera:
1. Ramo  28  participaciones  federales,  se  proyecta  un  incremento  de
mil  119.4 millones de pesos.
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2. Ramo 33 aportaciones federales, se prevé una disminución de de 566 mil millones de pesos.
3. Total de gasto federalizado en el ramo 23, se proyecta una disminución de 2 mil 423 millones de pesos.
Lo anterior tiene como consecuencia una reducción presupuestal de mil 44 millones de pesos para Puebla. Ahora bien si este es el proyecto de egresos y no ha sido aprobado aún, lo que si es cierto es que estas cifras fueron dadas antes de que el Senado hiciera el último ajuste al precio de barril de petróleo en la Ley de Ingresos, por tanto es altamente probable que dichas cantidades de participaciones queden aún más bajas el PEF 2015 que se apruebe.
Por lo que, ante esta disminución de ingresos en los Municipios por vía de las participaciones, las cuales  representan en la gran mayoría su fuente principal de ingresos, es necesario que el recurso que se recibiría al ser menor debe de ejercerse en forma eficiente y eficaz para cubrir las demandas sociales. Por ello los Ayuntamientos de nuestro Estado deben emitir medidas de austeridad y disciplina del gasto para aprovechar al máximo los recursos que recibirán en próximo 2015.
Asimismo es de señalarse que los mexicanos demandan un gobierno eficaz que dé resultados a la población, a través de políticas públicas, programas y acciones que atiendan sus necesidades, así como un uso responsable y transparente de los recursos públicos.
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Por ellos el gobierno debe administrar los recursos que obtiene de los contribuyentes y de las demás fuentes de ingresos públicos, de manera eficiente, eficaz y transparente y debe rendir cuentas puntualmente a la ciudadanía sobre la aplicación de dichos recursos y los resultados obtenidos.
Hoy es indispensable que los gobiernos municipales realicen un esfuerzo para racionalizar el uso de los recursos públicos, reduciendo los gastos operativos de las dependencias y entidades paramunicipales y reorientando los ahorros obtenidos a los programas y actividades sustantivos de la Administración.
Al mismo tiempo, es impostergable modernizar el funcionamiento de la Administración Pública Municipal, haciendo más eficiente su operación, mejorando la prestación de servicios a la ciudadanía, así como eliminando duplicidades en su estructura orgánica y en los programas gubernamentales, lo cual generará ahorros adicionales que podrán reorientarse a los programas prioritarios para la población. Para lograr lo anterior, es necesario llevar a cabo acciones en dos vertientes: la primera, a través de ajustes inmediatos al gasto corriente de operación en las dependencias municipales y entidades paramunicipales y, la segunda, a través de un diagnóstico integral que identifique las duplicidades en las estructuras organizacionales y en los programas del gobierno, las áreas de oportunidad para mejorar procesos y la prestación de servicios y, en consecuencia, que se establezcan las acciones  de mediano plazo para mejorar y modernizar el funcionamiento del Gobierno.
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En mérito de lo anterior, sometemos a la consideración de esta Honorable Soberanía, el siguiente:
ACUERDO
PRIMERO.- Se invita respetuosamente a los 217 Ayuntamientos del  Estado  de Puebla, a que emitan medidas de Austeridad y Disciplina del Gasto para el ejercicio fiscal 2015, ante las inminentes reducciones que sufrirán las participaciones que recibirán el próximo año.
SEGUNDO.- Túrnese a la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal
A T E N T A M E N T E.
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA A 12 DE NOVIEMBRE DE 2014
INTEGRANTES DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
DIP. JORGE FOUAD AGUILAR CHEDRAUI
DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI
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DIP. HERACLIO GERMÁN MARTÍNEZ MANZANO
DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
DIP. MIGUEL ÁNGEL HUEPA PÉREZ
DIP. IRMA PATRICIA LEAL ISLAS
DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
Esta hoja de firmas corresponde al punto de acuerdo por el se invita respetuosamente a los 217 Ayuntamientos del Estado de Puebla, a que emitan medidas de Austeridad y Disciplina del Gasto para el ejercicio fiscal 2015, ante las inminentes reducciones que sufrirán las participaciones que recibirán el próximo año.
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DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
REGORDOSA
DIP. FRANCISCO MOTA QUIROZ

DIP.
PABLO
RODRÍGUEZ
DIP. NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO
DIP. MARÍA DEL ROCIO AGUILAR NAVA
OLIVIER
DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA

DIP.
SERGIO
EMILIO
GÓMEZ

Esta hoja de firmas corresponde al punto de acuerdo por el se invita respetuosamente a los 217 Ayuntamientos del Estado de Puebla, a que emitan medidas de Austeridad y
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Disciplina del Gasto para el ejercicio fiscal 2015, ante las inminentes reducciones que sufrirán las participaciones que recibirán el próximo año.
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