COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
E INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO
DICTAMEN: 307
Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y la Inspectora de la Auditoría Superior del Estado de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracciones I y XV, 134, 135, 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracciones I y XV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha diecinueve de febrero de dos mil catorce, los Diputados Geraldine González Cervantes y Juan Carlos Natale López, integrantes del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, presentaron al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal y de la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Puebla.
2. En esa misma fecha los integrantes de la Mesa Directiva, dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la Inspectora de la Auditoría Superior del Estado para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA
Respecto de la Ley Orgánica Municipal se establece:

· Definir el término de entrega-recepción.
· Actualizar de la denominación del Órgano de Fiscalización Superior por el de Auditoria Superior del Estado.
· Establecer que durante el desarrollo de la entrega-recepción, este presente un representante de la Auditoría Superior del Estado y, de ser necesario de la Secretaría General de Gobierno del Estado, quienes durante todo el proceso incluyendo su preparación, orientarán y mediarán la transición entre autoridades salientes y electas.
· Plantear que el servidor público obligado a participar en el proceso de entrega-recepción y se niegue a hacerlo, obstruya o dilate de alguna manera su desarrollo, será acreedor a las sanciones establecidas en la Ley Orgánica Municipal y en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado; y
· Contemplar la adición del artículo 65 BIS a la Ley Orgánica Municipal, para prever que a más tardar cuarenta y cinco días antes del cambio de administración del Ayuntamiento, se integre una Comisión compuesta por el Presidente Municipal saliente y por el electo, así como por el Síndico Municipal, el Secretario General, el Tesorero, el Contralor Municipal y el Regidor de Patrimonio y Hacienda Pública Municipal en funciones, y aquellas personas que el segundo designe, con el objeto de definir el formato de la entrega-recepción, y la calendarización de las reuniones preparativas que los titulares de los organismos municipales deberán realizar durante este periodo.

En cuanto a la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Puebla, se propone:

· Prever que en el proceso de entrega-recepción de los Ayuntamientos, las actuaciones y diligencias que se lleven a cabo por o ante la Auditoria Superior o sus representantes debe incluirse desde la preparación, misma que se podrá realizarse en días inhábiles.

· Establecer como atribución de la Auditoría Superior, que coadyuve con los Ayuntamientos en la preparación de la entrega-recepción, así como con la vigilancia respecto de su cumplimiento; y
· Actualizar de la denominación del Órgano de Fiscalización Superior por el de Auditoria Superior del Estado.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS
De inicio el término “entrega recepción” se encuentra regulada para los Ayuntamientos en los artículos 65 al 69 de la Ley Orgánica Municipal y en lo conducente, en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado, ordenamiento que prevé en su artículo 50 que los servidores públicos deben abstenerse de ejercer las funciones de su empleo, cargo o comisión después de concluido el periodo para el cual se le asignó o después de haber cesado, por cualquier otra causa, en el ejercicio de sus funciones. Debiendo en todo caso entregar a quien su superior jerárquico designe o a quien legalmente deba sustituirlo, todos los recursos patrimoniales que haya tenido a su disposición, así como los documentos y asuntos relacionados con sus funciones en un término no mayor de cinco días hábiles, contados a partir de la fecha de su separación, debiendo levantarse acta administrativa circunstanciada ante el órgano de control que corresponda; por tanto, se considera innecesario su definición.
Aunado a lo anterior, de la propuesta para adicionar el artículo 65 BIS se desprende que el proceso de entrega recepción se llevaría a cabo a través de una Comisión de entrega-recepción cuarenta y cinco días antes del cambio de administración del Ayuntamiento respectivo, integrada por el Presidente Municipal, Síndico y Regidor de Patrimonio y Hacienda Pública y el Presidente electo y los que éste designe, es decir, ante personas que aún no han protestado el cargo, por tanto no tendrían calidad de servidores públicos, ya que en términos del artículo 2 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado, son servidores públicos aquellos que se encuentren desempeñando un cargo o comisión, en consecuencia no serían sujetos de  responsabilidad por la información a la que tendrían acceso. 
Para estas Comisiones Dictaminadoras no pasa inadvertido, que de acuerdo a la naturaleza jurídica de la Auditoría Superior del Estado, su función principal consiste en la fiscalización posterior de las cuentas públicas, conforme lo establece el artículo 113 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; aunado a que no tiene atribuciones constitucionales para estar presente durante todas las etapas del proceso de entrega recepción.
En términos del artículo citado, la Auditoria Superior no tiene competencia para llevar a cabo la preparación de la entrega-recepción de los Ayuntamientos, en su caso, corresponde a este ente fiscalizar en forma posterior, los ingresos y egresos, control, administración, manejo, custodia y aplicación de fondos, bienes y recursos de todos los sujetos de revisión, incluyendo los Ayuntamientos.
Lo expuesto en el párrafo que antecede, guarda relación con el contenido del artículo 4 de la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Puebla, que mandata que la función de Fiscalización Superior se desarrollará conforme a los principios de posterioridad, anualidad, legalidad, definitividad, imparcialidad y confiabilidad.
No es óbice de lo anterior, que conforme a la previsto en el artículo 23 del citado ordenamiento, la Auditoría para ejercer la fiscalización superior, tiene entre sus facultades, la de establecer y difundir las bases y guías para la entrega recepción de los Sujetos de Revisión. 

Por otra parte, en cuanto a la participación de la Secretaría General de Gobierno en la entrega-recepción, no es factible, porque esta función no se encuentra dentro de su competencia determinada en la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado Libre y Soberano de Puebla. Además, la disposición resulta vaga, ya que no se precisan los casos en que tendría intervención.
Con relación a establecer en la Ley Orgánica Municipal y en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado, las sanciones correspondientes a aquel servidor público que obligado a participar en el proceso de entrega recepción, se niegue a hacerlo o lo obstruya; basta mencionar que la Ley de Responsabilidades citada dispone en su artículo 49 que incurren en responsabilidad administrativa los servidores públicos que no cumplan una o más de las obligaciones previstas en el artículo 50 del  mismo ordenamiento, motivando la instrucción del procedimiento administrativo ante los órganos disciplinarios y la aplicación de sanciones que se establecen en la misma ley.
Es importante señalar que el artículo 7 de la multicitada Ley de Fiscalización dispone que el titular de la Auditoría Superior podrá habilitar los días y horas inhábiles, para actuar o para que se practiquen diligencias, por lo que deviene en prolija la inclusión de plasmar como excepción que el proceso de entrega recepción se pueda llevar a cabo en días inhábiles.
Finalmente, la propuesta consistente en actualizar el nombre del Órgano de Fiscalización Superior del Estado por Auditoría Superior del Estado, previsto en el artículo 65 de la Ley Orgánica Municipal y demás relativos de la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Puebla, no resulta necesario e imperioso ya que en el Artículo Tercero Transitorio del Decreto publicado en el Periódico Oficial del Estado con fecha 21 de diciembre de 2012 textualmente se previó y dispuso: “Las referencias que a la entrada en vigor de este Decreto, se hagan en todo instrumento legal, jurídico o administrativo y norma en sentido formal o material, al Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla y a su Titular, respectivamente; se entenderán hechas a la Auditoría Superior del Estado de Puebla y a su respectivo Titular”.
En virtud de lo anterior, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales e Inspectora de la Auditoría Superior del Estado, con fundamento en lo establecido en el artículo 123 fracciones I y XV y 153 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 48 fracciones I y XV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, posterior al estudio y análisis correspondiente, acordamos y sometemos a consideración de este órgano colegiado el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- Se declara improcedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal y de la Ley de Fiscalización Superior y Rendición de Cuentas para el Estado de Puebla, en los términos en que fue presentada, de conformidad con las consideraciones expuestas.
SEGUNDO.- Archívese la iniciativa del presente Dictamen como formal y materialmente concluida.

A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 25 SEPTIEMBRE DE 2014

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA

P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ

                   S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

                                                                                                V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                                 V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                                                                                                                     V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA

                          V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                                                                                                       V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN POR EL QUE SE DECLARA IMPROCEDENTE LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL Y DE LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR Y RENDICIÓN DE CUENTAS PARA EL ESTADO DE PUEBLA.
COMISIÓN INSPECTORA DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO

DIP. IRMA PATRICIA LEAL ISLAS
P R E S I D E N T A

DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA
               S E C R E T A R I O

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA
                                                                                                                  V O C A L

DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                  V O C A L

DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR
                                                                                                                  V O C A L

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
                           V O C A L

DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES 
                                                                                                                  V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN POR EL QUE SE DECLARA IMPROCEDENTE LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL Y DE LA LEY DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR Y RENDICIÓN DE CUENTAS PARA EL ESTADO DE PUEBLA.
