
COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS

CONSTITUCIONALES Y DE IGUALDAD DE GÉNERO
DICTAMEN: 364
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Igualdad de Género de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracciones I y XIII, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracciones I y XIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha dieciocho de febrero de dos mil catorce, los Diputados Juan Carlos Natale López y Geraldine González Cervantes, integrantes de los Grupos Legislativos del Partido Verde Ecologista de México, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reforma el primer párrafo del artículo 26 de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado.

2. Asimismo, con fecha veinticuatro de junio del presente año, los Diputados Socorro Quezada Tiempo, Carlos Ignacio Mier Bañuelos y Carlos Martínez Amador, integrantes del Grupo Legislativo del Partido de la Revolución Democrática, presentaron iniciativa de Decreto de la que se desprende entre otros ordenamientos, la reforma al artículo 26 de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado.
3. Con fechas diecinueve de febrero y veinticinco de junio del año en curso, respectivamente, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron a las iniciativas de referencia el trámite siguiente: “Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la de Igualdad de Género para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LAS INICIATIVAS
· El objeto de la reforma es armonizar la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado, con lo dispuesto en el Apartado B del artículo 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y con la reforma a la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado, en materia de descanso para mujeres postparto.

· En este orden las mujeres embarazadas disfrutarán de un mes de descanso antes de la fecha que aproximadamente se fije para el parto y de otros dos después del mismo, con goce de sueldo íntegro en ambos casos.
CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS
Que la Ley Fundamental de la Nación es la fuente de donde emana toda la normatividad que rige la vida interna de nuestro país, al articular y determinar las funciones y facultades de cada una de las Instituciones que existen al interior de nuestro Estado y al mismo tiempo regular las relaciones que existen entre los ciudadanos con el Estado y las existentes entre los mismos ciudadanos.

Que a través de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se fomenta la igualdad y el trato digno de la sociedad, salvaguardando los hoy denominados “derechos sociales”, los cuales hasta nuestros días son una pieza fundamental para garantizar a los ciudadanos condiciones de vida dignas.

Que como legisladores, es tarea mantener un orden jurídico acorde a las necesidades que van surgiendo en la sociedad que representamos, así como velar que a través de las leyes no se vulnere ninguno de los derechos fundamentales que gozamos como individuos y que son resultado de la lucha incesante efectuada a lo largo del tiempo y que hoy gracias a ese tipo de acciones, son reconocidos por el gobierno en el documento más importante que una nación puede tener.

Que el trabajo, es la actividad más importante en la vida de las personas, ya que a través de éste, obtenemos los elementos necesarios para la manutención de nuestras necesidades básicas como la alimentación, el vestido, la salud, la vivienda y la educación, entre otras, y no sólo esto, sino que también a través de las actividades laborales, podemos generar los distractores suficientes para salir de las rutinas cotidianas al tener la capacidad de allegarnos de elementos para fomentar la recreación y hacer cómodo nuestro modo de vivir.

Que con el desarrollo laboral de los individuos no sólo se ven beneficiados los que ejecutan un empleo, sino que es una cadena que va dejando consecuencias positivas para todos los miembros de una sociedad.

Que en la actualidad, en el desarrollo de las actividades laborales ya no existen distinciones por género, gracias a los avances que se han dado en materia de igualdad, hoy debido a éstos, podemos encontrar a hombres y mujeres desarrollando trabajos y gozando de los mismos derechos; sin embargo, es necesario dejar en claro que aunque tanto hombres como mujeres somos iguales para todo, también lo es que deben existir condiciones diferentes para cada uno, en este sentido, las mujeres deben gozar de condiciones especiales cuando de maternidad estamos hablando, nuestra Constitución Política Federal en su artículo 123 apartado B regula lo relativo a las relaciones entre el Estado y sus trabajadores, los derechos y obligaciones que deben ser observadas por ambas partes, en este sentido la fracción XI, inciso C, establece:

“Las mujeres durante el embarazo no realizarán trabajos que exijan un esfuerzo considerable y signifiquen un peligro para su salud en relación con la gestación; gozarán forzosamente de un mes de descanso antes de la fecha fijada aproximadamente para el parto y de otros dos después del mismo…”.
Que en esta materia, es fundamental velar que en cada una de nuestras leyes se encuentren contenidos los derechos sociales consagrados en la Constitución Política Federal, con base en lo anterior, la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado, debe estar acorde a la norma fundamental, ya que únicamente se otorga descanso postparto durante mes y medio, para recuperación, cuando el mínimo constitucional establece dos meses.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Igualdad de Género, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedentes las Iniciativas de Decreto, respecto al descanso post parto, por virtud del cual se reforma en lo conducente el artículo 26 de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado, y ponerla a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119, 123 fracciones I y XIII, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracciones I y XIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:

D E C R E T O
ÚNICO.- Se Reforma el primer párrafo del artículo 26 de la Ley de los Trabajadores al Servicio del Estado, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 26.- Las mujeres embarazadas, disfrutarán de un mes de descanso antes de la fecha que aproximadamente se fije para el parto y de otros dos después del mismo, con goce de sueldo íntegro en ambos casos. Durante la lactancia, tendrá dos descansos extraordinarios al día, de media hora cada uno, para amamantar a sus hijos, previos dictámenes médicos oficiales.
…

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
SEGUNDO.- Dentro del plazo de ciento veinte días siguientes a la publicación del presente, las dependencias y entidades competentes de la Administración Pública Estatal, realizarán las adecuaciones a la normatividad aplicable.
TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 11  DE NOVIEMBRE DE 2014

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y
PUNTOS CONSTITUCIONALES

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA
P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                     S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                   V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                              V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
                                                                                                                      V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                        V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                       V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 26 DE LA LEY DE LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO.
COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO
DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
P R E S I D E N T A
DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
           S E C R E T A R I O

DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA
                                                                                                           V O C A L

DIP. IRMA PATRICIA LEAL ISLAS
                   V O C A L

DIP. MARITZA MARÍN MARCELO
                                                                                                                  V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                           V O C A L

DIP. JULIÁN PEÑA HIDALGO
                                                                                                                        V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 26 DE LA LEY DE LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO.
