


[bookmark: _GoBack]COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS
CONSTITUCIONALES Y DE ATENCIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD


DICTAMEN: 366

HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Atención a Personas con Discapacidad de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracciones I y XXIV, 134 y 135, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracciones I y XXIV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha diecinueve de febrero de dos mil catorce, los Diputados del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza Maiella Martha Gabriela Gómez Maldonado, Susana del Carmen Riestra Piña y Cirilo Salas Hernández, integrantes de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por el que se Reforman y Adicionan diversas disposiciones de la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla.

2. Con fecha diecinueve de febrero del presente año, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la de Atención a Personas con Discapacidad para su estudio y resolución procedente…”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· El objeto de la presente reforma es adecuar la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, a los tratados internacionales en materia de personas con discapacidad.

· Respetar y proteger los derechos humanos, al tiempo que el Estado provee y mantiene las condiciones necesarias para que se preserve la protección de éstos; lo que sin duda contribuye al desarrollo integral de la persona y crea una esfera de autonomía dentro de la cual los discapacitados pueden actuar libremente ya que solo así estarán protegidos contra los abusos de autoridades, servidores públicos y particulares.


CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

Las reformas del 2011 a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, reconocen la progresividad de los derechos humanos, al sustentarse en estos derechos y en el deber que tienen los gobiernos de observar y aplicar normas superiores.

Dicha reforma logró que un tratado que verse sobre derechos fundamentales se convierta en una extensión del texto constitucional.

La reforma establece, que en el país todas las personas tienen derecho a gozar y disfrutar por igual, de los derechos humanos que reconoce la Constitución y los tratados internacionales en los que el estado mexicano sea parte, así como de las garantías para su protección.

Lo anterior obliga a respetar estos derechos, sin embargo quienes tienen mayor responsabilidad son las autoridades gubernamentales; es decir, los servidores públicos.

Con la entrada en vigor de la reforma al artículo 1 de la Constitución Federal, la Suprema Corte de Justicia de la Nación estableció la obligación de que los jueces resuelvan los casos observando los derechos humanos consagrados tanto en la Constitución como en los tratados internacionales, por encima de lo que establezcan las leyes secundarias; es decir, sin una ley entra en contradicción con un derecho fundamental reconocido en los tratados, se debe dejar de aplicar la ley y observar el tratado de que se trate.

Lo que antecede, garantiza la supremacía constitucional y de las normas de derechos humanos contenidas en convenciones o tratados internacionales; lo que a su vez genera la inaplazable necesidad de profundizar en el estudio de los tratados internacionales de esta materia en los que el estado mexicano sea parte.

En este sentido, los derechos humanos establecidos en la Constitución, los tratados internacionales y las leyes, deben ser reconocidos y garantizados por el estado, al ser un conjunto de prerrogativas inherentes a la naturaleza de la persona, cuya realización efectiva resulta indispensable para el desarrollo integral del individuo que vive en una sociedad; por lo que tomando en cuenta que todas las autoridades, en el ámbito de sus competencias, tienen la obligación de promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos y que el estado debe prevenir, investigar, sancionar y reparar las violaciones a estos derechos, en los términos de ley, motivo por el cual los órganos de gobierno y todos los poderes, incluyendo al legislativo, están obligados a observar que cada reforma que se realice, sea en progreso de los derechos fundamentales. 

En este tenor, el Congreso del Estado debe trabajar en la adecuación de las leyes estatales en relación con los tratados internacionales, principalmente en aquéllas relativas a la protección de los grupos vulnerables.

El artículo 7 de la Constitución Local establece que en el Estado de Puebla todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los tratados internacionales sobre derechos humanos de los que los Estados Unidos Mexicanos sean parte, así como de la garantías para su protección, además, para la observancia de los derechos existen, espacios de oportunidad, entre los que encontramos:

· La Declaración Universal de los Derechos Humanos.
· La Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo Facultativo.
· La Primera Convención Internacional de Derechos Humanos.
· La Convención Interamericana para la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra las Personas con Discapacidad.
· La Convención sobre Derechos del Niño.
· La Convención Internacional de Derechos Humanos.

En razón de lo anterior esta reforma propone adecuar una ley secundaria como lo es la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, a los tratados internacionales en materia de personas con discapacidad, lo que permitirá que el Congreso Local, cumpla con el deber de adecuar sus actos a los derechos fundamentales, observando cabalmente el principio supremo de progresividad.

La reforma contribuirá a que los derechos humanos se respeten y protejan, al tiempo que el estado provea y mantenga las condiciones necesarias para que se preserve la protección de estos derechos; lo que sin duda contribuye al desarrollo integral de la persona y crea una esfera de autonomía dentro de la cual los discapacitados pueden actuar libremente ya que solo así estarán protegidos contra los abusos de autoridades, servidores públicos y de particulares.

Lo que antecede considerando que las discapacidades no pueden ser motivo de ventaja o desventaja legal, administrativa o judicial para los individuos, toda vez que la discapacidad es un concepto que evoluciona y que resulta de la interacción entre las personas con deficiencias y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás.

Reconociendo la necesidad de que las personas con discapacidad tengan igualdad de oportunidades, se hace necesario incorporar cuestiones relativas a los derechos de los discapacitados, como parte integrante de las estrategias de esta Legislatura, ya que a pesar de que existen diversos instrumentos y actividades, las personas con discapacidad siguen encontrando barreras para participar en igualdad de condiciones con las demás en la vida social y se siguen vulnerando sus derechos humanos.

Las contribuciones que en este documento se ponen a consideración tendrán como resultado un mayor sentido de parecencia de estas personas y avances significativos en el desarrollo económico, social y humano de la sociedad.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Atención a Personas con Discapacidad, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por estas Comisiones Unidas y ponerla a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119, 123 fracciones I y XXIV, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracciones I y XXIV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O


ÚNICO.- SE REFORMAN el segundo párrafo del artículo 1, las fracciones II, XI y XIX del 4, la fracción I del 9 y el acápite y las fracciones I, II, III, IV y V del 16, y SE ADICIONAN las fracciones VII, VIII, IX, X, XI y XII al 9 y las fracciones VI, VII, VIII y IX al 16 de La Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


Artículo 1.- …

De manera enunciativa y no limitativa, esta Ley reconoce a las personas con discapacidad sus derechos humanos, libertades fundamentales inherentes y ordena el establecimiento de las políticas públicas necesarias para su ejercicio.

Artículo 4.-…

I.-…

II.- Discapacidad: Deficiencia física, mental o sensorial, ya sea de naturaleza permanente o temporal, que limita la capacidad de ejercer o interactuar en una o más actividades esenciales de la vida diaria.

III a X.-…

XI.- Persona con Discapacidad: La que por deficiencia física, mental o sensorial, ya sea de naturaleza permanente o temporal, se encuentra limitada para ejercer o interactuar en una o más actividades esenciales de la vida diaria, lo que le impide estar en igualdad de condiciones para con los demás.

XII a XVIII.- …

XIX.- Igualdad de Oportunidades: Proceso de adecuaciones, ajustes y mejoras necesarias en el entorno jurídico, social, cultural y de bienes y servicios, que faciliten a las personas con discapacidad una integración, convivencia y participación, con el goce o ejercicio en paridad de condiciones de todos los derechos y libertades fundamentales.

Artículo 9.- …

I.- Promover el pleno respeto y ejercicio de los derechos humanos y libertades fundamentales de las personas con discapacidad, para lo cual se adoptarán las medidas legislativas, administrativas y de otra índole que sean pertinentes para hacer efectivos estos derechos;

II a VI.- …

VII.- Establecer políticas y programas, que consideren la protección y promoción de los derecho humanos de las personas con discapacidad;

VIII.- Prever en el ámbito de su competencia que las personas, empresas u organizaciones no discriminen por motivos de discapacidad;

IX.- Promover en el ámbito de su competencia la investigación, el desarrollo y disponibilidad de nuevas tecnologías con el fin de apoyar a las personas con discapacidad;

X.- Evitar en el ámbito de su competencia cualquier forma de explotación, violencia, abuso y toda forma de discriminación hacia las personas con discapacidad;

XI.- La protección legal a todas las personas con discapacidad; y

XII.- Detectar e investigar en el ámbito de su competencia los casos de explotación, violencia, abuso y toda forma de discriminación hacia las personas con discapacidad;

Artículo 16.- Los derechos humanos, libertades fundamentales y los derechos que establece la presente Ley serán reconocidos a todas las personas con discapacidad, sin distinción por su origen étnico o nacional, el género, la edad, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias, el estado civil o cualquier otra situación que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto discriminar, anular o menoscabarlos, de manera enunciativa y no limitativa entre otros, los de:

I.- Gozar del respeto de los derechos de todo ciudadano, dentro del marco jurídico de las Leyes;

II.- Tener igualdad de oportunidades en los ámbitos económico, social, cultural, de salud, laboral, legal, educativo, y de otra índole;

III.- Desplazarse libremente con las formas de asistencia humana, animal o cualquier otro medio técnico o electrónico, tecnológico que la ciencia aporte, en los espacios públicos abiertos o cerrados de cualquier índole;

IV.- Disfrutar de los servicios públicos estacionarios en igualdad de oportunidades y circunstancias;

V.- Facilitar el acceso y desplazamiento con las formas de asistencia humana, animal o cualquier otro medio técnico o electrónico, tecnológico que la ciencia aporte, en el interior de espacios laborales, comerciales y recreativos;

VI.- A no ser sometido a cualquier forma de explotación, violencia, abuso y toda forma de discriminación; 

VII.- Obtener el reconocimiento de las capacidades, méritos, habilidades y sus aportaciones en relación con el lugar de trabajo y mercado laboral;

VIII.- A que se respete su integridad física y mental en igualdad de condiciones con los demás; y

IX.- Tener privacidad de la información y de la rehabilitación, en igualdad de condiciones con los demás.


T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 11 DE NOVIEMBRE DE 2014

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y
PUNTOS CONSTITUCIONALES



DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA
P R E S I D E N T E



DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                     S E C R E T A R I O



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                   V O C A L



DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                              V O C A L



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
                                                                                                                      V O C A L



DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                        V O C A L



DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                       V O C A L



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE PUEBLA.


COMISIÓN DE ATENCIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD




DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
P R E S I D E N T A



DIP. Heraclio Germán Martínez Manzano
                       S E C R E T A R I O



DIP. María del Rocío Aguilar Nava
                                                                                                         V O C A L



DIP. Corona Salazar Álvarez
                   V O C A L



DIP. Maritza Marín Marcelo
                                                                                                                V O C A L



DIP. María del Socorro Quezada Tiempo
                           V O C A L



DIP. Mariano Hernández Reyes
                                                                                                            V O C A L




ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE PUEBLA.



