COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS

CONSTITUCIONALES Y DE MEDIO AMBIENTE
DICTAMEN: 263
HONORABLE ASAMBLEA:
Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Medio Ambiente de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracciones I y XIX, 134 y 135, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracciones I y XIX, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha once de marzo de dos mil catorce, el Diputado Juan Carlos Natale López, Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Protección a los Animales para el Estado de Puebla y del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla.
2. En esa misma fecha los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Túrnese a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la de Medio Ambiente para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Prohibir que los espectáculos circenses se realicen con animales de cualquier especie, y cumplir con los principios de la Declaración Universal de los Derechos de los Animales, que estipulan entre otros preceptos: “que los animales deberán ser tratados con dignidad y respeto durante toda su vida, y no serán sujetos de diversión o entretenimiento de la sociedad”.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
Que el entretenimiento es una actividad trascendental para el desarrollo integral de las personas, su disfrute trae consigo consecuencias positivas que ayudan a liberar distintas presiones que en muchas ocasiones llevan consigo los individuos de la sociedad, sin embargo, esta actividad tiene diferentes vertientes, algunas de ellas se encuentran centradas a ofrecer como atracción principal la utilización de animales adiestrados o para entretenimiento de las personas.
Que encontrar esparcimiento adecuado a las necesidades o preferencias de cada individuo no resulta difícil y mucho menos imposible, lo que es inadmisible es que esas preferencias se traduzcan en el sufrimiento de un ser vivo con fines recreativos, que poco abonan al desarrollo de la cultura.
Que de acuerdo a la llamada “Lista Roja de la Unión Internacional por la Conservación de la Naturaleza 2013”, actualmente existen 20,940 especies en peligro de extinción a nivel mundial, debido a la cacería, al tráfico ilegal, a la destrucción de los ecosistemas, e incluso a la captura de los animales para diversión o entretenimiento del humano en espectáculos públicos, siendo acciones eminentemente insostenibles y devastadoras para la Biodiversidad.

Que en México, estas amenazas han provocado la extinción de más de 127 especies y del 40% de la fauna en los últimos veinte años; hoy se encuentran más de 2,631 especies listadas en alguna categoría de riesgo en la NOM-059-SEMARNAT-2010.

La Ley General del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente, en su artículo 79 fracción VIII prevé que para la preservación y aprovechamiento sustentable de la flora y fauna silvestre, se considerarán criterios como el fomento del trato digno y respetuoso a las especies animales con el propósito de evitar la crueldad en contra de éstas.

Así mismo, el artículo 29 de la Ley General de Vida Silvestre señala: “Los Municipios, las Entidades Federativas y la Federación, adoptarán las medidas de trato digno y respetuoso para evitar o disminuir la tensión, sufrimiento, traumatismo y dolor que se pudiera ocasionar a los ejemplares de fauna silvestre durante su aprovechamiento, traslado, exhibición, cuarentena, entrenamiento, comercialización y sacrificio” 

De igual forma el artículo 30 del mismo ordenamiento menciona que el aprovechamiento de la fauna silvestre se llevará a cabo de manera que se eviten o disminuyan los daños a la fauna silvestre.  Quedando estrictamente prohibido todo acto de crueldad en contra de la fauna silvestre, en los términos de esta Ley y las normas que de ella deriven.

Que la Ley de Protección a los Animales para el Estado de Puebla en su artículo 1 menciona que el objeto de ese ordenamiento es proteger la vida, integridad y desarrollo de los animales, favoreciendo el respeto y buen trato, erradicando los actos de crueldad contra los animales sancionándolos y promover de manera permanente una cultura de protección hacia éstos.

Que estos ordenamientos consideran como faltas que deben ser sancionadas, los siguientes actos realizados en perjuicio de un animal: toda privación de aire, luz, alimento, bebida, espacio suficiente o de abrigo contra la intemperie, que cause o pueda causar daño a un animal, entre otros, los cuales ocurren de manera permanente en los circos que utilizan animales en nuestro País.

Las acciones de extrema crueldad que se cometen en contra de la fauna en los circos están ampliamente documentadas y nos muestran, como los ejemplares silvestres y/o domésticos, son obligados a realizar rutinas que van en contra de su naturaleza.

Que de forma permanente los animales en circos padecen abusos para modificar sus conductas: golpes, castigos, confinamiento, aislamiento, entre otros, que han provocado su muerte gradual o instantánea.

Se han utilizado métodos intimidatorios e infamantes que aplican los domadores y/o entrenadores contra Tigres, Leones, Elefantes, Jirafas, Simios; aunado a lo anterior al extraerlos de su hábitat natural para enjaularlos y entrenarlos provoca que los animales se encuentren en situaciones de estrés que los expertos llaman “movimientos estereotipados” y zoonosis, los cuales, les causan irritabilidad, ansiedad y tensión al no poder moverse libremente dentro de un espacio reducido, diferente a su ambiente natural. Lo anterior, representa un riesgo para el público, tanto para los asistentes a los circos como para la sociedad en general, no solo una amenaza a la integridad de los animales.

Cabe añadir, que de acuerdo a diversos estudios realizados por Asociaciones Protectoras de Animales a nivel mundial sobre el sufrimiento que padecen los animales en los circos, se ha demostrado que no pueden proveerles a los animales las facilidades necesarias para su bienestar, pues por ejemplo, en su hábitat natural estas especies pasan largas horas del día migrando de un lugar a otro para vivir y alimentarse, acciones coartadas al momento de ser capturadas y enjauladas.

Que paralelamente, el confinamiento de los ejemplares silvestres en los circos viola los principios del artículo 79 de la Ley General de Equilibrio Ecológico y protección al Ambiente como: “la preservación de las especies endémicas, amenazadas, en peligro de extinción, o sujetas a protección especial”; “el fomento del trato digno y respetuoso a las especies animales, para evitar la crueldad contra éstas”, y constituye infracciones al trato digno y respetuoso hacia los ejemplares, de acuerdo a lo mandatado en los artículos 29 al 36 de la Ley General de Vida Silvestre. 

Resulta importante mencionar, que los actos ejercidos contra los animales en los circos es indigna para todo ser vivo, y las nuevas generaciones requieren de una educación ética, donde valoren y respeten toda manifestación de vida, dejando de ver a los animales como “objetos insensibles” y/o como mercancías sujetas a la apropiación,  sometimiento y/o entretenimiento del humano.

De acuerdo al “Programa Nacional de Inspección a Circos” 2013-2014 de la PROFEPA, de 56 circos que han sido inspeccionados, 46 reflejaron irregularidades, además de que 183 espectáculos circenses que están registrados ante la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, más del 70% operan en la irregularidad, tanto por no acreditar la legal procedencia de los ejemplares, como por faltas al trato digno y respetuoso.

Que al permitir la realización de espectáculos circenses con animales, México está incumpliendo a los principios de la Declaración Universal de los Derechos de los Animales, que estipulan entre otros preceptos: “que los animales deberán ser tratados con dignidad y respeto durante toda su vida, y no serán sujetos de diversión o entretenimiento de la sociedad”.

El compromiso ambiental con los animales es una tarea que va más allá de la preservación y rescate de especies amenazadas o en peligro de extinción. Incluye también el cuidado y respeto a aquellos con los que convivimos diariamente, desde los animales domésticos, hasta aquellos animales silvestres en cautiverio, y aquellos que errónea e innecesariamente, usamos en espectáculos públicos.
En este tenor, no pasa inadvertido para estas Comisiones Unidas, que la iniciativa en comento incide también en el Código Penal para el Estado Libre y Soberano de Puebla, iniciativa que se determina dictaminarla como improcedente en los términos en que es presentada.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y la del Medio Ambiente, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:
ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Protección a los Animales para el Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por estas Comisiones Unidas, y ponerla a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119, 123 fracciones I y XIX, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones I y XIX del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen Minuta de:
D E C R E T O
ÚNICO.- Se Reforma la fracción XIII del 15, el 41, el 43, el 45, y se Adicionan la fracción XIII Bis al 15 y el 15 Bis, todos de la Ley de Protección a los Animales para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 15.-…
I a XII.- …
XIII.- Ofrecer cualquier clase de alimentos u objetos a los animales en los centros zoológicos o espectáculos públicos cuya ingestión pueda causarles daño físico, enfermedad o muerte;
XIII Bis.- Celebrar presentación de circos con animales de cualquier especie.

Para efectos del párrafo anterior, se entenderá por presentación de circo aquel donde se realiza la representación artística de malabaristas, payasos, equilibristas y otro tipo de artistas, ya sean públicos fijos o itinerantes; y

XIV.- …
…
ARTÍCULO 15 Bis.- Las autoridades estatales y municipales en el ámbito de su competencia, informarán de forma inmediata a las autoridades federales competentes, respecto de la realización de presentaciones de circos con animales.
Las autoridades previstas en la presente Ley, tienen prohibido otorgar autorizaciones, licencias o permisos para la instalación de circos con animales.
ARTÍCULO 41.- Los propietarios o encargados de los centros zoológicos y acuarios, deberán contar con los permisos de las autoridades competentes para establecer su espectáculo.
ARTÍCULO 43.- Las autoridades previstas en el artículo 6 de esta Ley vigilarán que los centros zoológicos y acuarios que se instalen, mantengan espacio suficiente que les permita a los animales libertad y amplitud de movimientos, y durante su traslado no sean inmovilizados en una posición que les ocasione lesiones o sufrimiento. 

Además vigilarán que los animales tengan condiciones adecuadas de higiene y medidas de seguridad tanto para la protección de ellos como de los visitantes.
ARTÍCULO 45.- Deberá informarse al público que asiste a los centros zoológicos y acuarios, que únicamente podrán darles alimento a los animales, conforme a la reglamentación interna de los centros respectivos.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al año de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

TERCERO.- Dentro del plazo de tres meses siguientes a la entrada en vigor del presente Decreto, los Ayuntamientos de los municipios del Estado deberán adecuar la reglamentación en la materia.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 09 JULIO DE 2014
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN
Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
DIP. EUKID CASTAÑON HERRERA
P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                    S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                         V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                                V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
                                                                                                            V O C A L

DIP. MARÍA EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                          V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                              V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PROTECCIÓN A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE PUEBLA.
COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE
DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
P R E S I D E N T E

DIP. SERGIO EMILIO GÓMEZ OLIVIER
               S E C R E T A R I O

DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA
                                                                                                   V O C A L

DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI
                           V O C A L

DIP. MARITZA MARÍN MARCELO
                                                                                                          V O C A L

DIP. MARÍA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
                               V O C A L

DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
                                                                                                             V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PROTECCIÓN A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE PUEBLA.
