COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DICTAMEN: 203

HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracción I, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha once de febrero de dos mil catorce, el Diputado Pablo Rodríguez Regordosa, integrante del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictando los integrantes de la Mesa Directiva el trámite siguiente: “Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
2. Con fecha primero de julio de dos mil catorce, el Diputado Juan Carlos Natale López, Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud de la cual se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictando los integrantes de la Mesa Directiva el trámite siguiente: “Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LAS INICIATIVAS

· En cuanto a la primera iniciativa se busca que las votaciones económicas sean agiles y prácticas, para lo cual el Presidente solicitará que en este tipo de votaciones los Diputados levanten la mano, y se pronuncien, en su caso, a favor, en contra y en abstención, y así obtener el resultado y la declaratoria correspondiente.

· Respecto de la segunda iniciativa se pretende establecer el supuesto de que en caso de que los legisladores se ausenten sin causa justificada a una sesión de Pleno, sean sancionados con la reducción de un día de su dieta, sin necesidad de que sean tres veces como se encuentra estipulado en la actualidad, con el objeto de armonizar lo previsto por la Norma Estatal Fundamental y la Ley Orgánica de este Poder Legislativo.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que el mandato otorgado por los ciudadanos hacia sus representantes en el Congreso del Estado, implica una gran responsabilidad que debe ejercerse con esmero y dedicación velando en todo momento por desempeñar una verdadera función legislativa y de gestoría que beneficie a la sociedad poblana.

Que al asumir el cargo como Diputados del Honorable Congreso del Estado de Puebla, los mismos contraen una serie de derechos y obligaciones que deben ser observadas puntualmente por cada uno de los Diputados, con el fin de entregar los resultados que los ciudadanos esperan.

Que las actividades laborales que realizan los ciudadanos, se encuentran reguladas por una legislación especial en la que se especifica que sanciones pueden ser aplicadas a aquellas personas que incumplan con una obligación impuesta con motivo del desempeño de su trabajo, de igual forma los legisladores también cuentan con un ordenamiento que regula las actividades realizadas al interior de esta Soberanía.

Que en este sentido, la asistencia de los Diputados a cada una de las sesiones plenarias es una obligación que se encuentra estipulada en el artículo 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, dicho precepto también señala que aquel Diputado que falte tres veces de manera injustificada a las sesiones del Pleno, será sancionado con la reducción de su dieta en lo equivalente a un día de trabajo, sin embargo el numeral 49 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, establece que “Los Diputados que no asistan a una sesión sin causa justificada no tendrán derecho a la dieta correspondiente…”

Que con base en lo estipulado por la Constitución Política Local, es necesario adecuar el ordenamiento rector de las actividades legislativas en el Estado, para establecer que aquellos legisladores que se ausenten sin causa justificada a una sesión del Pleno, serán sancionados con la reducción de un día de su dieta sin necesidad de que sean tres veces como se encuentra estipulado en la actualidad, generando concordancia entre lo señalado por la Norma Estatal Fundamental y la Ley Orgánica.

Asimismo, cabe mencionar que los Diputados en términos de lo previsto en los artículos 38 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 44 fracción XII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, pueden ejercer permanente su función de visitas a la entidad y guardar estrecha relación con la población a la que representan, así como ser gestores y promotores de acciones que beneficien a los habitantes del Estado, motivo por el cual se considera adicionar un segundo párrafo a la fracción III del artículo 43 de la Ley en la materia, por el que se exceptúe el descuento de un día de su dieta a los Diputados, cuando tengan alguna comisión de carácter oficial o que tengan por objeto coadyuvar asuntos de gobernabilidad del Estado, así como los pertinentes a las comisiones generales a las que pertenezcan.

Por cuanto hace a la iniciativa de Decreto que reforma los artículos 145, 146 y 182 fracción I de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, esta Comisión únicamente se pronuncia respecto de la última reforma en mención, la que tiene el propósito de que las votaciones económicas sean agiles y prácticas, para lo cual el Presidente solicitará que en estas votaciones los Diputados levanten la mano, y emitan, en su caso, su voto a favor, en contra y en abstención, y así obtener el resultado y la declaratoria correspondiente.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente las Iniciativas de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción III del artículo 43, la fracción III del 58 y la fracción I del 182 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las modificaciones realizadas por la Comisión y ponerlas a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119, 123 fracción I, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:

D E C R E T O

ÚNICO.- Se reforma la fracción III del artículo 43, la fracción III del 58 y la fracción I del 182; y se adiciona un segundo párrafo a la fracción III del artículo 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 43.- …

I y II.-…

III.- Realizar la justificación de la falta o retardo que corresponda de forma fundada, motivada y de acuerdo con lo dispuesto en la presente Ley y en su Reglamento Interior. Por cada falta injustificada a sesión del Pleno se reducirá de su dieta el equivalente a un día de trabajo.

Queda exceptuado de la anterior disposición, el caso concreto en que los Diputados tengan alguna comisión de carácter oficial o que tengan por objeto coadyuvar en asuntos de gobernabilidad del Estado, así como los pertinentes a las comisiones generales a las que pertenezcan;

IV a XIV.-…

…

ARTÍCULO 58.- …

I y II.- …
III.- Falte injustificadamente a alguna sesión del Pleno.

ARTÍCULO 182.-...

I.- El Presidente solicitará que levanten la mano los Diputados que se pronuncien a favor, después los que se pronuncien en contra, y por último los que se manifiesten en abstención, dando a conocer los Secretarios en voz alta el resultado de la votación para que el Presidente haga la declaratoria correspondiente; y

II.- …
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 23 DE MARZO DE 2015

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA

P R E S I D E N T E

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

                                 V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                                                                                                      V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

              V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA

                                                                                                            V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                               V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.
