COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
DICTAMEN: 34
HONORABLE ASAMBLEA:
Dictamen con Minuta de Decreto que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 123 fracción I, 134, 135 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha dos de julio de dos mil catorce, los Diputados Ignacio Alvízar Linares y Julián Peña Hidalgo, integrantes del Grupo Legislativo del Partido Movimiento Ciudadano de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se adiciona un quinto párrafo al artículo 393 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla.
2. El tres de julio de dos mil catorce, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA
· La armonización del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla al marco jurídico federal, a efecto de que los recursos obtenidos por la aplicación de sanciones económicas derivadas de infracciones cometidas por los sujetos del régimen sancionador electoral, sean destinados a los organismos estatales encargados de la promoción, fomento y desarrollo de la ciencia, tecnología e innovación cuando sean impuestas por las autoridades locales.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que el veintitrés de mayo de dos mil catorce, se publicó en el Diario Oficial de la Federación la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, la cual es de orden público y de observancia general, misma que establece en su artículo 458, específicamente en el punto 8, lo siguiente: “…Los recursos obtenidos por la aplicación de sanciones económicas derivadas de infracciones cometidas por los sujetos del régimen sancionador electoral considerados en este Libro Octavo, serán destinados al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología en los términos de las disposiciones aplicables, cuando sean impuestas por las autoridades federales, y a los organismos estatales encargados de la promoción, fomento y desarrollo de la ciencia, tecnología e innovación cuando sean impuestas por las autoridades locales”.
Lo anterior, obliga a este Poder Legislativo a adecuar el Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla y armonizarlo al ordenamiento federal, con el propósito de dar cumplimiento a lo que este último dispone.
Que desde dos mil cinco las multas cobradas a partidos políticos se destinaban al Conacyt, pero con la reciente reforma se incluyeron también las multas cobradas a candidatos, sindicatos, agrupaciones políticas nacionales, ministros de culto, concesionarios de radio y televisión, entre otras personas e instituciones.

Cabe señalar, que la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales establece que las infracciones cobradas por los institutos electorales locales deben destinarse a los organismos estatales de ciencia y tecnología, mientras que las cobradas por el Instituto Nacional Electoral se destinarán al Conacyt.

En este nuevo esquema las Entidades Federativas podrán disponer, vía sus organismos locales de ciencia y tecnológica, de recursos directos para la realización de proyectos científicos y de innovación en sus Estados, y con ello apoyar a los jóvenes, estudiantes, científicos y tecnólogos locales.

Consientes de realizar la armonización en la materia, no solo como una decisión que se apega a derecho, sino como una determinación que favorece a uno de los sectores más importantes para el desarrollo económico y tecnológico del país que es la ciencia.

Toda vez que el desarrollo y progreso de los pueblos está asociado íntimamente a la importancia que cada sociedad puede darle al impulso de la Ciencia y la Tecnología. 

La encuesta del INEGI denominada “Encuesta sobre la Percepción Pública de la Ciencia y Tecnología en México” realizada en dos mil once, refiere que “…la mayoría de las personas sin importar el nivel de educación que tengan, están “De acuerdo” en que el papel que juega la ciencia y la tecnología es muy importante para superar muchos de los problemas actuales como la cura de enfermedades, los niveles de bienestar de la población y la utilidad que tienen al aplicar estos avances en el trabajo…”.

En este sentido, resulta evidente que el apoyo y fomento a la ciencia y la tecnología, serán instrumentos básicos para el fomento de la productividad y la competitividad del Estado, ya que inciden de manera directa en su desarrollo económico.

Que es a través de los adelantos científicos y generación de nuevos desarrollos tecnológicos, como se podrá beneficiar a los diversos sectores económicos del Estado y del país; ya que la implementación de nuevas tecnologías en el campo y la industria, los impulsa a crecer, con lo que de manera paralela, ampliarán la planta laboral, que es motor e impulso del crecimiento y mejoramiento de la población.

Por lo que el crecimiento de la industria en el Estado, hace que se requieran nuevos procesos tecnológicos para hacerla más eficiente, eficaz y que siga siendo generadora de nuevos empleos.

Bajo este orden de ideas, es importante que el Estado cuente con más profesionistas interesados en prepararse en el campo de las ciencias y la creación de nuevas tecnologías, buscando hacerlos integrales en su formación, ya que implementar políticas públicas enfocadas a la mejora de las instituciones y centros de investigación que promuevan este tipo de estudios, resulta ser de vital importancia para el desarrollo del Estado.

Según datos del Conacyt de enero de dos mil catorce, los Estados en los que se concentra el mayor número de investigadores son el Distrito Federal con 35.2 %, Estado de México con 5.6 %, Jalisco con 5 %, Morelos con 4.4 %, Nuevo León con 4 % y Puebla con 3.7 %.

El Estado de Puebla es uno de los que posee más investigadores, y la ciencia es una necesidad para el desarrollo de los pueblos, es por ello que con la presente reforma se marca la pauta para dotar a la ciencia y la tecnología de recursos procedentes de las multas de las campañas electorales, lo anterior obliga a legislar a favor del conocimiento. 

Que por lo antes expuesto, es importante impulsar económicamente a las instituciones encargadas de la investigación científica y tecnológica, para que promuevan la investigación de nuevas tecnologías, así como implementen en la agroindustria y biotecnología, procesos industriales, entre otros, que impulsen el desarrollo del Estado y sean promotores para que empresas nacionales y extranjeras piensen en Puebla como el lugar para invertir e instalarse.

Por otra parte, es importante puntualizar que la recaudación proveniente de todos los ingresos del Estado, aun cuando se destinen a un fin específico, se hará a través de la Secretaría de Finanzas y Administración o por las oficinas que la misma designe, tal y como lo dispone el artículo 8 del Código Fiscal del Estado.
De igual manera, la Ley de Ingresos del Estado, en el artículo 2 párrafo segundo prevé que los ingresos que recauden las Dependencias del Estado en el ejercicio de sus funciones de derecho público o privado, deberán concentrarse invariablemente en la Secretaría de Finanzas y Administración.

En este mismo sentido, el  párrafo cuarto del artículo 393 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, de manera clara establece que “El pago de las multas a que se refiere este artículo deberá ser realizado por los sujetos sancionados, ante la Secretaría de Finanzas del Estado, dentro de los quince días siguientes a aquél en que se les notifique la resolución correspondiente”.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se adiciona un quinto párrafo al artículo 393 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, en los términos que fue presentada y ponerlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119, 123 fracción I, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O
ÚNICO.- Se adiciona un quinto párrafo al artículo 393 del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, para quedar de la siguiente manera:

ARTÍCULO 393.- …

...

…

…

Los recursos obtenidos por la aplicación de sanciones económicas derivadas de infracciones, cometidas por los sujetos del régimen sancionador electoral, serán destinados al Consejo de Ciencia y Tecnología del Estado de Puebla, en los términos de este Código y la legislación aplicable.

TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente Decreto entra en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 26 DE FEBRERO DE 2015
DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA
P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                    S E C R E T A R I O
DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                  V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                             V O C A L

DIP. JULIAN RENDÓN TAPIA
                                                                                                                     V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                       V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                      V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONA UN QUINTO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 393 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCESOS ELECTORALES DEL ESTADO DE PUEBLA.
