COMISION DE GOBERNACIÓN
Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DICTAMEN: 166
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracciones I, 134 y 135, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha dieciséis de mayo de dos mil catorce, fue presentado el oficio No.: D.G.L. 62.II.3:1690, suscrito por la Diputada Angélica Carreño Mijares Secretaria de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, a través del cual remite al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, copia del expediente que contiene la Minuta Proyecto de Decreto, por virtud de la cual se reforma el inciso b) del tercer párrafo de la Base VI del artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
2. Con fecha diecinueve de mayo del año en curso, los integrantes de la Comisión Permanente, dictaron el siguiente trámite: “…Se Turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA

Se reforma el inciso b) del tercer párrafo de la Base VI del artículo 41 de la Constitución Federal, para establecer la incorporación del término adquiera, el texto vigente únicamente alude a la acción de la compra de cobertura informativa o tiempos de radio y televisión, la sola hipótesis de la compra resulta limitada e insuficiente, pues el acceso a una u otras no necesariamente implica el pago de una contraprestación consistente en un precio cierto y en dinero.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
A la Comisión que suscribe y para los efectos del artículo 135 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, nos fue turnado el Proyecto de Decreto enviado por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, por el que se reforma el inciso b) del tercer párrafo de la Base VI del artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
En mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:
ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Minuta Proyecto de Decreto que reforma el inciso b) del tercer párrafo de la Base VI del artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I, 63 fracción I, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115, 119, 123 fracciones I, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracciones I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
M   I   N   U   T   A

P R O Y E C T O

D E
D E C R E T O

QUE REFORMA EL INCISO B) DEL TERCER PÁRRAFO DE LA BASE VI DEL ARTÍCULO 41 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.

Artículo Único.- Se reforma el inciso b) del tercer párrafo de la base VI del artículo  41 de la  Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para quedar como sigue:
Artículo 41. …

…

I. a V. …
VI. …
…
…
a) ...

b) Se compre o adquiera cobertura informativa o tiempos en radio y televisión, fuera de los supuestos previstos en la Ley;

c) …

…

…

T R A N S I T O R I O S

Único.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
En mérito de lo anterior la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, aprueba reformar el inciso b) del tercer párrafo de la base VI del artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
Comuníquese a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, para los efectos previstos en el artículo 135 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- El presente Decreto deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 09 DE JUNIO DE 2014

DIP. EUKID CASTAÑON HERRERA

P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ

                     S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

                                                                                         V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                                 V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                                                                                                              V O C A L

DIP. MARÍA EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA

                           V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                                                                                                   V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL INCISO B) DEL TERCER PÁRRAFO DE LA BASE VI DEL ARTÍCULO 41 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.
