


COMISIÓN DE SALUD


DICTAMEN: 285

HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Salud, de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre  Soberano de Puebla; 123 fracción IX, 102, 115, 119, 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción IX, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
         

ANTECEDENTES

1. Con fecha quince abril de dos mil quince, las Diputadas Maiella Martha Gabriela Gómez Maldonado, Susana del Carmen Riestra Piña y el Diputado Cirilo Salas Hernández, integrantes de los Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza, presentaron ante el Pleno de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Iniciativa por virtud del cual se  modifican diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud.

2.	Que en la misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Salud para su estudio y resolución procedente…”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

Reformar las fracciones IV y V del artículo 14, el 196 y 308; adicionar la fracción VI al artículo 14 y un párrafo segundo al 133 Bis, de la Ley Estatal de Salud, en materia de consumo gratuito de agua purificada.

Plasmar que en los establecimientos destinados a la elaboración y consumo de alimentos o bebidas, con dos o más sucursales, el agua purificada no tenga costo alguno toda vez que provenga de sistemas purificación de agua y/o dispensadores. Con lo anterior se podrá contrarrestar la contaminación ambiental ante el uso excesivo de envases de plástico al consumir solamente agua embotellada.

Establecer que en la construcción de edificación o local para uso público, se deberá instalar sistemas de purificación de agua, y/o dispensadores de agua purificada para consumo humano.

Fijar la sanción administrativa correspondiente por infringir lo dispuesto en la presente ley.


MODIFICACIONES DE LA COMISIÓN

Este órgano legislativo efectuado el análisis y estudio respectivos, propone modificar la iniciativa presentada originalmente, con el objeto de suprimir del Dictamen la adición de la fracción VI al artículo 14; así como suprimir del mismo la pretendida reforma al artículo 196.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Qué México ocupa el primer lugar a nivel mundial en consumo de agua potable embotellada, el consumo per cápita llega a 234 litros al año, el doble del consumo de países como Estados Unidos de América o España, de acuerdo con el reporte de la Beverage Marketing Corporation, dicho estudio fue elaborado desde el punto de vista comercial, no ajeno a la realidad social en la que nos encontramos.

Que en nuestro país se ha incrementado el consumo de envases de plástico, creando desechos sólidos, que aunque pueden ser reciclados, un número importante de ellos se traslada a los rellenos sanitarios, sin cumplir con este proceso.

Que la proliferación en el consumo de agua embotellada deriva de la economía dinámica y de consumo voraz, la cual representa un negocio de constante oferta, motivando a que los establecimientos que prestan servicios, sirvan agua embotellada la cual es cobrada, en vez de proporcionar dicho liquido de manera gratuita a través de servir agua en un vaso.

Este órgano legislativo plantea la forma de regresar al consumo de cierta cantidad de agua sin que se cobre, motivando a los establecimientos evitar el consumo constante del plástico. Este planteamiento a su vez, da la libertad de que la persona pueda requerir agua purificada sin que se le cobre o si es de su preferencia solicitar agua embotellada, evitando que sea el establecimiento quien condicione el uso y cobro de este vital líquido, y que en caso de limitar la decisión del consumidor, el establecimiento podrá hacerse acreedor a una sanción de hasta mil días de salario mínimo.

El consumo gratuito de agua purificada en los establecimientos destinados a la elaboración y consumo de alimentos o bebidas, que cuenten con más de dos sucursales, contribuirá a promover el estilo de una vida saludable, minimizando factores de riesgo en la salud, cómo es la obesidad, diabetes, problemas cardiovasculares, vasculares, hipertensión, entre otros; además incide en la protección del medio ambiente al disminuir el consumo de envases plásticos.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Salud, posterior al estudio y análisis correspondiente, tenemos a bien: 


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la iniciativa de Decreto por virtud del cual se  reforma el párrafo primero del artículo 308; y se adiciona un párrafo segundo al artículo 133 Bis, todos de la Ley Estatal de Salud, con las modificaciones realizadas por este órgano legislativo, y someterla a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre  Soberano de Puebla; 123 fracción IX, 102, 115, 119, 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción IX, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta Proyecto de:






D E C R E T O


ÚNICO.- Se reforma el párrafo primero del artículo 308; y se adiciona un párrafo segundo al artículo 133 Bis, todos de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:


Artículo 133 Bis.- …

En los establecimientos señalados en el párrafo que antecede se deberá proporcionar de manera obligatoria y gratuita, agua purificada a los clientes que así lo soliciten, hasta por una cantidad de doscientos cincuenta mililitros.


Artículo 308.- Se sancionará con multa hasta 1,000 veces el salario mínimo general diario vigente en el Estado de Puebla, la violación de las disposiciones contenidas en los artículos 48, 49, 74, 89, 133 Bis párrafo segundo, 144, 145, 146, 158, 186, 187, 191, 193, 196, 197, 202, 208, 214, 215, 216, 218, 258, 279 y 280 de esta Ley.
º
…

T R A N S I T O R I O S


PRIMERO.- En los establecimientos a que se refiere el artículo 133 Bis, tendrán un plazo no mayor de 300 días naturales, para dar cumplimiento con la presente reforma.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.



A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A  21 DE JULIO DE 2015

COMISIÓN DE SALUD


DIP. JORGE FOUAD AGUILAR CHEDRAUI
[bookmark: _GoBack]P R E S I D E N T E


DIP. MAIELLA MARTHA GABRIELA GÓMEZ MALDONADO
      S E C R E T A R I O


DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ 
V O C A L


DIP. MARÍA EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
      V O C A L


DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
V O C A L



DIP. NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO
          V O C A L


DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ 
V O C A L



LA PRESENTE  HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE  REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO DEL ARTÍCULO 308; Y SE ADICIONA UN PÁRRAFO SEGUNDO AL ARTÍCULO 133 BIS, TODOS DE LA LEY ESTATAL DE SALUD.



