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DICTAMEN: 284



HONORABLE ASAMBLEA:



Dictamen que presenta la Comisión de Procuración y Administración de Justicia, de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 123 fracción II, 134 y 135, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción II, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha veinticuatro de junio de dos mil quince, los Diputados Patricia Leal Islas, Francisco Rodríguez Álvarez, Silvia Tanús Osorio y Rosalío Zanatta Vidaurri, en nombre y representación de los Grupos Legislativos de los Partidos Acción Nacional y Revolucionario Institucional, respectivamente, presentaron ante el Pleno de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Iniciativa por virtud del cual se adiciona la fracción X al artículo 250 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla.

2.	Que en la misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia, para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer como supuesto normativo del delito de falsificación de documentos el envío de documentación falsa en formatos digitales en la realización de trámites y servicios vía electrónica, ante los diversos órganos del Estado.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

El  cinco de febrero de dos mil quince, esta Soberanía tuvo a bien aprobar  la Ley de Gobierno Digital para el Estado de Puebla y sus Municipios, dicha ley fue publicada en el Periódico Oficial del Estado el once de febrero del año en curso;  conforme lo dispuesto por el artículo primero transitorio de la presente Ley, la misma entró en vigor setenta días hábiles posteriores a su publicación, esto es el doce de mayo del año en curso.

Que la citada Ley tuvo como propósito implementar las tecnologías de la información en la solicitud de trámites y servicios, competencia del Estado y de los Ayuntamientos, a fin de consolidar un Gobierno Digital que tenga como resultado una mayor integración y desarrollo de la sociedad. Asimismo se establecieron las instancias e instrumentos que regularán el uso y aprovechamiento de las tecnologías de la información en la solicitud de trámites y servicios ante los diversos órganos del Estado.

Que en atención al artículo tercero transitorio de la Ley de Gobierno Digital para el Estado de Puebla y sus Municipios,  esta reforma tiene por objeto  adecuar el marco jurídico del Estado de Puebla.

Que lo anterior se hace asequible, porque conforme a lo dispuesto por el artículo 21 de la Ley de Gobierno Digital para el Estado de Puebla y sus Municipios “Los órganos del Estado deberán garantizar que todos los trámites y servicios que ofrezcan a los ciudadanos, se puedan realizar en formato digital, a fin de que éstos puedan realizarse a través de los portales transaccionales, en la medida en que la naturaleza del trámite o servicio lo permita”; entendiéndose por portales transaccionales conforme a lo dispuesto por la fracción XXIX del artículo 5 de la citada ley: “Al espacio de una red informática que ofrece, de forma sencilla e integrada, acceso a recursos y servicios, mediante los cuales se pueden realizar transacciones entre el ciudadano y el órgano del Estado responsable de la información y los servicios ofrecidos en el portal”.

Es por ello que se reforma el artículo 250 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, cuyo contenido se refiere a incluir un supuesto al delito de falsificación de documentos, para prever como conducta ilícita el envío de documentación falsa en formatos digitales en la realización de trámites y servicios vía electrónica, ante los diversos órganos del Estado

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Procuración y Administración de Justicia, posterior al estudio y análisis correspondiente, tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman las fracciones VIII y IX del artículo 250; y se adiciona la fracción X al artículo 250 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las modificaciones realizadas por este órgano legislativo y someterla a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 56, 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115, 119, 123 fracción II, 134, 135 y 136 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción II, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:

D E C R E T O

ÚNICO.- Se  reforman las fracciones VIII y IX del artículo 250; y se adiciona la fracción X del artículo 250 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:
Artículo 250.- …


I.- al VII.-  …


VIII.- Expidiendo un testimonio supuesto de documentos que no existen; dándolo de otro existente que carece de los requisitos legales, suponiendo falsamente que los tiene; o de otro que no carece de ellos, pero agregando o suprimiendo en la copia algo que importe una variación substancial; 


IX.- Alterando un perito traductor el contenido de un documento, al traducirlo o descifrarlo; y


X.- Enviando o adjuntando documentación falsa en formatos digitales a los órganos del Estado, para llevar a cabo la sustanciación de trámites y servicios, a través de los portales transaccionales que son creados para tal efecto.



T R A N S I T O R I O S



PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.


SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.




A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 21 DE JULIO DE 2015



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
P R E S I D E N T E



DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
        S E C R E T A R I O



DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA
                                                                                                       V O C A L



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                    V O C A L



DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                                                                                                       V O C A L



DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
                        V O C A L



DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
                                                                                                V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN LAS FRACCIONES VIII Y IX DEL ARTÍCULO 250; Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN X AL ARTÍCULO 250 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.



