


COMISIÓN DE CULTURA

DICTAMEN: 140

HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79, 82, 165, 165 bis y 165 ter del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES



1. Con fecha treinta de junio de dos mil quince, el Diputado Julián Peña Hidalgo, integrante del Grupo Legislativo del Partido Movimiento Ciudadano, presentó a esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por el que se inscribe el nombre de “Mariano Matamoros” con letras de oro en el Muro de Honor del Salón de Pleno del Honorable Congreso del Estado de Puebla.

2. En sesión de Pleno de fecha primero de julio de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “Se turna a la Comisión de Cultura, para su estudio y resolución procedente”.

3. Con fecha veintinueve de julio de dos mil dieciséis, se dio cuenta al Pleno del Honorable Congreso del Estado de Puebla con el oficio signado por el Arquitecto Raúl Martínez Vázquez, quien se ostenta como cronista municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla, por virtud del cual solicitó información respecto al trámite de la propuesta contenida en el punto uno de estos antecedentes; además de manifestar su voluntad para contribuir, en su caso, con la aprobación del mismo.

4. En sesión de Pleno de esa misma fecha la Mesa Directiva dictó el siguiente trámite: “Se turna a la Comisión de Cultura, para su estudio y resolución procedente”.
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CONTENIDO DEL DICTAMEN


· Inscribir el nombre de “Mariano Matamoros” con letras de oro, en el Muro de Honor del Salón de Pleno del Honorable Congreso del Estado de Puebla, como reconocimiento a su trayectoria civil y militar, y a su participación en la guerra de independencia de México


· Realizar ceremonia solemne en el Salón de Pleno del Honorable Congreso del Estado de Puebla, para efectos de lo anterior.



CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que el perpetuar con letras de oro en el Muro de Honor del Honorable Congreso del Estado de Puebla, los nombres de personajes, instituciones o acontecimientos históricos que dejaron huella en la vida del Estado, es un hecho que conlleva un alto honor en atención al aporte dado por éstos.

Que, el México de las instituciones y la legalidad del que actualmente gozamos, lo debemos a aquellos hombres y mujeres valientes que, con entrega, dedicación y amor por nuestra patria, se ganaron un lugar en la historia y el ideario mexicano.

Que, tal es el caso de Mariano Matamoros y Guridi, héroe nacional de la lucha por la independencia. 

Destacado patriota, hábil estratega militar y combatiente de la injusticia social, fue sin duda un personaje de grandes méritos, por lo cual se propone reconocer su aporte al Estado de Puebla, donde tuvo brillantes momentos para la causa libertadora como fueron las batallas de Izúcar y San Agustín del Palmar. 

Que, Mariano Matamoros nació el 14 de agosto de 1770 en la ciudad de México. Realizó estudios en el Colegio de Santa Cruz de Tlatelolco y se recibió como bachiller en Artes y Teología, para luego ser ordenado sacerdote en 1796. Ejerció como vicario en algunas parroquias hasta ser nombrado cura de la parroquia de Jantetelco (actual estado de Morelos) en 1807.

Que, al inicio de la independencia el cura Mariano Matamoros simpatiza con la causa insurgente, por lo cual se presenta ante José María Morelos, el 16 de diciembre de 1811, en Izúcar, teniendo su primera participación en batalla al día siguiente, en contra de las fuerzas realistas al mando del Coronel Soto y Maceda y el Teniente Pedro Micheo. Después de cinco horas de feroz lucha, los insurgentes al mando del General José María Morelos y Pavón y el Cura Mariano Matamoros hicieron retroceder a las fuerzas realistas. Esta famosa batalla es recordada por todos los izucarenses, quienes participaron activamente en ella.

Que, sus primeras acciones en guerra con un mando independiente fueron en Tecualoya y Tenancingo. 

Acompañó a Morelos en el sitio de Cuautla del 9 de febrero, siendo quien prácticamente lo rompió. 

Que, fue en Izúcar donde Matamoros, entre junio y octubre de 1812, se da a la tarea de formar una división - la cual adiestró, disciplinó, uniformó e incluso le entregó una bandera - siendo para muchos historiadores el primer ejército mexicano. Formado por más de 2400 personas tanto de Izúcar como de los actuales estados de Morelos y Guerrero, esta milicia tendría momentos brillantes para la causa de la Independencia.

Que, debido a su sobrada capacidad militar y disciplina, Morelos nombra a Matamoros como Mariscal y segundo al mando, su mano derecha como el mismo Siervo de la Nación lo definiría. 

Que, Matamoros participó en la toma de Oaxaca el 25 de noviembre de 1812. El 19 de abril de 1813 derrotó al realista Manuel Dambrini en Tonalá, Chiapas. En San Juan Coscomatepec auxilió a Nicolás Bravo. El 16 de agosto del mismo año derrotó al batallón de Asturias (proveniente de España), comandado por Manuel Martínez y Juan Cándano en San Agustín del Palmar, cerca de Quecholac, Puebla.

Que, el 23 de diciembre de 1813, Matamoros participó en un intento de toma de Valladolid, que resultó un desastre para el Ejército Insurgente, porque las tropas de Hermenegildo Galeana y de Nicolás Bravo fueron repelidas en varias ocasiones. 

Morelos ordenó a Matamoros trasladarse con el resto del ejército insurgente a la hacienda de Puruarán, situada cerca de Valladolid, el 5 de enero de 1814, lo que resultó en derrota. Fue capturado, llevado preso y encontrado culpable de “traición” a Fernando VII, lo que le valió su ejecución en el Portal de Ecce Homo hoy Portal de Matamoros de Valladolid, el 3 de febrero de 1814.

Que, las hazañas expuestas le valieron a Matamoros, junto a otros héroes de la Independencia, el reconocimiento de la nación. Tal es el caso que el Soberano Congreso Mexicano, hoy Congreso de la Unión, mediante Decreto 344 de fecha 19 de julio de 1823 ordenó, entre otros, lo siguiente:

· El congreso declara beneméritos de la patria en grado heroico, a los Sres. D. Miguel Hidalgo, D. Ignacio Allende, D. Juan Aldama, D. Mariano Abasolo, D. José María Morelos, D. Mariano Matamoros, D. Leonardo y D. Miguel Barvo, D. Hermenegildo Galena, D. José Mariano Jiménez, D. Francisco Xavier Mina, D. Pedro Moreno y D. Víctor Rosales: sus padres, mujeres e hijos, y asimismo las hermanas de los Sres. Allende, Morelos, Hidalgo y Matamoros, gozarán de la pensión que les señalará el supremo poder ejecutivo, conforme a los extraordinarios servicios que prestaron, guardándose el orden de preferencia que previene en el artículo 10.

· Y respecto a que el honor mismo de la patria reclama el desagravio de las cenizas de los héroes consagrados a su defensa, se exhumarán las de los beneméritos en grado heroico, que señala el artículo anterior, y serán depositadas en una caja que se conducirá a esta capital, cuya llave se custodiará en el archivo del congreso.

· El terreno donde estas víctimas fueron sacrificados se cerrará con verjas, se adornará con árboles, y en su centro se levantará una sencilla pirámide que recuerde a la posteridad el nombre de sus primeros libertadores.

· La caja que encierre los venerables restos de los héroes expresados, se trasladará a esta catedral el 17 del próximo Setiembre, con toda la publicidad y pompa dignas de un acto tan solemne, en la que se celebrará un oficio de difuntos con oración fúnebre.

· Una diputación del congreso autorizará la traslación. 

· El supremo poder ejecutivo, la diputación provisional, el ayuntamiento, el estado mayor general de los ejércitos, y todas las autoridades eclesiásticas, militares y políticas residentes en esta capital, asistirán a solemnizar el acto. 

· Las tropas de la guarnición harán los honores que previene la ordenanza para los capitanes generales con mando en jefe, y que fallecen en plaza. 

· En la catedral se levantará un sepulcro, en que se depositará la caja con la inscripción que proponga la universidad y apruebe el gobierno. 

· La diputación del congreso recogerá la llave y la entregará al congreso en sesión pública. 

· El presidente anunciará que la nación ha acordado por medio de sus representantes, que se escriban con letras de oro, en el salón de Cortes, los nombres de estos héroes que se sacrificaron por la independencia y libertad nacional.

Esto último consagra mayor relevancia si consideramos que el Muro de Honor tiene su origen junto con el mismo Congreso de la Unión, siendo el primer decreto de inscripción de nombres el del 19 de julio de 1823, cuando se ordenó la inscripción de los nombres de los Héroes de la Independencia, entre ellos el de Mariano Matamoros.

Los restos de este héroe nacional permanecieron en la Catedral Metropolitana de la Ciudad de México hasta 1925, año en que fueron colocados en el mausoleo de la Columna de la Independencia. El 30 de mayo de 2010 fueron exhumados con honores máximos y llevados al Museo Nacional de Historia en el Castillo de Chapultepec, donde fueron sometidos a procesos de conservación.

Que, nuestra entidad no ha sido omisa en el reconocimiento del esfuerzo y valentía de aquellos personajes que construyeron las bases de un país libre y democrático como el nuestro.

Tal es el caso que por Decreto número 155 de fecha 29 de octubre de 1825, el Congreso del Estado de Puebla honró al célebre personaje de la historia nacional, agregándole su apellido al municipio de Izúcar, conocido desde entonces y hasta el día de hoy como Izúcar de Matamoros. Además, en ese mismo decreto, Izúcar de Matamoros fue elevado a la categoría de ciudad.

Que, los integrantes de la Quincuagésima Octava Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, avalaron declarar “Heroica Ciudad de Izúcar de Matamoros” a aquel municipio, en Sesión Pública Ordinaria del jueves 13 de diciembre de 2012, considerando el hecho histórico sucedido el 17 de diciembre de 1811, durante la guerra de Independencia, en el cual, sobra decir, tuvo participación Mariano Matamoros.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:
ÚNICO. - Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por el que se inscribe con letras de oro en el Muro de Honor del Salón de Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, el nombre de “Mariano Matamoros”, en los términos en las que fue presentada, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79, 82, 165, 165 bis y 165 ter  del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:



D E C R E T O



PRIMERO.- Inscríbase en el Muro de Honor del Salón de Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, el nombre de “Mariano Matamoros”, como reconocimiento a su trayectoria civil y militar, y por su destacada participación en la guerra de Independencia de México.  


SEGUNDO.- Para efectos del artículo anterior, se llevará a cabo Ceremonia Solemne del Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla.



T R A N S I T O R I O S



PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 


SEGUNDO.- Las acciones necesarias para el cumplimiento del presente Decreto, se realizaran conforme lo establecido en los artículos 165, 165 bis y 165 ter del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 14 DE MARZO DE 2017




	DIP. MANUEL POZOS CRUZ
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DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
S E C R E T A R I O
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DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
V O C A L




	





DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
V O C A L

	

DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
V O C A L
	





DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
V O C A L




ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA INSCRIBIR EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE PLENO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, EL NOMBRE DE “MARIANO MATAMOROS”.



