
COMISIÓN DE PROCURACIÓN
Y ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA
DICTAMEN: 1054
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Procuración y Administración de Justicia de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha quince de julio de dos mil quince, la Diputada Lizeth Sánchez García, Coordinadora del Grupo Legislativo del Partido del Trabajo, los Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional y el Diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo del Partido Pacto Social de Integración, todos integrantes de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentaron ante esta Soberanía, la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla.
2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva del Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA
· Incrementar la sanción corporal establecida para el delito genérico de violación.
· Elevar la sanción corporal para los delitos de violación equiparada, cuando el sujeto activo lleve a cabo la cópula, bajo los siguientes supuestos:
· Que el sujeto pasivo sea una persona privada de razón o de sentido, o que por enfermedad o cualquier otra causa, no pudiera resistir.
· Que el sujeto pasivo sea una persona menor de doce años de edad.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
Es importante resaltar que las niñas, niños y adolescentes gozan de los mismos derechos que los adultos, no obstante por ser menores de edad necesitan protección especial al tratarse de un sector más vulnerable. En este sentido, la Convención sobre los Derechos del Niño, aprobada en 1989, establece los derechos individuales que toda persona menor de 18 años debe disfrutar para poder desarrollar su pleno potencial, liberada del hambre y la miseria, del abandono y el maltrato. Esta Convención ha sido ratificada por más países que cualquier otro tratado sobre derechos humanos en la historia, hasta mayo de 2010, 193 Estados formaban parte.

Bajo este orden de ideas, cabe señalar que la familia como núcleo fundamental de una sociedad, requiere penas ejemplares para todas aquellas personas que realicen hechos delictivos que atenten contra la armonía familiar y en específico a la estabilidad de los menores.

En este tenor los Tratados Internacionales, nos instan a la contribución de un marco normativo que sea plenamente garante y minimice las causas, consecuencias y posibilidades de la violencia contra las niñas y los niños. Este marco legal se debe generar por una parte, observando la realidad del Estado y por otro lado atendiendo a lo dispuesto por los organismos internacionales en materia de protección a menores, para así reforzar acciones concretas que mejoren la situación de las niñas y los niños de la Entidad.

En un estado de derecho resulta altamente condenable la violencia contra las niñas y los niños, no obstante los diferentes estudios han confirmado que dicha violencia continúa existiendo, en los que también se señala que cualquier menor de edad que sufra algún tipo de violencia sexual, pierde gran parte de esa estabilidad emocional, truncando su desarrollo integral a corto y largo plazo; en consecuencia es preocupante que las niñas y niños vivan bajo el riesgo de sufrir distintas formas de violencia en cualquier ámbito, es por ello que deben incrementarse las penas a todas aquellas personas que sin escrúpulos afectan y atentan contra la parte medular de nuestra sociedad que son las niñas, niños y adolescentes, a los que les causan un daño irreparable.

En este contexto, la reforma tiene por objeto aminorar los riesgos que viven las niñas, niños y adolescentes, y que ésta sea una herramienta para combatir y reducir estos crueles hechos delictivos de índole sexual que afectan gravemente el libre desarrollo psicosexual de los menores de edad, mediante la aplicación de una sanción corporal más elevada y proporcional a la afectación que causan en la víctima estas conductas ilícitas. Lo anterior, en razón de que las niñas, los niños y adolescentes tienen derecho a vivir una infancia en plenitud.
En tal virtud, es que se reforma el artículo 267 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla el cual prevé el delito de violación, a fin de incrementar el extremo mínimo de la sanción corporal a 8 años de prisión, subsistiendo el extremo máximo de la sanción corporal de 20 años de prisión, la cual resulta proporcional toda vez que es acorde a la jerarquía del bien jurídico protegido, consistente en el libre desarrollo psicosexual de los menores de edad, por lo que se reitera se encuentra ajustada al marco constitucional.
En este mismo sentido, se reforma el segundo párrafo del artículo 272 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, mismo que establece tres hipótesis legales relativas al delito de violación equiparada, con el objeto de elevar el extremo mínimo de la sanción corporal a 10 años de prisión, permaneciendo el extremo máximo de 40 años de prisión, cuando la cópula se cometa con persona privada de razón o de sentido, o que por enfermedad o cualquier otra causa no pudiere resistir; o cuando se lleve a cabo con persona menor de doce años de edad.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de esta Comisión de Procuración y Administración de Justicia, y posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el primer párrafo del artículo 267 y el segundo párrafo de la fracción III del artículo 272 del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, el siguiente Dictamen con Minuta de:

D E C R E T O

ÚNICO. Se reforman el primer párrafo del artículo 267, y el segundo párrafo del artículo 272, ambos del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:
Artículo 267.- Al que por medio de la violencia física o moral tuviere cópula con una persona sea cual fuere su sexo, se le aplicarán de ocho a veinte años de prisión y multa de cincuenta a quinientos días de salario. 

…

…

...

Artículo 272.- … 

I a la III …

En los casos previstos en las fracciones I y II, se impondrá al autor del delito, de diez a cuarenta años de prisión y multa de ciento veinte a mil doscientos días de salario. En el caso de la fracción III la sanción será la establecida en el artículo 267 de este ordenamiento legal.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 03 DE DICIEMBRE DE 2015

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

P R E S I D E N T E

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                       S E C R E T A R I O

DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES

                                                                                                       V O C A L

DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ

                       V O C A L

DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI

                                                                                                                  V O C A L

DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS

                         V O C A L

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA

                                                                                                         V O C A L

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 267, Y EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 272, AMBOS DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.


