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COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 
Y ASUNTOS MUNICIPALES


DICTAMEN: 584


HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal y de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES


1. Con fecha diecinueve de octubre de dos mil quince, el Ciudadano Jorge Benito Cruz Bermúdez, Encargado de Despacho de la Secretaría General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano Rafael Moreno Valle Rosas, Gobernador del Estado, remitió ante esta Soberanía el Convenio de Colaboración celebrado entre el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Puebla y el Municipio de San José Chiapa, Puebla, con el objeto de coordinar esfuerzos para establecer las bases de coordinación y colaboración para que el Gobierno del Estado proporcione al Municipio, de manera permanente, el apoyo técnico necesario a fin de garantizar el cumplimiento de las atribuciones específicas que en materia de desarrollo urbano sustentable y ordenamiento territorial le competen al Ayuntamiento.

Para tal fin, adjunta la siguiente documentación:

· Oficio de solicitud número SGG/170/2015, suscrito por el Ciudadano Jorge Benito Cruz Bermúdez, Encargado de Despacho de la Secretaría General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano Rafael Moreno Valle Rosas, Gobernador del Estado, de fecha quince de octubre de dos mil quince.
· Convenio de Colaboración de fecha trece de octubre de dos mil quince celebrado y suscrito entre el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Puebla y  el Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa.
· Memoria descriptiva de “Ciudad Modelo” 
· Descripción del Polígono General.
· Plano Topográfico de Ciudad Modelo del Municipio de San José Chiapa. 
· Acta de Cabildo del Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa, Puebla, de la Sesión Extraordinaria de fecha trece de octubre de dos mil quince, por la que se aprueba por unanimidad la celebración del Convenio de Colaboración con el Gobierno del Estado y el Municipio de San José Chiapa en materia de desarrollo urbano sustentable y ordenamiento territorial que le corresponda al Municipio de San José Chiapa específicamente respecto de la emisión de las autorizaciones, permisos y licencias relacionadas con la materia tales como licencias de usos de suelo de construcción y demás relacionadas.


2. En sesión de fecha veintiuno de octubre de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas  de Hacienda y Patrimonio Municipal y a la de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.


CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

La Ley de Planeación para el Desarrollo Estatal del Estado de Puebla establece que el objeto del Sistema Estatal de Planeación Democrática es garantizar a la población los elementos necesarios para su desarrollo integral y equilibrado para ello precisa como instrumentos a los planes estatal y municipales de desarrollo así como los programas sectoriales, institucionales y regionales especiales y anuales determinando también que estos programas deberán observar congruencia con el Plan Estatal de Desarrollo, como lo establecen los artículos 8 y 9 del ordenamiento jurídico citado.

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 prevé en su Eje 1.6 Responsabilidad para preservar los Recursos Naturales, que la política estatal en materia de ordenamiento territorial es una prioridad para el desarrollo urbano y regional incluyendo la participación de los tres órdenes de gobierno como parte fundamental para lograr la sustentabilidad del desarrollo considerando que esta política debe contribuir al combate de la pobreza en sus causas y no meramente en sus efectos.

Que para el desarrollo regional es prioritario considerar el desarrollo urbano sustentable y el ordenamiento territorial, tomando en cuenta la gestión de los tres niveles de gobierno y la participación de la ciudadanía.

La planeación del desarrollo urbano en el Estado de Puebla busca implementar acciones conducentes al crecimiento de los centros de población de acuerdo con los objetivos definidos en la legislación y normatividad en la materia adoptando tres políticas territoriales: Consolidación, Regulación e Impulso, con la finalidad de procurar un crecimiento armónico y ordenado en el territorio estatal en coordinación con los tres ámbitos de gobierno, el sector privado y el sector social promoviendo las políticas mencionadas con base en el sistema estatal de ciudades.

La situación actual del Estado requiere establecer políticas estratégicas e instrumentos de planeación para el desarrollo con base en un enfoque de ordenamiento territorial, como instrumento para propiciar la equidad con el propósito de integrar con eficiencia la competitividad económica, la habitabilidad y la sustentabilidad del desarrollo urbano, así como el desarrollo regional para impactar de manera positiva el hábitat y elevar el nivel de vida de los poblanos.

La llegada de una importante inversión a la región que implica el desarrollo de una primera etapa de una Ciudad Modelo que producirá un impacto positivo que impulsará el desarrollo económico social y urbano de la misma, y particularmente del Municipio.

Que en virtud de la existencia de los instrumentos de planeación en materia de desarrollo urbano de alcance regional, el Municipio de San José Chiapa, Puebla, considera necesaria la creación de ordenamientos que armonicen la aplicación de políticas en materia de desarrollo urbano, ordenamiento territorial y en materia ambiental. 

En este sentido, la planeación del desarrollo urbano y el ordenamiento territorial deberán realizarse atendiendo al desarrollo regional que causará el establecimiento de una planta armadora automotriz y de las demás empresas proveedoras que se instalarán en torno a ésta por lo que debe preverse el establecimiento de medidas regulatorias del desarrollo urbano que permitan a corto y mediano plazo el desarrollo sustentable y ordenado del Municipio de los demás aledaños, beneficiando así a la población en general.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal y de Asuntos Municipales posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la solicitud del Honorable Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa, Puebla, por virtud del cual se autoriza la celebración del Convenio de Colaboración, entre el Gobierno del Estado de Puebla y el Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa, Puebla,  de fecha trece de octubre de dos mil quince, que tiene por objeto establecer las bases de coordinación y colaboración para que el Gobierno del Estado proporcione al Municipio, de manera permanente, el apoyo técnico necesario a fin de garantizar el cumplimiento de las atribuciones específicas que en materia de desarrollo urbano sustentable y ordenamiento territorial le competen al Ayuntamiento, y someterla a consideración del Pleno de esta Soberanía.



Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 64 fracción I y 105 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 78, 91, 198 y 201 de la Ley Orgánica Municipal; 8 y 9 de la Ley de Planeación para el Desarrollo Estatal del Estado de Puebla; 102, 110, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración del Pleno de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:


D E C R E T O


ÚNICO.- Se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa, Puebla, el Convenio de Colaboración, entre el Gobierno del Estado de Puebla y el Ayuntamiento del Municipio de San José Chiapa, Puebla, de fecha trece de octubre de dos mil quince, que tiene por objeto establecer las bases de coordinación y colaboración para que el Gobierno del Estado proporcione al Municipio, de manera permanente, el apoyo técnico necesario a fin de garantizar el cumplimiento de las atribuciones específicas que en materia de desarrollo urbano sustentable y ordenamiento territorial le competen al Ayuntamiento, en los términos y condiciones establecidas en el Convenio respectivo.



T R A N S I T O R I O S


ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE OCTUBRE DE 2015
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
P R E S I D E N T E



DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA 
               S E C R E T A R I O


                                                                        DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                                                                                                  V O C A L 


DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR
                 V O C A L 


                                                                      DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                                                                                    V O C A L 


DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                 V O C A L 


    DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                    V O C A L 


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SAN JOSÉ CHIAPA, PUEBLA, EL CONVENIO DE COLABORACIÓN, ENTRE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA Y EL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SAN JOSÉ CHIAPA, PEUBLA, DE FECHA TRECE DE OCTUBRE DE DOS MIL QUINCE, QUE TIENE POR OBJETO ESTABLECER LAS BASES DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN PARA QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO PROPORCIONE AL MUNICIPIO, DE MANERA PERMANENTE, EL APOYO TÉCNICO NECESARIO A FIN DE GARANTIZAR EL CUMPLIMIENTO DE LAS ATRIBUCIONES ESPECÍFICAS QUE EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL LE COMPETEN AL AYUNTAMIENTO, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES ESTABLECIDAS EN EL CONVENIO RESPECTIVO.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE OCTUBRE DE 2015
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES



DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
P R E S I D E N T A



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA 
         S E C R E T A R I O


DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                      V O C A L 


DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
                   V O C A L 


                                                                DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                                                                V O C A L 


 DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                V O C A L 


                                                                            DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
                                                                                               V O C A L 


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SAN JOSÉ CHIAPA, PUEBLA, EL CONVENIO DE COLABORACIÓN, ENTRE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA Y EL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SAN JOSÉ CHIAPA, PUEBLA, DE FECHA TRECE DE OCTUBRE DE DOS MIL QUINCE, QUE TIENE POR OBJETO ESTABLECER LAS BASES DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN PARA QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO PROPORCIONE AL MUNICIPIO, DE MANERA PERMANENTE, EL APOYO TÉCNICO NECESARIO A FIN DE GARANTIZAR EL CUMPLIMIENTO DE LAS ATRIBUCIONES ESPECÍFICAS QUE EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL LE COMPETEN AL AYUNTAMIENTO, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES ESTABLECIDAS EN EL CONVENIO RESPECTIVO.
