


COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
DICTAMEN: 602
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES
1.- Con fecha veintinueve de enero de dos mil catorce, se creó la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo Integral por Acuerdo de la Junta de Gobierno y Coordinación Política del Congreso del Estado, aprobado por el Pleno de esta Soberanía el día treinta y uno del mismo mes y año; con la finalidad de que el Poder Legislativo del Estado pudiera contribuir a cumplir con el derecho de familia plasmado en nuestra Constitución y leyes ordinarias.
2.- Con fecha veintisiete de octubre de dos mil quince, las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo Integral de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por conducto de la Diputada Lizeth Sánchez García, Presidenta de la citada Comisión, presentaron a esta Soberanía la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se adiciona la fracción XXXV al artículo 123 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y se adiciona la fracción XXXV al artículo 48 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla.
3.- Que con fecha veintiocho de octubre de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente acuerdo: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Se crea la Comisión de la Familia y su Desarrollo Integral como una Comisión General.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que es innegable que el concepto de la familia y todo lo que implica su desarrollo integral debe ser prioridad para todo orden de gobierno.
Que la Organización de las Naciones Unidas reconoce y afirma la importancia de la familia como un lugar privilegiado para la educación, con el objetivo de aumentar el grado de concienciación acerca de los temas relacionados con la familia.

Que la familia es el lugar donde nacemos y crecemos, encontramos protección y seguridad, ella es la célula principal en donde las personas resuelven sus necesidades de protección, compañía, alimento y cuidado de la salud.

En este sentido, la familia es la encargada de propiciar que el niño se desarrolle como miembro de un grupo social, con un claro sentido de pertenencia, con capacidad de entender y respetar la cultura de su grupo.
Por tanto, si se tiene clara la importancia de la familia en la sociedad y para el orden gubernamental, entonces el actuar de la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo Integral no puede pasar desapercibida, y por ende ésta debe tener las mismas atribuciones que una Comisión General, es decir, emitir sus propios puntos de acuerdos, dictaminar y votar sus propias decisiones.

Que el Poder Legislativo tiene como función fundamental aprobar ordenamientos legales que se requieren en el país y los Estados para regular o introducir cambios en temas de orden económico, político, social, ambiental y cultural.

La importancia de la potestad legislativa radica, en poder presentar puntos de acuerdo e iniciativas con el fin de dictaminarlas, y en su caso aprobarlas; de esta forma es fundamental que las Comisiones tengan atribuidas facultades legislativas para lograr con su actuar, promover el respeto a los derechos humanos, velar por la protección de la dignidad humana y en este caso en concreto, otorgar el mayor beneficio en las leyes a favor de la familia como célula básica de nuestra sociedad.
En ese contexto, se propone la creación de la Comisión de la Familia y su Desarrollo Integral dentro de las Comisiones Generales del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las atribuciones siguientes: 

· Revisar el marco normativo en el que se establece todo lo relacionado a la familia, a su protección y desarrollo, así como el de asistencia social y desarrollo humano;
· Revisar la normatividad, política, planes y programas de desarrollo humano y asistencia social a nivel nacional; 
· Atender las políticas públicas que vean a la familia poblana de manera integral, a través de la colaboración e interrelación del Poder Legislativo con los sistemas estatal y municipales de desarrollo integral de la familia en el Estado de Puebla;
· Organizar foros, mesas de trabajo, estudios y demás acciones de investigación que estén encaminadas a fortalecer y sobretodo garantizar que aterricen en la realidad social, los derechos de la familia;
· Dar seguimiento de manera integral, a las políticas públicas nacionales, estatales y municipales que impactan en el territorio del Estado de Puebla en temas relacionados con la familia, siempre desde una posición de respeto a los valores de: libertad, equidad, igualdad de derechos y deberes, solidaridad y respeto recíproco; y
· Las demás que se deriven de su denominación de atender el derecho de familia.

Finalmente este órgano legislativo por cuestiones de forma y de técnica legislativa, tiene a bien modificar en lo conducente la presente iniciativa. 
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman las fracciones XXXIII y XXXIV del artículo 123, y se adiciona la fracción XXXV al artículo 123 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y se adiciona la fracción XXXV al artículo 48 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O
PRIMERO.- Se reforman las fracciones XXXIII y XXXIV del artículo 123, y se adiciona la fracción XXXV al artículo 123 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 123.- …
…
I a XXXII.- …

XXXIII.- Cultura; 
XXXIV.- Participación Ciudadana; y

XXXV.- De la Familia y su Desarrollo Integral.

SEGUNDO.- Se adiciona la fracción XXXV al artículo 48 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 48.- …
I a XXXIV.- …
XXXV.- DE LA FAMILIA Y SU DESARROLLO INTEGRAL:
a) Revisar el marco normativo en el que se establece todo lo relacionado a la familia, a su protección y desarrollo, así como el de asistencia social y desarrollo humano;

b) Revisar la normatividad, política, planes y programas de desarrollo humano y asistencia social a nivel nacional; 

c) Atender las políticas públicas que vean a la familia poblana de manera integral, a través de la colaboración e interrelación del Poder Legislativo con los sistemas estatal y municipales de desarrollo integral de la familia en el Estado de Puebla;
d) Organizar foros, mesas de trabajo, estudios y demás acciones de investigación que estén encaminadas a fortalecer y sobretodo garantizar que aterricen en la realidad social, los derechos de la familia;
e) Dar seguimiento de manera integral, a las políticas públicas nacionales, estatales y municipales que impactan en el territorio del Estado de Puebla en temas relacionados con la familia, siempre desde una posición de respeto a los valores de: libertad, equidad,  igualdad de derechos y deberes, solidaridad y respeto recíproco; y
f) Las demás que se deriven de su denominación de atender el derecho de familia.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.

SEGUNDO.- Los asuntos en trámite que se encuentren turnados a la Comisión Especial de la Familia y su Desarrollo Integral con motivo de la entrada en vigor de este Decreto deberán pasar a la Comisión Ordinaria de la Familia y su Desarrollo Integral.

TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente Decreto.

A T E N T A M E N T E

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 11 DE NOVIEMBRE DE 2015

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA 
P R E S I D E N T A
 DIP.  SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
                    S E C R E T A R I A
 DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                    V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                              V O C A L

 DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
                                                                                                          V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA 
                       V O C A L
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN LAS FRACCIONES XXXIII Y XXXIV DEL ARTÍCULO 123, Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXXV AL ARTÍCULO 123 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXXV AL ARTÍCULO 48 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.

