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DICTAMEN: 1052


HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Atención a Personas con Discapacidad de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracción XXIV, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, y 48 fracción XXIV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES
1. Con fecha veinticinco de noviembre de dos mil quince, la Diputada Ma. Evelia Rodríguez García, integrante del Grupo Legislativo del Partido Compromiso por Puebla, con la adhesión de todos los Grupos y Representación Legislativa de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía, la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 35 de la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla.
 
2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Atención a Personas con Discapacidad para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer en la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado, que la educación general que imparta y regule la Secretaría de Educación Pública, contribuya al desarrollo integral de las personas con discapacidad  y con necesidades educativas especiales.

· Establecer dentro del mismo ordenamiento que los programas que formen parte del sistema educativo en el Estado, deberán promover una cultura de respeto a la dignidad y a los derechos humanos, y a la no discriminación de las personas con discapacidad y con necesidades educativas especiales.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
                                             
La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos prescribe en su reformado artículo primero “…en los Estados Unidos Mexicanos todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y en los Tratados Internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte…”

La Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad en su artículo 2 fracción XI señala que la educación especial está destinada a individuos con discapacidades transitorias o definitivas y atenderá a los educandos de manera adecuada a sus propias condiciones; también en su artículo 15 menciona que la educación especial tendrá por objeto, además de lo establecido en La Ley General de Educación, la formación de la vida independiente y la atención de necesidades educativas especiales que comprende entre otras, dificultades severas de aprendizaje, comportamiento, emocionales, discapacidad múltiple o severa y aptitudes sobresalientes, que le permita a las personas tener un desempeño académico equitativo, evitando así la desatención, deserción, rezago o discriminación.  

La Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla en su artículo 48 fracción IX, garantiza la consecución de una educación de calidad adoptando medidas para responder a las necesidades de niñas, niños y adolescentes  de tal manera que se posibilite su desarrollo progresivo e integral, conforme a sus capacidades y habilidades personales. Así mismo, la fracción X de este mismo artículo, pugna por establecer mecanismos para la expresión y participación conforme a su edad, desarrollo evolutivo, cognoscitivo y madurez que permita atender y tomar en cuenta sus intereses en materia educativa.   

En materia de derechos de las personas con discapacidad, nuestro país firmó el 13 de diciembre de 2006 y el Senado de la República ratificó el 27 de septiembre de 2007, la convención de los derechos de las personas con discapacidad, la cual tiene como propósito “… promover, proteger y asegurar el goce pleno y en condiciones de igualdad de todos los derechos humanos y libertades fundamentales por todas las personas con discapacidad y promover el respeto a su dignidad inherente…”. 

México ha suscrito diversos convenios internacionales para promover la  atención educativa de las personas que presentan necesidades educativas especiales, tales como los acuerdos derivados de la Conferencia Mundial sobre Educación Para Todos “Satisfacción de las Necesidades Básicas de Aprendizaje”, realizada en Jomtiem, Tailandia, en 1990, y la Declaración de Salamanca de Principios, Políticas y Práctica para las Necesidades Educativas Especiales de 1994, las cuales constituyen uno de los principales fundamentos para la construcción de una educación que responda a la diversidad.

En congruencia con los compromisos asumidos internacionalmente, en nuestro país se cuenta con un marco legal pertinente. El artículo 3 de la Constitución Política Mexicana señala, en su primer párrafo, que “… todo individuo tiene derecho a recibir educación. La educación que imparte el estado tenderá a desarrollar armónicamente todas las facultades del ser humano y fomentará en él,  a la vez, el amor a la patria y a la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia…”. 

Es indudable que nuestro sistema educativo a pesar de logros notables, como la expansión de la cobertura y el aumento del promedio de la escolaridad aún enfrenta retos que impiden que algunos niños, niñas y jóvenes tengan acceso a la educación que requieren, como es el caso de la población que presenta necesidades educativas especiales, principalmente aquella con alguna discapacidad, que ha tenido menores posibilidades de acceder o permanecer en los servicios educativos. 

Cuando se hace referencia a la diversidad no se está hablando solamente de la población que presenta necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad, sino de la heterogeneidad de características del ser humano. El concepto de inclusión nace justamente a partir de que los sistemas educativos de muchos países se han preocupado por atender a la diversidad de alumnos ofreciendo respuestas educativas específicas, sin importar sus características físicas o intelectuales, ni su situación cultural, religiosa, económica, étnica o lingüística. 

“… La integración es un derecho, no un privilegio…” (Declaración en el Día Mundial de la Discapacidad).  Las necesidades educativas especiales  se refiere a aquellas necesidades educativas individuales que no pueden ser resultas a través de los medios y los recursos mitológicos que habitualmente utiliza el docente para responder a las diferencias individuales de los estudiantes y que requieren para ser atendidas de ajustes, recursos o medidas pedagógicas especiales o de carácter extraordinario, distintas a las que requieren comúnmente la mayoría de los estudiantes. 

Son problemas de aprendizaje que se presentan durante un periodo de su escolarización que demanda una atención específica y mayores recursos educativos de los necesarios para compañeros de su edad.

Necesidades educativas especiales transitorias pueden ser: trastorno emocional, violencia intrafamiliar, embarazo en adolescentes, drogadicción, trastornos específicos del lenguaje, trastornos específicos del aprendizaje, aprendizaje lento, trastornos conductuales, deprivación socio-económica y cultural  y problemas de la conducta; y necesidades educativas especiales permanentes son: discapacidad cognitiva: retardo mental y trastorno de déficit de atención e hiperactividad (tdha), síndrome de down;  discapacidad sensorial: discapacidad auditiva (hipoacusia neurosensorial y conductiva), discapacidad visual: ciego y baja visión; discapacidad motora: discapacidad múltiple, autismo, talentos y/o excepcionalidad.

Es importante señalar que algunos aspectos que se derivan de su discapacidad hay que abordarlos desde el sector salud y no desde la educación, por lo es fundamental una coordinación y trabajo intersectorial.

 	Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO: Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 35 de la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, en los términos que fue presentado y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracciones II y XII, 102, 115, 119 y 123 fracción XXIV de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción XXIV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se emite el siguiente:

D I C T A M E N

Único.-  Se reforma el artículo 35 de la Ley para las Personas con Discapacidad del Estado de Puebla, para quedar como sigue: 

…
…

Artículo 35. La educación general que imparta y regule la Secretaría de Educación Pública, deberá contribuir al desarrollo integral de las personas con discapacidad  y con necesidades educativas especiales, para potenciar y ejercer plenamente sus capacidades, habilidades y aptitudes.

Los programas que formen parte del sistema educativa en el Estado, deberán promover una cultura de respeto a la dignidad y a los derechos humanos, y a la no discriminación de las personas con discapacidad y con necesidades educativas especiales.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto  entrará en vigor al siguiente día de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E 
SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 1 DE DICIEMBRE  DE 2015.
COMISIÓN DE ATENCIÓN A PERSONAS CON DISCAPACIDAD



                            	    DIP. MARÍA EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
P R E S I D E N T A



     DIP.  CUPERTINO ALEJO DOMÍNGUEZ
                        S E C R E T A R I O



DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA
                                                                                                     V O C A L



          DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
                              V O C A L



     DIP. MARITZA MARÍN  MARCELO
                                                                                                    V O C A L



  DIP. MARIA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
                           V O C A L



                                                                                 DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES
                                                                                                   V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECREO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 35 DE LA LEY PARA LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE PUEBLA.



