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DICTAMEN: 1053



HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Transportes de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción VIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción VIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES


1. Con fecha dos de diciembre de dos mil quince, los Grupos Legislativos de los Partidos Acción Nacional, de la Revolución Democrática, Compromiso por Puebla, Nueva Alianza, Revolucionario Institucional,  y del Trabajo de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por conducto del Diputado Julián Rendón Tapia presentaron ante la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Iniciativa de Decreto por virtud de cual se adiciona el artículo 29 Bis a la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Transportes, para su estudio y resolución procedente…”.





CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Adicionar un artículo a la Ley de Vialidad y establecer el supuesto normativo relatico al retiro de circulación con grúa o cualquier otro medio idóneo de las motocicletas que no porten placas de circulación o permiso provisional correspondiente, con o sin la presencia del conductor, siendo retenidas en el depósito vehicular, debiendo cumplir con los requisitos previstos en Ley para su devolución


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que como señala la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla, el concepto de seguridad vial es parte integral de la seguridad pública, por lo que en este tenor dicho ordenamiento es de orden público e interés general y entre otras tiene por objeto regir la seguridad vial en el Estado de Puebla para establecer el orden y control de la circulación vehicular y peatonal en las vías públicas de jurisdicción estatal.

En este sentido, es preciso señalar que las autoridades en materia de vialidad están obligadas a realizar todas aquellas acciones que sean necesarias para garantizar la seguridad vial en el Estado.

Por lo que en este contexto, cabe resaltar que de acuerdo al artículo 28 de la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla, todo vehículo que transite por las vías públicas del Estado, deberá contar con las placas, tarjeta de circulación, calcomanías y hologramas autorizados por la autoridad correspondiente.

Bajo este orden de ideas, resulta fundamental generar acciones que abonen aún más la seguridad de la entidad como se propone en la presente iniciativa a través de la adición del artículo 229 Bis al Capítulo VI “Medidas Preventivas en la Vialidad”, consistente en el retiro de circulación con grúa o cualquier otro medio idóneo de las motocicletas que no porten placas de circulación o el permiso provisional correspondiente, lo cual tiene por objeto el evitar que se generen conductas antijurídicas o en su caso hechos delictivos, así como proporcionar mayor certidumbre a la ciudadanía de que los propietarios de dichos automotores deberán cumplir con los requisitos previstos en la Ley a fin de propiciar una cultura vial y prevenir acciones delictuosas.


Por otra parte, en concordancia a esta reforma y a fin de incentivar a las personas físicas y morales propietarias y/o tenedoras de vehículos tipo motocicleta que se inscriban en el Registro Estatal Vehicular, se propone que les sea otorgado el estímulo fiscal equivalente a la condonación del 100% del pago del Impuesto Estatal Sobre Tenencia o Uso de Vehículos adeudados, así como sus accesorios generados en los ejercicios fiscales de 2011, 2012, 2013, 2014 y 2015.


En este contexto para gozar de los estímulos fiscales propuestos, únicamente se requerirá que las personas físicas y morales propietarias y/o tenedoras de vehículos tipo motocicleta, atiendan a lo dispuesto en las Reglas de Carácter General que para tal efecto la Secretaría de Finanzas y Administración del Estado emita.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Transportes, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se  adiciona el artículo 29 Bis a la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla y someterla en los términos presentada a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción VIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción VIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, el siguiente Dictamen con Minuta de:


D E C R E T O


ÚNICO.- Se adiciona el artículo 29 Bis a la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar en los siguientes términos:


Artículo 29 bis.- Se retirarán de circulación con grúa o cualquier otro medio idóneo las motocicletas que no porten placas de circulación o permiso provisional correspondiente, con o sin la presencia del conductor, siendo retenidas en el depósito vehicular, debiendo cumplir con los requisitos previstos en Ley para su devolución.




T R A N S I T O R I O S



PRIMERO. El presente Decreto, entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.




SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.






A T E N T A M E N T E
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A 07 DE DICIEMBRE DE 2015
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DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                                   V O C A L




DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
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DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONA EL ARTÍCULO 29 BIS A LA LEY DE VIALIDAD PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.
