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HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha seis de julio de dos mil dieciséis, las Diputadas y los Diputados Susana del Carmen Riestra Piña, Maiella Martha Gabriela Gómez Maldonado, Cupertino Alejo Domínguez y Cirilo Salas Hernández, integrantes del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado de Puebla, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por el que se declara “Benemérito Conservatorio” al Conservatorio de Música del Estado de Puebla, y se reforman los artículos 1 y 2, así como la denominación de la Ley del Conservatorio de Música del Estado de Puebla.

2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Cultura para su estudio y resolución procedente”.

CONTENIDO DEL DICTAMEN


· Declarar “Benemérito Conservatorio” al Conservatorio de Música del Estado de Puebla.

· Reformar la Ley del Conservatorio de Música del Estado de Puebla, a fin de modificar su denominación y reemplazar las referencias que dentro del mismo se haga, en términos del punto anterior. 

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que, el 22 de octubre de 1916, a falta de una institución sólida que respaldara los estudios de música, se proyectó la fundación de un Conservatorio en la Ciudad de Puebla, cristalizándose en el año de 1917 la fundación del Conservatorio de Música y Declamación del Estado de Puebla, tal y como consta en el Libro de Minutas 1 de la Institución, en donde el primer Director, Maestro Carlos Samaniego y Martiarena, -nombrado por el Secretario General de Gobierno, Cesáreo Castro-, informa que las clases dieron inicio el  2 de enero de 1917.

Que al ser una institución gubernamental, y tomando en consideración los antecedentes sociales y valores de la Revolución Mexicana, estaba llamada a brindar educación musical a la población en general, representando una oportunidad para aquellas familias que no podrían solventar económicamente una educación privada.

Que, el 10 de enero de 1941 es publicada en el Periódico Oficial del Estado la Ley del Conservatorio del Estado, pasando a ser legalmente Escuela Profesional de Música. Sin embargo, la falta de presupuesto hace que esta aspiración quede en suspenso. Hasta que, en 1953, bajo la dirección del Maestro Fausto de Andrés y Aguirre, obtuvo los recursos necesarios para funcionar como escuela profesional.


Que, en 1998, se decreta una nueva Ley para la Institución, con la cual, se dieron varios cambios significativos, el primero es que se dejó de dar la enseñanza en declamación y se ajustó su denominación a Conservatorio de Música del Estado de Puebla. 


Otro cambio fue la definición de los niveles de enseñanza, siendo tres: el primero es el nivel inicial para niñas y niños que cursan la primaria y secundaria; el segundo es el nivel preparatorio para jóvenes y señoritas que cursan el bachillerato; y, finalmente el nivel licenciatura.


Que, la misión del Conservatorio es la de ofrecer educación musical de calidad, que al formar profesionales de la música, difunda la cultura y promueva los valores humanos.


Que para reforzar esta vocación, a partir de 1995 se crean las Unidades Administrativas Auxiliares (UAA). Lo cual ayuda a la expansión del conservatorio en diferentes comunidades de nuestro Estado, como son: San Francisco Mixtla, San Felipe Otlaltepec (Tepexi de Rodríguez) y Huauchinango.
Que actualmente, el conservatorio depende de la Secretaría de Educación Pública del Estado y es la Institución Musical de Educación Superior con mayor trayectoria en nuestra entidad, cuya meta no es solo llegar a la altura de las mejores instituciones musicales, sino en una forma especial, la de dar los elementos para que sea reconocida en todas partes como modelo de perseverancia y trabajo de cada uno de sus integrantes, aportando a las familias poblanas, opciones de desarrollo personal a través de la música.

Que el Conservatorio como promotor de la cultura musical del Estado:

· Realiza cada ciclo escolar más de 350 conciertos
· Es el principal formador de maestros de música que cubre la demanda del Sistema Educativo Estatal y regional en sus diferentes niveles desde preescolar hasta profesional
· Cuenta con una Orquesta Sinfónica fundada en 1960, con la característica de ser una orquesta-escuela, lo cual admite integrar a docentes con alumnos para que éstos últimos adquieran la experiencia de participar profesionalmente en este tipo de agrupaciones, lo que ha permitido al Conservatorio formar a muchos de los músicos que integran las diferentes orquestas sinfónicas de Puebla y la región (Tlaxcala, Veracruz, Guerrero, Oaxaca, Chiapas, Ciudad de México y Estado de México, etc.).
· Ofrece tres niveles de estudio: Iniciación a la Música, Preparatorio en Música (técnico) y Licenciatura en Música.
· Cuenta con diversas Licenciaturas, entre las que destacan: canto, guitarra, piano, violín, violoncello, contrabajo, oboe, clarinete, saxofón, trompeta, trombón, corno, fagot y percusión.

Con todas estas actividades, el Conservatorio de Música del Estado tanto en su plantel central en la ciudad de Puebla, como en sus Unidades Administrativas Auxiliares, en el interior del Estado, han aportado a la sociedad entre otros beneficios:

· Propiciar que la niñez y la juventud tenga una opción –la música-, que dé sentido a su vida, cultivando valores como disciplina, respeto, responsabilidad, trabajo en equipo entre otros.
· Integrar a las familias, la actividad musical que desarrollan los hijos, involucra a sus padres y otros familiares, desde el apoyo para el estudio en casa, o asistiendo a sus conciertos, o participando en la misma actividad musical.
· Acercar la educación musical a la población local, que, de no ser así, no tendría acceso, tanto por la falta de instituciones públicas, como por el costo que significaría para la familia enviar a sus hijos a estudiar a otra población.
· Promover la cultura musical y ser un detonante de la economía de la región.
· Integrar elementos de alto nivel profesional a diversas instituciones y agrupaciones musicales de su entorno e incluso del extranjero.

Que, son ya cien años de una labor incansable en beneficio de las generaciones que han pasado por sus aulas, sus familias, comunidades y de la sociedad en general, incidiendo en su desarrollo cultural.

Que, con motivo del centenario de la fundación del Conservatorio de Música del Estado de Puebla, es oportuno para las poblanas y poblanos reconocer la grandeza histórica y la cuna de talentos que han emanado de esta institución.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO. - Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por el que se declara “Benemérito Conservatorio” al Conservatorio de Música del Estado de Puebla, y se reforman los artículos 1 y 2 de la Ley del Conservatorio de Música del Estado de Puebla, así como su denominación, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82  del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:



D E C R E T O


PRIMERO.– Se declara “BENEMÉRITO CONSERVATORIO” al Conservatorio de Música del Estado de Puebla.  





SEGUNDO.- Se reforma la denominación de la Ley del Conservatorio de Música del Estado de Puebla, así como sus artículos 1 y 2, fracción III, para quedar como sigue:


LEY DEL BENEMÉRITO CONSERVATORIO DE MÚSICA DEL ESTADO DE PUEBLA


Artículo 1 

El Benemérito Conservatorio de Música del Estado de Puebla es una institución dependiente de la Secretaría de Educación Pública, el cual tendrá su domicilio en la Capital del Estado; sin perjuicio de establecer unidades en otras localidades de la Entidad. 


Artículo 2

…

I. a II. …

III. Conservatorio: El Benemérito Conservatorio de Música del Estado de Puebla. 







T R A N S I T O R I O S


PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 



SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 



TERCERO.- Las referencias al Conservatorio de Música del Estado de Puebla que se realicen dentro de la legislación local, sus reglamentos, manuales o cualquier disposición oficial, se entenderán al Benemérito Conservatorio de Música del Estado de Puebla.








A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE DECLARA “BENEMÉRITO CONSERVATORIO” AL CONSERVATORIO DE MÚSICA DEL ESTADO DE PUEBLA, Y SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 1 Y 2 DE LA LEY DEL CONSERVATORIO DE MÚSICA DEL ESTADO DE PUEBLA, ASÍ COMO SU DENOMINACIÓN.



