COMISIÓN DE HACIENDA

Y PATRIMONIO MUNICIPAL

DICTAMEN: 1798
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción III, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción III, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha veinticinco de noviembre de dos mil dieciséis, el Honorable Ayuntamiento de San Andrés Cholula, Puebla, por conducto del Secretario del mismo Ayuntamiento, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y derogan diversas disposiciones del Código Fiscal y Hacendario para el Municipio de San Andrés Cholula, Puebla
2. En sesión de fecha treinta de noviembre de dos mil dieciséis, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “…Se turna a la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA
· Establecer un sistema recaudatorio legal, equitativo y proporcional, bajo los principios rectores de la política fiscal.
· Actualizar el marco jurídico local, a fin de brindar a los ciudadanos un gobierno moderno e innovador, generando certidumbre jurídica.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que, los Estados adoptan para su régimen interior, la forma de gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como base de su división territorial y organización política y administrativa, el Municipio Libre, el cual es gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos que la Ley determine, según lo disponen los artículos 115 fracción I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 102 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 46 de la Ley Orgánica Municipal.

Que, de conformidad con la fracción IV del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los municipios tienen la facultad de administrar libremente su hacienda, la cual se forma de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que las legislaturas establezcan a su favor. Por su parte, el artículo 103 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, ratifica los preceptos de la Constitución General de la República respecto a la administración libre de la hacienda municipal, disposición que se confirma en el artículo 3 de la Ley Orgánica Municipal.

Que, de acuerdo con los artículos 2 y 4 fracciones I, II y III del Código Fiscal Municipal del Estado de Puebla y 141 de la Ley Orgánica Municipal, son ingresos del Municipio las Contribuciones, Productos, Aprovechamientos, Participaciones, Aportaciones, Reasignaciones y demás Ingresos que determinen las Leyes fiscales; las Donaciones, los Legados, Herencias y Reintegros que se hicieren a su favor, así como cualquier otro que incremente el erario público y que se destine a gastos gubernamentales de cada ejercicio fiscal, mismos que se dividen en Ingresos Públicos Ordinarios, Extraordinarios y los demás a que se tenga derecho a percibir, en su carácter de persona moral de derecho público y de derecho privado, así como los de sus Entidades.

Que, los artículos 115 fracción IV inciso c) tercer párrafo de la Constitución Política de los Estado Unidos Mexicanos y 63 fracción IV y 103 fracción III inciso d) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, facultan a los municipios, en el ámbito de su competencia, para iniciar Leyes en lo relativo a la Administración Municipal y proponer a las Legislaturas Estatales cuotas y tarifas aplicables a Impuestos, Derechos, Contribuciones de Mejoras, y Tablas de Valores unitarios de Suelo y Construcciones que servirán de base para el cobro de las contribuciones sobre la Propiedad Inmobiliaria.

Que, son facultades de los Regidores dictaminar e informar sobre los asuntos que les encomiende el Ayuntamiento y formular a éste las propuestas de ordenamientos en asuntos municipales; quienes para facilitar el despacho de los que le competen, nombrarán comisiones permanentes o transitorias que los examinen e instruyan hasta ponerlos en estado de resolución, siendo una Comisión de permanente la de Patrimonio y Hacienda Pública, misma que tiene la obligación de elaborar el Anteproyecto de Ley de Ingresos, según lo sustenta los artículos 92 fracciones V y VII y 145 de la Ley Orgánica Municipal.

Que, de acuerdo a lo establecido por el artículo 63 fracción IV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, en relación con el diverso 144 fracción IV de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, es facultad de los Ayuntamientos iniciar las leyes y decretos en lo relativo a la Administración Municipal.

Que, la política fiscal utiliza el gasto público y los impuestos como variables de control para asegurar y mantener la estabilidad económica y por ende en ella los gobiernos participan activamente. Los Ayuntamientos constitucionalmente se encuentran obligados a proponer al Congreso del Estado, los elementos que habrán de integrar cada de las contribuciones que perciben en un ejercicio regular, así como la regulación de las relaciones fisco contribuyentes.

Que con fecha treinta y uno de diciembre del año dos mil quince se publicó en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto del Honorable Congreso del Estado, por el que expide el Código Fiscal y Hacendario para el Municipio de San Andrés Cholula. 
Que, el veintisiete de enero del dos mil dieciséis, fue publicado en el Diario Oficial de la Federación, el “Decreto por el que se declara reformadas y adicionadas diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de desindexación del salario mínimo”, logrando un gran paso para que el salario mínimo pueda avanzar a un mayor ritmo en su recuperación gradual y sostenida.

Que, históricamente el salario ha representado un componente fundamental del desarrollo económico y de bienestar social. Es el único medio con el que cuenta millones de mexicanos para cubrir sus necesidades básicas y para aspirar a mejorar sus condiciones de vida.

Que, en México, el salario mínimo no es un instrumento de política pública con un solo objeto, es decir, su valor no se utiliza únicamente como remuneración que legalmente pueden recibir los trabajadores, sino también como unidad de cuenta para indexar ciertos supuestos, como por ejemplo: el saldo a créditos de la viviendas otorgadas por organismos de fomentos, así como algunas cuotas y los topes de las aportaciones al sistema de seguridad social, entre otros; por lo que al aumentar el salario mínimo no solo aumenta la remuneración que reciben los trabajadores, sino además todos los montos que se encuentran vinculados a éste.

Que, la reforma constitucional busca desligar o desindexar el salario mínimo de cualquier unidad de cálculo para el cumplimiento de obligaciones o como unidad de referencia en la economía, de tal forma que el concepto de salario mínimo se refiere única y exclusivamente a la remuneración mínima que debe percibir un trabajador, siendo suficiente para la atención de sus necesidades básicas.
Que, se pretende que el valor inicial de la Unidad de Medida y Actualización sea equivalente al que tenga el salario mínimo general vigente diario para el área geográfica “A” o al que llegara a sustituirlo, al momento de la entrada en vigor del Decreto. 

Que, por ello se concluye la urgencia de transitar hacia la definición de espacio y mecanismo diferentes, reformas para la fijación del salario mínimo, trasladando esta importante función a un terreno menos asimétrico y unilateral, donde se tomen en cuenta criterios diversos sin vulnerar el propósito original de garantía para los salarios mínimos.
Que, en los transitorios tercero y cuarto del “Decreto por el que se declara reformadas y adicionadas diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de desindexación del salario mínimo”, se instruye a las Legislaturas de los Estados, la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, así como las Administraciones Públicas Federal, Estatales, del Distrito Federal y Municipales para que realicen las adecuaciones que correspondan en las leyes y ordenamientos de su competencia, según sea el caso, en un plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor de este Decreto, a efecto de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización.
Por otra parte, se establece sobre los derechos por Obras Materiales, nueve categorías de quince que se estipulaban, los cuales definen los servicios y trámites que realiza la Secretaría, incluyendo el cobro por derecho de Imagen Urbana; por lo que hace al Capítulo de Derechos por Expedición de Certificados y Constancias se precisan con claridad los rubros para el cobro por expedición de constancias oficiales.
Finalmente se adiciona una fracción al artículo 237 con el objeto de establecer como concepto de cobro de los servicios prestados por el área de protección civil, el otorgamiento de prórroga para que los contribuyentes cumplan con toda su documentación, en el supuesto de que algo les faltase.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman y adiciona diversas disposiciones del Código Fiscal y Hacendario para el Municipio de San Andrés Cholula, Puebla, en los términos en que fue presentado y someterlo a la consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción III, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción III, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO FISCAL Y HACENDARIO PARA EL MUNICIPIO DE SAN ANDRÉS CHOLULA
ÚNICO.- Se Reforman la fracción IV del artículo 28; la fracción I y II del 66; el 68; el 70; el 72; el 74; el último párrafo del 105; el último párrafo del 116; el 183; el último párrafo del 224; y las fracciones X y XI del 237; y Se Adiciona la fracción XII del artículo 237; todos de Código Fiscal y Hacendario para el Municipio de San Andrés Cholula, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 28.-…
I a III. …
IV. Que se dicte acuerdo escrito del Presidente, cuando su monto exceda de $26,659.60. 

ARTÍCULO 66.-…
I. Con prisión de seis meses a tres años y multa de $365.20 a $3,652.00, si el monto de lo defraudado no excede de $14,608.00; y 

II. Con prisión de tres a cinco años y multa de $3,652.00 a $18,260.00, si el monto de lo defraudado excede de $7,304.00. 

ARTÍCULO 68.- Al que cometa el delito de quebrantamiento de sellos o marcas oficiales, colocados por autoridad fiscal en ejercicio de sus funciones, se le impondrá la pena de un mes a dos años de prisión y multa de $2,921.60 a $8,764.80. 

ARTÍCULO 70.- El delito de falsificación o uso de medios de control fiscal se sancionará con prisión de seis meses a cinco años y multa de $4,382.40 a $13,147.20.
ARTÍCULO 72.- El delito de usurpación de funciones fiscales, se sancionará con prisión de dos meses a dos años y multa de $730.40 a $7,304.00.
ARTÍCULO 74.- El delito de disposición indebida de bienes, se sancionará con prisión de tres meses a tres años y multa de $365.20 a $1,460.80, si el valor de lo dispuesto no excede de $14,608.00; y si excede de ese monto, se sancionará con prisión en el Estado de uno a cuatro años y multa de $1,460.80 a $14,608.00.  

ARTÍCULO 105.-… 

…
En el caso de que el valor de los bienes exceda de una cantidad equivalente a $7,304.00, la convocatoria se publicará en el periódico de mayor circulación del Municipio dos veces con intervalo de siete días. La última publicación se hará cuando menos diez días antes de la fecha del remate.

ARTÍCULO 116-… 

…
…
Una vez adjudicados los bienes al adquirente, éste deberá retirarlos en el momento en que la Autoridad Fiscal los ponga a su disposición, en caso de no hacerlo se causarán diariamente derechos por almacenaje a partir del día siguiente, por un importe equivalente $18.26.

ARTÍCULO 183.- Son objeto de este derecho, los servicios que preste la administración Municipal, a solicitud o en caso de daño a la infraestructura urbana dictaminada por la autoridad competente, y demás relacionados con él, por los siguientes conceptos:
I. Alineamiento y Número Oficial;

II. Uso de Suelo;

III. Construcciones;

IV. Directores Responsable de Obra Municipal y Corresponsables;

V. Movilidad;

VI. Gestión Ambiental;

VII. Gestión Territorial;

VIII. Imagen Urbana; y
IX. Supervisión y Control.
ARTÍCULO 224.-… 

…
…
…
…
…
I a III. …
…
En el caso que para la expedición de la autorización para la colocación de publicidad se obligue el solicitante a retirarla del lugar en el que la coloque, deberá otorgar fianza por afianzadora debidamente autorizada a favor de la Tesorería Municipal, por un monto de $7,304.00, para el retiro de la misma. 

ARTÍCULO 237.-…
I a IX. …

X. Por poda de árbol;
XI. Por revisión de Programas Internos de Protección Civil; y
XII.-Por otorgamiento de Prórrogas para que cumplan con su documentación.
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente Decreto se publicará en el Periódico Oficial del Estado de Puebla y entrará en vigor el día primero de enero del año dos mil diecisiete. 

SEGUNDO.- Se derogan las demás disposiciones que se opongan al presente Decreto.
A T E N T A M E N T E

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 14 DE DICIEMBRE DE 2016

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL
DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB

P R E S I D E N T E

DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA
               S E C R E T A R I O

DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                                                                                                            V O C A L

DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR
                    V O C A L

DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                                                                                                       V O C A L

DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                  V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                                                                                                      V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO FISCAL Y HACENDARIO PARA EL MUNICIPIO DE SAN ANDRÉS CHOLULA.
