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COMISIÓN DE JUVENTUD Y DEPORTE

DICTAMEN: 117

HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Juventud y Deporte, de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES


1. Con fecha quince de diciembre de dos mil dieciséis, los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción II del artículo 3 de la Ley de la Juventud para el Estado de Puebla, que se describe en los Considerandos del presente Decreto.  

2.  En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Juventud y Deporte para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer el concepto de igualdad sustantiva como el acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales. 







CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que, con fecha 2 de agosto de 2006 se promulgó la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y Hombres; así con fecha 14 de noviembre de 2013 fue publicada en el Diario Oficial de la Federación, la reforma  en la cual se establece el concepto de Igualdad Sustantiva, definiéndolo como “el acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales”.

Que, con fecha 2 de agosto de 2006 se expidió la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y Hombres; así con fecha 14 de noviembre de 2013 fue publicada en el Diario Oficial de la Federación, la reforma en la cual se establece el concepto de Igualdad Sustantiva, definiéndolo como “el acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales”.


Que, en nuestro Estado, con fecha 22 de agosto del año 2008 se publicó la Ley para la Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Puebla, que plantea la participación equitativa entre mujeres y hombres en la toma de decisiones políticas y socioeconómicas, tomando en cuenta la participación y representación política equilibrada, la igualdad en el trabajo y garantizando el acceso a la capacitación y el adiestramiento, y contempla la igualdad en el ámbito civil cuyo objetivo es erradicar todo tipo de violencia de género y promueve la eliminación de estereotipos establecidos en función del sexo. 


En este contexto, en fecha 19 de octubre de 2015, fue publicada en el Diario Oficial de la Federación, la Declaratoria de vigencia de la Norma Mexicana NMX-R-025-SCFI-2015 en Igualdad Laboral y No Discriminación (Cancela a la NMX-R-025-SCFI-2012) establece que la igualdad sustantiva se logra eliminando la discriminación que menoscaba o anula el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales en el ámbito laboral. Supone el acceso a las mismas oportunidades, considerando las diferencias biológicas, sociales y culturales de las personas.



Que, en el Estado, en fecha 3 de junio de 2015 se publicó en el Periódico Oficial del Estado, la Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes, ordenamiento armonizado con la Ley General en la materia. Ordenamiento estatal que establece el concepto de Igualdad Sustantiva, estipulando que niñas, niños y adolescentes tienen derecho al acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales.


Que, con el objeto normar las medidas y acciones que contribuyan al desarrollo integral de las y los jóvenes, garantizando el respeto de sus derechos fundamentales fue publicada en el Periódico Oficial del Estado en fecha 9 de noviembre de 2009, la Ley de la Juventud para el Estado de Puebla, 


Que, la fracción II del artículo 3, esta Ley establece, el Principio de Igualdad, previendo que todas las y los jóvenes tienen derecho al acceso en igualdad de condiciones a los programas y acciones que les afecten, teniendo especial consideración con aquéllos que viven en zonas rurales y en circunstancias de vulnerabilidad.


No obstante, las últimas reformas en cuanto al concepto de Igualdad se proponen en la presente iniciativa, reformar la fracción en comento, estableciendo el principio de Igualdad Sustantiva, en el que todas las y los jóvenes tienen derecho al acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales.

En mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Juventud y Deporte, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien: 


ÚNICO. - Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se reforma la fracción II del Artículo 3 de la Ley de la Juventud para el Estado de Puebla, en los términos en que fue presentado a esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.





Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía, el siguiente Dictamen con Minuta de:



D E C R E T O

ÚNICO.- Se reforma la fracción II del Artículo 3 de la Ley de la Juventud para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:   

Artículo 3.- …
I.- …

II.- Igualdad Sustantiva: El acceso al mismo trato y oportunidades para el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y las libertades fundamentales;

III. a VII.- …



T R A N S I T O R I O S  

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.  

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 





A T E N T A M E N T E
 “SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO” 
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE FEBRERO DE 2017 
COMISIÓN DE JUVENTUD Y DEPORTE    



DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES 
P R E S I D E N T E    



DIP. MARIO ALBERTO RINCÓN GONZÁLEZ
                S E C R E T A R I O   


DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA
                                                                                       V O C A L                           


DIP. JULIÁN PEÑA HIDALGO
                  V O C A L    


                                                                                   DIP. PABLO MONTIEL SOLANA
                                                                                           V O C A L                             


                                                                                                  
DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA 
                  V O C A L    


                                                                           DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA 
              V O C A L                  



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA LA LEY DE LA JUVENTUD PARA EL ESTADO DE PUEBLA.



