
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN
Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
Acuerdo que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 44 fracción II, 119 y 123 fracción I de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes:
ANTECEDENTES

1. Con fecha doce de febrero de dos mil catorce, el Diputado Pablo Montiel Solana, en representación del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó a esta Soberanía el Punto de Acuerdo, por virtud del cual se solicita a la Secretaría de Gobernación Federal para que por conducto del Instituto Nacional de Migración, Delegación Puebla, realice acciones conducentes que brinden el apoyo necesario a migrantes que por falta de recursos se quedan estacionados en el Estado y que dada ésta situación se ven en la necesidad de sobrevivir pidiendo alimentos y en algunos casos hasta dinero a los poblanos que transitan en su jornada cotidiana. Dicho exhorto nace de la preocupación de evitar posibles actos delictivos hacia los poblanos que de buena fe proporcionan la ayuda requerida, o hacia los mismos migrantes.
2. En la misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO
· Solicitar a la Secretaría de Gobernación Federal para que por conducto del Instituto Nacional de Migración, Delegación Puebla, realice las acciones necesarias para brindar el apoyo a migrantes que por falta de recursos se quedan estacionados en el Estado, y dada esta situación se ven en la necesidad de sobrevivir pidiendo alimentos y en algunos casos dinero a los poblanos que transitan en su jornada cotidiana.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

El fenómeno migratorio de Latinoamérica hacia el vecino país del norte, es un problema heredado desde tiempo atrás, por el rezago económico que obliga tanto a connacionales como a extranjeros a buscar un mejor modo de vida.
El Estado de Puebla por su ubicación geográfica, es el paso obligado para los migrantes que buscan llegar a toda costa a los Estados Unidos de América, con la firme intención de mejorar sus condiciones de subsistencia, siendo frecuentemente víctimas de violaciones a sus derechos humanos.
Aunado a lo anterior, se ha observado con frecuencia tanto en los Municipios del Estado como en la Ciudad de Puebla, un gran número de personas que se dicen ser migrantes y que están de paso en su travesía hacia el norte del país y que por diversas circunstancias se ven obligados a pedir ayuda y en algunos casos hasta dinero para poder comprar algunos alimentos.

Tomando en consideración que el Instituto Nacional de Migración es un Órgano Técnico Desconcentrado de la Administración Pública Federal, dependiente de la Secretaría de Gobernación, el cual aplica la legislación migratoria vigente y fortalece la protección de los derechos y la seguridad de los migrantes nacionales y extranjeros, reconociéndolos como sujetos de derecho, a través de una gestión migratoria eficiente, honesta con base en el marco legal y con pleno respeto a la dignidad humana; es que el presente Acuerdo se funda en la preocupación que existe de evitar posibles actos delictivos hacia los poblanos que de buena fe proporcionan la ayuda requerida, así como en favor del respeto y la defensa de los derechos humanos tanto de nuestros migrantes connacionales y extranjeros, como de las personas de la entidad.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Aprobar el Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Pablo Montiel Solana, en representación del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por virtud del cual se solicita a la Secretaría de Gobernación Federal para que por conducto del Instituto Nacional de Migración, Delegación Puebla, realice las acciones conducentes con el fin de brindar el apoyo necesario a migrantes que por falta de recursos se quedan estacionados en el Estado y que dada esta situación se ven en la necesidad de sobrevivir pidiendo alimentos y en algunos casos hasta dinero a los poblanos que transitan en su jornada cotidiana, abonando a evitar posibles actos delictivos hacia los poblanos que de buena fe proporcionan la ayuda requerida, en los términos en que fue presentado y con las modificaciones respectivas, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 44 fracción II, 102, 115 fracción III, 119 y 123 fracción I de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:
A C U E R D O

ÚNICO.- Se solicita a la Secretaría de Gobernación Federal para que por conducto del Instituto Nacional de Migración, Delegación Puebla, realice las acciones conducentes, con el fin de brindar el apoyo necesario a migrantes que por falta de recursos se quedan estacionados en el Estado y que dada esta situación se ven en la necesidad de sobrevivir pidiendo alimentos y en algunos casos hasta dinero a los poblanos que transitan en su jornada cotidiana, abonando a evitar posibles actos delictivos hacia los poblanos que de buena fe proporcionan la ayuda requerida.
A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 22 DE JULIO DE 2015

DIP. EUKID CASTAÑÓN HERRERA

P R E S I D E N T E

DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ

                   S E C R E T A R I O

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

                                                                                            V O C A L

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA

                             V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                                                                                                                V O C A L

DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA

                       V O C A L

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA

                                                                                               V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR EL QUE SE SOLICITA A LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN FEDERAL PARA QUE POR CONDUCTO DEL INSTITUTO NACIONAL DE MIGRACIÓN, DELEGACIÓN PUEBLA, REALICE LAS ACCIONES NECESARIAS PARA BRINDAR EL APOYO A MIGRANTES QUE POR FALTA DE RECURSOS SE QUEDAN ESTACIONADOS EN EL ESTADO, CON LA NECESIDAD DE SOBREVIVIR PIDIENDO ALIMENTOS Y EN ALGUNOS CASOS DINERO A LOS POBLANOS QUE TRANSITAN EN SU JORNADA COTIDIANA.

