COMISIÓN DE EDUCACIÓN

A la Comisión que suscribe nos fue turnado por el Pleno de esta Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para su estudio y resolución procedente el Acuerdo enviado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Nuevo León, por virtud del cual la LXXIII Legislatura al Congreso del Estado de Nuevo León, con fundamento en el artículo 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Nuevo León y los artículos 71 fracción III, 72 y 135 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, solicita al Honorable Congreso de la Unión, la aprobación del Decreto por virtud del cual se reforma por derogación el párrafo catorceavo del inciso a) y por adición de un párrafo séptimo, recorriéndose los subsecuentes del inciso b), del artículo 18 de la Ley Sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacional.

Que con fecha dieciséis de junio del presente año el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, recibió oficio suscrito por los Diputados José Adrián González Navarro y Gustavo Fernando Caballero Camargo, Secretarios, del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Nuevo León, quienes hacen del conocimiento el Acuerdo aprobado en sesión ordinaria de fecha diecinueve de mayo de dos mil catorce, que en su resolutivo menciona:

“DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma por derogación el párrafo catorceavo del inciso a) y por adición de un párrafo séptimo, recorriéndose los subsecuentes del inciso b), del artículo 18 de la Ley Sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacional, para quedar como sigue:
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La Comisión de Educación de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, en sesión celebrada con esta fecha, tiene a bien respaldar el contenido del Acuerdo enviado por la LXXIII Legislatura del Estado Libre y Soberano Nuevo León.


	Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 119, 123 fracción X, 134, 151 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 47, 48 fracción X, 84, 146 y 149 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a la consideración de vuestra Soberanía el siguiente:


ACUERDO



PRIMERO.- La Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, respalda el Decreto por virtud del cual se solicita a la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, la reforma por derogación del párrafo catorceavo del inciso a) y por adición de un párrafo séptimo, recorriéndose los subsecuentes del inciso b), del artículo 18 de la Ley Sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales.

SEGUNDO.- Enviar el presente Acuerdo a la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, para su conocimiento y efectos conducentes.

TERCERO.- Enviar atento oficio al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Nuevo León, comunicando el pronunciamiento de esta Soberanía, respecto del Acuerdo primigenio.
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A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 31 DE OCTUBRE DE 2014




DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
P R E S I D E N T E



DIP. IGNACIO ALVIZAR LINARES
         S E C R E T A R I O



  DIP. JORGE FOUAD AGUILAR CHEDRAUI
                                                                                V O C A L



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                            V O C A L



                                                                                                 DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
                                                                                                 V O C A L



DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES
                 V O C A L



    DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                                                         V O C A L
Esta hoja de firmas corresponde al Acuerdo por el que la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, respalda el Decreto por virtud del cual se solicita a la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, la reforma por derogación del párrafo catorceavo del inciso a) y por adición de un párrafo séptimo, recorriéndose los subsecuentes del inciso b), del artículo 18 de la Ley Sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales.
