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COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO


A la Comisión que suscribe nos fue turnado para su estudio y trámite correspondiente, el Acuerdo suscrito por la Diputada Silvia Guillermina Tanús Osorio, del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional, por el que se exhorta a los Municipios del Estado de Puebla que aún no cuentan con Instituto Municipal de las Mujeres, realicen en el ámbito de su competencia  las acciones necesarias para la creación de estas instancias, y


C O N S I D E R A N D O 


Los Ayuntamientos son el órgano máximo de carácter colegiado de elección directa, y con mayor acercamiento y contacto con la ciudadanía, por tanto sus acciones y programas son de impacto inmediato, y estos son el mejor medio para que la participación de la mujer sea reconocida institucionalmente en la búsqueda de soluciones a los diferentes problemas a los que se enfrenta.


Se hace necesaria una institución que en el ámbito municipal gestione acciones con perspectiva de género de ahí la creación de las instancias municipales de las mujeres que tienen como objetivo transversalizar la perspectiva de género a través de la promoción, fomento e instrumentación de acciones, políticas públicas y programas que posibiliten la no discriminación, la igualdad de oportunidades, el empoderamiento económico, la prevención y atención de la violencia en el ámbito local, el ejercicio pleno de todos los derechos de las mujeres y su participación en las tareas económicas, administrativas, culturales, políticas y sociales del municipio.


Una realidad que no se puede negar es lo que ocurre en cada cambio de administración municipal al quedar a decisión de esta la creación o no del instituto de las mujeres, se frena el avance en materia de género que pudiese existir en la administración saliente, evitando la continuidad de las acciones y políticas emprendidas a favor de las mujeres. 


La Ley Orgánica Municipal en su Artículo 78 establece que son facultades de los ayuntamientos:

L.- Impulsar en el Municipio los programas que a favor de discapacitados, niñas y niños, mujeres y gente de la tercera edad promuevan organismos nacionales e internacionales y diseñar y aplicar los propios.


Así mismo, el plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 marca como línea de acción promover y dar seguimiento al cumplimiento de los compromisos internacionales en materia de género, los cuales contemplan que los Estados en el ámbito de su competencia fomenten la creación de instancias que permitan el adelanto de las mujeres.


Sin embargo, noventa municipios del Estado de Puebla aun no cuentan con Instituto de las mujeres, lo que impide que puedan gestionar recurso federal encaminado a fomentar e impulsar la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres así como a la incorporación  transversal de la perspectiva de género en las políticas públicas y en la cultura organizacional de la administración pública municipal. 


Partiendo de esta reflexión  se considera indispensable promover e impulsar la creación de instancias municipales cuya conformación permita trascender más allá de un cambio de gobierno y autoridades; y esto permita avanzar en la construcción de una sociedad más igualitaria.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 102, 119 y 123 fracción XIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracción XIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente:



A C U E R D O


ÚNICO.- Exhórtese a los Municipios del Estado de Puebla que aún no cuentan con Instituto Municipal de las Mujeres, realicen en el ámbito de su competencia  las acciones necesarias para la creación de estas instancias. 


A T E N T A M E N T E
SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO.
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 4 DE FEBRERO DE 2015.



DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
P R E S I D E N T A



     DIP.  CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
                 S E C R E T A R I A



DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA
                                                                                                     V O C A L



         DIP. PATRICIA LEAL ISLAS
                     V O C A L



         DIP. MARITZA MARÍN  MARCELO
                                                                                                    V O C A L



DIP. MARIA EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                       V O C A L



                                                                                      DIP. JULIAN PEÑA HIDALGO
                                                                                                     V O C A L





ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE PUEBLA QUE AÚN NO CUENTAN CON INSTITUTO MUNICIPAL DE LAS MUJERES, REALICEN EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA LAS ACCIONES NECESARIAS PARA LA CREACIÓN DE ESTAS INSTANCIAS.
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