

COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO


	A la Comisión que suscribe nos fue turnado por la Comisión Permanente de esta Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para su estudio y resolución procedente el Acuerdo enviado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala, por virtud del cual la Sexagésima Primera Legislatura de dicho Órgano Legislativo, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 45, 47 y 54 fracción LIX de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala; 3, 5 fracción I, 7, 9 fracción III y 10 apartado B fracción VII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tlaxcala; solicita a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorte de manera respetuosa al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ámbito de su competencia instruya a los Secretarios de Economía y de Hacienda y Crédito Público, revisen, fortalezcan y determinen las medidas para impulsar e incrementar el desarrollo y productividad de la industria textil y del vestido; y combatan las prácticas de subvaluación de mercancías importadas.

ANTECEDENTES

1.- Con fecha diez de diciembre de dos mil catorce, el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla recibió oficio suscrito por el Licenciado Héctor Martínez García, Secretario Parlamentario del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala, mediante el cual hace del conocimiento el Acuerdo aprobado con fecha once de septiembre del año dos mil catorce, por el que dicho Órgano Legislativo solicita a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorte de manera respetuosa al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ámbito de su competencia instruya a los Secretarios de Economía y de Hacienda y Crédito Público, revisen, fortalezcan y determinen las medidas para impulsar e incrementar el desarrollo y productividad de la industria textil y del vestido; y combatan las prácticas de subvaluación de mercancías importadas.

2.- En sesión de fecha dieciséis de diciembre de dos mil catorce, los integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Desarrollo Económico, para su estudio y resolución procedente”.

De acuerdo a lo anterior, este Órgano Legislativo realiza el análisis respectivo, al tenor de los siguientes:


C O N S I D E R A N D O S


A fin de abordar el presente tema, resulta necesario citar el artículo 131 párrafo segundo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos que en lo conducente dice, “El Ejecutivo podrá ser facultado por el Congreso de la Unión para aumentar, disminuir o suprimir las cuotas de las tarifas de exportación e importación, expedidas por el propio Congreso, y para crear otras; así como para restringir y para prohibir las importaciones, las exportaciones y el tránsito de productos, artículos y efectos, cuando lo estime urgente, a fin de regular el comercio exterior, la economía del país, la estabilidad de la producción nacional, o de realizar cualquiera otro propósito, en beneficio del país...”.

Por otro lado, para que esta Comisión dictaminadora, pueda pronunciarse al respecto, y dada la naturaleza del asunto, es prudente referir que el Presidente de la República Lic. Enrique Peña Nieto, se comprometió a mejorar la estabilidad económica del País, como lo ha establecido en su Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, lo anterior refiere, mediante la generación de igualdad de oportunidades, buscando proveer de condiciones favorables para el desarrollo económico a través de una regulación que permita una competencia sana entre las empresas y el desarrollo de una política moderna de fomento económico; para hacer realidad lo anterior, en las diversas reformas estructurales impulsadas por el Gobierno Federal, se logró la aprobación de reforma al artículo 28 Constitucional, y la expedición de la Ley reglamentaria denominada “Ley Federal de Competencia Económica”, publicada en el Diario Oficial de la Federación el veintitrés de mayo del año dos mil catorce, que al propósito del tema en estudio, tiene por objeto promover, proteger y garantizar la libre concurrencia y la competencia económica, así como prevenir, investigar, combatir, perseguir con eficacia, castigar severamente y eliminar los monopolios, las prácticas monopólicas, las concentraciones ilícitas, las barreras a la libre concurrencia y demás restricciones al funcionamiento eficiente de los mercados, también precisar que la presente ley es aplicable a todas las áreas de la actividad económica y de observancia general en toda la República Mexicana.

En el mismo sentido, sabedores que el trabajo por la mejora económica del País y de los Estados, no solo es tarea del Gobierno Federal, sino también de los diversos actores del Poder Público en las Entidades Federativas siempre en el ámbito de sus competencias, y que dicho trabajo debe ser una tarea continua en beneficio de la sociedad mexicana; en este sentido, también debe tomarse en consideración que durante el 2014, el Estado de Puebla se consolidó cómo el 3er productor de prendas de vestir a nivel nacional, el sector le aporta 4% al producto interno bruto (PIB) manufacturero estatal, y emplea aproximadamente a 59,000 personas en más de 4,200 empresas, de las cuales 3,600 están en el negocio de la confección. Sin embargo, según datos del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), entre el 2003 y el 2012 el producto interno bruto (PIB) nacional sectorial decreció un 7%, mientras que en el Estado de Puebla un 23% en el mismo periodo.

Los datos estadísticos concretos mencionados, hacen aun mayor el compromiso en lo particular de la Comisión que suscribe, y en general a esta Quincuagésimo Novena Legislatura, para impulsar y proteger el desarrollo de la industria textil y del vestido, en beneficio de nuestra Entidad y del País.

Finalmente, resulta oportuno referir que ante todo trabajo legislativo, debe observarse el respeto al principio Constitucional de División Poderes Públicos y niveles de Gobierno, también precisar que la pretensión del Acuerdo sujeto a análisis, es totalmente coherente a la realidad social y compartida con la Comisión de Desarrollo Económico, resultando urgente la implementación de medidas Gubernamentales, que rescaten la Industria Textil y del Vestido, pues de no hacerlo, se corre el riesgo que dicho sector, obtenga importantes pérdidas económicas.

El Acuerdo enviado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala, por virtud del cual solicita a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorte de manera respetuosa al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ámbito de su competencia instruya a los Secretarios de Economía y de Hacienda y Crédito Público, revisen, fortalezcan y determinen las medidas para impulsar e incrementar el desarrollo y productividad de la industria textil y del vestido; y combatan las prácticas de subvaluación de mercancías importadas, en sus resolutivos PRIMERO y TERCERO menciona:

“ACUERDO

	PRIMERO.- Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 45, 47 y 54 fracción LIX de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala; 3, 5 fracción I, 7, 9 fracción III, 10 apartado B fracción VII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tlaxcala; esta LXI Legislatura solicita a la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, exhorte de manera respetuosa al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ámbito de su competencia instruya a los Secretarios de Economía y de Hacienda y Crédito Público, revisen, fortalezcan y determinen las medidas para impulsar e incrementar el desarrollo y productividad de la industria textil y del vestido; combatan las prácticas de subvaluación de mercancías importadas, de ser posible considere las siguientes medidas:

a) Que a toda importación de productos textiles y del vestido, se imponga un arancel del treinta por ciento sobre el valor en aduana Y/O un arancel que permita la competitividad de los productos nacionales.

b) La revisión puntual para la restricción Aduanal del ingreso de mercancía Textil. Con la intención de focalizar el combate al contrabando.

c) La instauración de un padrón sectorial de importadores de productos textiles y del vestido, y quien no esté inscrito en este padrón se le impida legalmente la introducción de mercancías del ramo.

d) Que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público establezca requisitos de inscripción al padrón de importaciones, en los que se cumpla con el perfil de importador leal.

e) Se establezcan los mecanismos administrativos para evitar la subvaluación de mercancías, así como el establecimiento de mecanismos de revisión anticipada.

f) La participación del sector textil en estas acciones, por conducto de las cámaras textiles, quienes estén en posibilidad de designar observadores permanentes que vigilen el trabajo en las aduanas.

g) El combate firme, decidido y a fondo al tráfico ilegal de mercancías.

h) El diseño de acciones y medidas que faciliten el acceso a apoyos financieros de las empresas del ramo textil y del vestido, en condiciones accesibles y competitivas.

i) El otorgamiento de apoyos económicos, tecnológicos, de infraestructura, así como la integración de cadenas de valor, que permitan el máximo aprovechamiento de las acciones gubernamentales a favor del sector textil y del vestido.

j) El apoyo por parte del Sector Gubernamental en estrategias de comercialización y posicionamiento del producto, así como de marca, en mercados objetivos, ya sean nacionales o extranjeros.

TERCERO.- Con fundamento en lo que establece el artículo 104 fracciones I y XIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Tlaxcala, se instruye al Secretario Parlamentario de este Congreso, para que una vez aprobado este Acuerdo lo comunique a las Legislaturas de los Estados y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, a fin de adherirse o no al presente Acuerdo”.

La Comisión de Desarrollo Económico de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, en sesión celebrada con esta fecha, tiene a bien adherirse al Acuerdo enviado por la LXI Legislatura del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 102, 115, 119, 123 fracción XVIII, 134, 135, 147, 151, y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 47 y 48 fracción XVIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:


A C U E R D O


PRIMERO.- La Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se adhiere al Decreto por virtud del cual se solicita a la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, exhorte de manera respetuosa al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ámbito de su competencia instruya a los Secretarios de Economía y de Hacienda y Crédito Público, revisen, fortalezcan y determinen las medidas para impulsar e incrementar el desarrollo y productividad de la industria textil y del vestido; y combatan las prácticas de subvaluación de mercancías importadas.

SEGUNDO.- Enviar el presente Acuerdo a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, para su conocimiento y efectos conducentes.

TERCERO.- Enviar atento oficio al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tlaxcala, comunicando el pronunciamiento de esta Soberanía, respecto del Acuerdo primigenio.



A T E N T A M E N T E
“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE JULIO DE 2015”
COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO



DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA
P R E S I D E N T E



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
        S E C R E T A R I O



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
									  V O C A L



DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
                           V O C A L



DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA
   V O C A L



DIP. IGNACIO ALVÍZAR LINARES
                  V O C A L
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