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Acuerdo que presentan las Comisiones Unidas de Educación y de Desarrollo Económico de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en los artículos 44 fracción II, 119 y 123 fracciones X y XVIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, y 48 fracciones X y XVIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:



ANTECEDENTES



1. Con fecha primero de julio de dos mil quince, las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza, de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla presentaron ante esta Soberanía Punto de Acuerdo por virtud del cual se solicita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que, en uso de sus atribuciones pida a las Instituciones de Educación Media Superior con opciones terminales en Técnico-Profesional, así como a las Instituciones de Educación Superior del Estado de Puebla, para que en la medida de sus posibilidades suscriban convenios con empresas de la Iniciativa privada, a fin de que sus alumnos mantengan prácticas profesionales que les permitan acceder al mercado laboral al término de sus estudios.


2. En sesión de esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Educación y de Desarrollo Económico para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO


· Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que, en uso de sus atribuciones, pida a las Instituciones de Educación Media Superior con opciones terminales en Técnico-Profesional, así como a las Instituciones de Educación Superior del Estado de Puebla, para que en la medida de sus posibilidades suscriban convenios con empresas de la Iniciativa privada, a fin de que sus alumnos mantengan prácticas profesionales que les permitan acceder al mercado laboral al término de sus estudios.


De acuerdo a lo anterior, este órgano legislativo realiza el análisis respectivo, al tenor de los siguientes:



C O N S I D E R A N D O S



En México viven poco más de 31 millones de jóvenes, cuyas edades oscilan entre los 16 y los 29 años. En Puebla 1.6 millones de habitantes son jóvenes.

La Juventud es considerada como la etapa de la vida transitoria a la madurez emocional, necesaria para llegar a la etapa adulta.

En Puebla se han adecuado diversas leyes en la materia con el propósito de dar respuesta a los diversos sectores que componen la sociedad poblana, ya que este es un reto constante al que debe hacer frente el Poder Legislativo. En el caso de los jóvenes, se armonizó la Ley de Educación del Estado de Puebla con la Ley General de Educación y la Ley de Educación Superior,  así como la recién aprobada Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla se armonizó en concordancia con la Ley General de la materia.

Uno de los sectores que más llama la atención en la implementación de nuevas políticas públicas, ha sido el sector juvenil, puesto que representa el futuro del país, sector que mantiene un crecimiento constante y que representa un activo que debe ser aprovechado de la mejor manera.

Que resulta necesaria la vinculación laboral de los alumnos de educación media superior en el Estado, con empresas de la iniciativa privada, de cada región de la entidad, lo anterior con el propósito de mejorar sus habilidades de acuerdo a las necesidades particulares del sector productivo.

Estas perspectivas no sólo representan beneficios individuales, sino un avance considerable a nivel social, lo que permite que exista movilidad y reactivación económica.

Es por ello que debemos atender prioritariamente la preparación académica de los poblanos, a fin de que al concluir las diversas etapas de estudio, cuenten con las herramientas que les permitan desarrollarse de manera integral en el ámbito laboral.

En los últimos años, en el Estado de Puebla se han creado programas para la entrega de becas con la finalidad de evitar el abandono escolar, y lograr una amplia cobertura educativa en la Educación Superior. Sin embargo, la vinculación entre educación y el mercado laboral, está muy lejos de ser una opción que sea considerada por los jóvenes estudiantes como parte de una transición a la vida productiva, pues pareciese que las posibilidades de crecimiento concluyen al finalizar la vida escolar, ya que no existe un vínculo que permita esta transición.

En México encontramos que uno de los problemas que enfrenta la población joven al momento de buscar trabajo es la falta de experiencia laboral: 18.7% de los jóvenes desocupados no cuenta con ella.

Es por eso que consideramos esencial que las Instituciones de Educación Media Superior que cuentan con opciones terminales de Técnicos, así como las Instituciones de Educación Superior, establezcan vínculos efectivos de comunicación con el sector privado con el fin de lograr acciones que permitan que a partir de la prestación del servicio social y la realización de prácticas profesionales, los jóvenes se orienten hacia su fortalecimiento profesional en el ámbito laboral.


Visto lo cual y en merito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Educación y de Desarrollo Económico, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:




ÚNICO.- Aprobar el Punto de Acuerdo presentado por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza, por el que se solicita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que, en uso de sus atribuciones, pida a las Instituciones de Educación Media Superior con opciones terminales en Técnico-Profesional, así como a las Instituciones de Educación Superior del Estado de Puebla, para que en la medida de sus posibilidades suscriban convenios con empresas de la Iniciativa Privada, a fin de que sus alumnos mantengan prácticas profesionales que les permitan acceder al mercado laboral al término de sus estudios.



Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57, 63 fracción II 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119 y 123 fracciones X y XVIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47 y 48 fracciones X y XVIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:


PUNTO DE ACUERDO





ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que, en uso de sus atribuciones, pida a las Instituciones de Educación Media Superior con opciones terminales en Técnico-Profesional, así como a las Instituciones de Educación Superior del Estado de Puebla, para que en la medida de sus posibilidades suscriban convenios con empresas de la Iniciativa Privada, a fin de que sus alumnos mantengan prácticas profesionales que les permitan acceder al mercado laboral al término de sus estudios.






Notifíquese el presente Acuerdo para los efectos legales conducentes.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 23 DE NOVIEMBRE DE 2015


DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
P R E S I D E N T E


DIP. IGNACIO ALVÍZAR LINARES
          S E C R E T A R I O


  DIP. PATRICIA LEAL ISLAS
                                                                                               V O C A L


DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                           V O C A L


                                                                        DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
                                                                                     V O C A L


DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES
               V O C A L


       DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                                                 V O C A L
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE  SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, PARA QUE, EN USO DE SUS ATRIBUCIONES, PIDA A LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR CON OPCIONES TERMINALES EN TÉCNICO-PROFESIONAL, ASÍ COMO A LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA QUE EN LA MEDIDA DE SUS POSIBILIDADES SUSCRIBAN CONVENIOS CON EMPRESAS DE LA INICIATIVA PRIVADA, A FIN DE QUE SUS ALUMNOS MANTENGAN PRÁCTICAS PROFESIONALES QUE LES PERMITAN ACCEDER AL MERCADO LABORAL AL TÉRMINO DE SUS ESTUDIOS.

COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO 


DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA 
P R E S I D E N T E



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
       S E C R E T A R I O



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                                                                              V O C A L



DIP. FRANCISCO MOTA QUIROZ
                V O C A L 


DIP. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ HUERTA 
                                                                      V O C A L



DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA 
                        V O C AL


DIP. IGNACIO ALVÍZAR LINARES
                                                                                                                    V O C A L
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE  SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, PARA QUE, EN USO DE SUS ATRIBUCIONES, PIDA A LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR CON OPCIONES TERMINALES EN TÉCNICO-PROFESIONAL, ASÍ COMO A LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA QUE EN LA MEDIDA DE SUS POSIBILIDADES SUSCRIBAN CONVENIOS CON EMPRESAS DE LA INICIATIVA PRIVADA, A FIN DE QUE SUS ALUMNOS MANTENGAN PRÁCTICAS PROFESIONALES QUE LES PERMITAN ACCEDER AL MERCADO LABORAL AL TÉRMINO DE SUS ESTUDIOS.



