COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN



Acuerdo que presenta la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II y 123 fracción XXVI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción XXVI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes: 


ANTECEDENTES

1. Con fecha treinta de junio de dos mil quince, el Diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo de Pacto Social de Integración, Partido Político de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, presentó a esta Soberanía el Punto de Acuerdo, por virtud del cual se exhorta a los organismos públicos y privados del Estado de Puebla a que inserten en sus portales de internet el enlace del Congreso del Estado de Puebla (http://www.congresopuebla.gob.mx/).

1. El primero de julio del presente año, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “…Se turna a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, para su estudio y resolución procedente…”.


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO 

· Invitar a los poderes del Estado, en su caso, a sus entidades paraestatales, así como a las cámaras empresariales e instituciones educativas particulares del Estado de Puebla, a que inserten en sus portales de internet el enlace del Congreso del Estado de Puebla   (http://www.congresopuebla.gob.mx/). 


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que actualmente México está a cargo de la Presidencia de la Alianza para el Gobierno Abierto a nivel internacional, con el fin de impulsar políticas enfocadas a mejorar la calidad de vida de las personas, tomando como base sus cuatro principios: rendición de cuentas, transparencia, participación ciudadana y tecnologías de la información, como eje transversal de la política.

Que de acuerdo a la Encuesta sobre Disponibilidad y Uso de Tecnologías de la Información en los Hogares que realiza el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática del 2013, el 37.25% de la población en Puebla es usuario de internet, y el 22.7% de los hogares en Puebla cuentan con una conexión a internet. Por ello, resulta de suma importancia para nuestro Estado, implantar y promocionar plataformas gubernamentales para facilitar a los ciudadanos la interacción con los órganos del Estado.

Que atendiendo a los principales objetivos de la Ley de Gobierno Digital, se pretende fomentar y consolidar en el Estado y en los Ayuntamientos el uso y aprovechamiento estratégico de las tecnologías de la información, a fin de consolidar un Gobierno Digital para una mayor integración y desarrollo de la sociedad.

Que en virtud a los compromisos legislativos de esta Soberanía relacionados a transparentar más información de las actividades legislativas, es que con este acuerdo se busca involucrar a más ciudadanos en la toma de decisiones públicas, para consolidar leyes y políticas públicas más justas. 

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Aprobar el Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta, Representante Legislativo de Pacto Social de Integración, Partido Político de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por virtud del cual se invita a los poderes del Estado, en su caso, a sus entidades paraestatales, así como a las cámaras empresariales e instituciones educativas particulares del Estado de Puebla, a que inserten en sus portales de internet el enlace del Congreso del Estado de Puebla   (http://www.congresopuebla.gob.mx/), con las modificaciones realizadas por la Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57, 63 fracción II, 64 y 67 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 102, 115, 119 y 123 fracción XXVI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXVI, y 78 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:

A C U E R D O


[bookmark: _GoBack]ÚNICO. Se invita a los poderes del Estado, en su caso, a sus entidades paraestatales, así como a las cámaras empresariales e instituciones educativas particulares del Estado de Puebla, a que inserten en sus portales de internet el enlace del Congreso del Estado de Puebla   (http://www.congresopuebla.gob.mx/). 














A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 28 DE JULIO DE 2015





DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
P R E S I D E N T E




DIP. MARÍA SARA CAMELIA CHILACA MARTÍNEZ
                          S E C R E T A R I A



  DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                                           V O C A L



DIP. PATRICIA LEAL ISLAS
            V O C A L

                                                                        DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
                                                                             V O C A L



DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
                        V O C A L


                                                                        DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
                                                                                                         V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE  INVITA A LOS PODERES DEL ESTADO, EN SU CASO, A SUS ENTIDADES PARAESTATALES, ASÍ COMO A LAS CÁMARAS EMPRESARIALES E INSTITUCIONES EDUCATIVAS PARTICULARES DEL ESTADO DE PUEBLA, A QUE INSERTEN EN SUS PORTALES DE INTERNET EL ENLACE DEL CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA   (HTTP://WWW.CONGRESOPUEBLA.GOB.MX/). 
