COMISIÓN DE TRABAJO, COMPETITIVIDAD Y PREVISIÓN SOCIAL



Punto de Acuerdo que presenta la Comisión de Trabajo, Competitividad y Previsión Social de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 123 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción XI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES


1. Con fecha cuatro de diciembre del dos mil catorce se recibió en esta Soberanía el Acuerdo Económico emitido por la Sexagésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, por virtud del cual se envía un exhorto al Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, para que a través de los servicios de prestaciones económicas, adopten las medidas necesarias, para que se elimine el procedimiento de comprobación de supervivencia en su modalidad presencial y se le sustituya por mecanismos más flexibles, que faciliten a los jubilados y pensionados su cumplimiento.


2 Con fecha once de diciembre de dos mil catorce, los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite. “…Se turna a la Comisión de Trabajo, Competitividad  y Previsión Social, para su estudio y resolución procedente…”.


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

Toda vez que los adultos mayores son propensos a tener padecimientos incapacitantes o facultades físicas limitadas es necesario que se busquen alternativas, para que los pensionados puedan hacer su comprobación de supervivencia de una manera más flexible y acorde a sus capacidades.



CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

	Que el artículo 134 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, faculta al Congreso a resolver cualquier asunto que se someta a su consideración en vía de Acuerdo Económico, por lo que la Comisión Permanente de Salud de la Sexagésima Segunda Legislatura, en términos del artículo 34, fracción I de su Reglamento, es competente para conocer y solventar el planteamiento en comento.

	Que el artículo 2790 del Código Civil Federal, menciona que “el pensionista sólo puede demandar las pensiones, justificando su supervivencia o la de la persona sobre cuya vida se constituyó la renta”, el cual no sugiere medio específico para la realización de la gestión, pudiendo hacerlo mediante cualquier medio probatorio establecido.
	
	Que un pase de vigencia presencial no implica garantía de validez, porque se puede dar el caso que al día siguiente de recibir su pensión, el pensionado fallezca y no se tiene ningún instrumento durante cinco meses para verificar si efectivamente se le tendría que seguir depositando o no, su pensión.

	Que en referencia, la Junta Directiva del ISSSTE, con el respaldo unánime de representaciones sindicales, en su sesión ordinaria 1344 del veintinueve de abril de dos mil catorce, presidida por el Director General, aprobó formalmente la cancelación del pase de vigencia presencial para cerca de un millón de jubilados y pensionados. Medida que no implica la desaparición del pase de revista, sino la eliminación de la vigencia presencial en las oficinas del Instituto.

	Que el registro de la supervivencia lo realiza personal del ISSSTE a través de la modalidad no presencial, que incluye visitas domiciliarias aleatorias, validación de la CURP de los pensionistas en la base de datos del Registro Nacional de Población y consultas en el INEGI. Medidas que también pudieran ser aplicadas a los pensionados y jubilados del Instituto Mexicano del Seguro Social.

	






PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO


PRIMERO.- Que se envíe un exhorto al Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, para que a través de los servicios de prestaciones económicas, adopten las medidas necesarias, para que se elimine el procedimiento de comprobación de supervivencia en su modalidad presencial y se le sustituya por mecanismos más flexibles, que faciliten a los jubilados y pensionados su cumplimiento. Así también, se exhorte a las Legislaturas de las demás Entidades Federativas y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, para que en caso de considerar pertinente la presente solicitud, se sumen a la propuesta planteada.

SEGUNDO.- A efecto de lo anterior, gírese oficio al Titular del Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, a las Legislaturas de los Estados y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, anexando copia del presente instrumento, para los efectos precisados. 


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Trabajo, Competitividad y Previsión Social, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual, la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla se adhiere al Acuerdo Económico que emite la Sexagésima Segunda Legislatura del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, por el que se  exhorta al Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, para que a través de los servicios de prestaciones económicas, adopten las medidas necesarias, para que se elimine el procedimiento de comprobación de supervivencia en su modalidad presencial y se le sustituya por mecanismos más flexibles, que faciliten a los jubilados y pensionados su cumplimiento.


    Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 123 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 45, 47 y 48 fracción XI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, los ciudadanos Diputados integrantes de la Comisión que suscribe nos permitimos someter a la consideración de la Comisión Permanente, el siguiente:

A C U E R D O


PRIMERO.- La Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla se adhiere al Acuerdo Económico que emite la Sexagésima Segunda Legislatura del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, por el que se  exhorta al Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, para que a través de los servicios de prestaciones económicas, adopten las medidas necesarias, para que se elimine el procedimiento de comprobación de supervivencia en su modalidad presencial y se le sustituya por mecanismos más flexibles, que faciliten a los jubilados y pensionados su cumplimiento.


SEGUNDO.- Envíese copia del presente Acuerdo al Titular del Consejo Técnico del Instituto Mexicano del Seguro Social, para los efectos legales a que haya lugar.


TERCERO.- Envíese el presente Acuerdo a la Sexagésima Segunda Legislatura del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, para los efectos legales conducentes.



A T E N T A M E N T E 

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 25 DE MARZO DE 2015

               


DIP. LEOBARDO SOTO MARTÍNEZ
  P R E S I D E N T E



DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
          S E C R E T A R I A


DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA
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DIP.  FRANCISCO MOTA QUIROZ 
          V O C A L


DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ
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 DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR 
                       V O C A L 



                                                              DIP. MAIELLA MARTHA GABRIELA  GÓMEZ MALDONADO 
                                                 V O C A L





ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO POR EL CUAL LA QUINCUAGÉSIMO NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA SE ADHIERE AL ACUERDO ECONÓMICO QUE EMITE LA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, POR EL QUE SE  EXHORTA AL CONSEJO TÉCNICO DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, PARA QUE A TRAVÉS DE LOS SERVICIOS DE PRESTACIONES ECONÓMICAS, ADOPTEN LAS MEDIDAS NECESARIAS, PARA QUE SE ELIMINE EL PROCEDIMIENTO DE COMPROBACIÓN DE SUPERVIVENCIA EN SU MODALIDAD PRESENCIAL Y SE LE SUSTITUYA POR MECANISMOS MÁS FLEXIBLES, QUE FACILITEN A LOS JUBILADOS Y PENSIONADOS SU CUMPLIMIENTO.



