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DIP. JERÓNIMO ALEJANDRO OJEDA ANGUIANO
VICEPRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DE LA
CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN
P R E S E N T E.


En atención a su oficio número No. D.G.P.L. 63-II-3-251 de fecha quince de diciembre de dos mil quince, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fecha trece de enero de dos mil dieciséis, y turnado a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la Transparencia y Acceso a la Información, con fecha veinte de enero del presente año, mediante el cual se establece lo siguiente:

“Primero.- La Cámara de Diputados exhorta de forma respetuosa a los órganos legislativos de las entidades federativas a armonizar su legislación con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, dentro del plazo legal establecido e involucrando en la deliberación parlamentaria a la sociedad civil organizada conforme a las mejores prácticas vigentes. Segundo.- La Cámara de Diputados exhorta de manera respetuosa al Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales a solicitar a los órganos garantes de las entidades federativas, que le remitan los avances de armonización legislativa y el trabajo que se ha realizado con los órganos legislativos de las entidades federativas para que el Instituto pueda determinar la pertinencia y prioridad de las visitas de la “Gira por la Transparencia por la armonización de la Ley General de Transparencia”.

Al respecto hacemos de su conocimiento que este Poder Legislativo en el ámbito de sus atribuciones lleva a cabo las acciones correspondientes, con el objeto de realizar las modificaciones en la materia.

No omitimos mencionarle que con fecha cinco de febrero del año en curso, se llevará a cabo en la ciudad de Puebla, Puebla, el evento “Gira por la Transparencia”

Por lo anterior, por Acuerdo de estas Comisiones Unidas y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 116 fracción VII y 123 fracciones I y XXVI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45 y 48 fracciones I y XXVI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, esta Soberanía se impone del contenido de su oficio para conocimiento, acusando recibo del mismo.

Hacemos propicio el conducto para reiterarle la seguridad de nuestra distinguida consideración.

A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 04 DE FEBRERO DE 2016



DIP. LUIS EDUARDO ESPINOSA GALICIA
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE
TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN



[bookmark: _GoBack]C.c. p.- Archivo.
