OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/1231/2016
LIC. JUAN ANTONIO DOMÍNGUEZ CASTAÑEDA
SECRETARIO GENERAL ENCARGADO DEL DESPACHO
DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE NAYARIT
P R E S E N T E.


En atención a su oficio número CE/SG/ED/0259/2016 de fecha trece de mayo del año en curso, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, el día treinta del mismo mes y año, y turnado a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia, con fecha dos de junio del presente año, mediante el cual comunica que esa Soberanía emite un exhorto a las Legislaturas de las entidades federativas que aún no lo hayan hecho para que establezcan y en su caso armonicen sus respectivas legislaciones en torno a la figura del divorcio sin expresión de causa; se hace de su conocimiento lo siguiente:

El Congreso del Estado de Puebla, con fecha quince de marzo de dos mil dieciséis, llevó a cabo diversas reformas al Código Civil y al Código de Procedimientos Civiles ambos para el Estado Libre y Soberano de Puebla, en materia de divorcio Incausado, publicadas en el Periódico Oficial del Estado con fecha diecisiete de marzo del año en curso.
Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 116 fracción VII y 123 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45 y 48 fracción II del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, y por Acuerdo de este Órgano Legislativo se impone del contenido del citado oficio y acusa recibo del mismo.

Hago propicio el conducto para reiterarle la seguridad de mi distinguida consideración.

A T E N T A M E N T E

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 16 DE JUNIO DE 2016
DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE PROCURACIÓN Y ADMINISTRACIÓN

DE JUSTICIA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
C.c.p.- Archivo.
