OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/1877/2016


SEN. ROBERTO GIL ZUARTH
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE
DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN
P R E S E N T E.


	En atención a su oficio número CP2R1A.-982.20 de fecha treinta y uno de mayo de dos mil dieciséis, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla con fecha tres de junio del presente año, turnado a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales, a la de Procuración y Administración de Justicia, y a la de Igualdad de Género para su estudio y resolución procedente el día ocho de ese mismo mes y año, a través del cual comunica a esta Soberanía el siguiente Acuerdo: “…Único.- La Comisión Permanente del H. Congreso de la Unión exhorta a los congresos de las entidades federativas a que, en ejercicio de sus atribuciones realicen las reformas legales necesarias en materia civil y familiar, para prohibir el matrimonio de personas menores de 18 años de edad y derogar aquellas disposiciones que atenten contra los derechos de niñas, niños y adolescentes…”; hacemos de su conocimiento lo siguiente:

	Que este Poder Legislativo con fecha ocho de marzo de dos mil dieciséis, aprobó el Decreto por virtud del cual se reformaron y adicionaron diversas disposiciones del Código Civil para el Estado Libre y Soberano de Puebla, estableciendo como edad mínima para contraer matrimonio la de dieciocho años y a su vez eliminando lo correspondiente a la dispensa por edad. Asimismo, cabe señalar que esta Soberanía el tres de junio de dos mil quince, aprobó la Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla, la que se encuentra armonizada con la Ley General en la materia, respecto de la edad mínima para contraer matrimonio.

	Por lo anterior, con fundamento en los artículos 116 fracción VII, 123 fracciones I, II y XIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45 y 48 fracciones I, II y XIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado esta Soberanía se impone del contenido del citado Acuerdo y acusa recibo del mismo.

	Le enviamos un cordial saludo.

A  T  E  N  T  A  M  E  N  T  E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 27 DE JULIO DE 2016
HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA
	

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y
PUNTOS CONSTITUCIONALES


	
DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE PROCURACIÓN Y ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA

	
DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD
DE GÉNERO
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