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OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/3562/2016

SENADORA BLANCA ALCALÁ RUÍZ
VICEPRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA 
DEL SENADO DE LA REPÚBLICA 
P R E S E N T E.



	En atención a su oficio número DGAPL-1P2A.-1863.20 de fecha seis de octubre de dos mil dieciséis, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla con fecha once de octubre del presente año; y turnado para su estudio y resolución el día diecisiete de ese mismo mes y año a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia para su estudio y resolución procedente, a través del cual comunica a esta Soberanía el siguiente Acuerdo: “Unico.- El Senado de la República exhorta a los Congresos locales a llevar a cabo las medidas legislativas necesarias, para incorporar la pensión compensatoria en su normatividad civil.”; hacemos de su conocimiento lo siguiente:


	El Código Civil para el Estado Libre y Soberano de Puebla, en el artículo 443 fracción VIII, ya prevé lo siguiente: “En el caso de que los cónyuges hayan celebrado el matrimonio bajo el régimen de separación de bienes deberá señalarse la compensación, que no podrá ser superior al 50% del valor de los bienes que hubieren adquirido, a que tendrá derecho el cónyuge que, durante el matrimonio, se haya dedicado preponderantemente al desempeño del trabajo del hogar y, en su caso, al cuidado de los hijos. El Juez de lo Familiar resolverá atendiendo a las circunstancias especiales de cada caso.” 


	Con fundamento en los artículos 116 fracción VII y 123 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45 y 48 fracción II del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, y por Acuerdo de esta Comisión General esta Soberanía se impone del contenido del Acuerdo citado y acusa de recibido el asunto de mérito.


	Hacemos propicio el conducto para reiterarle la seguridad de nuestra distinguida consideración.

A  T  E  N  T  A  M  E  N  T  E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 11 DE NOVIEMBRE DE 2016.
HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA

DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
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