




“2017, Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de la Constitución Política del
Estado Libre y Soberano de Puebla”

OFICIO NÚMERO: DGAJEPL/275/2017
SEN. BLANCA MARÍA DEL SOCORRO ALCALA RUÍZ
VICEPRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA DE LA 
CÁMARA DE SENADORES DEL CONGRESO DE LA UNIÓN 
P R E S E N T E.


	En atención a su oficio número oficio DGPL-1P2A.-4061.20, de fecha veintidós de noviembre de dos mil dieciséis, recibido en este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla con fecha veinticuatro del mismo y año; y turnado para su estudio y resolución el día treinta de noviembre de ese año a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia para su estudio y resolución procedente, a través del cual se comunica a esta Soberanía el Punto de Acuerdo por el cual exhortan a los Congresos de las treinta y dos Entidades Federativas que aún no han tipificado como delito grave el abuso sexual de personas menores de edad en sus Códigos Penales, para que inicien el proceso legislativo correspondiente, lo más pronto posible, con el fin de garantizar y proteger los derechos de las niñas, niños y adolescentes de nuestro país; al respecto hacemos de su conocimiento lo siguiente:

	En este contexto, cabe señalar que el quince de diciembre de dos mil dieciséis esta Legislatura aprobó el Decreto por el que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones del Código Penal para el Estado Libre y Soberano de Puebla, mismo que se publicó en el Periódico Oficial del Estado con fecha treinta de diciembre de ese mismo año, reformas que tuvieron por objeto la armonización de diversos tipos penales que tutelan el libre desarrollo de la personalidad y la libertad sexual, con el marco legal federal, entre los cuales se adecuó la denominación del delito de ataques al pudor por el de “Abuso Sexual”, previsto en los artículos 260, 261 y 263 de la Sección Primera del Capítulo Undécimo del ordenamiento antes citado, a fin de proteger el interés superior de los menores el cual es un sector altamente vulnerable.

	Con fundamento en los artículos 116 fracción VII y 123 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45 y 48 fracción II del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, y por Acuerdo de esta Comisión General esta Soberanía se impone del contenido del Acuerdo citado y acusa de recibido el asunto de mérito.

	Hago propicio el conducto para reiterarle la seguridad de mi distinguida consideración.
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