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Acuerdo de la Comisión de Salud de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 44 fracción II, 102, 115 fracción III, 123 fracción IX 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción IX; y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos, y aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

	1. Con fecha tres de noviembre de dos mil dieciséis, el Diputado José Chedraui Budib, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de México, presentó en la Sesión Pública Ordinaria el Punto de Acuerdo, a través del cual “Se invita respetuosamente a la  Secretaría de Salud a implementar y, en su caso, intensificar campañas que promuevan la cultura de la donación de sangre altruista en el Estado”.

	2. Esa misma fecha los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente acuerdo de trámite: “ Se turna a la Comisión de Salud para su estudio y resolución procedente…”.








CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO	

	“Se invita respetuosamente a la  Secretaría de Salud a implementar y, en su caso, intensificar campañas que promuevan la cultura de la donación de sangre altruista en el Estado”.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN DE SALUD


	Que, de acuerdo con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), en México el porcentaje de donadores altruistas es del 3 por ciento y el resto de los donadores son llamados por reposición o familiares: es decir, México es el país prototipo de donación familiar y no altruista. 


	Que la importancia de la donación de sangre radica en diversos motivos, entre los que destacan los siguientes:  


· La sangre es imprescindible para operaciones y urgencias.
· La sangre caduca, y no se puede almacenar por un tiempo indefinido.
· La sangre no se puede fabricar, sólo se puede obtener de donantes.


	Que el 14 de junio de cada año se celebra el Día Mundial del Donante de Sangre; en el 2016 el lema de la campaña abanderada por la Organización Mundial de la Salud (OMS) fue “La sangre nos conecta a todos”, y su objetivo principal fue agradecer a los donantes y destacar la dimensión de «solidaridad» y «conexión» que existe entre donante y paciente.  En el año 2017 la campaña se centra en la donación de sangre  durante las emergencias con el siguiente lema “No esperes a que sobrevengan los desastres ¿Qué puedes hacer? DONA SANGRE, DONA AHORA, DONA A MENUDO”

 	Ahora bien, en el caso poblano, cada año se incrementa el número de donantes altruistas, cabe resaltar que  Puebla ocupa el cuarto lugar nacional en donación de sangre voluntaria.


	Que en el marco del día Mundial del Donante de Sangre, el pasado 14 de junio,  la Secretaría de Salud del Estado de Puebla a través del Centro Estatal para la Transfusión Sanguínea, ha invitado a la ciudadanía a sumarse al grupo de personas que son donadores voluntarios, lo cual cobra mayor relevancia si se considera que una donación equivale a ayudar a 4 personas  y se dio a conocer  la meta para este año es captar al menos mil 700 donadores voluntarios y de esta forma seguir incrementando esta cifra como en los últimos años; no obstante se requiere alcanzar cifras aún más elevadas; de ahí la importancia de enfatizar sobre la necesidad de contar con una cultura de donación altruista y erradicar los tabúes en torno a ésta.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Salud, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


	ÚNICO.-  Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual se invita respetuosamente a la Secretaría de Salud del Estado de Puebla a intensificar las acciones que promuevan la cultura de la donación de sangre altruista en el Estado, con las modificaciones realizadas por este órgano legislativo y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 123 fracción IX, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46 y 48 fracción IX del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:




A C U E R D O



ÚNICO.- Se invita respetuosamente a la Secretaría de Salud del Estado de Puebla a intensificar las acciones que promuevan la cultura de la donación de sangre altruista en el Estado.


Notifíquese.


A T E N T A M E N T E
SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
 CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE JUNIO DE 2017.
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DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI
P R E S I D E N T E

DIP. NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO
      S E C R E T A R I O

DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ 
V O C A L
DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
      V O C A L
DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
V O C A L
DIP. MAIELLA MARTHA GABRIELA GÓMEZ MALDONADO
          V O C A L

DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ 
V O C A L
LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL ACUERDO DE LA COMISIÓN DE SALUD POR EL QUE SE INVITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE SALUD DEL ESTADO DE PUEBLA A INTENSIFICAR LAS ACCIONES QUE PROMUEVAN LA CULTURA DE LA DONACIÓN DE SANGRE ALTRUISTA EN EL ESTADO.




