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COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN




HONORABLE ASAMBLEA:



Dictamen que presenta la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXVI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXVI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:



ANTECEDENTES



1. Con fecha veintitrés de noviembre de dos mil dieciséis, el Diputado Sergio Moreno Valle Gérman, integrante del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por el que se exhorta respetuosamente al Poder Judicial del Estado de Puebla, para que fortalezca el trabajo de transparencia que viene desarrollando, a fin de que a través del área correspondiente, implemente un programa tendiente a lograr el cumplimiento de lo señalado por la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; y con ello se fortalezca la Transparencia en el Estado de Puebla.



2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DEL DICTAMEN


· Exhortar al Poder Judicial del Estado de Puebla para que fortalezca el trabajo de transparencia que viene desarrollando, a fin de que implemente acciones tendientes a lograr el cumplimiento de lo dispuesto por la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla.



CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que el derecho a la información se encuentra proclamado en el artículo 19 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos de 1948. 

Que con ayuda de la tecnología, en los últimos quince años, hemos presenciado una transformación, crecimiento y fortalecimiento de la transparencia, el acceso a la información y por supuesto, la protección de datos personales. Lo anterior, sin dejar de reconocer que los logros en esta materia siempre podrán ser superados a través del trabajo y coordinación entre la sociedad y el gobierno. 

Que como muestra de lo anterior se renovó la legislación federal en la materia, y se llevó a cabo la armonización del marco jurídico local, estableciéndose contenidos mínimos que los sujetos obligados, es decir, los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, tanto federal como de las entidades federativas, deben hacer público en sus páginas web; asimismo lo que deben publicar los Ayuntamientos.

Que la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en su Capítulo II, establece cuáles son las obligaciones comunes de transparencia para todos los sujetos obligados; y en su capítulo III, señala cuáles son las obligaciones de transparencia específicas de éstos.

Que el artículo 70 de la Ley Federal referida mandata que: “En la Ley Federal y de las Entidades Federativas se contemplará que los sujetos obligados pongan a disposición del público y mantengan actualizada, en los respectivos medios electrónicos, de acuerdo con sus facultades, atribuciones, funciones u objeto social, según corresponda, la información, por lo menos…”, de los temas, documentos y políticas señalados a lo largo de las fracciones del mencionado artículo.

Que en la entidad se ha realizado un extenso trabajo en la materia, tanto por parte de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial; así como por los gobiernos municipales. Prueba de lo anterior es la aprobación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla, publicada en el Periódico Oficial del Estado en mayo de 2016, la cual contempla todos los antecedentes que enmarcan la creación de la ley y de la reforma constitucional en esta misma materia. Otros puntos a destacar dentro de los avances en el rubro, son el funcionamiento de los sitios web de los Poderes del Estado y de los Ayuntamientos; la creación del órgano encargado de vigilar el acatamiento de la Ley en la materia; así como la destacada labor realizada por el Municipio de Puebla, el cual inclusive se hizo acreedor por dos años consecutivos al reconocimiento del Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO), por la transparencia en el gasto de sus finanzas y las mejores prácticas en el manejo del presupuesto.

Que el Poder Ejecutivo del Estado transparenta constantemente la información relevante de su ejercicio, a través de sus sitios web. Esto, conforme a lo señalado por la legislación aplicable y con la firme intención de que los ciudadanos conozcan y puedan evaluar su trabajo. 

Que en el sitio web del Poder Legislativo del Estado se presenta información sobre sus integrantes, el trabajo realizado de manera general y por cada legislador, las asistencias a las reuniones de trabajo, entre otros aspectos que dan cuenta del quehacer desarrollado.
 
Que a pesar del trabajo efectuado en materia de transparencia por parte del Poder Judicial, existen áreas de oportunidad que pueden fortalecerse para consolidar el trabajo tan relevante que aquel realiza, así como la forma en que interactúa e informa a la sociedad.

Que el artículo 73 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, establece lo siguiente:

“Artículo 73. 

Además de lo señalado en el artículo 70 de la presente Ley, los sujetos obligados de los Poderes Judiciales Federal y de las Entidades Federativas deberán poner a disposición del público y actualizar la siguiente información:

I. Las tesis y ejecutorias publicadas en el Semanario Judicial de la Federación o en la Gaceta respectiva de cada tribunal administrativo, incluyendo, tesis jurisprudenciales y aisladas;
II. Las versiones públicas de las sentencias que sean de interés público;

III.	Las versiones estenográficas de las sesiones públicas;

IV.	La relacionada con los procesos por medio de los cuales fueron designados los jueces y magistrados, y

V.	La lista de acuerdos que diariamente se publiquen”.


Que en el mismo sentido, el artículo 80 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla dispone lo siguiente:


“ARTÍCULO 80 

Además de lo señalado en el Capítulo II del presente Título, el Poder Judicial deberá publicar, difundir y mantener actualizada y accesible, la información siguiente:

I. Los criterios de interpretación que se emitan, en su caso; 

II. La versión pública de las sentencias que sean de interés público; 

III. Las versiones estenográficas de las sesiones públicas; 

IV. La relacionada con los procesos por medio de los cuales fueron designados los jueces y magistrados; 

V. La lista de Acuerdos que diariamente se publiquen; 

VI. a IX. …”


Que la mejor forma de recuperar la confianza de la ciudadanía es haciendo público el funcionamiento de las instituciones; poniendo al acceso de cualquier persona, en términos de ley, la información que brinde certeza sobre las decisiones de la autoridad.
 


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Acuerdo por el que se exhorta al Poder Judicial del Estado de Puebla, para que fortalezca el trabajo de transparencia que viene desarrollando, a fin de que implemente acciones tendientes a lograr el cumplimiento de lo dispuesto por la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXVI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXVI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente:




A C U E R D O



[bookmark: _Hlk488429677]ÚNICO.- Se exhorta respetuosamente al Poder Judicial del Estado de Puebla, para que fortalezca el trabajo de transparencia que viene desarrollando, a fin de que a través del área correspondiente implemente acciones tendientes a lograr el cumplimiento de lo dispuesto por la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como por la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla; y con ello se fortalezca la transparencia en la entidad.




Notifíquese.




A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 24 DE JULIO DE 2017




	DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
P R E S I D E N T E


	

DIP. MARÍA SARA CAMELIA CHILACA MARTÍNEZ
S E C R E T A R I A





	





DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI
V O C A L


	
DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
V O C A L




	




DIP. SILVIA TANÚS OSORIO
V O C A L

	
DIP. CARLOS IGNACIO MIER BAÑUELOS
V O C A L
	




DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
V O C A L




 	
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA QUE FORTALEZCA EL TRABAJO DE TRANSPARENCIA QUE VIENE DESARROLLANDO A FIN DE QUE, A TRAVÉS DEL ÁREA CORRESPONDIENTE, IMPLEMENTE ACCIONES TENDIENTES A LOGRAR EL CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO POR LA LEY GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, ASÍ COMO POR LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE PUEBLA; Y CON ELLO SE FORTALEZCA LA TRANSPARENCIA EN LA ENTIDAD.



