COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DICTAMEN: 318
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha quince de marzo de dos mil diecisiete, Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por conducto del Diputado Rosalío Zanatta Vidaurri, presentaron la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se eleva a la comunidad de Xala, Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo para denominarse “PUEBLO DE XALA”.

2. En la misma fecha los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite: “… Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudios y resolución procedente…”
CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Elevar a la comunidad de Xala, Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “PUEBLO DE XALA”, perteneciente al Municipio de Ajalpan, Puebla.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que el Estado de Puebla es una entidad jurídica y política, organizada conforme a los principios establecidos por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, el cual ha adoptado para su régimen interior la forma de gobierno republicano, representativo y popular, teniendo como base de su organización política y administrativa el Municipio Libre. Ejerciendo el Pueblo su Soberanía por medio de los Poderes del Estado, en la forma y términos que establecen los ordenamientos legales invocados.


Que el Municipio Libre se encuentra investido de personalidad jurídica, patrimonio propio y es una entidad de derecho público, base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado de Puebla, integrado por una comunidad establecida en un territorio, con un gobierno de elección popular directa, el cual tiene como propósito satisfacer, en el ámbito de su competencia, las necesidades colectivas de la población que se encuentra asentada en su circunscripción territorial; así como inducir y organizar la participación de los ciudadanos en la promoción del desarrollo integral de sus comunidades.


Que la Ley Orgánica Municipal determina claramente las características con las que deberán contar los centros de población que integran los municipios para efectos de su organización administrativa, los cuales se clasifican en ciudades, villas, pueblos, rancherías, comunidades, barrios y secciones; con base en artículo 6 de la Constitución Política Local podrán modificarse previo el acuerdo de las dos terceras partes del Cabildo, un Municipio podrá solicitar el cambio, así como la denominación de sus centros de población, efectuando en los casos que corresponda, la solicitud correspondiente al Honorable Congreso del Estado, quien determinará lo procedente.


Que dentro de los doscientos diecisiete municipios que forman parte de esta Entidad Federativa, se localiza el Municipio de Ajalpan, conformado por distintos centros de población, entre los que se ubica la comunidad de Xala, perteneciente al Pueblo de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Puebla, en donde sus habitantes conviven y se organizan, lo que les ha permitido lograr su desarrollo agrícola, económico y social.


Que en razón de lo anterior, la comunidad aludida en el párrafo que antecede, del Municipio de Ajalpan, Puebla, a través de sus representantes han efectuado diversos trámites ante las autoridades municipales y estatales correspondientes, a fin de obtener favorablemente el aval de los requisitos necesarios para que estén en posibilidades de que el Honorable Congreso del Estado lo declare como “PUEBLO DE XALA”, fortaleciendo con esto el desarrollo de los programas y proyectos municipales en el lugar.


Que en ese contexto, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Ajalpan, Puebla, en Sesión Extraordinaria de fecha veintinueve de mayo de dos mil diecisiete, acuerda que tomando en consideración que los vecinos de la inspectoría de Xala han reiterado a la presente administración municipal su deseo para que la inspectoría sea elevada a Pueblo y contar con su Junta Auxiliar, sin soslayar que la administración municipal anterior aprobó en su momento la solicitud de elevar al rango de Pueblo dicha población, y toda vez que cumple con los requisitos para dicho fin, el Honorable Ayuntamiento de Ajalpan, Puebla da el visto bueno y autoriza que la inspectoría de Xala sea elevada a la categoría de Pueblo y cuente con su Junta Auxiliar; asimismo, se giren oficios al Congreso del Estado aprobándose por unanimidad el acuerdo. Por otra parte, se autoriza al secretario del Ayuntamiento expedir las constancias necesarias que permitan llevar a cabo el cumplimiento de los requisitos que exige la Ley para la solicitud planteada.

En la misma sesión del Ayuntamiento acuerdan se solicite a la Junta Auxiliar municipal de Cinco Señores, para que exprese lo que a su derecho e interés legal convenga respecto a la segregación de la inspectoría de Xala de su jurisdicción.


Que mediante oficio sin número suscrito por el Presidente de la Junta Auxiliar de Cinco Señores, de fecha doce de junio de dos mil diecisiete, manifiesta al inspector de la localidad de Xala, que de conformidad con el Acta de Cabildo del Municipio de Ajalpan, Puebla, de fecha veintinueve de mayo de dos mil diecisiete, en relación al punto número cinco, firmado por el Presidente Municipal informa no tener inconveniente de que la inspectoría de Xala, gestione el trámite legal para que el Centro de Población sea elevado a la categoría de Pueblo ante las instancias correspondientes, no afectando los intereses de la Junta Auxiliar de Cinco Señores.

Que a fin de alcanzar su objetivo, representantes de las comunidades de Pizcuautla, Playa Vicente, Puerto de Ángel y Cuixtepec, comunican que por acuerdo y con el respaldo de los habitantes de dichas localidades, se aprobó su adhesión a la comunidad de Xala y así conformar un nuevo centro de población para que sea denominado Pueblo de Xala, Municipio de Ajalpan, Puebla, adjuntando el acuerdo respectivo y lista de ciudadanos con firmas autógrafas y la leyenda “Esta hoja de firmas corresponde al total de personas inscritas en el padrón electoral quienes están de acuerdo que la comunidad de Xala sea elevada su categoría a rango de pueblo, …, información con la cual los solicitantes manifiestan dar cumplimiento a los requisitos que la Ley Orgánica Municipal establece; con lo anterior se acredita que ésta, reúne el número suficiente de habitantes que la Ley establece, quienes se han desarrollado agrícola, económica y socialmente, logrando con ello un avance que la coloca en una situación destacada y donde la mayoría de sus pobladores se dedican a las labores del campo y al comercio, aprovechando su situación geográfica y las vías de comunicación con que cuenta.


Que en el aspecto relativo a los servicios públicos, la comunidad y sus representantes, se han preocupado por elevar el nivel de vida de los pobladores, de ahí que, han incorporado a su centro de población la energía eléctrica, agua potable, trazado urbano, camino de terracería, plaza pública, caseta telefónica, correo o telégrafo, caseta de policía, cementerio, mercado, con servicio de transporte público a través de microbuses y autobuses que cubren la ruta Tehuacán - Tlacotepec de Porfirio Díaz, “Tetla” en el Ramal Coxcatlán - Xala - Vista Hermosa, lo que facilita la transportación de personas y objetos de esos lugares a las poblaciones vecinas, para el acopio de mercancía y productos necesarios para la subsistencia, situación que convierte a ésta en un importante centro de población, que contribuirá al impulso del desarrollo del Municipio al que pertenece.


Que por lo que se refiere al área de infraestructura educativa, cuenta con Preescolar, Primaria, Secundaria y Bachillerato Digital, dependientes de la Secretaría de Educación Pública, lo que demuestra el interés que tienen las autoridades y los ciudadanos para preparar adecuadamente a la niñez y juventud en esta materia y en lo cultural, para luchar por los derechos que les otorgan los diversos preceptos legales y conocer los antecedentes históricos del territorio nacional y de nuestra Entidad Federativa.


Que dado que el deporte está ligado a obtener mejores condiciones de vida, la referida comunidad cuenta con espacios suficientes como son canchas de Basquetbol, Futbol Soccer y Futbol Rápido, todas al aire libre y que les permite practicar estas actividades en cualquier hora del día, así como lugares de recreo los cuales se encuentran en lugares estratégicos para que los habitantes tengan fácil acceso a ellos.


Que valorando el interés de los habitantes y representantes de la referida comunidad, así como de sus respectivas autoridades municipales, para solicitar que sea elevada a la categoría de Pueblo, para denominarse “PUEBLO XALA”, y con el propósito de que ésta aparezca representándolos como una entidad política más de la Administración Pública Municipal, dotada de un marco jurídico y político que vigoricen su capacidad de coordinar la gobernabilidad democrática, como una institución administrativa denominada Junta Auxiliar, ésta instancia de gobierno no tiene inconveniente alguno en brindar el apoyo requerido para que se obtenga la solicitud planteada en los párrafos que anteceden, tomando en consideración el beneficio que lo anterior conlleva y con estricto respeto a las atribuciones conferidas a esta Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, en virtud de ser ésta la instancia encargada de determinar lo conducente en relación a la viabilidad de la petición efectuada por los habitantes de la comunidad aludida a lo largo de la presente disposición.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO: Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por el que se eleva a la comunidad de Xala Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “PUEBLO DE XALA”, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículo 57 fracción I, 63 fracción II y 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 8 y 9 fracciones I inciso c), II y III de la Ley Orgánica Municipal; 44 fracción II, 136 y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, someto a la consideración de esta Soberanía la siguiente iniciativa de:
DECRETO


ÚNICO.- Se eleva a la comunidad de Xala del Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “PUEBLO DE XALA”.
TRANSITORIO


ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
ATENTAMENTE

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 28 DE JULIO DE 2017
DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA 

P R E S I D E N T A

 DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO

                   S E C R E T A R I A

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                                                                                                     V O C A L

DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                         V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                                                                                                                      V O C A L
DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                        V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE ELEVA A LA COMUNIDAD DE XALA DEL MUNICIPIO DE AJALPAN, PUEBLA, A LA CATEGORÍA DE PUEBLO, PARA DENOMINARSE “PUEBLO DE XALA”.
