COMISIÓN DE GOBERNACIÓN

Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

DICTAMEN: 317
HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1.- Con fecha tres de junio de dos mil cuatro, el Pleno del Honorable Quincuagésimo Quinto Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, tuvo a bien emitir el Decreto por virtud del cual se eleva a la comunidad de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Estado de Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse PUEBLO DE CINCO SEÑORES.

2.- Con fecha veintitrés de junio del mismo año, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto del H. Congreso del Estado, que eleva a la comunidad de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “Pueblo de Cinco Señores”.

3.- Que el Pueblo de Cinco Señores, Municipio de Ajalpan, Puebla, por Decreto del Honorable Congreso del Estado, se integra por las comunidades siguientes:
1. Xala

2. Cruzchichiltzi

3. Tepepa de Zaragoza 

4.- Con fecha quince de marzo de dos mil diecisiete, Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por conducto del Diputado Rosalío Zanatta Vidaurri, presentaron la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se eleva a la comunidad de Xala, Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo para denominarse “PUEBLO DE XALA”.

En la misma fecha los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado dictaron el siguiente trámite: “… Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudios y resolución procedente…”
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

PRIMERO.- Que el Municipio Libre se encuentra investido de personalidad jurídica, patrimonio propio y es una entidad de derecho público, base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado de Puebla, integrado por una comunidad establecida en un territorio, con un gobierno de elección popular directa, el cual tiene como propósito satisfacer, en el ámbito de su competencia, las necesidades colectivas de la población que se encuentra asentada en su circunscripción territorial; así como inducir y organizar la participación de los ciudadanos en la promoción del desarrollo integral de sus comunidades.

SEGUNDO.- Que la Ley Orgánica Municipal determina claramente las características con las que deberán contar los centros de población que integran los municipios para efectos de su organización administrativa, los cuales se clasifican en ciudades, villas, pueblos, rancherías, comunidades, barrios y secciones; con base en artículo 6 de la Constitución Política Local podrán modificarse previo el acuerdo de las dos terceras partes del Cabildo, un Municipio podrá solicitar el cambio, así como la denominación de sus centros de población, efectuando en los casos que corresponda, la solicitud correspondiente al Honorable Congreso del Estado, quien determinará lo procedente.

TERCERO.- Que con fecha ocho de febrero de dos mil tres, en Sesión Ordinaria del Ayuntamiento del Municipio Ajalpan, Puebla, aprobó que las comunidades de Xala, Cruzchichiltzi y Tepepa de Zaragoza se adhirieran a la de Cinco Señores y ésta alcanzara la categoría de Pueblo.
CUARTO.- Que con fecha quince de marzo de dos mil diecisiete, Diputados integrantes del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por conducto del Diputado Rosalío Zanatta Vidaurri, presentaron la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se eleva a la comunidad de Xala, Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo para denominarse “PUEBLO DE XALA”; instrumento legislativo el cual origina por cuestión de orden y método el presente dictamen.
QUINTO.- Que en Sesión Extraordinaria de fecha veintinueve de mayo de dos mil diecisiete, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Ajalpan, Puebla, acuerda “…se solicite a la Junta Auxiliar municipal de Cinco para que exprese lo que a su derecho e interés legal convenga respecto a la segregación de la inspectoría de Xala de su jurisdicción…”.
SEXTO.- Que mediante oficio sin número suscrito por el Presidente de la Junta Auxiliar de Cinco Señores, de fecha doce de junio de dos mil diecisiete, manifiesta al inspector de la localidad de Xala, que “…con fundamento con el Acta de Cabildo del Municipio de Ajalpan, Puebla, de fecha veintinueve de mayo de dos mil diecisiete, en relación al punto número cinco, firmado por el Presidente Municipal C. Ing. Gustavo Salomon Lara Torres, manifestando el no tener inconveniente de que la inspectoría de Xala, gestione el trámite legal para que el Centro de Población sea elevado a la categoría de Pueblo ante las instancias correspondientes, no afectando los intereses de la Junta Auxiliar de Cinco Señores”.

SÉPTIMO.- Que derivado de lo anterior, y valorando el interés de los habitantes y representantes, así como del apoyo de las autoridades municipales para que la comunidad de Xala sea elevada a la categoría de Pueblo y contar con Junta Auxiliar, con la presente resolución dicha comunidad no formará parte del Pueblo de Cinco Señores, para lo cual se modifica el Decreto respectivo.
OCTAVO.- Conforme a lo anterior, se modifica el Decreto del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, publicado en el Periódico Oficial del Estado de fecha veintitrés de junio de dos mil cuatro, por el que se eleva a la comunidad de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Puebla a la categoría de Pueblo, para denominarse “Pueblo de Cinco señores”, sin que la comunidad de Xala integre el citado Pueblo.
Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:
· ÚNICO: Dictaminar como procedente modificar el Decreto del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, que eleva a la comunidad de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “Pueblo de Cinco Señores”, sin que la comunidad de Xala integre el citado Pueblo.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículo 57 fracción I, 63 fracción II y 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 8 y 9 fracciones I inciso c), II y III de la Ley Orgánica Municipal; 44 fracción II, 136 y 144 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, sometemos a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
DECRETO

ÚNICO.- Se modifica el Decreto del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, publicado en el Periódico Oficial del Estado de fecha veintitrés de junio de dos mil cuatro, por el que se eleva a la comunidad de Cinco Señores, del Municipio de Ajalpan, Puebla, a la categoría de Pueblo, para denominarse “Pueblo de Cinco señores”, en términos del considerando octavo de esta resolución.
TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
SEGUNDO.- Dentro del plazo de ciento ochenta días naturales a partir de la entrada en vigor del presente Decreto, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Ajalpan, Puebla, en el ámbito de su competencia, deberá realizar y llevar a cabo todas las acciones legales y administrativas correspondientes, como consecuencia y efecto de la presente resolución.

TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

ATENTAMENTE

“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”

CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 28 DE JULIO DE 2017
DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA 

P R E S I D E N T A

 DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO

                   S E C R E T A R I A

DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                                                                                                     V O C A L

DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                         V O C A L

DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA

                                                                                                                      V O C A L
DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                        V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO QUE MODIFICA EL SIMILAR PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE FECHA VEINTITRÉS DE JUNIO DE DOS MIL CUATRO, POR EL QUE SE ELEVA A LA COMUNIDAD DE CINCO SEÑORES, DEL MUNICIPIO DE AJALPAN, PUEBLA A LA CATEGORÍA DE PUEBLO, PARA DENOMINARSE “PUEBLO DE CINCO SEÑORES”
