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								DICTAMEN: 315


HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Transportes y Movilidad de la Quincuagésimo Novena Legislatura de Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción VIII,151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción VIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha veintidós de septiembre de dos mil dieciséis, el Diputado Juan Carlos Natale López Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura de Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presento ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el párrafo segundo del artículo 37 de la Ley del Transporte para el Estado de Puebla.

2. En sesión de fecha veintinueve de septiembre de dos mil dieciséis, los integrantes de la Comisión Permanente dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Transportes y Movilidad para su estudio y resolución procedente”.

3. Con fecha tres de julio de dos mil diecisiete, la y los Diputados integrantes del Partido de la Revolución Democrática de la Quincuagésimo Novena Legislatura de Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por conducto del Diputado Julián Rendón Tapia, presento ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el párrafo segundo del artículo 37 de la Ley del Transporte para el Estado de Puebla.
4. Con fecha cuatro de julio de dos mil diecisiete, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Transportes y Movilidad para su estudio y resolución procedente”. 

CONTENIDO DE LAS INICIATIVAS

Por cuestión de método, se enlistan en el orden en que fueron presentadas las Iniciativas señaladas en el apartado de ANTECEDENTES, a efecto de precisar su objeto:

·  Establecer que los vehículos del servicio público de transporte urbano deberán estar provistos de videovigilancia y por lo menos un botón de emergencia que deberán estar vinculados a los sistemas de seguridad pública.

· Prever que tratándose del servicio público sub urbano y masivo deberán estar provistos además con un sistema de posicionamiento global GPS, cámara de video vigilancia, botón de alerta un contador de pasajeros y un regulador de velocidad cuyas características y funcionamiento será conforme lo establezcan las autoridades competentes.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que corresponde al Estado, la prestación del servicio público de transporte, creando los medios que estime convenientes o mediante el otorgamiento de concesiones en los términos establecidos por la Ley.

Es por ello la autoridad en materia de transporte regula este servicio en sus diversas modalidades y a los prestadores de estos.

Que todo vehículo destinado a la transportación de personas utilizando la infraestructura vial en el Estado, debe cumplir con las condiciones de seguridad que señala la normatividad aplicable.

Que el servicio público de transporte urbano es el traslado de pasajeros que se lleva a cabo, con un vehículo cerrado que debe tener una capacidad de usuarios, asientos en condiciones aceptables de comodidad, seguridad e higiene para realizar este tipo de servicio.

Que con el objeto de incorporar las necesidades y demandas de cada uno de los grupos que integran a la sociedad del Estado de Puebla, se presentó la Agenda Legislativa 2014-2018.

Que la citada agenda se encuentra sustentada en cuatro ejes en donde el eje denominado Seguridad Ciudadana y Estados señala la promoción de acciones en materia de prevención del delito.

En este contexto, el Plan Estatal de Desarrollo Puebla 2017-2018 en el Eje 4 denominado Tranquilidad para tu Familia, se contempla como objetivo general preservar la seguridad y tranquilidad en el estado mediante el diseño y la ejecución de políticas integrales, que consideren la partición ciudadana y la coordinación con el Sistema Nacional de Seguridad Pública.

En este sentido el Programa Seguridad y Orden Público establece como líneas de acción:

1) Implementar el programa Botones de Pánico en el sistema de transporte RUTA para brindar más seguridad a las familias poblanas.

2) Implementar protocolos de actuación para el correcto funcionamiento de los botones de pánico en el sistema de transporte RUTA, en coordinación con el Consejo Ciudadano de Seguridad Pública.

Por tanto, resulta importante prever que la Secretaria de Infraestructura, Movilidad y Transportes fortalezca el Programa “Seguridad y Orden Público” en las diferentes rutas del servicio público de transporte con la intención de implementar el Programa Botones de Pánico para evitar asaltos dentro de las rutas del servicio de transporte público que circulan en la capital y el interior del Estado.

Con esto se prestará mayor seguridad y protección a los usuarios del servicio público de transporte; con dichos botones se podrá recibir oportunamente el auxilio y aplicar los procedimientos de acción inmediata.


Que con el objeto de fomentar la seguridad ciudadana es necesario la creación de un sistema de video vigilancia que brinde instrumentos para la prevención del delito a bordo de las unidades del transporte público.

Así, los prestadores del servicio público de Transporte, deben colaborar con las autoridades de seguridad pública, así como con las demás dependencias de la administración estatal, proporcionándoles información útil en tiempo real para prestar el auxilio oportuno y expedito y combatir a la delincuencia.

Es por ello que los vehículos de servicio público de transporte urbano, sub urbano y masivo deberán estar provistos además con un sistema de posicionamiento global GPS, cámara de video vigilancia, botón de pánico que estarán vinculados a los sistemas de seguridad pública, un contador de pasajeros y un regulador de velocidad cuyas características y funcionamiento será conforme lo establezcan las autoridades competentes.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Transportes y Movilidad, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente las Iniciativas de Decreto por virtud del cual se reforma el párrafo segundo del artículo 37 de la Ley del Transporte para el Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión y someterla a la consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción VIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción VIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía, el siguiente Dictamen con Minuta de:


DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 37 DE LA LEY DEL TRANSPORTE PARA EL ESTADO DE PUEBLA

ÚNICO.- Se reforma el párrafo segundo del artículo 37 de la Ley del Transporte para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 37.- …


Tratándose de los vehículos de servicio público de transporte urbano, sub urbano y masivo deberán estar provistos además con un sistema de posicionamiento global GPS, cámara de video vigilancia, botón de pánico que estarán vinculados a los sistemas de seguridad pública, un contador de pasajeros y un regulador de velocidad cuyas características y funcionamiento será conforme lo establezcan las autoridades competentes.



T R A N S I T O R I O S




PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.






SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 27 DE JULIO DE 2017



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
P R E S I D E N T E


DIP. JOSÉ PEDRO ANTOLÍN FLORES VALERIO
                  S E C R E T A R I O


  DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                           V O C A L


DIP. PABLO MONTIEL SOLANA 
                 V O C A L


                                                  DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                           V O C A L


DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA 
                       V O C A L


 DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                                                   V O C A L



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 37 DE LA LEY DEL TRANSPORTE PARA EL ESTADO DE PUEBLA.




