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C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 
PERMANENTE DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA	
P R E S E N T E.

El suscrito Diputado Neftalí Salvador Escobedo Zoletto, integrante del Partido Acción Nacional, quien conforma parte de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II  y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 100, 144 fracción II y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, someto a consideración de este H. Cuerpo Colegiado el presente Punto de Acuerdo, bajo el siguiente: 

CONSIDERANDO

Actualmente el 88% de la derrama económica de la actividad turística y del desarrollo que tiene esta industria es generado por turistas nacionales.[footnoteRef:1] [1:  https://www.gob.mx/gobmx/articulos/viajemos-todos-por-mexico-29607] 

México alcanzó en el primer trimestre del 2016, el mejor registro de la historia para este periodo con el 61.1% de ocupación hotelera, gracias al turismo.
México es el noveno país más visitado del mundo, de acuerdo a la Secretaría de Turismo del Gobierno Federal, y el lugar 17 en derrama económica donde el 88% del PIB turístico corresponde a viajeros nacionales.[footnoteRef:2] [2:  Dirección General de Integración de Información Sectorial, Secretaria de Turismo Federal.] 






Aunado a lo anterior, la Secretaría de Turismo del Gobierno Federal, manifiesta que de enero a marzo de 2016 llegaron a México 750 cruceros con un millón 940 mil visitantes, lo que representó un crecimiento en este periodo del 2% y en el número de pasajeros del 2.1%.
En los primeros seis meses de 2016, México recibió 51.6% más divisas por visitantes internacionales que en el mismo periodo de 2012, fortaleciendo la calidad de la infraestructura de los servicios turísticos e impulsando las inversiones y el financiamiento.[footnoteRef:3] [3:  https://www.gob.mx/gobmx/articulos/ingresan-a-mexico-51-6-mas-divisas-por-visitantes-internacionales-en-el-primer-semestre-de-2016] 

La promoción turística juega un papel importante para mantener y consolidar a México como una potencia mundial, al generar una mayor demanda para los destinos y atractivos del país; y esto de acuerdo a la Organización Mundial de Turismo, subió a la posición número 9 en cuanto a visitantes internacionales, por tanto, nuestro país superó a la Federación Rusa al recibir, durante 2015, a 32.1 millones de turistas extranjeros, este incremento del 9.5 por ciento anual de 2014 a 2015 permitió que nuestro país subiera al noveno sitio, respectivamente, dando como resultado que México escaló cinco lugares en la escala de ingresos de divisas, pasando del lugar 22 al 17 al recibir, durante 2015, una derrama económica de 17 mil 457 millones de dólares.[footnoteRef:4] [4:  https://www.gob.mx/gobmx/articulos/mexico-es-ya-noveno-lugar-mundial-en-llegada-de-turistas-internacionales] 

Cabe destacar que, el Fondo Nacional de Fomento al Turismo (FONATUR), ha invertido en los últimos tres años más de cuatro mil millones de pesos en infraestructura turística.






Asimismo, se creó el Movimiento Nacional “Viajemos Todos por México”, tiene por objetivo que las personas de menos recursos puedan viajar al interior del país de forma económica, que conozcan su riqueza, los sitios turísticos, de playa, culturales, belleza natural y con ello, se sientan orgullosos de su México.
Con programas como “Viajemos todos por México”, se han desarrollado acciones enfocadas a consolidar al turismo como uno de los principales motores de la economía mexicana, en los que participan los prestadores de servicios turísticos del país.
En este sentido, la Secretaría de Turismo del Gobierno FederalFederal, indicó que en lo que va de la actual administración se han invertido de manera directa recursos por 2 mil 274.6 millones de pesos para apoyar 329 proyectos de turismo cultural; esto representa el 56.3 por ciento del monto total federal canalizado a las entidades para el sector turístico.
Los proyectos contemplan obras en Pueblos Mágicos, la rehabilitación de Centros Históricos, la construcción de Museos, Miradores, Parques, Centros Culturales y Andadores Turísticos, y esto es importante para que la industria del turismo sea más fuerte.
Por consiguiente, la economía turística en México es muy significativa a nivel nacional, por lo que, es importante mantenerla y conservarla en magnífico estado, para así poder seguir disfrutando los beneficios que de esta emanan.
Es importante tomar en cuenta, que el fomento y difusión de información, sobre las acciones tomadas en esta materia detonan una extraordinaria cantidad de empleos, visitantes y economía.
Por lo anterior expuesto, es necesario tomar medidas necesarias para que la ciudadanía conozca de todos los beneficios que este trae, a fin de favorecer a estos.





Finalmente, el objetivo de este punto es acercar la información necesaria del Movimiento Nacional “Viajemos Todos por México”, de tal manera que se incentive la visita a los atractivos turísticos de la entidad como lo que hay en el país, involucrando a los pueblos mágicos, entre otros, que permitan generar empleos a los largo el mismo.

	Punto de Acuerdo
Único.- Se exhorta al Honorable Congreso de la Unión, para que mediante sus facultades, invite a los Congresos Locales de todas la Entidades Federativas incluyendo a la Ciudad de México, a implementar campañas de difusión sobre el Movimiento Nacional “Viajemos Todos por México”, a fin de promover la riqueza de cada entidad federativa y Pueblo Mágico, y así, fomentar un crecimiento económico en el país, a través del turismo interno.



A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA
09 DE OCTUBRE DE 2017





DIP. NEFTALÍ SALVADOR ESCOBEDO ZOLETTO

Esta hoja de firma corresponde al punto de acuerpo por el que, se exhorta al Congreso de la Unión, para que mediante sus facultades, invite a los Congresos Locales de todas la Entidades Federativas incluyendo a la Ciudad de México, a implementar campañas de difusión sobre el Movimiento Nacional “Viajemos Todos por México”, a fin de promover la riqueza de cada entidad federativa y Pueblo Mágico, y así, fomentar un crecimiento económico en el país, a través del turismo interno.

4

