


COMISIÓN DE GOBERNACIÓN
Y PUNTOS CONSTITUCIONALES


DICTAMEN: 1035

HONORABLE ASAMBLEA:


[bookmark: _GoBack]Dictamen que presenta la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción I, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha diecinueve de abril de dos mil diecisiete, el Diputado Neftalí Salvador Escobedo Zoletto, integrante del Grupo Legislativo del Partido Acción Nacional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó a esta Soberanía, entre otras, treinta y dos Iniciativas de Decreto por virtud de las cuales se reforman distintas disposiciones de diversos ordenamientos, en materia de desindexación del salario mínimo, siendo éstas las siguientes:

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 73 fracciones I, II, III, IV, V, VII y VIII de la Ley de Sanidad Vegetal del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman los artículos 74 y 90 de la Ley de Proyectos para Prestación de Servicios del Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley de Protección a los No Fumadores para el Estado de Puebla. 

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 44 fracción I de la Ley de Prevención, Atención y Sanción de la Violencia Familiar para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 94 fracción I de la Ley de Obra Pública y Servicios Relacionados con la Misma para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley del Sistema Estatal de Protección Civil.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman los artículos 162 y 173 de la Ley del Notariado del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 31 de la Ley del Escudo y el Himno al Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 110 fracciones I y II de la Ley Ganadera para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 38 fracción II de la Ley de Seguridad Privada del Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 48 fracciones I y II de la Ley Sobre Protección y Conservación de Poblaciones Típicas y Bellezas Naturales del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 4 fracción XXXIV de la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 76 fracciones III y IV de la Ley para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos Sólidos Urbanos y de Manejo Especial para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 245 de la Ley Orgánica Municipal.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 30 fracción I de la Ley Sobre el Sistema Estatal de Asistencia Social.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 49 fracciones I, II, III, IV, V y VI de la Ley que Regula el Régimen de Propiedad en Condominio para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 33 de la Ley para la Protección de los Sujetos en Riesgo que Intervienen en un Procedimiento Penal para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones del Código de Procedimientos Civiles para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones del Código Civil para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman las fracciones I y V del artículo 68 de la Ley de Desarrollo Económico Sustentable del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 179 fracción I de la Ley para la Protección del Ambiente Natural y el Desarrollo Sustentable del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público Estatal y Municipal.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 137, fracciones I y II de la Ley de Desarrollo Forestal Sustentable del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman los artículos 83 y 84 de la Ley de Cambio Climático del Estado de Puebla. 

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción I del artículo 146 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción I del artículo 147 de la Ley de Desarrollo Rural Sustentable del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción I del artículo 110 de la Ley de Educación del Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción VIII, del artículo 12 de la Ley de Hacienda del Estado Libre y Soberano de Puebla. 

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción II del artículo 28 de la Ley de Fomento a las Actividades realizadas por Organizaciones de la Sociedad Civil para el Estado de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley de Fraccionamientos y Acciones Urbanísticas del Estado Libre y Soberano de Puebla.

· Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 143 de la Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla.


2. En fecha veinticuatro de abril de dos mil diecisiete, los Diputados integrantes de la Comisión Permanente acordaron respecto a los treinta y dos ordenamientos citados, los trámites siguientes: “Se turnan a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para su estudio y resolución procedente”.



CONTENIDO DE LAS INICIATIVAS

· [bookmark: _Hlk500776746]Modificar diversas disposiciones de los ordenamientos legales mencionados previamente, respecto al cálculo de multas, cuotas y demás disposiciones, con la finalidad de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización, de conformidad con lo señalado por los artículos Transitorios de la reforma a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicada en el Diario Oficial de la Federación con fecha veintisiete de enero de dos mil dieciséis, en materia de desindexación del salario mínimo.


METODOLOGÍA

· [bookmark: _Hlk500776959]Este Órgano Legislativo considera, por cuestión de método y con base en el principio de concentración, dictaminar las iniciativas correspondientes en un solo dictamen, en razón de que el objeto de éstas es el mismo, dado que lo que se pretende es modificar distintas disposiciones de diversos ordenamientos, respecto al cálculo de multas, cuotas y demás disposiciones, para eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización, con el propósito de armonizar los citados ordenamientos estatales con la Ley Fundamental del país.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


El salario ha representado un componente fundamental del desarrollo económico y de bienestar de la sociedad, ya que es el único medio con el que cuentan millones de personas para cubrir sus necesidades básicas y aspirar a mejorar sus condiciones de vida.


Es importante señalar que el salario no es un instrumento de política pública, es decir, su valor no se utiliza únicamente como remuneración que legalmente pueden recibir los trabajadores, sino que también se utilizaba como unidad de cuenta para indexar ciertos supuestos, como algunas cuotas y aportaciones al sistema de seguridad social, entre otros; por lo que al aumentar el salario mínimo no solo aumentaba la remuneración que recibían los trabajadores, sino además todos los montos que se encontraban vinculados a éste.

Así las cosas, cabe destacar que el concepto de salario mínimo hace referencia a la única y exclusiva remuneración mínima que debe percibir un trabajador.

Por otra parte, la Unidad de Medida y Actualización (UMA), a partir de la reforma constitucional que se mencionará más adelante, es la referencia económica en pesos para determinar la cuantía del pago de las obligaciones y supuestos previstos en las leyes federales, de las entidades federativas y de la Ciudad de México, así como en las disposiciones jurídicas que emanen de todas las anteriores.

El cálculo y determinación del valor actualizado de la UMA, se realizó conforme al método previsto en el artículo 4, fracciones I, II y III, de la Ley para Determinar el Valor de la Unidad de Medida y Actualización y con base en ello, el Instituto Nacional de Estadística y Geografía publica y da a conocer que los valores de la Unidad de Medida y Actualización a la fecha son: El diario de $75.49 pesos mexicanos, el mensual de $2,294.90 pesos mexicanos y el anual de $27,538.80 pesos mexicanos, los cuales están vigentes a partir del 1 de febrero de 2017, de conformidad con el artículo 5 de la Ley en comento. Al respecto, resulta oportuno señalar que el valor mensual de la UMA se calcula multiplicando su valor diario por 30.4 veces y su valor anual se calcula multiplicando su valor mensual por 12.

Por lo anterior, es necesario sean modificados los ordenamientos jurídicos antes mencionados, con la finalidad de que en lugar de que se aplique el salario mínimo para calcular las multas, cuotas y demás disposiciones que la misma Ley exige, se especifiquen en Unidades de Medida y no en salarios mínimos, tal cual lo señalan los artículos transitorios de la reforma de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de desindexación del salario mínimo.

Los artículos transitorios Tercero y Cuarto de la reforma de nuestra Carta Magna, de fecha veintisiete de enero de dos mil dieciséis, señalan el proceso de desindexación del salario mínimo, que a continuación se cita “Tercero.- A la fecha de entrada en vigor del presente Decreto, todas las menciones al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referente para determinar la cuantía de las obligaciones y supuestos previstos en las leyes federales, estatales, de la Ciudad de México, así como en cualquier disposición jurídica que emane  de todas las anteriores se entenderá referidas a la unidad de medida y actualización.   Cuarto.- Sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo transitorio anterior, el Congreso de la Unión, las Legislaturas de los Estados, la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, así como las Administraciones Públicas Federal, Estatales, del Distrito Federal y Municipales deberán realizar las adecuaciones que correspondan en las leyes y ordenamientos de su competencia, según sea el caso, en un plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor de este Decreto, a efecto de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización”.

Como se desprende de los artículos transcritos previamente, el mencionado Decreto de reforma constitucional obliga al Congreso de la Unión, las Legislaturas de los Estados, la Asamblea Legislativa de la Ciudad de México, así como a las Administraciones Públicas Federal, Estatales, de la Ciudad de México y Municipales a realizar las adecuaciones que correspondan en las leyes y ordenamientos de su competencia, según sea el caso, en un plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor del Decreto mencionado, a efecto de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización.

En este tenor, el 31 de diciembre de 2015, se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Puebla, la Minuta Proyecto de Decreto enviada por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, y que a su vez fue aprobada por el Honorable Congreso del Estado de Puebla, por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de desindexación del salario mínimo, en el que se reforman el inciso a) de la base II del artículo 41, y el párrafo primero de la fracción VI del Apartado A del artículo 123; y se adicionan los párrafos sexto y séptimo al Apartado B del artículo 26, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, quedando de la manera siguiente:

“Artículo 26. 
 
1. …
…

… 


…

B. …

…

…

…

…

El organismo calculará en los términos que señale la ley, el valor de la Unidad de Medida y Actualización que será utilizada como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia para determinar la cuantía del pago de las obligaciones y supuestos previstos en las leyes federales, de las entidades federativas y del Distrito Federal, así como en las disposiciones jurídicas que emanen de todas las anteriores. 

Las obligaciones y supuestos denominados en Unidades de Medida y Actualización se considerarán de monto determinado y se solventarán entregando su equivalente en moneda nacional. Al efecto, deberá multiplicarse el monto de la obligación o supuesto, expresado en las citadas unidades, por el valor de dicha unidad a la fecha correspondiente. 

C. …

…

…

…
 

Artículo 41. …

…

I. …

…

…
 
…

II. …
 
…
a) El financiamiento público para el sostenimiento de sus actividades ordinarias permanentes se fijará anualmente, multiplicando el número total de ciudadanos inscritos en el padrón electoral por el sesenta y cinco por ciento del valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. El treinta por ciento de la cantidad que resulte de acuerdo a lo señalado anteriormente, se distribuirá entre los partidos políticos en forma igualitaria y el setenta por ciento restante de acuerdo con el porcentaje de votos que hubieren obtenido en la elección de diputados inmediata anterior. 

b) y c) …

…

…

III. a VI. …


Artículo 123. …

…

A. …

I. a V. …

VI. Los salarios mínimos que deberán disfrutar los trabajadores serán generales o profesionales. Los primeros regirán en las áreas geográficas que se determinen; los segundos se aplicarán en ramas determinadas de la actividad económica o en profesiones, oficios o trabajos especiales. El salario mínimo no podrá ser utilizado como índice, unidad, base, medida o referencia para fines ajenos a su naturaleza. 

…

…

VII. a XXXI. …
 
B. …”.

Bajo este tenor, resulta ser de suma importancia el realizar las modificaciones pertinentes en los ordenamientos legales del Estado de Puebla de referencia, y en tanto llevar a cabo el cumplimiento del mandato constitucional federal.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedentes treinta y dos Iniciativas de Decreto por virtud de las cuales se reforman y deroga distintas disposiciones de diversos ordenamientos, en materia de desindexación del salario mínimo, con las modificaciones efectuadas por esta Comisión Dictaminadora, y someterlo a la consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción XXVIII, 64 fracción I y  84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 45, 46, 47, 48 fracción I 78, 79 y82  del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:



[bookmark: _Hlk500686768]DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y DEROGA DISTINTAS DISPOSICIONES DE DIVERSOS ORDENAMIENTOS, EN MATERIA DE DESINDEXACIÓN DEL SALARIO MÍNIMO 



ARTÍCULO PRIMERO.- Se reforman las fracciones I, II, III, IV, V, VII y VIII, y el antepenúltimo párrafo del artículo 73 de la Ley de Sanidad Vegetal del Estado de Puebla, para quedar como sigue: 

Artículo 73.- …

[bookmark: _Hlk500684392]I. Incumplir lo establecido en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones legales aplicables derivadas de la presente Ley; en cuyo caso se impondrá multa del equivalente a la cantidad de 50 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

II. Movilizar vegetales, sus productos o subproductos e insumos sujetos a control fitosanitario sin contar con el certificado fitosanitario; en cuyo caso se impondrá multa del equivalente a la cantidad de 2,000 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

III. Incumplir la obligación de guarda y custodia prevista en el artículo 60 de la Ley; en cuyo caso se impondrá multa del equivalente a la cantidad de 200 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

IV. Producir o comercializar vegetales sin contar con el certificado y el distintivo de sistemas de reducción de riesgos de contaminación durante la producción primaria, cuando las disposiciones legales aplicables lo determinen; en cuyo caso se impondrá una multa del equivalente a la cantidad de 2,000 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

V. Producir o comercializar vegetales sin contar con el certificado de BPA's en los términos de las Normas Oficiales y demás disposiciones legales aplicables; en cuyo caso se impondrá una multa del equivalente a la cantidad de 4,000 a 40,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

VI. … 

[bookmark: _Hlk500678067]VII. Ostentar que un producto agrícola o actividad a que se refiere el Titulo Tercero de esta Ley, cuenta con certificación o distintivo de sistemas de reducción de riesgos de contaminación durante la producción primaria de vegetales, cuando dicha situación no sea cierta o cuando el resultado de la evaluación de la conformidad exprese incumplimiento o insuficiencias de las condiciones para la certificación correspondiente del vegetal; en cuyo caso se impondrá una multa del equivalente a la cantidad de 2,000 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; y

[bookmark: _Hlk500677994]VIII. Las demás infracciones a lo establecido en la presente Ley; en cuyo caso se impondrá multa del equivalente a la cantidad de 50 a 15,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

[bookmark: _Hlk500681824]La imposición de las multas será del equivalente a la cantidad calculada con base en el valor diario en la Unidad de Medida y Actualización, vigente al momento de cometerse la infracción; en ningún caso podrá ser menor al costo del daño ocasionado. 

… 

… 



ARTÍCULO SEGUNDO.- Se reforman el primer párrafo del artículo 74, así como el primer párrafo del 90, ambos de la Ley de Proyectos para Prestación de Servicios del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 74.- Los Licitantes o Inversionistas Proveedores que infrinjan las disposiciones de esta Ley, podrán ser sancionados por la Contraloría o la Contraloría Municipal, con una multa del equivalente a la cantidad de cinco mil a veinte mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, calculados en el momento en que cometan las siguientes infracciones:

I a IV.-…

ARTÍCULO 90.- La autoridad jurisdiccional o administrativa que conozca de una actuación notoriamente improcedente o como táctica meramente dilatoria, podrá imponer a quien la promueva una multa administrativa del equivalente a la cantidad de cien y hasta dos mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, calculados en la fecha de promoción de la actuación.

…



ARTÍCULO TERCERO.- Se reforman el artículo 20, el primer párrafo del 21 y los artículos 22 y 23, todos de la Ley de Protección a los No Fumadores para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:

[bookmark: _Hlk500677623][bookmark: _Hlk500677694]ARTÍCULO 20. Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de cinco a quince veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, el incumplimiento a lo dispuesto por el artículo 7 de la presente Ley, en caso de reincidencia se aumentará hasta en dos terceras partes el monto de la multa.


ARTÍCULO 21. Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de diez a sesenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la inobservancia de lo establecido en el artículo 6 de esta Ley, en caso de reincidencia se aumentará hasta en dos terceras partes el monto de la multa.

…


[bookmark: _Hlk500678856]ARTÍCULO 22. Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de tres a cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la inobservancia de lo establecido en el artículo 5 de esta Ley a excepción de su fracción III y en caso de reincidencia se clausurará temporalmente el lugar público hasta que se cumpla con la disposición.


ARTÍCULO 23. Las infracciones a esta Ley no previstas en este Capítulo serán sancionadas con multa del equivalente a la cantidad de hasta cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, en caso de reincidencia se aumentará hasta en dos terceras partes el monto de la multa.



ARTÍCULO CUARTO.- Se reforma la fracción I del artículo 44 de la Ley de Prevención, Atención y Sanción de la Violencia Familiar para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 44.- … 

[bookmark: _Hlk500679167]I.- Multa del equivalente a la cantidad de tres a ocho veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; y

II.- …

…

…



ARTÍCULO QUINTO.- Se reforma el primer párrafo de la fracción I del  artículo 94 de la Ley de Obra Pública y Servicios Relacionados con la Misma para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 94.- …

I.- Multa del equivalente a la cantidad de cincuenta a cinco mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculadas en la fecha de la infracción. 
…

II a IV.- …

…

…

…

…



ARTÍCULO SEXTO.- Se reforman la fracción II y el penúltimo párrafo del artículo 137 y las fracciones I a VIII del artículo 140 de la Ley del Sistema Estatal de Protección Civil, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500749373]ARTÍCULO 137.- … 

I. …

[bookmark: _Hlk500681170]II. Multa del equivalente a la cantidad de cincuenta a cinco mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

En caso de reincidencia, el monto de la multa podrá ser incrementado, sin exceder del equivalente a la cantidad de diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

…


ARTÍCULO 140.- … 

I. Las infracciones a lo previsto en la fracción I, consistirán multa del equivalente a la cantidad de 50 a 100 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

[bookmark: _Hlk500679537]II. Las infracciones a las fracciones II y III, se sancionarán con multa del equivalente a la cantidad de 100 a 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la clausura temporal del inmueble si se trata de una persona jurídica; 

III. La infracción a la fracción IV, se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 500 a 1000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

IV. La infracción a la fracción V, se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 100 a 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

V.- La infracción a la fracción VI, se sancionará con la multa del equivalente a la cantidad de 500 a 1000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la clausura temporal de inmueble; 

VI. Las infracciones a las fracciones VII y VIII, se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 500 a 1500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la clausura total temporal del inmueble; 

VII.- La infracción a la fracción IX, se sancionará con multa por el equivalente a la cantidad de 500 a 2000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la clausura definitiva del inmueble;

VIII. Las infracciones a las fracciones X y XI, se sancionarán con multa del equivalente a la cantidad de 1000 a 5000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la clausura definitiva del inmueble; y 

IX.- …



ARTÍCULO SÉPTIMO.- Se reforman el segundo párrafo del artículo 162 y el acápite del 173 de la Ley del Notariado del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 162. … 

Su monto será actualizado anualmente conforme a los incrementos del equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

… 


ARTÍCULO 173. Se sancionará al Notario con multa del equivalente a la cantidad de ciento ochenta a mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización:

I a V. …



ARTÍCULO OCTAVO.- Se reforman respecto de las multas de los puntos 1 y 2 del tabulador del artículo 31 de la Ley del Escudo y el Himno al Estado de Puebla, para quedar como sigue:

Artículo 31.- …

	
	…
	…
	…

	

1.-
	

…
	

…
	Del equivalente a la cantidad de 25 a 300 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

	

2.-

	

…
	

…
	Del equivalente a la cantidad de 25 a 300 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 





ARTÍCULO NOVENO.- Se reforman las fracciones I y II del artículo 110 de la Ley Ganadera para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:


Artículo 110.- … 

I.-. Multa del equivalente a la cantidad de veinte a dos mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, calculadas al momento de cometer cualquiera de las infracciones previstas en las fracciones II, V, VI, VII, VIII, XIII, XIV, XV, XVII y XVIII del artículo 109 de la presente Ley;

II.- Multa del equivalente a la cantidad de veinte a veinte mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, calculadas al momento de cometer cualquiera de las infracciones previstas en las fracciones I, III, IV, IX, X, XI, XII, XVI y XIX del artículo 109 de la presente Ley;

III a V.- …



ARTÍCULO DÉCIMO.- Se reforman los artículos 308, 309, 310 y 311 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 308.- Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad hasta de1,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la violación de las disposiciones contenidas en los artículos 48, 49, 74, 89, 133 Bis párrafo segundo, 144, 145, 146, 158, 186, 187, 191, 193, 196, 197, 202, 208, 214, 215, 216, 218, 258, 279 y 280 de esta Ley.

La violación de la disposición contenida en el artículo 89 de esta Ley, se sancionará con multa del equivalente a la cantidad hasta de 100 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


ARTÍCULO 309.- Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 1000 hasta 4000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la violación de las disposiciones contenidas en los artículos 147, 154, 194, 200, 205, 224, 228, 237, 243, y 255 de esta Ley. 

La violación a las disposiciones contenidas en los artículos 287 y 301 de esta Ley, se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 50 hasta 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


ARTÍCULO 310.- Se sancionará con multa del equivalente a la cantidad de 4,000 hasta 10,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la violación de las disposiciones contenidas en los artículos 62, 87, 88, 137, 230, 287 y 301 de esta ley. 


ARTÍCULO 311.- Las infracciones no previstas en este Capítulo serán sancionadas con multa del equivalente a la cantidad hasta de 10,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, atendiendo las reglas de calificación que se establecen en el artículo 307 de esta Ley.



ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO.- Se reforma la fracción II del artículo 38 de la Ley de Seguridad Privada del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 38.- … 

I. …

II. Multa del equivalente a la cantidad de quinientas hasta cinco mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

III a V. …

…

…

…



ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO.- Se reforman las fracciones I y II del artículo 48 de la Ley Sobre Protección y Conservación de Poblaciones Típicas y Bellezas Naturales del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 48.- … 

I).- Con multa del equivalente a la cantidad de diez a cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, las comprendidas en las fracciones II, V, VI y VII del artículo anterior. 

II).- Con multa del equivalente a la cantidad de diez a ciento cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, las comprendidas en las fracciones I, III y IV del Artículo anterior. En el supuesto de la fracción II, se aplicará la sanción sin perjuicio de hacer efectiva la fianza otorgada; y en el caso de la fracción III se deberá observar además lo establecido por el Artículo 35 de esta ley.

…


ARTÍCULO DÉCIMO TERCERO.- Se deroga la fracción XXXIV del artículo 4 de la Ley de Vialidad para el Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 4.- … 

I a XXXIII. …

XXXIV. Se deroga.

XXXV a XLIII. …



ARTÍCULO DÉCIMO CUARTO.- Se reforman las fracciones III y IV del artículo 76 de la Ley para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos Sólidos Urbanos y de Manejo Especial para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500755546]ARTÍCULO 76.- … 

I y II.- …

III.-Multa del equivalente a la cantidad de veinte a veinte mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

IV.-Multa del equivalente a la cantidad de cinco veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización por cada día que transcurra sin que se subsane el daño cometido, a partir de la conclusión del plazo otorgado por la Autoridad, como medida de seguridad; y 

V.- …

…



ARTÍCULO DÉCIMO QUINTO.- Se reforma el artículo 245 de la Ley Orgánica Municipal, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 245.- El que rehusare, sin causa justificada o suficiente, desempeñar el cargo de miembro de un Ayuntamiento o Junta Auxiliar, incurrirá en una multa del equivalente a la cantidad de una a tres veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, quedando inhabilitado por tres años, para toda clase de empleos y cargos públicos.



ARTÍCULO DÉCIMO SEXTO.- Se reforma la fracción I del artículo 30 de la Ley sobre el Sistema Estatal de Asistencia Social, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 30.- …

I.- Multa por el equivalente a la cantidad del importe de hasta 20 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, tomando como base a la Unidad de Medida y Actualización calculada al momento de imponerla;

II.- …



ARTÍCULO DÉCIMO SÉPTIMO.- Se reforman las fracciones I a VI del artículo 49 de la Ley que regula el Régimen de Propiedad en Condominio para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:


Artículo 49.- … 

I. Del equivalente a la cantidad de una a diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, así como a cubrir el costo que se genere por la reparación o restablecimiento de los bienes, servicios o áreas de uso común cuando se hubiesen dañado por un mal uso o negligencia;

II. Del equivalente a la cantidad de diez a veinte veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, más el pago de intereses moratorios en los términos que establezca el reglamento interior y la restricción del derecho de voto en las asambleas, cuando no cumplan en el plazo establecido con las cuotas fijadas por la asamblea, relativa a los fondos de mantenimiento y administración y de reserva;

III. Del equivalente a la cantidad de quince a treinta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, cuando incumplan con las prohibiciones señaladas en las fracciones II, III, IV y V del artículo 24 de esta Ley;

[bookmark: _Hlk500681605]IV. Del equivalente a la cantidad de veinte a treinta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por la inobservancia de lo establecido en las fracciones X y XI del artículo 24 de esta Ley; 

V. Del equivalente a la cantidad de veinte a cuarenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, independientemente de la demolición de las obras realizadas, cuando contravengan lo dispuesto en las fracciones VI y VII del artículo 24 y el 26 de la presente Ley; y
 
VI. Del equivalente a la cantidad de cincuenta a ciento cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, cuando se transgreda lo estipulado en las fracciones I, VIII y IX del artículo 24 de la presente Ley.



ARTÍCULO DÉCIMO OCTAVO.- Se reforma el primer párrafo del artículo 33 de la Ley para la Protección de los Sujetos en Riesgo que Intervienen en un Procedimiento Penal para el Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 33. Desacato de la medida de protección ordenada.

[bookmark: _Hlk500682038]Aquellas autoridades de carácter administrativo, judicial de cualquier naturaleza y que tenga la obligación de colaboración en términos de la presente Ley, y que sin tener causa justificada omita en forma dolosa o culposa cumplir con las medidas de protección determinadas por la autoridad competente se les sancionará con prisión de tres a ocho años y multa del equivalente a la cantidad de quinientas a mil quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculadas; además la servidora o servidor público será destituido e inhabilitado de tres a diez años para desempeñar otro empleo, cargo o comisión públicos.

…



ARTÍCULO DÉCIMO NOVENO.- Se reforman el segundo párrafo del artículo 21, el último párrafo del 42, la fracción I del 59, la fracción I del 91, la fracción II del 95, el 129, el 138, el último párrafo del 256, el primer párrafo del 292, el último párrafo del 305, la fracción IV del 375, el último párrafo del 377, el segundo párrafo de la fracción VII del 457, las fracciones IX y XI del 469, el 561 y el 739, todos del Código de Procedimientos Civiles para el Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500764079]Artículo 21.- … 

Las multas que se impongan conforme a este Código se cuantificarán siempre sobre el equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 42.- … 

… 

Quien obtenga una copia certificada parcial de actuaciones y la emplee en forma maliciosa o indebida será sancionado por la autoridad, una vez que ésta tenga conocimiento, con una multa del equivalente a la cantidad de cien a mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, sin perjuicio de las responsabilidades civiles o penales que le resulten.


Artículo 59.- … 

I.- Admitida la demanda, el Tribunal mandará citar al demandado para que acuda en día y hora preestablecidos al recinto judicial, bajo la prevención que de no hacerlo se considerará un desacato y se le impondrá una multa del equivalente a la cantidad de hasta cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

II a IV.- …


Artículo 91.- …

I.- Multa por el equivalente a la cantidad de hasta mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

II a V.-…


Artículo 95.- … 

I.- …

II.- La multa por el equivalente a la cantidad de hasta quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la que podrá duplicarse en caso de reincidencia, y

III.- …


Artículo 129.- No se dará curso a ninguna recusación, si el recusante no exhibe, al tiempo de interponerla, certificado de depósito judicial por el equivalente a la cantidad de doscientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, salvo en el caso de que el recusante esté impedido de hacer el depósito y lo justifique debidamente.


Artículo 138.- Cuando se declare improcedente o no probada la causa de recusación, o no ser legal el motivo aducido, se impondrá al recusante una multa por el equivalente a la cantidad de hasta doscientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; pero si se interpusiere una segunda recusación y fuere declarada ilegal o no probada, la multa será el doble de las sumas fijadas y el depósito se hará por el total de esa doble cantidad. Lo anterior con independencia de la indemnización que por daños y perjuicios, pueda reclamar la parte contraria.


Artículo 256.- … 

I a IV.- … 

… 

Si constituido el personal judicial en el domicilio previamente señalado, no encontrare presente al que deba declarar, a éste se le tendrán por aceptados los hechos sobre los que se le cuestione y se le impondrá además una multa del equivalente a la cantidad de hasta mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 292.- Cuando los dictámenes periciales, se funden en conocimientos que produzcan un resultado susceptible de comprobación mediante métodos científicos universalmente aceptados y se demuestre que el perito faltó a la verdad, con el único fin de confundir el juicio del Juez, se le impondrá una multa del equivalente a la cantidad de quinientas a mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, sin perjuicio de que se le juzgue conforme al Código de Defensa Social para el Estado Libre y Soberano de Puebla.

…


Artículo 305.- … 

… 

En el caso de que el señalamiento del domicilio de algún testigo resulte inexacto o inexistente, o que de las constancias del expediente se infiera que se solicitó la citación con el propósito de retardar el procedimiento, se impondrá al oferente una multa de del equivalente a la cantidad de hasta quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 375.- …

I a III.- …
 
IV.- Las sentencias dictadas en los negocios cuya cuantía no exceda del equivalente a la cantidad de quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización; 

V y VI.- …


Artículo 377.- … 

El recurso de apelación sólo procede en los juicios de cuantía específica, cuando su interés exceda del equivalente a la cantidad de quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculadas en la fecha de interposición en el lugar en que se ventile el procedimiento.


Artículo 457.- … 

I a VII.- …
 
Lo dispuesto en este artículo, se considerará sin perjuicio, de sancionar el desacato, con una multa de del equivalente a la cantidad de hasta quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

VIII y IX.- …


Artículo 469.- … 

I a VIII.- …

IX.- Los predios rústicos cuyo valor no exceda del equivalente a la cantidad de quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, siempre que estén explotados agrícolamente por los propietarios, así como los animales domésticos que en ellos se encuentren;

X.- … 

XI.- Los predios urbanos, cuyo valor no exceda del importe del equivalente a la cantidad de quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, que sean habitados por su propietario;

XII a XIV.- …


Artículo 561.- Cuando se trate de ofrecimiento de prestaciones periódicas, se harán todas ellas ante el Tribunal que conoció de la primera, siendo sancionado quien incumpla, con multa del equivalente a la cantidad de cien a quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 739.- Los médicos y directores o responsables de hospitales o sanatorios, que no cumplan con las obligaciones que impone este Capítulo serán sancionados por cada informe que omitan con una multa del equivalente a la cantidad de hasta quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, independientemente de la responsabilidad en que incurran. Las multas a que se refiere esta disposición se impondrán de oficio por el Juez, tan pronto como advierta la omisión.



ARTÍCULO VIGÉSIMO.- Se reforman los artículos 518, 561, 649, la fracción II del 730, 732, 799, 861, la fracción I del 875, 903, 976, el último párrafo del 1958, el último párrafo del 1958 Bis, la fracción IV del 1988, 1995, 2201, la fracción II del 2235, 2269, 2323, 2442, 2443 y la fracción I del 2444, todos del Código Civil para el Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500767697]Artículo 518.- Los patrones, administradores, gerentes de empresas, directores, jefes de oficinas y quienes por razón de su cargo, público o privado, puedan conocer la capacidad económica de los deudores alimentistas, están obligados a suministrar exactamente los informes que se les pida, bajo pena de multa que se impondrá a éstos por el Juez, cuyo importe será del equivalente a la cantidad de veinte a cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, que se duplicará en caso de reincidencia.

Artículo 561.- El Juez del Registro del Estado Civil y el Notario que violen el artículo 559, pagarán una multa del equivalente a la cantidad de diez a veinte veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y que les impondrá la Autoridad Judicial ante quien se haga valer el reconocimiento.


Artículo 649.- Si los obligados a dar parte del fallecimiento, en el caso del artículo anterior, no lo hacen, el Juez les impondrá una multa será del equivalente a la cantidad de una a cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 730.- … 

I.- … 

[bookmark: _Hlk500685391]II.- La transacción que se haga sobre propiedad de bienes inmuebles u otro derecho real o sobre bienes muebles cuyo valor exceda del equivalente a la cantidad de diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, o que sean inestimables, sólo puede hacerse con aprobación judicial.


Artículo 732.- Para conformarse el tutor con la demanda entablada contra el menor, sobre propiedad de bienes inmuebles u otro derecho real, cualquiera que sea su cuantía, o sobre bienes muebles cuyo valor exceda del equivalente a la cantidad de treinta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, necesita aprobación judicial.


Artículo 799.- El valor máximo de los bienes afectados al patrimonio de familia, será del equivalente a la cantidad de diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculadas en la fecha en que se constituya dicho patrimonio, el que será susceptible de incremento periódicamente, en la medida en que aumente el equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y sin exceder el equivalente respectivo.


Artículo 861.- El Juez del Registro del Estado Civil que inserte en el acta alguna de las menciones a que se refiere el artículo anterior será sancionado, la primera vez con multa del equivalente a la cantidad de una a diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización y la segunda con destitución del cargo.


Artículo 875.- … 

I.- Antes que el menor cumpla dieciocho años de edad, el Juez del Registro del Estado Civil, autorizará la inscripción de su nacimiento, e impondrá a quien declare éste una multa del equivalente a la cantidad de hasta dos veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

II.- …


Artículo 878.- La omisión del registro en el caso del Artículo que procede, no priva de sus efectos legales al reconocimiento hecho conforme a las disposiciones de este Código; pero los responsables de la omisión incurrirán en una multa por el equivalente a la cantidad de una a tres veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, que se impondrá y hará efectiva por el Juez ante quien se haga valer el reconocimiento.


Artículo 903.- Los Jueces del Registro del Estado Civil no autorizarán un matrimonio, cuando por el tenor de la solicitud, su conocimiento de los interesados o por denuncia formal, tuvieren noticia que uno de los pretendientes o ambos carecen de aptitud legal para contraer matrimonio; pero el Juez que injustificadamente retarde la celebración de un matrimonio, será sancionado con una multa del equivalente a la cantidad de diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, y en caso de reincidencia, con destitución.


Artículo 976.- El que se apodere de un bien mueble sin cumplir con lo prevenido en el artículo 967, pagará una multa del equivalente a la cantidad de diez a cien veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, y será responsable de los daños y perjuicios que ocasione.

Artículo 1958.- … 

… 

…

…

El monto de la indemnización lo determinará el juez tomando en cuenta los derechos lesionados, el grado de responsabilidad, la situación económica del responsable, y la de la víctima, así como las demás circunstancias del caso. Dicho monto no excederá del equivalente a la cantidad de tres mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 1958 Bis.- … 

…

…

A la persona física o jurídica que se niegue a publicar la rectificación o respuesta en los términos referidos, el juez le impondrá una multa del equivalente a la cantidad de cien a mil quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 1988.- … 

I a III.- …

IV.- Si los peritos carecen de bases suficientes para fundar su opinión, lo mismo que en el caso de que la víctima no disfrutará sueldo, salario o no desarrollare actividad alguna, la indemnización se calculará sobre la base el equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 1995.- La indemnización por daño moral es independiente de la económica, se decretará aun cuando ésta no exista siempre que se cause aquel daño y no excederá del equivalente a la cantidad de mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 2201.- La donación verbal sólo puede tener por objeto bienes muebles cuyo valor no pase del equivalente a la cantidad de treinta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 2235.- … 

I.- … 

II.-. Si es menor que el importe equivalente a la cantidad de cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

III a VI.- …


Artículo 2269.- El arrendamiento debe otorgarse por escrito; pero si el bien arrendado fuere rústico y la renta anual pasare del importe equivalente a la cantidad de quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, el contrato se otorgará en escritura pública.


Artículo 2323.- Durante la prórroga prevista en los artículos anteriores, la renta estipulada en el contrato prorrogado sólo podrá aumentarse anualmente, pero el aumento no podrá exceder del setenta por ciento del incremento porcentual fijado del equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. En tratándose de viviendas construidas dentro de los Programas Gubernamentales de Fomento Habitacional, tales como FOVI, FONHAPO, FOVISSSTE y FIDEICOMISO SEDUE, la renta se incrementará durante el plan de amortización correspondiente, en la forma que señalen dichos Programas.


[bookmark: _Hlk500770331]Artículo 2442.- El mandato podrá otorgarse en carta poder firmada ante dos testigos, sin que sea necesaria la ratificación de las firmas, cuando el interés del negocio para que se confiere no exceda del importe equivalente a la cantidad de diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


Artículo 2443.- Puede otorgarse mandato en carta poder firmada ante dos testigos y ratificada la firma del otorgante ante Notario, cuando el interés del negocio para que se confiere exceda del importe equivalente a la cantidad de diez veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, pero no de cincuenta.


Artículo 2444.- … 

I.- Cuando el interés del negocio para que se confiere exceda del importe equivalente a la cantidad de cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

II a IV.- …



ARTÍCULO VIGÉSIMO PRIMERO.- Se reforman las fracciones I y V del artículo 68 de la Ley de Desarrollo Económico Sustentable del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 68. … 

I. Multa del equivalente a la cantidad de doscientas a quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, a las empresas que incurran en lo descrito en la fracción I del artículo 66;

II a IV. …

V. Multa del equivalente a la cantidad de cien a ciento cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, a las empresas que incurran en lo descrito en las fracciones VI, VII, VIII, IX, X y XI del artículo 66.



ARTÍCULO VIGÉSIMO SEGUNDO.- Se reforma la fracción I del artículo 179 de la Ley para la Protección del Ambiente Natural y el Desarrollo Sustentable del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 179.- …

I.- Multa del equivalente a la cantidad de veinte a veinte mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, calculadas en el momento de cometer la infracción;

II a VI.- …

…

…

…

…



ARTÍCULO VIGÉSIMO TERCERO.- Se reforman los artículos 49 Bis, el 135, y la fracción IV del 138, todos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público Estatal y Municipal, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500771558]ARTÍCULO 49 Bis.- Para determinar la conveniencia de la adquisición de bienes muebles usados o reconstruidos, la Secretaría o el Comité Municipal respectivo deberán realizar un estudio de costo beneficio, con el que se demuestre la conveniencia de su adquisición comparativamente con bienes nuevos; el citado estudio deberá efectuarse mediante avalúo conforme a las disposiciones aplicables, expedido dentro de los seis meses previos, cuando el bien tenga un valor superior del equivalente a la cantidad de cien mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, el cual deberá integrarse al expediente de la contratación respectiva.


ARTÍCULO 135.- Los licitantes o proveedores que infrinjan los preceptos de esta Ley, las disposiciones que se deriven de ella o las contenidas en los contratos y pedidos, serán sancionados por la SEDECAP, o la Contraloría Municipal respectivos, con multa del equivalente a la cantidad de diez hasta trescientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, elevado al mes. 

Para la determinación de la sanción señalada en este artículo, cuando pueda precisarse el momento en que cometió la infracción, se aplicará el equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización en el momento en que se realizó; en caso contrario, será aplicable el equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización general vigente en el momento en que se imponga la sanción. Para tal efecto, la Secretaría, los Comités Municipales, las dependencias y las entidades están obligados a informar inmediatamente a la SEDECAP o la Contraloría Municipal, según corresponda, de las probables infracciones, y éstas podrán sancionar o hacer las recomendaciones que estimen convenientes.


ARTÍCULO 138.- … 

I a III. …

IV. Si la infracción subsiste después de imponerse la multa como sanción, podrá sancionarse económicamente al infractor con multa por el equivalente a la cantidad de cinco a veinte veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, por cada día que transcurra sin que cese la conducta infractora, sin que en su conjunto dichas multas puedan exceder del doble del monto máximo establecido.



ARTÍCULO VIGÉSIMO CUARTO.- Se reforman las fracciones I y II, así como el segundo párrafo del artículo 137 de la Ley de Desarrollo Forestal Sustentable del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 137.- … 

I.- Con el equivalente a la cantidad de 40 a 1,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización a quien cometa las infracciones señaladas en las fracciones I, IX, XI, XII, XIV, XV, XVI y XIX del artículo 134 de esta Ley; y 

II.- Con el equivalente a la cantidad de 100 a 20,000 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización a quien cometa las infracciones señaladas en las fracciones II, III, IV, V, VI, VII, VIII, X, XIII, XVII y XVIII del artículo 134 de esta Ley. 

La imposición de las multas será con base del equivalente al valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, al momento de cometerse la infracción; en ningún caso podrá ser menor al costo del daño ocasionado.

…

…

…



ARTÍCULO VIGÉSIMO QUINTO.- Se reforman el primer párrafo del artículo 83 y el primer párrafo del 84 de la Ley de Cambio Climático del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500772327]ARTÍCULO 83.- En caso de que las personas físicas o morales responsables de las fuentes emisoras sujetas a reporte no entreguen la información, datos o documentos requeridos por la Secretaría en el plazo señalado, se les impondrá una multa del equivalente a la cantidad de 50 hasta 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, sin perjuicio del cumplimiento inmediato de dicha obligación.

…


ARTÍCULO 84.- En caso de encontrarse falsedad en la información proporcionada, la Secretaría aplicará una multa del equivalente a la cantidad de 100 hasta 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. La multa será independiente de cualquier otra responsabilidad de los órdenes civil y penal que pudieran derivarse. La Secretaría tendrá la obligación de hacer del conocimiento de las autoridades competentes dichos actos.

…

…

…



ARTÍCULO VIGÉSIMO SEXTO.- Se reforma la fracción I del artículo 146 de la Ley de Desarrollo Urbano Sustentable del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 146.- … 

I.- Multa del equivalente a la cantidad de una a diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización en el momento de cometer la infracción;

II a VI.- …

…

…

…



ARTÍCULO VIGÉSIMO SÉPTIMO.- Se reforma la fracción I del artículo 147 de la Ley de Desarrollo Rural Sustentable del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 147.- … 

I.- Multa del equivalente a la cantidad de veinte a veinte mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculados al momento de cometerse la infracción;

II a IV.- …

…

…

…



ARTÍCULO VIGÉSIMO OCTAVO.- Se reforma la fracción I del artículo 110 de la Ley de Educación del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 110.- … 

I.-Multa por el equivalente a la cantidad de hasta cinco mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización calculadas en la fecha en que se cometa la infracción. Las multas impuestas podrán duplicarse en caso de reincidencia;

II y III.- ...



ARTÍCULO VIGÉSIMO NOVENO.- Se reforma la fracción VIII del artículo 12 de la Ley de Hacienda del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

Artículo 12.- …

…

I a VII.- …  

VIII.- La despensa, siempre y cuando se entregue mediante monederos electrónicos autorizados por el Servicio de administración Tributaria y su importe no rebase el 40% del equivalente al valor diario a la Unidad de Medida y Actualización, el excedente se tomará en cuenta para el cálculo del impuesto. 

…

…

…



ARTÍCULO TRIGÉSIMO.- Se reforma la fracción II del artículo 28 de la Ley de Fomento a las Actividades Realizadas por Organizaciones de la Sociedad Civil para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 28. … 

I. … 

II. Multa: en caso de no cumplir con el apercibimiento en el término a que se refiere la fracción anterior o en los casos de incumplimiento de los supuestos a que se refieren las infracciones VIII a XIV del artículo 26 de esta Ley; se multará por el equivalente a la cantidad de hasta doscientos cincuenta veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización;

III y IV. …



ARTÍCULO TRIGÉSIMO PRIMERO.- Se reforman los artículos 110, las fracciones I y VIII del 113, 121 y 123, todos de la Ley de Fraccionamientos y Acciones Urbanísticas del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:


[bookmark: _Hlk500773891]ARTÍCULO 110.- Los servidores públicos que violen lo establecido en esta Ley, serán sancionados con multa del equivalente a la cantidad de 50 a 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, la cual será impuesta por el órgano de control municipal. En caso de reincidencia serán suspendidos de su cargo o cesados de las funciones, según la gravedad del caso y de acuerdo con la legislación aplicable.


ARTÍCULO 113.- …

I.- Multa del equivalente a la cantidad de cien a diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización o de hasta el 10% del valor comercial de los inmuebles. En caso de reincidencia la multa podrá duplicarse, y considerando la naturaleza y gravedad del asunto de que se trate podrá aplicarse la sanción que corresponda enumeradas en este artículo;

II a VII.-…

VIII.- Multa del equivalente a la cantidad de trescientos a diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, al que realice actos de promesa o traslativos de dominio de lotes o viviendas sin contar con el permiso correspondiente, independientemente de las acciones legales que ejerza el o los afectados.


ARTÍCULO 121.- Tratándose de violaciones al proyecto definitivo, que no sean graves o sustanciales, se impondrá a los infractores una sanción del equivalente a la cantidad de 100 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.


ARTÍCULO 123.- Cualquier infracción no prevista en el presente capítulo, será sancionada administrativamente con multas que no sobrepasen del equivalente a la cantidad de 500 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, que deberán ser enteradas a la unidad administrativa correspondiente.



ARTÍCULO TRIGÉSIMO SEGUNDO.- Se reforma el primer párrafo del  artículo 143 de la Ley de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Puebla, para quedar como sigue:


ARTÍCULO 143. A quienes incurran en las infracciones previstas en el artículo anterior, se les impondrá multa equivalente a la cantidad de doscientos hasta mil quinientas veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización al momento de realizarse la conducta sancionada. 

…



T R A N S I T O R I O S


PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.


SEGUNDO.- Se derogan todas aquellas disposiciones que contravengan lo dispuesto por el presente Decreto.


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 14 DE DICIEMBRE DE 2017



DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
P R E S I D E N T A



 DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
                 S E C R E T A R I A



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                             V O C A L



DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                        V O C A L



DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                                                                      V O C A L



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
            V O C A L



DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                                                                                                                       V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y DEROGA DISTINTAS DISPOSICIONES DE DIVERSOS ORDENAMIENTOS, EN MATERIA DE DESINDEXACIÓN DEL SALARIO MÍNIMO. 



