C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA


P R E S E N T E.

El suscrito Diputado JOSÉ ÁNGEL RICARDO PÉREZ GARCÍA, Representante Legislativo de Movimiento Ciudadano, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II  y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 100, 144 fracción II y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 120 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este H. Cuerpo Colegiado el presente Punto de Acuerdo, bajo el siguiente:

CONSIDERANDO

Nuestro País vive tiempos inquietantes, tal vez lo más difíciles de nuestras  últimas décadas. Una ideología hostil, xenófoba y racista está apuntalando el muro que ya separa a México de los Estados Unidos. Pues el 8 de noviembre del año pasado, para nuestra sorpresa desagradable se impuso en la elección presidencial de ese País, el discurso vociferante y beligerante que ha satanizado e insultado a los trabajadores mexicanos ya que los ha calificado de delincuentes drogadictos y violadores.

Esta actitud de menosprecio hacia a nuestros paisanos es obvio que ha lastimado nuestra vecindad; pues México siempre ha buscado una relación de buen entendiendo, reciprocidad y concordia con un pueblo amistoso y cordial como lo es el norteamericano. Por ello  hemos procurado que nuestra frontera de tres mil ciento cuarenta y dos kilómetros nos una en lugar de alegarnos. Apostamos al  Tratado de Libre Comercio, como una vía de crecimiento en nuestras relaciones comerciales, las que nos benefician mutuamente. Miles de nuestros jóvenes se especializan en sus prestigiadas universidades. Son treinta y cuatro millones de mexicanos que viven ahí, dentro de ellos once millones son indocumentados; todos estos connacionales son trabajadores de bien que pagan su impuestos y servicios de salud, por  lo que su esfuerzo laboral contribuye al engrandecimiento de economía de ese poderoso país. Hoy sin embargo se vive la amenaza de romper la era de concordia y cooperación.

El discurso del presidente de Estados Unidos de Norte América Donald Trump ha creado un desasosiego en los sentimientos de buena vecindad en nuestros pueblos; pues en algunas partes de E. U. ya surgido la violencia xenófoba y en nuestro país el sólo anuncio de cancelar o renegociar el TLC, de deportar masivamente para empezar a más de tres millones de mexicanos, de imponer aranceles a las importaciones y de recortar las remesas (quince millones de dólares en los siete primeros meses de su gobierno), no solo crea inestabilidad a nuestra economía pues impulsa un fuga masiva de capitales e inhibe la versión extranjera en nuestro país y devalúa drásticamente a nuestro peso; haciendo con todo esto realidad, lo que solo creíamos podía ser una pesadilla.

Históricamente hemos procurado un entendimiento amistoso para encausar el problema de las personas mexicanas que como sombras deambulan sin documentos en territorio norte americano, perseguidos y humillados en su dignidad, hechos que golpean nuestra conciencia. Sin embargo, se ha impulsado la violencia de lenguaje y la actitud persecutoria del sector más conservador de nuestro país vecino.

Es muy importante recordar que los movientes migratorios en el mundo han sido muy intensos y conflictivos a través de la historia este fenómeno obedece a diversas causas, tales como las económicas, climáticas, catastróficas, políticas y como ejemplo la ola migratoria ha desbordado a los países europeos al grado tal que muchos gobiernos discuten cómo detener este fenómeno que está trastocando su estabilidad social.
Para nosotros no nos es ajeno el sacrificio dramático de quienes cruzan nuestras fronteras en busca del sueño americano. Por eso, en este tiempo crítico, es así que a ellos es a quienes tenemos que dirigir nuestra atención y plena solidaridad para nuestros compatriotas amenazados.

El país, nuestro gobierno, los sectores productivos y nosotros los legisladores, tenemos que reaccionar ante las deportaciones masivas; existe una intensa actividad de nuestros cónsules en defensa de los nuestros en E. U.; es por ello, que algunas dependencias han anunciado acciones concretas de apoyo a los deportados para que no se sientan solos.

Pero nosotros, ¿Que hacemos en Puebla? 

No olvidemos que nuestra Entidad es de bastantes emigrantes en regiones enteras como la Mixteca entre otras, que viven de las remesas.  Puebla capital se ubicó como la ciudad con mayor recepción de remesas de connacionales radicados en el exterior, al sumar 303 millones 589 mil 956 dólares entre enero y septiembre de este año, al captar 1.4 por ciento de los flujos de recursos por envíos de dinero al país, conforme cifras recabadas por Banco de México.

La suma de remesas en el país entre enero y septiembre es de 21 mil 265.77 millones de dólares, ubicándose Michoacán,  Jalisco, Estado de México, Guanajuato y Puebla entre los estados con mayor volumen de remesas.

De hecho, en Puebla 118 de los 217 municipios registran envíos de remesas por migrantes, donde destaca la capital con 303 millones 589 mil 956 millones de dólares entre enero y septiembre del 2017, lo que la ubica como primer lugar nacional como ciudad en recepción de envíos de dinero de connacionales.

Puebla supera a Tijuana, Baja California que captó 301 millones 907 mil dólares entre enero y septiembre, así como a Guadalajara con 270.5 millones, Morelia con 254.29 millones, Oaxaca con 218.48 millones, Culiacán con 198.4 millones, Monterrey con 186.4 millones y San Luis Potosí con 179.26 millones, con base en cifras de Banxico.

En la práctica la capital poblana absorbe 26 centavos de cada dólar que llega al estado de Puebla, luego que en los primeros nueve meses del año los flujos de remesas a la entidad alcanzaron los mil 159 millones 15 mil 536 millones de dólares.

En el año 2017, se ha atendido a 71 migrantes deportados de Estados Unidos de Norteamérica, así lo dio a conocer Alma Patricia Soria Ayuso, titular de la Coordinación Estatal de Asuntos Internacionales y Apoyo a Migrantes Poblanos (CEAI), quien afirmó que uno de los fenómenos más observados, es que optan por buscar trabajo en los estados del norte del país, con el objetivo de volver lo antes posible a suelo norteamericano.

En entrevista con El Popular, diario imparcial de Puebla, Soria Ayuso explicó que una de las tareas que ha realizado la nueva administración estatal, es el fortalecimiento de información y orientación de parte de abogados especialistas en migración y derechos humanos a personas que se encuentran en territorio norteamericano, las cuales se efectúan en las oficinas MI CASA ES PUEBLA, que están ubicadas en Los Ángeles, Nueva York y NuevaJersey.

Agregó que otras acciones realizadas son las jornadas informativas sobre bienes patrimoniales como cuentas bancarias, vehículos y casas, pues apuntó que los migrantes tienen miedo de perder sus propiedades ante la política agresiva que ha implementado el gobierno estadounidense hacia a migrantes, legales o indocumentados, en especial los de origen mexicano.
La coordinadora del CEAI refirió que durante los primeros cinco meses del año, Mi Casa es Puebla, ha apoyado a hispanos de origen poblano en Estados Unidos, con un total de mil ciento cinco servicios, como actas de nacimiento, constancia de vecindad, licencia de manejo y carta de antecedentes no penales.

Sobre el reciente informe de la Unidad de Política Migratoria (UPM), en el que se detalló que 2 mil 476 poblanos, fueron deportados durante el primer cuatrimestre del año, de los cuales 48 acudieron a las oficinas de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social (STPS) delegación Puebla, en busca de insertarse en el mercado laboral y no lo obtuvieron, Soria Ayuso, sin dar una cifra exacta de los 71 poblanos que ha apoyado su dependencia, respondió que “los migrantes en retorno están acostumbrados a ganar en dólares (…) por lo que muchas veces los no aceptan los trabajos que aquí se les ofrecen, pues los comparan con los salarios que tenían en Estados Unidos” y aseveró que, ante esta situación, los deportados optan por buscar un trabajo en la frontera norte del país, con el objetivo de regresar al país vecino,

Mencionó que otra de las problemáticas que enfrentan los migrantes deportados es la falta de documentos que avalen sus capacidades.

“Vienen con muchos conocimientos en carpintería, en el área agrícola y en otros niveles, pero no tienen documentos probatorios, obviamente la reinserción laboral se complica, porque una empresa no va a decir ‘vengan, qué saben hacer’”, aseguró.
Manifestó que, en conjunto con el Servicio Nacional de Empleo (SNE) y el Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla (Icatep), el CEAI otorga capacitación y certificación a migrantes, con el fin de que obtengan los documentos necesarios para insertarse en actividades para las que están calificados y tengan acceso a mejores salarios.

Otro de los programas de ayuda es el Fondo de Apoyo a Migrantes que “promueve el autoempleo, capacitación y la inclusión de los migrantes en sus comunidades de origen en proyectos de carácter productivo o de infraestructura básica”, explicó. Calculó que la Secretaría de Desarrollo Social (Sedesol) ha destinado un presupuesto de alrededor 12 millones de pesos para el programa en 2017.
Esta es la realidad que tienen que enfrentar todos los poblanos migrantes y emigrantes; por estas consideraciones, me permito proponer a esta Honorable Legislatura, los siguientes:   

Puntos de Acuerdo

PRIMERO.- Que esta Honorable Cámara de Diputados solicite al responsable del Instituto Poblano de Asistencia al Migrante en Estados Unidos de Norte América, un informe detallada acerca de las acciones que está emprendiendo para defender los derechos de nuestros paisanos en el suelo norteamericano y además, las medidas precautorias que se estén tomando en nuestra entidad, para incorporar a los deportados a nuestro proceso de desarrollo.

SEGUNDO.- Que la Secretaria de Desarrollo Social del Gobierno del Estado, informe a esta Honorable Legislatura, sobre el programa de apoyo a los jornaleros agrícolas poblanos, que venden su fuerza de trabajo en los campos de la agricultura de exportación de Baja California, Sonora y Sinaloa entre otras entidades federativas del norte del país.
TERCERO.- Solicitar a la Comisión de Asuntos Migratorios de este Honorable Congreso, den seguimiento a las deliberaciones que el Honorable Congreso de la Unión, realice con sus homólogos del Congreso Norteamericano y entregue la información oportuna al pleno de esta H. Cámara de Diputados.
A T E N T A M E N T E.
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