PRESIDENTE DE LA MESA 
DIRECTIVA DEL HONORABLE CONGRESO 
DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA
P R E S E N T E

El que suscribe Diputado Sergio Salomón Céspedes Peregrina, integrante de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 44 fracción II, 134 y 135 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 120 fracción II de su Reglamento Interior, someto a la consideración de esta Soberanía, la Iniciativa de Decreto mediante el cual se adicionan diversas disposiciones de la Ley del Servicio de la Defensoría Pública para el Estado de Puebla, de conformidad con el siguiente: 
CONSIDERANDO
Que el 16 de diciembre de 2011 fue publicado en el Periódico Oficial del Estado de Puebla el decreto por el que expide la Ley del Servicio de la Defensoría Pública para el Estado de Puebla, misma que permite garantizar una adecuada defensa, a cargo del Estado, en caso de no contar con recursos necesarios para cubrir el pago a un defensor particular.
Que es importante manifestar que la idea de instauración del Sistema de Justicia Penal para Adolescentes se dio en 2005, mediante el Decreto de Reforma a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado el 12 de diciembre del mismo año en el Diario Oficial de la Federación, en el que el Congreso de la Unión reconoció la necesidad de creación de un Sistema de Justicia Penal para Adolescentes que regulara el actuar de los Estado y la Federación.
Que las consecuentes reformas legislativas proponen el rediseño de la normatividad, a fin de garantizar un fortalecimiento de las instituciones operadoras que participan en el Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes.
Que el artículo Décimo Segundo Transitorio de la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes, publicado en el Diario Oficial de la Federación, el 16 de junio de 2016, establece que:
 “En un plazo que no exceda de 200 días naturales después de publicado el presente Decreto, la Federación y las entidades federativas deberán publicar las reformas a sus leyes y demás normatividad complementaria que resulten necesarias para la implementación de esta Ley”.
Que la finalidad de la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes es funcionar como ley nacional en la materia que regule el funcionamiento de las entidades federativas en la materia.
Que es por ello que, atendiendo a lo antes expuesto y fundado, me permito someter a consideración de esta Soberanía la presente iniciativa de:

DECRETO
ÚNICO.- Se ADICIONAN la fracción VI del artículo 21 y el artículo 24 Ter, de la Ley del Servicio de la Defensoría Pública para el Estado de Puebla, para quedar como sigue:

Artículo 21
…
VI. Para el caso de los defensores públicos en materia de Adolescentes, se deberá además acreditar tener conocimientos interdisciplinarios en materia de niños, niñas y adolescentes, así como demostrar tener preparación especializada establecida en la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes.

Artículo 24 Ter 
Son obligaciones de los Defensores Públicos, en materia de Adolescentes: 
I. Representar y defender a las personas adolescentes sujetos al Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes, a través de defensores especializados, en todas las etapas del procedimiento, en los términos de la Ley Nacional de la materia, hasta que concluyan, o bien, designen un defensor particular.

II. Las demás contenidas en el artículo anterior.

T R AN S I T O R I O 

ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 
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