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HONORABLE ASAMBLEA:


[bookmark: _Hlk503893178][bookmark: _Hlk504729823]Dictamen que presenta la Comisión de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos y aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES


1. Con fecha veintiuno de noviembre de dos mil diecisiete, el Diputado José Ángel Ricardo Pérez García, Representante Legislativo de Movimiento Ciudadano de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por virtud del cual este Honorable Congreso del Estado de Puebla, en términos de las facultades que le asisten sobre los 217 Presidentes Municipales de nuestra Entidad Federativa, gire exhorto a cada Munícipe, para que se abstenga de usar indebidamente un símil de la Banda Presidencial, en cualquier acto solemne u oficial, en términos del artículo 34 de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales de México, so pena de ser sancionados en términos de Ley.


2. En sesión del día veintidós del mismo mes y año, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

· [bookmark: _Hlk504731543]Exhortar a los Presidentes Municipales de los Ayuntamientos del Estado de Puebla, para que se abstengan de usar indebidamente un símil de la Banda Presidencial, en cualquier acto solemne u oficial, en términos del artículo 34 de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, so pena de ser sancionados en términos de Ley.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN


Que desde la época de la colonia en México, así como en las demás regiones del continente llamadas para ese tiempo provincias, existían emblemas y estandartes que identificaban cada poblado. El nacionalismo siempre ha existido y estas son pruebas de ello.


Con estos símbolos locales cada poblado sabía si los que venían a caballo eran amigos o enemigos sin dirigir una palabra. A esto hay que incluir la vestimenta y las culturas de cada uno de ellos. Cada región tenía sus costumbres y por ellas se identificaban de manera particular. La distinción era muy importante, incluso más de lo que es ahora.


Los mexicanos traemos de nuestra historia precolombina y colonial todo lo aprendido para plasmarlo en los actuales símbolos patrios, que son el Himno, el Escudo y la Bandera. Ninguno de los tres llegó a este punto tal cual como está, cada uno de ellos ha tenido una evolución constante que los han transformado en la representación no de un poblado sino de toda una nación que ahora nos enorgullece.


Nuestra legislación mexicana cuenta con la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, en la que se incluyen sus características, formalidades y protocolo; estableciéndose en su artículo 34 las características que debe tener la Banda Presidencial mexicana, que son los siguientes:


“Artículo 34. La Banda Presidencial constituye una forma de presentación de la Bandera Nacional y es emblema del Poder Ejecutivo Federal, por lo que solo podrá ser portada por el Presidente de la República, y tendrá los colores de la Bandera Nacional en franjas de igual anchura colocadas longitudinalmente, correspondiendo el color rojo a la franja superior. Llevará el Escudo Nacional sobre los tres colores, bordado en hilo dorado, a la altura del pecho del portador, y los extremos de la Banda rematarán con un fleco dorado”.


Anteriormente la franja superior correspondía al color verde, pero las reformas a la Ley en comento, publicadas en el Diario Oficial de la Federación el 23 de junio del 2010, modificaron el orden en que se utilizaba la misma, cambiando el color verde en la franja superior por el rojo. La reforma no fue causa de preferencias meramente estéticas del Presidente en turno, como se había especulado, sino que provino de una iniciativa presentada en marzo de 2009, por el Diputado César Duarte Jáquez y el Senador Gustavo Madero Muñoz. Argumentaron que la Banda Presidencial, al ser una "forma de presentación de la bandera nacional", debía sujetarse a la forma y orden que dicta el artículo tercero constitucional, respecto a la bandera. La iniciativa fue enviada al Congreso luego de que el Presidente Felipe Calderón, al ser zurdo, se percató de que los colores estaban invertidos. 


La Banda Presidencial, se entrega en un acto solemne de toma de posesión el día 1 de diciembre al inicio del nuevo período de gobierno cada seis años, en la que el Presidente saliente le entrega la Banda al Presidente entrante.


En la ceremonia de transmisión, después de que el Presidente entrante haya rendido la protesta constitucional, el Presidente saliente se quitará la Banda y la entregará al Presidente del Congreso de la Unión quien la pondrá en manos del nuevo Presidente y éste se la colocará a sí mismo.


Esta es la única ocasión en la que la Banda Presidencial queda descubierta en su totalidad por encima del saco. Además, puede ser también el único caso en el que una persona distinta al Presidente puede usar la Banda, como se dio el 1 de diciembre de 2012 cuando el Presidente Felipe Calderón decidió hacer oficial la transmisión de poderes a primera hora de ese día, en una ceremonia en el Palacio Nacional. Horas más tarde asistió a la ceremonia oficial con la Banda Presidencial, pero ya sin ser Presidente.


Por Ley, el Presidente debe portar la Banda Presidencial en cuatro situaciones:


· En la transmisión del Poder Ejecutivo Federal.


· Al rendir el informe anual ante el Congreso de la Unión.


· En la conmemoración del Grito de Dolores.


· Al recibir las cartas credenciales de los embajadores y ministros extranjeros.


Además, la Ley señala que se usará en las "ceremonias oficiales de mayor solemnidad", permitiendo cierta libertad al Presidente para su uso. Tradicionalmente, los Presidentes la han portado en el desfile militar anual del 16 de septiembre.


La Ley estipula que el Presidente debe siempre usar la Banda por debajo del saco, excepto en la ceremonia de transmisión de poderes. Hasta la fecha, ningún Presidente ha asistido sin saco a dicha ceremonia. 


Desafortunadamente en nuestra Entidad Federativa, en varias ocasiones, Presidentes Municipales de distintos Ayuntamientos, han usado copias de la Banda Presidencial, por lo que algunos de éstos han argumentado ignorancia, y otros simplemente se han disculpado.


Por lo anterior y con la finalidad de que en lo sucesivo ningún otro Presidente Municipal incurra en hecho semejante, aun cuando aleguen desconocimiento de la Ley, que en nada los beneficia, se aprueba el presente Acuerdo.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo por virtud del cual este Honorable Congreso del Estado de Puebla, en términos de las facultades que le asisten sobre los 217 Presidentes Municipales de nuestra Entidad Federativa, gire exhorto a cada Munícipe, para que se abstenga de usar indebidamente un símil de la Banda Presidencial, en cualquier acto solemne u oficial, en términos del artículo 34 de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales de México, so pena de ser sancionados en términos de Ley, con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:


A C U E R D O


[bookmark: _Hlk504732585]ÚNICO.- Se exhorta a los Presidentes Municipales de los Ayuntamientos del Estado de Puebla, para que se abstengan de usar indebidamente un símil de la Banda Presidencial, en cualquier acto solemne u oficial, en términos del artículo 34 de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, so pena de ser sancionados en términos de Ley.

Notifíquese.


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 12 DE FEBRERO DE 2018.
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA QUE SE ABSTENGAN DE USAR INDEBIDAMENTE UN SÍMIL DE LA BANDA PRESIDENCIAL, EN CUALQUIER ACTO SOLEMNE U OFICIAL, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 34 DE LA LEY SOBRE EL ESCUDO, LA BANDERA Y EL HIMNO NACIONALES, SO PENA DE SER SANCIONADOS EN TÉRMINOS DE LEY.



