
COMISIÓN DE PROCURACIÓN
Y ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA
DICTAMEN: 271
HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Procuración y Administración de Justicia de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha veintitrés de noviembre de dos mil quince, el Diputado Juan Carlos Natale López integrante del Grupo Legislativo Partido Verde Ecologista de México, de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 85 Bis del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla.
2. En fecha veinticinco de noviembre de dos mil quince, los integrantes de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia, para su estudio y resolución procedente…”.
CONTENIDO DE LA INICIATIVA
· Reformar el artículo 85 Bis del Código Penal del Estado Libre y Soberano, a efecto de establecer dos hipótesis más a las ya previstas, asimismo se restructura su texto normativo en fracciones para mayor claridad, las cuales consisten en:
· Al cometer el delito imprudencial en el que se cause homicidio o lesiones, invada un carril exclusivo para la circulación del Transporte Público, una ciclovía.
· Al momento de cometer el delito imprudencial en el que se cause homicidio o lesiones, utilizar un teléfono celular u otro dispositivo móvil o cualquier instrumento que pueda distraerlo o le dificulte la conducción.
· Aplicar al causante una sanción agravada a la que existe hoy en día para los delitos culposos, debido a que se considera que existe un mayor grado de negligencia.
CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN
Que la incidencia de los delitos se encuentra altamente relacionada con la posición geográfica que ocupan los estados, el número de población que reside en ellos y la actividad económica que se desarrolla en cada Entidad Federativa.

Que el incremento o disminución de actividades ilícitas no sólo depende de las acciones de gobierno coordinadas entre los Municipios, Estados y la Federación, siendo trascendente que ante una política criminal adecuada, se logre la participación responsable de la población civil, para lograr que incidan en la conciencia social los programas y proyectos establecidos para la prevención y represión de los delitos.

Que es una obligación del Estado, promulgar leyes penales, que protejan de manera eficaz y eficiente los intereses individuales y colectivos, y que permitan crear seguridad jurídica para la vida en comunidad. 

Que es de gran importancia ser sensible a los acontecimientos sociales que afectan nuestra localidad y ser la voz a quien no la tiene para dar a conocer y exigir estabilidad social, transparencia y liderazgo. 

Que el aumento en la incidencia delictiva en el número de homicidios y lesiones causados por imprudencia, al invadir el carril exclusivo para la circulación del Sistema de Transporte Público Masivo, las ciclovías o las zonas asignadas al peatón, lo cual lastima de forma dramática a todos los poblanos, lo que repercute ante la privación de la vida de un familiar o una secuela orgánica en su integridad física en sus relaciones sociales, impacta su economía y genera que el tejido social se vea ampliamente deteriorado. 

Que es indiscutible que en el Estado de Puebla, se ha incrementado el número de accidentes de tránsito, por encontrarse los conductores de vehículos en estado de ebriedad, bajo el influjo de estupefacientes o enervantes, o por utilizar al conducir el teléfono celular o cualquier otro dispositivo electrónico móvil, que lo distrae o dificulta la conducción.

Que ante  el ejercicio del Ius Punendi del Estado, es prioritario establecer acciones u omisiones concretas como condiciones que agravan  la realización de los delitos culposos, los delitos de homicidio o lesiones cometidos por imprudencia, incrementando la punibilidad y adicionando como medida de seguridad la suspensión o pérdida del derecho de la licencia de conducir, en caso de cometer dos o más veces una violación a los reglamentos o disposiciones sobre tránsito y circulación de vehículos. 

Por ello, se propone reformar el artículo 85 Bis del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, lo que tiene por finalidad de imponer una pena agravada a quien cometa el delito de homicidio o lesiones culposas, por  invadir con un vehículo, el carril exclusivo para la circulación del Sistema de Transporte Público Masivo, alguna ciclovía o zona asignada al peatón o lo cometa al conducir un vehículo mientras utiliza un teléfono celular u otro dispositivo electrónico móvil que lo distraiga o le dificulte la conducción, por lo que se establecen estos supuestos.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de esta Comisión de Procuración y Administración de Justicia, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 85 Bis del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, con las modificaciones realizadas por este órgano legislativo y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía, el siguiente Dictamen con Minuta de:

DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 85 BIS DEL
CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA

ÚNICO.- Se reforma el artículo 85 Bis del Código Penal del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar como sigue:

Artículo 85 Bis. Cuando con el delito de imprudencia se cause homicidio o lesiones de las enumeradas en los artículos 307 y 308 fracciones IV y V de este Ordenamiento Legal, se sancionarán de dos a nueve años de prisión al que:

I.- Al cometer el delito se hallaba en estado de embriaguez superior al primer grado o bajo el efecto de enervantes, estupefacientes o psicotrópicos o cualquier sustancia que produzca un efecto similar;

II.- Lo cometa al invadir con un vehículo, el carril exclusivo para la circulación del Sistema de Transporte Público Masivo, alguna ciclovía o zona asignada al peatón;

III.- Lo cometa al conducir un vehículo mientras utiliza un teléfono celular u otro dispositivo electrónico móvil que lo distraiga o le dificulte la conducción; y

IV.- Se dé a la fuga o abandone el lugar del accidente.

Quedan exceptuados de lo dispuesto por la fracción II del presente artículo, en lo que respecta al uso del carril exclusivo para la circulación del Sistema de Transporte Público Masivo, los conductores de vehículos de emergencia.

Además se sancionará con la suspensión o cancelación definitiva de la licencia para conducir vehículos expedida por cualquier instancia. La duración de la suspensión podrá ser de uno a diez años.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.
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