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HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115,119, 123 fracción XXXIII, 151, 152, 154 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha quince de noviembre de dos mil diecisiete, las y los Diputados Maiella Martha Gabriela Gómez Maldonado, Susana del Carmen Riestra Piña, Cupertino Alejo Domínguez y Cirilo Salas Hernández, integrantes del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza, presentaron ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se Declara el “Día Estatal del Leonísmo”, el ocho de octubre de cada año.

2. En sesión de esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Cultura para su estudio y resolución procedente”. 

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Declarar el “Día Estatal del Leonísmo”, el ocho de octubre de cada año, con el fin de refrendar nuestra admiración y apoyo incondicional a la importante labor social de la Organización No Gubernamental “Club de Leones”, cuyos logros son el resultado de la lucha y el trabajo continuo, basados en una actitud de servicio encaminado hacia la construcción de una mejor sociedad y contribuyendo al fomento de la buena voluntad y la paz en el mundo.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

"Nosotros Servimos" es el lema de la asociación internacional “Club de Leones”, fundada el ocho de octubre del año de mil novecientos diecisiete, en la ciudad de Chicago, la cual es considerada como una de las Organizaciones No Gubernamentales más importantes en el mundo.  

En el año de mil novecientos veintisiete, el Leonísmo llegó a México estableciéndose en la ciudad de Laredo, Tamaulipas, para después constituir el Distrito B-7 el cual abarca las Entidades Federativas de Veracruz, Puebla y parte de Oaxaca, de esta manera, la asociación “Club de Leones” cuenta con noventa años de servicio ininterrumpido a las clases más necesitadas en el país.

A lo largo de todo ese tiempo se han construido escuelas que orgullosamente llevan su nombre y que son de reconocimiento público, además se han realizado donaciones de carros de bomberos, ambulancias, servicios educativos, servicios médicos y de salud, entre las que destacan la realización de múltiples campañas, que incluyen el diagnóstico de la vista, donación de lentes y operaciones de cataratas, por lo que, gracias a estas actividades solidarias los “leones” son conocidos como "Paladines de la vista". 

En dos mil diecisiete esta organización, festejó orgullosamente cien años de servicios humanitarios a nivel mundial en más de doscientos países a través de cuarenta y cuatro mil clubes y que en su totalidad, comprenden una cantidad de un millón trescientos sesenta mil socios. 

Uno de los lemas importantes de esta asociación es "la comunidad es lo que queremos que sea" ya que, desde hace más de ochenta años, en el Estado de Puebla se han apoyado a las comunidades más necesitadas, a través de la construcción de infraestructura educativa, ejemplo de esto son las escuelas “Club de Leones”.

El “Club de Leones” también cuenta con un comité de Damas, mismo que desempeña labores de:

· Organización de eventos y actividades entre socios, cachorros y leos.
· Participan en recaudación de fondos para los asilos, orfanatos y personas con discapacidad.
· Colectas de ropa y alimentos en caso de desastre.  

El objetivo de los “leones” es tener siempre presente sus obligaciones como ciudadano para con su nación, Estado y comunidad, profesando lealtad inquebrantable de pensamiento, palabra y obra, así como dedicar generosamente su tiempo, trabajo y recursos.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se Declara “Día Estatal del Leonísmo”, el ocho de octubre de cada año, en los términos en los que fue presentada y ponerlo a la consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por las consideraciones expuestas y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115,119, 123 fracción XXXIII, 151, 152, 154 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del  del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de: 



D E C R E T O

[bookmark: _Hlk498462215]ÚNICO.- Se Declara “Día Estatal del Leonísmo”, el ocho de octubre de cada año.


T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E
“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 7 DE MARZO DE 2018”
COMISIÓN DE CULTURA




DIP. MANUEL POZOS CRUZ
P R E S I D E N T E 



DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
            S E C R E T A R I O 


DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                              V O C A L 



DIP. MARIO ALBERTO RINCÓN GONZÁLEZ
                         V O C A L 


DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
                                                                                                   V O C A L 


DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                        V O C A L 

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
                                                                                                     V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE DECLARA “DÍA ESTATAL DEL LEONÍSMO”, EL OCHO DE OCTUBRE DE CADA AÑO.



