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DICTAMEN: 212


HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

· [bookmark: _Hlk506796262]Con fecha cinco de febrero del año en curso, la Diputada Presidenta de la Comisión de Atención a Personas con Discapacidad, recibió el Oficio sin número de fecha uno de febrero del presente, por virtud del cual el Presidente de la Cámara de la Industria de Radio y Televisión Delegación Puebla- Tlaxcala, CIRT, solicitó se implementara el Día Estatal de Combate a la Sordera. Lo anterior en razón del alto contenido de responsabilidad social que tiene dicha industria. 

· Con fecha catorce de febrero de dos mil dieciocho, la Diputada Ma. Evelia Rodríguez García, integrante del Grupo Legislativo del Partido Compromiso por Puebla, con la adhesión de los Grupos Legislativos, Representación Legislativa y de Diputados sin Partido que integran la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se declara “El Día Estatal de las Personas con Discapacidad Auditiva”, el veintiocho  de febrero de cada año.

· En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Cultura para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Declarar el veintiocho de febrero de cada año, como “El Día Estatal de las Personas con Discapacidad Auditiva”.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

[bookmark: _Hlk506550126]Que la discapacidad auditiva se define como: la dificultad o imposibilidad de utilizar el sentido del oído. Las personas con esta discapacidad se distinguen entre: 

· Sordas: Poseen una deficiencia total o profunda. 
· Hipoacúsicas: Poseen una deficiencia parcial, es decir, que cuentan con un resto auditivo el cual puede mejorar con el uso de audífonos (aparato electrónico que amplifica los sonidos).

Que la sordera puede tener orígenes hereditarios, adquiridos y congénitos. La discapacidad auditiva no viene necesariamente acompañada de otra discapacidad, lo que desmitifica que las personas sordas tienen un intelecto menor.

En cuanto a discapacidad auditiva en la República Mexicana según el último censo que se tiene registrado, es que existen alrededor de 7.2 millones de personas con discapacidad, de las cuales el 33.5% presentan discapacidad auditiva.

Que el artículo 35 del Reglamento de la Ley General Para la Inclusión de las Personas con Discapacidad establece que en el marco de los convenios que se celebren procurarán que en los diferentes servicios de la educación especial y regular, se cuente con el personal especializado en la lengua de señas mexicanas, para la atención de alumnos con discapacidad auditiva. 

Que el artículo 4 de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad señala que los Estados Partes se comprometen a asegurar y promover el pleno ejercicio de todos los derechos humanos y las libertades fundamentales de las personas con discapacidad sin discriminación alguna por motivos de discapacidad. Para tal fin, los Estados Partes se comprometen a la elaboración y aplicación de legislación y políticas para hacer efectiva la Convención y en otros procesos de adopción de decisiones sobre cuestiones relacionadas con las personas con discapacidad a través de las organizaciones que las representan. 

Que en el artículo 8 de la misma Convención refiere sensibilizar a la sociedad, incluso a nivel familiar, para que tome mayor conciencia respeto de las personas con discapacidad y fomentar el respeto de los derechos y la dignidad de estas personas, por lo que se considera importante para las personas con discapacidad auditiva en el Estado de Puebla, que la sociedad en general y desde el vínculo familiar se haga conciencia de los requerimientos, los derechos a la integración, inclusión y no discriminación de las mismas.

Que es importante el papel de los medios de comunicación en cuanto a la información y difusión de los derechos de las personas con discapacidad auditiva y el ser el canal idóneo para el fomento de apoyos, integración y difusión de lo que sí y lo que no es una discapacidad auditiva, que las cifras de esta y muchas otras discapacidades va en aumento por la mala calidad de vida que las y los mexicanos tenemos, por el poco interés hacia la prevención y la detección temprana de enfermedades que si se detectan a tiempo pueden ser curables y en muchos casos lograr calidad de vida y postergar el tiempo a llegar a tener una discapacidad.

Resulta fundamental establecer instrumentos, políticas y procedimientos tendientes a garantizar la protección integral del ser humano, así como mejorar las circunstancias de carácter social cuando se encuentre en estado de vulnerabilidad, desprotección o desventaja física o mental con el objetivo de lograr su incorporación a una vida plenamente productiva.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se declara “El Día Estatal de las Personas con Discapacidad Auditiva”, el veintiocho de febrero de cada año; con las modificaciones realizadas por esta Comisión, y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXXIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración de esta Soberanía el siguiente:

DECRETO

[bookmark: _Hlk506155754][bookmark: _Hlk506305043]ÚNICO.-  Se declara “El Día Estatal de las Personas con Discapacidad Auditiva”, el veintiocho  de febrero de cada año.


TRANSITORIO


ÚNICO .- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE DECLARA “EL DÍA ESTATAL DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD AUDITIVA”, EL VEINTIOCHO  DE FEBRERO DE CADA AÑO.
