


COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES 
Y DE MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y CAMBIO CLIMÁTICO


DICTAMEN: 221


HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano; 102, 110, 115 fracción III, 119, 123 fracciones I y XIX, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones I y XIX, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha cinco de marzo de dos mil dieciocho, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno del Estado, por Acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley de Bienestar Animal del Estado de Puebla.

2. El día siete de marzo de dos mil dieciocho, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente trámite: “Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y a la de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático para su estudio y resolución procedente…”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer de forma genérica que son objeto de tutela de esta Ley todos los animales que se encuentren en forma transitoria o permanente en el territorio del Estado.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES

Que el veintiséis de febrero de dos mil diecisiete fue publicada en el Periódico Oficial del Estado, la Ley de Bienestar Animal del Estado de Puebla, la cual tiene por objeto asegurar la protección de la vida y bienestar de los animales, así como establecer los principios generales que deberán observar todos aquellos que interactúen con los mismos.


Que la estructura de dicha Ley está integrada por dos Títulos, dieciséis Capítulos, cien artículos y cinco artículos Transitorios.


Que el Título Primero denominado “De los Principios Generales del Bienestar Animal”, contiene las Disposiciones Generales, la Distribución de Competencias y su Coordinación; además de contener lo relativo a la creación del Instituto de Bienestar Animal; al tiempo de determinar las obligaciones e infracciones en la materia; desarrollando por separado las disposiciones relativas a los animales de compañía, abandonados, de trabajo y abasto. De igual forma contiene lo relativo al Transporte de Animales, Sacrificio Humanitario, Tratamiento Médico Veterinario y Procedimientos Quirúrgicos; y finalmente lo relativo a la Experimentación Animal y Vivisección.


Que el Título Segundo denominado “Del Procedimiento de Inspección y Vigilancia, Medidas de Seguridad y Sanciones”, contiene las Disposiciones Generales; lo relativo a la Inspección y Vigilancia; las Medidas de Seguridad; Sanciones Administrativas; el Recurso Administrativo y finalmente la Denuncia Popular.


Que derivado de la opinión de diversas asociaciones civiles cuyo objeto es la protección animal, se determinó la modificación a diversos preceptos de dicho ordenamiento.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Medio Ambiente, Recursos Naturales y Cambio Climático, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien: 

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforman diversas disposiciones de la Ley de Bienestar Animal del Estado de Puebla, en los términos en que fue presentada y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 110, 115 fracción III, 119, 123 fracciones I y XIX, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones I y XIX, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:


DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA
LEY DE BIENESTAR ANIMAL DEL ESTADO DE PUEBLA

ÚNICO.- Se reforman los artículos 1 y 2 de la Ley de Bienestar Animal del Estado de Puebla, para quedar en los términos siguientes:

ARTÍCULO 1.- Las disposiciones contenidas en la presente Ley son de observancia general, orden público e interés social, y tienen por objeto asegurar la protección y bienestar de los animales, así como establecer los principios generales que deberán ser observados por todos aquellos que interactúen con los mismos.

[bookmark: _Hlk507688947]ARTÍCULO 2.- Son objeto de tutela de esta Ley los animales que se encuentren en forma transitoria o permanente en el territorio del Estado de Puebla, salvo aquellos considerados como fauna nociva.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla.

[bookmark: _GoBack]SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 14 DE MARZO DE 2018

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES



DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
P R E S I D E N T A


 DIP.  SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
                      S E C R E T A R I A



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
                                                                                                       V O C A L


DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                            V O C A L


DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN 
                                                                                                               V O C A L



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA 
               V O C A L


DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                                                                                                                 V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY BIENESTAR ANIMAL DEL ESTADO DE PUEBLA.


COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y CAMBIO CLIMÁTICO



DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
PRESIDENTE



DIP. CAROLINA BEAUREGARD MARTÍNEZ
                        SECRETARIA



DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA
                                                                                      VOCAL



DIP. JOSÉ DOMINGO ESQUITÍN LASTIRI
                          VOCAL



DIP. MARITZA MARÍN MARCELO
                                                                                                                       VOCAL



DIP. MARÍA DEL SOCORRO QUEZADA TIEMPO
VOCAL



DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA
      VOCAL


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY BIENESTAR ANIMAL DEL ESTADO DE PUEBLA.



