


[bookmark: _GoBack]COMISIONES UNIDAS DE TRANSPORTES Y MOVILIDAD 
Y DE ASUNTOS MUNICIPALES


HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Transportes y Movilidad y de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla;  102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones VIII y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones VIII y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha once de octubre de dos mil dieciséis, el Diputado Juan Carlos Natale López, Coordinador del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por virtud del cual se solicita respetuosamente a la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal, verifique el adecuado funcionamiento de los semáforos existentes en el Municipio de Puebla con el fin de asegurar su correcta sincronización, para disminuir la posibilidad de sufrir algún tipo de accidente, mejorar la circulación vial y reducir las emisiones contaminantes atmosféricas y sonoras. 

2. En sesión del día doce del mismo mes y año, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Transportes y Movilidad y a la de Asuntos Municipales, para su estudio y resolución procedente”.

CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

· Solicitar respetuosamente a la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal, verifique el adecuado funcionamiento de los semáforos existentes en el Municipio de Puebla con el fin de asegurar su correcta sincronización, para disminuir la posibilidad de que ocurra algún tipo de accidente, mejorar la circulación vial y reducir las emisiones contaminantes atmosféricas y sonoras.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

Que para una mejor seguridad vial, el semáforo es un elemento básico para que la circulación en las calles sea la adecuada y no existan conflictos viales y/o accidentes.

Que el primer semáforo en el mundo nació en 1868 en Londres, Inglaterra y se utilizaba exclusivamente para controlar el tránsito ferroviario, mientras que en México se instalaron los primeros semáforos manuales hasta 1930. Un par de años después, se colocó el primer semáforo automático. La mayoría de los semáforos utilizan iluminación led, manejan flechas de colores y algunos tienen controlador manual cronometrado para que el peatón o ciclista pida el paso.

Que el artículo 90 del Reglamento de Tránsito de Puebla estipula que:

“La Dirección de Tránsito tiene a su cargo determinar y supervisar la instalación de señales mecánicas, luminosas, reflejantes, aparatos electro-mecánicos u otros semejantes que indiquen las prevenciones que deben observar los peatones y conductores de vehículos para su correcta circulación”.

Que la seguridad vial es fundamental para lograr que más personas transiten por las calles de la ciudad, especialmente los usuarios más vulnerables de la vía como son las personas con discapacidad, los peatones y los ciclistas. Garantizar la seguridad vial es necesario para contar con ciudades revitalizadas que fortalezcan la cohesión comunitaria y mejoren la calidad de vida de las personas[footnoteRef:1]. [1:  http://mexico.itdp.org/areas/seguridad-vial/, consultada el 03 de marzo de 2017.] 


Que según el Instituto Nacional de Estadística y Geografía en el año dos mil quince hubo un total de trescientos setenta y cuatro accidentes de tránsito terrestres por colisión con peatón en zonas urbanas y suburbanas, esto es en promedio 1.02 atropellados diariamente, situación sobre la cual se deben tomar cartas en el asunto, esto mediante la sincronización adecuada de los semáforos peatonales y los destinados para los automóviles.

Que el sistema de semáforos pudiera parecer algo sencillo, sin embargo, es complejo y requiere una detallada sincronización para lograr que mientras algunos automovilistas pasen otros se detengan y evitar pérdidas materiales, pero sobre todo humanas. Es evidente que cuando un semáforo deja de funcionar, enseguida comienzan a surgir problemas como choques o lesiones hacia los más desprotegidos, como los peatones o también los ciclistas.

Que en el primer cuadro de la ciudad de Puebla, el cual es uno de los más visitados por miles de turistas cada año, existe problemática por la falta de sincronización adecuada de semáforos, pues los reservados para peatones no cuentan con el tiempo suficiente y además su sincronización no es la adecuada para poder cruzar la calle de forma segura, ya que al mismo momento que éstos marcan el siga para peatones lo hacen para los automóviles que girarán hacia la calle, es decir, no se toma en cuenta que los automovilistas pueden dar vuelta y de esta forma se puede originar un accidente. En fechas recientes se instalaron semáforos peatonales en los distintos cruces de la 3 norte-sur, en el primer cuadro de esta Ciudad, sin embargo, en algunos casos los semáforos instalados ni siquiera se encuentran en funcionamiento, a pesar de no tener mucho tiempo de haber sido instalados.

Que como parte de una seguridad vial eficaz, se solicita a la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal el apoyo y la participación en el mejoramiento del sistema de semaforización, que dote de seguridad a quienes lo utilizamos día a día, peatones, automovilistas y ciclistas.

Así mismo, el presente Acuerdo pretende generar mecanismos que nos permitan agilizar el tránsito vehicular en las áreas más congestionadas del Municipio de Puebla y mejorar los traslados de los ciudadanos al ahorrar tiempo, combustible y descongestionar las vías. Igualmente, una acción de esta naturaleza nos permitirá generar beneficios a nuestro entorno, ya que al sincronizar adecuadamente los semáforos de nuestra ciudad podremos disminuir las emisiones de dióxido de carbono al evitar múltiples e innecesarias aceleraciones y desaceleraciones de los vehículos automotores, mismas que provocan mayor contaminación. El estrés también puede combatirse con una adecuada política semafórica, ya que al evitar los congestionamientos viales también disminuiremos la contaminación sonora que provocan las grandes aglomeraciones de automóviles en las calles.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Transportes y Movilidad y de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente el Punto de Acuerdo, por virtud del cual se solicita  respetuosamente a la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal, verifique el adecuado funcionamiento de los semáforos existentes en el Municipio de Puebla con el fin de asegurar su correcta sincronización, para disminuir la posibilidad de sufrir algún tipo de accidente, mejorar la circulación vial y reducir las emisiones contaminantes atmosféricas y sonoras, en los términos en los que fue presentado y ponerlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones VIII y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones VIII y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:

ACUERDO

ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Seguridad Pública y Tránsito Municipal, verifique el adecuado funcionamiento de los semáforos existentes en el Municipio de Puebla con el fin de asegurar su correcta sincronización, para disminuir la posibilidad de que ocurra algún tipo de accidente, mejorar la circulación vial y reducir las emisiones contaminantes atmosféricas y sonoras.

Notifíquese.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 23 DE FEBRERO DE 2018


DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
P R E S I D E N T E


DIP. JOSÉ PEDRO ANTOLÍN FLORES VALERIO
                     S E C R E T A R I O


  DIP. SERGIO MORENO VALLE GÉRMAN
                                                                                   V O C A L


DIP. PABLO MONTIEL SOLANA 
                V O C A L


                                                  DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                         V O C A L


DIP. JOSÉ GERMÁN JÍMENEZ GARCÍA 
                       V O C A L


       DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES
                                                                                                V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO MUNICIPAL, VERIFIQUE EL ADECUADO FUNCIONAMIENTO DE LOS SEMÁFOROS EXISTENTES EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA CON EL FIN DE ASEGURAR SU CORRECTA SINCRONIZACIÓN, PARA DISMINUIR LA POSIBILIDAD DE QUE OCURRA ALGÚN TIPO DE ACCIDENTE, MEJORAR LA CIRCULACIÓN VIAL Y REDUCIR LAS EMISIONES CONTAMINANTES ATMOSFÉRICAS Y SONORAS.




COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES 


DIP. CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
P R E S I D E N T A


DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA 
         S E C R E T A R I O


  DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES 
                                                                       V O C A L


DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA 
                                  V O C A L


                                                  DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                                         V O C A L


DIP. MANUEL POZOS CRUZ 
            V O C A L


                 DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ 
                                                                                                         V O C A L

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO MUNICIPAL, VERIFIQUE EL ADECUADO FUNCIONAMIENTO DE LOS SEMÁFOROS EXISTENTES EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA CON EL FIN DE ASEGURAR SU CORRECTA SINCRONIZACIÓN, PARA DISMINUIR LA POSIBILIDAD DE QUE OCURRA ALGÚN TIPO DE ACCIDENTE, MEJORAR LA CIRCULACIÓN VIAL Y REDUCIR LAS EMISIONES CONTAMINANTES ATMOSFÉRICAS Y SONORAS.



