COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 
Y ASUNTOS MUNICIPALES


DICTAMEN: 272


HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal y de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha cinco de abril de dos mil dieciocho, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Gobernador del Estado, remitió ante esta Soberanía el Convenio Marco de Colaboración entre el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Puebla y el Municipio de Libres, Puebla, con el objeto de establecer las bases de coordinación y colaboración en materia de desarrollo urbano y ordenamiento territorial que le corresponda al municipio, específicamente respecto a la emisión de autorizaciones, permisos y licencias relacionadas con la materia, tales como licencias de uso de suelo, de construcción y demás relacionadas.

Para tal fin, adjunta la siguiente documentación:

· Oficio de solicitud número SGG/061/2018, suscrito por el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Gobernador del Estado, de fecha tres de abril de dos mil dieciocho.

· Convenio de Coordinación y Colaboración de fecha veintinueve de marzo de dos mil dieciocho celebrado y suscrito entre el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Puebla y el Ayuntamiento del Municipio de Libres, Puebla.

· Acta de Cabildo del Ayuntamiento del Municipio Libres, Puebla, de la Sesión Extraordinaria de fecha veintinueve de marzo de dos mil dieciocho, por la que se aprueba por mayoría la celebración del Convenio de Coordinación y Colaboración con el Gobierno del Estado y el Municipio de Libres, Puebla, en materia de desarrollo urbano y ordenamiento territorial que le corresponda al Municipio de Tepeyahualco específicamente respecto de la emisión de las autorizaciones, permisos y licencias relacionadas con la materia tales como licencias de usos de suelo de construcción y demás relacionadas.


2. En sesión de fecha seis de abril de dos mil dieciocho, los integrantes de la Comisión Permanente dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal y a la de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.


CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

La Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Puebla establece que el objeto del Sistema Estatal de Planeación Democrática es garantizar a la población los elementos necesarios para su desarrollo integral y equilibrado. Para ello precisa como instrumentos a los planes estatal y municipales de desarrollo, así como los programas sectoriales, institucionales y regionales especiales y anuales, determinando también que estos programas deberán observar congruencia con el Plan Estatal de Desarrollo.

La Ley de Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de Puebla, establece en su artículo 14, fracciones XVI, XVII y XIX, que el Ejecutivo del Estado podrá coordinar sus acciones con los municipios del Estado para el desarrollo urbano, ordenamiento territorial y la planeación del desarrollo urbano, así como apoyar a las autoridades municipales que lo soliciten, en la administración de la planeación de las mismas materias.

El Plan Estatal de Desarrollo 2017-2018 prevé como Objetivo General del Eje 3 “Sustentabilidad y Medio Ambiente”, fortalecer el desarrollo territorial del Estado para un mejor desarrollo humano, mediante criterios de equilibrio que vinculen el medio ambiente y la red policéntrica de ciudades, en aliento a sus vocaciones productivas e infraestructuras. Todo ello bajo una visión de habitabilidad, competitividad, cohesión social, diversidad económica y conservación sustentable del medio ambiente.

Para el desarrollo regional es prioritario considerar el ordenamiento territorial y el desarrollo urbano, tomando en cuenta la gestión de los tres niveles de gobierno y la participación de la ciudadanía.

La planeación del desarrollo urbano en el Estado de Puebla busca implementar acciones conducentes al crecimiento de los centros de población, de acuerdo con los objetivos definidos en la legislación y normatividad en la materia, adoptando tres políticas territoriales: Consolidación, Regulación e Impulso, con la finalidad de procurar un crecimiento armónico y ordenado en el territorio estatal, en coordinación con los tres ámbitos de gobiernos el sector privado y el sector social, promoviendo las políticas mencionadas con base en el sistema estatal de ciudades.

La situación actual del Estado requiere establecer políticas estratégicas e instrumentos de planeación para el desarrollo, con base en un enfoque de ordenamiento territorial, como instrumento para propiciar la equidad con el propósito de integrar con eficiencia la competitividad económica, la habitabilidad y la sustentabilidad del desarrollo urbano, así como el desarrollo regional para impactar de manera positiva el hábitat y elevar el nivel de vida de los poblanos.

En virtud de la existencia de los instrumentos de planeación en materia de desarrollo urbano de alcance regional, “EL MUNICIPIO” considera necesaria la formulación y actualización de ordenamientos que armonicen la aplicación de políticas en materias de ordenamiento territorial, desarrollo urbano y en materia ambiental.

En este sentido la planeación del ordenamiento territorial y el desarrollo urbano deberán realizarse atendiendo al desarrollo regional que causará el establecimiento y operación de instalaciones de la industria militar, por lo que deben preverse medidas regulatorias del desarrollo urbano que permitan a corto y mediano plazo el desarrollo sustentable y ordenado del municipio, y de los demás aledaños, beneficiando así a la población en general.


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal y de Asuntos Municipales posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la solicitud del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Libres, Puebla, por virtud del cual se autoriza la celebración del Convenio de Coordinación y Colaboración, entre el Gobierno del Estado de Puebla y el Ayuntamiento del Municipio de Libres, Puebla, de fecha veintinueve de marzo de dos mil dieciocho, que tiene por objeto establecer las bases de coordinación y colaboración en materia de desarrollo urbano y ordenamiento territorial que le corresponda al Municipio, específicamente respecto a la emisión de autorizaciones, permisos y licencias relacionadas con la materia, tales como licencias de uso de suelo, de construcción y demás relacionadas, y someterla a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 64 fracción I, 84 párrafo segundo y 1y 105 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 78, 91, 198, 201 y 206 de la Ley Orgánica Municipal; 8 y 9 de la Ley de Planeación para el Desarrollo Estatal del Estado de Puebla; 102, 110, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a consideración del Pleno de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:


D E C R E T O


[bookmark: _Hlk510784734][bookmark: _Hlk510784712]ÚNICO.- Se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio Libres, Puebla, el Convenio de Coordinación y Colaboración, suscrito entre el Gobierno del Estado de Puebla y el Ayuntamiento del Municipio de Libres, Puebla, de fecha veintinueve de marzo de dos mil dieciocho, que tiene por objeto establecer las bases de coordinación y colaboración en materia de desarrollo urbano y ordenamiento territorial que le corresponda al Municipio, específicamente respecto a la emisión de autorizaciones, permisos y licencias relacionadas con la materia, tales como licencias de uso de suelo, de construcción y demás relacionadas, en los términos y condiciones establecidas en el Convenio respectivo.

[bookmark: _GoBack]T R A N S I T O R I O

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 10 DE ABRIL DE 2018
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL


DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
P R E S I D E N T E



DIP. PABLO RODRÍGUEZ REGORDOSA 
               S E C R E T A R I O



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                                                                                                       V O C A L 



DIP. MANUEL POZOS CRUZ
            V O C A L 



DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                                                                                             V O C A L 



DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                          V O C A L 

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO LIBRES, PUEBLA, EL CONVENIO DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA Y EL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE LIBRES, PUEBLA, DE FECHA VEINTINUEVE DE MARZO DE DOS MIL DIECIOCHO, QUE TIENE POR OBJETO ESTABLECER LAS BASES DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL QUE LE CORRESPONDA AL MUNICIPIO, ESPECÍFICAMENTE RESPECTO A LA EMISIÓN DE AUTORIZACIONES, PERMISOS Y LICENCIAS RELACIONADAS CON LA MATERIA, TALES COMO LICENCIAS DE USO DE SUELO, DE CONSTRUCCIÓN Y DEMÁS RELACIONADAS, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES ESTABLECIDAS EN EL CONVENIO RESPECTIVO.


COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES






DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
       S E C R E T A R I O





DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
                                                                       V O C A L





DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                V O C A L





DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                                                                                      V O C A L


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO LIBRES, PUEBLA, EL CONVENIO DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA Y EL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE LIBRES, PUEBLA, DE FECHA VEINTINUEVE DE MARZO DE DOS MIL DIECIOCHO, QUE TIENE POR OBJETO ESTABLECER LAS BASES DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN EN MATERIA DE DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL QUE LE CORRESPONDA AL MUNICIPIO, ESPECÍFICAMENTE RESPECTO A LA EMISIÓN DE AUTORIZACIONES, PERMISOS Y LICENCIAS RELACIONADAS CON LA MATERIA, TALES COMO LIC ENCIAS DE USO DE SUELO, DE CONSTRUCCIÓN Y DEMÁS RELACIONADAS, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES ESTABLECIDAS EN EL CONVENIO RESPECTIVO.

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 


 


Y ASUNTOS MUNICIPALES


 


 


 


DICTAMEN: 


272


 


 


 


HONORABLE ASAMBLEA:


 


 


 


Dictamen que presenta


n


 


las Comisiones Unidas de 
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de la LIX Legislatura del Honorable Congreso 
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,
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4
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82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso 
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los siguientes:
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1.


 


Con fecha 


cinco


 


de 


abril


 


de dos mil 


dieciocho
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el Ciudadano Diódoro 


Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del 


Ciudadano Jos


é Antonio Gali Fayad, Gobernador del Estado, 


remitió ante esta 


Soberanía 


el 


Convenio 


Marco 


de Colaboración 


entre el Gobierno del Estado Libre 


y Soberano de Puebla y 


el Municipio de 


Libres


, Puebla, 


con el 


objeto de 


establecer las bases de coordinación y 


colaboración en materia de desarrollo 


urbano y ordenamiento territorial que le corresponda al municipio, 


específicamente respecto a la emisión de autorizaciones, permisos y licencias 


relacionadas con la materia, tales como licencias de uso de suelo, de 


con


strucción y demás relacionadas.
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