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DICTAMEN: 290

HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y la de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha ocho de junio de dos mil dieciocho, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Gobernador del Estado, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual solicita se autorice al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar los inmuebles descritos en los considerandos III y VI del presente Decreto, ambos pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla, con destino a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”

2. En sesión de esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y a la de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Autorizar al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar una fracción del inmueble identificado  como “Fundo formado por las parcelas número 654 Z-1 P2/2, 645 Z-1 P1/2, 650 Z-1 P2/2, 656 Z-1 P2/2, 657 Z-1 P2/2 659 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, y una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 634 Z-1 P2/2, 630 Z-1 P2/2, 627 Z-1 P2/2, 620 Z-1 P2/2, 606 Z-1 P2/2, 581 Z-1 P2/2, 632 Z-1 P2/2, 625 Z-1 P2/2 y la fracción restante de la parcela 561 Z-1 P2/2 todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, con destino a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.” en los términos en que fue presentada y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

· La donación onerosa de los inmuebles descritos en el presente Drecreto se encontrará condicionada a que la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”, efectúe en contraprestación la inversión de infraestructura vial en relación al predio que se reserva el Ayuntamiento, así como la construcción de la Plazuela del Productor hasta por la cantidad de $20,000,000.00 (veinte millones de pesos cero centavos M.N.).

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

I. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 654 Z-1 P2/2, 645 Z-1 P1/2, 650 Z-1 P2/2, 656 Z-1 P2/2, 657 Z-1 P2/2, 659 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla”, como se acredita mediante Instrumento número 8394 del Volumen 76, de fecha diecisiete de febrero de dos mil diecisiete, otorgado por la Titular de la Notaría Pública número Cinco del Distrito Judicial de Atlixco, Puebla.

II. Que el inmueble descrito en el considerando anterior consta de una superficie de 112,102.27 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias:

AL NORTE: En seis quiebres, el primero en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 89.14 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 58.65 metros, el tercero en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 59.62 metros, el cuarto quiebre y en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 29.92 metros, el quinto quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 15.40 metros y el sexto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 214.30 metros, todos lindan con propiedad del Ayuntamiento;

AL SUR: En seis quiebres, el primero en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 57.47 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 7.55 metros, el tercer quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 80.25 metros, el cuarto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 13.38 metros, el quinto quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente 7.15 metros y el sexto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 213.31 metros, todos lindan con ejido de la Junta Auxiliar de Axocopan Municipio de Atlixco, Puebla;

AL ORIENTE: En línea inclinada de norte a sur y de oriente a poniente en 396.49 metros linda con propiedad del ejido de la Junta Auxiliar de Axocopan Municipio de Atlixco, Puebla, y

AL PONIENTE: En tres quiebres, el primer quiebre de norte a sur y de oriente a poniente en 349.54 metros, el segundo quiebre de norte a sur y de oriente a poniente en 66.98 metros y el tercer quiebre de norte a sur y de poniente a oriente en 36.45 metros, todos lindan con propiedad del ejido de la Junta Auxiliar de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla.

III. Que en Sesión extraordinaria de Cabildo del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, de fecha siete de noviembre de dos mil diecisiete, se aprobó por unanimidad la desincorporación y donación onerosa a favor a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”, de una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 654 Z-1 P2/2, 645 Z-1 P1/2, 650 Z-1 P2/2, 656 Z-1 P2/2, 657 Z-1 P2/2, 659 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla”, con una superficie total de 27,951.30 metros cuadrados, y las medidas y colindancias que a continuación se describen:

AL NORTE: En línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 215.09 metros con propiedad del Ayuntamiento;

AL SUR: En línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 212.54 metros linda con calle sin número propiedad del Ayuntamiento;

AL ORIENTE: En línea inclinada de norte a sur y de oriente a poniente en 151.66 metros linda con Boulevard Construyendo Cosas Buenas propiedad del Ayuntamiento, y

AL PONIENTE: En cuatro quiebres, el primero en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 43.77 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 59.32 metros, el tercer quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 29.92 metros, el cuarto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 15.40 metros, todos lindan con propiedad del Ayuntamiento.

IV. Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, es propietario del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 634 Z-1 P2/2, 630 Z-1 P2/2, 627 Z-1 P2/2, 620 Z-1 P2/2, 606 Z-1 P2/2, 581 Z-1 P2/2, 632 Z-1 P2/2, 625 Z-1 P2/2 y la fracción restante de la parcela 561 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla”, como se acredita mediante Instrumento número 8458 del Volumen 76, de fecha seis de abril de dos mil diecisiete, otorgado por la Titular de la Notaría Pública número Cinco del Distrito Judicial de Atlixco, Puebla.

V. Que el inmueble descrito en el considerando anterior consta de una superficie de 150,093.01 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias:

AL NORTE: En cuatro quiebres, el primero en línea de sur a norte y de poniente a oriente en 262.22 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 99.24 metros, el tercer quiebre en línea inclinada de norte a sur y de oriente a poniente en 91.50 metros y el cuarto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 384.51 metros, todos lindan con propiedad del ejido de la Junta Auxiliar de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla.

AL SUR: En cinco quiebres, el primero en línea de sur a norte y de poniente a oriente en 58.65 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 59.52 metros, el tercer quiebre en línea inclinada de sur a norte y de oriente a poniente en 29.93 metros, el cuarto quiebre y en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 15.40 metros y el quinto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 366.48 metros, todos lindan con propiedad del Ayuntamiento;

AL ORIENTE: En dos quiebres, el primer quiebre en línea inclinada de norte a sur y de oriente a poniente en 253.05 metros, el segundo quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 49.50 metros, todos lindan con propiedad del Ejido de San Diego Acapulco, y

AL PONIENTE: En seis quiebres, el primer quiebre de norte a sur y de oriente a poniente en 99.59 metros, el segundo quiebre de norte a sur y de poniente a oriente en 68.02 metros, el tercer quiebre de norte a sur y de poniente a oriente en 94.59 metros, el cuarto quiebre de norte a sur y de poniente a oriente en 15.89 metros, el quinto quiebre de norte a sur y de oriente a poniente en 259.21 metros y el sexto quiebre de norte a sur y de poniente a oriente en 89.20 metros, todos lindan con propiedad del ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla.

VI. Que en Sesión extraordinaria de Cabildo del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, de fecha siete de noviembre de dos mil diecisiete, se aprobó por unanimidad la desincorporación y donación onerosa a favor a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”, de una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 634 Z-1 P2/2, 630 Z-1 P2/2, 627 Z-1 P2/2, 620 Z-1 P2/2, 606 Z-1 P2/2, 581 Z-1 P2/2, 632 Z-1 P2/2, 625 Z-1 P2/2 y la fracción restante de la parcela 561 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Puebla”, con una superficie total de 22,048.70 metros cuadrados, y las medidas y colindancias que a continuación se describen:

AL NORTE: En línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 277.54 metros con calle sin nombre;

AL SUR: En seis quiebres, el primero en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 71.20 metros, el segundo en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 43.77 metros, el tercero en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 59.32 metros, el cuarto quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 29.92 metros, el quinto quiebre en línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 15.40 metros, el sexto quiebre en línea inclinada de norte a sur y de poniente a oriente en 215.09 metros, todos lindan con propiedad del Ayuntamiento;

AL ORIENTE: En línea inclinada de norte a sur y de oriente a poniente en 26.55 metros, lindan con Boulevard Construyendo Cosas Buenas propiedad del Ayuntamiento, y

AL PONIENTE: En línea inclinada de sur a norte y de poniente a oriente en 178.18 metros, linda con propiedad del Ayuntamiento.

VII. Que la donación de los inmuebles descritos en los considerandos III y VI del presente decreto será condicionada a que la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A.  de C.V.”, efectúe en contraprestación la inversión de infraestructura vial en relación al predio que se reserva el Ayuntamiento, así como, la construcción de la Plazuela del Productor hasta por la cantidad de $20,000,000.00 (Veinte millones de pesos cero centavos M.N.).

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 654 Z-1 P2/2, 645 Z-1 P1/2, 650 Z-1 P2/2, 656 Z-1 P2/2, 657 Z-1 P2/2 659 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, y una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 634 Z-1 P2/2, 630 Z-1 P2/2, 627 Z-1 P2/2, 620 Z-1 P2/2, 606 Z-1 P2/2, 581 Z-1 P2/2, 632 Z-1 P2/2, 625 Z-1 P2/2 y la fracción restante de la parcela 561 Z-1 P2/2 todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, con destino a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.” en los términos en que fue presentada y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:

DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, A DONAR LOS INMUEBLES DESCRITOS EN LOS CONSIDERANDOS III Y VI DEL PRESENTE DECRETO, AMBOS PERTENECIENTES AL EJIDO DE AXOCOPAN, MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, CON DESTINO A LA EMPRESA DENOMINADA “ALGHIERI PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V.”

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar una fracción del inmueble identificado  como “Fundo formado por las parcelas número 654 Z-1 P2/2, 645 Z-1 P1/2, 650 Z-1 P2/2, 656 Z-1 P2/2, 657 Z-1 P2/2 659 Z-1 P2/2, todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, y una fracción del inmueble identificado como “Fundo formado por las parcelas número 634 Z-1 P2/2, 630 Z-1 P2/2, 627 Z-1 P2/2, 620 Z-1 P2/2, 606 Z-1 P2/2, 581 Z-1 P2/2, 632 Z-1 P2/2, 625 Z-1 P2/2 y la fracción restante de la parcela 561 Z-1 P2/2 todas pertenecientes al ejido de Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla”, cuya superficie, medidas y colindancias han quedado descritas en los considerandos III y VI del presente Decreto, con destino a la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”.

ARTÍCULO SEGUNDO. La donación onerosa de los inmuebles descritos en el presente Decreto, se encontrará condicionada a que la empresa denominada “Alghieri Proyectos y Construcciones S.A. de C.V.”, efectúe en contraprestación la inversión de infraestructura vial en relación al predio que se reserva el Ayuntamiento, así como la construcción de la Plazuela del Productor hasta por la cantidad de $20,000,000.00 (veinte millones de pesos cero centavos M.N.).

ARTÍCULO TERCERO. Para efectos de lo anterior, el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, deberá realizar los trámites necesarios para efectuar la donación en términos de lo dispuesto por la Ley Orgánica Municipal y demás legislación aplicable, siempre tomando en consideración el beneficio de la sociedad.


T R A N S I T O R I O S


PRIMERO. El presente Decreto deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado y entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 

A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 15 DE JUNIO DE 2018

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL



DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
P R E S I D E N T E



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                       V O C A L 



[bookmark: _Hlk516579887]DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                                                                                                  V O C A L 



DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
                 V O C A L 



DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
                                                                                                V O C A L 

[bookmark: _Hlk516591528]ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, A DONAR LOS INMUEBLES DESCRITOS EN LOS CONSIDERANDOS III Y VI DEL PRESENTE DECRETO, AMBOS PERTENECIENTES AL EJIDO DE AXOCOPAN, MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, CON DESTINO A LA EMPRESA DENOMINADA “ALGHIERI PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V.”.

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES





DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
        S E C R E T A R I O



DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
       V O C A L



DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                             V O C A L 



DIP. MANUEL POZOS CRUZ
                                            V O C A L 



DIP. OSCAR NAVARRETE ABAID
                    V O C A L 



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, A DONAR LOS INMUEBLES DESCRITOS EN LOS CONSIDERANDOS III Y VI DEL PRESENTE DECRETO, AMBOS PERTENECIENTES AL EJIDO DE AXOCOPAN, MUNICIPIO DE ATLIXCO, PUEBLA, CON DESTINO A LA EMPRESA DENOMINADA “ALGHIERI PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V.”.




 


 


COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL, 


 


Y DE ASUNTOS MUNICIPALES


 


 


 


DICTAMEN: 


290


 


 


HONORABLE ASAMBLEA:


 


 


Dictamen que presenta


n


 


la


s Comisiones


 


Unidas 


de Hacienda y 


Patrimonio 


Municipal


, y la de Asuntos Municipales


 


de la LIX Legislatura del Honorable Congreso 


del Estado Libre y Soberano de Puebla


,


 


con fundamento en lo dispuesto por los 


artículos 


64 fracción I


 


y 84 párrafo segundo 


de la 


Constitución Política del Estado


 


Libre y Soberano de Puebla;


 


102, 115 fracción III, 119


,


 


123 fracci


ones


 


III


 


y XXI


, 


151, 


15


2


 


y 154 


de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de 


Puebla; 45, 46


, 47,


 


48 


fracciones III y XXI, 


78, 79 y 82


 


del Reglamento Interior del 


Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos 


aplicables, al tenor de los siguientes:


 


 


ANTECEDENTES


 


 


1.


 


C


on fecha 


ocho


 


de 


junio


 


de dos mil 


dieci


ocho


, 


el C


iudadano


 


Diódoro


 


Humberto 


Carrasco Altamirano,


 


Secretario 


General de Gobierno, por Acuerdo del 


C


iudadano


 


José Antonio Gali Fayad


, Gobernador del Estado


, presentó


 


ante esta Soberanía la 


Iniciativa de Decreto por virtud del cual


 


solicita se autorice


 


al Honorable 


Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar


 


los inmuebles descritos en 


los considerandos III y VI del presente Decreto, ambos pertenecientes al 


ejido de 


Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla


, con destino a la empresa 


denominada “Alghi


eri Proyectos


 


y Construcciones S.A. de C.V.”


 




    COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL,    Y DE ASUNTOS MUNICIPALES       DICTAMEN:  290     HONORABLE ASAMBLEA:     Dictamen que presenta n   la s Comisiones   Unidas  de Hacienda y  Patrimonio  Municipal , y la de Asuntos Municipales   de la LIX Legislatura del Honorable Congreso  del Estado Libre y Soberano de Puebla ,   con fundamento en lo dispuesto por los  artículos  64 fracción I   y 84 párrafo segundo  de la  Constitución Política del Estado   Libre y Soberano de Puebla;   102, 115 fracción III, 119 ,   123 fracci ones   III   y XXI ,  151,  15 2   y 154  de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de  Puebla; 45, 46 , 47,   48  fracciones III y XXI,  78, 79 y 82   del Reglamento Interior del  Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos  aplicables, al tenor de los siguientes:     ANTECEDENTES     1.   C on fecha  ocho   de  junio   de dos mil  dieci ocho ,  el C iudadano   Diódoro   Humberto  Carrasco Altamirano,   Secretario  General de Gobierno, por Acuerdo del  C iudadano   José Antonio Gali Fayad , Gobernador del Estado , presentó   ante esta Soberanía la  Iniciativa de Decreto por virtud del cual   solicita se autorice   al Honorable  Ayuntamiento del Municipio de Atlixco, Puebla, a donar   los inmuebles descritos en  los considerandos III y VI del presente Decreto, ambos pertenecientes al  ejido de  Axocopan, Municipio de Atlixco, Estado de Puebla , con destino a la empresa  denominada “Alghi eri Proyectos   y Construcciones S.A. de C.V.”  

