


COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL, 
Y DE ASUNTOS MUNICIPALES

DICTAMEN: 291

HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presentan las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y la de Asuntos Municipales de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha ocho de junio de dos mil dieciocho, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno, por Acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Gobernador del Estado, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual solicita se autorice al Titular del Poder Ejecutivo del Estado, a otorgar en donación onerosa a favor del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, una fracción de la primera porción del inmueble identificado como “Terreno marcado con el número tres “C”, segregado de la fracción veintiuno, de la Ex Hacienda El Mayorazgo” de esta Ciudad, con superficie de mil seiscientos doce punto cuarenta y seis metros cuadrados.

2. En sesión de esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y a la de Asuntos Municipales para su estudio y resolución procedente”.

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Se autoriza al Titular del Poder Ejecutivo del Estado, a donar en forma onerosa a favor del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, una fracción de la primera porción del inmueble identificado como “Terreno marcado con el número tres “C”, segregado de la fracción veintiuno, de la Ex Hacienda El Mayorazgo” de esta Ciudad, con superficie de 1,612.46 metros cuadrados.

· La donación del inmueble materia del presente Decreto se efectuará en términos de lo dispuesto por la Ley General de Bienes del Estado, previo avalúo correspondiente y demás trámites necesarios, que se realizarán a través de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado de Puebla, siempre tomando en consideración el beneficio de la sociedad.

CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES

I. Que el Plan Estatal de Desarrollo 2017-2018, Eje 1, “Igualdad de Oportunidades”, señala que a las niñas, niños y adolescentes se les ha otorgado el derecho de prioridad, por lo que es necesario generar las condiciones idóneas que aseguren su desarrollo pleno, en el presente y en el futuro, para lo cual la programación, planeación y, en general, el actuar gubernamental tienen que enfocarse en atender sus necesidades.

II. Que el Gobierno del Estado es propietario del inmueble identificado como Terreno marcado con el número tres “C”, segregado de la fracción veintiuno, de la Ex Hacienda “El Mayorazgo” de esta Ciudad, adquirido mediante Instrumento Público número Veintinueve Mil Treinta y Tres (29,033), Volumen Cuatrocientos Veintisiete (427), otorgado ante la fe del Notario Público Número Cinco del Distrito Judicial de Puebla, Licenciado Sergio Tinoco Loera, de fecha 12 de noviembre de 1984, cuyo Testimonio quedó debidamente inscrito en el Registro Público de la Propiedad del Distrito Judicial de Puebla, bajo el número 472, a fojas 251, Tomo 382, del Libro Número Uno, quedando sus copias agregadas a folios del 421 al 432, Tomo 3154 del Libro Quinto, de fecha 17 de enero de 1985, inmueble que tiene una superficie de noventa y siete mil ciento setenta y tres metros, ochenta y seis decímetros cuadrados, el cual se encuentra dividido en dos porciones, mismas que cuentan con las siguientes medidas y colindancias:

a) La primera porción:

AL NORTE, en tres tramos, el primero de Poniente a Oriente, en doscientos setenta y tres metros, cuarenta y cinco centímetros; el segundo quiebra el lindero de Sur a Norte, en seis metros; y el tercero quiebra de Poniente a Oriente, en ochenta y nueve metros, diez centímetros, lindando por estos lados con propiedad que es o fue del señor Marcelino Espinosa; 

AL SUR, en trescientos veinticinco metros, veinte centímetros con propiedad que es o fue de los señores Luis Tecuapetla y Darío Acosta;

AL ORIENTE, en dos tramos, el primero de Norte a Sur, en cincuenta y un metros, con propiedad particular; el segundo quiebra ligeramente de Norte a Sur, en ciento noventa metros, con carretera Puebla-Castillotla, y 

AL PONIENTE, en doscientos noventa metros, dieciséis centímetros, con el Antiguo Camino a Castillotla.

b) La segunda porción tiene forma triangular:

AL SUR, en sesenta y siete metros, con propiedad que es o fue de los señores Luis Tecuapetla y Darío Acosta;

AL ORIENTE, en ciento sesenta y ocho metros, con propiedad particular, y 

AL PONIENTE, en ciento sesenta y seis metros, con la carretera Puebla-Castillotla.

III. Que el Gobierno del Estado de Puebla, celebró un contrato de donación a favor del Instituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Puebla, respecto de una superficie de treinta mil diez metros, ochenta y tres centímetros, de la primera porción del inmueble mencionado en el Considerando II, situación que se acredita con el Instrumento Público número Cuatro Mil Ochocientos Noventa (4890) Volumen Setenta (70) de fecha 1 de abril de 2004.

IV.- Que el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, a fin de elevar la productividad y desempeño, así como disminuir el ausentismo y rotación de sus servidores públicos, tiene como objetivo construir con recursos propios, una guardería para el Sindicato Único de Trabajadores del Ayuntamiento de Puebla, “Benito Juárez”, lo que traerá como beneficios a esta Entidad Federativa el fortalecimiento del desarrollo familiar.

V.- Que el Secretario del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, mediante oficio número SA/15/2017, solicitó al Gobierno del Estado la donación a título oneroso de una fracción con una superficie de 1,612.46 metros cuadrados del inmueble a que se refiere el Considerando II, con la finalidad de construir con recursos propios una guardería para el Sindicato Único de Trabajadores del Ayuntamiento de Puebla “Benito Juárez”, predio que se encuentra dentro de la primera porción, con una extensión de 1,612.46 metros cuadrados de conformidad con el Levantamiento Topográfico con número de oficio 5365/2016, con fecha de levantamiento de campo 20 de mayo de 2016, emitido por el Instituto Registral y Catastral del Estado de Puebla, conforme al cuadro de construcción siguiente:
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Con las siguientes medidas y colindancias:

AL NORESTE, en 47.08 metros colinda con fracción restante;

AL SURESTE, en 35.53 metros, colinda con Carretera Puebla-Castillotla, (actualmente Calle 11 Sur); 

AL SUROESTE, en dos tramos en línea semirrecta: el primero de 6.73 metros y el segundo de 40.27 metros, ambos colindando con fracción restante; y 

AL NOROESTE, en 32.85 metros, colinda con Escuela de Capacitación.

VI.- Que la fracción del inmueble objeto del presente Decreto, con una superficie de 1,612.46 metros cuadrados, no está siendo utilizada por la actual administración, por lo que es propósito que dicho bien inmueble sea destinado para beneficio del progreso económico y social en la Entidad; en tal virtud, los bienes propiedad del Gobierno del Estado no destinados a un servicio público o que no disfruten de iguales privilegios que aquellos que si lo están, son susceptibles de enajenación, siempre que no existan razones que impongan la necesidad o la conveniencia de conservar dicho bien, lo anterior a fin de cubrir la hipótesis normativa establecida en la fracción XXXIII del artículo 79 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. 

VII. Que en virtud de lo anterior, el Gobierno del Estado ha decidido presentar ante este Honorable Congreso del Estado, previamente satisfechos los requisitos correspondientes y en completo apego al artículo 57 fracción VII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, la autorización respectiva a fin de estar en posibilidades de cumplir adecuadamente con la normatividad de la materia.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y Patrimonio Municipal, y de Asuntos Municipales, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto, por virtud del cual se autoriza al Titular del Poder Ejecutivo del Estado, a donar en forma onerosa a favor del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, una fracción de la primera porción del inmueble identificado como “Terreno marcado con el número tres “C”, segregado de la fracción veintiuno, de la Ex Hacienda El Mayorazgo” de esta Ciudad, con superficie de 1,612.46 metros cuadrados; en los términos en que fue presentada y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones III y XXI, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones III y XXI, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:

DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, A DONAR EN FORMA ONEROSA A FAVOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, UNA FRACCIÓN DE LA PRIMERA PORCIÓN DEL INMUEBLE IDENTIFICADO COMO “TERRENO MARCADO CON EL NÚMERO TRES “C”, SEGREGADO DE LA FRACCIÓN VEINTIUNO, DE LA EX HACIENDA EL MAYORAZGO” DE ESTA CIUDAD, CON SUPERFICIE DE 1,612.46 METROS CUADRADOS.

PRIMERO.- Se autoriza al Titular del Poder Ejecutivo del Estado, a donar en forma onerosa a favor del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Puebla, una fracción de la primera porción del inmueble identificado como “Terreno marcado con el número tres “C”, segregado de la fracción veintiuno, de la Ex Hacienda El Mayorazgo” de esta Ciudad, con superficie de 1,612.46 metros cuadrados, con las medidas y colindancias que se identifican en el Considerando V del presente Decreto.

SEGUNDO.- La donación del inmueble materia del presente Decreto se efectuará en términos de lo dispuesto por la Ley General de Bienes del Estado, previo avalúo correspondiente y demás trámites necesarios, que se realizarán a través de la Secretaría de Finanzas y Administración del Gobierno del Estado de Puebla, siempre tomando en consideración el beneficio de la sociedad.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado y entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 15 DE JUNIO DE 2018

COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL




DIP. JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
P R E S I D E N T E




DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
V O C A L



DIP. MANUEL POZOS CRUZ
V O C A L



DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
       V O C A L



DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA
      V O C A L
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, A DONAR EN FORMA ONEROSA A FAVOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, UNA FRACCIÓN DE LA PRIMERA PORCIÓN DEL INMUEBLE IDENTIFICADO COMO “TERRENO MARCADO CON EL NÚMERO TRES “C”, SEGREGADO DE LA FRACCIÓN VEINTIUNO, DE LA EX HACIENDA EL MAYORAZGO” DE ESTA CIUDAD, CON SUPERFICIE DE 1,612.46 METROS CUADRADOS.

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES





DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
        S E C R E T A R I O




DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
     V O C A L




DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                                V O C A L




DIP. MANUEL POZOS CRUZ
               V O C A L




DIP. OSCAR NAVARRETE ABAID
      V O C A L





ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, A DONAR EN FORMA ONEROSA A FAVOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE PUEBLA, UNA FRACCIÓN DE LA PRIMERA PORCIÓN DEL INMUEBLE IDENTIFICADO COMO “TERRENO MARCADO CON EL NÚMERO TRES “C”, SEGREGADO DE LA FRACCIÓN VEINTIUNO, DE LA EX HACIENDA EL MAYORAZGO” DE ESTA CIUDAD, CON SUPERFICIE DE 1,612.46 METROS CUADRADOS.
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