
CC. SECRETARIOS 
DE LA MESA DIRECTIVA, 
HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA. 
P R E S E N T E. 


La que suscribe, Diputada Geraldine González Cervantes, integrante del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en las facultades que me confieren los artículos 57 fracciones I, 63 fracción II, y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 134, 135, 144 fracción II, 146 y 147 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 120 fracción VI del Reglamento Interior de Honorable Congreso del Estado, someto a la consideración de esta Soberanía el presente Punto de Acuerdo, de conformidad con los siguientes: 


C O N S I D E R A N D O S 


En virtud del incremento en la cantidad de denuncias por desaparición de mujeres en la ciudad capital de Puebla, así como en otras 12 demarcaciones del país, de acuerdo con la información del Registro Nacional de Personas Extraviadas o Desaparecidas (RNPED). Según este mismo registro informó que en el estado de Puebla durante el 2017 en promedio se denunció que cada 19 horas una mujer desaparecía. Tomando en cuenta también, los resultados que el equipo de Idheas ha señalado que las cifras de estas desapariciones se condiciona por el medio de represalias por parte de autoridades, de los grupos delincuenciales o por no contar con los recursos para acudir a presentar las denuncias correspondientes. 
Según datos de la INEGI, en Puebla 62.8% de las mujeres mayores de 15 años han sufrido algún tipo de violencia. De igual forma durante el 2017 Puebla fue el estado con el índice más alto de violencia física y sexual contra mujeres casadas o que viven con su pareja en el país; además, tiene el quinto porcentaje más alto de mujeres que viven en pobreza extrema. En cuanto a homicidios cometidos en contra de mujeres Puebla se colocó en el lugar décimo noveno al nivel nacional, con una tasa bruta anual de 3.9 asesinatos por cada 100 mil mujeres. 
La Barra Mexicana de Abogados, por medio de su presidente nacional el Licenciado José Mario de la Garza y del presidente del capitulo Puebla Licenciado Tirso de la Torre, acompañando las peticiones de la barrista Dra. Norma Estela Pimentel Méndez, así como de la Licenciada Liliana Torres Garcés, quienes han solicitado a las instancias competentes; Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Secretaría General de Gobernación de los Estados Unidos Mexicanos, Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, Secretaría General de Gobierno de Puebla y ONU Mujeres México, su intervención para activar los protocolos que recuperen la seguridad en el estado de Puebla.


En mérito de lo anterior, someto a la consideración de esta Honorable Soberanía, los siguientes puntos 


A C U E R D O S


PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente, con fundamento en los artículos 23, 24 fracciones I y III, 25 de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, a la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, para que realice la solicitud ante la Secretaría de Gobernación de los Estados Unidos Mexicanos, de la Declaratoria de Alerta de Violencia de Género contra las Mujeres en el Estado de Puebla. 

SEGUNDO.- Con fundamento en las obligaciones estipuladas en la Ley de Seguridad Publica del Estado de Puebla, en el artículo 2, segundo párrafo, artículo 4 fracciones I, II, III, IV, VIII, así como de los artículos 8, 12, 13, 16, 17, 18, 19, se exhorta a las autoridades en materia de seguridad pública estatal, para el efecto de que cumplan con las obligaciones objeto de esta Ley y rindan un informe pormenorizado de las acciones, estrategias y programas instrumentados por ellas, para hacer mantener la paz, la tranquilidad y el orden público en esta entidad federativa.

Notifíquese. 



Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza a 21 de junio de 2018. 


DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES 


