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DICTAMEN: 281




HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Cultura de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115 fracción III,119, 123 fracción XXXIII, 151, 152, 154 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:

ANTECEDENTES

1. Con fecha diecisiete de mayo de dos mil dieciocho, la Diputada Ma. Evelia Rodríguez García integrante del Grupo Legislativo del Partido Compromiso por Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se declara el DÍA 25 DE OCTUBRE DE CADA AÑO, COMO EL “DÍA ESTATAL DE LAS PERSONAS DE TALLA BAJA”.

2. En sesión de fecha veintiuno del mismo mes y año, los integrantes de la Comisión Permanente dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Cultura para su estudio y resolución procedente”. 

CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Declarar “Día Estatal de las Personas de Talla Pequeña”, el veinticinco de octubre de cada año, con el fin de promover una cultura de respeto, trato igualitario y no discriminatorio, así como reconocer las aptitudes y eliminar los prejuicios en contra de este sector de la población.



CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece en el último párrafo del artículo 1ª la prohibición de toda discriminación motivada por el origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los derechos y libertades de las personas”.

Que la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación en la fracción III del artículo 1ª, define a la discriminación como “toda distinción, exclusión, restricción o preferencia que, por acción u omisión, con intención o sin ella, no sea objetiva, racional ni proporcional y tenga por objeto o resultado obstaculizar, restringir, impedir, menoscabar o anular el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y libertades, cuando se base en uno o más de los siguientes motivos: el origen étnico o nacional, el color de piel, la cultura, el sexo, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, económica, de salud o jurídica, la religión, la apariencia física, las características genéticas, la situación migratoria, el embarazo, la lengua, las opiniones, las preferencias sexuales, la identidad o filiación política, el estado civil, la situación familiar, las responsabilidades familiares, el idioma, los antecedentes penales o cualquier otro motivo”.

En ese sentido, la discriminación es un acto que produce el menoscabo de los derechos de una persona, generando consecuencias graves tales como el aislamiento del entorno social, situaciones de violencia e inclusive el suicidio; en este contexto, todos podemos llegar a ser objeto de alguna forma de discriminación, no obstante, se considera que las personas de talla pequeña son un sector vulnerable para ser objeto de esta.

Los términos “enanismo”, enano y enana, son considerados agresivos y peyorativos para las personas de talla pequeña, las cuales constantemente reciben muestras de desprecio y son sujetos de exclusión social, escolar, cultural y laboral.

En cuanto a su entorno, la gente de talla pequeña no dispone de infraestructura adecuada para el desarrollo de su vida personal y social, como el fácil acceso a timbres, ventanillas de banco, sillas, mesas, manijas, llaves de agua, interruptores de luz, por citar algunos ejemplos, los cuales afectan la realización de sus labores cotidianas.

La mayoría de las personas de talla pequeña son diagnosticadas como pacientes de “acondroplasia”, un término propuesto en el año 1878 por el especialista Frances J. Parrot, cuyas raíces etimológicas derivan del griego chondros, que significa cartílago y la raíz plasis, que significa formación, este padecimiento se origina por una mutación del gen receptor de factor de crecimiento fibroblástico 3 (FGFR3) durante el desarrollo del embrión, inhibiendo el correcto crecimiento del cartílago, lo que causa un desarrollo óseo desigual y baja estatura; aparece como una mutación espontánea, que tiene lugar por azar cada 20.000 nacimientos y en el 90% de los casos de niños con el padecimiento de acondroplasia no tienen antecedentes familiares.

En vista de lo anterior, es importante señalar que el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) no cuenta con un padrón de personas con este padecimiento, que permita conocer sus condiciones socioeconómicas, para poder diseñar estrategias y mecanismos que atiendan las necesidades de este sector e incluirlos en los planes, programas y proyectos del Estado.

Al fortalecer los derechos humanos de las personas de talla pequeña, estamos siendo congruentes con lo que establece el último párrafo del artículo 1° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, al prohibir todo tipo de discriminación que atente contra la dignidad humana, que constituye la columna vertebral básica de todo el ordenamiento constitucional y es fuente de los derechos fundamentales.

Por lo anteriormente expuesto, con el objeto de promover una cultura de respeto a su condición física, un trato igualitario y de inclusión social, es importante declarar el veinticinco de octubre de cada año “Día Estatal de las Personas de Talla Pequeña”.

Este Órgano Legislativo observa que la Diputada promovente propone el concepto de “Talla Baja”, no obstante, los integrantes de esta Comisión considerando que la fracción III del artículo 1ª de la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación establece la prohibición de toda práctica discriminatoria cuando se base en los motivos enunciados en dicho numeral como lo son las condiciones de apariencia física y características genéticas, se considera emplear el concepto de “Talla Pequeña” con el fin de no incurrir en imprecisiones gramaticales.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Cultura, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se declara “Día Estatal de las Personas de Talla Pequeña”, el veinticinco de octubre de cada año”, con las modificaciones y precisiones realizadas por esta Comisión y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por las consideraciones expuestas y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 102, 115,119, 123 fracción XXXIII, 151, 152, 154 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 45, 47, 48 fracción XXXIII, 78, 79 y 82 del del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de: 



D E C R E T O

[bookmark: _Hlk498462215]ÚNICO.- Se Declara “Día Estatal de las Personas de Talla Pequeña”, el veinticinco de octubre de cada año.


T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE DECLARA “DÍA ESTATAL DE LAS PERSONAS DE TALLA PEQUEÑA”, EL VEINTICINCO DE OCTUBRE DE CADA AÑO.



