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 Y DE IGUALDAD DE GÉNERO


HONORABLE ASAMBLEA:
Acuerdo que presentan las Comisiones Unidas de Procuración y Administración de Justicia, y de Igualdad de Género de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones II y XIII 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones II y XIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:
	
ANTECEDENTES

1. Con fecha doce de julio de dos mil diecisiete, la Diputada Geraldine González Cervantes, integrante del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, presentó ante esta Soberanía, el Punto de Acuerdo por virtud del cual se exhorta al Titular del Poder Ejecutivo del Estado para que a través de las Secretarías de Salud y de Educación Pública del Estado, así como del Instituto Poblano de las Mujeres, y en coordinación con la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (CONAVIM) y los 217 Ayuntamientos de la Entidad, realicen “Campañas para aprender a identificar la violencia de género y el acoso sexual”, a fin de que las víctimas potenciales las  rechacen y denuncien de manera oportuna; entre otros.

2. En esa misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a las Comisiones Unidas de Procuración y Administración de Justicia y de Igualdad de Género para su estudio y resolución procedente”.



CONTENIDO DEL ACUERDO

· Exhortar al Titular del Poder Ejecutivo del Estado para que a través de las Secretarías de Salud y de Educación Pública del Estado, así como del Instituto Poblano de las Mujeres, y en coordinación con la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (CONAVIM) y los 217 Ayuntamientos de la Entidad, realicen “Campañas para aprender a identificar la violencia de género y el acoso sexual”, a fin de que las víctimas potenciales las  rechacen y denuncien de manera oportuna. 

· Exhortar al Ejecutivo del Estado para que informe a esta Soberanía sobre los resultados de la firma del Convenio de Colaboración para el Impulso de Estrategias y Políticas para erradicar la Violencia contra las Mujeres, y en consecuencia del avance sobre la instalación de los Sistemas Municipales de Igualdad de Género, signado con el Instituto Nacional de las Mujeres.

· Exhortar a la Secretaría General de Gobierno del Estado, a fin de que en el ámbito de sus atribuciones y en términos de lo dispuesto por la fracción X del artículo 39 de la Ley para el Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Puebla, informe a esta Soberanía sobre la existencia y utilidad del Diagnóstico Estatal para conocer los tipos y modalidades de violencia contra las mujeres, niñas y adolescentes.


CONSIDERACIONES DE LAS COMISIONES UNIDAS

PRIMERO.- Que con fecha veinticuatro de marzo de mil novecientos noventa y nueve, fue publicado en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto que crea el “Instituto Poblano de Las Mujeres” como un  Organismo Público Descentralizado con personalidad jurídica, patrimonio propios y autonomía de gestión, sectorizado a la Secretaría General de Gobierno.

SEGUNDO.- Que el citado Instituto tiene por objeto fomentar y promover la igualdad jurídica entre la mujer y el hombre, el respeto a la dignidad humana, la no discriminación, la equidad y libertad de las mujeres; así como coordinar, proponer, impulsar, gestionar y ejecutar acciones afirmativas a través del proceso de transversalidad mediante la incorporación de la perspectiva de género, para mejorar de manera integral la calidad de vida y el ejercicio pleno de todos los derechos de las mujeres que contribuya a su eficaz participación en los ámbitos económico, administrativo, cultural, político y social del Estado.

TERCERO.- Que dando cumplimiento al objeto de dicho Organismo, actualmente el Instituto Poblano de las Mujeres tiene implementado en el ejercicio de sus funciones las acciones siguientes:

1. Tú puedes detectar las señales de violencia
2.  Chat en línea
3.- Líneas de atención TELMUJER
4.- Deja de guardar el secreto: podemos ayudarte
5.- Tipos de violencia 

Lo anterior visible en el portal electrónico (web) del Instituto Poblano de las Mujeres, en la dirección ipm.puebla.gob.mx.
CUARTO.- Que con fecha siete de julio de dos mil diecisiete, de conformidad con el artículo 25 de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia (Ley General de Acceso) y 38, párrafos séptimo y noveno, de su Reglamento (Reglamento de la Ley General de Acceso), la Secretaría de Gobernación, a través de la Comisión Nacional Para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres (CONAVIM), emitió la Resolución respecto a la solicitud de Alerta de Violencia de Género contra las Mujeres (AVGM) para el estado de Puebla en los términos siguientes:
PRIMERO. El Estado de Puebla ha emprendido acciones relevantes para la implementación de las propuestas realizadas por el grupo de trabajo, lo cual contribuye a la prevención, atención, sanción y erradicación de la violencia contra las mujeres en la entidad.

SEGUNDO. Dado lo anterior, no se actualizan elementos objetivos suficientes para declarar procedente la alerta de violencia de género contra las mujeres en el estado de Puebla. No obstante lo anterior, en un periodo de seis meses la CONAVIM, valorará las acciones que continúe ejecutando el gobierno estatal, hasta el total cumplimiento de las mismas.

TERCERO. …
…
…
…
…

El Gobierno del Estado de Puebla deberá dar continuidad a las acciones reportadas y adoptar ocho medidas específicas, necesarias para seguir impulsando políticas públicas que permitan enfrentar la problemática de la violencia contra las mujeres y, en consecuencia, garantizar sus derechos primordialmente el derecho a una vida libre de violencia.

No pasa inadvertido que en fecha  quince de diciembre de dos mil diecisiete, diversos Órganos Legislativos de este Poder, actuando en Comisiones Unidas, hicieron del conocimiento de la Diputada promovente el Acuerdo respectivo que aprobaron en el ámbito de su competencia, que en lo conducente guarda relación con el presente asunto; por tanto se encuentra atendido lo solicitado en el Punto de Acuerdo turnado a estas Comisiones.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Procuración y Administración de Justicia, y de Igualdad de Género, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar el presente asunto declarándolo sin materia, conforme a las consideraciones vertidas en el cuerpo del presente Acuerdo, ordenándose el archivo del expediente de cuenta como asunto totalmente concluido. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracciones II y XIII,151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracciones II y XIII, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos emitir el siguiente:



A C U E R D O

PRIMERO.-  Las y los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Procuración y Administración de Justicia, y de Igualdad de Género, determinan dictaminar el presente asunto declarándolo sin materia, conforme a las consideraciones vertidas en el cuerpo del presente Acuerdo.


SEGUNDO.- Archívese el expediente correspondiente como asunto total y definitivamente concluido.



















A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 7 DE FEBRERO DE 2018
COMISIÓN DE PROCURACIÓN Y ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
P R E S I D E N T E


DIP. SERGIO SALOMÓN CÉSPEDES PEREGRINA
                S E C R E T A R I O


                                                                     DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
         V O C A L


 DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                 V O C A L


                                                                                 DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                        				                              V O C A L


DIP. IGNACIO MIER BAÑUELOS
                       V O C A L
    

DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA 
                               VOCAL




ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN POR VIRTUD DEL CUAL EN VIRTUD DE QUE HA QUEDADO SIN MATERIA EL PUNTO DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE A TRAVÉS DE LAS SECRETARÍAS DE SALUD Y DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, ASÍ COMO DEL INSTITUTO POBLANO DE LAS MUJERES, Y EN COORDINACIÓN CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES (CONAVIM) Y LOS 217 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, REALICEN “CAMPAÑAS PARA APRENDER A IDENTIFICAR LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y EL ACOSO SEXUAL”, A FIN DE QUE LAS VÍCTIMAS POTENCIALES LAS  RECHACEN Y DENUNCIEN DE MANERA OPORTUNA; ENTRE OTROS.

COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO



DIP. SILVIA GUILLERMINA TANÚS OSORIO
P R E S I D E N T A


        DIP.  CORONA SALAZAR ÁLVAREZ
                     S E C R E T A R I A


                                                                              DIP. MARÍA DEL ROCÍO AGUILAR NAVA                     
                               						              V O C A L


    DIP. CAROLINA BEAUREGARD MARTÍNEZ
	  	  V O C A L


         DIP. MARITZA MARÍN MARCELO
                                                                                                          V O C A L


   DIP. MA. EVELIA RODRÍGUEZ GARCÍA
                        V O C A L


                                                                                           DIP. JULIÁN PEÑA HIDALGO
                                                                                                         V O C A L






ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN POR VIRTUD DEL CUAL EN VIRTUD DE QUE HA QUEDADO SIN MATERIA EL PUNTO DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE A TRAVÉS DE LAS SECRETARÍAS DE SALUD Y DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, ASÍ COMO DEL INSTITUTO POBLANO DE LAS MUJERES, Y EN COORDINACIÓN CON LA COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES (CONAVIM) Y LOS 217 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, REALICEN “CAMPAÑAS PARA APRENDER A IDENTIFICAR LA VIOLENCIA DE GÉNERO Y EL ACOSO SEXUAL”, A FIN DE QUE LAS VÍCTIMAS POTENCIALES LAS  RECHACEN Y DENUNCIEN DE MANERA OPORTUNA; ENTRE OTROS.





