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CC. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA LIX LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.
P R E S E N T E S.

El suscrito Julián Peña Hidalgo diputado sin partido de la LIX Legislatura del H. Congreso del Estado con fundamento en lo dispuesto por los artículos: 57 Fracción I, 63 Fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado de Puebla; 1, 43, 44 Fracción II, 134, 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 15, 34, 93 fracción VI, 120, 123 y 124 del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, se somete a consideración a este cuerpo colegiado para su análisis y aprobación en su caso el siguiente: 

[bookmark: _GoBack]PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACION POLITICA DE ESTE CONGRESO DE PUEBLA, REVISE EL NOMBRAMIENTO DE JOSE MONTIEL RODRIGUEZ COMO MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, POR PRESUNTAS IRREGULARIDAES EN EL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS CONSTITUCIONALES Y DE SER PROCEDENTE REVOCARLE EL MANDATO.
 
	Que con fecha veintitrés del mes de julio de dos mil dieciocho se presentó dictamen de la Junta de Gobierno y coordinación Política,  en la sesión ordinara del pleno del congreso de ese día, por el que se pretendía elegir a dos magistrados del Tribunal Superior de Justicia, mismas que se encontraban vacantes en el órgano de Justicia, por renuncia voluntaria, de los señores magistrados  Manuel Nicolás Ríos Torres y David López Muñoz por retirarse voluntariamente del cargo de Magistrado Propietario, así como del Magistrado José Saúl Gutiérrez por renuncia, 
Así las cosas con fecha quince de junio del año en curso, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno del Estado, por acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Titular del Poder Ejecutivo del Estado, presentó al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, las propuestas en terna para la elección y nombramiento de tres Magistrados del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado, en virtud del retiro voluntario de los ciudadanos Magistrados Manuel Nicolás Ríos Torres y David López Muñoz y la renuncia del Magistrado José Saúl Gutiérrez Villareal.
En Sesión Ordinaria de fecha quince de junio de dos mil dieciocho, los integrantes de la Mesa Directiva turnaron a la Junta de Gobierno y Coordinación Política para su estudio y resolución procedente, siendo la junta de gobierno integrada por los Coordinadores de los Grupos Legislativos y Representantes Legislativos.
Cabe destacar que los artículos 57 fracción XIV, 79 fracción XXXVI y 87 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, disponen que es facultad del Ejecutivo presentar una terna a consideración del Honorable Congreso del Estado, para nombrar a los Magistrados propietarios y suplentes del Tribunal Superior de Justicia del Estado, los cuales deberán reunir los requisitos que para ocupar tales cargos, establecen los artículos 116, fracción III, párrafo tercero y 95, fracciones I a V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 89 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, así como el 171 y 172 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado. Por tanto, es facultad del ejecutivo estatal revisar la documentación que acredita todos y cada uno de los requisitos de los ciudadanos a ocupar el cargo de magistrado del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 
Es necesario señalar que La constitución y leyes de la materia determinan como requisitos para ser Magistrado propietario o suplente, ser ciudadano Mexicano por nacimiento, en pleno goce de sus derechos políticos y civiles, ser mayor de treinta y cinco años de edad, ser profesional del Derecho, con título legalmente expedido, con antigüedad mínima de diez años, gozar de buena reputación y no haber sido condenado por delito que amerite pena corporal de más de un año de prisión, así como haber residido en el país durante los dos años anteriores al día de su designación.
 	De esta manera por considerar la Junta de Gobierno y Coordinación Política y a propuesta del Gobernador del Estado que por acreditar y cumplir con los requisitos constitucionales y legales correspondientes, se sometiera a consideración del Pleno de esta Soberanía las propuestas de las fórmulas en terna para la elección y nombramiento, en su caso, de Magistradas y Magistrados Propietarios y Suplentes del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla; a saber de las y los ciudadanos siguientes:
José Montiel rodríguez, Miguel Ángel Martín Hernández Jiménez, Carlos Isaac Ramírez Nava, Manuel Santamaría Sánchez, Enrique López Criollo, Teresa Rojas Bolaños; terna 2 propietario suplente Ignacio Galván Zenteno, César Iván Bermúdez Minutti, Mario Cortés Aldama, Juan Carlos Sandoval Ruíz, Milton Paris Aguirre,  León Daniel Iván cruz luna, firmando los coordinadores legislativos de este congreso. 
	Así las cosas, en los nombramientos recayeron en los ciudadanos José Montiel Rodríguez y y como magistrados del tribunal de justicia del estado.
	Así las cosas en días posteriores nos encontramos con la noticia de que el nombramiento del magistrado José Montiel Rodríguez había sido impugnado por una ciudadana por considerar que no cumplía con la antigüedad como licenciado en derecho, por lo que ni tarde ni perezoso me di a la tarea de buscar en la internet, concretamente en la página de la Secretaria de educación Pública, en la dirección general de profesiones, encontrándome que efectivamente establecía como fecha de expedición de cedula profesional el año de dos mil doce por lo que efectivamente aparentemente no cumple con los años de antigüedad que requiere la constitución para el cargo de magistrado, debiendo dejar en claro que la cedula profesional es la patente o permiso para poder ejercer la profesión correspondiente, en este caso la de licenciado en derecho, haciendo una analogía con los defensores particulares, que requieren cedula profesional debidamente registrada en el Tribunal Superior de Justicia, máxime que el Magistrado es el encargado de impartir justica, requiere de la patente para ejercer la profesión, es decir la cedula profesional. 
	No es óbice señalar que el magistrado José Montiel rodríguez tiene derecho de audiencia por lo que podrá deducir este derecho, por tanto, exhorto a la junta de gobierno y coordinación política la revisión del nombramiento realizado por aparentemente no acreditar la antigüedad requerida para el cargo y de ser procedente revocar el nombramiento hecho al ciudadano José Montiel Rodríguez por así señalarlo la ley orgánica del poder judicial del estado de puebla. 

	Por tales motivos ciudadanos diputados y diputadas integrantes de esta legislatura pongo a su consideración el siguiente: 
PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACION POLITICA DE ESTE CONGRESO DE PUEBLA, REVISE EL NOMBRAMIENTO DE JOSE MONTIEL RODRIGUEZ COMO MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, POR PRESUNTAS IRREGULARIDAES EN EL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS CONSTITUCIONALES Y DE SER PROCEDENTE REVOCARLE EL MANDATO.
Por lo anteriormente expuesto solicito:

PRIMERO: Tenerme por presentado con el presente punto de acuerdo haciendo las manifestaciones que del mismo se desprenden.

SEGUNDO: en razón del objetivo del presente punto de acuerdo y al ser de obvia y urgente resolución solicito, la dispensa de trámite correspondiente. 
ATENTAMENTE
“CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA”
A  24 de agosto de 2018.

JULIAN PEÑA HIDALGO.
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