[bookmark: _Hlk500520975]COMISIÓN DE PROCURACIÓN Y
ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA


DICTAMEN: 812


HONORABLE ASAMBLEA:


Dictamen que presenta la Comisión de Procuración y Administración de Justicia de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción I, 64 fracción I y 84 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

[bookmark: _Hlk523750390]1.- Con fecha tres de septiembre de dos mil dieciocho, el Ciudadano Diódoro Humberto Carrasco Altamirano, Secretario General de Gobierno del Estado, por acuerdo del Ciudadano José Antonio Gali Fayad, Titular del Poder Ejecutivo del Estado, presentó al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma el artículo 16 de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla.

2.- En la misma fecha la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, dictó el siguiente Acuerdo: “…Se turna a la Comisión de Procuración y Administración de Justicia, para su estudio y resolución procedente…”.


CONTENIDO DE LA INICIATIVA

· Establecer que en caso de ausencia del Fiscal General del Estado por un período mayor a treinta días, éste nombrará a alguno de los Titulares como encargado de despacho de entre los enunciados por el artículo 9 fracción I de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado.
· Establecer que el nombramiento del suplente del Fiscal General del Estado será notificado al Congreso del Estado, para que éste pueda ejercer la facultad prevista en el artículo 98 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.


CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que el artículo 102 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos enuncia que el Ministerio Público Federal se organiza en una Fiscalía General de la República como órgano público autónomo, dotado de personalidad jurídica y patrimonio propio.

Que la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, en su Título Sexto “Del Ministerio Público” establece que el Ministerio Público se organizará en una Fiscalía General del Estado, como órgano público autónomo, dotado de personalidad jurídica y de patrimonio propios, el cual se regirá por los principios de eficiencia, imparcialidad, legalidad, objetividad, profesionalismo, responsabilidad y respeto a los derechos humanos.

Que conforme al artículo 96 del mismo ordenamiento legal, el Ministerio Público estará a cargo de un Fiscal General del Estado, quien para el ejercicio de sus funciones contará con las Fiscalías Generales o Especializadas y el personal necesario bajo su autoridad y mando directo, en los términos que establezca la Ley, la cual señalará los requisitos y el procedimiento para su nombramiento, sustitución o remoción.

Que el artículo 97 fracción VI de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, establece que las ausencias del Fiscal General del Estado serán suplidas en los términos que determine la Ley.

Que la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla, establece en el artículo 16 que las ausencias temporales del Fiscal General serán suplidas en ese orden, por los titulares de las Fiscalías a que se refiere la fracción I del artículo 9 de esta Ley, el cual señala:

“ARTÍCULO 9
La Fiscalía General, para el despacho de los asuntos que le competen, estará integrada por:

l. Las Fiscalías Generales o Especializadas siguientes, más las que en su caso establezca el Reglamento:

a) Fiscalía de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos;
b) Fiscalía de Investigación Metropolitana; 
c) Fiscalía de Investigación Regional;
d) Fiscalía de Secuestro y Delitos de Alto Impacto; y
e) Fiscalía Especializada de Combate a la Corrupción.”

Que derivado de las atribuciones conferidas por disposición legal al Fiscal General del Estado de Puebla, entre éstas la Titularidad y representación de la Fiscalía General del Estado, es previsible la ausencia de dicho funcionario por períodos mayores a treinta días naturales, para lo cual se requiere tenga la posibilidad de nombrar un suplente de entre los enunciados por el artículo 9, fracción I, de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado, atendiendo a las circunstancias de procuración de justicia que prevalezcan en el Estado al momento de su ausencia.

Que la figura de suplente del Fiscal General del Estado es homóloga a la de los titulares de las Fiscalías Generales o Especializadas a que se refiere el artículo 98 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, por lo que su nombramiento deberá sujetarse al procedimiento constitucional que permite que el Congreso del Estado pueda objetar su nombramiento.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de esta Comisión de Procuración y Administración de Justicia, posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:

ÚNICO.- Dictaminar como procedente la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se adicionan dos párrafos al artículo 16 de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por esta Comisión y someterlo a consideración del Pleno de esta Soberanía.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción I y 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción II, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción II, 78, 79 y 82 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente Dictamen con Minuta de:
D E C R E T O



ÚNICO.- Se Adicionan dos párrafos al artículo 16 de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Puebla, para quedar:


Artículo 16.- …

Si la ausencia fuera mayor a treinta días, el Fiscal General del Estado nombrará a alguno de los titulares a que se refiere el párrafo anterior como encargado del despacho, quien ejercerá las atribuciones que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás disposiciones legales confieren al Fiscal General.

[bookmark: _gjdgxs]El nombramiento a que se refiere el párrafo anterior, será notificado al Congreso del Estado, para que pueda ejercer la facultad prevista en el artículo 98 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.
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T R A N S I T O R I O S



[bookmark: _Hlk523741743]PRIMERO.- El presente Decreto deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado y entrará en vigor al día de su publicación.



SEGUNDO.- Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan al presente Decreto.





A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 6 DE SEPTIEMBRE DE 2018



DIP. JOSÉ GAUDENCIO VÍCTOR LEÓN CASTAÑEDA
P R E S I D E N T E



DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA
                       S E C R E T A R I O



DIP. CARLOS DANIEL HERNÁNDEZ OLIVARES
                                                                                                      V O C A L



DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
                          V O C A L



DIP. ROSALÍO ZANATTA VIDAURRI
                                                                                                                  V O C A L



DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA
               V O C A L



DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA
                                                                                                             V O C A L



ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN CON MINUTA DE DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONAN DOS PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 16 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE PUEBLA.
