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HONORABLE ASAMBLEA:

Dictamen que presenta la Comisión de Turismo de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXVIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción XXVIII, 78 y 84 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables, al tenor de los siguientes:


ANTECEDENTES

1. Con fecha veintiocho de noviembre de dos mil dieciséis, el Diputado Francisco Javier Jiménez Huerta, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, presentó ante esta Soberanía el Punto de Acuerdo por virtud del cual se solicita se implementen módulos itinerantes de información y atención al turista en puntos de llegada al estado, y en los principales accesos carreteros, entre otro resolutivo.

2. En sesión de fecha nueve de diciembre de dos mil dieciséis, los integrantes de la Comisión Permanente dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Turismo para su estudio y resolución procedente”.


CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO

· Implementar módulos itinerantes de información y atención al turista en puntos de llegada al estado, y en los principales accesos carretero.

· Que la información presentada en los módulos de información integre, rutas de transporte, diferentes atractivos turísticos, contactos de auxilio y/o denuncias para turistas, esto con la finalidad de facilitar la estancia de los turistas.

CONSIDERACIONES DE LA COMISIÓN

Que la Ley de Turismo del Estado de Puebla en el Artículo 2 fracción VIII Establece como objetivos; fomentar las acciones de planeación, coordinación, promoción, programación, capacitación, concertación, verificación y vigilancia del desarrollo turístico entre la Federación, el Estado y los Municipios en el ámbito de sus respectivas competencias y los sectores social y privado, en el artículo 29; fracción IX dice que se debe de brindar, Atención y facilitación de la actividad turística. 

Que de acuerdo al Artículo 61 en su fracción X, La Secretaría, en la promoción del Turismo en el Estado, tiene las siguientes atribuciones: Otorgar asesoría a los turistas nacionales y extranjeros que visiten el Estado.

Además el Artículo 73 señala que “El Sistema de Información Turística Estatal”, deberá contener; Información sobre los servicios turísticos que se ofrecen en el Estado, de acuerdo a la fracción II, en la fracción IV; relación pormenorizada de los diferentes sitios de interés turístico en el Estado, la fracción V, establece que se debe contener cuadros informativos, mapas, guías y demás documentos y datos necesarios para la identificación de los centros y lugares turísticos del Estado, mismos que podrán ser dados a conocer por cualquier medio disponible, en los puntos de contacto que al efecto se consoliden. 

También se debe tener en cuenta que la Ley de Turismo del Estado de Puebla en su artículo 86 fracción I, marca que los turistas tienen como derecho “recibir información útil, precisa, veraz y detallada, con carácter previo, sobre todas y cada una de las condiciones de prestación de los servicios turísticos. 

Diferentes datos estadísticos sobre los turistas que vienen a Puebla revelan que el turismo se debe potencializar al representar un número importante de personas visitantes al Estado. 

Según los indicadores turísticos del 2015, ofrecidos por la Secretaria de Turismo del Estado de Puebla, la concurrencia anual de visitantes al Estado de Puebla, de acuerdo a datos de 2015, es de 13 millones 98 mil personas, los cuales contribuyen a la economía con una cifra de 12 mil 134 millones de pesos.  Cabe destacar que en el Estado se cuentan con 9 Pueblos mágicos, cifra que nos lleva al primer lugar a nivel nacional solo empatando con el Estado de México. 

Los Pueblos Mágicos significan la cantidad de mil cuarenta y dos millones seis mil doscientos cincuenta y siete pesos, una derrama considerable al año, es por eso que debemos informar a los visitantes en los destinos, la información ofrecida ayudara a la toma de decisiones de los visitantes y puede ayudar a la estancia de los mismos. 

Cabe destacar que los datos brindados por la Secretaria de Turismo, reflejan que el 81.25% de los visitantes en Puebla son nacionales, en tanto solo el 18.75% son extranjeros y del total de los visitantes el 60% viaja con familia. Datos que pueden ser aprovechados al ofrecer actividades de interés de acuerdo al perfil presentado. 

Teniendo en cuenta que el 53% del total de visitas es por motivos de descanso y/o placer y un 17% es por visita con familiares o amigos. 

Un punto muy importante es el transporte utilizado para llegar al destino turístico, aquí refleja que la importancia de información oportuna es una parte fundamental del turismo ya que el 40.7% llego en Autobús y el 50.46% en auto particular y el resto en diferentes transportes. Podemos inferir que los visitantes al Estado, en gran mayoría tienen que pasar diferentes terminales en donde podrían aprovecharse para brindarles información oportuna. 

Hay que aclarar que los turistas una vez estando en el destino, el 34% de los visitantes se trasladaron a pie, esta cifra refleja la mayoría, de acuerdo con los datos del “Perfil del visitante”, datos obtenidos de la página de la Secretaria de Turismo del Estado de Puebla.  

Estos datos se deben tomar en cuenta, la llegada de los turistas al Estado en autobús que refleja un 40.7% debe de ser considerada en la difusión de información turística para generar un mejor aprovechamiento del tiempo, los datos brindados a los turistas son de gran utilidad ya que de ahí se ven reflejadas sus decisiones.

Por lo anteriormente señalado se propuso en el Punto de Acuerdo de referencia, los siguientes resolutivos:

“PRIMERO.-  Se implementen módulos itinerantes de información y atención al turista en puntos de llegada al estado, y en los principales accesos carreteros. 
 
SEGUNDO.- Que la información presentada en los módulos de información integre, rutas de transporte, diferentes atractivos turísticos, contactos de auxilio y/o denuncias para turistas, esto con la finalidad de facilitar la estancia de los turistas.”


Atento a lo anterior, los integrantes de esta Comisión de Turismo, consideran pertinente modificar los resolutivos antes señalados, ya que no es cómodo para los turistas detenerse en carreteras o puntos de acceso al Estado, menos en periodos vacacionales, en los que suele haber mucho tráfico. En todo caso, y si es que no existen actualmente, se podrían instalar módulos de información que brinden información en medios impresos en las casetas de peaje, centrales de autobuses y en la terminal del aeropuerto. Además, se considera que está información debería estar disponible a través de las Tecnologías de la Información, para que los turistas puedan planear su viaje, conociendo las rutas, horarios, contactos de auxilio y de atención a quejas. 

Por lo tanto, ya que ha sido aprobada la Reforma al artículo 13 de la Ley de Turismo, se sugiere que el contenido sea atendido por medio de las Tecnologías de la Información. 


Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Turismo posterior al estudio y análisis correspondiente tenemos a bien:


ÚNICO.- Resolver como procedente el Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Francisco Javier Jiménez Huerta, integrante del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con las modificaciones realizadas por esta Comisión y someterlo a consideración de esta Soberanía.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción XXVIII, 151, 152 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 48 fracción XXVIII, 78 y 84 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a la consideración de esta Soberanía el siguiente:



A C U E R D O


[bookmark: _Hlk3483611]ÚNICO.- Exhórtese a la Secretaría de Cultura y Turismo del Gobierno del Estado, para que implemente módulos de información y atención al turista en los principales puntos de llegada, como son, la terminal del aeropuerto, casetas de peaje y centrales de autobuses de las ciudades con mayor afluencia turística y pueblos mágicos; y que en estos módulos, mediante medios impresos, se brinde la información general y detallada de las  rutas de transporte, atractivos turísticos, números de emergencia y de atención a quejas. De igual forma, esta información se encuentre disponible en internet a efecto de promover la visita y estancia de los turistas.

Notifíquese. 


A T E N T A M E N T E
“SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO”
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 12 DE MARZO DE 2019.

COMISIÓN DE TURISMO



DIP. ALEJANDRA GUADALUPE ESQUITÍN LASTIRI
P R E S I D E N T A


 DIP.  FERNANDO SÁNCHEZ SASIA
            S E C R E T A R I O


DIP. GUADALUPE MUCIÑO MUÑOZ
                                                                                                                                 V O C A L


DIP. MÓNICA LARA CHAVEZ
                V O C A L


DIP. JOSÉ JUAN ESPINOSA TORRES
                                                                                                           V O C A L


DIP. LUIS FERNANDO JARA VARGAS
                    V O C A L


DIP. MARÍA DEL CARMEN SAAVEDRA FERNÁNDEZ
                                                                                    V O C A L


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL DICTAMEN DE ACUERDO POR VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE CULTURA Y TURISMO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA QUE IMPLEMENTE MÓDULOS DE INFORMACIÓN Y ATENCIÓN AL TURISTA EN LOS PRINCIPALES PUNTOS DE LLEGADA, COMO SON, LA TERMINAL DEL AEROPUERTO, CASETAS DE PEAJE Y CENTRALES DE AUTOBUSES DE LAS CIUDADES CON MAYOR AFLUENCIA TURÍSTICA Y PUEBLOS MÁGICOS; Y QUE EN ESTOS MÓDULOS, MEDIANTE MEDIOS IMPRESOS, SE BRINDE LA INFORMACIÓN GENERAL Y DETALLADA DE LAS  RUTAS DE TRANSPORTE, ATRACTIVOS TURÍSTICOS, NÚMEROS DE EMERGENCIA Y DE ATENCIÓN A QUEJAS. DE IGUAL FORMA, ESTA INFORMACIÓN SE ENCUENTRE DISPONIBLE EN INTERNET A EFECTO DE PROMOVER LA VISITA Y ESTANCIA DE LOS TURISTAS.
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