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Número de Dictamen: 255

HONORABLE ASAMBLEA:

La Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I y 64 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 102, 115 fracción III, 119, 123 fracción I, 151, 152, 153 y 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 45, 46, 47, 48 fracción I, 78, 79, 82 y 84 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, y demás relativos aplicables respecto a la dictaminación y trámite de las iniciativas turnadas por el Pleno, en razón de la competencia de los órganos legislativos, somete a la consideración de los integrantes de esta Honorable Asamblea el presente:


D I C T A M E N


Mismo que, conforme a lo previsto por el artículo 154 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, contiene los siguientes apartados para su análisis y discusión:


 A N T E C E D E N T E S


1. Con fecha quince de junio de dos mil dieciséis, la Diputada Geraldine González Cervantes, integrante del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México, de la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, presentó ante esta Soberanía la Iniciativa de Decreto por virtud del cual se reforma la fracción III del artículo 9 y las fracciones V, VI y X del artículo 50 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla.

2. Que en Sesión Pública Ordinaria de la misma fecha, los integrantes de la Mesa Directiva dictaron el siguiente Acuerdo: “Se turna a la Comisión de Gobernación y Puntos constitucionales”.


O B J E T O


Armonizar el contenido de la Ley con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, sustituyendo el término de garantías individuales por el de derechos humanos.


C O N S I D E R A N D O S


[bookmark: _Hlk8384807]Que los derechos humanos son el conjunto de prerrogativas encaminadas a la lucha contra la desigualdad y la discriminación, reconocidas y protegidas por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Declaración Universal de los Derechos Humanos, la Convención Interamericana contra Toda Forma de Discriminación e Intolerancia, la Convención para la Eliminación de toda forma de Discriminación contra la Mujer, el Consejo de Derechos Humanos de las Naciones Unidas, la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación, el Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación. Además de las disposiciones y organismos locales, como la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, misma que tiene como objeto el garantizar a los habitantes del Estado el respeto a sus derechos tanto en el ámbito público como privado.

Con la reforma a la fracción III del artículo 9 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, se prevé la armonización de la citada Ley con lo previsto en el artículo 1º Constitucional federal y 7º de la Constitución local, en materia de derechos humanos y sus garantías, en relación con los actos u omisiones de los servidores públicos que redunden en perjuicio de los intereses públicos fundamentales del Estado o de su buen despacho, en el marco del procedimiento ante el Congreso del Estado en materia de Juicio Político y Declaración de Procedencia.




Que en la Ley vigente se prevé lo siguiente:

Artículo 9.

Redundan en perjuicio de los intereses públicos fundamentales y de su buen despacho:  

I a II …

III. Las violaciones graves y sistemáticas a las garantías individuales o sociales;  

IV a la VII …

Que resulta necesario armonizar el contenido de la Ley con lo establecido en el párrafo primero del artículo primero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como en el párrafo segundo del artículo séptimo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla,  y que textualmente establecen:

Artículo 1o.  

En los Estados Unidos Mexicanos todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, así como de las garantías para su protección, cuyo ejercicio no podrá restringirse ni suspenderse, salvo en los casos y bajo las condiciones que esta Constitución establece. 

…
…
…
…


Artículo 7 

… 

En el Estado de Puebla todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los tratados internacionales y en esta Constitución sobre derechos humanos de los que los Estados Unidos Mexicanos sea parte, así como de las garantías para su protección.

…
…
…


Que es de suma importancia tener presente la distinción entre Derechos Humanos y sus Garantías, como se observa en la siguiente tesis[footnoteRef:1]: [1:  2008815. XXVII.3o. J/14 (10a.). Tribunales Colegiados de Circuito. Décima Época. Gaceta del Semanario Judicial de la Federación. Libro 17, Abril de 2015, Pág. 1451.] 


DERECHOS HUMANOS Y SUS GARANTÍAS. SU DISTINCIÓN. Antes de las reformas constitucionales de 6 y 10 de junio de 2011, las voces "derechos humanos y sus garantías", eran términos que solían confundirse, ambigüedad que posiblemente derivaba de la anterior denominación del capítulo I de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, titulado "De las garantías individuales". Sin embargo, el Poder Reformador de la Constitución, con las citadas reformas, elevó a rango constitucional su distinción, como deriva de las siguientes menciones: i) el capítulo I cambió su denominación a "De los derechos humanos y sus garantías"; ii) en el artículo 1o. se especificó que todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en la Constitución y en los tratados internacionales "así como de las garantías para su protección", y iii) en el numeral 103, fracción I, se especificó que los Tribunales de la Federación resolverán toda controversia que se suscite por infracción a los derechos humanos y las "garantías otorgadas para su protección". Luego, para el Constituyente Permanente los derechos y sus garantías no son lo mismo, ya que éstas se otorgan para proteger los derechos humanos; constituyen, según Luigi Ferrajoli, los "deberes consistentes en obligaciones de prestación o en prohibiciones de lesión, según que los derechos garantizados sean derechos positivos o derechos negativos", es decir, son los requisitos, restricciones, exigencias u obligaciones previstas en la Constitución y en los tratados, destinadas e impuestas principalmente a las autoridades, que tienen por objeto proteger los derechos humanos; de ahí que exista una relación de subordinación entre ambos conceptos, pues las garantías sólo existen en función de los derechos que protegen; de tal suerte que pueden existir derechos sin garantías pero no garantías sin derechos. Así, a manera de ejemplo, puede decirse que el derecho humano a la propiedad tiene, entre otras garantías, las de audiencia y legalidad, pues prohíbe a la autoridad molestar a un particular sin mandamiento escrito en el que funde y motive la causa legal del procedimiento, y que los gobernados sean privados de la propiedad sin previa audiencia.

Que en la Ley General de Responsabilidades Administrativas el artículo 7, prevé las directrices que deberán observar los servidores públicos y en la fracción VII se establece la de promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos establecidos en la Constitución.

Aunado a lo anterior, en el contexto de lo previsto en el párrafo segundo del artículo 110 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como en el inciso a) de la fracción segunda del artículo 125 de la Constitución Política local, respecto a la imposición de sanciones a los servidores públicos, mediante juicio político, por violaciones graves a la Constitución, se requiere actualizar lo previsto en  la fracción tercera del artículo 9 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, para armonizar su contenido con lo establecido en la Constitución en materia de derechos humanos, así como de las garantías para su protección. A efecto de establecer en el marco del procedimiento ante el Congreso del Estado en materia de Juicio Político y Declaración de Procedencia, que los servidores públicos redundan en perjuicio de los intereses públicos fundamentales y de su buen despacho por violaciones graves a los derechos humanos y sus garantías.

Respecto a las reformas propuestas a las fracciones V, VI y X del artículo 50, con el objeto de incluir tres obligaciones más a los servidores públicos, como el dirigirse a la ciudadanía con igualdad y sin discriminación; observar en la dirección de sus jerárquicos inferiores un trato digno, de respeto y no discriminación y abstenerse de incurrir en agravio, desviación o abuso de autoridad; y otorgar sin excusa los permisos de maternidad o paternidad al que tienen derecho los trabajadores, es improcedente; toda vez que este artículo fue derogado por Decreto, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Puebla, el 29 de diciembre de 2017. 

Que los artículos 49 al 94, pertenecientes al Título Cuarto y Tercero de la citada Ley se derogaron en el contexto de la publicación en el Diario Oficial de la Federación de la reforma constitucional en materia de combate a la corrupción.  El artículo cuarto transitorio de la reforma constitucional dispuso que las Legislaturas de los Estados, deberían en en el ámbito de sus competencias, expedir las Leyes y realizar las adecuaciones normativas correspondientes, dentro de los ciento ochenta días siguientes a la entrada en vigor de las leyes generales correspondientes. Como efecto de lo anterior, conllevó a la creación del Sistema Estatal Anticorrupción, del Tribunal de Justicia Administrativa en el Estado, órgano jurisdiccional autónomo competente para imponer sanciones a los servidores públicos estatales y municipales por faltas administrativas graves; así como actualizar el marco jurídico local en materia de responsabilidades administrativas, sin perder de vista no sobrepasar lo dispuesto en el ordenamiento de observancia general en toda la República, la Ley General de Responsabilidades Administrativas.

Visto lo cual y en mérito de lo expuesto, los integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, posterior al estudio y análisis correspondiente, tenemos a bien dictaminar como parcialmente procedente la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, con las modificaciones realizadas por ésta Comisión; por lo que en términos del artículo 84 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se somete a consideración del Pleno el siguiente Dictamen con Minuta de: 

DECRETO

[bookmark: _Hlk8384865][bookmark: _Hlk8384119]ÚNICO.- Se REFORMA la fracción III del artículo 9 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, para quedar como a continuación se indica:

Artículo 9
…	

I y II.- …

III.- Las violaciones graves a los derechos humanos y sus garantías;
	
IV al VII.- …

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado y entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

TERCERO.- A los procedimientos iniciados antes de la entrada en vigor del presente Decreto, les seguirán siendo aplicables hasta su conclusión, la disposición  vigente al momento de su inicio. 



ATENTAMENTE
SALA DE COMISIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, 3 DE ABRIL DE 2019
COMISIÓN DE GOBERNACION Y PUNTOS CONSTITUCIONALES


	DIP. RAFAELA VIANEY GARCÍA ROMERO
P R E S I D E N T A


	

      DIP. JOSÉ JUAN ESPINOSA TORRES
      S E C R E T A R I O
	





      DIP. MÓNICA LARA CHÁVEZ
      V O C A L

	
      DIP. TONANTZIN FERNÁNDEZ DÍAZ
      V O C A L
	




      DIP. JAVIER CASIQUE ZÁRATE
      V O C A L

	

      DIP. MARCELO EUGENIO  GARCÍA ALMAGUER
      V O C A L
	






      DIP. JUAN PABLO KURI CARBALLO
      V O C A L
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