EL HONORABLE QUINCUAGÉSIMO NOVENO CONGRESO
CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA


C O N S I D E R A N D O


	Que en Sesión Pública Ordinaria de esta fecha, Vuestra Soberanía tuvo a bien aprobar el Punto de Acuerdo, emitido por la Comisión de Salud, por el que se solicita respetuosamente a la Secretaría de Salud del Gobierno Estatal que intensifique los esfuerzos interinstitucionales con la Comisión Federal Para la Protección  contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), tendientes a sancionar el comercio, distribución, donación, regalo, venta y suministro de productos del tabaco a menores de edad.
	Que en la Sesión de la Comisión de Salud celebrada a los nueve días del mes de diciembre del año dos mil catorce, se acordó procedente el punto de Acuerdo señalado en el párrafo anterior. Los argumentos que lo justifican, son los siguientes:
	“De acuerdo con los resultados de la Encuesta Nacional Sobre Adicciones realizada por la Secretaria de Salud, la edad de inicio de los fumadores mexicanos se ha reducido; en 1988 oscilaba entre los 18 y 25 años, mientras que en 2002 bajó al rango de entre 15 y 17 años. En la actualidad se acepta que la edad promedio es 13 años, y la estimación es que se reduzca todavía más.

Pero no sólo eso: 1 de cada 5 adolescentes fuman y 7 de cada 10 comercios siguen vendiendo cigarros a menores de edad, a pesar de la legislación existente.

En términos de fallecimientos, las cifras no son mejores, pues 1 de cada 9 muertes en México son a consecuencia de esta adicción y cada año se presentan poco más de 60 mil decesos por padecimientos asociados al tabaquismo, siendo más frecuentes infarto cardiaco o falta de suministro sanguíneo a tejidos del corazón (23,000 muertes anuales), problemas respiratorios (17,000), infarto cerebral o interrupción en el abastecimiento de nutrientes al cerebro (13,000), así como cáncer de pulmón y vías respiratorias (6,000).

La mayoría de fumadores considera que el principal problema de salud que genera el tabaco es el cáncer; sin embargo, el mayor número de muertes se debe a infarto cardiaco ya que, de todos los decesos en México por dicha causa, 45% se asocian a tabaquismo. Al respecto el gobierno reporta un gasto de 29 mil millones de pesos al año sólo para atender infarto cardiaco, enfermedad pulmonar obstructiva crónica (EPOC, que se caracteriza por destrucción del tejido de las vías respiratorias, tos e incapacidad para respirar adecuadamente) y cáncer pulmonar.

En el último reporte del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 2006, la ciudad de Puebla fue ubicada como la segunda con el mayor número de fumadores jóvenes a nivel nacional.

El 30 de Mayo de 2008 se publicó en el Diario Oficial de la Federación la Ley General para el Control del Tabaco, misma que fue reformada en el año 2010, en dicha ley en su artículo 17 fracción I señala que esta prohibido el comercio, distribución, donación, regalo, venta y suministro de productos del tabaco a menores de edad; asimismo de conformidad con el artículo 16 de la citada ley esta prohibida la venta por unidad, o mejor conocida como venta de cigarros sueltos, esta conducta es la principal vía a través de la cual los menores adquieren el tabaco.

 	En el artículo 36 de la Ley General para el Control del Tabaco, señala que la autoridad responsable de vigilar el cumplimiento de la misma, e imponer las sanciones a que haya lugar es la Secretaria de Salud del Gobierno Federal. Por ello para terminar con este problema de tabaquismo en menores de edad, es necesario que se amplíen los trabajos de verificación sanitaria.

	En mérito de lo anterior, se agregan como consideraciones finales los siguientes puntos: 

	Que la Ley General de Salud reglamentaria del artículo 4º, párrafo tercero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece en el artículo 17 bis, las atribuciones de la Secretaría de Salud y que se ejercen a través del órgano desconcentrado Comisión Federal  para la Protección contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS).

Que  en el Reglamento de Control Sanitario de Productos y servicios, en el artículo 185 se menciona que “En la venta o suministro de productos de tabaco se deberá exigir identificación oficial cuando por la apariencia física de quien lo reciba no sea evidente su mayoría de edad. En caso de no presentarla, no se podrán vender o suministrar los productos”.

Así mismo, de conformidad con el artículo 266 del citado reglamento, “se sancionará con multa de seis mil a diez mil días de salario mínimo general, vigente en la zona económica de que se trate, la infracción a  las disposiciones contenidas en el artículo 185” referenciado.

Que la coordinación en la adopción de medidas en los ámbitos federal y local se llevará a cabo a través de los acuerdos de coordinación que celebre la Secretaría de Salud con los gobiernos de las entidades federativas.
Que en la Ley para la Protección de no Fumadores del Estado de Puebla, establece que  “las autoridades sanitarias del Estado en el ámbito de su competencia, podrán realizar actos de inspección y vigilancia en los lugares públicos a los que se refiere esta Ley”,  con el propósito de proteger la salud de las personas no fumadoras.  Así mismo se establecen los requisitos para áreas cerradas en las que se tolere fumar.
Que en la citada ley se establecen las atribuciones de Seguridad Pública Estatal y Municipal en el ámbito de sus respectivas competencias, para poner a disposición del Juez Calificador competente, a las personas físicas que hayan sido sorprendidas por cualquier persona fumando tabaco en algún lugar público prohibido, toda vez que hayan sido conminadas por los policías preventivos a modificar su conducta y se negaran a modificar su conducta.
Que para la Secretaría de Salud del Estado es una prioridad atender de manera integral el problema de tabaquismo, que inicia cada vez más  a edades más prematuras, considerando que fumar afecta también a terceros, denominados fumadores pasivos. Destacan las siguientes acciones realizadas por la Secretaría:
Se han instalado en distintos puntos del Estado, unidades para atender adicciones denominadas UNEMES-CAPA (Centros de Atención Primaria en Adicciones “Centros Nueva Vida”) con el fin de ofrecer servicios que apoyen a las personas que pretenden dejar la adicción al tabaco. 
A través del Departamento de la Dirección de Protección contra Riesgos Sanitarios, la Secretaría Estatal de Salud de Puebla, supervisa permanentemente que los establecimientos comerciales cumplan con la Ley General para el Control del Tabaco, con el propósito de garantizar que existan espacios 100% libres de humo.
Se han firmado convenios de colaboración entre Secretaría de Salud del Estado de Puebla, la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados (CANIRAC) y la Comisión Federal para la Protección Contra Riesgos Sanitarios. 
Que acorde al artículo cuarto transitorio de la Ley General para el Control del Tabaco, refiere que los municipios, deberán adecuar sus Leyes, reglamentos, bandos y demás disposiciones jurídicas, de acuerdo con las competencias que a cada uno corresponda, para que sean congruentes con la presente Ley.
	Que en lo que respecta al municipio de Puebla, en el Código Reglamentario  Municipal se establecen sanciones administrativas a quienes suministren o vendan  tabaco a menores de edad, que implica desde clausura de establecimiento, revocación de licencia de funcionamiento o en su caso arresto hasta treinta y  seis horas o trabajo a favor de la comunidad.  
	Que  son reconocibles los esfuerzos de las autoridades locales para prevenir  el tabaquismo, de sancionar la venta y suministro de cigarros a menores, así como el fomento de espacios públicos 100% libres de humo de tabaco para la población en general; no obstante en Puebla, el consumo promedio de cigarrillos diarios por parte de los fumadores activos es de 5  al día, incluso un 7.9% de ellos fuma el primer cigarrillo durante la primera media hora después de levantarse; aunado a lo anterior, mueren diariamente 7 personas por enfermedades relacionadas con este problema de salud pública. Finalmente en la entidad los fumadores activos constituyen el 20.6% de la población (aproximadamente 633 mil personas) y que en su mayoría iniciaron el consumo diario de cigarrillos a partir de los 17.3 años, teniendo en consideración que la edad promedio experimental para fumar es entre los 10 y 12 años e incluso algunos lo hacen a partir de los 8 años.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 119, 123 fracción IX, 134 y 135 de la ley orgánica del Poder Legislativo; 45, 47, 48 fracción IX y 146 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se emite el siguiente:


A C U E R D O

PRIMERO.- Solicítese respetuosamente a la Secretaría de Salud del Gobierno Estatal que intensifique los esfuerzos interinstitucionales con la Comisión Federal Para la Protección  contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), tendientes a sancionar el comercio, distribución, donación, regalo, venta y suministro de productos del tabaco a menores de edad.
SEGUNDO.- Notifíquese.






















Dado en el Palacio del Poder Legislativo, en la Cuatro veces Heroica Puebla de Zaragoza, a los once días del mes de diciembre de dos mil catorce.


MARÍA SARA CAMELIA CHILACA MARTÍNEZ
DIPUTADA PRESIDENTA






CIRILO SALAS HERNÁNDEZ
DIPUTADO VICEPRESIDENTE






                                                                                          JOSÉ CHEDRAUI BUDIB
                                                                  DIPUTADO SECRETARIO






FRANCISCO MOTA QUIROZ
DIPUTADO SECRETARIO
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