


DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E S

La suscrita Diputada integrante del Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésima Novena Legislatura del H. Congreso del Estado de Puebla, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 144 fracción II, 147, 148 y 149 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y demás relativos aplicables, someto a consideración de esta Asamblea la siguiente: INICIATIVA DE DECRETO de conformidad con los siguientes:

CONSIDERANDOS

La práctica legislativa representa para el Estado y la sociedad: convivencia, orden, funcionamiento, atribuciones, derechos y obligaciones.

La tarea de construir un marco jurídico solido nos obliga a privilegiar el dialogo, debatir sin intereses partidistas, actuar con apertura, incentivar la participación ciudadana, consultar a la academia. Agotar todos los esfuerzos para generar un orden legal que atienda a plenitud el interés ciudadano.

Como representantes populares nuestra principal función es la de legislar. Debemos atender dicho mandato como prioridad, proporcionar al estado y a sus distintos sectores reglas claras que hagan posible el crecimiento económico, el desarrollo social y la procuración e impartición de justicia.

Si bien la dinámica pública y el funcionamiento administrativo nos imponen casos de urgencia que deben atenderse con prontitud, el proceso legislativo no debe comprometerse sino es para atender situaciones en las que este de por medio el interés social, económico del Estado y de los Municipios, o cuando medie término legal.

Lo anterior, tomando en consideración que en lo que va de la presente legislatura se han aprobado 28 asuntos con dispensa de trámite. Cifra que en la Quincuagésima Octava Legislatura Local alcanzo los 145 casos.
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El mandato social requiere compromiso, esfuerzo y resultados. El único camino para recuperar la confianza en las instituciones y los Poderes del Estado es el trabajo.




Ante la necesidad de conservar el orden y evitar el abuso de una figura que debe utilizarse eminentemente ante casos de urgencia, propongo la presente iniciativa a fin de que se privilegie el estudio, debate y construcción de la ley, quedando sujeta la dispensa del trámite legislativo a casos que ameriten dicha situación.



Por lo anteriormente expuesto sometemos a consideración de esta Soberanía la siguiente iniciativa de:



DECRETO



INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 69 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA.

Artículo 69.- En caso de urgencia el Congreso podrá, por el voto de las dos terceras partes de los Diputados presentes, dispensar los trámites a que se refiere el artículo 64 de esta Constitución.

Dicha dispensa procederá sólo en los casos en que esté comprometido el interés social, económico del Estado y de los Municipios, así como cuando medie término legal.



ARTÍCULOS TRANSITORIOS



PRIMERO.- Túrnese a los 217 Ayuntamientos del Estado, para efectos de lo establecido dentro del artículo 140 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.



SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.



TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente
Decreto.




CUARTO.- El Congreso del Estado contará con 30 días hábiles a partir de la entrada en vigor del presente decreto, para realizar las adecuaciones necesarias a las disposiciones reglamentarias correspondientes.



ATENTAMENTE
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 30 DE OCTUBRE DE 2015
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