



DIPUTADOS SECRETARIOS DE LA MESA DIRECTIVA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA
P R E S E N T E S

El Grupo Legislativo del Partido Verde Ecologista de México de la Quincuagésimo Novena Legislatura del H. Congreso del Estado de Puebla, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 44 fracción II, 144 fracción II, 147, 148 y 149 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla;  93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado de Puebla, y demás relativos y aplicables; sometemos a consideración de esta Asamblea la siguiente: INICIATIVA DE DECRETO de conformidad con los siguientes:

CONSIDERANDOS

La instalación y fortalecimiento de los centros de empleo en la entidad debe ser una prioridad que nos ocupe a todos los actores públicos y privados.

Sociedad, Gobierno e iniciativa privada tenemos la responsabilidad de generar condiciones que alienten la inversión, impulsen el desarrollo, fortalezcan la prestación de servicios y generen mejores ingresos para los poblanos.

De acuerdo a los Indicadores de ocupación y empleo del INEGI, al mes de mayo del presente año México contaba con una Población No Económicamente Activa (PNEA) de 35 millones 875 mil 707 personas. Para el caso de Puebla dicha cifra asciende a un millón 745 mil 679 personas, lo que representa el 40.12% de la población en edad de trabajar.

Actualmente los sectores de actividad económica con mayor ocupación son el terciario y secundario. De estos, las actividades con mayor demanda son la industria manufacturera y la construcción con el 96.74%, y el comercio y la actividad gubernamental con el 38.76%, respectivamente.
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En la entidad las actividades con mayor fuerza laboral son: los servicios, las actividades agropecuarias, el comercio, la industria manufacturera, la construcción y  el  transporte  y  comunicaciones.  De  entre  estas,  las  percepciones  más recurrentes son de 1 a 2 salarios mínimos en 784 mil 816 casos, de 2 a 5 salarios mínimos con 748 mil 864 casos, menos de un salario mínimo en 421 mil 292 supuestos, y quienes no reciben ingresos con 303 mil 469 casos.
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El desempleo es una carencia que provoca inestabilidad en distintas facetas sociales,   como   el   entorno   familiar,   la   permanencia   escolar,   la   seguridad alimentaria  y  el  acceso  a  la  salud,  por  mencionar  algunas.  Además,  la imposibilidad de obtener ingresos propios incentiva la informalidad e incluso puede orillar a la comisión de delitos como el robo y el asalto.

Las  causas del  desempleo  son  variadas.  Entre  ellas  encontramos  la falta  de opciones estables y bien remuneradas, lo cual se debe a los escenarios económicos complicados que limitan el crecimiento de la industria y la contratación de fuerza laboral.

Según cifras de la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo (ENOE), durante el primer trimestre del 2015 se identificaron 13 millones 512 mil 839 personas ocupadas  en  el  sector  informal,  de  ellas  763  mil  818  se  ubican  en  territorio poblano. Lo anterior representa igual número de familias sin seguridad social, así como cuantiosas pérdidas al estado por concepto de contribuciones.

Por su parte, sólo para el mes de enero de 2014 se reportaron en la entidad 2,907 casos de robo. Las causas son diversas, sin embargo no podemos ignorar que entre ellas el desempleo juega un papel determinante.

El Estado para el ejercicio de sus funciones se auxilia en gran medida de la experiencia y capacidades de la iniciativa privada, ya sea para la prestación de servicios, la ejecución de obras, o simplemente para la adquisición de materiales y suministros que garanticen su correcto funcionamiento.

Dentro de la Ley de Egresos del Estado de Puebla para el Ejercicio Fiscal 2015, en el “Eje Más Empleo y Mayor Inversión”, se integraron recursos por un monto de
7 mil 810 millones 259 mil 535 pesos. En él se consideran acciones como: apoyos a la diversificación de la actividad empresarial; capacitación para el trabajo; incremento en la productividad de las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas y los emprendedores; desarrollo de la infraestructura turística e impulso a la imagen del   Estado;   fortalecimiento   de   la   industria,   los   servicios   y   el   comercio; mejoramiento del sector agropecuario; inversión en infraestructura productiva; impulso a la innovación y al capital humano, así como mejorar la conectividad metropolitana y nacional e interconectividad estatal, a través de nuevas vialidades y sistemas de transporte.




En cuanto a la programación del presupuesto de egresos por “objeto de gasto”, fueron destinados para el ejercicio fiscal que transcurre cerca de 389 millones de pesos a la adquisición de materiales y suministros; aproximadamente 1,690 millones al rubro de servicios generales; y poco más de 6,103 millones de pesos al objeto de inversión pública.

Lo anterior se relaciona directamente con el sector comercial - empresarial y en consecuencia con la generación de empleos y el fortalecimiento del ingreso familiar, por lo que representa una opción importante que de privilegiar a la industria local ayudaría a miles de poblanos a mejorar su calidad de vida, más aun si tomamos en cuenta que en Puebla, según el Directorio Estadístico Nacional de Unidades  Económicas  (DENUE)  del  INEGI,  se  tienen  registradas  255  mil Unidades Económicas,  las cuales deben  ser aprovechas e  impulsadas por el gobierno.

Los recursos del Estado provienen de las contribuciones de la ciudadanía. Considerando lo anterior,  es justo  que  regresen  a  sus bolsillos en  beneficios concretos, y no hay mejor forma de hacerlo que a través del ingreso familiar.



Con la presente propuesta se pretende atender el apartado de adquisiciones, arrendamientos,  servicios  y  contrataciones  del  gobierno  local,  el  cual  está regulado  en  primer  término  por  la  Constitución  Política  del  Estado  Libre  y Soberano de Puebla, misma que dispone lo siguiente:

Artículo 108…

…

Las adquisiciones, arrendamientos y enajenaciones de todo tipo de bienes, la prestación de servicios de cualquier naturaleza y la contratación de obra que realicen, se adjudicarán o llevarán a cabo, por regla general, a través de licitaciones públicas mediante convocatoria abierta, para que libremente se presenten proposiciones solventes en pliego o sobre cerrado, que será abierto públicamente, con el fin de procurar imparcialidad a los licitantes y asegurar al Estado y a los Municipios las mejores condiciones disponibles en cuanto a oferta, precio, calidad, financiamiento, oportunidad y demás circunstancias pertinentes.

…




Concretamente se sugiere establecer la obligación del gobierno de adjudicar de manera integral o por etapas, por lo menos el 51% de sus operaciones por concepto de compras, adquisiciones y prestación de servicios, así como la ejecución de obra pública, a favor del comercio e industria local, tomando como referencia la proyección contenida dentro del Presupuesto de Egresos que corresponda.   Pudiéndose   exceptuar   lo   anterior   cuando   una   licitación   sea declarada  desierta  o  en  la  misma  no  participen  actores  locales o  habiéndolo hecho, no cumplan con los requisitos ni garanticen los resultados y la experiencia que la obra demanda.

Con la aprobación de la presente reforma el Gobierno, ante la igualdad de funcionamiento y de garantías entre una empresa local y una foránea, deberá optar por la primera de manera que los recursos generados con la adquisición de bienes y la ejecución de acciones detonen el crecimiento económico y generen beneficios directos para los poblanos y para sus familias. Significando esta medida no una limitante para las contrataciones, sino un referente mínimo que permita la participación de la industria y la mano de obra local.

Por lo anteriormente expuesto sometemos a consideración de esta Soberanía la siguiente iniciativa de:

DECRETO

ÚNICO.- SE ADICIONA UN PÁRRAFO CUARTO Y SE RECORREN LOS PÁRRAFOS CUARTO Y QUINTO VIGENTES, PARA CONVERTIRSE EN QUINTO Y SEXTO RESPECTIVAMENTE, DEL ARTÍCULO 108 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, PARA QUEDAR COMO A CONTINUACIÓN SE INDICA:

ARTÍCULO 108.-…
…

Las adquisiciones, arrendamientos y enajenaciones de todo tipo de bienes, la prestación de servicios de cualquier naturaleza y la contratación de obra que realicen,  se  adjudicarán  o  llevarán  a  cabo,  por  regla  general,  a  través  de licitaciones públicas mediante convocatoria abierta, para que libremente se presenten proposiciones solventes en pliego o sobre cerrado, que será abierto públicamente, con el fin de procurar imparcialidad a los licitantes y asegurar al Estado y a los Municipios las mejores condiciones disponibles en cuanto a oferta, precio, calidad, financiamiento, oportunidad y demás circunstancias pertinentes.




Para efectos del párrafo anterior el gobierno deberá garantizar, en términos de la legislación aplicable, la adjudicación de por lo menos el cincuenta y un por ciento de las acciones descritas a favor del comercio e industria local, dependiendo de su experiencia y capacidades, y tomando como referencia el Presupuesto de Egresos que corresponda.

…

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

PRIMERO.- Túrnese a los 217 Ayuntamientos del Estado, para efectos de lo establecido dentro del artículo 140 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente
Decreto.

CUARTO.- El Congreso del Estado contará con 60 días hábiles a partir de la entrada en vigor del presente decreto, para realizar las reformas necesarias a las disposiciones legales aplicables.



ATENTAMENTE
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA, A 20 DE JULIO DE 2015







DIP. GERALDINE GONZÁLEZ CERVANTES







DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ
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