












C.C. DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA MESA DIRECTIVA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA
P R E S E N T E S.




Los   suscritos   Coordinadores   de   Grupos   y   Representante   Legislativos,   quienes conformamos la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado, que con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, 64 y 69 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 44 fracción II, 100, 144 fracción II, 146
147 y 151 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla,
121  del  Reglamento  Interior  del  Honorable  Congreso  del  Estado,  sometemos  a consideración de esta Soberanía, LA INICIATIVA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, bajo los siguientes:



C O N S I D E R A N D O




Que el Municipio se encuentra investido de personalidad jurídica y de patrimonio propio, su Ayuntamiento administrará libremente su hacienda, no tendrá superior jerárquico y no habrá autoridad intermedia entre el Municipio y el Gobierno del Estado.


Que la Ley Orgánica Municipal establece las bases para la integración y organización del territorio,  la población  y el gobierno  en el ámbito  municipal,  y dota de lineamientos básicos a la Administración Pública Municipal.











Que en la integración de los Ayuntamientos pueden ocurrir vicisitudes o contingencias que inhiban o alteren el desempeño constitucional de la jurisdicción municipal, por lo que la Ley  Orgánica  Municipal  establece  los  casos  en  los  que  debe  nombrarse  un  Órgano Municipal que sustituya las funciones del Ayuntamiento de que se trate con el objeto de que no se interrumpan las funciones encomendadas.


Que, dentro de esas contingencias, se encuentra la relativa a que el Ayuntamiento no pueda integrarse, ni los miembros del Ayuntamiento en funciones puedan continuar en sus encargos por más tiempo que el previsto en la Constitución.


Que, en tal caso, la integración de un Concejo Municipal por parte del Congreso del Estado se impone como solución, con reglas propias, que permitan atender los casos con la urgencia que ellos requieren, puesto que tales casos escapan de las hipótesis constitucionalmente previstas, de la desaparición o suspensión de los Ayuntamientos.


Que así, debe disponerse que el Congreso del Estado nombre un Concejo Municipal, designando como miembros de éste, el mismo número que integran el Ayuntamiento respectivo,  y  con  las  mismas  facultades;  y,  que  los  Concejos  Municipales  funcionen durante el tiempo que determine el Congreso del Estado, pero que sus integrantes deban reunir los mismos requisitos que para ser miembro de un Ayuntamiento, excepción hecha de su vecindad.


Que esto se justifica, plenamente, dadas las especialísimas circunstancias que arroja la contingencia y la necesidad de proceder a la integración del Concejo, con toda expeditud.


Por lo anteriormente expuesto y fundado, me permito someter a la consideración de esta Honorable  Soberanía  para su estudio,  análisis y en su caso, aprobación,  la siguiente Iniciativa de:









DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL



ÚNICO.- Se ADICIONA un segundo párrafo al artículo 62 de la Ley Orgánica Municipal, para quedar como sigue:



ARTÍCULO 62.- …


Para la integración del Concejo Municipal a que se refiere el párrafo anterior, no será necesario que sus miembros sean vecinos del lugar.



T R A N S I T O R I OS




ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.



ARTÍCULO SEGUNDO.-  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente
Decreto.









A T E N T A M E N T E
CUATRO VECES HEROICA PUEBLA DE ZARAGOZA
11 DE FEBRERO DE 2014




DIP. VÍCTOR MANUEL GIORGANA JIMÉNEZ COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL




DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PATIDO ACCIÓN NACIONAL

DIP. JOSÉ GERMÁN JIMÉNEZ GARCÍA COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO COMPROMISO POR PUEBLA




DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA COORDINADORA DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA




DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

DIP. IGNACIO ALVIZAR LINARES COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DE MOVIMIENTO CIUDADANO




DIP. MARIANO HERNÁNDEZ REYES COORDINADOR DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL TRABAJO

DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA REPRESENTANTE LEGISLATIVO DEL PARTIDO PACTO SOCIAL DE INTEGRACIÓN

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE  A LA INICIATIVA DE DECRETO POR VIRTUD DEL CUAL SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL.
