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LVII LEGISLATURA
JUNTA PREPARATORIA
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Jueves  29 de Mayo de  2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente el resultado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de treinta y nueve Diputados y la inasistencia justificada de los Diputados José Lorenzo Rivera Sosa y Jorge Alfonso Ruiz Romero, hay Quórum legal y se abre la Junta Preparatoria siendo las doce horas con treinta y cinco minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: Orden del Día para la Junta Preparatoria que celebra la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 29 de mayo de 2008. 1.- Elección de los miembros de la Mesa Directiva que actuará durante el Segundo Período ordinario de Sesiones, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Legal, comprendido del 1º de junio al 31 de julio del año en curso. 2.- Toma de posesión de los Diputados que resulten electos. 3.- Declaratoria de haber quedado legítimamente constituido el Quincuagésimo Séptimo Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para funcionar durante el Segundo Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Primer Año de Ejercicio Legal. Es cuanto señor Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, en cumplimiento al artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, se nombra a un Presidente, un Vicepresidente, dos Secretarios y dos Prosecretarios, quienes integrarán la Mesa Directiva que actuará durante el Segundo Periodo Ordinario de Sesiones correspondientes al Primer Año de Ejercicio Legal de esta LVII Legislatura. Se aceptan proposiciones. Tiene el uso de la palabra la Diputada Erika Suck.
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C. DIP. CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA: Con el permiso de la mesa. Buenas tardes compañeros y compañeras Diputadas. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, me permito proponer para integrar la Mesa Directiva que actuará durante el Segundo Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Primer Año del Ejercicio Legal comprendido del 1º de junio al 31 de julio del año 2008 a los Diputados y Diputadas siguientes: Presidente, Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa; Vicepresidenta, Diputada Bárbara Michelle Ganime Bornne; Secretaria, Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea; Secretario, Diputado Manuel Fernández García; Prosecretaria, Diputada Irma Ramos Galindo; Prosecretaria, Diputada Carolina O’Farrill Tapia. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados, hacemos una propuesta para integrar la Mesa Directiva de este Período de Sesiones. Compañeros Diputados y Diputadas de la LVII Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. Con fundamento en el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, que textualmente cito: “Dentro de los cinco días anteriores a la fecha en que el Congreso inicie su Período Ordinario de Sesiones o convoque a Sesiones Extraordinarias o Solemnes, deberá tener verificativo una Junta Preparatoria, que presidirá la Comisión Permanente y nombrará a propuesta de los ciudadanos Diputados en votación secreta por planilla la Mesa Directiva que presidirá que presidirá las Sesiones. La Mesa Directiva es el Órgano de dirección del Pleno del Congreso y se integrará por un Presidente, un Vicepresidente, dos Secretarios y dos Prosecretarios, quienes desde luego tomarán posesión de sus cargos y durarán en su cargo durante todo el Período Ordinario para el cual fueron electos, sin que puedan ser elegidos para el Período inmediato”. Me permito proponer la siguiente planilla para la Mesa Directiva del Segundo Período Ordinario de Sesiones. Presidente, Diputado Melitón Lozano Pérez, Vicepresidente, Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo; Secretaria, Diputada Carmen Erika Suck Mendieta; Secretaria, Diputada Luana Armida Amador Vallejo; Prosecretario, Diputado Gabriel Gustavo Espinosa Vázquez; Prosecretario, Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Alguna otra proposición?. Tiene uso de la palabra el Diputado Melitón Lozano Pérez.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Buenas tardes a todos. Con la anuencia de la Mesa y con el mismo fundamento del artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, me permito hacer la siguiente propuesta de los compañeros Diputados y Diputadas que integrarían la Mesa Directiva para este Segundo Período de Sesiones. Como Presidente, al Diputado Gustavo Espinosa Vázquez; como Vicepresidente, al Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros; como Secretaria, a la Diputada Luana Armida Amador Vallejo; como Secretaria, a la Diputada Irma Ramos Galindo; como Prosecretaria a la Diputada Erika Suck Mendieta; y como prosecretario al Diputado José Manuel Beningno Pérez vega. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Alguna otra proposición?. No habiendo más proposiciones de a cuerdo con lo dispuesto por el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 120 del reglamento Interior del Honorable Congreso Libre y Soberano de Puebla, procederemos en votación secreta y por planilla a la elección de la Mesa Directiva, para tal efecto se declara un receso de cinco minutos para que se elaboren las cédulas correspondientes. 

(Pasado el receso).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se reanuda la Sesión. Favor de tomar sus lugares, por favor. Solicito se distribuyan las cédulas, para que inscriban en ellas el sentido de su votación a la propuesta que deseen. Pido a la Secretaría proceda a pasar lista y recoger la votación y conforme vayan escuchando su nombre pasen a depositar su cédula en el ánfora que se encuentra en la Mesa Directiva y que contenga su voto.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista y recoge la votación secreta).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Solicito a la Secretaría haga el escrutinio y cómputo.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (realiza el escrutinio e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El resultado de la votación es el siguiente: 25 votos a favor de la primera propuesta, presentada por la Diputada Carmen Erika Suck Mendieta. En la segunda propuesta es un voto a favor, de la segunda propuesta presentada por el Diputado José Benigno Pérez Vega. 12 votos a favor de la tercera propuesta, presentada por el Diputado Melitón Lozano Pérez. Esta Presidencia declara por mayoría de votos que han resultado electos los siguientes Diputados: Presidente, Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa; Vicepresidente, Bárbara Ganime Bornne; Secretario, Angélica Patricia Hidalgo Elguea; Secretaria, Manuel Fernández García; Prosecretaria, Irma Ramos Galindo; Prosecretaria; Carolina O’Farrill Tapia, quienes integrarán la Mesa Directiva que actuará durante el Segundo Período Ordinario de Sesiones correspondientes al Primer Año de su Ejercicio Legal, comuníquese de la integración de la Mesa Directiva al Ejecutivo del Estado, al Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado, al Congreso de la Unión, a las Legislaturas de los Estados y al Secretario de Gobernación del Estado, para su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Para cumplir con el Punto Dos del Orden del Día, invito al Presidente, al Vicepresidente, y a los Secretarios de la Mesa Directiva nombrada, pasen a tomar posesión de sus respectivos cargos.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA ELECTA, DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: Para cumplir con el Punto Tres del Orden del Día, con fundamento en el artículo 26 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo DEL Estado Libre y Soberano de Puebla, invito a todos los presentes a ponerse de pie.

(Efectuado).

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA ELECTA, DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: “La Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, declara abierto el Segundo Período de Sesiones Ordinarias correspondientes al Primer Año de su Ejercicio Legal”. Gracias, pueden sentarse. 

(Efectuado).

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA ELECTA, DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: De acuerdo con lo que establece el artículo 27 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, que la Secretaría gire los oficios correspondientes. Esta Mesa Directiva quisiera resaltar la asistencia de todos los presentes, especialmente del Padre Luis Andrés Bianchi y del Licenciado César Peralta, ambos de la Catedral de Tehuacán, sean bienvenidos. Concluidos los Asuntos del Orden del Día, se levanta la Junta Preparatoria y se cita a los Diputados para el miércoles 4 de junio a las once horas para la apertura del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Legal.
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