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LVII LEGISLATURA
JUNTA PREPARATORIA
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Lunes 12 de Enero de 2009

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: (Pasa lista de asistencia e informa a la Presidenta).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con la asistencia de cuarenta Diputados y la inasistencia de la falta justificada del Diputado Carlos Barragán, hay Quórum y se abre la Junta Preparatoria a las once horas con veinte minutos.  

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: 1.- Elección de los Miembros de la Mesa Directiva que actuará durante el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal, comprendido del quince de enero al quince de marzo del año en curso. 2.-Toma de Posesión de los Diputados que resulten electos. 3.- Declaratoria de haber quedado legítimamente constituido el Quincuagésimo Séptimo Congreso Constitucional del Estado para funcionar durante el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal. Es todo Presidenta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. Pido orden por favor, favor de guardar silencio. El Primer Punto del Orden del Día es para dar cumplimiento al artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo para elegir a un presidente, un vicepresidente, dos secretarios y dos prosecretarios que integraran la Mesa Directiva que actuara durante el Primer Periodo Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal de esta LVII Legislatura. Se aceptan propuestas. ¿Algún Diputado desea hacer alguna propuesta?. Tiene la palabra el Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros. 
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C. DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con su permiso señora Presidenta de la Mesa Directiva de la Comisión Permanente. Compañeros Diputados que integran la misma. Me he permitido hacer uso de la Tribuna y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, me permito proponer para integrar la Mesa Directiva que actuara durante el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal, comprendido del quince de enero al quince de marzo del año que corre, a los compañeros Diputados siguientes: como Presidente al Diputado José Othón Bailleres Carriles; como Vicepresidente, a la Diputada Carmen Erika Suck Mendieta; como Secretaria, a la Diputada Luana Armida Amador Vallejo; como Secretaria a la Diputada Irma Ramos Galindo; como Prosecretario al Diputado Manuel Fernández García y como Prosecretario al Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo. Nada más comentario adicional, le pido a mis compañeros que analicemos la propuesta que expongo, porque considero que están los compañeros idóneos para que asuman la responsabilidad en éste Periodo que corre. Muchas gracias.  

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Tiene la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega. 
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señora Presidenta. Diputadas y Diputados. Bueno aquí también conformándome al artículo 25 del Reglamento hacemos una propuesta para ésta Mesa Directiva, que seria como Presidente el compañero Diputado Melitón Lozano Pérez; como Vicepresidente la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea; como Secretario el Diputado Pablo Rogerio Castillo Contreras; como Secretaría la Diputada María Angélica Hernández Hernández; como Prosecretario la Diputada Luana Armida Amador Vallejo y como Prosecretario la Diputada Gudelia Tapia Vargas. Estos serian los Diputados idóneos para llevar ésta Mesa Directiva, tomando en cuenta que se llegara a cumplir lo que nos prometió el Presidente de la Gran Comisión hace un año, de que iba a ser rotativa la Mesa Directiva y que no se ha cumplido hasta la fecha en ninguno de los tres períodos del año pasado, podría haber sido el pasado, el antepasado, pero como los del PRI quieren siempre seguir mangoneando en la Mesa Directiva a capa y espada, ¿verdad?, defendiendo esa mayoría que les dio entre comillas la ciudadanía, entonces ahora pedimos ese derecho que tenemos las minorías también a participar, que no se nos ha otorgado, que no se han respetado los acuerdos y por eso yo pienso que este grupo de Diputados son la mejor opción para llevar adelante las labores de este Primer Período de Sesiones del año dos mil nueve y así veamos un espíritu por parte de los Diputados del PRI, que es difícil de creer que tengan tolerancia, que tengan comprensión con los demás, porque en Sesión pasada, el año pasado pues demostraron ser intolerantes y a veces hasta incapaces para llevar las mesas directivas y eso se vio muy claro a través de los Tres Periodos. Gracias.          

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. Tiene el uso de la palabra el Diputado Melitón Lozano Pérez. 


C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Con la anuencia de la Mesa Directiva. Compañeras Diputadas, compañeros les reitero mis mejores deseos para este año. Yo quiero hacer una propuesta, presidiendo algunos argumentos que brevemente comparto con ustedes, el primero me parece que hay un antecedente de un Acuerdo Político de que la Mesa Directiva sea rotativa, creo que ese Acuerdo debe tener vigencia, se debe ir generando las condiciones para que se haga realidad, primer argumento, segundo, creo que Puebla requiere aires democratizadores y si bien hemos avanzado en éste Congreso, tres signos me parece que aserian importantes para dar un mensaje de que la dinámica al interior del Congreso va a ser diferente este año, la primera seria la integración de la Mesa Directiva, de manera plural, de manera incluyente un Partido Político ha presidido todas las mesas directivas del año que terminamos, segunda, creo que tenemos la altura y la madurez para que quien responda el informe al Gobernador del Estado fuera una fuerza distinta a la del Grupo Mayoritario y tercera, ojala más adelante pudiéramos avanzar en la conformación de la Junta de Coordinación Política superando una estructura anquilosada, que ya no responde tanto a los desafíos actuales como es la Gran Comisión. Con base en esos argumentos y con fundamento en el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo me permito hacer la siguiente propuesta: como Presidenta de esta Mesa Directiva la Diputada Carolina O`Farrill Tapia; como Vicepresidente al Diputado Enrique Guevara Montiel; como Secretario al Diputado Manuel Fernández García; como Secretario a el compañero Pepe Momoxpan, como Prosecretario al Diputado José Manuel Janeiro Fernández y como Prosecretario el Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo. Esa es mi propuesta, ojala la analicen y de ser así que les parezca idónea la voten. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. ¿Algún otro Diputado desea hacer otra propuesta?. No habiendo más proposiciones, de acuerdo con lo dispuesto por el artículo 25 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 120 del Reglamento Interior del Honorable Congreso Libre y Soberano de Puebla, procederemos en votación secreta y por planilla a la elección de la Mesa Directiva, para tal efecto se declara un receso de cinco minutos para que se elaboren las cedulas correspondientes. 

(Pasado el receso)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Se reanuda la Sesión. Solicito se distribuyan las cedulas para que inscriban en ellas el sentido de su voto a la propuesta que deseen.  Proceda la Secretaría a pasar lista para recoger la votación y conforme vayan escuchando su nombre pasen a depositar su cedula en el ánfora que se encuentra en la Mesa Directiva. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: (Pasa lista y recoge la votación secreta).
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. El resultado de la votación es el siguiente: 26 votos a favor de la primera propuesta formulada por el Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros; 1 voto a favor de la segunda propuesta formulada por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega; 13 votos a favor de la tercera propuesta por el Diputado Melitón Lozano Pérez; cero votos en contra, cero abstenciones. Esta Presidencia declara que por mayoría de votos resultaron electos los Diputados siguientes: Presidente, Diputado José Othón Bailleres Carriles; Vicepresidenta, Diputada Carmen Erika Suck Mendieta; Secretaría, Diputada Luana Armida Amador Vallejo; Secretaría, Diputada Irma Ramos Galindo; Prosecretario, Diputado Manuel Fernández García; Prosecretario, Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo, para que actúen durante el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondientes al Segundo Año de Ejercicio Legal.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Para cumplir con el Punto Dos del Orden del Día invito al Presidente, al Vicepresidente y a los Secretarios de la Mesa Directiva electa pasen a tomar posesión de sus respectivos cargos. 
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA ELECTA, DIP. JOSÉ OTHÓN BAILLERES CARRILES: Buenos días. Con fundamento en el artículo 16 fracción VII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, invito a los presentes a ponerse de pie, invito a nuestros invitados que hagan también lo propio.
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA ELECTA, DIP. JOSÉ OTHÓN BAILLERES CARRILES: “La LVII Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla se declara constituida”. Gracias pueden sentarse. De acuerdo con lo que establece el artículo 27 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, que la Secretaría gire los oficios correspondientes de este evento. Se levanta la Junta Preparatoria y se cita a los Diputados y Diputadas a Sesión Solemne el próximo jueves quince de enero del año en curso, en punto de las ocho horas con treinta minutos para la apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal en el Salón de Sesiones del Poder Legislativo, donde asistirá el Titular del Poder Ejecutivo, Licenciado Mario Marín Torres, para rendir su Cuarto Informe de Gobierno. Muchas gracias.
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