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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Jueves 10 de abril de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 9 Diputados, hay Quórum legal y se abre la Sesión de la Comisión Permanente siendo las once horas con veinte minutos del día 10 de abril de 2008.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 10 de abril de 2008. 1. Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el jueves 03 de abril de 2008. 2. Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. 3. Lectura de los ocursos presentados por los ciudadanos Karla González Hernández, María Soledad Ramírez Durán, Armando Hernández Ramos y Jesús Ramón Armenta Santos, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4. Lectura del oficio número 103/2008-P, suscrito por el Licenciado José Manuel Cándido Flores Mendoza, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, por el que remite la recomendación número 11/2008, expediente número 6888/2007-C relacionada con la queja presentada por Gabriel Galicia Gil y Antonio Galicia Cabrera. 5. Lectura del oficio IEE/PRE-925/08 suscrito por el Licenciado Jorge Sánchez Morales, Consejero Presidente del Instituto Electoral del Estado de Puebla, por el que remite los acuerdos CG/AC-014/08 y CG/AC-015/08, tomados por el Consejo General de ese Organismo Electoral en los que se aprobó el proyecto de Presupuesto de Egresos para el proceso electoral extraordinario dos mil ocho y ajustó el Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal dos mil ocho de dicho Instituto, atendiendo al techo presupuestal aprobado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. 6. Lectura del Punto de Acuerdo presentado por Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por conducto del Diputado José Manuel Janeiro Fernández, por el que exhortan al Titular del Ejecutivo del Estado para que suspenda la cuarta modificación al Programa Subregional de Desarrollo Urbano de los Municipios de Puebla, Cuautlancingo, San Andrés y San Pedro Cholula y se respete los usos de suelo que se establecieron en el decreto de expropiación para la creación de la reserva territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl; de igual forma dado que se ha retirado el comodato de áreas en el Jardín del Arte a la Asociación Puebla Verde, se exhorta que se aplique el mismo criterio en lo referente al comodato o donación que se refiere al inmueble donde se encuentra ubicado el Parque de Diversiones “Valle Fantástico”; asimismo exhortar al Titular del Ejecutivo del Estado para que emita el Decreto de extinción del “Decreto que crea el Fideicomiso Público para la Administración de Inmuebles y Ejecución de Obras Públicas en la Reserva Territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl” en virtud de que este ha modificado sus objetivos originales; y finalmente al momento de Decretar la extinción del Fideicomiso en comento, se solicita que todos los bienes inmuebles que a la fecha estén bajo la administración del Comité Técnico de este Fideicomiso, pasen a formar parte del patrimonio de los Municipios donde se encuentren ubicados, respetando el uso para el cual fueron destinados al momento de realizar el Programa Subregional de Desarrollo Urbano. 7. Lectura del Punto de Acuerdo presentado por el Dip. José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por el que solicita se exhorte a los Municipios de Cuautlancingo, San Andrés Cholula, San Pedro Cholula y Puebla a no permitir el cambio de uso de suelo en la reserva territorial Atlixcáyotl- Quetzalcóatl en las sesenta hectáreas que forman parte de las áreas verdes y de equipamiento urbano. 8. Lectura del Punto de Acuerdo presentado por el Dip. José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por el que solicita la creación de una Comisión Especial investigadora de las actividades del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Rubén Gil Campos. 9. Lectura del Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, por el que se exhorta a los 216 Ayuntamientos y al Concejo Municipal del Municipio de General Felipe Ángeles, para que en el ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, procedan en términos de la fracción II del artículo 81de la Ley para el Federalismo Hacendario del Estado de Puebla, con el objeto de firmar con el Estado, los convenios para destinar cuando menos el 10% del fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios, para el pago de sus necesidades vinculadas a la Seguridad Pública en el marco del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 10. Asuntos Generales.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del jueves 3 de abril del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL DÍA JUEVES 3 DE ABRIL DEL AÑO 2008. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI. SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS TRES DÍAS DEL MES DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL OCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE NUEVE DIPUTADOS HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LA ONCE HORAS CON SEIS MINUTOS, DE ACUERDO AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA. EN EL PUNTO UNO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, PUESTA A DISCUSIÓN Y SIN TENERLA SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE TODOS LOS PRESENTES. PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA A LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA A LOS OCURSOS DE CIUDADANOS QUE SOLICITAN SE LES CONCEDA LA CALIDAD DE POBLANOS, LOS QUE SE TURNARON A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTES. PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL ESCRITO SUSCRITO POR EL LICENCIADO JORGE LUIS LÓPEZ DEL CASTILLO, SECRETARIO DE SERVICIOS LEGISLATIVOS DEL CONGRESO DEL ESTADO DE HIDALGO, POR EL QUE SE ANEXA EL ACUERDO ECONÓMICO RELATIVO AL TEMA “RESPETO A LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS”, TURNÁNDOSE A LAS COMISIONES UNIDAS DE DERECHOS HUMANOS, DEL TRABAJO, COMPETITIVIDAD, PREVISIÓN SOCIAL PARA LOS ESTUDIOS PROCEDENTES. PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OFICIO ENVIADO POR LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, POR EL QUE SE REMITE EL ACUERDO QUE EXHORTA A DIVERSAS AUTORIDADES PARA QUE EL TREINTA DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO, REALICEN ACTOS CONMEMORATIVOS SOLEMNES PARA HONRAR AL SIERVO DE LA NACIÓN, DON JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN, TURNÁNDOSE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OFICIO DE LA LICENCIADA EN ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ABRIL SHEILA ALVARADO CABRERA, SECRETARIA GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE IZÚCAR DE MATAMOROS, POR EL QUE REMITE COPIA CERTIFICADA DE LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, EN LA CUAL SE DETERMINA CONCEDER LICENCIA HASTA POR TREINTA DÍAS NATURALES AL CIUDADANO JOSÉ RUBÉN GIL CAMPOS, PRESIDENTE MUNICIPAL DE ESE LUGAR, NOMBRÁNDOSE COMO PRESIDENTE INTERINO AL LICENCIADO RUBERO GALILEO SUÁREZ MATÍAS, TURNÁNDOSE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE Y SE ENVÍA COPIA DEL MISMO AL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN DEL ESTADO DE PUEBLA PARA SU CONOCIMIENTO Y TRÁMITE CORRESPONDIENTE. EN ASUNTOS GENERALES, HICIERON USO DE LA PALABRA LOS DIPUTADOS MELITÓN LOZANO PÉREZ, QUIEN PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO EL CUAL FUE TURNADO A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, QUIEN DIO LECTURA A UN PUNTO DE ACUERDO DEL QUE SOLICITÓ LA DISPENSA DE TRÁMITES, LA CUAL NO FUE APROBADA CON TRES VOTOS A FAVOR, SEIS VOTOS EN CONTRA, CERO ABSTENCIONES, EL MISMO FUE TURNADO A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y A LA INSPECTORA DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE, ASIMISMO HICIERON USO DE LA PALABRA LOS DIPUTADOS JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA Y EDUARDO RIVERA PÉREZ, INTERVENCIONES QUE SE ENCUENTRAN EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE ESTA FECHA. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL JUEVES 10 DE ABRIL DE 2008 A LAS ONCE HORAS. AVELINO TOXQUI TOXQUI, DPITADO PRESIDENTE. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS, DIPUTADO SECRETARIO. ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. ---------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Ricardo Andrés Macip Monterrosas.
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C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Solamente señor Presidente, creo conveniente anexar en el Acta, cierto es que se turna a las Comisiones correspondientes, pero no se registra en el Acta a qué se refiere cada Punto de Acuerdo que se presentó por las diferentes Fracciones Parlamentarias, en el caso de Angélica Patricia Hidalgo Elguea, a lo que se refiere el Punto de Acuerdo que se presenta, cierto es que lo que solicita es que se le dé agilidad a los trámites, obviando algunos artículos para poderse determinar acá, pero no se registra a qué se refiere el Punto de Acuerdo. Lo mismo en el caso del Diputado Melitón Lozano Pérez, no se registra exactamente qué es la solicitud que hacen. Cierto que hay un punto en el que se refiere que hay la versión estenográfica, pero dice “se hicieron uso de la palabra los Diputados José Manuel Benigno Pérez Vega, Manuel Fernández García y Eduardo Rivera Pérez, intervenciones que se encuentran en versión estenográfica”; o sea, solamente estas intervenciones son las que están en la versión estenográfica, nada más para eso.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota señor Diputado. ¿Algún otro Diputado?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el acta en todos sus términos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará Lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus Acuerdos correspondientes. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Extracto de los Asuntos Existentes en Cartera, que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con el que se da cuenta en la Sesión Pública del día jueves 10 de abril del 2008. Circular número Uno del Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, en la que se comunica la instalación de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Elección de la Mesa Directiva para el mes de abril del año en curso, nombramiento del ciudadano Coordinador General de la Junta de Coordinación Legislativa y apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 46 y 47 del Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, en el que se comunica la clausura del Sexto Período de Sesiones Extraordinario, la clausura de Trabajos de la Diputación Permanente. Recibo y Enterado. Oficio número 001/2008, de la Secretaría del Congreso del Estado de Quintana Roo, comunicando la declaratoria de constitución de la XII Legislatura del Estado. Recibo y enterado. Oficio número 002/2008-PO, de la Diputada Secretaria del Congreso del Estado de Quintana Roo, en la que se comunica la declaratoria de apertura del primer Período ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Oficio número 002/2008-P-O, de la Presidencia del Congreso del Estado de Quintana Roo, en el que comunica la elección de la Gran Comisión de la XII Legislatura. Recibo y enterado. Oficio número 1171/2008-PTPEP, del Secretario de la Diputación Permanente del Congreso del Estado de Quintana Roo, comunicando la declaratoria de clausura de los trabajos de la Diputación Permanente. Recibo y enterado. Oficio número HCE/SG/AT-00357, de la Secretaría General de Congreso del Estado de Tamaulipas, en la que hacen del conocimiento de la clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y Enterado. Oficio Circular número DAP/461 del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, comunicando elecciones de Mesa Directiva que presidirá los trabajos del mes de abril, dentro del Segundo Período de Sesiones correspondiente al Primer año de Ejercicios Constitucional. Recibo y Enterado. Circular número 009 del Secretario General del Congreso del Estado de Sinaloa, comunicando la clausura de su Primer Período Ordinario de Sesiones y la elección de la Diputación Permanente que funcionará durante el receso de esa Legislatura. Recibo y enterado. Oficio número SEL/300/1266, 1267 y 1287/08 de la Secretaría de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, por el que hace conocimiento de esta Soberanía el trámite requerido al Oficio número DGAEPL/874/2008, relativo a la revisión del Capítulo Agropecuario del Tratado de Libre Comercio de América del Norte. Recibo y enterado. Oficio número ST/0671/08-02169 de la Secretaría Técnica de la Presidencia de la República, por el que hace conocimiento de esta Soberanía el trámite recaído al Oficio número DGAJEPL/874/2008, relativo a la revisión del Capítulo Agropecuario del Tratado de Libre Comercio de América del Norte. Recibo y enterado. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos presentados por los ciudadanos Karla González Hernández, María Soledad Ramírez Durán, Armando Hernández Ramos y Jesús Ramón Armenta Santos, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Diputado Secretario del Honorable Congreso del Estado. Presente. Los que suscriben Karla González Hernández, María Soledad Ramírez Durán, Armando Hernández Ramos y Jesús Ramón Armenta Santos, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto en el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos que se nos conceda la calidad de poblano. Es cuanto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuarto del Orden del Día, se dará lectura al Oficio número 103/2008-P, suscrito por el Licenciado José Manuel Cándido Flores Mendoza, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, por el que remite la recomendación número 11/2008, expediente número 6888/2007-C relacionada con la queja presentada por Gabriel Galicia Gil y Antonio Galicia Cabrera. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Oficio número 103/2008-P, expediente 688/2007-C. Diputado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado. Presente. Respetable señor Presidente, me permito enviar a usted el documento que contiene la recomendación número 11/2008, emitida por la Comisión de Derechos Humanos en el expediente número 6888/2007-C relacionada con la queja presentada por Gabriel Galicia Gil y Antonio Galicia Cabrera, a efectos de que de conformidad con el artículo 44 de la ley que crea este Organismo, se sirva prestar la colaboración solicitada. Heroica Puebla de Zaragoza, a marzo 31 de 2008. Atentamente. Presidente José Manuel Cándido Flores Mendoza. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Derechos Humanos para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura al Oficio IEE/PRE-925/08 suscrito por el Licenciado Jorge Sánchez Morales, Consejero Presidente del Instituto Electoral del Estado de Puebla, por el que remite los acuerdos CG/AC-014/08 y CG/AC-015/08, tomados por el Consejo General de ese Organismo Electoral en los que se aprobó el proyecto de Presupuesto de Egresos para el proceso electoral extraordinario dos mil ocho y ajustó el Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal dos mil ocho de dicho Instituto, atendiendo al techo presupuestal aprobado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Instituto Electoral del Estado. Oficio número IEE/PRE-925/08. Diputado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 91 fracción I, VII y XI del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, en cumplimiento a los Acuerdos identificados por el número CG/AC-014/08 y CG/AC-015/08, tomados por el Consejo General de ese Organismo Electoral en Sesión ordinaria de fecha 27 de marzo del 2008, mediante los cuales se aprobó el proyecto de Presupuesto de Egresos para el proceso electoral extraordinario dos mil ocho y ajustó el Presupuesto de Egresos para el ejercicio fiscal dos mil ocho del Instituto, atendiendo al techo presupuestal aprobado por el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, respectivamente. Anexo al presente le remito copia certificada de los Acuerdos de referencia, lo anterior para su debido conocimiento y afectos legales a que haya lugar. Sin otro particular aprovechando la ocasión para reiterarle mis consideraciones distinguidas. Atentamente. Heroica Puebla de Zaragoza, a 28 de marzo de 2008. Consejero Presidente Jorge Sánchez Morales. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo presentado por Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional por conducto del Diputado José Manuel Janeiro Fernández, por el que exhortan al Titular del Ejecutivo del Estado para que suspenda la cuarta modificación al Programa Subregional de Desarrollo Urbano de los Municipios de Puebla, Cuautlancingo, San Andrés y San Pedro Cholula y se respeten los usos de suelo que se establecieron en el decreto de expropiación para la creación de la reserva territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl; de igual forma dado que se ha retirado el comodato de áreas en el Jardín del Arte a la Asociación Puebla Verde, se exhorta que se aplique el mismo criterio en lo referente al comodato o donación que se refiere al inmueble donde se encuentra ubicado el Parque de Diversiones “Valle Fantástico”; asimismo exhortar al Titular del Ejecutivo del Estado para que emita el Decreto de extinción del “Decreto que crea el Fideicomiso Público para la Administración de Inmuebles y Ejecución de Obras Públicas en la Reserva Territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl” en virtud de que este ha modificado sus objetivos originales; y finalmente al momento de Decretar la extinción del Fideicomiso en comento, se solicita que todos los bienes inmuebles que a la fecha estén bajo la administración del Comité Técnico de este Fideicomiso, pasen a formar parte del patrimonio de los Municipios donde se encuentren ubicados, respetando el uso para el cual fueron destinados al momento de realizar el Programa Subregional de Desarrollo Urbano.
C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Ciudadano Secretario del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto del Diputado José Manuel Janeiro Fernández, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 57 fracción I, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado lo siguiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún Diputado quiere hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Janeiro.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Gracias señor Diputado. Compañera Diputada y compañeros Diputados que integran la Comisión Permanente. Permítanos abundar un poco en el presente Punto de Acuerdo que se está presentando en este momento, por parte del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, y al final pondremos a consideración de esta Comisión este Punto de Acuerdo y explicaremos con toda puntualidad los resolutivos, también, para que sea de conocimiento de todos los integrantes y ojala contemos con la voluntad política para su aprobación. El tema que nos ocupa y que motiva el Punto de Acuerdo, es una reserva territorial que se conoce como la Atlixcáyotl-Quetzalcóatl, que está en la zona sur-poniente del Municipio de Puebla, es una reserva que, principalmente, involucra a los Municipios de San Andrés Cholula, San Pedro Cholula y Cuautlancingo. En esta Reserva Territorial, cuando se constituyó, cuando se emitió con anticipación el Decreto de Expropiación por parte de la Reforma Agraria a nivel nacional, se estableció como propósitos, como objetivos y como metas originales, el favorecer la vivienda, la construcción de vivienda social y el equipamiento urbano social. Esto quiere decir un conjunto de servicios, un conjunto de equipamientos, un conjunto de vivienda para los más necesitados, para los más marginados de la zona y del Estado, que a través de un crecimiento ordenado, a través de un conjunto de políticas públicas autorizadas por las propias Dependencias del Gobierno Federal, se garantizara espacios para los más necesitados, pero al mismo tiempo también, y sobre todo, se garantizara un desarrollo ordenado y un desarrollo urbano en la ciudad. Y se establecieron un conjunto de metas, que me parece que es importante compartir algunas de ellas con todos ustedes. Se establecieron 5 mil 318 pies de casa y 4 mil 141 vivienda social terminadas, que esto junto con el equipamiento urbano social, que garantizaba en este conjunto de hectáreas, que en total, como ustedes lo saben muy bien, suman mil 081 hectáreas en la totalidad de superficie, pues garantizaban un área de desarrollo, de calidad de vida, de educación y de oportunidades para todo este conjunto de familias, e insistimos, particularmente de las más necesitadas. De esta meta, desafortunadamente, solamente se cumplió con el 5 por ciento, es decir de 9 mil y pico de casas y pies de casas que se hubieren de haber construido en la zona, no se logró ni siquiera el 5 por ciento de la meta. Por otro lado, hablando de la superficie total, que son mil 081 hectáreas, esa zona solamente se dedicó y no se llegó ni siquiera al 1 por ciento de las mil 081 hectáreas para vivienda social terminada y equipamiento urbano y social. ¿Qué ha pasado entonces?, de una forma muy acelerada, un fenómeno urbano que se repite pocas veces en el País, la plusvalía de los terrenos se dio de forma tan, pero tan, y lo insistimos, acelerada, que se cambiaron el conjunto de propósitos y metas originales y es por eso que no se llegó a destinar del total de la reserva ni el uno por ciento, insistimos, para las clases más desprotegidas del Estado. Después de esto, y ante el fenómeno que tenemos de calentamiento global en el planeta, en donde Puebla no es la excepción y en donde también había un conjunto de metas originales para destinarse a áreas verdes, el Parque Metropolitano, el Jardín del Arte y algún otro tipo de áreas verdes que se iban a dar particularmente, insistimos, para las clases más desprotegidas en esa zona. Después de que no se cumplió con esto, y después de que además también se ofreció que dentro del equipamiento urbano se iban a incluir escuelas públicas en todos los niveles de escolaridad, jardines de niños, primarias,  secundarias, telesecundarias, colegios de bachilleres, para, insistimos, garantizar un nivel de educación para las clases más desprotegidas, y que tampoco se cumplió, hoy nos encontramos con que después de tres modificaciones que se hicieron desde el inicio de la reserva, y que se hicieron hasta la fecha, hasta la fecha del 2000, hasta el año 2000, nos encontramos con que el Gobierno del Estado, a través del Fideicomiso y de la Secretaría de Gobernación quiere una vez, insistimos, que no se han cumplido con los propósitos y metas originales del Decreto de expropiación y de las causas de utilidad pública que se establecieron originalmente, a las 60 hectáreas más importantes que hay en la zona y que la mayor parte que hay en ella son áreas verdes, hoy nos encontramos con un conjunto de comunicaciones entre el Fideicomiso y la Secretaría de Gobernación, solicitando el cambio de uso de suelo para esas 60 hectáreas. La mayor parte de esas hectáreas son para áreas verdes. Ustedes, como lo saben, la Ciudad de Puebla, que es la capital del Estado, y la zona metropolitana del Valle de Puebla, tenemos un problema muy importante de áreas verdes por habitante. El número de metros cuadrados que tenemos de áreas verdes es por habitantes en la Ciudad de Puebla y en el Área Metropolitana, particularmente en esa zona, tenemos un déficit muy importante, comparamos con los estándares que se tienen en las principales ciudades a nivel nacional y si lo comparamos con un estándar internacional, tenemos un reto muy importante ahí y un déficit también muy importante. De tal forma que si a estas 60 hectáreas se sigue con esta lógica de cambiarles el uso de suelo, que también aquí quiero darles un dato adicional, es la zona de valor de metro cuadrado más cara y de mayor plusvalía en todo el Estado y si se sigue con esta lógica de vender las pocas áreas verdes que quedan en la zona, que no cumplieron, insistimos, con los propósitos, objetivos y metas originales de dicha expropiación, no sólo vamos a tener un problema muy importante de falta de áreas verdes en la Ciudad, sino que además está el Gobierno del Estado colaborando, a seguir operando en favor de que el fideicomiso se constituya como un gran operador inmobiliario y no como un garante de los propósitos originales, insistimos, de la constitución de esta reserva. Y es por eso que nosotros el día de hoy qué estamos proponiendo. Definitivamente al ser un fideicomiso el que está administrando esto, la pelota está en la cancha del Ejecutivo del Estado, si me permiten la expresión, y nosotros como Congreso del Estado, como representantes populares, un servidor, seguramente alguno otro de ustedes, pero también tenemos compañeros Diputados integrante de la Comisión de Medio Ambiente y de Desarrollo Urbano de esta Legislatura, pues tenemos que también ser muy sensibles a las necesidades a áreas verdes que tanto necesitamos y que, particularmente, necesitan esas miles de familias que actualmente están residiendo en esa zona. Y entonces me parece que al cambiar el uso de suelo en esas 60 hectáreas, pues no solo se quita la oportunidad de tener una buena calidad de vida para todos los habitantes de la zona, sino que además le quitamos áreas verdes a todas las familias que están en la zona y mermamos este conjunto de indicadores, como es el número de metros cuadrados de áreas verdes por habitante. Entonces, ante este panorama, ante este conjunto de escenarios en el que estamos, me parece que, y siendo, insito, insistimos, estando la pelota en la cancha del Gobierno del Estado para que esto no suceda, para que este fenómeno que solamente abona y solamente promueve más la especulación inmobiliaria en la zona más cotizada dentro del Estado, nos permitimos poner a consideración de la Comisión Permanente el siguiente Punto de Acuerdo. Y ojala, insistimos, contemos con la voluntad política y con la sensibilidad de todos y cada uno de los integrantes de la Comisión Permanente. ¿Qué dice el Punto de Acuerdo?. Primero.- Se exhorta respetuosamente al Titular del Ejecutivo del Estado, para que suspenda la cuarta modificación al Programa Subregional de Desarrollo Urbano de los Municipios de Puebla, Cuautlancingo, San Andrés y San Pedro Cholula y se respete los usos de suelo que se establecieron en el decreto de expropiación para la creación de la reserva territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl. Segundo.- Dado que, además, como hectáreas adicionales a las 60 que estamos en discusión, nos hemos enterado y ya lo vimos, se ha retirado el comodato de áreas verdes, en el caso que nos ocupa, para el Jardín del Arte a la Asociación Puebla Verde, exhortamos que se aplique el mismo criterio en lo referente al comodato o donación que se refiere al inmueble donde se encuentra ubicado el Parque de Diversiones “Valle Fantástico”. Y aquí permítanme abundar en un tema que creo que es muy importante. El Gobierno del Estado lo que está pretendiendo es, el Valle Fantástico formaba parte del Parque Metropolitano, el Gobierno del Estado se le da la facultad a una empresa para que ponga un parque de diversiones y pretende cambiar o sustituir este conjunto de áreas verdes en otra zona de la Ciudad, esto rompiendo, obviamente, con el criterio que también establece la reserva que es de autosuficiencia. Es decir, la gente que vive ahí tiene que tener áreas verdes ahí para poder disfrutar y tener una buena calidad de vida, no se le puede andar diciendo ahora vete al Parque de Las Carmelitas a la zona de Mayorazgo, para que ahí vayas a tener una buena calidad de vida; si ahí vives, ahí tiene que haber áreas verdes para eso. Y entonces, si en un modelo exitoso, como es el del parque que nos ocupa, del Jardín de Arte, se le retira el comodato, desde nuestro punto de vista también debemos de exhortar al Ejecutivo para que se le retire el comodato o donación a Valle Fantástico y se recupere el destino original de ese predio, que es área verde. Tercero.- Se exhorta respetuosamente al Titular del Ejecutivo del Estado para que emita el Decreto de extinción del “Decreto que crea el Fideicomiso Público para la Administración de Inmuebles y Ejecución de Obras Públicas en la Reserva Territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl” en virtud de que se ha modificado sus objetivos originales, tal y como se pretende realizar una vez más, con la cuarta modificación al Programa Subregional de Desarrollo Urbano. Cuarto.- Al momento de Decretar la extinción del Fideicomiso en comento, se solicita que los bienes inmuebles que a la fecha estén bajo la administración del Comité Técnico de este Fideicomiso, pasen a formar parte del patrimonio de los Municipios donde se encuentran ubicados, respetando el uso para el cual fueron destinados al momento de realizar el Programa Subregional de Desarrollo Urbano. Es decir, estas 60 hectáreas que en su mayoría son áreas verdes, se respete como áreas verdes y así se transfiera a los ayuntamientos para que, insistimos, se garantice la calidad de vida de todos los habitantes que viven en la zona. Quinto.- Por caso de urgencia, solicitamos dispensar los trámites que para cada asunto determina el artículo 93 del Reglamento Interior y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y se someta el Punto de Acuerdo en mención a discusión en este momento para su aprobación. Es por el momento lo que yo quisiera compartir, es el Punto de Acuerdo que estamos poniendo a consideración de las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión Permanente, e insistimos, tenemos la oportunidad histórica en este momento, de las últimas hectáreas que le restan a esta Reserva, que muchas de ellas están destinadas para áreas verdes, que son tan importantes para todos los habitantes de la zona, pues estamos en la oportunidad histórica de facilitar que esto si se quede así, que se quede para áreas verdes, que se transfieran a los municipios y de esa forma no mermemos el patrimonio natural del Municipio, de la Zona Metropolitana, del Estado y también evitemos con este juego de especulación y jugoso negocio, porque además déjenme decirles, 60 hectáreas son 600 mil metros cuadrados, al valor comercial que se está dando en la zona, estamos hablando de más de mil 500 millones de pesos y me parece que en lugar de mil 500 millones de pesos, los poblanos merecen áreas verdes de esparcimiento, distracción y que mejoren su calidad de vida. Por el momento, señoras y señores integrantes de la Comisión permanente, es todo. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Con fundamento en los artículos 93 fracción V y 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se consulta a la Asamblea si se dispensan los trámites del Punto de Acuerdo presentado, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Los Diputados que estén por la abstención, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Los que estén en contra, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. El resultado de la votación es el siguiente: 3 votos a favor, 5 en contra, una abstención. Se desecha la dispensa de trámite, en términos de lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo a las Comisiones Unidas correspondientes.  Tiene la palabra el Diputado Janeiro.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Yo nada más, si me permite señor Presidente de la Comisión y compañeros integrantes de la Comisión, por un lado hacer la mención de que no se dijo a qué Comisión se turna. Y por el otro lado también lamento profundamente, que en este momento histórico que estamos viviendo y en esta oportunidad que tuvo la Comisión Permanente, haya menospreciado y haya desatendido una necesidad tan apremiante para todos los poblanos, como es la protección al ambiente y la protección de todo el patrimonio natural que se encuentra en la zona metropolitana a la que estamos comentando en este momento. Lo lamento de verdad, muchísimo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. Se turna a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente y a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo presentado por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por el que solicita se exhorte a los Municipios de Cuautlancingo, San Andrés Cholula, San Pedro Cholula y Puebla a no permitir el cambio de uso de suelo en la Reserva Territorial Atlixcáyotl- Quetzalcóatl en las 60 hectáreas que forman parte de las áreas verdes y de equipamiento urbano. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Presidente de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. El que suscribe Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 57 fracción I y II, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, somete a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado lo siguiente: Punto de Acuerdo para exhortar a los Municipios de Cuautlancingo, San Andrés Cholula, San Pedro Cholula y Puebla a no permitir el cambio de uso de suelo en la Reserva Territorial Atlixcáyotl- Quetzalcóatl en las 60 hectáreas que forman parte de las áreas verdes y de equipamiento urbano. Primero.- Ponemos a consideración de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado, el presente Punto de Acuerdo en los términos anteriormente descritos. Segundo.- Dada la urgencia e importancia del trámite, con fundamento en el artículo 69 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito la dispensa del trámite. Puebla de Zaragoza a 9 de abril de 2008. José Manuel Benigno Pérez Vega.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado… ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados, buenas tardes. Estamos aquí llegando tarde, un poquito, porque vengo precisamente de la reserva territorial, donde se presentaron ahorita elementos de la Policía del Estado, encabezados por Esteban Morelos, que como ustedes lo conocen con anterioridad, ha sido el terror de los campesinos en la época de Mariano Piña Olaya, que fue el que fue a hacer los despojos de los cuatro ejidos de Tlaxcalancingo, Momoxpan, Chiautenco y San Andrés Cholula. Entonces, es un tema que está muy en los medios nacionales, estuvo hoy en la mañana  en los principales medios, ayer en la noche, ha estado aquí en los medios locales. Entonces por eso paso este Punto de Acuerdo, ahorita se intentó desalojar al Patronato de Puebla Verde, allá con unos policías, por eso vengo ahorita llegando aquí, “rayando el caballo”, como se dice vulgarmente. Pero bueno, afortunadamente aquí estamos para hacer la defensa de este Punto de Acuerdo, que es el Punto de Acuerdo donde se le debe de exhortar a los municipios, que son los que deben de autorizar  el cambio del suelo en esa área, que pertenece a cuatro municipios, y que el Gobernador Marín pretende vender a través del Fideicomiso Atlixcáyotl-Quetzalcóatl las áreas verdes, que son, por ejemplo, los camellones que están allá enfrente de la Isla de Angelópolis, que ya están cercados dos, uno Que está allá a la Pontiac, atrasito también está ya cercado para que ya lo están promoviendo para venta. Luego hay múltiples áreas de equipamiento urbano, que en esa zona pues nada más se  han dotado área para escuelas, a las escuelas privadas, como es el Instituto Andes, escuelas me refiero a primarias, secundarias y preparatorias, el Instituto Andes, el Instituto México, el Humboldt, ahorita se está construyendo la preparatoria de la Ibero y desde que se constituyó la reserva territorial, no se ha construido una sola escuela primaria, secundaria y preparatoria pública en esa zona y se han saturado las escuelas que ya existían en Tlaxcalancingo, en La Concepción La Cruz y en otras colonias que están por allá. Entonces como es posible que se quieran vender estas zonas, cuando hace falta la construcción de escuelas públicas; privadas abundad, pero mucha gente de la que vive ahí no tiene los recursos para pagar las colegiaturas de estas escuelas privadas. De las universidades, pues se les dotó del parque Metropolitano, un pedazo al Instituto Tecnológico de Monterrey, que también tiene una preparatoria, se le dotó a la Universidad Autónoma de Puebla otro pedazo y el remanente se le donó a titulo oneroso a Ricardo Henaine Mezher, que es el propietario del parque de atracciones “Fraude Fantástico” y ahí, ahí no se ha podido establecer, ya desapareció el Parque Metropolitano, que existe ahí en los planos de la reserva territorial y sigue dándose ese despojo en esta zona, que es de vital importancia para el desarrollo metropolitano, pero que debe ser un desarrollo armonioso de todas las clases sociales que ahí habitan y se ha convertido en contra del espíritu del Decreto expropiatorio del 4 de mayo de 1992, que se expropió para una reserva territorial, para construir vivienda de interés social, eso ha terminado en la construcción del Centro Comercial Angelópolis, el Parque Milenio, del Costco y de otros establecimientos comerciales, como la Nelson Vargas y otras situaciones. Y estas modificaciones al fideicomiso las hizo Manuel Barttlet Díaz en dos ocasiones, despojando del Parque del Arte, que originalmente contaba con 120 hectáreas, hoy nada más quedan 13 hectáreas de ese parque. Posteriormente vino el Gobernador Melquiades Morales y también le hizo varias modificaciones a la reserva ecológica, a la reserva territorial y entonces se le hizo la donación a Ricardo Henaine Mezher, que es el mismo empresario que tiene en comodato el edificio de El Heraldo de Puebla, o sea ya tiene el edificio de El Heraldo de Puebla, ya tiene la donación del parque fantástico, que es una feria que nos hace una reminiscencia de las Atracciones Castañeda que estaban ahí en el Paseo Bravo en años anteriores y también tiene el Aeropuerto de Puebla, es el mismo empresario que hoy nos cobra 50 pesos por estacionarnos 5 minutos en el Aeropuerto. Entonces, esos son los socios comerciales de nuestro Gobernador. Entonces para amarrarle las manos al Gobernador, para que no nos siga despojando de las áreas verdes y de las áreas de equipamiento urbano, es muy necesario que los municipios tomen el control de sus áreas que por ley les corresponden y las protejan debidamente. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Andrés Macip.


C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Compañeros Diputados. Me preocupa mucho que terminemos siendo nosotros, como Comisión Permanente, únicamente una mesa de trámite para turnar todos los oficios y no una Comisión deliberativa. Creo que tenemos que ponernos las pilas, tenemos que demostrar que somos otra autoridad y no la del Ejecutivo Estatal. Yo creo que tiene que llegar el momento en que esta Comisión se atreva a tomar decisiones en algunos cuestionamientos que nos hacen compañeros Diputados, sea del partido que fuere. Yo los invito a que en esta ocasión, veamos si podemos obviar los trámites y tomar un Acuerdo aquí, como Comisión Permanente, y demostrar que tenemos autonomía como Congreso del Estado. Es cuanto señor Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. ¿Algún otro Diputado?. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 fracción V y 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se consulta a la Asamblea si se dispensan los trámites del Punto de Acuerdo presentado. Los Diputados que estén a favor, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Gracias señor Diputado. Los Diputados que estén en contra, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. ¿Abstenciones?. El resultado de la votación es el siguiente: a favor 3, en contra 5, abstenciones una. Se desecha la dispensa de trámite, en términos de lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Ocho del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo presentado por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, por el que solicita la creación de una Comisión Especial investigadora de las actividades del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Rubén Gil Campos. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS: Presidente de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. El que suscribe Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 57 fracción I y II, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 17 fracción IV y XI, 46 de la ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, somete a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado lo siguiente: Punto de Acuerdo para solicitar la creación de una Comisión Especial investigadora de las actividades del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Rubén Gil Campos. Primero.- Solicitamos a la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado, la creación de una Comisión especial investigadora de las actividades del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Rubén Gil Campos. Segundo.- Dada la urgencia e importancia del trámite y con fundamento en el artículo 69 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito la dispensa del trámite. Puebla de Zaragoza a 9 de abril de 2008. Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados: es de extrema urgencia, como lo he venido manifestando aquí y anteriormente en los medios de comunicación, que se establezca una Comisión Investigadora, puesto que el caso del Edil allá en Izúcar de Matamoros, Gil Díaz, hoy detenido por el presunto delito del narcotráfico en la Unión Americana, está causando un problema allá en Izúcar de Matamoros, yo estuve allá presente el viernes pasado en una Asamblea Informativa que se hizo en el zócalo, con más de mil personas, hay mucha inquietud, porque los compañeros allá de Izúcar de Matamoros, pues no quieren que los gobierne un grupo de narcotraficantes, y esto no puede seguir aplazándose y desgraciadamente la Comisión de Gobernación de aquí, de esta Soberanía, pues va muy lenta y si vemos el ritmo que lleva esa Comisión de Gobernación, con el caso de Juárez Acevedo y que también de una forma deliberada lo tapa, el caso de Juárez Acevedo, pues imagínense cuánto tiempo le llevaría al a Comisión de Gobernación integrar esa investigación, para que este caso pueda avanzar, pues ya llevamos aquí cuatro meses, y no nos quieren dar ninguna respuesta la Comisión de Gobernación. Yo le giré dos oficios respetuosamente a su Presidente, y tardó ocho semanas en contestármelas, allá los tengo, allá arriba; bueno pues, yo creo que en este caso nos vamos a tardar hasta que sentencien allá en el Estado de Nueva York, al “narco—edil”. Entonces, es muy, muy… apremiante para el Estado de Puebla, porque es el primer caso en la historia reciente de México, que un Presidente Municipal está detenido en un país extranjero y están desconcertados ahorita aquí en el Gobierno del Estado, o lo quieren tapar; ahí está el caso del Secretario de Gobernación, durante 4 días, cuando ya todos los medios de comunicación decían que estaba detenido, él seguía diciendo que se había ido a tener una atención médica allá en Estados Unidos. Entonces, yo pienso y aquí lo hago saber a esta Soberanía, que… a esta Comisión, también, que debemos de actuar lo más rápido posible y no permitir que se asienten en el territorio de Puebla, gobiernos emanados del narcotráfico, compañeros, es muy peligroso, lo vemos todos los días en los medios de comunicación, 6, 7, 8 muertos diarios, por tener al narcotráfico en esos Estados. Aquí lo hemos visto, altos funcionarios del Gobierno del Estado, le regalaron 60 hectáreas, concretamente el Licenciado Zavala ¿verdad?, le obsequió ahí la empresa esa “5 de Mayo”, a este presunto narcotraficante. Bueno, pues si hay una colusión a nivel municipal y llega hasta los más altos niveles del Gobierno del Estado, y aquí no podemos actuar para investigar, porque no lo estamos haciendo, en este momento no se ha hecho nada, yo no veo que se haya escrito un oficio a la Secretaría de Relaciones Exteriores, concretamente al Consulado de la Ciudad de Nueva York, que le conteste a este Congreso, porque es el competente para ver del caso, cuál es el estado jurídico que guarda el Presidente Municipal con Licencia. Ahora, cómo es posible que un Presidente Municipal que tiene un proceso judicial, que lo han dicho que es del dominio público, siga con licencia; o sea, sigue siendo Presidente Municipal, cuando cualquier cargo público, hasta nosotros mismos como Diputados, si somos sujetos a un proceso judicial, inmediatamente nos suspenden del cargo, y esta persona sigue ejerciendo el puesto de Presidente Municipal con Licencia, o sea, ni siquiera lo han suspendido, ni el cabildo, ¿Por qué?. Porque el Cabildo es de los mismos, él puso ahí la mayoría, y mientras no podamos erradicar el narcotráfico de nuestro Estado e impedir que se no venga a meter por la puerta de atrás, que para ellos es la de enfrente, porque es el crucero, donde trafican la droga, donde vienen los Estados de Morelos, de Oaxaca, de Guerrero y de Puebla; ahí pasa, es un punto neurálgico para que la droga se pueda mandar a Estados Unidos. Entonces, esto es una cosa muy delicada compañeros, que se tiene que actuar inmediatamente que una Comisión Investigadora, porque la Comisión de Gobernación, imagínense si en el caso Juárez Acevedo, llevamos meses, pues en esta nos vamos a tardar años. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Adelante. Tiene la palabra el Diputado Andrés Macip.


C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Compañeros. Compañero, comparto tu preocupación y en realidad si, debemos de darle importancia, se está trabajando dentro de la Comisión de Gobernación, lamentablemente en esta ocasión, no es de nuestra competencia como Comisión Permanente, sino facultad únicamente de la Gran Comisión. El artículo 46 nos dice: las Comisiones Especiales serán nombradas por el Congreso, a propuesta de la Gran Comisión, la que fijará el número de sus componentes y atenderá exclusivamente los asuntos que se les encomiende, en su integración se procurará reflejar la composición plural del Congreso. Digo, lamentablemente en esta ocasión, si no comparto la idea de, de obviar, no porque no quisiéramos, sino porque no es facultad de nosotros como Comisión Permanente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Melitón.


C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Obviamente yo estoy a favor de la propuesta que hace el compañero Diputado José Benigno Pérez, en virtud de que la Comisión de Gobernación se ha demorado en llevar a cabo dicha investigación. Por otro lado, con base en el argumento que acaba de presentar el Secretario de la Comisión Permanente, propongo lo siguiente: el día de ayer sesionamos los Miembros de la Gran Comisión, por lo tanto, sí es facultad de la Gran Comisión nombrar esta Comisión Especial Investigadora. Propongo que se remita… la Comisión Permanente se lo remita de manera inmediata a la Gran Comisión y que la Gran Comisión Sesione a la mayor brevedad y pueda darse trámite a esta petición que es de vital importancia para Izúcar de Matamoros y con carácter urgente. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, y en base a que no… esta Comisión no le compete asignar las Comisiones Permanentes, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su análisis y trámites correspondientes. Vamos a consultar a la Asamblea para someter estas dos propuestas. Sería, la primera, turnar a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, y la segunda, turnar a la Gran Comisión. Vamos a agotar el término de la siguiente… adelante.


C. DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Señor Diputado nada más quiero, señor Presidente, nada más quiero aclarar que este tema, fue ayer tocado en Sesión de la Comisión de Gobernación, en donde emitimos, todos los integrantes en forma unánime, todos los integrantes de dicha Comisión, un Acuerdo que va en tres puntos y en donde participaron en un debate amplio, todas las Fracciones Parlamentarias que estuvieron ahí presentes. Entonces, yo creo que este Acuerdo, resulta ocioso, porque la Comisión de Gobernación, está conforme a lo esgrimido con lo que ayer se dijo por los que participaron en la mesa, está conciente de que la problemática de Izúcar de Matamoros, en cuanto a nivel político y social, es de estar observando de manera permanente, pero estamos requiriendo la documentación respectiva al Secretario de Gobernación, para que rinda el Informe, en los términos que Acción Nacional, y en los términos que el Acuerdo que se tomó ayer en la Comisión de Gobernación, también lo consensamos. Yo creo que este acuerdo le está dando cauce y conocimiento al tema Izúcar de Matamoros, y ahí… e incluso se le giró un atento oficio al Instituto Estatal Electoral, para el tema de las cuentas que se requiere que se aclare si hubo o no violación en cuanto a si rebasó el tope de campaña o no rebasó el tope de campaña de Rubén Gil, también se va a girar atento oficio al Secretario de Gobernación y finalmente se turna a la Comisión Inspectora, para que conozca del caso, de los 40 días que gobernó Rubén Gil y se investigue inmediatamente en el Órgano de Fiscalización. Yo creo que este asunto —reitero— está llevando su cauce, obviamente, la Secretaría de Gobernación valorará los elementos de cómo hacerse llegar la información respectiva y si en este momento se hace o se envía nuevamente a la Gran Comisión o a la Comisión de Gobernación, pues nuevamente vamos a hacer reiterativos en el procedimiento. Ya estamos avanzando en este sentido, yo creo que la Comisión de Gobernación competente en este caso, ya está trabajando. Lamento, lamento, que alguno de los Diputados que hicieron uso de la palabra, no estuvieron ayer presentes en evento en donde estuvieron presentes también y participaron todas las Fracciones Parlamentarias, y donde se sacó de manera unánime, un acuerdo. Gracia señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.

C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Pues yo la verdad no creo que sea una actividad ociosa ¿verdad?, el seguir abundando en un tema como es el narcotráfico, que es una de las prioridades del Gobierno Federal en conjunto con la mayoría de los Estados de la República. Este tema es muy delicado compañeros, no es ocioso, yo no sé que intereses tenga la gente en querer descarrilar una propuesta ¿verdad? que se hace aquí, y que se hace hoy; ayer se juntaron otras Comisiones, eso fue ayer, hoy estamos haciendo una propuesta aquí, y una propuesta de un tema que nos ocupa y nos preocupa demasiado por la naturaleza del narcotráfico que trae muerte, terror y corrupción compañeros, no es ocioso, lo insisto y aquí se deben de respetar las propuestas que ya están ahí, sobre la mesa, y que no se debe de descarrilar el procedimiento de esta Comisión. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra la Diputada Patricia.

C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Muchas gracias. Sí yo también creo que no es ocioso. Ayer en la Gran Comisión y en la Comisión de Gobernación, en efecto, se habló, incluso, en la Inspectora, se abordaron algunos asuntos, pero no se abordó el punto de la formación de una Comisión Investigadora, eso no se abordó, aún cuando el Diputado había propuesto hace ocho días, en esta misma Comisión, hizo la propuesta de la formación de esta Comisión, no se tocó. Si es competencia de la Gran Comisión, no tiene por qué mandarse a la Comisión de Gobernación, porque la Comisión de Gobernación va a decir “no es mi competencia” y la rebota a donde es. Entonces, yo creo que lo procedente es mandarla a la Comisión que corresponde, que es mandarla a la Comisión de Gobernación… de la… la Gran Comisión, y a la Gran Comisión le va a tocar resolver si forma o no la Comisión. Entonces, yo creo que aquí no tenemos que discutirlo ni mandarla a la de Gobernación, sino a donde procede porque ya lo leyó el Diputado. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Mi participación va en dos sentidos. El primero, el Diputado Pérez Vega, en primer lugar, tiene facultades para hacer una propuesta de esta naturaleza, y por lo tanto le asiste el derecho de presentarla y eso no está a discusión. Segunda, me parece que el procedimiento debe ser claro, es decir, hay una propuesta, yo hice otra propuesta de que se dé trámite a través de la Gran Comisión, me parece que los Diputados estamos aquí para trabajar y si nos convocan hoy para mañana o para la tarde a la Gran Comisión, estaremos presentes. ¿Por qué razón?. Porque esta Comisión Especial, tendría que tener facultades específicas que hasta este momento, han quedado de manera poco precisa y diluida. Pongo un ejemplo. A través de la Comisión Inspectora, de forma unánime, ciertamente acordamos que el Órgano de Fiscalización, lleve a cabo una auditoria correspondiente al período de gobierno de Rubén Gil Campos. Sin embargo, no se fijó una fecha en la que el Órgano de Fiscalización debe entregar dicha información y puede demorarse esto un mes, dos meses, un año, y mantener en demora, un asunto eminentemente importante y grave, y yo lo dije ayer, bajo la experiencia de haber sido Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, que una auditoria en los términos de ley que lleva a cabo el Órgano de Fiscalización, se realiza máximo en tres días; en tres días tienen un dictamen para poder presentarlo a los interesados y en este caso, al Congreso del Estado. Es por eso que una Comisión Especial Investigadora, tendría facultades especiales, le daría mayor celeridad y por lo tanto, mayores posibilidades de que el Congreso tenga los elementos, la información necesaria para asumir las facultades que debe llevar a cabo en este conflicto tan grave.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. ¿Algún otro Diputado?. Tenemos dos propuestas. Vamos a proceder a las dos propuestas que están. Una es que se turne a la Comisión de Gobernación, y la otra sería que se turne a la Gran Comisión. Los Diputados… a ver, tiene la palabra, el uso de la palabra la Diputada Patricia.

C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Me cuestiono nuevamente, para qué a la Comisión de Gobernación, si no es de su competencia, si la competencia a la Gran Comisión, para qué darle más tiempo. Por favor, esto es urgente. Esto pareciera que utilizando un perfil bajo y utilizando otro tipo de cosas se va a olvidar el tema. Es un tema importante, es un tema realmente preocupante, ya no le sigan dando largas, ya esto tiene que mandarse a la Gran Comisión, no hay más.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado José Benigno.

C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Bueno, yo fui el que elaboré el documento y entonces para cambiar la propuesta, pues que se mande directamente ya adonde debe de ser que es la, que es la Gran Comisión, eso sería la propuesta. Como yo fui el que hice la propuesta ¿verdad?, pues que se mande directamente a la Gran Comisión, para que ahí se valore… pues también lo que podemos hacer es volver a mecanografiar el escrito y lo presentaríamos a la Gran Comisión, porque yo mismo seria el artífice de estar enredando esto, y eso es lo que no queremos, lo que queremos es que esto se discuta y se discuta a fondo. Cómo es posible que este Congreso no haya solicitado al Consulado de Nueva York, qué estado jurídico guarda el inculpado allá. Pues eso, vaya, es totalmente absurdo después de tres semanas de su detención, y ahí seguimos alargando el asunto, se levantan unos y dicen que es ocioso, se levantan otros y argumentan una serie de cosas, pues es muy sencillo, lo vamos a mecanografiar y se lo vamos a hacer llegar a la…¿mande?, lo retiramos para que ya  no haya problema y se lo mandamos a la… o…. bueno, mejor que… mire que se hagan las dos propuestas que hicieron allá y yo…no, no, no. Momentito, momento, momento…No, pues es que ya lo quieren aquí a uno chamaquear, no, no, no. Ya estoy grandecito, tengo 58 años. O sea, va a quedar aquí…Establecida las dos propuestas, y yo por mi parte voy a hacer otra ¿verdad? mañana, para llevarla a la Gran Comisión. Entonces, para no interrumpir la votación, eso es lo que vamos a hacer. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra la Diputada Leonor Popocatl.

C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Dando Seguimiento a lo que está sucediendo en esta Sesión, primero el Diputado pone a consideración un Punto de Acuerdo, pide la dispensa de trámite. Dado que no les corresponde a ustedes, se debió haber turnado en ese momento, poner a consideración de votación si acaso, si era urgente o no, y de no ser urgente turnarlo a la Gran Comisión, no había discusión ya. Aquí las dos propuestas son, si es de urgente o no resolución y dado que no les compete a ustedes, bueno entonces, se turna a la Gran Comisión. El procedimiento no es a la Comisión de Gobernación y es grave que ante los medios de comunicación y ante la ciudadanía, estemos dejando ver la falta de conocimiento del proceso parlamentario ¿sí?. Porque no es posible que queramos turnar a una Comisión que no corresponde, por favor. Y luego que es más grave, que si retira el documento, ¿para qué?, para evadir la responsabilidad que les corresponde a los integrantes de la Comisión Permanente. No puede ser. Se le tiene que dar el trámite que corresponde, y el trámite es a la Gran Comisión, y no hay discusión, ni siquiera hay discusión. Es grave que estemos dando estos espectáculos a la prensa y vía la prensa a los ciudadanos, de que no tenemos conocimiento del trámite parlamentario.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Quisiera hacer uso de la palabra en ese aspecto. Comentarle a la Diputada y al Diputado que son las propuestas y que seguimos el trámite correspondiente conforme a la ley, y que en base a que también en este caso si el compañero que presenta la propuesta hubiese checado la ley y ver que esas facultades no son exclusivas de la Comisión Permanente, y lo hubiera presentado de manera directa a la Gran Comisión, no estaríamos en este debate. Yo creo que consideramos oportuno respetar los trámites y las propuestas y darle ese cauce conforme al Reglamento y aquí hay, obvio, dos propuestas que inclusive la comentó el Diputado Guevara, que fue quien nos comentó, hay dos propuestas que teníamos que desahogar en esos términos y en base, en base a todo esto, yo considero oportuno hacer la aclaración correspondiente, que nos estamos guiando en base a la ley y en base a que el artículo 41 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo no nos faculta en este caso para poder nosotros nombrar una Comisión Especial, en base a eso, yo creo que nos ahorraríamos muchos trámites, efectivamente compañera te doy la razón, si posiblemente se hubiera checado antes de elaborarlo y presentarlo en esta Comisión de manera directa, a la Gran Comisión, y nos estaríamos ahorrando —yo considero— estos trámites. Que no es entonces responsabilidad, ni de la Comisión Permanente, ni de esta Dirección. Tiene la palabra el Diputado Guevara.


C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Yo quisiera hacer dos comentarios. Creo que, el primero, efectivamente si yo me acerqué es porque el artículo 46 es muy claro, quien es el único facultado para nombrar una Comisión Especial es la Gran Comisión, de urgente y obvia es simplemente decir, no es facultad de esta Permanente, y entonces se manda a la Gran Comisión. Perdónenme, pero volvemos a caer en lo mismo, se presenta el día 27 un Punto de Acuerdo, que presenta el Diputado Andrés Macip ante esta Permanente, donde se toca un tema de seguridad pública, y la Mesa Directiva, la Mesa de la Comisión Permanente, lo manda a la Comisión de Gobernación y no a la Comisión de Seguridad Pública, que es la que tenía que conocer el caso; y nosotros no lo podemos atraer, porque ya lo tiene la Comisión de Gobernación. Entonces, es una falta de conocimiento en el sentido de las responsabilidades de cada una de las Comisiones. Yo les exhorto a que por favor lean cuáles son las atribuciones de cada una de las Comisiones, qué les compete a cada una de las Comisiones, para que puedan turnar en su momento, cada uno de los puntos que aquí desechen, que no sean de obvia y urgente resolución, según la Mesa, la Comisión Permanente, y que se manden a las comisiones que correspondan. Ésta… este punto, lo vuelven a mandar a la Comisión de Gobernación, una cosa es que la Comisión de Gobernación, y sí yo lo comenté, ayer ya se trabajó algo en la Comisión de Gobernación, como bien lo decía el Diputado Melitón, este punto en específico, no se acoró nada, está pendiente, está pendiente, y así se quedó como pendiente, y aquí está el Secretario de la Comisión, que lo podrá ratificar. Pero que al final de cuentas, es una simple y llana cuestión de no interpretar la ley, sino simplemente aplicarla; porque si le vamos a dar la interpretación que cada uno de los Diputados queramos, pues tenemos 41, o bueno, o diría, tendrán 26 opciones diferentes. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Bueno yo considero que aquí para ahorrar todo este tipo de situaciones, yo tengo que respetar las propuestas, no puedo desecharlas por desecharlas en ese sentido, y tengo que dar el trámite correspondiente. En base a esto, hay una Comisión que ha estado conociendo ya de estos asuntos y de las cuales ustedes presiden, la Comisión de Gobernación, los Diputados que están integrados de Acción Nacional. En base a esto, también consideramos en muchas ocasiones que es el hecho de si se le está dando un cauce, una Comisión que está, en este caso, ya está conociendo del asunto, y que en ese caso se están desahogando los puntos correspondientes, pues es igual, es simplemente atraer nuevamente este asunto, para que esto se haga en este caso, los estudios, o las resoluciones que se crean correspondientes, y en base a esto yo tengo en la Mesa las propuestas que se hicieron, y así como respeto, como dicen, la voz de cada uno de ustedes, y en base a esto yo, yo comentaba y fui muy claro, si el Diputado que nos presenta, específicamente este Punto de Acuerdo, lo hubiera presentado, hubiera checado el Reglamento, bueno no estaríamos en esta discusión. Entonces creo que en ese sentido, estaríamos de acuerdo en desahogar este trámite, o simplemente turnar, que están las propuestas, de turnar… y así lo comentaron, turnar a la Gran Comisión o turnar a la Comisión de Gobernación, o a las Comisiones Unidas para su estudio procedente; porque están conociendo estas dos Comisiones. O sea, yo creo que… propongo, digo, en base a esto para… propongo que se vaya a la Comisión de Gobernación, ¡perdón!, ¡perdón!, ¡perdón!...exactamente, voy a proponer que …por eso, va mi propuesta entonces, para solucionar este asunto…proponer que se vaya a las Comisiones Unidas de Gobernación…¡perdón!...Tiene la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: A ver miren, yo creo que es de sabios reconsiderar, es de sabios reconsiderar. Lo que yo propongo es lo siguiente. Recapitulando lo que ha pasado, llega una propuesta. Por lo tanto, la Gran Comisión tiene que saber adónde turnarla y si ya se hizo la lectura por parte del Secretario de que es competencia de la Gran Comisión, probablemente hubo una interpretación errónea, de que tendría que ir a la de Gobernación, simple y sencillamente, hay que reconsiderarlo y esta Comisión turnarla a la Gran Comisión, porque es de su competencia y punto. En ese sentido yo retiro la propuesta para que se lleve a cabo la votación, porque no tiene pertinencia la votación, sino de manera… como lo marca el procedimiento, se turna a la Comisión que corresponde, y en este caso corresponde a la Gran Comisión. Eso sería todo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Va a hacer uso de la palabra la Diputada Leonor Popocatl.


C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Yo entiendo perfectamente que el Diputado que presentó el Punto de Acuerdo, haya pedido la dispensa del trámite. Lo que no puedo entender es que la Comisión Permanente, evada su responsabilidad y dé un trámite distinto o equivocado, todavía con conocimiento, porque ya se dio la lectura al artículo pertinente y mande o turne, el Punto de Acuerdo, a otra Comisión que no le corresponde. Eso sí no lo puedo entender, y no está a consideración, efectivamente, como dice el Diputado que me antecedió en la palabra. Tiene qué ser turnado y por usted, con todo respeto, yo sé que usted preside la Mesa, yo sé que usted preside la Comisión Permanente, pero no puede quedar bajo su interpretación adónde turnar un documento que está llegando a la Mesa. Con todo respeto Presidente. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En base a las aclaraciones correspondientes y en base, con fundamento a lo dispuesto en el artículo 94 fracción IV del Reglamento Interior del Congreso del Estado, se turna a la Comisión de… a la Gran Comisión, para su estudio procedente. ¿Es correcto?.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Nueve del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, por el que se exhorta a los 216 Ayuntamientos y al Concejo Municipal del Municipio de General Felipe Ángeles, para que en el ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, procedan en términos de la fracción II del artículo 81 de la Ley para el Federalismo Hacendario del Estado de Puebla, con el objeto de firmar con el Estado, los Convenios para destinar cuando menos el 10 por ciento de los Fondos de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios, para el pago de sus necesidades vinculadas a la seguridad pública, en el marco del Sistema Nacional de Seguridad Pública. Adelante Secretario.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil. Los Diputados integrantes de la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, y Considerando. Que en Sesión celebrada con fecha 8 de abril del año en curso, los Ciudadanos Diputados Manuel Fernández García, Enrique Guevara Montiel y Carlos Barragán Amador, presentaron Punto de Acuerdo con exhorto, ante los integrantes de la Comisión que suscribe, manifestando que la Seguridad Pública es la primordial demanda social, y en atención a que el Estado de Puebla guarda un lugar privilegiado en este rubro a nivel nacional, es el motivo por el cual deberán encaminarse las distintas acciones tendientes a fortalecer los diversos sistemas y corporaciones de la materia, con la finalidad de hacer de Puebla, el Estado más seguro del país. Que tomando en consideración que el artículo 4° de la Ley General que establece las bases de Coordinación del Sistema Nacional de Seguridad Pública, prevé que cuando las disposiciones de esta Ley comprendan materias y acciones que indiquen en diversos ámbitos de competencia de la Federación, los Estados, el Distrito Federal, o de los Municipios, se aplicarán y ejecutarán, mediante Convenios Generales y específicos entre las partes componentes del Sistema Nacional. Aunado a lo anterior, el artículo 81 fracción II de la Ley del Federalismo Hacendario del Estado de Puebla, dispone que en el óptimo aprovechamiento de los recursos, los Municipios aplicarán los recursos de este Fondo de la siguiente manera. Segundo.- Podrán convenir con el Estado, destinar cuando menos el 10 por ciento de este Fondo, para el pago de sus necesidades vinculadas a la Seguridad Pública, en el marco del Sistema Nacional de Seguridad Pública. En este orden de ideas, esta Comisión de estudios, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 43 fracción XIII de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20, 22 y 24 fracción XIII del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, tiene a bien someter a consideración de la Comisión Permanente, lo siguiente: Acuerdo. Único.- Exhortar a los 216 Ayuntamientos y al Concejo Municipal de General Felipe Ángeles, para que en ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, procedan en términos de la fracción II del artículo 81 de la Ley del Federalismo Hacendario del Estado de Puebla, con el objeto de firmar con el Estado, los Convenios para destinar cuando menos, el 10 por ciento de los Fondos de Aportación para el Fomento de los Municipios, para el pago de sus necesidades vinculadas a la Seguridad Pública, en el marco del Sistema Nacional de Seguridad Pública. Atentamente. Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado. Heroica Puebla de Zaragoza, 8 de abril de 2008. Firmando Diputado Gabriel Gustavo Espinosa Vázquez, Presidente. Diputado Carlos Barragán Amador, Secretario. Diputado Víctor Huerta Morales, Vocal. Diputado Enrique Guevara Montiel, Vocal. Diputado Manuel Fernández García, Vocal. Diputado Raúl Mario Méndez Reyes, Vocal, y Diputada Gudelia Tapia Vargas, Vocal.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción VII del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, está a discusión el Punto de Acuerdo que se acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista, recoge la votación nominal e informa al Presidente). Nueve Votos a favor señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Aprobado en todos sus términos el Acuerdo referido. Notifíquese a las Autoridades el presente, en los términos planteados.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Último Punto del Orden del Día, que es Asuntos Generales, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?.  Tiene la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Compañeros Diputados. Voy a presentar un Punto de Acuerdo. Hago una breve síntesis. El Punto de Acuerdo tiene qué ver con la propuesta de llevar a cabo una consulta popular que dé salida al conflicto de Izúcar de Matamoros. Me anticipo diciendo que es competencia de la Gran Comisión, por lo tanto le voy a pedir al Presidente de la Comisión Permanente, sea turnado este documento a la Gran Comisión. Lo entrego y si me permiten darle lectura, se los agradezco. Dice así: Secretario de la Comisión Permanente del Honorable Congreso de Puebla. Presente. El que suscribe Diputado Melitón Lozano Pérez, Miembro del Partido de la Revolución Democrática que integra la LVII Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla, fundado en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 66 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado, el Punto de Acuerdo, con arreglo a los siguientes Considerandos. Que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 40 manifiesta, que es voluntad del pueblo mexicano, constituirse en una República representativa Federal y Democrática, considerando a la democracia no solamente como una estructura jurídica y un régimen político, sino como un sistema de vida fundado en el constante mejoramiento económico social y cultural del pueblo. Que nuestra Carta Magna establece la autonomía municipal en el artículo 115, señalando que los Estados adoptarán para su régimen interior, la forma de gobierno republicano representativo o popular, teniendo como base de su división territorial y de su organización política y administrativa, el Municipio Libre, y que cada Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos, que la ley determine. La competencia que esta Constitución otorga al Gobierno Municipal se ejercerá por el Ayuntamiento, de manera exclusiva, y no habrá autoridad intermedia alguna, entre éste y el Gobierno del Estado. Que como consecuencia de la detención del Presidente Municipal Constitucional de Izúcar de Matamoros, José Rubén Gil Campos, acusado por delito considerado como grave, ligado al narcotráfico, se ha derivado un conflicto de índole político y al existir la posibilidad de que los Miembros del actual Ayuntamiento y Funcionarios cercanos al Edil, pudieran haber tenido conocimiento pleno de estos hechos delictivos, que repercuten en la confianza y legitimidad del Ayuntamiento. Como resultado se encuentra en riesgo la autonomía municipal, ya que podrían existir poderes fácticos, que individuos que ejerzan control de poderes constitucionales, utilizando las estructuras gubernamentales para obtener beneficios económicos, con el comercio de la droga. Que dicha situación ha generado un clima de intranquilidad, inestabilidad social y miedo, en los ciudadanos que habitan el territorio del Municipio de Izúcar de Matamoros, aunado a la desconfianza y falta de legitimidad hacia las autoridades municipales. Que ciudadanos organizados de diversas agrupaciones y poblaciones al interior del Municipio de Izúcar de Matamoros, han expresado de varias formas su inconformidad, señalando que se revoque el mandato de las autoridades municipales en funciones, solicitando nuevas elecciones. Que en razón del derecho que les asiste, como lo establece el artículo 22 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se han reunido y se seguirán reuniendo pacíficamente, para tratar y discutir los asuntos políticos del Estado o del Municipio como sucedió el pasado 4 de abril de 2008, en la Plaza de la Constitución de dicho Municipio. Que dentro de las alternativas de participación ciudadana pacífica, se encuentran las relacionadas a la consulta popular, como el referéndum, la iniciativa popular, la revocación del mandato, y el plebiscito, según Elisur Nava Arteaga en su libro “Derecho Constitucional”, publicado en la Colección de Textos Jurídicos Universitarios de la Oxford University Press, el plebiscito es la consulta del cuerpo electoral sobre un acto de naturaleza gubernamental o constitucional, es decir, político, en el genuino estricto de la palabra. No gira en torno a un acto legislativo, sino a una decisión política, aunque susceptible quizá de tomar forma jurídica; así como la coincidencia del término en el Diccionario de Derecho de Rafael Piña Vara, del plebiscito se define como la consulta hecha directamente al pueblo, para que resuelva lo que considere más conveniente, respecto a la solución de un problema político de trascendental interés o sobre la aprobación o repulsa de determinados actos de sus gobernantes, y que el plebiscito sirve como lo señala Francois Jean Prud’homme, para que los ciudadanos decidan entre aceptar o rechazar, una propuesta que concierne a la soberanía. Considerando. Que los mecanismos de democracia semi-directa contemplados en nuestra Constitución Local, en el artículo 57 fracción XXII, 79 fracción 35, hace referencia al plebiscito como figura limitada a consultar, sólo sobre los actos del Gobernador del Estado, y que no existe la ley respectiva que regule  su ejercicio, a lo que alude el artículo 3° fracción II del mismo ordenamiento. Ante esta falta de regulación de las figuras de democracia semi-directa, existe un antecedente histórico de voluntad política en nuestro país y que recuperamos en este documento, información obtenida del Centro de Información y Análisis, de la LX Legislatura de la Cámara de Diputados. El hecho sucedió en el mandato del presidente Benito Juárez, dentro de su período de gobierno 1858—1867, que es el que se tiene como antecedente claro, de la intención del gobernante en turno, para realizar una consulta del pueblo, con intención de que el resultado de ésta, fuese obedecido y posteriormente convertido en Legislación Constitucional. El inconveniente en este caso en concreto, tal como lo marcan los historiadores y la Constitución de ese entonces, es que dicha figura, no se encontraba prevista en la Carga Magna, como en el caso que nos ocupa. Juárez tuvo la audacia de pedirle al pueblo que votara directamente por la Constitución que proponía, a través de un plebiscito inconstitucional. La consulta que el Presidente dirigió a la Nación, obedecía al propósito de hacer expedita las reformas, abreviando el largo proceso estipulado en el artículo 127 Constitucional, que determina que sus reformas tenían que ser aprobadas por dos terceras partes del Congreso, y por las Legislaturas de los Estados. Que en el Capítulo Segundo de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla en su artículo 72 señala: que cuando a juicio de la Gran Comisión, se requiera conocer la opinión de los ciudadanos, el Congreso del Estado podrá someter a consulta popular, cualquier asunto de su competencia. La comisión competente fijará las bases mediante convocatoria, conducirá los trabajos, realizará el análisis de los resultados y presentará las conclusiones. Dicho artículo hace referencia a la consulta popular, sin especificar la forma en que ésta se podrá realizar o a qué figura de democracia directa se refiere. Que la falta de atención e intervención de las autoridades respectivas sobre el conflicto generado por la detención de José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla, y de la falta de mecanismos claros en nuestras leyes, para hacer escuchar la voz ciudadana, haremos una última reflexión de un jurista y politólogo sobre el tema, Norberto Bobbio, afirma: si se quiere tener una indicación del desarrollo de la democracia de un país, no debe considerar… uno debe considerar no solo el número de personas con derecho a votar, sino la cantidad de instancias, además del área tradicional de la política, en las que el derecho de voto es ejercido. En otras palabras, para juzgar el desarrollo de la democracia, en una nación determinada, la pregunta que debemos formularnos, no es quién vota, sino en qué asuntos puede votar. Que en virtud de los anteriores considerandos, presentamos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Fundado en el artículo 72 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, y por tratarse de un asunto de autonomía municipal y de soberanía, se determina realizar una consulta popular, para conocer la opinión de los ciudadanos de Izúcar de Matamoros, acerca del conflicto generado en dicho Municipio, con la detención de José Rubén Gil Campos, y de la posible vinculación con el narcotráfico, en esferas de decisión gubernamental en el municipio y que dicha consulta popular, se pregunte en dos temas fundamentales a los ciudadanos. 1.- Si quieren que se revoque el mandato de los Miembros del Ayuntamiento actual de Izúcar de Matamoros. 2.- Si quieren que se convoque a nuevas elecciones. Para ambas preguntas, las respuestas serían dos opciones: “sí y no”. Segundo.- Que el resultado de esta consulta popular adquiera el carácter de vinculatorio, a las decisiones del Congreso del Estado. Tercero.- Que la anterior petición se atienda con carácter de urgente, como lo señala el artículo 61 fracción VI de la Constitución Local. Atentamente. Diputado del Partido de la Revolución Democrática. Puebla, Pue., a 8 de abril de 2008. Diputado Melitón Lozano Pérez.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, se turna a la Gran Comisión, para su estudio procedente. ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Rogerio Pablo.
C. DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: En atención a los ciudadanos texmeluquenses que se encuentran con nosotros, Industriales de la Masa y la Tortilla de San Martín Texmelucan, A.C., con dirección: Mártires 7 de Enero número 112, Colonia El Carmen, Código Postal 74020, Texmelucan, Puebla; permiso de la Secretaría de Relaciones Exteriores número 0902567; Registro Público de la Propiedad número 851, dirigido al Diputado Avelino Toxqui Toxqui, Presidente de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla, 5 Poniente No. 128, Colonia Centro, Puebla, Puebla. Presente. Nestor Botello Fuentes, con el carácter de Representante Legal de la Organización de Comerciantes denominada Industriales de la Masa y la Tortilla de San Martín Texmelucan, Puebla, A.C., personalidad que me acredito mediante documento notarial número 6246, de fecha 8 de agosto de 1986, otorgado ante la fe del Licenciado Jorge Romero Vargas, Notario Público Número 3, de este Distrito Judicial de Huejotzingo, Puebla, y señalando como domicilio para recibir todo tipo de notificación, el ubicado en la Calle Juárez Oriente 301, Colonia Domingo Arenas, de esta Ciudad de San Martín Texmelucan, Puebla, y ante usted, con el debido respeto, comparezco y expongo. Por lo anteriormente expuesto y fundado ante usted Ciudadano Presidente Municipal, atentamente pido se sirva: Primero.- Tenerme mediante el presente escrito expresando a nombre de todos y cada uno de los agremiados que represento, nuestra más enérgica protesta por la pretendida modificación a la fracción tercera del artículo 19 del Reglamento de Molinos de Nixtamal, expendios de Masa y Tortilla. Segundo.- Impedir la modificación por todos los medios legales a la fracción III del artículo 19 del Reglamento de Molinos de Nixtamal, Expendio de Masa y Tortilla. Tercero.- Efectuar juntas de trabajo con la Organización de Comerciantes de la Masa y la Tortilla, que el suscrito legalmente representa, para analizar cualquier modificación al Reglamento en comento y, en su caso, para vigilar su real cumplimiento. Protesto a usted mi respeto. San Martín Texmelucan, Puebla, a los 8 días del mes de abril del año 2008. Firma el ciudadano Nestor Botello Fuentes. Es todo señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y Asuntos Municipales, para su estudio procedente. ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra la Diputada Leonor Popocatl.

C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Con el permiso de la Mesa. Con fundamento en lo establecido en el artículo 105 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, me permito hacer uso de la palabra. Quiero recordar que la elección de las Juntas Auxiliares, de conformidad con lo citado por la propia Ley Orgánica, deberán realizarse el último domingo del mes de abril, del año que corresponda. En tal razón, los Ayuntamientos del Estado de Puebla que cuentan con Juntas Auxiliares, deberán realizar dicho plebiscito el 27 de abril del año en curso. En tal razón, el pasado 13 de marzo del presente año, los Diputados de la Quincuagésimo Séptima Legislatura, aprobamos un acuerdo relacionado con la realización de dichos plebiscitos, el cual, en su segundo resolutivo, a la letra dice: “Se exhorta a los Funcionarios de las Dependencias Públicas del Estado, y a las Delegaciones de las Dependencias y Entidades Federativas, con representación en el mismo, para que se abstengan de utilizar la infraestructura de las mismas, a fin de proyectar a los miembros de las Planillas Autoridades Auxiliares con acciones, como la entrega de programas públicos, acompañados de los candidatos”. Lamentablemente este exhorto no ha sido tomado en cuenta y dado que el Ejecutivo del Estado, decidió remover a titulares de Secretarías en este Estado, y presumiendo que algunos o todos de los nuevos funcionarios, no conocen este pronunciamiento, es por eso que me he permitido dar nuevamente lectura. Pero además, quiero compartir con ustedes una solicitud que le fue girada a la Ciudadana Licenciada Blanca Alcalá Ruíz, Presidenta Municipal de este Municipio, que a la letra dice: “Por medio de la presente queremos enviarle un cordial saludo, a la vez que le pedimos y le informamos que en base a los acuerdos tomados el día de hoy por los representantes de las planillas contendientes a la Presidencia Auxiliar Municipal, que se efectuará el próximo 27 de abril del año en curso, los gobiernos estatal, federal y municipal, se  abstengan de inaugurar e iniciar obras, entregar despensas, láminas, rotoplas, etcétera; como lo está haciendo el Presidente Auxiliar Apolo Arce Domínguez y lo hace a nombre de usted y su Candidato del Círculo Rojo. Por lo que, los representantes pedimos se respeten los acuerdos tomados en dicha reunión, y que se nos respete en nuestros usos y costumbres. Además, pedimos respeto, no queremos encender focos rojos en nuestra comunidad. Por lo tanto le pedimos saquen las manos de esta elección. Nos despedimos agradeciendo su atención. Atentamente. Representantes de las Planillas Círculo Verde, Sombrero Rojo, Estrella Azul, Círculo Amarillo. Nombres y firmas”. Si bien esto lo decidirán en el Ayuntamiento del Municipio de Puebla, yo no quiero dejar de mencionar y sobre todo exhortar de manera particular, ya que los antecedentes nos han demostrado que el Licenciado López Zavala, cuando estuvo al frente de una Dependencia de Gobierno, afirmó que su partido y su Dependencia, eran lo mismo, hoy que se encuentra a cargo de la Secretaría de Desarrollo Social y con este antecedente, además del de ser un muy buen operador de su partido, le exhorto públicamente a que detenga la entrega de apoyos sociales, ya que no ha podido separar su tarea como Titular de dicha Secretaría y como operador de su partido. Es cuanto. Gracias.


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señora Diputada. Se toma nota. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Me voy a permitir leerles a esta Mesa y a las personas que nos acompañan, un posicionamiento. Dice así: “Diputado Melitón Lozano Pérez, del Partido de la Revolución Democrática, con relación al paquete de Iniciativas de la reforma energética. En esos últimos días, los mexicanos hemos sido testigos del debate que se ha dado como consecuencia de esta reforma, reforma acotada a beneficiar a empresas extranjeras y que recientemente fue presentada al Senado de la República. Esta situación ha provocado posiciones encontradas de las principales fuerzas políticas de nuestro País. Por un lado están los promotores de esta reforma, Mouriño y compañía, obedeciendo a sus intereses económicos y partidistas. Esto como un acuerdo en las diferentes cúpulas de poder, desde el ámbito empresarial hasta el gubernamental, mediante acuerdos y negociaciones sin importar las consecuencias que como siempre repercutirán y recaerán en la sociedad, pero principalmente en la clase más desprotegida y más pobre de nuestro país, permitiendo que se vulnere nuestra Soberanía. Como miembro del Partido de la Revolución Democrática de esta Quincuagésima Séptima Legislatura, presento mi postura frente a estos hechos, manifestando en primer lugar, que nos haremos llegar del paquete de Iniciativas para analizarlas, e informar en qué consiste, y cuáles son las afectaciones que sufrirá el patrimonio nacional. En segundo lugar y a la par del análisis puntual, estaremos pendientes de las acciones de resistencia civil, que se impulsarán desde el frente amplio progresista y colaborando con las acciones más pertinentes que el Comité de Defensa del Petróleo a nivel nacional y local impulsarán. En mi opinión, dicho paquete de reformas no debería ser aprobado, ya que vulnera el patrimonio nacional y con ello, la soberanía de nuestro aís. Invito a todos mis compañeros y compañeras Diputadas y Diputados, que consideren que dicha reforma no debe aprobarse, que lo manifiesten y se unan en esta causa común. Es cuanto. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota. ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado José Benigno.

C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Sí, nada más señor Presidente, con su permiso. Compañeros Diputados y Diputadas. Para adherirme al posicionamiento político que hace el compañero Melitón, del Partido de la Revolución Democrática, en todos sus puntos que expresó. Gracias. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota señor Diputado. ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Manuel.

C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Compañeras y compañeros Diputados. Miembros de la Prensa. Muy buenos días. El Partido del Trabajo, comprometido con las causas del pueblo, ha manifestado abiertamente su inconformidad con la privatización de Petróleos Mexicanos. Sabemos de hace tiempo, que este era el camino que llevaba el gobierno del espurio, Felipe Calderón Hinojosa; y ahora, se consolida en los hechos. El nombramiento de un Secretario de Gobernación, vinculado él y su familia directamente, con el tema del petróleo y su explotación; un hombre que ni siquiera ha podido comprobar fehacientemente ser mexicano de nacimiento y que todo hace, y que todo comprueba que inclusive es nacido en España. El Partido del Trabajo, junto con el Frente Amplio Progresista, ha trabajado en esta lucha. Toda esta documentación que están ustedes recibiendo, a través de las redes ciudadanas, que son amigos nuestros, y que se manifiestan abiertamente en contra de esta privatización. Nosotros no vamos a declinar, no vamos a dejar que se avance en este tema; buscamos la soberanía de la Nación, y en un pueblo en que la economía está petrolizada, perder el control del petróleo es un gran error. Es cuanto señores.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. Se toma nota. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente, para el día jueves 17 de abril del 2008, a las once horas.

PAGE  
53


