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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Lunes 28 de abril de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría al pase de lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente). Seis presentes y tres retardos justificados.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 6 Diputados y la inasistencia justificada de tres Diputados, hay Quórum y se abre la Sesión de la Comisión Permanente, siendo las nueve horas con once minutos. ¡Perdón!, retardo justificado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 28 de abril de 2008. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, celebrada el jueves 24 de abril de 2008. 2.- Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. 3.- Lectura del Ocurso suscrito por la ciudadana Licenciada María Luisa Badillo Ramos, por el que solicita la intervención del Honorable Congreso del Estado de Puebla, en relación con las manifestaciones vertidas en la copia de la denuncia que adjunta al mismo. 4.- Lectura del Ocurso suscrito por el ciudadano Edilberto Cortéz Vázquez, Regidor de Ecología y Medio Ambiente del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que solicita que el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, intervenga en la resolución al conflicto jurídico y político en contra de los Miembros del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla. 5.- Lectura del Oficio SGHAIM/216/2008, suscrito por la Licenciada Abril Sheila Alvarado Cabrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, con el que remite copia certificada de Acta de Sesión Extraordinaria de Cabildo y anexos. 6.- Lectura del Escrito del ciudadano Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado de Puebla, y anexos por el que hace del conocimiento la información solicitada por la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales del Honorable Congreso del Estado de Puebla, con relación a la situación jurídica del ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla. 7.- Lectura del Escrito suscrito por el Licenciado Remedio Cerino Gómez, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, por el que se adjunta el Punto de Acuerdo número 181, por el que se exhorta a los Titulares de las Secretarías de Salud y Educación Pública del Gobierno Federal, en su calidad de Presidentes rotativos de la Comisión Interinstitucional para la formación de los Recursos Humanos en Salud, para realizar las gestiones correspondientes tendientes a la modificación de la Convocatoria para el Examen Nacional de Aspirantes a Residencias Médicas —ENARM— 2008, a efecto de eliminar las restricciones previstas en el Capítulo III y que son aplicables a partir del año 2010. 8.- Lectura del Escrito suscrito por el Licenciado Remedio Cerino Gómez, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, por el que adjunta el Punto de Acuerdo número 188, por el que se exhorta al Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, para que a través de las Dependencias y Entidades competentes del Gobierno Federal, disponga de manera permanente las acciones, políticas públicas y recursos fiscales indispensables para la construcción y operación de un Sistema Hidráulico en el Estado de Tabasco; el cual permita proteger la vida y el patrimonio de los mexicanos que radican en esa Entidad. A la vez que dicha infraestructura contribuya al desarrollo de la región Sur—Sureste y al mejoramiento de las condiciones en materia de energía del país. 9.- Asuntos Generales. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, del jueves 24 de abril del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL DÍA JUEVES VEINTICUATRO DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL OCHO. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI. SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS VEINTICUATRO DÍAS DEL MES DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL OCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE OCHO DE ELLOS, Y EL RETARDO JUSTIFICADO DEL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, QUIEN DESPUÉS SE INCORPORÓ A LA SESIÓN, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS ONCE HORAS CON OCHO MINUTOS, DE ACUERDO AL ORDEN ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE DIO LECTURA AL ACTA DE SESIÓN ANTERIOR, Y SIN TENER DISCUSIÓN, RESULTÓ APROBADA POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. EN SEGUIDA, LA SECRETARÍA DIO LECTURA A CADA UNO DE LOS ASUNTOS DE LOS PUNTOS DEL TRES AL DIECISIETE DEL ORDEN DEL DÍA, LOS QUE SE TURNARON PARA EL ESTUDIO PROCEDENTE, A LAS SIGUIENTES COMISIONES: PUNTO TRES, CUATRO, CINCO, SEIS, SIETE, OCHO Y NUEVE, A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES; PUNTO DIEZ, A LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL Y A LA EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE; PUNTO ONCE, A LA COMISIÓN DE SALUD Y GRUPOS CON CAPACIDAD DIFERENCIADA; PUNTO DOCE, A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE; PUNTO TRECE, CATORCE, QUINCE, DIECISÉIS Y DIECISIETE, A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL. EN EL PUNTO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, PIDIÓ QUE A LA BREVEDAD POSIBLE, SE RESUELVA ENVIAR EL OFICIO CON MAYOR DETALLE, HACIENDO NOTAR QUE LA INFORMACIÓN DEBE DE TENER LA PRECISIÓN NECESARIA, INCLUYENDO EL ACUERDO QUE PRESENTÓ Y SE APROBÓ EN REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES. EN EL PUNTO TRECE, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, EXPLICÓ EL PROPÓSITO DEL CONJUNTO DE INICIATIVAS QUE SE PONEN A CONSIDERACIÓN EL DÍA DE HOY. CONTINUANDO CON EL PUNTO NÚMERO DIECIOCHO DEL ORDEN DEL DÍA, LA SECRETARÍA DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, TERMINADA LA MISMA, EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ, HIZO UNA SERIE DE COMENTARIOS EN RELACIÓN A LA PROCURACIÓN DE JUSTICIA Y AL NOMBRAMIENTO DEL NUEVO PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO, PIDIENDO AL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, RETIRE EL PUNTO DE ACUERDO DEL ORDEN DEL DÍA, PETICIÓN QUE POR MAYORÍA DE VOTOS SE APROBÓ. EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, PIDIÓ A LA MESA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, SOLICITE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y A LA INSPECTORA, RESPECTIVAMENTE, PRESENTE LOS AVANCES DE LA SITUACIÓN JURÍDICA, ASÍ COMO LA AUDITORIA DEL CIUDADANO RUBÉN GIL CAMPOS. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, PRESENTÓ LA POSICIÓN DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DEL TRABAJO, RESPECTO DE LAS REFORMAS AL MARCO JURÍDICO DE PEMEX. LA DIPUTADA JOSEFINA GARCÍA HERNÁNDEZ, EN USO DE LA PALABRA MENCIONÓ QUE DESDE ESA TRIBUNA Y A NOMBRE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EXPRESABA SU MÁS PROFUNDO DESACUERDO Y RECHAZO POR LOS ACTOS DE APROVECHAMIENTO Y LUCRO ELECTORAL, REALIZADOS POR LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL FEDERAL, EN LOS PRÓXIMOS PLEBISCITOS DE LAS JUNTAS AUXILIARES EN EL ESTADO DE PUEBLA, HACIENDO ENTREGA DEL ESCRITO Y ANEXOS PRESENTES, A LA COMISIÓN PERMANENTE. EN EL MISMO TEMA, EL DIPUTADO RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DENUNCIÓ IRREGULARIDADES EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES DE LAS JUNTAS AUXILIARES, HACIENDO NOTAR QUE NO ESTÁN DE ACUERDO QUE LOS PRESIDENTES MUNICIPALES Y DIVERSAS DEPENDENCIAS, UTILICEN RECURSOS PARA BENEFICIAR A CANDIDATOS DE PARTIDOS. LA DIPUTADA MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ, PIDIÓ A LA DIPUTADA JOSEFINA GARCÍA HERNÁNDEZ, HACER LLEGAR HASTA LAS ÚLTIMAS CONSECUENCIAS, LAS DENUNCIAS MANIFESTADAS Y SE SANCIONE A LOS RESPONSABLES. LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, MANIFESTÓ SU INDIGNACIÓN POR LOS HECHOS QUE A TRAVÉS DE UN ESCRITO HACE SABER LA LICENCIADA MARÍA LUISA BADILLO RAMOS, EN EL QUE EXPONE QUE FUE VÍCTIMA DE UN DELITO SEXUAL, AGREGANDO LA DIPUTADA MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ, QUE ANTE ESTOS HECHOS, ES NECESARIO PRONUNCIARSE EN CONTRA DE ESTE TIPO DE ACCIONES. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA, A NOMBRE DE LAS DIPUTADAS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, SE SUMA PARA APOYAR Y LLEGAR HASTA LAS ÚLTIMAS CONSECUENCIAS DE LOS HECHOS QUE REFIERE LA LICENCIADA MARÍA LUISA BADILLO RAMOS. EN USO DE LA PALABRA, LA DIPUTADA LUANA AMADOR VALLEJO, PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO PARA EXHORTAR A LAS PRESIDENCIAS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE LAS CÁMARAS DE DIPUTADOS Y SENADORES, PARA QUE HAGAN DEL CONOCIMIENTO DE LOS DIPUTADOS Y SENADORES DE AMBAS CÁMARAS, QUE HAN OBSTACULIZADO LA UTILIZACIÓN DE SUS RESPECTIVOS RECINTOS LEGISLATIVOS, QUE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO RECHAZA TODO ACTO DE VIOLENCIA, QUE IMPIDA EL DESARROLLO DE LA DEMOCRACIA EN NUESTRO PAÍS. POR LO QUE INVITA A QUE DESALOJEN LAS TRIBUNAS DE DICHO RECINTO. EN SEGUIDA, CON OCHO VOTOS A FAVOR Y UNO EN CONTRA, SE ACORDÓ DISPENSAR LOS TRÁMITES DEL ACUERDO PRESENTADO. PUESTO A DISCUSIÓN, EXPRESARON SU CONSIDERACIÓN LOS DIPUTADOS JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, MARÍA LEONOR POPOCATL GUTIÉRREZ, ENRIQUE MARÍN TORRES, RESULTANDO APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO EN LOS TÉRMINOS EN VOTACIÓN NOMINAL, CON SIETE VOTOS A FAVOR Y DOS EN CONTRA. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, HIZO SABER QUE NO EXISTE VOLUNTAD POLÍTICA EN LA COMISIÓN DE ASUNTOS INDÍGENAS DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO, PARA LEGISLAR EN ESA MATERIA; TAMBIÉN SE REFIRIÓ AL ASUNTO DE LOS DERECHOS HUMANOS EN LA ENTIDAD Y EN LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN INVESTIGADORA, PARA EL ASUNTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE IZÚCAR DE MATAMOROS, PUEBLA. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN, CITANDO PARA EL LUNES VEINTIOCHO DE ABRIL DEL DOS MIL OCHO, A LAS NUEVE HORAS. AVELINO TOXQUI TOXQUI. DIPUTADO PRESIDENTE. ANDRÉS MACIP MONTERROSAS. DIPUTADO SECRETARIO. ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.----------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los asuntos existentes en cartera, que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el Ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con los que da cuenta en la Sesión Pública del día 28 de abril de 2008. Oficio número DGPL—2P2A—5236.20, del Senador José González Morfin, Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Congreso de la Unión, haciendo del conocimiento que esa Mesa Directiva, acordó designar como Recinto Alterno de la Cámara de Senadores, la Sala ubicada en el Piso Quinto, del Edificio Torres del Caballito, del Paseo de la Reforma número 10, Colonia Tabacalera, en esa Ciudad. Recibo y Enterado. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura al Ocurso suscrito por la Licenciada María Luisa Badillo Ramos, por el que solicita la intervención del Honorable Congreso del Estado de Puebla, en relación con las manifestaciones vertidas en la copia de la denuncia que adjunta al mismo.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Puebla, Puebla, a 24 de abril de 2008. Ciudadanos Diputados integrantes del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Por este conducto, la que suscribe Licenciada María Luisa Badillo Ramos, acude ante usted con la finalidad que puedan intervenir en los asuntos que a continuación menciono: una servidora encabeza a una planilla de una Junta Auxiliar de San Felipe Hueyotlipan. En el día 13 de abril del año en curso, fui víctima de un delito de tipo sexual, el cual fue denunciado ante la autoridad correspondiente. Al presente oficio anexo copia de mi denuncia ante el Ministerio Público competente, quien consignó a los responsables y posteriormente el Juez los liberó. Debo mencionarles que este ilícito pudo ser cometido por intimidaciones políticas. Señoras y señores Diputados: no es posible que siendo víctima de un delito, éste quede en la impunidad y no se castigue a los culpables que me causaron un daño físico y psicológico. Por tal razón, acudo ante ustedes en su calidad de representantes de la sociedad, con la finalidad de que intervengan en estos asuntos, solicitándoles: Punto Número Uno.- Que tomen cartas en el asunto, para que en la Procuraduría General de Justicia del Estado de Puebla, y el Poder Judicial, atiendan mi asunto de manera urgente. Punto Número Dos.- Solicito que a la Presidenta Municipal, Blanca Alcalá Ruíz, para que como Presidenta, en su papel de mujer, tome cartas en el asunto y no permita que se realicen esos atropellos a mi dignidad. Esperando su intervención, quedo de ustedes. Atentamente. Licenciada María Luisa Badillo Ramos. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Ocurso suscrito por el Ciudadano Edilberto Cortéz Vázquez, Regidor de Ecología y Medio Ambiente del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que solicita que el Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla intervenga en la resolución al conflicto jurídico y político en contra de los Miembros del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Reciba un cordial saludo de quien suscribe Ciudadano Edilberto Cortéz Vázquez, Regidor de Ecología y Medio Ambiente, integrante del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros. Al mismo tiempo y con fundamento en el artículo 8° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 92 y 93 de la Ley Orgánica Municipal, y en ejercicio de mis facultades legales, informo de la serie de irregularidades que se han presentado al interior del Ayuntamiento, con la detención del Ciudadano José Rubén Gil Campos, que han derivado en la aprobación de la autorización de la licencia indefinida al Presidente Municipal Constitucional, situación que es violatoria al artículo 78 fracción XXVII, que a la letra dice: “conceder licencias hasta por 30 días y resolver sobre la renuncia que formulen los integrantes del mismo Ayuntamiento o de las Juntas Auxiliares, dando aviso al Congreso del Estado”. Es decir, la Ley Orgánica sólo autoriza al Ayuntamiento otorgar licencias por 30 días a los Miembros del Ayuntamiento, y no puede autorizar licencias indefinidas; de esta forma, están ocultando la realidad jurídica por la cual está pasando el Presidente Municipal Constitucional, evitando que se determine su ausencia de forma temporal o absoluta y su revocación del mandato por encontrarse en proceso judicial. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura del oficio SGHAIM/216/2008, suscrito por la Licenciada Abril Sheila Alvarado Cabrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, con el que remite copia certificada de Acta de Sesión Extraordinaria de Cabildo y anexos.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Oficio número SGHAIM/216/2008. Diputado Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. La suscrita Licenciada en Administración Pública Abril Sheila Alvarado Cabrera, en mi carácter de Secretaria General del Honorable Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla, por medio del presente y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 1°, 2°, 15 fracción I, 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, además de lo establecido en los artículos 1, 2, 3, 4, 14, 15 del Reglamento Interior de la Secretaría de Gobernación, concatenada al artículo 1°, 2°, 3°, 4°, 52, 78, 91 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla, me permito remitir copia debidamente certificada del Acta de Sesión Extraordinaria de Cabildo de fecha 12 de abril de 2008. Lo anterior, para los efectos legales que haya lugar. Dado en el Palacio Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla, a los doce días del mes de abril del año dos mil ocho. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Secretaria General. Licenciada en Administración Pública Abril Sheila Alvarado Cabrera. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al escrito del Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado de Puebla y anexos, por el que hace del conocimiento la información solicitada por la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales del Honorable Congreso del Estado de Puebla, con relación a la situación jurídica del Ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadano Licenciado y Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Con fundamento en lo dispuesto en el artículo 55 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 29 fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado; así como 7 y 8 del Reglamento Interior de la Secretaría de Gobernación, y en atención a su oficio número DGAJEPL/1246/2008, de fecha 9 de abril del año en curso, por el que solicita diversa información relacionada con la situación jurídica del Ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal Constitucional de Izúcar de Matamoros, Puebla, la ayuda brindada a través de la Comisión para la atención de Migrantes Poblanos, así como sus supuestas propiedades, negocios o inversiones del mismo, por este conducto me permito hacer de su conocimiento la presente. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura al escrito suscrito por el Licenciado Remedio Cerino Gómez, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, por el que adjunta el Punto de Acuerdo número 181, por el que se exhorta a los Titulares de las Secretarías de Salud y Educación Pública del Gobierno Federal, en su calidad de Presidentes Rotativos de la Comisión Interinstitucional para la formación de los Recursos Humanos en Salud, para realizar las gestiones correspondientes tendientes a la modificación de la Convocatoria para el Examen Nacional de Aspirantes a Residencias Médicas —ENARM— 2008, a efecto de eliminar las restricciones previstas en el Capítulo III y que son aplicables a partir del año 2010.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Honorable Congreso del Estado de Tabasco. Asunto: Se remite Punto de Acuerdo 181. Villahermosa, Tabasco, 17 de abril de 2008. Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Por acuerdo de la Presidenta de la Mesa Directiva por el mes de abril del presente año, correspondiente al Segundo Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, tengo a bien comunicar a usted que con fundamento en lo dispuesto en el artículo 28 segundo párrafo y 36 fracción XLIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tabasco, el Congreso del Estado de Tabasco en Sesión Ordinaria, celebrada el 8 de abril del presente año, emitió el Punto de Acuerdo número 181, del que remito un tanto en cumplimiento al artículo segundo de lo citado del Punto de Acuerdo para la atención que considere al respecto. Sin otro particular, aprovecho la ocasión para saludarle atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. El Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco. Licenciado Remedio Cerino Gómez. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a las Comisiones Unidas de Salud y Grupos con Capacidad Diferenciada y de Educación, Cultura y Deporte, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Ocho del Orden del Día, se dará lectura al escrito suscrito por el Licenciado Remedio Cerino Gómez, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, por el que adjunta el Punto de Acuerdo número 188, por el que se exhorta al Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, para que a través de las Dependencias y Entidades competentes del Gobierno Federal, disponga de manera permanente las acciones, políticas públicas y recursos fiscales indispensables para la construcción y operación de un Sistema Hidráulico en el Estado de Tabasco; el cual permita proteger la vida y el patrimonio de los mexicanos que radican en esa Entidad. A la vez que dicha infraestructura contribuya al desarrollo de la región Sur—Sureste y al mejoramiento de las condiciones en materia de energía del País.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Honorable Congreso del Estado de Tabasco. Asunto: Se remite Punto de Acuerdo 188. Villahermosa, Tabasco, 17 de abril de 2008. Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Por acuerdo de la Presidenta de la Mesa Directiva por el mes de abril del presente año, correspondiente al Segundo Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, tengo a bien comunicar a usted que con fundamento en lo dispuesto en el artículo 28 segundo párrafo y 36 fracción XLIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tabasco, el Congreso del Estado de Tabasco en Sesión Ordinaria, celebrada el 17 de abril del presente año, emitió el Punto de Acuerdo número 188, del que remito un tanto, en cumplimiento al artículo segundo de lo citado del Punto de Acuerdo para la atención que considere al respecto. Sin otro particular, aprovecho la ocasión para saludarle atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. El Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco. Licenciado Remedio Cerino Gómez. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Último del Orden del Día, Asuntos Generales, se le concede el uso de la palabra al Diputado Melitón.
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C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Buenos días a todos. Presidente de la Comisión Permanente. Compañeros y compañeras Diputadas. Diputados que se encuentran en la Sala. Medios de comunicación. Quiero, en esta intervención, dar a conocer mi posicionamiento, respecto a los hechos que tuvieron lugar el día sábado en Izúcar de Matamoros. Yo he venido presentando en esta Comisión Permanente, en este Congreso, un hilo conductor que tiene que ver con una serie de irregularidades que sustentan la revocación del mandato y que es facultad del Congreso, llevarlo a cabo. Antes de dar lectura, quisiera de manera muy sencilla, explicarles compañeros Diputados, lo que pasó. Ustedes recordarán que el día 12, 12 de abril, se llevó a cabo una Sesión Extraordinaria en Izúcar de Matamoros, donde le dieron posesión al Tesorero, ustedes recordarán, cuando ya tenía el nombramiento el Regidor de Gobernación, hasta el día 26, hasta la fecha en que tenía licencia en ese momento el señor Rubén Gil. El día 12 de abril, hacen un Cabildo de manera intempestiva, y le dan facultades al Tesorero, cuñado del señor Rubén Gil, eso fue un día sábado 12. Quiero que se tenga muy presente la fecha, porque es muy relevante. Después no hay servicio en la Presidencia, porque no se sabía quién era el Presidente, lunes y martes; es decir, 14 y 15. Vienen a la Secretaría de Gobernación. El Secretario de Gobernación, les indica que cometieron un error, tal es el caso de que el Tesorero se retracta, pide disculpas públicas y nuevamente vuelve a tomar las facultades de Presidente Interino, el Regidor de Gobernación; es decir, lo que quiero dejar muy en claro, es que el 12, se llevó a cabo una Sesión donde no la hacen válida, la intervención del Regidor de Gobernación, es para decirle que se equivocaron, él pide una disculpa pública, y vuelve a entrar en funciones el Regidor de Gobernación. Bueno, lo que se llevó a cabo el día sábado en Sesión Extraordinaria de Cabildo, es —escúchenme bien— ratificar el Acuerdo de Cabildo del día 12 de abril. Eso no pude ser posible. O sea, es irregularidad tras irregularidad. El Acta de Cabildo, me gustaría para sustentar lo que yo digo, que se le diera lectura, porque… y lo peor es que en la convocatoria que se les hace a los Regidores, la cual yo tuve en mis manos, se les comenta a los Regidores, punto único, porque en una convocatoria para una Sesión Extraordinaria de Cabildo, se señala el Punto Único y solamente ése puede tratarse y en el Punto Único dice textualmente “Toma de protesta del C. Ricardo Arturo Herrera Velázquez, como Presidente Municipal Sustituto”. Toma de protesta. Tres irregularidades: primera, para declarar una toma de protesta, tiene que ser en Sesión Solemne. No fue Sesión Solemne. Segunda, para que entre en funciones el suplente, tuvo que haberse declarado la falta absoluta necesariamente, como lo marca el artículo  52 de la Ley Orgánica que dice: “la falta absoluta del Presidente Municipal será cubierta por su Suplente”. El Cabildo debió haber marcado, declarado la falta absoluta, y sólo así, tomar protesta, en su caso, el suplente. Bueno ni siquiera se respeta el Punto de Acuerdo para cual fueron convocados. Llegan y lo único que se hace es ratificar el Acuerdo del día 12 de abril. O sea, es una irregularidad verdaderamente de dimensiones grandes, que genera una situación cada vez más penosa, y lo digo porque yo lo he estado presentando aquí en el Congreso del Estado. Quise hacerlo de manera sencilla la explicación, porque no es posible que este tipo de hechos se den y que las facultades que tenemos como Congreso, no las asumamos. Después de este preámbulo, me permito darle lectura a este posicionamiento. Posicionamiento del Diputado Melitón Lozano Pérez, Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática. En virtud de los acontecimientos vividos el sábado 26 de abril, en la población de Izúcar de Matamoros, con motivo del supuesto término de la licencia de José Rubén Gil Campos, y el arribo de su cuñado como Presidente Municipal sustituto, es pertinente hacer algunas precisiones: primero.- Desde el momento en que se confirmó la detención de Rubén Gil Campos, dimos a conocer nuestra inconformidad, con relación a la licencia por 30 días que se le otorgó de forma ilegal por el Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, con vencimiento el día 26 de abril del 2008. Recordemos que dicha licencia, fue otorgada con fecha 31 de marzo, desde su detención se realizó desde el 23 de marzo de 2008. Situación que consideramos fue una forma de encubrimiento a la situación jurídica real que vivía el Ex—Edil, ya que se encontraba siendo juzgado en La Corte del Distrito Sur de Nueva York, Autoridad Judicial Federal Norteamericana, no dejando ninguna duda de su encarcelamiento; motivo que lo imposibilita para regresar a su cargo y por lo mismo estaba impedido para solicitar licencia, tal como lo establece el artículo 56 fracción II de la Ley Orgánica Municipal: “Los Miembros del Ayuntamiento podrán ser suspendidos en los cargos para los cuales fueron electos o designados, o revocado el mandato que se les haya asignado en los siguientes casos. Fracción II.- Por existir en su contra proceso por delito intencional calificado como grave”. En este caso la suspensión surtirá efecto, a partir del momento en que se dicte auto de formal prisión y quedará sin efecto si llegara a dictarse sentencia absolutoria y la revocación del mandato, no se realizó, situación que es una gran omisión de la cual es responsable el Congreso del Estado. No obstante de haber cometido esta irregularidad, el 12 de abril de 2008, el Cabildo se reúne y por mayoría de votos, deciden autorizar una licencia indefinida a Rubén Gil y solicitar en este mismo momento, se tomara protesta de ley a su cuñado y Tesorero, el Ciudadano Ricardo Arturo Herrera Velázquez, con lo que de forma inédita, el Municipio de Izúcar de Matamoros, tenía entonces, tres Presidentes Municipales. Segundo.- De nueva cuenta el Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, viola la Ley Orgánica Municipal, ya que el sábado 26, al que hice referencia, los Miembros del Ayuntamiento fueron convocados a Sesión Privada de Cabildo, en la cual se señala como Punto Único del Orden del Día, la toma de protesta del Ciudadano Ricardo Arturo Herrera Velázquez, como Presidente Municipal sustituto, situación que vuelve a ser irregular, ya que en esta Sesión de Cabildo, sólo realizaron la ratificación del Acta de la Sesión de fecha 12 de abril, reincidiendo en la ilegalidad, ya que antes de abordar el punto de la toma de protesta, debió considerarse el punto de la declaración de la falta absoluta del Presidente Municipal, Ciudadano José Rubén Gil Campos, manifestando la causa de dicha falta, sólo así se justificaría el caso que señala el artículo 52 fracción II inciso b) que a la letra dice: “la falta absoluta del Presidente Municipal, será cubierta por su suplente con el carácter de Presidente Municipal Sustituto”. Situación que no ocurrió de esta manera, y luego entonces se debió haber aprobado el nombramiento del Ciudadano Ricardo Arturo Herrera Velázquez, como Presidente Municipal, por haberse presentado en este caso. Estos hechos en su conjunto, son causales de revocación del mandato de los Miembros del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros. Tercero.- La voluntad ciudadana se ha expresado, los ciudadanos matamorenses no desean que el cuñado del Ciudadano Rubén Gil Campos, asuma la Presidencia Municipal. Sin embargo, este hecho se ha consumado ilegalmente. Las razones por las que la ciudadanía no lo desea en el cargo, y con la cual coincido, es que representa los mismos intereses de alguien que está acusado por narcotráfico en la unión americana. La postura del Gobierno del Estado se definió por defender a través de la fuerza y con el uso de más de doscientos policías antimotines, los intereses de José Rubén Gil Campos, dejando de lado a los ciudadanos. El equipo antimotines y elementos vestidos de civil estuvieron realizando un operativo de intimidación a los vecinos, acciones que tensaron y enrarecieron aún más el clima de ingobernabilidad del Municipio, situación que fue excesiva. Por todo lo anterior, me pronuncio por la defensa y el respeto a la Ley,  las garantías individuales y a su voluntad. Por lo que daremos puntual seguimiento a este caso y presentaré estas irregularidades ante una instancia superior. Atentamente. Diputado del Partido de la Revolución Democrática. Puebla, Puebla, a 26… 28 de abril de 2008. Diputado Melitón Lozano Pérez. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Buenos días. Bueno, en el punto que dio lectura mi compañero Diputado Melitón Lozano, por el Partido de la Revolución Democrática, me apego a todos y cada uno de los puntos que nombró, porque pues yo creo que son muy importantes, que aquí hagamos conciencia en este Congreso, que realmente como Institución no queremos participar en este conflicto del narcotráfico allá en el Municipio de Izúcar de Matamoros, y eso a los ciudadanos nos pone en un estado de indefensión, por la actuación del Ejecutivo del Estado, de proteger al narcotráfico, allá en Izúcar de Matamoros, puesto que a través de la Secretaría de Gobernación y mandando estos contingentes de granaderos y de policía estatal, para intimidar a la población para que defiendan su legítimo derecho a gobernarse bajo la ley, pues intervienen allá en asuntos internos, quitando la facultad al Congreso, para hacer lo que por ley nos corresponde, pero bueno, pues así han estado las cosas en este Estado, los últimos tres años, y pues vemos que, que no hay voluntad de cambiarlas ¿verdad?, que siempre se actúa con la fuerza y no con la razón. Bueno, pues así nos hacemos solidarios con el Municipio de Izúcar de Matamoros, en su legítima defensa en contra del narcotráfico ¿verdad?. En otro orden de ideas, aquí les voy a dar lectura a un oficio que estoy mandando a la Licenciada Blanca Alcalá Ruíz, Presidenta Municipal de Puebla. Presente. Por medio de la presente me dirijo a usted para solicitarle información respecto al predio ubicado en la 11 Norte número 401, Colonia Centro de esta Ciudad. Lo anterior, debido a que comerciantes ambulantes de las Organizaciones Unidas del Centro Histórico, se acercaron a quien esto suscribe, para exponerle su caso. Son tres las preguntas concretas que tengo que exponerle. Uno.- ¿Cuál es el dictamen técnico en el que se fundamenta que el predio referido, carece de viabilidad para el uso que se había acordado, según el convenio firmado el 23 de febrero del año en curso? Dos.- En caso de que no se efectúe la reubicación de los comerciantes ambulantes en el predio. ¿Cuál será el destino del mismo?. Tres.- ¿En qué parte del Centro Histórico se reubicarán a todas las Organizaciones que suscribieron el convenio? Consideramos que se debe buscar un acuerdo que beneficie a ambas partes, gobierno municipal y comerciantes ambulantes, la reubicación en el predio referido es un buen inicio. Que tal iniciativa se ha detenido sin explicaciones a los interesados y a la opinión pública, genera suspicacias. Con mis más distinguidas consideraciones. Tlacozamatic. Cuetlaxcuapan, Puebla de Zaragoza, a 28 de abril del 2008. Entonces aquí vemos, compañeros Diputados y Diputadas, que el Ayuntamiento de Puebla, sin dar una explicación pública, dice, bueno, pues esto no sirve ¿verdad? para que sean reubicados los comerciantes informarles en este predio que se le amenazó ¿verdad? a un particular, después de que lo amenazaron, lo compraron a un precio barato de 18 millones de pesos, usando la fuerza del Estado, como amenaza, y ya que lo compararon barato, ahora no se lo quieren entregar a los comerciantes informarles y entonces qué va a generar, que al rato veamos aquí en el Congreso, que nos llega una solicitud para que se pueda enajenar ese predio, a una cadena comercial como Chedraui, o Wall Mart, o una similar, pero ya a una cantidad superior ¿verdad?, como acostumbran ahí en los Ayuntamientos ¿verdad?, a vender los predios ¿verdad? y una cantidad por fuera ¿verdad? la institucional la cobran ¿verdad? y eso pues lo hemos visto muchas veces, es un predio que por sus características es el único predio de esas dimensiones en el Centro Histórico, y tiene un valor muy alto, porque cualquier cadena comercial, como las que mencioné, estaría perfectamente bien ubicada ahí, puesto que está enfrente del Mercado “Venustiano Carranza”, y, bueno, pues ahí le daremos seguimiento a este asunto, pero sí me extraña a mi mucho y a muchos poblanos ¿verdad?, el que una determinación del Ayuntamiento sin dar una mayor explicación de que no es viable, bueno pues, ya cuando lo vendan y se metan un chorro de millones en la bolsa, pues vamos a ver la viabilidad que, que ha tenido el predio. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos.... Tiene uso de la palabra la Diputada Patricia Hidalgo.
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C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Gracias. Buenos días compañeros Legisladores. Buenos días a los compañeros de la prensa. Yo quiero comentar acerca de algunas irregularidades que ayer vivimos en algunos Municipios y en algún… en algunas Juntas Auxiliares, en el recorrido que, de manera personal, yo estuve haciendo en mi Distrito. Quiero comentarles que en la Junta Auxiliar de San Diego Acapulco, por ejemplo, se llevó a cabo una Jornada de Atención Ciudadana por parte del Ayuntamiento de Atlixco, una semana antes del proceso de elección, en donde tenemos fotografías, quienes los candidatos de la Planilla Anaranjada, obviamente apoyada por el Partido Revolucionario Institucional, participan en estas jornadas, jornadas de atención ciudadana, acá están las fotografías y bueno, luego ganan las elecciones ayer en las Juntas Auxiliares. Esto es de San Diego Acapulco, aquí tenemos las fotografías y la inconformidad de la ciudadanía, ahí se muestra como los recursos del Ayuntamiento de Atlixco… y bueno, una máquina también parece enviada por el Gobierno del Estado, también ahí atrás como parte de la promoción de los candidatos de la planilla anaranjada. También por otro lado, tengo aquí un documento que voy a hacer llegar  a la Comisión, donde la Junta Auxiliar de San Pedro Atlixco, del Municipio de San Juan Tianguismanalco, también ahí se presentan irregularidades con el proceso, puesto que, a unas cuantas horas, de llevarse a cabo la elección, el sábado en la noche se les comunica que la elección no va a ser conforme a la convocatoria, con voto directo y secreto, sino que va a ser a través de —según ellos— usos y costumbres, a través de una Asamblea. Usos y costumbres que no sé de dónde sacan, puesto que hace tres años, fue a través de voto directo y secreto. Entonces, nuevamente los ciudadanos de San Pedro Atlixco, manifiestan su inconformidad. El proceso afortunadamente fue suspendido por parte de la Mesa Directiva, al recibir el documento de inconformidad de los ciudadanos, puesto que se sentía, se estaba privilegiando a la otra planilla. Y así como eso, también en Coyula, por ejemplo, San Jerónimo Coyula, un día antes de la elección,  tuvimos conocimiento de que se detuvo una camioneta que estaba repartiendo juguetes, por parte de la planilla roja, también tenemos las fotografías y el reportaje de los… de uno de los medios de comunicación que llegaron al momento en que la camioneta estaba detenida. Llega la policía y libera la camioneta y resguarda al candidato de la planilla roja y luego se da un acoso contra otros candidatos, acosándolo de que estaba en estado de ebriedad, etcétera, etcétera; le plantan un carro enfrente de su casa con, con la intención de crear un clima de inestabilidad y de intimidación. En San Miguel Ayala, también de allá de Atlixco, llegan las boletas mal impresas, también ahí, cómo es posible que ni siquiera eso se hayan dado cuenta las autoridades; se pasa a posponer unas cuantas horas la elección y después se dan ciertas irregularidades también dentro del proceso. Y así… tenemos algunas otras fotografías que presentaremos para su conocimiento a este Congreso, como se dio apoyo a algunas Juntas Auxiliares, por parte del Ayuntamiento Municipal de Atlixco, algunos recursos que se estuvieron repartiendo también, como despensas, un día y dos días antes, allá en, en Atlixco. Entones esto es para su conocimiento, sobre algunas anomalías que nosotros detectamos el día de ayer en las Juntas Auxiliares. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Eduardo Rivera.
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C. DIP. EDUARDO RIVERA PÉREZ: Gracias Diputado Presidente. Compañeras, compañeros Legisladores que hoy nos acompañan. Medios de comunicación. Antes que nada quisiera hacer una reflexión muy breve. El día de ayer, algunos Legisladores del Grupo Parlamentario del PRI, hicieron algunas acusaciones a la ligera, sin sustento, en contra de los Diputados del Grupo Parlamentario del PAN, de que supuestamente —según su dicho—, estábamos haciendo proselitismo a favor de alguna de las Planillas en las elecciones de las Juntas Auxiliares. Yo nada más quisiera dar respuesta con dos argumentos muy claros y de manera muy respetuosa, porque me parece que entre nosotros, compañeros Legisladores, indudablemente tiene que haber mucho respeto entre nosotros, y cuando hagamos, en su caso, acusaciones entre nosotros, que hagamos con los elementos y con las pruebas pertinentes precisamente. Y es lamentable dos cosas, la primera de ellas que prueba de que nosotros no estuvimos haciendo  la falsa acusación y la difamación que se hace en contra de los Diputados del PAN, que sí estuvimos como observadores en estos plebiscitos, es que dentro de la misma síntesis del Congreso, el monitoreo, viene en El Sol de Puebla, un señalamiento del Secretario de Gobernación del Municipio, en donde afirma que se retracta de la acusación que por la mañana hizo, respecto a que Diputados del PAN, están moviendo aguas y haciendo proselitismo. Esto lo dice el mismo Secretario de Gobernación del Municipio. Y lo que es muy lamentable es que entre alguno de estos Diputados, que hicieron ayer esas acusaciones ante algunos medios de comunicación, no tengan el valor civil de venir aquí a la Tribuna, y de presentarse a sustentar con pruebas, los dichos que ayer hicieron, en contra de los Diputados del Grupo Parlamentario del PAN, y ya revisé bien y no veo absolutamente ninguno. El segundo punto que quisiera comentar, es en relación precisamente al tema de las Juntas Auxiliares y que yo quisiera que esto pueda ser un punto de encuentro entre nosotros compañeros Diputados, para ver que podemos hacer en relación a este tema tan importante en la vida política, social, de nuestro Estado de Puebla. Muchos de ustedes son Diputados del interior del Estado, y sabemos de la importancia precisamente, que se tienen de las Juntas Auxiliares; pero sabemos de las faltas de recursos; sabemos de las facultades administrativas que a veces tienen; sabemos que, por ejemplo, aquí en el Municipio de Puebla, hay algunas que han sido absorbidas por la mancha urbana; sabemos que muchas Juntas Auxiliares, son mucho más grandes que los Municipios. Tenemos Juntas Auxiliares de 30, 40 mil, hasta 60 mil habitantes, y tenemos Municipios de 2 mil, de 3 mil, o de 4 mil habitantes, y la pregunta es, ¿qué va a hacer este Congreso respecto a este tema tan importante de las Juntas Auxiliares?, y por eso es que nosotros, el Grupo Parlamentario del PAN, quiere poner a consideración de esta Comisión Permanente, un Punto de Acuerdo para exhortar precisamente, a la Comisión de Gobernación, para que dentro de la Agenda Legislativa que tengamos nosotros que presentar para el próximo período, ojala no nos olvidemos de este tema tan relevante de las Juntas Auxiliares. Por ello los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario del PAN, por mi conducto, con fundamento en los dispuestos correspondientes de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano, de la Ley Orgánica del Estado de Puebla, ponemos a su consideración el siguiente Punto de Acuerdo. El día de ayer, en el Estado se celebró el plebiscito de 651 Juntas Auxiliares del Estado. Sin lugar a duda, debemos de realizar una reingeniería al respecto, con la finalidad de replantear funciones administrativas, rendición de cuentas, cuántas veces nosotros como Diputados vamos a los Municipios y no sabemos el poco recurso que a veces se les da a las Juntas Auxiliares, como se rinden cuentas de los mismos, para que revisemos las facultades y los servicios que se realizan en las propias Juntas Auxiliares, cuántas Juntas Auxiliares, por ejemplo en el caso de Puebla, la Policía Auxiliar no está bien coordinada con la Policía Municipal, y en ese sentido no se brinda el servicio adecuado de seguridad, que se requiere en las Juntas Auxiliares. Y por qué no, que veo además compañeras Diputadas, Legisladores, por qué no incrementar y garantizar la participación de la mujer precisamente en la integración de las Planillas de las Juntas Auxiliares, porque la mujer, precisamente en la comunidad, es la que puede garantizar honestidad, eficiencia, también rendición de cuentas, transparencia en la funciones de las mismas autoridades; y es por ello que también nosotros solicitamos que dentro de este análisis que podamos hacer, podamos poner en la Ley la garantía de que la participación de la mujer en las Juntas Auxiliares, sea realmente un hecho que se pueda concretar. En tal razón, el Grupo Parlamentario de Acción Nacional de esta Legislatura, presentó diversas reformas al respecto, reflexionando para que las Juntas Auxiliares, sea la instancia encargada de regular y organizar precisamente, las elecciones en las Juntas Auxiliares, no sean necesariamente los Ayuntamientos, sino el propio Instituto Estatal Electoral. Podemos destacar también, que no existe ninguna casa legal que impida que las autoridades de las Juntas Auxiliares, puedan ser elegidas en el mismo proceso constitucional de los Ayuntamientos; podemos hacer ese esfuerzo, podemos hacer esa modificación, para que ya no haya cuestionamientos a los propios Ayuntamientos, ni a la Secretaría de Gobernación, sino que sea el Órgano Electoral, el que garantice la transparencia del proceso de elecciones de Juntas Auxiliares y que sea al igual que en la propia elección de los Ayuntamientos, puedan llevarse a cabo la de las mismas Juntas Auxiliares. Con lo que respecta a la reingeniería, finalmente, proponemos que el Congreso del Estado, en coordinación con el Ejecutivo Estatal, valore que algunas de las Juntas Auxiliares, como Santa María Xonacatepec, Santa Ana Xalmimilulco, Atencingo, La Ceiba, como muchas otras que existen en el Estado, que ya rebasaron una gran cantidad del número de habitantes de su Municipio, y que cuentan los requisitos legales para poderlo ser, que en este estudio se pueda plantear la probable reingeniería, para que estas Juntas Auxiliares puedan ser, precisamente, Municipios, y es más, recuerdo que, precisamente, Mario Marín Torres, en campaña, fue a algunas Juntas Auxiliares a hacer el compromiso de que se iban a hacer Municipios. Retomemos esos compromisos, y podamos tomar decisiones ciertas aquí en el Congreso para resolver, resolver esta problemática. Por lo tanto, en mérito de lo anteriormente expuesto, sometemos ante esta Soberanía, el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Exhortar a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales de este Congreso del Estado, para que dictamine las Iniciativas presentadas por el Grupo Parlamentario del PAN, en junio del 2005, en la que establece que se pretende homologar la elección de las Juntas Auxiliares con la de los Ayuntamientos, al tiempo de proponer que sean reguladas por el Instituto Estatal Electoral. Ése es el primer punto de este Considerando. Y el segundo, exhortar a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales  de este Honorable Congreso,  para que en coordinación —vuelvo a insistir— con el Ejecutivo Estatal, se proponga realizar una reingeniería administrativa en el Estado, garantizando que no se dé un excesivo de recursos de gastos públicos, a fin de valorar cuántas Juntas Auxiliares, pudieran ser elevadas a la categoría de Municipio, por contar con los requisitos que la Ley establece. Y, tercero, si queremos tomar decisiones prontas, en términos del artículo 94 del Reglamento Interior del Congreso del Estado, por caso de urgencia, solicitamos dispensar los trámites, para que cada asunto que determina el artículo 93 del Reglamento Interior, y 69 de la Constitución Política del Estado, se someta este Punto de Acuerdo a la discusión para su aprobación. Eso es lo que, compañeros y compañeras Diputados de esta Comisión, el Grupo Parlamentario del PAN, pone en sus manos simplemente, para exhortar a la Comisión de Gobernación, que se haga los estudios permanentes… pertinentes ¡perdón!, y que en su caso, se pueda hacer las modificaciones legales, si es que, de alguna manera, encontramos coincidencia con estos considerandos. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Es sobre el mismo? Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Pues ahora aquí abordando el tema de las difamaciones. Yo, la semana pasada, también fui víctima de una difamación del vocero del partido hegemónico aquí en el Congreso, que ya viene agarrando esa costumbrita de andar difamando a los Diputados, y entonces, pues yo ya hice el reclamo allá en la prensa, en la estación de radio, donde ocurrió esto, para retarlo ¿verdad?, a un debate ahí de ideas, en la estación, y pues el señor no aparece por aquí, pero bueno. En ese mismo orden de ideas, yo solicité a Apoyo Parlamentario, que nos mandara una lista de las asistencias, porque de eso se trató la difamación que yo andaba de vacaciones, que no venía yo aquí a cumplir con mi trabajo, solicité una lista de asistencia a las Sesiones del Pleno y a las de Comisiones, la mía como la de él, y Apoyo Parlamentario nada más me dio la mía, negó la otra. Entonces, vamos a ver si… ojala y no lo traten de tapar o de auxiliar en sus cosas, el señor Meneses Pardo, de Apoyo Parlamentario, para que así podamos avanzar en contra de las difamaciones. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra la Diputada Erika.


C. DIP. CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA: Gracias. Respecto al tema de Izúcar de Matamoros, quiero comentarles que yo estuve el fin de semana por allá, afortunadamente este cambio, si bien es cierto, como lo comenta el Diputado Melitón Lozano, aquí tenemos que revisar que se haya dado conforme a la ley, a derecho, conforme corresponde a los artículos 52 y revisar precisamente que este nombramiento se haya dado de manera regular. Yo, en ese sentido, a través de la Comisión encargada, que es la Comisión de Gobernación, pediría que se revise ese punto que usted acaba de manifestar y bueno, también afortunadamente, el fin de semana, fue un fin de semana tranquilo, el cambio de las Juntas Auxiliares se realizó de manera también pacífica y civilizada, lo cual me da mucho gusto que no se haya llevado ninguna situación que desatara y que pusiera en riesgo a la población. El día domingo, incluso, yo estuve de visita con el Embajador de Canadá por el Municipio, estuvimos haciendo un recorrido por los lugares turísticos y todo se presentó en paz y en armonía. Pero bueno, sí quiero reiterar que la Comisión de Gobernación que está investigando el caso del Presidente Rubén Gil Campos, determine precisamente, que éste se haya llevado de manera adecuada y también revisar el documento que presenta el Secretario de Gobernación, para saber la investigación que se llevó a cabo, respecto a la situación actual de el Ciudadano Rubén Gil Campos. Es todo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Rogerio.

C. DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: Con el permiso señor Presidente. Compañeros Diputados. Diputadas. Acabamos de vivir ayer la, pues los acontecimientos políticos en las Juntas Auxiliares, creo que es necesario homologar este proceso ya, para evitar un desgaste político, económico. Creo que estamos muy atrasados en ese sentido. En Texmelucan, las cosas se dieron de una manera tranquila, pacífica, en el Distrito. Tengo entendido que en Tlahuapan, sí hubo irregularidades, pero por lo que más… por el resto del Distrito creo que están las cosas bien, no hubo violencia. Pero para evitar esos gastos innecesarios, sí se tiene que homologar junto con las elecciones a Presidente Municipal y a Diputados Locales. Respecto a incrementar el número de Ayuntamientos en el Estado, tenemos 217, creo que no es lo conveniente porque, vemos demasiados problemas en los Estados que cuentan con más Municipios, tenemos el caso de Oaxaca y otros más. Tenemos el caso del Estado de Tlaxcala, que cuenta con nueve Municipios, y es un Estado más organizado, los Programas Sociales, los apoyos se pueden manejar de una manera más expedita, mucho más rápida. Creo que aquí había qué ver que las Juntas Auxiliares que prácticamente ya están en el… más que Juntas Auxiliares, ya forman Colonias de las Cabeceras Municipales, se deben de ir sumando a las Cabeceras Municipales, para que la figura de la Presidencia Auxiliar, prácticamente ya no, ya no funciona en esos casos y en Texmelucan lo vemos como el caso de la Junta Auxiliar de San Lucas Atoyatenco, El Moral, San Cristóbal Tepatlaxco, en fin, son pocas Juntas Auxiliares las que realmente ya están separadas de la Cabecera Municipal. Creo que aquí sí habría que revisar a fondo este tema, porque si complica las cosas políticamente en el Estado. Creo que, me sumo a la propuesta en cuanto a que se homologuen los plebiscitos, en lo que sí estoy o difiero de la propuesta del Diputado Rivera, pues es en que se incremente el número de Municipios en el Estado. Creo que, en contrario, debería de ser… mantenerse en los que tenemos o inclusive, reducirse, porque decía acertadamente, hay Cabeceras Municipales que son más pequeñas que las Juntas Auxiliares, caso de San Salvador El Verde, San Lucas el Grande es mucho más grande que la misma Cabecera Municipal que es San Salvador El Verde. Eso es todo. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene uso de la palabra el Diputado Eduardo.


C. DIP. EDUARDO RIVERA PÉREZ: Gracias por permitirme el uso de la palabra, y precisando precisamente el comentario que hace el compañero Diputado Pablo Contreras, precisamente la propuesta no implica precisamente, necesariamente, incrementar el número de Municipios, la reflexión precisamente del Punto de Acuerdo, es que se haga el estudio y que veamos cómo planteamos una reingeniería administrativa, político, social, del Estado, y totalmente de acuerdo, en donde al final de cuentas, decidamos si es conveniente disminuir o quitar algunos Municipios o en su caso, incrementar algunos otros en categoría de Juntas Auxiliares, a Municipios. Digo, no es tan fácil, es una expresión que aquí la decimos, pero eso implica intereses en las comunidades, en la sociedad; y dentro del propio Punto de Acuerdo, lo que se establece y lo dije claramente, es que cualquier decisión que tomemos como Congreso del Estado, se garantice que esto no implique un exceso de gasto de recursos públicos ¿no?; sino por el contrario, una mejor eficiencia de la administración y del entendimiento entre las Autoridades Auxiliares con los Ayuntamientos, o en su caso también de los Ayuntamientos con el Gobierno Estatal. Entonces, es en ese sentido. Yo nada más quisiera señalar puntualmente que el Punto de Acuerdo es una reflexión para que se haga el estudio, y eso sí que se comprometa la Comisión de Gobernación, el estudio pertinente, en coordinación con la autoridad y la Entidad Estatal, que es el Ejecutivo del Estado, para decidir la mejor manera de cómo pudiéramos tomar la decisión. Pero es concordante con la propuesta que hace el Diputado Pablo. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado. ¿Algún otro Diputado?. Tiene el uso de la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Solamente para volver a anotar los casos que se han venido presentando y que, en la Sesión pasada señalé para su adecuado seguimiento. Como lo manifesté en mi posicionamiento, el sábado 26… ¡perdón!, el sábado… ¡sí!, 26, se consuma un hecho donde requerimos información que no ha podido avanzar, tenemos tres cosas que no han podido avanzar, la investigación que está haciendo la Comisión de Gobernación, primera, que no tenemos ningún dato de que existan ya logros al respecto. Segunda, la auditoria que está realizando el Órgano de Fiscalización, tampoco. Y, tercera, no sabemos cómo queda lo que se le exhorta, lo que se le pide, al Instituto Electoral del Estado ¿verdad?. Seguimos sin información. Entonces, al respecto, nuevamente volvería yo a solicitar que las Comisiones que tienen estas tareas, nos informen del seguimiento y de los avances al respecto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Se consulta a la Asamblea si se dispensa el trámite del Punto de Acuerdo de los Diputados del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Gracias Diputados. Los Diputados que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Gracias. No se dispensa el trámite y se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión, citando a la Comisión Permanente, para el miércoles 7 de mayo del año en curso, a las once horas.
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