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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Miércoles 07 de mayo de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar de lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente)
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 6 Diputados y el retardo justificado de los Diputados: Rogerio Pablo, Melitón Lozano y Andrés Ricardo Macip, hay Quórum y se abre la Sesión de la Comisión Permanente, siendo las once horas con diez minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Miércoles 7 de mayo de 2008. 1. Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el lunes veintiocho de abril de dos mil ocho. 2. Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. 3. Lectura de los ocursos suscritos por los ciudadanos Lucio León Mata y Víctor Pérez Dorantes, quienes solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4. Lectura del oficio número 213/2008-P, suscrito por el ciudadano Licenciado José Manuel Cándido Flores Mendoza, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, mediante el cual remite la recomendación número 17/2008, expediente 12041/2007-I, relacionada con la queja presentada por el ciudadano Miguel Juan Pérez Vázquez a favor de María Juana Petrona. 5. Lectura del oficio número 2370/08, suscrito por los Diputados Fernando Ramírez González y Gonzalo Isidro Sánchez Prado, Secretarios de la Quincuagésimo Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Colima, por el que anexan el Acuerdo mediante el cual se pronuncian para solicitar a la Cámara de Diputados y de Senadores, así como al Titular del Ejecutivo Federal y Estatal a fin de que éstos convoquen sin limitación de tiempo a las diversas fuerzas políticas del país entre otros, a un gran debate nacional sobre la iniciativa de reforma energética. 6. Lectura del ocurso suscrito por el Licenciado Francisco Rangel Castro, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, por el que adjuntan Acuerdo por virtud del cual hacen un respetuoso pronunciamiento, exhortando al Congreso de la Unión, entre otros, para que extienda el periodo de debates sobre la reforma energética, durante el tiempo que estime conveniente para lograr un acuerdo conjunto a este respecto, por parte de los partidos integrantes en su seno. 7. Lectura del oficio circular DAP/516, suscrito por los Diputados Clemente Velázquez Medellín y Félix Vázquez Acuña, Secretarios de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Zacatecas, por el que remiten el Acuerdo número 46 mediante el cual se manifiesta el total y absoluto rechazo a todo intento de privatización del petróleo mexicano. 8. Lectura del oficio LVIII/3ER/OM/DPL/00660/2008, suscrito por el Licenciado José Luis Barroso Merlín, Oficial Mayor del H. Congreso del Estado de Guerrero, por el que adjunta el Acuerdo por el que la Quincuagésima Octava Legislatura hace un atento exhorto al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Guerrero, para que a través de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales y la Procuraduría de Protección Ecológica, se lleven a cabo acciones para el Saneamiento del Río Balsas, y se busquen los mecanismos de coordinación con los Gobiernos de los Estados de la República. 9. Lectura de la Circular número 12/08 LXII LEG, suscrito por el Diputado Jorge Alberto Gutiérrez Casas, Presidente del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, por el que adjunta copia del Acuerdo N0. 51/08 II P.O. e Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, formulada ante el Congreso de la Unión y las Legislaturas de los Estados. 10. Asuntos Generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, del lunes 28 de abril del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Quincuagésimo Séptimo Congreso Constitucional. Comisión Permanente. Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, celebrada el día lunes veintiocho de abril del año dos mil ocho. Presidencia del Diputado Avelino Toxqui Toxqui. Secretaría del Diputado Andrés Macip Monterrosas. En la Heroica Ciudad de Puebla de Zaragoza, a los veintiocho días del mes de abril del año dos mil ocho, reunidos en el Salón Miguel Hidalgo del Honorable Congreso del Estado de Puebla, los Diputados que integran la Comisión Permanente, con la asistencia de seis de ellos, y el retardo justificado de los Diputados Josefina García Hernández, Carmen Erika Suck Mendieta, y Melitón Lozano Pérez, quienes después de incorporaron a la Sesión, hubo Quórum y se inició la Sesión a las nueve horas con once minutos de acuerdo al Orden del Día establecido. En el Punto Uno, se dio lectura al Acta de la Sesión anterior, y sin tener discusión, resultó aprobada por unanimidad. En el Punto Dos del Orden del Día, se dio lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes. En seguida la Secretaría dio lectura a cada uno de los asuntos de los Puntos Tres al Ocho del Orden del Día, los que se turnaron para su estudio procedente a las siguientes Comisiones: Punto Tres, Cuatro, Cinco y Seis, a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales; Punto Siete, a las Comisiones Unidas de Salud y Grupos con Capacidad Diferenciada y de Educación, Cultura y Deporte; Punto Ocho, a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil. El Último Punto del Orden del Día, de Asuntos Generales, en uso de la palabra el Diputado Melitón Lozano Pérez, dio a conocer su posicionamiento respecto a los hechos que tuvieron lugar el día sábado en Izúcar de Matamoros, Puebla, con motivo del supuesto término de la Licencia de José Rubén Gil Campos, y el arribo a la Presidencia Municipal de su Suplente. En uso de la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, dijo que se apega a los puntos leídos por el Diputado Melitón Lozano Pérez. También dio lectura a un oficio dirigido a la Presidencia Municipal de Puebla, donde le solicita información respecto al predio ubicado en la Calle Once Norte Número Cuatrocientos Uno, Colonia Centro de esta Ciudad. En uso de la palabra la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea, comentó algunas irregularidades que se suscitaron en las elecciones de Juntas Auxiliares del Municipio de Atlixco, como fue en San Diego Acapulco, San Pedro Atlixco, San Jerónimo Coyutla, San Miguel Ayala. En uso de la palabra el Diputado Eduardo Rivera Pérez manifestó que, el día de ayer, algunos Legisladores del Grupo Parlamentario del PRI, hicieron algunas acusaciones a la ligera y sin sustento, en contra de los Diputados del Grupo Parlamentario del PAN, de que supuestamente estaban haciendo proselitismo a favor de alguna de las Planillas de la elección de Juntas Auxiliares, que como prueba de ello, no estuvieron haciendo proselitismo en la síntesis del Congreso, en el Periódico El Sol de Puebla, el Secretario de Gobernación del Municipio, hace un señalamiento en donde afirma y se retracta de las acusaciones que por la mañana hizo, respecto a los Diputados del PAN, que estaban haciendo proselitismo. En otro asunto, el Diputado Eduardo Rivera Pérez, dio lectura a un Punto de Acuerdo en el que exhorta a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales de este Honorable Congreso, para estudiar las Iniciativas presentadas en el mes de junio del dos mil cinco, por el Grupo Parlamentario de Acción Nacional, en las cuales se propone entre otros, homologar las elecciones de Juntas Auxiliares, con la de los Ayuntamientos y sean reguladas por el Instituto Estatal Electoral. En uso de la palabra, el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega manifestó que la semana pasada fue víctima de una difamación del vocero del partido hegemónico en el Congreso, que ya hizo reclamo en la estación de radio donde ocurrió eso. En uso de la palabra la Diputada Carmen Erika Suck Mendieta, comentó el problema de Izúcar de Matamoros, agregando que el cambio de la autoridad municipal, comentado por el Diputado Melitón Lozano Pérez, se tiene que revisar por la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, si se dio conforme a derecho. Así como también revisar el documento que presenta el Secretario de Gobernación, para saber la situación actual del Ciudadano Rubén Gil Campos. En uso de la palabra el Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo, consideró necesario revisar el tema para homologar el proceso de elección de Juntas Auxiliares, con los Presidentes Municipales y de Diputados Locales. El Diputado Melitón Lozano Pérez, refiriéndose nuevamente al asunto de Izúcar de Matamoros agregó que, hay tres cosas que no han avanzado, refiriéndose a la investigación realizada en la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, la auditoria que realiza el Órgano de Fiscalización Superior, y la información que se pidió al Instituto Electoral del Estado. En seguida el Presidente de la Comisión Permanente consultó a los integrantes de la Comisión Permanente, si se dispensaban los trámites al Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Eduardo Rivera Pérez, negándose por mayoría de votos; por lo que, se turnó el Punto de Acuerdo a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levantó la Sesión, citando para el miércoles siete de mayo del año en curso, a las once horas. Avelino Toxqui Toxqui. Diputado Presidente. Andrés Macip Monterrosas. Diputado Secretario. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los asuntos existentes en cartera, que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el Ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con el que da cuenta en la Sesión Pública del día miércoles 7 de mayo del año 2008. Oficio número DGPL—2P2A.—3641.20, del Senador José González Morfin, Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Congreso de la Unión, en el que participa que esa Cámara dio por concluidas sus Sesiones Ordinarias correspondientes al Segundo Período de Sesiones del Segundo Año del Ejercicio de la Sexagésima Legislatura del Congreso de la Unión. Recibo y enterado. Circular número 011 de la Presidenta del Congreso del Estado de Zacatecas, en la que hace del conocimiento de la elección de la Mesa Directiva que presidirá los trabajos del mes de mayo, dentro del Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente a su Primer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Circular número HC/OM/0024/2008, del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, por el que comunica que esa Legislatura tuvo a bien elegir Presidente y Vicepresidente de la Mesa Directiva, para dirigir los trabajos legislativos durante el mes de abril del año en curso. Recibo y enterado. Oficio número SEL/300/1623/08, del Subsecretario de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, por el que remite copia del oficio número SPEDT/200.112/08, suscrito por el Licenciado Jordy Herrera Flores, Subsecretario de Planeación Energética y Desarrollo Tecnológico de la Secretaría de Energía, así como anexo, mediante los cuales responde el Punto de Acuerdo relativo a la extensión del pago de energía eléctrica de todas las Instituciones Públicas de Educación Básica en el País. Recibo y enterado. Es cuanto señor Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos suscritos por los ciudadanos Lucio León Mata y Víctor Pérez Dorantes, quienes solicitan se les conceda la calidad de poblano.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Diputado Secretario del Honorable Congreso del Estado. Presente. Los que suscriben Lucio León Mata y Víctor Pérez Dorantes, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto en el Artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblano. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Oficio número 213/2008—P, suscrito por el Ciudadano Licenciado José Manuel Cándido Flores Mendoza, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Puebla, mediante el cual remite la recomendación número 17/2008, expediente 12041/2007—I, relacionada con la queja presentada por el Ciudadano Miguel Juan Pérez Vázquez, a favor de María Juana Petrona.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Oficio número 213/2008—P. Expediente 12041/2007—I. Diputado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado. Presente. Respetable señor Presidente. Me permito enviar a usted el documento que contiene la recomendación número 17/2008, emitida por esta Comisión de Derechos Humanos, en el Expediente número 12041/2007—I, relacionada con la queja presentada por Miguel Juan Pérez Vázquez, a favor de María Juana Petrona, a efecto de que, de conformidad con el Artículo 46 de la Ley que crea este Organismo, se sirva informarnos sobre la aceptación. Heroica Puebla de Zaragoza, marzo 31 del 2008. Atentamente. Presidente. Licenciado José Manuel Cándido Flores Mendoza. Es cuanto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Derechos Humanos, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura del oficio 23/70/08, suscrito por los Diputados Fernando Ramírez González y Gonzalo Isidro Sánchez Prado, Secretarios de la Quincuagésimo Quinta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Colima, por el que anexan el Acuerdo mediante el cual se pronuncian para solicitar a la Cámara de Diputados y de Senadores, así como al Titular del Ejecutivo Federal y Estatal, a fin de que éstos convoquen sin limitación de tiempo a las diversas fuerzas políticas del País entre otros, a un gran debate nacional la iniciativa de reforma energética.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Secretaría. Oficio número 2370/08. Honorable Congreso del Estado de Puebla. 5 Poniente número 128. Colonia Centro. Puebla, Pue. Código Postal 72000. Por este conducto nos permitimos informarles que en Sesión Pública Ordinaria celebrada con esta fecha, los Diputados integrantes de la Quincuagésimo Quinta Legislatura del Estado Libre y Soberano de Colima, aprobaron un Acuerdo, suscrito por los Diputado integrantes del Partido Revolucionario Institucional, de la Revolución Democrática y del Verde Ecologista de México, por el que esta Soberanía se pronuncia que se solicite a la Cámara de Diputados y de Senadores, así como al Titular del Ejecutivo Federal y Estatal, respectivamente, a efecto de que convoque sin limitación de tiempo, en el ámbito de su competencia, a las diversas fuerzas políticas del País y del Estado, así como de los sectores Académicos y productivos de cada uno de ellos, a un gran debate nacional y, en su caso local, sobre la iniciativa de reforma energética, que el Ejecutivo Federal enviara al Poder Legislativo en días pasados, en donde todos los mexicanos, previo análisis y reflexión, nos pronunciemos de manera seria y responsable, sobre el manejo y destino de una de nuestras más grandes riquezas de la Nación. Lo que se le comunica en vía de petición y para los efectos que la Ley correspondiente, remitiéndose como anexo copia del citado Acuerdo. Atentamente. ”Sufragio Efectivo. No Reelección”. Colima, Colima, abril 16 de 2008. Diputado Fernando Ramírez González. Secretario. Diputado Gonzalo Isidro Sánchez Prado, Secretario. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Ocurso suscrito por el Licenciado Francisco Rangel Casto, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, por el que adjunta Acuerdo por virtud del cual hace un respetuoso pronunciamiento, exhortando al Congreso de la Unión, entre otros, para que extienda el período de debates sobre la reforma energética, durante el tiempo que estime conveniente para lograr un acuerdo conjunto a este respecto, por parte de los partidos integrantes en su seno.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. Honorable Congreso del Estado de Puebla. 5 Poniente número 128. Zona Centro. Código Postal 72000. Puebla, Pue. En Sesión celebrada el día 22 de abril de 2008, el Pleno del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, trató lo relativo a una proposición con Punto de Acuerdo, relativo al futuro debate sobre la reforma energética, planteada por el Diputado José Luis Alcalá de la Peña, del Grupo Parlamentario Jesús Reyes Heroles, del Partido Revolucionario Institucional, en los términos que consigna el documento que se acompaña en la presente comunicación. Al tratarse este asunto, el Pleno del Congreso resolvió sobre la aprobación de un Acuerdo, mediante el cual se determinó lo siguiente: Primero.- Se haga un pronunciamiento por parte del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, ante el Congreso de la Unión, exhortándolo respetuosamente para que se extienda el período de debates sobre la reforma energética durante el tiempo que estime conveniente, para lograr un acuerdo conjunto a este respecto, por parte de los partido representados en su seno. Segundo.- Se exhorta asimismo, para que se estudie la posibilidad de que se transmitan los debates sobre esta materia en su parte más esencial, a través de los medios de comunicación, a fin de que no se manipule la información, y se obtenga de este modo, el consenso y el respaldo de la ciudadanía, a las decisiones que se adopten, asegurando así el resultado venturoso a una eventual reforma energética. Tercero.- Se invite a los Congresos de los Estados, en los términos de la presente propuesta, para que una vez que se fijen bases y lineamientos del debate de la reforma energética, se manifiesten a este respecto ante el Congreso de la Unión, ya que es trascendencia histórica los asuntos implicados y la presencia de intereses ajenos a los de la población en este asunto, obligando a una participación más abierta y decidida, de parte de todas las Entidades Federativas, a fin de garantizar la pureza democrática de las discusiones, la creación de consensos que comprometan a todos los partidos a la efectividad de los Acuerdos de que en ellos se obtengan. En virtud de lo señalado y en cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo 254 de la Ley Orgánica de este Congreso, se comunica ante ustedes este acuerdo, para su debido conocimiento y la consideración de lo consignado en el apartado tercero del mismo. Sin otro particular, protestamos a ustedes las seguridades nuestras atentas y distinguidas consideraciones. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Saltillo, Coahuila, a 23 de abril de 2008. El Oficial Mayor del Congreso del Estado. Licenciado Francisco Javier Rangel Castro. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura al Oficio Circular DAP/516, suscrito por los Diputados Clemente Velázquez Medellín y Félix Vázquez Acuña, Secretarios de la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Zacatecas, por el que remiten el Acuerdo número 46, mediante el cual se manifiesta el total y absoluto rechazo a todo intento de privatización del petróleo mexicano.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Poder Legislativo del Estado de Zacatecas. Oficio número DAP/516. Asunto: Se remite Acuerdo. Ciudadanos Diputados Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Adjunto nos permitimos remitir a ustedes un ejemplar de Acuerdo número 46, aprobado por la Honorable Quincuagésima Novena Legislatura del Estado, en Sesión Ordinaria en esta misma fecha, mediante la cual manifiesta su total y absoluto rechazo a todo intento abierto y encubierto, de privatización del petróleo mexicano. Nos es grato reiterarle las seguridades de nuestra distinguidas y especiales consideraciones. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Zacatecas, Zacatecas, 15 de abril del 2008. Honorable Quincuagésima Novena Legislatura del Estado. Diputado Secretario. Clemente Velázquez Medellín. Diputado Secretario. Félix Vázquez Acuña. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Ocho del Orden del Día, se dará lectura al Oficio LVIII/3ER/OM/DPL/00660/2008, suscrito por el Licenciado José Luis Barroso Merlín, Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Guerrero, por el que adjunta el Acuerdo por el que la Quincuagésima Octava Legislatura hace un atento exhorto al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Guerrero, para que a través de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales y la Procuraduría de Protección Ecológica, se lleven a cabo acciones para el saneamiento del Río Balsas y se busquen los mecanismos de coordinación con los Gobiernos de los Estados de la República.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Honorable Congreso del Estado de Guerrero. Área: Oficialía Mayor. Oficio Número LVIII/3ER/OM/DPL/00660/2008. Asunto: Se remite Acuerdo para su conocimiento y efectos legales procedentes. Chilpancingo, Guerrero, martes 8 de abril de 2008. Ciudadano Secretario de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Puebla, Pue. Por instrucciones de la Presidencia de la Mesa Directiva de la Quincuagésima Octava Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Guerrero, adjunto al presente para los efectos legales conducentes, el Acuerdo Parlamentario por medio del cual la Quincuagésima Octava Legislatura al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Guerrero, hace un atento exhorto al Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Guerrero, para que a través de la Secretaría del Medio Ambiente, Recursos Naturales y la Procuraduría de Protección Ecológica, se lleven a cabo acciones para el saneamiento del Río Balsas. Asimismo, busquen los mecanismos de coordinación para llevar a cabo estas acciones conjuntamente con los Municipios del Estado de Guerrero y los Gobiernos de los Estados de la República, con el que se comparte la cuenca, aprobado en Sesión del día martes 8 de abril del año en curso. Atentamente. Licenciado José Luis Barroso Merlín. Oficial Mayor. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI, y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Nueve del Orden del Día, se dará lectura a la Circular número 12/08 de la LXII LEG, suscrito por el Diputado Jorge Alberto Gutiérrez Casas, Presidente del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, por el que adjunta copia del Acuerdo número 51/08 II P.O. e Iniciativa de Decreto por que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, formulada ante el Congreso de la Unión y las Legislaturas de los Estados.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Circular número 12/08. Sexagésima Segunda Legislatura. Chihuahua, Chihuahua, a 11 de abril de 2008. Diputado Presidente del Honorable Congreso del Estado. 5 Poniente número 128. Colonia Centro. Código Postal 72000. Puebla, Pue. Anexo a la presente me permito enviarle Acuerdo número 51/08 II P.O., que fue aprobada en la Sesión celebrada el 13 de marzo del presente año, así como el Dictamen que se dio origen mediante el cual esta Sexagésima Segunda Legislatura, acordó formular ante el Congreso de la Unión, Iniciativa de Decreto con propósito de que se reformen diversos artículos a la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, por considerar que se logrará una mejor aplicación en cuanto a los Programas que beneficien el desarrollo forestal y la implementación de la política pública de nuestro País. Asimismo, se acordó exhortar a las Legislaturas Estatales, a efecto de que si lo consideran conveniente, expresen su adición al mismo. Sin otro particular de momento, le reitero a usted la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Presidente del Honorable Congreso del Estado. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI, y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Desarrollo Rural, para su estudio y trámite procedente.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Último del Orden del Día, es Asuntos Generales, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel.
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C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias. Buenas tardes… buenos días todavía. Con el permiso de la Mesa. Secretario del H. Congreso del Estado. Presente. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que conformamos la parte de la 57ª Legislatura del Congreso del Estado, por mi conducto, Enrique Guevara Montiel, con fundamento en lo dispuesto en el Artículo 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción IV, 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este H. Cuerpo Colegiado, el siguiente Punto de Acuerdo. Considerando. Que de conformidad con lo establecido por el artículo 40 quinquies de la Ley Orgánica de la Administración Pública, a la Secretaría de Seguridad Pública le corresponde realizar en el ámbito territorial del Estado, las acciones dirigidas a salvaguardar la integridad y patrimonio de las personas, prevenir la comisión de delitos e infracciones en las disposiciones gubernativas y de la policía; desarrollar las políticas de seguridad pública y proponer la política criminal en el Estado, que comprendan las normas, instrumentos, medidas y acciones convenientes, para prevenir y combatir la comisión del delito. Garantizar la congruencia de tales políticas entre las Dependencias de la Administración Pública Estatal y con los otros ámbitos de gobierno y de la misma manera, le compete el organizar, consolidar y operar, el Sistema Estatal de Seguridad Pública, a fin de proporcionar orientación, apoyo y seguridad a la población; así como coordinarse con las Dependencias y Entidades de la Administración Pública y con los Gobiernos Municipales, concertando las acciones conducentes. Otra importante función, es organizar y dirigir, capacitar, administrar y supervisar a la Policía Estatal Preventiva, acorde con lo establecido en el Artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, con lo que destacamos que es de competencia estatal, el garantizar la seguridad de la Entidad, trabajando en coordinación con la Policía Judicial Estatal y Municipal, y hoy con la Policía Metropolitana, de la cual no conocemos su funcionamiento. Para la ciudadanía, el tema de la seguridad en el Estado, es de suma importancia. Por tal razón, para los Diputados de Acción Nacional, éste no es un tema de protagonismo político, como lo afirman otros actores. Éste, es un tema que nos atañe a todos. Por lo que, desde este ámbito de nuestra competencia, buscamos contar con leyes que coadyuven con la Autoridad Estatal, Federal y Municipal, a fin de garantizar un ambiente de armonía y paz social, combatiendo en conjunto con todas las autoridades este mal que es un cáncer que corroe a la sociedad. Sin embargo, nos preocupa que tan sólo en el mes de abril, se dio en el Estado el asalto de la caseta de peajes de San Martín Texmelucan, el robo de un camión de electrodomésticos, en donde elementos de la Procuraduría General de Justicia, surgieron… siguieron ¡perdón!, a dicho trailer hasta Córdoba, Veracruz, en donde el operativo de la Policía Judicial terminó en un enfrentamiento con presuntos comandos de zetas. En la misma vertiente, el 29 de abril, un grupo de personas fuertemente armadas, asaltaron una camioneta de valores de la empresa Cometra, sustrayendo una cantidad aproximadamente de 8 millones de pesos, y a pesar de una gran movilización de cuerpos locales de seguridad, no se puedo aprehender a dichos delincuentes. Por éstos y otros ilícitos, es de suma importancia conocer los mecanismos que han implementado la Secretaría de Seguridad Pública, para prevenir este tipo de ilícitos. De conformidad con lo citado y por los Artículos 56 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, el cual a la letra dice: las Comisiones Generales y Comités, por conducto de la Presidencia, a efecto de obtener información y auxilio para sus trabajos, podrá además y en su fracción I cita: solicitar la comparecencia de peritos o personas competentes en la materia, a efecto de obtener elementos necesarios para el trabajo de la Comisión o Comités, por lo que lo mencionado anteriormente, los Presidentes de las Comisiones Generales, pueden citar a comparecer a los Titulares de las Dependencias, a fin de coadyuvar las atribuciones de los Diputados. Quisiéramos someter el presente Acuerdo de urgencia y obvia resolución, sin embargo, sabemos que no contamos con la aprobación de la mayoría de los integrantes de la Comisión Permanente, por lo que en mérito de lo anterior expuesto, sometemos a esta H. Soberanía el Presente Punto de Acuerdo. Único.- Se solicita que se turne el presente Punto de Acuerdo a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado, con la finalidad de que dicha Comisión solicite la comparecencia del General Mario Ayón Rodríguez, Titular de la Secretaría de Seguridad Pública, con el propósito de explicar a esta Soberanía, los mecanismos de coordinación con el Consejo Estatal de Seguridad Pública, más allá de sus reuniones agendazas, al tiempo de dar un diagnóstico sobre la seguridad en el Estado y así en conjunto, estudiar los mecanismos para que el Poder Legislativo coadyuve en el combate a este fenómeno, que está empezando a afectar a nuestra Entidad. Atentamente. El Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. Puebla, Puebla, a 7 de mayo. Y lo firmamos los integrantes del Grupo Parlamentario. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Diputado, ¿es sobre el tema?, entonces desahogamos. Con fundamento en el Artículo 93 fracciones III y VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, para su trámite y estudio procedente. Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega. A los que nos acompañan pedimos por favor, de guardar respeto.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados, buenos días. Pues quisiera yo informarles, del Foro que se llevó a cabo el sábado pasado, allá en el Sindicato de Telefonistas de la República Mexicana, fue el Foro denominado “Hacia Una Legislación Social Poblana”. Estuvimos allá dándole duro allá al trabajo del Foro, desde las once y cuarto, hasta las seis treinta de la tarde; se recibieron 20 ponencias, se le dieron lectura a seis… ¡perdón!, a catorce y estuvo muy concurrido, más de 110 personas llegaron por allá, y todo salió bastante bien, desgraciadamente pues no vimos a ningún Diputado por allá, de ningún partido; no vimos a ningún representante de ningún partido; todo esto se hizo en la sociedad civil, lo cual pues deja mucho que desear de los partidos políticos ¿verdad?, bueno eso ya es como del dominio público de la ciudadanía,, lo de los partidos políticos; y, estuvo con nosotros el Doctor José Roldán Xopa, que fue nuestro máximo ponente, con el asunto de los derechos indígenas y bueno, pues quedó todo bastante bien, me siento muy tranquilo y contento de haber llevado a buen término dicho Foro. En otra ocasión ya les daremos a conocer los resolutivos del Foro, como en unas tres semanas, para que así ustedes puedan analizarlos. Gracias. En otro orden de ideas, aquí le sometí al Licenciado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión del Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. El suscrito Diputado por el Partido del Trabajo en la LVII Legislatura del Congreso del Estado, manifiesto mi extrañamiento respecto a los siguientes hechos: 1.- El proceder del Diputado del Partido Revolucionario Institucional —PRI— en este H. Congreso, Luis Alberto Arriaga Lila, quien el martes 22 de abril del alo en curso, en una entrevista radiofónico en el Programa “Al Portador”, refiriéndose a quien esto suscribe, declaró textualmente “ése ni va al Congreso, anda de vacaciones”. Lo anterior, es una afirmación dolosa que carece de sustento ya que sin pertenecer a la Comisión Permanente, he asistido puntualmente a las Sesiones de la misma, desde que se declaró el receso. Asimismo, he participado en cada una de las Sesiones de las Comisiones a las que pertenezco, como lo acredita el oficio anexo que remito a usted. Aquí sí hubo una falta nada más, a la Comisión Indígena que le avisé con anticipación a la Presidenta. Número 2.- Posterior a este hecho, lo conminé a un debate de ideas, a lo que respondió textualmente que “por supuesto hasta en los perros hay razas”. Estas lamentables afirmaciones con rasgos segregacionistas, no corresponden a la investidura de un representante popular, denigran no solo a mi persona, sino a los integrantes de esta Legislatura. Consideramos que estos sucesos en nada aportan a elevar el trabajo legislativo de esta Soberanía. Por lo anterior, respetuosamente le solicito lo siguiente: Primero.- Quisiera preguntarle si el Diputado Arriaga hace estos comentarios como vocero de la Fracción de su partido o a título personal. Anexo a la presente disco compacto con las grabaciones e las entrevistas referidas. Segundo.- ¿Es ésta la conducta que encontraré de los Diputados pertenecientes al Partido Revolucionario Institucional en toda la Legislatura?. En días pasados tuve una discusión en la Comisión de Asuntos Indígenas, ya que los Diputados integrantes del PRI, en un hecho inédito se negaron a incluir en el Plan de Trabajo, la elaboración de la Ley Indígena para el Estado de Puebla. Con mis más distinguidas consideraciones. Tlazohcamatic. Cuetlaxcoapan, Puebla de Zaragoza, a 7 de mayo del 2008. Y aquí… bueno pues ustedes ya han visto este debate que se ha dado en los medios ¿verdad?. Yo creo que es importante que los compañeros del PRI, pues reconozcan como vocero a su Diputado, o que digan pues que si fue una cuestión a título personal de él, porque, pues la verdad sí… estas cosas no deben de ser ¿verdad?. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Luis Alberto Arriaga.


C. DIP. LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA: Antes que nada con el permiso de la Mesa y por supuesto  tratando de que se tomen y se toquen temas importantes para esta Legislatura, yo pediría que el diálogo, el discurso, se elevara; el nivel, el nivel educativo, en un ámbito de preparación y realmente la sociedad tuviera la oportunidad de discutir temas reales. Venir a decir mentiras, como el hecho de la Ley Indígena en esta palestra es bastante aventurado, porque es una mentira tal cual. Segundo, la referencia que hice en radio con respecto al Diputado, fue una referencia en el estricto uso de mi personalidad y de mi forma de decirlo, no en el papel de vocero. Me llama la atención que tengamos “la piel tan delgadita los Diputados”. Pero bueno, finalmente creo y yo así lo había considerado, cuestión —insisto— que había tomado en cuenta de manera muy directa, que esto ahí, ahí había quedado, en una situación de un mal entendido, reitero mi respeto a esta Legislatura, por supuesto, especialmente a mi Fracción Parlamentaria, y de mi parte, ahí queda, porque también hay niveles en el debate.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno. Pedimos guardar silencio, por favor.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Bueno aquí el Diputado, pues vuelve a decir la cuestión incorrecta. Ahí está la minuta que se levantó en la Comisión de la Ley Indígena, con la votación que fueron tres en contra, dos a favor, no es ninguna mentira lo que sucedió ahí, existe la documentación, aquí se encuentra con nosotros la Presidenta de la Comisión de Asuntos Indígenas, y pues eso fue el resultado de esa votación, ahí al seno de la Comisión de Asuntos Indígenas, y pues yo la verdad sí tengo la piel muy ligera cuando soy calumniado y que ahorita vuelve a ser, pues lo vuelvo a tener que aclarar, como fue la otra vez en el Programa Radiofónico, y yo creo que estamos tratando un tema en Asuntos Generales, y estos temas pues son delicados, porque va el prestigio del partido que el vocero representa, y pues por eso lo juzgue conveniente tratarlo aquí en, en la Comisión Permanente, que es donde muchos Diputados asistimos aquí regularmente, para enterarnos de cómo van los asuntos en el Congreso del Estado, y pues él dice que la cosa ya quedó, pero nunca se disculpa, nunca, nunca pide una… nunca aclara ¿verdad?, pero bueno, pues él dice que ahí quedó, pues yo sí, sí sigo insistiendo en que se me proporcione toda esta documentación y así seguiremos. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión, citando a la Comisión Permanente, para el lunes 12 de mayo del año en curso, a las once horas.
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