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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Lunes 12 de mayo de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de siete Diputados y el retardo justificado de los Diputados Melitón Lozano y Erika Suck,  hay Quórum legal y se abre la Sesión de la Comisión Permanente siendo las once horas con diez minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 12 de Mayo de 2008. 1. Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el miércoles 07 de mayo de 2008. 2. Lectura del Extracto de los Asuntos existentes en cartera. 3. Lectura del Oficio IEE/PRE/1153/08, suscrito por el Licenciado Jorge Sánchez Morales, Consejero Presidente del Instituto Electoral del Estado de Puebla, con relación a la información solicitada por la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales. 4. Lectura del Oficio SGHAIM/243/2008, suscrito por la Licenciada en Administración Pública, Abril Sheila Alvarado Carrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que remite copia certificada de las actas de Sesión extraordinaria de Cabildos, de fecha 26 y 29 de abril del año 2008. 5. Lectura del Oficio DGPL-60-11-5-1690, suscrito por el Licenciado Emilio Suárez Licona, Secretario Interior de Servicios Parlamentarios de la Cámara de Diputados de la LX Legislatura del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 116 fracción I párrafo quinto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 6. Asuntos Generales. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Lectura del Acta de Sesión Pública de Comisión Permanente del miércoles 07 de mayo del año en curso. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL DÍA MIÉRCOLES SIETE DE MAYO DEL AÑO DOS MIL OCHO. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI. SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS SIETE DÍAS DEL MES DE MAYO DEL AÑO DOS MIL OCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE SEIS DE ELLOS Y RETARDO JUSTIFICADO DE LOS DIPUTADOS ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, MELITÓN LOZANO PÉREZ Y ANDRÉS MACIP MONTERROSAS, QUIENES DESPUÉS SE INTEGRARON A LA SESIÓN, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS ONCE HORAS CON DIEZ MINUTOS, DE ACUERDO A LA ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE DIO LECTURA AL ACTA DE SESIÓN ANTERIOR, SIN TENER DISCUSIÓN RESULTÓ APROBADA POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. ENSEGUIDA LA SECRETARÍA DIO LECTURA AL CADA UNO DE LOS ASUNTOS, EN LOS PUNTOS TRES AL NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA, LOS QUE SE TURNARON PARA EL ESTUDIO PROCEDENTE A LAS SIGUIENTES COMISIONES: PUNTO TRES, CINCO, SEIS Y SIETE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES; PUNTO CUATRO A LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS; PUNTO OCHO A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE Y PUNTO NUEVE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL. EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ENRIQUE GUEVARA MONTIEL DIO LECTURA A UN PUNTO DE ACUERDO, EN EL QUE SOLICITA SE TURNE A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, CON LA FINALIDAD QUE DICHA COMISIÓN SOLICITE LA COMPARECENCIA DEL GENERAL MARIO AYÓN RODRÍGUEZ, TITULAR DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, CON EL PROPÓSITO DE EXPLICAR A ESTA SOBERANÍA LOS MECANISMOS DE COORDINACIÓN CON EL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, AL TIEMPO DE DAR UN DIAGNÓSTICO SOBRE LA SEGURIDAD DEL ESTADO Y ASÍ EN CONJUNTO ESTUDIAR LOS MECANISMOS QUE EL PODER LEGISLATIVO COADYUVE EN EL COMBATE DE ESTE FENÓMENO, QUE EMPIEZA A AFECTAR NUESTRA ENTIDAD, ACORDANDO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE TURNAR EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, INFORMÓ DE LA REALIZACIÓN DEL FORO DENOMINADO “HACIA UNA LEGISLACIÓN SOCIAL POBLANA”; EN OTRO ASUNTO DIO LECTURA AL ESCRITO EN EL QUE SE MANIFIESTA SU EXTRAÑAMIENTO POR EL PROCEDER DEL DIPUTADO LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA EN UNA ENTREVISTA RADIOFÓNICA; EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA MENCIONÓ QUE EN RELACIÓN A LO MANIFESTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, EN PRIMER LUGAR PIDE QUE EL DIÁLOGO Y EL DISCURSO SE ELEVEN, PUES DECIR MENTIRAS ES AVENTURADO Y QUE LA REFERENCIA QUE HIZO EN LA RADIO FUE EN ESTRICTO USO DE SU PERSONALIDAD Y NO COMO VOCERO. TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL DÍA LUNES DOCE DE MAYO DEL AÑO EN CURSO A LAS ONCE HORAS. AVELINO TOXQUI TOXQUI DIPUTADO PRESIDENTE. ANDRÉS MACIP MONTERROSAS, DIPUTADO SECRETARIO.------------------------------------------------------------------------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie.  Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus Acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los asuntos existentes en Cartera, que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con el que se da cuenta en la Sesión Pública del día lunes 12 de mayo del año 2008. Oficio número CP2R2A.-006.20 del Senador Santiago Creel Miranda, Presidente de la Comisión Permanente del Congreso de la Unión, en la que se comunica la instalación de esa Comisión Permanente, correspondiente al Segundo Receso del Segundo Año de Ejercicios de la Sexagésima Legislatura, así como la elección de la Mesa Directiva. Recibo y enterado. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura al Oficio IEE/PRE/1153/08, suscrito por el Licenciado Jorge Sánchez Morales, Consejero Presidente del Instituto Electoral del Estado de Puebla, con relación a la información solicitada por la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Instituto Electoral del Estado. Oficio número IEE/PRE/1153/08. Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales del Congreso del Estado de Puebla. Presente. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 91 fracción I del Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, le informo a este Organismo Electoral que se encuentra en el proceso de fiscalización de los informes de gastos de campaña reportados por el partido político y coaliciones que participaron en el proceso electoral 2007 en nuestro Estado. En este sentido, en términos de lo establecido en el Código de la materia, así como en el Reglamento para la Fiscalización de los Financiamientos del Partido Político, acreditados o registrados ante el Instituto Electoral del Estado, mismo que fue aprobado por el Consejo General del Instituto Electoral del Estado en Sesión Ordinaria del 27 de abril de 2007, mediante el Acuerdo CG-AC-20-07, el proceso de fiscalización en comento se está efectuando, de acuerdo con las etapas y calendarización establecidas por el Reglamento en comento y actualmente nos encontramos en la etapa de presentación de aclaraciones. Una vez agotado el procedimiento se emitirá dictamen de cada una de las cuentas previas, garantías de audiencia del partido político o coalición que corresponda, por lo que se resolverá lo conducente y en su caso se remitirá al Tribunal Electoral del Estado, para determinar las sanciones que procedan, de conformidad con lo establecido en los diversos 53 del Código Comicial, lo anterior para su conocimiento y a los efectos a que haya lugar. Sin más por el momento le reitero las más distinguidas de mis consideraciones. Atentamente. Honorable Puebla de Zaragoza 6 de mayo de 2008. El Consejero Presidente. Licenciado Jorge Sánchez Morales. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y IV y demás relativos del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Oficio SGHAIM/243/2008, suscrito por la Licenciada Abril Sheila Alvarado Carrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que remite copia certificada de las actas de Sesión Extraordinaria de Cabildos, de fecha 26 y 29 de abril del año 2008. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Oficio número SGHAIM/243/2008. Licenciado José Othón Bailleres Carriles, Diputado Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. La suscrita Licenciada en Administración Pública, Abril Sheila Alvarado Carrera, en mi carácter de Secretaria General del Honorable Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla, por medio del presente y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 1º, 2º, 15 fracción I, 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, además de lo establecido en el artículo 1º, 2º, 3º, 4º, 14, 15 del Reglamento Interior de la Secretaría de Gobernación, concatenados con el artículo 1º, 2º, 3º, 4º, 52, 78, 91 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla, me permito remitir copia debidamente certificada de las Actas de Sesión Extraordinaria del Cabildo, de fecha 26 y 29 de abril del año 2008, respectivamente, en la que el Cabildo en uso de sus facultades que le confiere la Ley Orgánica Municipal vigente en el Estado de Puebla, nombró al Profesor Ricardo Arturo Herrera Velázquez, Presidente Municipal Interino de Izúcar de Matamoros, Puebla, lo anterior para los efectos legales a que haya lugar. Dado en el Palacio Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla, a los 08 días del mes de mayo del año 2008. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Secretaría General. Licenciada en Administración Pública Abril Sheila Alvarado Carrera. Es cuanto señor Presidente.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura al Oficio DGPL60-11-5-1690, suscrito por el Licenciado Emilio Suárez Licona, Secretario Interno de Servicios Parlamentarios de la Cámara de Diputados de la LX Legislatura del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 116 fracción I párrafo quinto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: “2008, Año de la Educación Física y del Deporte”. Poder Legislativo Federal de la Cámara de Diputados. Mesa Directiva LX Legislatura. Oficio número DGPL60-11-5-1690. Expediente número 3544. Ciudadanos Diputados del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Remito a ustedes copia del Expediente relativo a la Minuta Proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 116 fracción I párrafo V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. México, Distrito Federal a 30 de abril de 2008. Licenciado Emilio Suárez Licona. Secretario Interino del Servicio Parlamentario. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción VI y demás relativos del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Último del Orden del Día, es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene el uso de la palabra el Diputado Melitón.
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C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Compañeros y compañeras, Diputadas y Diputados de la Comisión Permanente. Compañeros Diputados y Diputadas que se encuentran en esta Sala. Público en General. Voy a presentar un Punto de Acuerdo, como ustedes ya saben el suceso que tuvo lugar el pasado día miércoles, en relación al atentado que tuvo el Suplente, voy a presentar el siguiente Punto de Acuerdo. Dice lo siguiente: El que suscribe Diputado Melitón Lozano Pérez, miembro del Partido de la Revolución Democrática que integra la LVII Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; 93 fracción VI y 128 del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, someto a consideración de este Cuerpo Colegiado el Punto de Acuerdo, con arreglo a los siguientes Considerandos. Que en los últimos tres meses, desde el cambio de administración, en la región de Izúcar de Matamoros se han registrado diversos hechos de inseguridad, como el ataque con arma de fuego al automóvil propiedad del Exalcalde de Izúcar de Matamoros, Filiberto Guevara González, los asaltos con violencia en comercios establecidos, asesinatos a la luz del día, como el que pasó el primero de mayo, a los que se suman las amenazas de muerte que han recibido quienes se han manifestado en contra del Alcalde detenido en Nueva York, Rubén Gil Campos, y de su cuñado Arturo Herrera Velázquez. Que el pasado miércoles siete de mayo de dos mil ocho, en la comunidad de Escape de Lagunillas, perteneciente al Municipio de Chietla, Puebla, fue baleada la camioneta nissan pikc up, en la cual viajaba el ciudadano Rodrigo López Benavides, quien fue lesionado dentro de su unidad con tres disparos de arma de fuego en su estómago y antebrazo y hasta el momento se desconoce el motivo por el cual se cometió dicho atentado. Que Rodrigo López Benavides en el Municipio de Izúcar de Matamoros es considerado un destacado activista en la defensa de los derechos políticos de los ciudadanos y actualmente es Diputado Suplente Electo del Partido de la Revolución Democrática. Que dicho ataque, se deben realizar las investigaciones adecuadas, para deslindar responsabilidades y que no se preste a interpretaciones, como las que se han derivado de manera natural de este hecho ilícito, explicaciones que van desde un asalto, hasta un atentado de carácter político, a raíz de la detención en Estados Unidos del Alcalde de Izúcar de Matamoros, Rubén Gil Campos. Que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, tiene salvaguardadas las garantías individuales que tienen los ciudadanos en cuanto a la libertad de expresión y los que tienen las víctimas de la comisión de delitos, tal y como lo señala en sui artículo 20 apartado B. que corresponde a la Secretaría de Educación Pública, conforme lo señala el artículo 40 fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, -entrecomillado- “realizar en el ámbito territorial del Estado, las acciones dirigidas a salvaguardar la integridad y patrimonio de las personas, prevenir la prevención de delitos e infracciones a las disposiciones gubernativas y de policía, así como a preservar las libertades, el orden y la paz públicos”. Que en la región de Izúcar de matamoros se deben orientar las acciones de vigilancia hacia la prevención de delitos, como los que se han suscitado y dejar de velar por los intereses del grupo político ligado a Rubén Gil y su cuñado, como lo han venido haciendo, teniendo gran cantidad de elementos policíacos destacados alrededor de la Presidencia Municipal, sin prestar atención a la problemática delictiva que prevalece en el Municipio. Que este acto violento, viene a enrarecer el clima político que estamos atravesando en el Estado de Puebla, y en especial en Izúcar de Matamoros y que el Congreso del Estado no puede esperar a que este índice de inseguridad se siga incrementando en deterioro de la tranquilidad y paz social que debe prevalecer en el Estado. Hasta el momento no existe un informe que indique el estado de la investigación a cerca de esta atentado, motivo por el cual presento el siguiente Punto de Acuerdo. Y aquí hago una pausa para decirles que las primeras, los primeros resultados de la investigación están siendo conocida por la prensa y no mediante una comunicación oficial. Acuerdo. Primero.- Que el Congreso del Estado repudie este acto de violencia y exhorte al Titular de la Secretaría de Educación Pública en el Estado de Puebla, para que establezca las medidas pertinentes salvaguardando las libertades y atendiendo con prontitud la prevención en la comisión de delitos en la Región Sur del Estado. Segundo.- Exhortar al Titular de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Puebla, para que en el ámbito de sus facultades realice lo conducente para la debida investigación del atentado con arma de fuego, en el que sufrió lesiones el ciudadano Rodrigo López Benavides, quien es Diputado Suplente de la LVII Legislatura, para determinar el móvil de dicha acción, ya que no se puede descartar ninguna línea de investigación, hasta no tener todos los elementos y evitemos que exista un intento de distracción o de minimizar el incidente y que la investigación se desvirtúe. Segundo.- Por caso de urgencia, solicito a ustedes dispensar los trámites que para cada asunto se determina en el artículo 93 del Reglamento Interior y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y se someta el Punto de Acuerdo en mención a discusión para su aprobación. Atentamente. Diputado del Partido de la Revolución Democrática. Puebla, Puebla, a 12 de mayo del 2008. Un servidor. Es todo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega. ¿Diputado es sobre el mismo Punto?.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Sí, es sobre el mismo punto. Con su permiso señor Presidente. Buenos días Diputadas y Diputados. Voy a leer el siguiente posicionamiento sobre el atentado allá en el Municipio de Chietla. Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. LVII Legislatura. Posicionamiento sobre el atentado contra el Diputado Local Suplente, ciudadano Rodrigo López Benavides. El pasado jueves ocho de mayo, el ciudadano Rodrigo López Benavides, Diputado Local Suplente de la Quincuagésima Séptima Legislatura, circulaba en horas de la mañana en su vehículo en la Comunidad de Lagunillas, Municipio de Chietla, cuando fue atacado con disparos de arma de fuego, perpetrados por un individuo sin que mediara amenazas ni aviso alguno, resultando lesionado en la mano y el abdomen. Aún herido pudo trasladarse por sus propios medios a un hospital del  vecino Estado de Morelos, donde convalece de sus lesiones. Dado el clima de inestabilidad que se vive en la región, este grave incidente resulta más que extraño, recordemos que el Presidente Municipal con licencia de Izúcar de Matamoros, José Rubén Gil Campos, se encuentra detenido en el Estado de Nueva York de los Estados Unidos de Norteamérica, por su presunta participación en delitos de narcotráfico, lo que ha causado que un sector de la población se encuentre descontento con las autoridades municipales y esto ha generado una descomposición política y social en la zona. Requerimos una investigación seria, profunda, de parte de la Procuraduría de Justicia del Estado, que permita aclarar este delicado suceso, ya que las circunstancias en las que fue lesionado el ciudadano Rodrigo López Benavides no son claras, esperamos que el recién nombrado Procurador de Justicia, Licenciado Rodolfo Igor Archundia Sierra, no incurra en las mismas prácticas de negación y ocultamiento de su antecesor en el cargo. Según la averiguación previa AX/057/08 por el delito de lesiones y daño en propiedad ajena, que levanto el Diputado Local Suplente, ciudadano Rodríguez López Benavides, relató lo siguiente: “Que fue alrededor de las 8:25 horas, cuando se dirigía al Municipio de Huehuetlán El Chico a repartir carne de cerdo en los mercados de dicho lugar a bordo de su unidad, una camioneta nissan de tipo Estaquitas de color rojo con placas de circulación SS74-758 del Estado de Puebla; sin embargo al pasar por el poblado de Escape de Lagunillas, se percató de la presencia de un tipo sospechoso, menciono que el tipo se encontraba del lado izquierdo de la carretera y cuando estaba a unos cuantos metros, se dio cuenta que el sujeto se llevó la mano a la cintura, de la cual sacó un arma de fuego con la cual realizó varias detonaciones en su contra, hiriéndolo en las dos ocasiones, una en el abdomen y la otra en la mano izquierda, describió que el agresor era un sujeto entre los treinta y treinta y cinco años de edad de tipo costeño. El afectado relató que metros más adelante detuvo una marcha para regresar el vehículo a intentar atropellar a su agresor, sin embargo, los dolores del impacto lo impidieron, por lo que decidió acudir al Hospital General de Axochiapan, para recibir atención médica de inmediato”. La realidad demuestra que aún está muy lejos de lograrse la tranquilidad y paz social en Izúcar de Matamoros, en política y más aún con la política que se ha ejercido en aquel Municipio, no creemos en casualidades ni en la mala suerte. Por todo lo anterior, nuevamente solicitamos al Presidente de la Gran Comisión, Diputado José Othón Bailleres Carriles, la discusión en ese Órgano Colegiado que persigue la propuesta que sometí a consideración el pasado 10 de abril sobre la solicitud de la creación de una Comisión Especial Investigadora, de las actividades del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, José Rubén Gil Campos, aún estamos a tiempo de evitar sucesos más graves, que la violencia se incremente en aquella región. Como Legisladores es una obligación llegar al fondo del asunto, fuimos electos para resolver este tipo de problemas, no para evadir responsabilidades. Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, “Pepe Momoxpan”. Cuetlaxcoapan, Puebla, de Zaragoza a 12 de mayo del 2008. Pues ahí ven ustedes como este Congreso le sigue dando largas al asunto, a la creación de esta Comisión Investigadora, que podría haber evitado este accidente perpetrado, que yo creo que no fue accidente, perdonen la contradicción que tengo ahorita, que fue intencional, es un ataque a las gentes que hemos participado, porque yo también he participado en Izúcar de Matamoros en diferentes actos cívicos de información que se han dado allá en el zócalo, también hubo una marcha, también asistí yo allá. Y la verdad si estamos preocupados los que somos Diputados, que nos vayan a balacear por parte de estas personas que están allá guiando el Municipio de Izúcar de Matamoros, un gobierno emanado del narcotráfico, que sigue allá ejerciendo este poder y este Congreso no hace nada para evitar este tipo de acontecimientos, que si nos dan temor a todos los Diputados y en especial a los que hemos participado por allá y también no vemos conveniente que declaraciones que hacen miembros de esta Legislatura, pues digan que estas cosas le pueden pasar a cualquiera. Yo no veo que una balaceada que le dieron a este señor, nos pueda pasar a cualquiera, solamente a gente que estamos involucrados en un movimiento cívico para que sea investigado este Ayuntamiento. Y también aquí lo volvemos a decir, se debe de instaurar esa Comisión Investigadora para que llegue al fondo del asunto, porque la Procuraduría del Estado, en actuaciones recientes, como fue la muerte del industrial allá en los separos de la Procuraduría, pues la taparon, le echaron ahí tierra, se tardaron semanas y semanas en aceptar, en detener a los responsables y si va a ser aquí lo mismo, pues estamos peligrando por lo menos dos Diputados más de esta Legislatura, que es el Diputado Melitón Lozano y un servidor, que estamos involucrados en el Movimiento Cívico allá en Izúcar de Matamoros. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Guevara.
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C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias, buenas tardes. Con su permiso. Es sobre el mismo tema y nosotros quisiéramos, la Fracción Parlamentaria del Partido Acción Nacional, sumarnos en todos sus términos a la propuesta de Punto de Acuerdo que hace el Diputado Melitón Lozano, del Partido de la Revolución Democrática, en el sentido de buscar el esclarecimiento de los hechos y yo creo que tenemos que tomar en consideración que ya son varios los incidentes y que al final de cuentas es la parte de la procuración de justicia la que tiene que resolver. Y recordemos que ya, lamentablemente, el Partido Acción Nacional, perdió un Diputado Local Suplente Electo, por un caso de un incidente en donde fue baleado de la misma manera y en donde perdió la vida y en donde hasta la fecha el mismo Procurador en la reunión pasada que tuvimos todavía no tenía una respuesta concreta y que por eso nosotros hemos insistido en la parte esencial de la comparecencia del propio Secretario de Seguridad Pública del Gobierno del Estado. Porque al final de cuentas hay que reconocer que por un lado será la parte de la procuraduría, pero también por otro será la parte de la prevención del delito, que yo creo que es un tema que está demasiado en boca de todos, simplemente nada más hay que ver este fin de semana en la Ciudad de Puebla seis muertos, dos específicamente a tres calles del Congreso. Entonces yo creo que a final de cuentas, el tema de seguridad no es por ponerlo y hacerlo menos, simplemente es por preguntar y por ver de qué manera podemos coadyuvar y trabajar en ese sentido. Si nosotros hemos insistido en tener las comparecencias, las reuniones o las pláticas con los encargados de cada una de las Dependencias de la seguridad pública en nuestro Estado, es simplemente porque lo que queremos hacer es ver de qué manera nosotros como Legisladores podemos aportar y buscar el mejor beneficio para la ciudadanía. Me sorprende que haya voces que digan que no se resuelven las cosas de seguridad con comparecencias, entonces quiere decir que ya hay un diagnóstico total y absoluto en ese sentido. Yo creo que si nosotros estamos pidiendo este tipo de comparecencias, es porque queremos precisamente qué es lo que ha hecho, qué es lo que se está haciendo y en qué podemos coadyuvar desde este Palacio Legislativo, desde esta trinchera en que estamos trabajando en resolver el problema de la inseguridad. Nos sumamos a todo el Punto de Acuerdo de Diputado, presentado por el PRD y que al final de cuentas insistimos en este Punto, que nosotros ya habíamos presentado, y que esperemos que el día de mañana se estará trabajando en ese sentido. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Melitón.
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C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Cuando hice la lectura del documento, quiero hacer una corrección, dije: “Educación Pública”, en lugar de decir “Seguridad Pública”. Corrijo el documento, dice “Seguridad Pública”. Segunda, miren, quiero desagregar un poco el documento que acabo de presentar, miren yo he tratado de ser muy responsable en las declaraciones que he expresado a los medios y hoy es cuando lo hago de manera más completa, más integral. Yo no he afirmado que se trate de un accidente vinculado estrictamente a un asunto político, no lo he afirmado así, pero tampoco se puede descartar. No se puede descartar porque hay una serie de cosas que no concuerdan y lo que me parece muy grave, el día de hoy –voy a citar la publicación- aparece en Contraparte una información detallada que no pudo haber provenido de otro lado, si no de una instancia que está investigando, que es la Procuraduría. Y dice lo siguiente, yo vengo en este momento del Hospital, de haber hablado con mi Suplente, Rodrigo López, porque en dicho periódico ya aparece un retrato hablado a partir de las características que él declaró, pero en la investigación se señala que es un asunto de carácter pasional. Él tiene aproximadamente año y medio de haberse separado de su esposa y en esta se señala que fue un trabajador de él mismo, que era amante de la exesposa. Si fuera un trabajador de él mismo, es obvio que él lo conocía y hoy vengo de hablar con él y de manera categórica lo niega y dice “oye, si hubiera sido él, pues ya lo hubiera declarado con toda contundencia para que se haga la justicia necesaria”, por eso hace un retrato hablado. El retrato hablado, él lo señala, es una persona de tipo costeño, con características de corte militar, fue quien lo atacó con un arma de alto calibre, entonces no concuerda ya lo que está saliendo a la luz pública con los hechos en como se dieron. Por eso lo único que yo estoy pidiendo, es que se investigue, pero que no se den juicios a priori sin haber hecho la investigación necesaria, suficiente y que resulte lo que tenga que resultar, esa es mi demanda, yo no estoy queriendo vincularlo necesariamente al asunto político. Pero tampoco descarto y yo creo que los hechos no se tienen que minimizar, ni darles la vuelta, eso es lo que yo he estado señalando y vuelvo a reiterar el contexto. Yo ya presenté un oficio a la Secretaría de Educación Pública desde hace aproximadamente un mes, donde he señalado… de Seguridad Pública, donde he señalado que en la Comunidad de Xochiapa ha habido secuestros, aproximadamente cuatro secuestros en la Comunidad de Xochiapa, lo presente desde hace aproximadamente un mes, no he tenido una sola respuesta. Me parece entonces que no se puede soslayar este clima que estamos viviendo. También en esta información que estoy comentando, se señala que la esposa de mi Suplente ha recibido nuevas amenazas, también quiero ser objetivo en esto, ¡no es cierto!. Vengo de platicar con la esposa y le acabo de preguntar, “oiga, en esta publicación aparece que usted ha recibido nuevas amenazas, ¿es cierto?”; ella me dice “no es cierto, no he recibido nuevas amenazas”. Porque se señalaba en esta publicación de que en estos tres próximos días tenía que quedar totalmente sin vida, no es cierto. Entonces esa parte yo si quiero colocarla en la mesa, tengo que reconocer que el Presidente del Congreso, de la Gran Comisión, ya envió en su oportunidad un documento al Procurador, agradezco también la solidaridad del Grupo Parlamentario de Acción Nacional y de otros Diputados que de manera verbal y telefónica me han manifestado su solidaridad. Yo lo agradezco, y quiero finalizar mi intervención diciendo que esto tiene que atenderse con toda objetividad y con toda responsabilidad, si presento este Punto de Acuerdo, es precisamente porque avance dicha investigación al respecto y creo que como Congreso tendríamos que atender no solo este hecho aislado, sino todos los acontecimientos que se han venido dando, platicar con el Secretario de Seguridad Pública, platicar con el Procurador, creo que ya algunas fracciones parlamentarias de manera individual lo han hecho y creo que es lo correcto y evitemos que casos como estos sean soslayados y sobre todo que sean no atendidos adecuadamente. Entonces esa es mi postura, la quise desagregar para que no se desvirtúe y que no se den interpretaciones antes de tener un resultado. Yo acabo de platicar, vuelvo a repetir, con el señor López Benavides y me dice “mira, resulte lo que resulte yo lo único que exijo es que se esclarezca el motivo por el cual fui atacada y se haga justicia a quienes llevaron a cabo este atentado. Él se salvo de milagro, a la mejor de pronto lo vemos solamente desde un matiz político, no debe verse así, se salvó de milagro, una bala atravesó todo su estomago y si hubiera tocado un órgano vital, en este momento estaríamos hablando de una vida perdida y eso no puede ser, que se soslaye y que se deje de lado, esa es mi intervención. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado. Tiene el uso de la palabra el Diputado Manuel Fernández García.


C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Con la venia señor Presidente, muchas gracias. Compañeros Diputados, asistentes este día. Realmente considero y entiendo perfectamente la posición del compañero Melitón Lozano, considero que nos asiste una altísima responsabilidad, en el sentido de nosotros adelantar juicios. El tema es inseguridad, por donde se vea, esta es una constante que no podemos eliminar. Por eso es que nos urge que la investigación avance, que se determine el móvil, que se encuentre al responsable, que se llegue al fondo del asunto. Obviamente lo menos que queremos son especulaciones que a ninguno benefician, realmente aquí el tema es inseguridad y la confianza en los órganos encargados de buscar que la tengamos. Por eso hemos pedido que estén ante esta Soberanía presentes, tanto el Secretario de Gobernación, como el Secretario de Seguridad >Pública, como el Presidente del Consejo de Seguridad Pública, informándonos, no tanto el detalle de estas cosas, sino la forma en la que se están coordinando, porque vemos una gran “discordinación”. Hay mucha inseguridad, muchas dudas en la ciudadanía, no hay lugar seguro, aquí a dos calles murieron dos personas, no hay municipio del Estado en el que oigamos “es un lugar seguro”. También sabemos que no es Puebla el único Estado de la República, que quizá Puebla a nivel comparativo con otros Estados puede resultar uno de los más seguros y que bandas organizadas, crimen organizado, están invadiendo nuestra sociedad y que nada nos resuelve el que nos digan que no existen, cuando los vemos en todos lados y lo afirman esos comunicados. Necesitamos una investigación pronta, una investigación imparcial, con respuestas concretas. Nuestra sociedad solamente demanda lo mismo que podemos demandar cualquiera de nosotros. Ciudadanos, autoridades, los Diputados, todos tenemos el mismo riesgo, aquí el tema no es quien puede estar en riesgo y quien no, lo estamos todos. Hemos visto que la delincuencia no distingue de edades, no distingue de sexos, no distingue de posiciones políticas. Una sola es la demanda: ¡Justicia!. Es cuanto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados, primero quería yo incorporar en el Acta que me sumo a la propuesta del Diputado Melitón, que no lo hice en mi pasada intervención y si volvemos a recalcar que esto no le pasa a cualquiera, que casualidad que le pasa a los activistas políticos, esto no es un asunto de inseguridad común y corriente, es un asunto de una represalia política. O sea, no le podemos estar dando vueltas al asunto, es un asunto que está en los medios de comunicación locales, nacionales y extranjeros. Compañeros, o sea, no es un crimen que se hace común y corriente, esto es del conocimiento internacional que hay una persona detenida en Nueva York por narcotráfico y que de ahí se desprenden una serie de amenazas, como la que le hicieron al Doctor Madero hace diez días y luego unos cuantos días después viene el atentado este con balazos hacia el compañero Diputado Electo y no podemos decir “es que aquí le puede pasar a cualquiera”. ¡No!, les puede pasar más a los que estamos metidos en esto, porque son cosas que son políticas, no tienen otro móvil mas que el político y si podemos especular, porque si especulamos podemos protegernos mejor los que estamos aquí en esta situación de estar participando en estos movimientos cívicos, para que se lleve a cabo un orden jurídico en ese municipio y que el Congreso no ha podido reestablecer el orden jurídico, pues hay un Presidente que todavía sigue siendo Presidente con licencia, no se le ha retirado del cargo, el Congreso no ha actuado compañeros y aquí seguimos, ya pasan semanas, una persona lesionada al borde de la muerte y bueno, ahí seguiremos como Don Teofilito. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado. Tiene el uso de la palabra el Diputado Pablo Fernández del Campo. 


C. DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO: Es para otro tema señor Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿es para otro tema?. Tiene uso de la palabra la Diputada Leonor Popocatl. ¿Sobre el mismo tema, verdad?.


C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Con el permiso de la Mesa. Sí, sobre el mismo tema señor Presidente. Solamente algunos comentarios y algunos agregados. Diputados que me han antecedido en el uso de la palabra han mencionado el asunto de seguridad, pero yo quisiera agregar también el tema de la impunidad que se ha vivido en nuestro Estado. Desafortunadamente no es únicamente el tema de inseguridad que vivimos a lo largo y ancho del Estado, efectivamente, porque no solamente en la Capital del Estado hemos sido testigos de un sinnúmero de actos de violencia, sino también en el interior del Estado. Y esto no ha sido en el año 2008, esto se ha venido acrecentando a partir del año 2005, a partir del año 2005 los escándalos y los brotes de violencia se han dado en muchos lugares de nuestro Estado. Ya para noviembre del 2007 sufríamos la pérdida de una persona en un municipio lejano, municipio internado en la Sierra, en donde he mencionado en múltiples ocasiones que tal vez por tener y hacer vida más con el Estado de Veracruz, el Estado de Puebla los tiene tan olvidados. Y en la comparecencia del Secretario de Gobernación, el Secretario de Gobernación me contestaba ante un cuestionamiento sobre este tema específico, que habían sido cuestiones familiares, rencillas familiares las que lo habían llevado a la muerte. Cosa totalmente falsa. Y digo totalmente falsa porque conocemos los testimonios de manera directa de los familiares y sabíamos que no era cuestión familiar ni rencillas familiares los que lo habían llevado a la muerte, sino una cuestión política. Pero más allá de las cuestiones políticas o no, más allá, el tema también es impunidad, porque se han presentado los problemas en nuestro Estado y no tenemos respuesta. Por eso nuestra visita ante el Procurador no fue solamente el tema político el que se mencionaba, no solamente estábamos mencionando cuestiones que han sucedido, precisamente, con actores políticos; sino también el asunto de una excandidata a una Junta Auxiliar que había sido violada, sino también el asunto de muchos  otros temas pendientes que tenemos, en donde no conocemos todavía quienes han sido los responsables y mucho menos si se les está castigando o no. los problemas no se solucionan cerrando los ojos o haciendo oídos sordos a los hechos, así no se solucionan los problemas. Y lo que es peor, se están acrecentando, ¿qué estamos esperando?. ¿Vamos a seguir justificando que Puebla es de los Estados más seguros?. ¿Vamos a seguir apapachando, golpeando por un lado y apapachando después diciendo “pero todavía no tenemos tanta violencia como otros Estados”?. Esas posturas no nos llevan a ningún lugar, somos un Poder independiente, eso lo tenemos muy claro, pero lo tenemos también que demostrar. No podemos seguirnos resistiendo ante la comparecencia de uno o de todos los titulares de la Secretarías del Gobierno del Estado. Si hay temas pendientes, nuestros lineamientos lo dicen muy claro, ellos tendrán que comparecer. Pero no solamente la comparecencia es la solución a la problemática que estamos viviendo en nuestro Estado y lo reclaman los ciudadanos, esto no es una cuestión de protagonismo, es una urgencia social que tiene que ser atendida. Yo espero que quienes conforman esta Comisión Permanente, den el trámite correspondiente a la solicitud del Diputado Melitón, porque esto no puede seguir avanzando y alguien tiene que poner un freno, ojala podamos ser los integrantes de esta Quincuagésimo Séptima Legislatura. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo.


 C. DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: La prevención es importante en cualquier ámbito de la sociedad y en materia de seguridad pública, claro que es mucho más importante. Es preocupante que sucedan estos hechos, como ya los vimos, en el caso del Suplente del Diputado Raúl Erasmo Álvarez Marín, ahora con el Suplente del Diputado Melitón Lozano Pérez y realmente preocupa, porque los Diputados de oposición, en este caso el Grupo Parlamentario de Nueva Alianza, pues somos objeto o estamos preocupados porque hacemos observaciones, hacemos observaciones y algunas críticas a gobiernos municipales o hasta el Gobierno del Estado cuando es necesario definitivamente, no nada más así a la deriva. Y vemos que los Presidentes municipales en ocasiones ponen al frente de la seguridad pública, a personajes de dudosa reputación, que vienen de otros municipios o de otros Estados de la República con antecedentes delictivos. Creo que ahí está el origen de las cosas, cuando quienes están encargados de la prevención del delito, a veces son parte de él y creo que eso es delicado, así que como Grupo parlamentario del Partido Nueva Alianza, se suma al Acuerdo que presenta este día el Diputado Melitón Lozano Pérez. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias señor Diputado, para desahogar este Punto, vamos a someter a votación la dispensa de trámite y posteriormente cedo la palabra al Diputado. Se consulta a la Asamblea si se dispensa el trámite, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Gracias Diputados. Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil para sus trámites y usos correspondientes.


C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Señor Presidente, en la votación hay un empate. ¿Debemos de entender que su voto es a favor de la segunda votación?. ¡Ah!, gracias. Es que no se nos dio el resultado, por eso pregunto ¿Son cuatro votos a favor de que se dispense el trámite?.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Así es, cuatro votos a favor de que se dispense el trámite y cinco votos en contra. Tiene el uso de la palabra el Diputado Pablo Fernández del Campo.


C. DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: Con su permiso señor Presidente. Compañeros Diputados,  compañeras Diputadas. Más allá de las posiciones ideológico partidistas, este día recordamos a un mexicano ejemplar, un mexicano comprometido con las mejores causas de nuestro país, y sin duda también en Nuestro Estado. Miguel López y González Pacheco, su ausencia física a partir del día de ayer, nos recuerda una vida compartida con y para los demás. Recordar parte de su actividad cívico, política, profesional, académica, es recordar sin duda su paso por sus largas clases de historia, por su contacto con los abogados, que la última mitad del siglo pasado pasaron por la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla, por la Universidad de las Américas, por la Escuela Libre de Derecho y por muchas otras más, que sin duda le ganaron el respeto, no sólo de los abogados, sino de buena parte de la sociedad poblana, a quien respetuosamente le llamábamos “Maestro”. También, en la última mitad del siglo pasado, no podemos dejar de mencionar su actividad político partidista, entra las cuales fue fundador del Partido Acción Nacional, así como también el Primer Diputado de este Estado ante el Congreso de la Unión y Presidente Estatal del Partido Acción Nacional. La bancada del Partido Revolucionario Institucional, le rinde un homenaje a un hombre, que como muchos otros mexicanos comprometidos con el país, impulso el crecimiento de nuestra democracia y la participación ciudadana. Un poblano distinguido, Legislador en su momento, dirigente partidista, pero sobre todo un ser humano que deja un legado para todos, independientemente de las preferencias político partidistas. Sin duda el partido de Miguelito, de Miguel López González Pacheco fue México, fue Puebla y fueron las cusas de todos con los que tuvo contacto, trascender en todo lo que realizó. Quisiera referirme al trabajo político, más allá de todo lo que su vida prolífica creó en muchos aspectos del quehacer humano, me parece que este debe de ser ejemplo de quienes tenemos hoy la responsabilidad de llegar a acuerdos, de anteponer los intereses de Puebla y de México, por encima de los intereses personales, protagónicos y de partido, de hacer y de ser una realidad en que la “Justicia Social”, el “Bien Común” y “Justicia ya, Patria para Todos”, deben ser el destino de los esfuerzos de los que participamos en la actividad pública de nuestro Estado. Es por eso señor Presidente de la Mesa Directiva que pido a usted su consideración para realizar y llevar a cabo un minuto de silencio, en honor al Maestro Miguel López y González Pacheco. Descanse en paz.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Pedimos a todos los que nos acompañan ya la Mesa Directiva, los integrantes, que guardemos un minuto de silencio.

(Se guardó un minuto de silencio en Memoria del

Mtro. Miguel López y González Pacheco).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Muchas gracias. Tiene el uso de la palabra el Diputado Eduardo Rivera.


C. DIP. EDUARDO RIVERA PÉREZ: Muy buenas tardes a todos. Quisiera sobre este mismo punto, hacer la intervención por parte del Grupo Parlamentario del PAN, porque es pertinente recordar a ese hombre sencillo, a ese hombre alegre, a ese hombre afable, solamente ejemplo, dentro de Acción Nacional, es un ejemplo como poblano, como mexicano, como padre de familia y como ciudadano. Por eso seguro que sabemos que nos escuchas Miguelito, Don Miguel como le decíamos, quiero hacer esta breve intervención de reconocimiento al padre de familia, al maestro, al político, al ciudadano, al amigo, a la persona en plenitud. Y así es, como lo comentó mi compañero Diputado Pablo Fernández del Campo, el día de ayer 11 de mayo de este año, falleció el Licenciado Miguel López y González Pacheco, como todos lo conocíamos, Miguelito. De Don Miguel podemos decir que fue forjador de una gran parte de la clase política en Puebla, sin distingos partidistas, siempre procuró el bien común por encima del interés personal, o por encima del interés político. Fue un conocedor profundo del sistema político en Puebla. Fue fundador del Partido Acción nacional en el Estado, fue dirigente también del Partido Acción Nacional y promotor de diversos cuadros que nutrieron al partido desde 1945 hasta la fecha. Fue el primer Diputado de oposición en Puebla en 1970 a 1973, Dirigente del Comité Estatal, de hecho tuvo una relación estrecha, también, con el fundador del Partido Acción nacional, Manuel Gómez Morín, constructor de instituciones. En pocas palabra, esto es muy relevante, en pocas palabras de Don Miguel podemos decir que es un hombre que sabía querer a los demás, pero con la enorme virtud de saberse dar a querer por todos, por todos aquellos quienes lo conocían. Miguelito se casó con la señora Marcela Artasánchez, quienes tuvieron como hijos a Miguel, a Pablo y a Bernardo Luis, trascendiendo en su papel de esposo y de padre. Sin lugar a dudas, muchos abogados poblanos crecieron en las aulas de Don Miguel, aquí he preguntado y aquí muchos de los que están presentes fueron sus alumnos, dentro de estos destacan compañeros Diputados del Congreso del Estado de Puebla, de esta y de otras Legislaturas. Él estuvo dando cátedra de derecho, que la impartió más de 50 años. De Don Miguel, para concluir, debo enfatizar que fue una persona respetada y respetable en el ámbito político, el ámbito académico, en el ámbito religioso y en el ámbito social. Es un honor, y agradezco las palabras de parte de mi compañero Diputado Pablo Fernández del campo, que el Grupo Parlamentario del PRI haga un reconocimiento público a un miembro distinguido del Grupo Parlamentario del PAN. Para nosotros esto es importante reconocerlo. Y quisiera, finalmente, pedirles, ayer tuve la oportunidad con los aquí presentes de coincidir con sus hijos y los que puedan acudir hoy a la misa o a las ceremonias que se deseen hacer por parte de su familia, podrán ver en sus hijos total tranquilidad, podría decir que total y absoluta alegría, paz, porque sabe que el hombre que precisamente se ausentó de nuestra sociedad, deja un gran legado en su familia, deja un gran legado para el Partido Acción Nacional, pero indudablemente deja un gran legado para Puebla y para México. Vale la pena destacar que como fracción nos sumaremos a cualquier iniciativa que se busque de manera conjunta, en un homenaje a un poblano tan destacado, como fue Don Miguel González y Pacheco, fue un poblano ejemplar, quien dejó huella en este Estado, por lo que les pedimos a todos aquellos que profesan alguna religión, sus oraciones por él; y ante esta Tribuna, los Diputados de Acción Nacional, y además teniendo el minuto de silencio que se ha otorgado, pero sobre todo la gran tranquilidad y la gran alegría que existe en su familia por el legado que nos ha brindado, como homenaje les solicito respetuosamente a todos un breve espacio, un breve minuto de aplausos, en recuerdo del Licenciado Miguel López y González Pacheco. Muchas gracias.

(Se brindó un minuto de aplausos en Memoria del

Mtro. Miguel López y González Pacheco).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra la Diputada Patricia Hidalgo.


C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Gracias, muy buenas tardes. Pues realmente si es una pena que en el Estado nuestras autoridades digan que no pasa nada, y en el Congreso pues no pasa nada, todo se queda aquí atorado, no pasa nada, aunque sea grave, aunque haya violaciones, aunque haya baleados, nada pasa, ¡qué pena! pero bueno, luego porque dicen lo que dicen de nosotros los Diputados, que no trabajamos, pero esperemos que nos pongamos a hacer nuestro trabajo, aquí se pueden discutir muchas cosas y asumir la responsabilidad que nos corresponde, pero pareciera que no se quiere asumir esas responsabilidades. Y bueno, el tema que yo vengo a abordar es algo que tiene que ver también con seguridad y es lo relativo al cambio de las Juntas Auxiliares en el próximo 15 de mayo. Se han acercado a mí algunos Presidentes Electos de las Juntas Auxiliares de Atlixco, porque pudiera darse un ambiente de inestabilidad en este cambio de las Juntas Auxiliares, en especial las dos más importantes de Atlixco, que son la de Metepec y la de San Jerónimo Coyula, entonces, yo, la invitación que haría es que todos nosotros pudiéramos estar presentes, pudiéramos estar vigilantes en nuestro Distrito, de que se lleve a cabo esta transición, así como la entrega recepción de las diferentes Juntas Auxiliares en un ambiente de tranquilidad, por mi parte voy a hacer la solicitud a las autoridades pertinentes para que pudieran estar ahí, porque si hay un cierto riesgo de inestabilidad en algunas juntas auxiliares y no sea que de aquí a ocho días, en la próxima junta, hagamos un pronunciamiento de las agresiones, Dios no lo quiera, muertos y nuevamente no pasa nada. Entonces pues ojala podamos estar pendientes de las Juntas Auxiliares. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputada. No habiendo más intervenciones y terminados los Asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando para el día lunes 19…


C. DIP. MELITÓN LOZANOP PÉREZ: Señor Presidente, nada más un comentario. Las Sesiones generalmente las hacemos los días jueves… las Sesiones son los días, regularmente jueves, ya son varias ocasiones que se cambia sin saber el motivo y sin explicarlo. Por ejemplo esta semana no sabemos por qué no se realiza jueves y se hace el día lunes. Ahorita antes de que nos hagas mención de cuándo es la próxima, me gustaría que hubiera algún razonamiento de por qué se cambian los días de Sesión.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Si Diputado. Quisiera comentarte que antes de realizar esta Sesión previa, se consultó a los compañeros que llegaron temprano y todo están de acuerdo Diputado, ese es el motivo.


C. DIP. MELITÓN LOZANOP PÉREZ: Quiero decirte que llegue unos minutos tarde, por visitar a la persona que se encuentra en el hospital, a él y a su esposa. Espero que se suficiente esa respuesta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Y fue justificado tu retardo Diputado, nada más comentarte que sí se platicó con los compañeros.


C. DIP. MELITÓN LOZANOP PÉREZ: Pero me gustaría, si eres tan amable, de que me des a conocer la razón.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: De hecho me comentaron que varios Diputados tienen asuntos diversos el día jueves y con la finalidad de cumplir los requisitos y de establecer el Quórum legal, bueno también esta Presidencia es sensible a esos aspectos, tú lo comentabas ahorita, que fuiste a visitar, tu retardo es justificado, exactamente. Y así como eso, pues entendemos los diversos temas que se han venido tratando y los que se acercan y nos comentan para poderles apoyar y desarrollar las Sesiones en este ámbito de tranquilidad, sobre todo de acuerdo, son los motivos que han venido justificando este tipo de Sesiones. Ya inclusive se comentó que para la última Sesión se va a realizar el día jueves, que es la última Sesión correspondiente, pero en este caso para el día lunes. Ese es el motivo y la causa por la cual vamos a realizarla el día lunes a las once horas 19 de mayo, a las once horas Diputado. Muchas gracias.
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