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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Lunes 19 de mayo de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de siete Diputados y el retardo justificado de los Diputados Rogerio Pablo y Eugenio Edgardo, hay Quórum y se abre la Sesión de la Comisión Permanente siendo las once horas con diez minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 19 de Mayo de 2008. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el lunes 12 de mayo de 2008. 2.- Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. 3. Lectura de los Ocursos suscritos por los ciudadanos Luis Alberto López Cañedo y Adriana López, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4.- Lectura del Ocurso suscrito por la ciudadana Concepción Hernández Méndez, por el que se presenta denuncia en contra del Director de Seguridad Pública del Honorable Ayuntamiento del Municipio de San Martín Texmelucan, Puebla. 5.- Lectura del Ocurso suscrito por los ciudadanos Santiago Teodomiro Rosas Cervantes y Maurilio Cervantes Saldivar, habitantes de la Junta Auxiliar de Tzicatlán, Municipio de Huehuetlán El Chico, Puebla, mediante el cual anexa copia de las firmas simples y credenciales de elector de los ciudadanos de la mencionada Junta Auxiliar, quienes manifiestan su inconformidad al plebiscito en el que se eligió la planilla encabezada por el ciudadano Luis Sánchez Rodríguez, como autoridad auxiliar y solicitan su remoción. 6.- Lectura del Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el que se exhorta a los 216 Ayuntamientos y al Concejo Municipal del Municipio General Felipe Ángeles, para que en ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, implementen de manera rigurosa medidas preventivas en la contratación de policías municipales y auxiliares, para los efectos que del Acuerdo se desprenden. 7.- Lectura del Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por virtud del cual se adhieren al Punto de Acuerdo 188, emitido por la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, en los términos en que fue aprobado por esa Soberanía. 8- Asuntos Generales. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del lunes 12 de mayo del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL DÍA DOCE DE MAYO DEL AÑO DOS MIL OCHO. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI. SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS DOCE DÍAS DEL MES DE MAYO DEL AÑO DOS MIL OCHO REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE SIETE DE ELLOS Y EL RETARDO JUSTIFICADO DE LOS DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ Y CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA, QUIENES DESPUÉS SE INCORPORARON A LA SESIÓN, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS ONCE HORAS CON DIEZ MINUTOS, DE ACUERDO A LA ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, SIN TENER DISCUSIÓN RESULTÓ APROBADA POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. EN SEGUIDA LA SECRETARÍA DIO LECTURA A CADA UNO DE LOS ASUNTOS DE LOS PUNTOS DOS, TRES, CUATRO Y CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, LOS QUE SE TURNARON A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO ÚLTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, DIO LECTURA A UN PUNTO DE ACUERDO, RELACIONADO CON LOS HECHOS COMETIDOS AL CIUDADANO RODRIGO LÓPEZ BENAVIDES, QUIEN ES SU DIPUTADO SUPLENTE EN ESTA LEGISLATURA, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, DIO LECTURA A SU POSICIONAMIENTO SOBRE LOS HECHOS ACONTECIDOS EN CONTRA DEL DIPUTADO LOCAL SUPLENTE, CIUDADANO RODRIGO LÓPEZ BENAVIDES, SUMÁNDOSE A LA PROPUESTA LOS DIPUTADOS MELITÓN LOZANO PÉREZ; EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ENRIQUE GUEVARA MONTIEL, MANIFESTÓ QUE SU FRACCIÓN PARLAMENTARIA SE SUMA EN TODOS SUS TÉRMINOS AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ; EN OTRO ASUNTO, INSISTIÓ EN EL TRÁMITE AL PUNTO DE ACUERDO DONDE PIDEN LA COMPARECENCIA DEL TITULAR DE LA SECRETARÍA DEL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO; EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, TAMBIÉN ABORDÓ EL TEMA DE LA INSEGURIDAD, HACIENDO NOTAR QUE LA DEMANDA DE LA SOCIEDAD ES JUSTICIA; EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ, EXPRESÓ SUS COMENTARIOS RESPECTO AL PROBLEMA DE INSEGURIDAD, AGREGANDO A ESTE, QUE SE DEBE SUMAR EL PROBLEMA DE LA IMPUNIDAD; EN USO DE LA PALABRA, EL DIPUTADO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, CONSIDERÓ QUE EL ORDEN DE LA INSEGURIDAD, ES QUE EN OCASIONES PONEN AL FRENTE DE LA PREVENCIÓN DEL DELITO A PERSONAS DE DUDOSA REPUTACIÓN, QUE SE SUMA AL PUNTO DE ACUERDO EN CUESTIÓN, ENSEGUIDA SE SOMETIÓ A CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE TRÁMITE DEL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, RESULTANDO DESECHADO POR CUATRO VOTOS A FAVOR Y CINCO EN CONTRA, POR LO QUE SE TURNÓ EL PUNTO DE ACUERDO A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE; EN OTRO TEMA Y EN USO DE LA PALABRA, EL DIPUTADO PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA Y EDUARDO RIVERA PÉREZ, RINDIERON HOMENAJE AL POBLANO DISTINGUIDO MIGUEL LÓPEZ Y GONZÁLEZ PACHECO, GUARDÁNDOSE EN SU NOMBRE UN MINUTO DE SILENCIO Y OTORGÁNDOSE UN MINUTO DE APLAUSOS; EN USO DE LA PALABRA, LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, ABORDÓ EL TEMA DE CAMBIO DE LAS JUNTAS AUXILIARES PARA EL PRÓXIMO 15 DE MAYO, QUE AL RESPECTO HARÁ UNA SOLICITUD PARA QUE LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES EVITEN RIESGOS DE INESTABILIDAD. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL DÍA LUNES 19 DE MAYO DEL AÑO EN CURSO A LAS ONCE HORAS, EN ESTE MOMENTO INTERVINO EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, PIDIENDO UN RAZONAMIENTO PARA HABER SEÑALADO EL DÍA Y HORA PRÓXIMO A SESIÓN, PUES REGULARMENTE SON LOS DÍAS JUEVES, ACLARANDO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE QUE EL DÍA Y HORA PRÓXIMO A SESIÓN SE DETERMINÓ PREVIO ACUERDO DE LA MAYORÍA DE LOS DIPUTADO AL INICIO DE LA SESIÓN, EN TÉRMINOS DE LA LEGISLACIÓN APLICABLE. AVELINO TOXQUI TOXQUI, DIPUTADO PRESIDENTE. ANDRÉS MACIP MONTERROSAS, DIPUTADO SECRETARIO. ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.----------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie.  Aprobada el Acta

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus Acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los asuntos existentes en Cartera, que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con lo que se da cuenta en la Sesión Pública del día lunes 19 de mayo del año 2008. Oficio número 6707 de fecha 12 de mayo de 2008 del Magistrado León Dumit Espinal, Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado, por el que hace del conocimiento de esta Comisión Permanente, que el Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón comunicó al Pleno de este Tribunal que a partir del día 11 de mayo del presente año se reincorpora al cargo de Magistrado Propietario, en virtud de que el día 10 de los corrientes feneció el término de la Licencia que le fue concedida. Recibo y enterado. Oficio número 041/2008-P.O. de la Décimo Segunda Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, en el que se comunica la elección de Presidente y Vicepresidente de la mesa Directiva para el segundo mes del Primer Período Ordinario de Sesiones del primer Año del Ejercicio Constitucional. Recibo y Enterado. Circular número 5 de la Sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Aguascalientes, en el que se hace del conocimiento de la apertura del Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Primer año de Ejercicio Constitucional y la elección de su Mesa Directiva. Recibo y enterado. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos suscritos por los ciudadanos Luis Alberto López Cañedo y Adriana López, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Diputado Secretario del Honorable Congreso. Presente. Los que suscriben Luis Alberto López Cañedo y Adriana López, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto en el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblano. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Ocurso suscrito por la ciudadana Concepción Hernández Méndez, por el que presenta denuncia en contra del Director de Seguridad Pública del Honorable Ayuntamiento del Municipio de San Martín Texmelucan, Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Asunto: Denuncia contra el Presidente Municipal de San Martín Texmelucan, Puebla. A la Comisión Permanente del Congreso del Estado. Presente. Por este medio me dirijo a ustedes para denunciar al ciudadano Presidente Municipal de San Martín Texmelucan, porque el Director de Seguridad Pública, bajo las órdenes del ciudadano Presidente Municipal el día siete del presente mes, echó, prácticamente, del Palacio Municipal y amenazó violentamente a Guillermo Pérez Briones, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos “Martín  Dturs”, que funciona en la cabecera municipal de Texmelucan y tiene domicilio en la Parroquia de San Martín. Esta conducta fue tolerada y probablemente ordenada por el ciudadano Presidente Municipal. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura Ocurso suscrito por los ciudadanos Santiago Teodomiro Rosas Cervantes y Maurilio Cervantes Saldivar, habitantes de la Junta Auxiliar de Tzicatlán, Municipio de Huehuetlán El Chico, Puebla, mediante el cual anexan copia de las firmas simples y credenciales de elector de los ciudadanos de la mencionada Junta Auxiliar, quienes manifiestan su inconformidad al plebiscito en el que se eligió a  la planilla encabezada por el ciudadano Luis Sánchez Rodríguez, como autoridad auxiliar y solicitan su remoción. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadanos Secretarios del Congreso del Estado. Presentes. Los abajo firmantes, por nuestro propio derecho, señalando como domicilio para oír y recibir todo tipo de notificaciones el ubicado en la calle Emiliano Zapata número 3, de la Junta Auxiliar de Tzicatlán, perteneciente al Municipio de Huehuetlán El Chico, Puebla, autorizando y señalando como representantes para oír y recibir todo tipo de notificaciones a los ciudadanos Araceli Saldivar Rivera y/o Raúl Rivera Cázares, con el que respecto debidamente comparecemos y exponemos la presente. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el que se exhorta a los 216 Ayuntamientos y al Concejo Municipal del Municipio General Felipe Ángeles, para que en ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, implementen de manera rigurosa medidas preventivas en la contratación de policías municipales y auxiliares, para los efectos que del Acuerdo se desprenden.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil. Considerando que en Sesión celebrada con fecha 13 de mayo del año en curso, el ciudadano Diputado Víctor Huerta Morales presentó un Punto de Acuerdo con exhorto, ante los integrantes de la Comisión que suscribe, manifestando que en virtud de que la seguridad pública es primordial, demanda social y en atención de que el Estado de Puebla guarda un lugar privilegiado en este rubro a nivel nacional, es el motivo por el cual deberán encaminarse las distintas acciones tendientes a fortalecer los diversos sistemas y corporaciones de la materia, con la finalidad de hacer de Puebla el Estado más seguro del país, del cual se desprende el siguiente Acuerdo. Único.- Exhortar a los 216 Ayuntamiento y al Concejo Municipal General Felipe Ángeles, para que en el ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales, de considerarlo pertinente, implementen de manera rigurosa medidas pertinentes en la contratación de policías municipales y auxiliares, con la finalidad de que sólo sean dados de alta elementos que cumplan con los requisitos necesarios para poder ser inscritos en el Registro nacional del Personal de Seguridad Pública y evitar con ello la infiltración de la delincuencia en duchos cuerpos, con el objeto de que sean canceladas o suspendidas las licencias colectivas de numero 38, expedida por la Secretaría de Defensa Nacional. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista y recoge la votación nominal e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura del Acuerdo presentado por la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por virtud del cual se adhiere al Punto de Acuerdo 188, emitido por la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, en los términos en que fue aprobado por esa Soberanía. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil. Que en Sesión de Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, llevada a cabo con fecha 28 de abril del presente año, los Diputados integrantes de la misma, turnaron para su estudio correspondiente a esta Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil el asunto del Acuerdo número 188 emitido por la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tabasco, en el que emitimos el siguiente considerando. Acuerdo. Primero.- El Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla se adhiere al Punto de Acuerdo 188 emitido por la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de tabasco, de fecha 17 de abril del presente año, en los términos en que fue aprobado por esa Soberanía. Segundo.- Envíese el presente Punto de Acuerdo de adhesión a la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tabasco. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista y recoge la votación nominal e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, envíese la presente resolución en los términos planteados a la Quincuagésimo Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tabasco.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El Último Punto del Orden del Día es Asuntos Generales, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene el uso de la palabra la Diputada Erika, posteriormente José Benigno y después Rogerio Pablo.
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C. DIP. CARMEN ERIKA SUCK MENDIETA: Muy buenos días compañeras y compañeros Diputados. Público que nos acompaña, medios de comunicación. Debido a que en las últimas semanas el tema de la seguridad pública en el Estado, ha sido un tema que se ha traído y ha sido manifestado por los distintos Grupos Parlamentarios, el día de hoy el Grupo Parlamentario del PRI, con el fin de abonar, a resolver y a atender estos asuntos que nos atienden tanto como legisladores, como ciudadanos, sometemos a su consideración para turnarse a la Comisión correspondiente el siguiente Punto de Acuerdo. Ciudadanos Diputado integrantes de la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Presente. El Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, integrante de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y, Considerando. La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, dispone en su artículo 21 que la seguridad pública es una función a cargo de la Federación, el Distrito Federal, los Estados y los Municipios, en sus respectivos ámbitos de competencia, en esta tesitura y en atención a que se ha convertido en una de las demandas más sentidas de la sociedad el mejorar la seguridad, es necesaria la participación constante de todos los actores sociales, principalmente de la autoridad y en consecuencia corresponde también a nosotros los legisladores, mediante la aportación de alternativas que permitan mejorar el combate a la inseguridad. El análisis permanente del marco normativo en tan importante materia, abre el abanico de posibilidades, sin embargo deben atenderse también las condiciones socioeconómicas de los distintos municipios que conforman el Estado. A pesar de los contrastes entre algunos municipios  que pudieran generar un obstáculo en tan importante tarea, existen coincidencias de las cuales podemos partir. Una de estas es la capacitación a los elementos de seguridad del Estado y de los municipios, que actualmente no constituyen una obligación para los municipios ni para el Estado el otorgarla de forma periódica; es decir, no existe la obligación como tal, tampoco se encuentra señalada la prioridad en que ésta se debe de otorgar, por lo que se le solicita a los titulares de las Dependencias encargadas de la seguridad pública del Estado y los municipios, se incremente la capacitación mediante cursos de actualización impartidos por instituciones con reconocimiento oficial, o en su caso acreditadas por el Consejo nacional de Seguridad Pública, por lo menos una vez al año. Otra de las coincidencias que existen, es la relacionada con el armamento y el equipo de los cuerpos armados, sin bien es necesaria la asesoría y capacitación a las policías, que les permitan desarrollar mejor su función, también lo es y de forma esencial, que cuenten con los instrumentos que les permitan, no solo repeler una agresión efectivamente, si no también garantizar su integridad física. Son imperativas las revisiones constantes al funcionamiento de armas de fuego, de chalecos antibalas, por citar un ejemplo, por lo que se solicita, de igual forma, a los Titulares de las Dependencias encargadas de la seguridad pública en el Estado y en los municipios, realicen revisiones semestrales del armamento y equipo que utilizan los equipos para garantizar la idoneidad de su funcionamiento. En razón de lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 17 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, me permito someter a consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Acuerdo. Primero.- Se solicita a los Titulares de las Dependencias encargadas de la seguridad pública del Estado y los municipios, en ejercicio de las atribuciones que les concede el marco jurídico en la materia, realicen revisiones semestrales del armamento y equipo que utilizan los elementos para garantizar la idoneidad de su funcionamiento y que se capacite a los elementos de los distintos cuerpos de seguridad pública, mediante cursos de actualización impartidos por instituciones con reconocimiento oficial o en su caso acreditadas por el Consejo Nacional de Seguridad Pública, por lo menos una vez al año. Segundo.- De conformidad con lo establecido en los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el diverso 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turne la presente a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil. Atentamente. Heroica Puebla de Zaragoza a 19 de mayo del 2008. Firman. Los Diputados de esta Sesión Permanente. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, para su estudio y análisis procedente. Tiene el uso de la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Buenos días Diputadas y Diputados, vamos aquí, a darle lectura a este posicionamiento. Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. LVII Legislatura. Posicionamiento sobre las fingidas comparecencias, después llamadas “Mesas de Trabajo”, efectuadas la semana pasada con funcionarios de primer nivel del Gobierno del Estado. El martes trece de mayo del año en curso, se llevó a cabo la comparecencia degradada a mesa de trabajo, con el Secretario Técnico del Consejo Estatal de Seguridad Pública, Alejandro Fernández Soto, lamentablemente no se realizó en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, lo que opacó el carácter republicano de la misma. Por los reportes de la prensa, nos enteramos que el Titular del Consejo Estatal de Seguridad Pública, invitó y pagó el desayuno en el Hotel “Camino Real”, que se ha distinguido por ser la sede alterna de este Honorable Congreso del Estado de Puebla. Desconocemos los motivos por los cuales mis compañeros Diputados y los Funcionarios de alto rango del Gobierno del Estado prefieren tratar asuntos oficiales en salones lujosos, que en los propios de los que se disponen en esta Soberanía, sin costo alguno. AsImismo no nos explicamos el secretismo de las reuniones, ya que no se permitió a los reporteros atestiguar lo ahí acontecido, los limitaron a permanecer fuera de los salones. El jueves 14 de mayo se realizó otra supuesta comparecencia con el gabinete de seguridad: Mario Montero Serrano, Secretario de Gobernación; Rodolfo Igor Archundia Sierra, Procurador de Justicia, Mario Ayón Rodríguez, Secretario de Seguridad Pública, entre otros. Al igual que la reunión anterior no se llevó a cabo en el Recinto Oficial del Poder Legislativo y fue de carácter privado, una paradoja, ya que como Legisladores somos depositarios de la soberanía popular. Asimismo, todo lo que ahí se trató, en lugar de haber sido un asunto público, se convirtió en un asunto privado de los que ahí participaron y fue aceptado sin mayor cuestionamiento. Puebla sigue siendo un Estado seguro, no existen grupos subversivos en la Entidad, sólo faltó que afirmaran que en Puebla no hay narcoalcaldes. Las mal llamadas “comparecencias”, se limitaron a charlas informales, sin ningún valor jurídico y cívico, solicitamos atentamente a mis compañeros Diputados y Diputadas, que en futuros encuentros con funcionarios de primer nivel del Gobierno del Estado, se efectúen en el Recinto Oficial del Poder Legislativo, para evitar que los funcionarios ingresen por la cocina o abandonen el lugar por la puerta trasera, además de que esta novedosa mecánica impide a Legisladores, como es mi caso, cuestionar a los funcionarios sobre su trabajo. No asistí a las citadas reuniones, ya que no avalo estas conductas, que fomentan la opacidad que ha caracterizado a esta Legislatura, que he denunciado en Tribuna. Pertenecemos a uno de los tres Poderes públicos del Estado de Puebla, a quienes integrantes del Poder Ejecutivo están obligados a rendir cuentas. Rechazamos la sumisión de esta Soberanía, en la que algunos Legisladores y Legisladoras se postran ante funcionarios de primer nivel del Gobierno del Estado. José Manuel Benigno Pérez Vega. Cuetlaxcoapan, Puebla de Zaragoza a 19 de mayo del 2008. Pues si compañeros, esta es la situación que se llevó a cabo la semana pasada allá en la sede alterna del Congreso, el Hotel “Camino Real”, que viene funcionando así desde que inició esta Legislatura y también para dar muestras de la opacidad que venimos viendo aquí en este Congreso. Le mandé unas de más, requisitos de información a la Comisión de Gobernación de aquí, del Congreso, y me contestó: Diputado José Manuel Benigno Pérez vega. Presente. En atención a su ocurso de fecha 2 de mayo del año en curso, mediante el cual solicita copias de la documentación anexos que el Secretario de Gobernación del Estado envió a esta Soberanía, fue turnada a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales del Honorable Congreso del Estado, respecto del caso del Presidente Municipal con licencia del Izúcar de Matamoros, Puebla, respetuosamente le informo que dicha documentación se pondrá del conocimiento y consideración de los integrantes de la Comisión en Sesión próxima de la misma para lo procedente. Sin otro particular le reitero la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa. Y aquí vemos compañeros, que nunca nos dan la información. Por ejemplo, en este caso, ponen fecha del 6 de mayo de 2008, yo recibo el documento el 12 de mayo, se tarda seis días de llegar de una oficina que está a escasos diez metros de la mía, yo lo recibo, ahí está la firma, del seis al doce, como tratando de darle largas al asunto. Y en el caso de Juárez Acevedo, que también ya he solicitado dos veces la información, se me ha negado y en este caso dicen es que vamos a solicitar copia certificada del IFE, cuando la copia certificada ya está aquí desde la Legislatura pasada. Imagínense que todos los que tuviéramos aquí asuntos con el Gobierno, los ciudadanos tuviéramos que llevar los libros o las actas de nacimientos de los registros civiles a cualquier trámite que hiciéramos, tendríamos que ir con nuestro librote, ahí que nos prestaran en el juzgado, porque aquí no le dan validez a las copias certificadas. Entonces nada más es como un ejemplo así de lo que siempre está ocurriendo acá y que eso se relaciona con lo que pasó la semana pasada, que siempre se hacen actos de simulación y de opacidad en esta Legislatura. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado Rogerio Pablo.
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C. DIP. ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO: Con su permiso Presidente. Compañeros Diputados.  Creo que todos hemos sido testigos de un gran número de personas que acuden a diario a nuestras oficinas, a pedir, a vender artículos, a pedir dinero, y por respeto y educación les tenemos que dar la atención, pero a veces nos distraen de nuestras ocupaciones y creo que aquí el llamado es para las personas encargadas de la seguridad del Congreso. Porque se puede prestar, inclusive, a otro tipo de actos, estamos viviendo ahorita situaciones delicadas, hay incertidumbre en muchas cosas en cuestiones políticas, entonces yo si pediría que hubiese más control, una restricción en la gente que acude a diario al Congreso a visitarnos y que concretamente no tendrían que estar circulando aquí por los pasillos. Eso creo que lo hemos vivido todos los Diputados a diario y es de alguna manera incómodo o inclusive nos pone en una especie de vulnerabilidad. Así que, yo sí hago ese exhorto a que se tenga más control en ese aspecto. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene el uso de la palabra el Diputado Carlos.


C. DIP. CARLOS MARTÍNEZ AMADOR: Muchas gracias. Con su permiso señor Presidente. Compañeros Diputados: el día de hoy me vengo a pedir su atención, para solicitarles a ustedes de una manera respetuosa, se ponga a consideración de la Comisión Permanente el Punto de Acuerdo aprobado el día de hoy por la mañana, por la Comisión de Asuntos Municipales, en el siguiente tenor. Dice: Considerando que el órgano de gobierno municipal es el Ayuntamiento, los atributos que las leyes reconocen a los municipios de ejercen a través del Ayuntamiento, como órgano de gobierno colegiado y deliberante es la manifestación más evidente del autogobierno, ya que sus miembros sólo se constituyen en gobierno, con base en las formalidades de ley que establece su existencia, sólo con la mayoría de sus integrantes. El Ayuntamiento cuando realiza sus juntas de análisis y discusión de los asuntos municipales que le ordena la ley, se convierten en cabildos que toman acuerdos consignados en actas, denominadas Actas de Cabildo. Es muy importante que los integrantes de los Ayuntamientos conozcan con la precisión los atributos del municipio, determinados en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el 102 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, que establece que el Municipio Libre constituye la base de la división territorial y de la organización política y administrativa del Estado. Cada municipio será gobernado por un ayuntamiento de elección popular directa, integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos que la ley determine, las atribuciones que esta Constitución otorga al Presidente Municipal, se ejercerán por el ayuntamiento de manera exclusiva y no habrá autoridad intermedia alguna, entre éste y el Gobierno del Estado. En ese tenor, la Ley Orgánica Municipal, además de reglamentar las disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, relativos a los municipios, establecerá la forma de elegir Juntas Auxiliares, que ejerzan la autoridad local en poblaciones de la jurisdicción municipal distintas de la cabecera. Que las juntas auxiliares serán electas en plebiscito, que se efectuará de acuerdo con las bases que establezcan la convocatoria que se expida y publicite por el ayuntamiento, por lo menos quince días antes de la celebración del mismo y con intervención del Presidente Municipal o su representante, así como del Agente Subalterno del Ministerio Público. Serán elegidas el último domingo del mes de abril del año que corresponda, durarán en el desempeño de su cometido tres años y tomarán posesión el día quince de mayo del mismo año. Los miembros de las Juntas Auxiliares, otorgarán la protesta de ley ante el Presidente Municipal respectivo o su representante el primer día hábil después del quince de mayo, en donde se reunirán con los miembros de la Junta Auxiliar saliente, con los que los sustituyan, para que aquellos hagan entrega formal de los expedientes, utensilios y materiales que hayan estado a su cargo. En este sentido corresponde a la Secretaría de Gobernación del Estado, conducir y atender los aspectos relativos a la política interna, de acuerdo a los ordenamientos legales aplicables, así como a las Contralorías Municipales participar como órgano de control interno en la entrega—recepción de las Juntas Auxiliares. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 17 fracción XI, 70, 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 130 y 137 del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, nos permitimos someter a su considerando lo siguiente: Acuerdo. Primero.- Solicitar a la Secretaría de Gobernación del Estado, para que en ejercicio de las atribuciones que le corresponde para conducir y atender los aspectos relativos a la política interna de la Entidad, establezca comunicación con los Ayuntamientos de la misma, por conducto de sus áreas administrativas competentes, participen y promuevan lo conducente, a fin de que la entrega recepción de las distintas Juntas Auxiliares se lleve a cabo en un ámbito de tranquilidad, observando en todo momento lo dispuesto por el marco normativo aplicable. Es un Punto de Acuerdo que fue aprobado por unanimidad y dada la premura de los tiempos que estamos viviendo, sometería a su consideración ser aprobada, en este caso, por la Comisión Permanente del Congreso del Estado. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. ¿Relacionado con este Punto Diputada?. Tiene el uso de la palabra la Diputada Leonor Popocatl.


C. DIP. MARÍA LEONOR APOLONIA POPOCATL GUTIÉRREZ: Con el permiso de la Mesa. Quiero hacer una felicitación pública a los Diputados priístas de esta Quincuagésimo Séptima Legislatura, que hoy han entendido y vienen a promover, precisamente, un exhorto a los Presidentes Municipales, cuando hasta hace algunos meses esto les resultaba prohibitivo o les causaba mucho problema, decían que no teníamos que intervenir en la soberanía ni violentarla. Que bueno que hoy han conocido y han analizado la ley y saben y entienden muy bien el término de “exhorto”, que bueno que hemos avanzado en esta Legislatura. Por supuesto que siempre estaremos a favor de lo que en el ámbito municipal haga crecer a nuestros ayuntamientos y que cada día las cosas sean con la transparencia que nos exigen los tiempos. Por supuesto que estamos a favor de que se haga una entrega—recepción de las Juntas Auxiliares, de que nuestras autoridades, precisamente desde ese nivel de una Junta Auxiliar, pongan el ejemplo que no necesariamente se sigue en muchos ayuntamientos o en muchos gobiernos de los Estados, que bueno que estamos trabajando por la transparencia, empezando, precisamente, por el nivel de Juntas Auxiliares. Y yo solamente pediría o agregaría a este Punto de Acuerdo, que cumplamos con lo que a nosotros nos corresponde como Congreso del Estado. Hay muchas Juntas Auxiliares todavía, que están sin el cambio en la toma de protesta; ¿por qué?, porque los asuntos están pendientes por resolver, ya sea por las anomalías que se presentaron en la elección misma o porque simplemente existen inconformidades que no se han resuelto y que a diferencia de que nosotros las tomemos y las resolvamos como nos compete, quien solamente está dando largas a la resolución de esta problemática es la Dirección de Asuntos Políticos de la Secretaría de Gobernación. Entonces hagamos lo propio, si bien yo estoy a favor y por supuesto que los compañeros de mi fracción siempre hemos pugnado de que se respete la soberanía municipal, pero también se apoye en la transparencia y se le facilite en todo lo posible a los Ayuntamientos, a los Municipios su función y estaremos a favor de este Punto de Acuerdo, también exhortamos a resolver las problemáticas que a nosotros nos corresponden como Congreso y a que no se sigan dando largas desde otra Dependencia, a las cuestiones pendientes que existen para que las Juntas Auxiliares que aún no han tomado protesta lo hagan, o quienes las tomaron y están infringiendo la ley por diversos motivos, también sean resueltos esos problemas. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. ¿Se considera el asunto lo suficientemente discutido?. No habiendo quien haga uso de la palabra, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista y recoge la votación nominal e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados. Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Marín.


C. DIP. JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES: Con su permiso señor Presidente. Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Diputado José Enrique Marín Torres, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de esta Quincuagésima Séptima Legislatura Local y; Considerando que es una problemática del mundo, y en especial en nuestra Entidad, las amenazas de la naturaleza, que no son necesariamente desastrosas, éstas se convierten en desastres al momento en que afectan a los seres humanos y sus actividades. Los desastres naturales relacionados con el agua, pueden ser  ocasionados ya sea por escasez, traducida en un fenómeno de sequías o por el exceso ocasionado por tormentas, ciclones, huracanes o inundaciones. La presencia de estos fenómenos ha aumentado en los últimos años, es impresionante ver como el número total de afectados por fenómenos metereológicos es cinco veces mayor que los provocados por causas sísmicas. Los desastres naturales ocurridos en nuestro Estado, han ocasionado en diversos municipios la peor e irreparable pérdida de seres humanos, afectaciones a su patrimonio, infraestructura urbana y vías de comunicación, generando situaciones de emergencia para afrontar los embates y salvaguardar a la población afectada. Es por ello la urgente necesidad ante la inminente temporada de lluvias que se avecina, de hacer un llamado a las autoridades de los diferentes niveles de gobierno, pero principalmente a las autoridades municipales, auxiliares y demás responsables, realicen las acciones conducentes para preveer los mecanismos de organización y no se vean rebasadas por los fenómenos naturales. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, 94, 130 y 131 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado y demás relativos, nos permitimos someter a la consideración de esta Comisión Permanente el siguiente Acuerdo: Único.- Hacer un exhorto a los 216 Municipios y al Concejo Municipal de General Felipe Ángeles de nuestro Estado, para que en ejercicio de sus facultades integren los Consejos Municipales de Protección Civil, con la finalidad de realizar las medidas preventivas necesarias, para salvaguardar a la población y a su patrimonio. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Heroica Puebla de Zaragoza a 19 de mayo de 2008. Diputado José Enrique Marín Torres. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Sobre el mismo Punto Diputado?. Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Guevara.


C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias, buenos días. Con el permiso de la Mesa. Creo que es muy importante el tema aquí tocado, pero que lamentable, que lamentable es que cuando tuvimos la visita del señor Director de Protección Civil Estatal, sus compañeros Diputados no hubieran asistido a la reunión de trabajo que se tuvo con él y no hubiéramos tenido el Quórum necesario en la Comisión, para que de ahí se hubiera podido sacar este Punto de Acuerdo, señor Diputado. Creo que el tema es sumamente relevante, sobretodo por que la exposición del Director de Protección Civil se versó, precisamente, en la temporada de lluvias que viene, en todos los riesgos que hay y que hoy en la mañana despertábamos ya con la noticia de que en la zona, específicamente de Tecamachalco, Tlacotepec y Tehuacán, hay una presa que puede tener un punto de ruptura y que se puede desbordar y que ya hay, posiblemente, cien familias que pudieran verse afectadas. Yo creo que el tema es muy relevante, es muy importante, pero sus compañeros Diputados no le dieron la importancia a un tema de esta naturaleza. Entonces, si es preocupante  que ahora se traiga este tema a colación y lamentablemente, yo creo, que este tema hace dos semanas, hace dos semanas el exhorto era con demasiado tiempo de anticipación, precisamente para prevenir esto que empieza a suceder. Ahora vamos a entrarle tarde, si es que la Comisión lo aprueba, si es que la Comisión lo manda a la Comisión de Seguridad, con muchísimo gusto lo vamos a atender. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado. Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del reglamento Interior del Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil para su estudio procedente. No habiendo más intervenciones y terminados los Asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente para el jueves 29 de mayo a las diez horas y a todos los Diputados integrantes de la LVII Legislatura para ese mismo día a las doce horas con treinta minutos, para la celebración de la Junta Preparatoria en la que se elegirá a la mesa Directiva que actuará durante el Segundo Período ordinario de Sesiones, correspondientes al Primer año de Ejercicio Legal.
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