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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Jueves 8 de enero de 2009

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Diputado si me hace favor de pasar lista de asistencia.

C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: (Pasa lista de asistencia)
C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Muchas gracias Diputado. Con la asistencia de nueve Diputados hay Quórum y se abre la Sesión de Comisión Permanente a las once con cinco minutos. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 8 de Enero de 2009. 1.- Lectura del acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el martes dieciséis de diciembre de 2008. 2.- Lectura del extracto de los asuntos existentes en cartera. 3. Lectura de los ocursos presentados por los ciudadanos Jorge Alvizar Villegas e Israel Salamanca Hernández, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4.- Lectura del oficio 1757/2008, de Ciudadanos de la Población de San Mateo Mendizabal del Municipio de Amozoc, Puebla, por el que solicitan se realice Auditoría al Presidente Municipal del Ayuntamiento en comento. 5.- Lectura del oficio del Presidente Municipal del Honorable Ayuntamiento de Zihuateutla, Puebla, por el que solicita la condonación de impuestos correspondientes al año dos mil ocho. 6.- Lectura del oficio número 2008/12/1939, del Vocal Ejecutivo del Centro Estatal de Desarrollo Municipal de la Secretaría de Gobernación, por el que envía el Modelo del Protocolo Ceremonial para el Primer Informe de Gobierno de los Ayuntamientos del Estado. 7.- Lectura del oficio número 703-19/08 I P.O., del Vicepresidente del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, por el que solicita que las Legislaturas se pronuncien en contra de la apertura de empresas dedicadas a la incineración de desechos que pretendan establecerse dentro del Territorio Nacional. 8.- Lectura de los oficios SSP/DGSATJ/DAT/00837A-19/08 y SSP/DGSATJ/DAT/00842A-19/08 y Puntos de Acuerdo del Presidente y Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Michoacán, por los que solicitan se dé seguimiento a las acciones que se han implementado con el retorno de miles de connacionales a sus Comunidades de origen durante la época decembrina; y se abran ventanillas únicas de atención y orientación para los migrantes y sus familias, a efecto de conocer los diversos programas gubernamentales en su beneficio. 9.- Lectura del oficio circular número 143, de los Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Guanajuato, por el que remiten el Acuerdo por el que solicitan se garanticen los derechos humanos y sus garantías individuales consagradas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y se realicen las acciones conducentes para brindar un trato digno y respetuoso a los migrantes. 10. Lectura del ocurso del Secretario del Honorable Congreso del Estado de Morelos, por el que remite Iniciativa de Decreto que reforma el artículo 37 de la Ley de Coordinación Fiscal. 11.- Lectura del ocurso del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Coahuila, por el que remite Punto de Acuerdo en el que se solicita a las Legislaturas Estatales para que, de estimarlo conveniente, exhorten a los Ayuntamientos de sus respectivas entidades a ejercer la facultad reglamentaria que restrinja la venta y exhibición de material pornográfico en la vía pública. 12.- Lectura del ocurso del Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por virtud del cual hace diversas manifestaciones respecto al Cuarto Informe del Titular del Poder Ejecutivo del Estado. 13.- Lectura del ocurso del Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por virtud del cual hace diversas manifestaciones respecto a la Mesa Directiva que actuará en el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal. 14.- Lectura del Punto de Acuerdo del Diputado Melitón Lozano Pérez, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, por el que solicita que los Titulares de las Dependencias del Gobierno del Estado, envíen de forma personalizada a los Diputados del Congreso, su informe por escrito cinco días antes de la fecha de su comparecencia. 15.- Lectura del oficio DGPL 60-II-2033, del Secretario General de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al artículo 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 16.- Lectura del oficio DGPL-1P3A.-9189.20, del Vicepresidente de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto que reforma el párrafo primero de la fracción XXI del artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 17. Asuntos Generales.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Primer Punto del Orden del Día se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de Comisión Permanente del martes 16 de diciembre del año 2008. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL 16 DE DICIEMBRE DE 2008, PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO; SECRETARÍA DEL DIPUTADO JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA A LOS 16 DÍAS DEL MES DE DICIEMBRE DEL 2008, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE CINCO DE ELLOS, LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO CARLOS BARRAGÁN AMADOR Y LOS RETARDOS JUSTIFICADOS DE LOS DIPUTADOS JORGE ALFONSO RUIZ ROMERO, CAROLINA O’FARRILL TAPIA Y MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS NUEVE HORAS CON CUARENTA MINUTOS. EN EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LLEVÓ A CABO LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE QUE ACTUARÁ DURANTE EL TERCER PERÍODO DE RECESO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, COMPRENDIDO DEL 16 DE DICIEMBRE DEL 2008 AL 14 DE ENERO DEL 2009. PARA TALES EFECTOS LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE INVITÓ A LOS PRESENTES A PONERSE DE PIE, DECLARANDO LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, DECLARA ABIERTO SU PERÍODO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE EJERCICIO LEGAL. DESAHOGADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL JUEVES 8 DE ENERO DEL AÑO 2009 A LAS ONCE HORAS.
C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Dos del Orden del Día se dará la lectura al Extracto de los Asuntos Existentes en Cartera y sus Acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Oficio número 686/2008 del Licenciado Pedro Jiménez y González, Magistrado Presidente del  Honorable Tribunal de Arbitraje del Estado, haciendo del conocimiento del segundo período vacacional de los integrantes de ese Tribunal laboral. Recibo y enterado. Oficio número SEL/300/5173/08, del Subsecretario de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, por el que informa de los trámites dados al Acuerdo aprobado por esta Legislatura, en relación a la disminución de remesas por parte de connacionales, a consecuencias de la crisis financiera en los Estados Unidos de América. Se acusa recibo y se turna a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales para su conocimiento. Copia de los oficios número SEL/300/5189 y 5190/08 del Subsecretario de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, en los que hace del conocimiento de las medidas adoptadas al Acuerdo aprobado por esta Legislatura, relativo a Fondo General de Participaciones sobre Extracción de Petróleo y Minería. Se acusa también de recibo y se envía copia a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su conocimiento. Escrito de fecha 24 de noviembre del 2008, del Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Chiapas, informando del inicio del Primer Período Ordinario de Sesiones y la elección de la Mesa Directiva. Recibo y enterado. Circular número 79 del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Colima, en la que informa de la elección de Presidente y Vicepresidente de la Mesa Directiva para el Primer Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 13 del Secretario General del Congreso del Estado de Sinaloa, en la que comunica inicio del Primer Período Ordinario de Sesiones y la integración de su Mesa Directiva. Recibo y enterado también. Circular número 12 del Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, por el que informa la conformación de la Mesa Directiva que fungirá durante el mes de diciembre del 2008. Recibo y enterado. Escritos de fecha 16 de diciembre del 2008, del Secretario Parlamentario del Honorable Congreso del Estado de Tlaxcala, por los que comunica la clausura de los trabajos del Segundo período Ordinario de Sesiones y la elección e instalación de la Comisión Permanente que fungirá del 16 de diciembre del 2008 al 13 de enero del 2009. Recibo y enterado. Circular número 101/2008 del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Tabasco, comunicando la elección e instalación de la Comisión Permanente y clausura del Segundo Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 15/08 del Secretario del Congreso del Estado de Morelos, en la que informa clausura de los trabajos del Primer Período Ordinario de Sesiones e instalación de la Diputación Permanente para el Primer Receso del tercer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Circular número 34/2008 de los integrantes de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, en la que informa de la elección e integración de la Mesa Directiva que fungirá del 1º al 15 de diciembre del año 2008. Recibo y enterado. Oficio número 2086 de la Diputación Permanente del Congreso del Estado de San Luis Potosí, en la que comunica clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones y la elección e instalación de la Diputación Permanente que fungirá durante el receso correspondiente. Recibo y enterado. El mismo caso de la Legislatura del Estado de Guanajuato, con el oficio número 147/2008, comunicando la clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones  e instalación de la Diputación permanente para el Primer receso de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Oficios número 01 y 02/2008 del Presidente de la mesa Directiva del Congreso del Estado de Guerrero, en los que hace del conocimiento de la instalación de los trabajos legislativos correspondientes al Primer Período Ordinario de Sesiones y la elección de la Mesa Directiva para el Primer Mes del Primer Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Oficio número 1848, 1869 y 1870 del Presidente de la mesa Directiva del Congreso del Estado de Guerrero, por los que informa la clausura de los trabajos legislativos del Tercer Período Ordinario de Sesiones, elección de la mesa Directiva del tercer Período de Receso y la instalación de los trabajos legislativos del Tercer Período de Receso. Recibo y enterado. Circular número 020/2008 de la Presidenta de la mesa Directiva del Congreso del Estado de Zacatecas, haciendo del conocimiento de la clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones y la integración de la Comisión Permanente. Recibo y enterado. Oficio circular número 145/2008 de los Secretarios del Congreso del Estado de Guanajuato, informando de la designación por un período más del Contador Público Mauricio Romo Flores, como Auditor Superior del Órgano de Fiscalización Superior de ese Congreso del Estado. Recibo y enterado también. Oficio número 07482/2008 del Secretario general de Acuerdos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la que comunica la clausura de su Segundo Período de Sesiones correspondiente al año 2008. recibo y enterado. Escrito de fecha 27 de noviembre del 2008 del Oficial Mayor del Congreso del Estado de Tabasco, en el que se informa que esa Legislatura se adhiere al Punto de Acuerdo aprobado por esta Soberanía, respecto de la crisis alimentaria. Se acusa recibo y se envía copia a la Comisión de Hacienda y patrimonio Estatal y Municipal para su conocimiento. Oficio C/300/5449/08 del Subsecretario de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, por el que se informa de las medidas adoptadas al Punto de Acuerdo aprobado por la Comisión de Desarrollo Rural de esta legislatura, mediante el cual se exhorta que se flexibilicen las reglas de operación de los programas de la SAGARPA. Se acusa recibo y se envía copia a la Comisión de Desarrollo Rural de esta legislatura para su conocimiento. Es todo Diputada Presidenta. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Tres del Orden del Día se dará la lectura a los ocursos presentados por los ciudadanos Jorge Alvizar Villegas e Israel Salamanca Hernández, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Los que suscriben Jorge Alvizar Villegas e Israel Salamanca Hernández, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblano. Es todo Presidenta. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Cuatro del Orden del Día se dará la lectura al oficio 1757/2008, de Ciudadanos de la Población de San Mateo Mendizabal del Municipio de Amozoc, Puebla, por el que solicitan se realice Auditoría al Presidente Municipal del Ayuntamiento en comento.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Oficio número 1757/2008. Asunto: Intervención. Congreso del Estado de Puebla. Diputado José Othón Bailleres, Presidente. Presente. Por medio de la presente los ciudadanos José Abel Pérez Rosas y su representante legal, el Licenciado Ricardo Lozano Cerón, le solicitamos su intervención en el procedimiento en el cual se nos impusieron autoridades que fueron determinadas por el Municipio de Amozoc de Mota, Puebla, y de acuerdo a nuestras costumbres siempre las escogimos nosotros pero el Presidente Municipal manifiesta que ahora se va a hacer como él dice y no como lo quieren estas personas y que con prepotencia quiere gobernar, lo que no permitiremos nosotros y pedimos que se haga un auditoria.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión Inspectora del Órgano de Fiscalización Superior para los efectos legales procedentes.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Cinco del Orden del Día se dará la lectura al oficio del Presidente Municipal del Honorable Ayuntamiento de Zihuateutla, Puebla, por el que solicita la condonación de impuestos correspondientes al año dos mil ocho.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Honorable Congreso del Estado. Diputado y Licenciado José Othón Bailleres Carriles, Presidente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. El que suscribe ciudadana Dolores Campos, Presidente Municipal Constitucional del Municipio de Zihuateutla, Puebla, por este medio me permito enviarle un cordial saludo y a la vez solicitarle a este Honorable Congreso del Estado, que dignamente usted representa, la condonación de las actualizaciones, multas y recargos de los impuestos sobre el 2 por ciento del mes de enero a diciembre del 2008. Dentro de mi primer año de gestión, que empezó el 16 de febrero a la fecha, se han estado otorgando diferentes apoyos a las comunidades, veintitrés, y ciudadanía en general con participaciones, originando que mes a mes éstas no alcancen. Claro, aunado con los envíos por el Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador del Estado, este Municipio todavía tiene un 70 o 75 por ciento de población indígena que hablan diferentes dialectos y que aún carecen de muchos servicios, haciendo el compromiso de liquidarlo el mes de enero del 2009 dicho impuesto. Sin más por el momento y suscribe. Presidente Municipal de Zihuateutla.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Seis del Orden del Día se dará la lectura al oficio número 2008/12/1939, del Vocal Ejecutivo del Centro Estatal de Desarrollo Municipal de la Secretaría de Gobernación, por el que envía el Modelo del Protocolo Ceremonial para el Primer Informe de Gobierno de los Ayuntamientos del Estado.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Señor José Othón Bailleres Carriles, Diputado del Honorable Congreso del Estado. Presente. Saludándole respetuosamente y con fundamento en el artículo 2 fracciones II, IV, VII y XX del Decreto de creación del Centro Estatal de Desarrollo Municipal, publicado el 26 de octubre de 1990 en el Periódico Oficial del Estado y por instrucciones del señor Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, C. Secretario de Gobernación, me permito enviar a usted el Modelo de Protocolo Ceremonial para el Primer Informe de Gobierno de los Ayuntamientos del Estado.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Asuntos Municipales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Siete del Orden del Día se dará la lectura al oficio número 703-19/08 I P.O., del Vicepresidente del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, por el que solicita que las Legislaturas se pronuncien en contra de la apertura de empresas dedicadas a la incineración de desechos que pretendan establecerse dentro del Territorio Nacional.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: C. Diputado Presidente del Honorable Congreso del Estado. Para su conocimiento y efectos conducentes, Le remito copia del Acuerdo número 256/08 IPO, así como del Dictamen que le dio origen, por medio del cual la LXII Legislatura del Honorable Congreso del Estado, se pronuncia en contra de la apertura de empresas dedicadas a la incineración de desechos que pretenden establecerse dentro del territorio nacional, exhortando de manera respetuosa a las Legislaturas de las Entidades Federativas, así como a la Asamblea Legislativa del DF, para que dentro del marco de sus respectivas competencias y de considerarlo pertinente, emitan similar pronunciamiento. Sin otro particular de momento le reitero a usted la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. Lo suscribe el Vicepresidente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Ocho del Orden del Día se dará la lectura a los oficios SSP/DGSATJ/DAT/00837A-19/08 y SSP/DGSATJ/DAT/00842A-19/08 y Puntos de Acuerdo del Presidente y Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Michoacán, por los que solicitan se dé seguimiento a las acciones que se han implementado con el retorno de miles de connacionales a sus Comunidades de origen durante la época decembrina; y se abran ventanillas únicas de atención y orientación para los migrantes y sus familias, a efecto de conocer los diversos programas gubernamentales en su beneficio. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Punto número Ocho. Diputada Malinalli Aurora García Ruiz, Presidenta de La Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Conforme a lo instruido en Sesión celebrada en esta fecha, se remite Acuerdo número 103, aprobado por la Septuagésima Primera Legislatura del Congreso de Michoacán de Ocampo, lo anterior para su conocimiento y efectos procedentes. Michoacán de Ocampo, a 5 de diciembre.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Nueve del Orden del Día se dará la lectura al oficio circular número 143, de los Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Guanajuato, por el que remiten el Acuerdo por el que solicitan se garanticen los derechos humanos y sus garantías individuales consagradas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y se realicen las acciones conducentes para brindar un trato digno y respetuoso a los migrantes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Punto número Nueve. Para los efectos conducentes y con fundamento en El artículo 53 fracción V de La Ley Orgánica del Poder Legislativo, remitimos el Acuerdo aprobado por la Sexagésima Legislatura en Sesión Ordinaria celebrada en esta fecha, así como las consideraciones expuestas por los proponentes, mediante el cual esta Legislatura solicita el apoyo de ese Congreso Local, para que se adhieran al Punto de Acuerdo para que se garanticen los derechos Humanos y sus garantías individuales, consagradas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y se realicen las acciones conducentes para brindar un trato digno y respetuoso a los migrantes. Aprovechando la ocasión para enviarles un cordial saludo. 5 de diciembre. Guanajuato, Guanajuato y suscriben los Diputados. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Diez del Orden del Día se dará la lectura al ocurso del Secretario del Honorable Congreso del Estado de Morelos, por el que remite Iniciativa de Decreto que reforma el artículo 37 de la Ley de Coordinación Fiscal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Punto número Díez. Por instrucciones del ciudadano Diputado Jaime Tovar Enriquez, Presidente de La Mesa Directiva del Congreso del Estado de Morelos y por Acuerdo de Sesión Ordinaria celebrada el día de hoy, remito en copia simple del Decreto número 1146 que presenta a consideración del Honorable Congreso de la Unión Iniciativa de Decreto que reforma el artículo 37 de la Ley de Coordinación Fiscal, solicitando su adhesión al mismo. Sin otro particular reitero a usted la seguridad de mi atenta consideración. El Secretario del Congreso de Morelos.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Once del Orden del Día se dará la lectura al ocurso del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Coahuila, por el que remite Punto de Acuerdo en el que se solicita a las Legislaturas Estatales para que, de estimarlo conveniente, exhorten a los Ayuntamientos de sus respectivas entidades a ejercer la facultad reglamentaria que restrinja la venta y exhibición de material pornográfico en la vía pública.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Punto número Once. Honorable Congreso del Estado de Puebla. Al tratarse este asunto en el Pleno de este Congreso que resolvió sobre la aprobación de un Acuerdo mediante el cual se determinó lo siguiente: Primero.- El Congreso del Estado de Coahuila exhorta a los Ayuntamientos de la Entidad, para que haciendo uso de las facultades que les confiere la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Código Municipal para el Estado de Coahuila, emitan normas reglamentarias para restringir la venta y exhibición de materiales pornográficos en la vía pública. Segundo: Túrnese a las Legislaturas estatales para que de estimarlo conveniente, exhorten a los Ayuntamientos de sus respectivas Entidades a ejercer su facultad reglamentaria en los términos precisados. En virtud de lo señalado y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 254 de la Ley Orgánica de este Congreso, se comunica a usted este Acuerdo para su debido conocimiento y la consideración de lo consignado en el apartado segundo del mismo. Sin otro particular protestamos a usted las seguridades de nuestra atenta y distinguida consideración. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Asuntos Municipales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Once del Orden del Día se dará la lectura al ocurso del Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por virtud del cual hace diversas manifestaciones respecto al Cuarto Informe del Titular del Poder Ejecutivo del Estado.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Presidenta de la Mesa Permanente. Presente. Tal como lo establece La Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla en su artículo 53 el Gobernador asistirá a la apertura del Primer Período de Sesiones Ordinarias de cada año y presentará un Informe por escrito respecto a la administración pública el próximo jueves 15 de enero del año en curso el Jefe del Ejecutivo Local acudirá ante esta Soberanía para entregar el Informe sobre la administración que encabeza del Cuarto año de su mandato, lo que debería ser el único acto republicano de rendición de cuentas. Un día después se transformará en el lucimiento y culto a la personalidad, en una feria de vanidades en el Complejo Cultural Universitario de la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla en una clara intromisión de la autonomía universitaria. La realización del Informe con esas características nos muestra la insensibilidad del Ejecutivo del Estado respecto a la actual crisis económica mundial, puesto que el derroche de recursos para su lucimiento personal resulta un insulto a los ciudadanos de la Entidad, viendo que sus impuestos se derrochan suntuosamente y sin provecho alguno para nadie, mas que para él y su camarilla. Los Informes Regionales que tiene planeado el Gobernador son necesarios y menos justificables, por el acarreo de personas que realizan los operadores de esos actos con los programas gubernamentales y recursos municipales destinados para la organización de los mismos. Y suscribe el Diputado Pepe Momoxpan.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Tiene la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Com su permiso señora Presidenta. Diputadas y Diputados. Bueno, pues aquí nos encontramos otra vez de la feria de vanidades que se dio el año pasado ahí, por parte del Gobernador Marín en el Centro de Convenciones, ahora se va a cambiar a hacer el mismo espectáculo, nada más que ya de una forma recargada en el Complejo Cultural Universitario, con la anuencia del Rector y el servilismo del Rector Enrique Agüera, que siempre ha estado ahí dispuesto a servirle ampliamente a sus intereses políticos del Gobernador y así servirse de los del propio Rector También en sus aspiraciones políticas que tiene. Entonces realmente pues esto nos causa molestia a muchos ciudadanos el que se derroche el dinero del erario público en este tipo de actividades y también como es la de los Informes Regionales, que son Informes donde obligan a los compañeros ciudadanos que están en el padrón de Oportunidades para que vayan allá a rendirle culto al Gobernador y ahí se ve todo esto de cómo opera el aparato del propio Gobierno del Estado para ir ayudando al Rector en su carrera política y también el Gobernador se va apoyando en el prestigio que ha adquirido el Rector últimamente con sus obras de la Universidad Autónoma de Puebla y eso pues lo vemos bastante grave, porque inclusive pues hay una violación a la autonomía universitaria, porque pues ya la Universidad se pone a disposición del Gobernador para que haga su espectáculo de este Informe de Gobierno, entonces pues queremos resaltar este acto, que a mí en lo particular y a muchos ciudadanos nos repugna que se derrochen los recursos en esta feria de vanidades. Gracias.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. Tiene la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel. 
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C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias. Buenos días, con el permiso de la Mesa. Nosotros quisiéramos fijar una postura directamente con relación al tema del Informe del próximo 15 de enero. La primera es el buscar, precisamente, el respetar el acuerdo parlamentario suscrito por todos los Coordinadores de los Grupos Parlamentarios formados el 10 de enero del 2008, donde se comprometía a hacerse la Mesa Directiva del Congreso, que fuera rotativa y de esta manera se pudiera tener una propia contestación del Informe. Esto vemos que no ha sido tomado en consideración y que al final de cuentas se han presentado ya las reformas necesarias para que verdaderamente se tuviera que llegar a este punto. Pero ir más allá y recordando que también el pasado 17 de enero del 2008, un servidor propuso la reforma al artículo 53 de la Constitución Local, donde específicamente pedíamos que el Gobernador del Estado viniera a presentar su Informe por escrito a los Diputados integrantes de esta Legislatura, respecto al estado que guarda la administración pública estatal y que el cual debería ser entregado dentro de los cinco días anteriores a la fecha en la que el Congreso inicie su Primer Período Ordinario de Sesiones y que éste a su vez, el día 15 en la apertura del Primer Período de Sesiones Ordinaria de cada año en la presencia del Gobernador, se hiciera uso de la palabra por un Diputado de cada grupo parlamentario con representación en el Congreso y estas intervenciones se realizaran en orden creciente en razón del número de Diputados de cada partido político, en el supuesto de que existan igual número de Diputados pertenecientes a dos o más partidos políticos, corresponderá el turno al que haya obtenido el mayor número de votos en la elección respectiva de Diputados por el principio de mayoría relativa. Concluidas las intervenciones de los Legisladores, el Gobernador deberá hacer uso de la palabra para expresar un mensaje con respecto al Informe presentado y dicho Informe será contestado por el Presidente de la Mesa Directiva. Posteriormente el Presidente de la Mesa Directiva dará el uso de la palabra hasta por cinco minutos a un Diputado por cada uno de los partidos políticos representados en la Legislatura, para que formulen preguntas al Titular del Ejecutivo, quienes le contestarán de manera inmediata hasta por diez minutos, durante las intervenciones tanto de los Diputados como del Ejecutivo Estatal, no procederá ni interpelaciones ni interrupciones. El Presidente de la Mesa Directiva en términos de las preguntas de los Legisladores y de las respuestas del Ejecutivo, declarará concluida la Sesión. Quisimos recordar un poquito el espíritu de la Iniciativa que presentamos, precisamente el 17 de enero del 2008 ante esta Legislatura, ya tiene un año, casi un año va a cumplir en días próximos, que se presentó esta Iniciativa y ni siquiera se ha tocado en las propias Comisiones para poder tener la posibilidad de considerarlo en el siguiente Informe del Gobernador del Estado. Por lo tanto, hacemos un atento llamado para que, pues, se desempolve, se saque de la congeladora esta Iniciativa, se estudie y se analice y que al final de cuentas igual que en el avance que se hizo, si no se llegara a lograr esta Iniciativa que se tiene, que sea contestadas las preguntas por parte del propio Ejecutivo, pues que también hiciéramos un esfuerzo para ir avanzando cada vez más en las comparecencias de los propios Secretarios de Estado de cada una de las propias Secretarías del Ejecutivo del Estado. Creemos que si el año pasado ya se dio un avance, este año podemos dar algún avance más y que sea de un verdadero intercambio de cuestionamientos y de respuestas satisfactorias para los Legisladores y que no solamente se quede en el discurso político, como cada año. Muchas gracias.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se toma conocimiento del contenido del ocurso. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Trece del Orden del Día se dará la lectura al ocurso del Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por virtud del cual hace diversas manifestaciones respecto a la Mesa Directiva que actuará en el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de ejercicio Legal. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Punto Trece. Presidenta de La Mesa Permanente. Presente. Al inicio de la actual Legislatura el Diputado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión, acordó con las fuerzas políticas de oposición la rotación de la Presidencia de la Mesa Directiva, con la finalidad de permitir que un grupo parlamentario distinto de la mayoría conduzca las actividades legislativas de un Período Ordinario de Sesiones. Diputados pertenecientes al Partido Revolucionario Institucional han presidido la Mesa directiva de este Congreso durante tres Períodos Ordinarios, a un año de la firma de acuerdo seguimos esperando su cumplimiento de parte del Diputado Bailleres. Diputado Pepe Momoxpan suscribe el documento. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, tiene la palabra.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con sui permiso señora Presidenta. Diputadas y Diputados, Bueno, pues aquí vemos nuevamente como los acuerdos nunca se cumplen, aunque el logotipo aquí del Congreso dice que “Para mejores Acuerdos”, pues como que vamos cada vez haciendo peores acuerdos aquí en la Legislatura número 57. y es que el Partido Revolucionario Institucional, a través de su dirigente no respetó el Acuerdo firmado hace un año y seguimos, ya ahorita entramos al Cuarto Período de Sesiones y no hay una actitud de consenso ¿verdad?, no hay una actitud democrática de incorporar a las otras fuerzas políticas en la Mesa Directiva como Presidente y bueno, pues me imagino que ahí se van a perpetuar por el resto de la Legislatura, siempre manteniendo la Presidencia de la Mesa Directiva y pues ahora si que allá afuera la ciudadanía se los tomará en cuenta esa actitud de cerrazón y de no cumplir con su palabra, como los hicieron hace un año en este documento que firmaron, aunque fuera de tiempo porque todavía no había fracciones parlamentarias, pero bueno pues lo firmaron en su carácter de Diputador ¿verdad? y ya como Diputado tiene una validez esa firma, sobre todo ante la ciudadanía. Entonces por eso nosotros seguimos insistiendo en este punto, aunque este punto no nada más es para contestarle el Informe al Gobernador, este Punto tiene validez para todas las Sesiones y no nada más para la primera que es donde la gente muchas veces se quiere lucir y quieren ser los Presidentes de la mesa Directiva ahí para que sean los empleados del Gobernador, como lo vienen siendo los Diputados aquí en el Congreso, que son empleados del señor Gobernador, aunque en la entrevista que hizo el Gobernador el 23 de diciembre dice que “los Presidentes Municipales no son sus empleados”, pero los Diputados si son sus empleados. Entonces por eso protegen a los Presidentes Municipales de todas las fechorías y como él lo dijo en esa entrevista de TV Azteca, que habían hechos actos bochornosos y a esos actos bochornosos aquí metemos una y otra y otra vez, ocursos, puntos de acuerdo denunciando y los empleados del Gobernador, léanse Diputados del PRI ¿verdad?, protegen a estos alcaldes de distintos partidos, porque unos son priístas y otro es panista, como el de Palmar de Bravo que también se las gasta duro, ¿verdad?, que no le quiere pagar a su Regidor y así, bueno una serie de anomalías aquí, del narcoalcalde y todo lo que salió a fin de año y bueno, pues ahí vemos el sometimiento, el servilismo de estos Diputados al Gobernador del Estado y se refleja en la conducta de los Alcaldes que está totalmente fuera de control en el Estado, hay ingobernabilidad en varios municipios, porque el Congreso no actúa para disciplinar a estos Alcaldes, porque el Congreso está por encima de la autoridad de los Alcaldes. O sea no hay una autonomía absoluta, hay una autonomía en tanto cuento ellos puedan gobernar su Municipio dentro de la ley, pero en el momento que se salen fuera de la ley el Congreso tiene que aplicarles la Ley Orgánica Municipal y no se hace porque los empleados del Gobernador esperan la línea que se les da de la Secretaría de Gobernación, que es el gran legislador. Gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se toma conocimiento del contenido del ocurso. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Catorce del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo del Diputado Melitón Lozano Pérez, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, por el que se solicita que los Titulares de las Dependencias del Gobierno del Estado envíen de forma personalizada a los Diputados del Congreso, su Informe por escrito cinco días antes de la fecha de su comparecencia. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL FERNÁNDEZ JANEIRO: Ciudadanos Secretarios de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. El que suscribe, Diputado Melitón Lozano Pérez, miembro del Partido de la Revolución Democrática que integra la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II, y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado, 93 fracción VI, y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado; sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado, el Punto de Acuerdo con arreglo a los siguientes considerandos. Que de acuerdo con lo establecido en la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, el Gobernador del Estado deberá asistir a la apertura del Primer Periodo de Sesiones Ordinarias de cada año y presentará un Informe por escrito respecto a la administración pública, siendo el Presidente del Congreso quien le de contestación al mismo. De la misma manera, el artículo 55 de la Constitución Local señala que las oficinas públicas, facilitarán a los Diputados todos los datos que requieran y que les sean necesarios para el cumplimiento de lo dispuesto en la misma; y conforme al artículo 10 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, la Cámara de Diputados analizará en Sesiones subsecuentes, el Informe presentado por el Gobernador del Estado a las que asistirán los Secretarios del Despacho correspondientes y los Procuradores General de Justicia del Estado y del Ciudadano. Que dicho análisis requiere de tiempo suficiente para visualizar las diversas partes de toda la acción gubernamental, ejercida en el año inmediato anterior; y para cumplir con el fin de realizar observaciones que hagan de la práctica parlamentaria de las comparecencias, un acto realmente republicano, presentamos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- En apego al calendario que para este fin se estipule la Gran Comisión, los Titulares de las Dependencias del Gobierno del Estado, enviarán de forma personalizada a los Diputados del Congreso su Informe escrito cinco días antes de la fecha de su comparecencia. Suscribe el Diputado Melitón Lozano. Es todo Presidente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra? Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Gran Comisión para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Quince del Orden del Día, se dará lectura al oficio DGPL60-11-2033 por el Secretario General de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto que adiciona un segundo párrafo al Artículo 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL FERNÁNDEZ JANEIRO: Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Para los efectos del artículo 135 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, me permito remitir a ustedes copia del expediente relativo a la Minuta Proyecto de Decreto, por el que adiciona un segundo párrafo al Artículo 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Once de diciembre del dos mil ocho, el Secretario General de la Cámara de Diputados lo suscribe. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: En el Punto Dieciséis del Orden del Día, se dará lectura al oficio DGPL-1P3A.-9189.20, del Vicepresidente de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite la Minuta Proyecto de Decreto que reforma el párrafo primero de la fracción XXI del artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL FERNÁNDEZ JANEIRO: Punto Número Dieciséis. Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Puebla. Presente. Para los efectos del artículo 135 Constitucional, me permito remitir a ustedes expediente que contiene Minuta Proyecto de Decreto, por el que se reforma el párrafo primero de la fracción XXI del artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Suscribe el Vicepresidente también de la Mesa Directiva del Congreso de la Unión. Es todo Presidenta. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias. Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: El Último Punto del Orden del Día, es Asuntos Generales ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra? Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel. 


C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias, buenas tardes nuevamente. Con su permiso a la Mesa Directiva. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario de Acción Nacional, que formamos parte de la LVII Legislatura del Congreso del Estado, por mi conducto; con fundamento en lo dispuesto en el artículo 57 fracción I, 63 fracción II, 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado; sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado el siguiente considerando. Que el seis de enero del dos mil nueve, Manuel Anteles Velasco, líder de los zetas en Puebla, escapó de un operativo realizado por el Ejército Mexicano y la Agencia Federal en Investigaciones AFI, en la Junta Auxiliar de San Pablo Xochimehuacán perteneciente al Municipio de Puebla. Esta persona se encontraba en compañía de dos mujeres que fueron detenidas para la investigación pertinente, quienes son sus hijas del Comandante de Vialidad del Municipio de Puebla, Alfonso Quintero Calva, que labora desde hace más de 20 años como agente de vialidad y actualmente es Comandante del Sector “U.” Que Manuel Anteles Velasco es ex agente de la policía judicial del Estado y que presuntamente fue un colaborador muy cercano a la Ex Procuradora General de Justicia, Maestra Blanca Laura Villegas Martínez, este ex agente se dio de baja a esta procuración el veinticinco de junio del dos mil seis; esta situación es un foco rojo respecto a la seguridad de nuestro Estado, ya que se encuentra prófugo un hombre que pertenece a un grupo subversivo denominado “los zetas”, por lo que el Gobierno del Estado tiene que actuar con rapidez al respecto; también el Gobierno Municipal, debe responder por las personas que forman parte de esa administración y presuntamente tiene nexos con la delincuencia organizada. Que el veintiuno de agosto del dos mil ocho, fue suscrito el Acuerdo Nacional por la Seguridad, la Justicia y la Legalidad, en el cual se prevén setenta y cuatro acciones específicas por parte del Ejecutivo Federal, así como en los Gobiernos Estatales y Municipales, a corto, mediano y largo plazo en el combate a la violencia y el crimen organizado. Dentro de las acciones para frenar la resiente ola de criminalidad destacan medidas contundentes con la depuración y certificación de las instituciones de justicia, una estrategia de antisecuestro, nuevos centros de readaptación social con para secuestradores, ubicación en tiempo real de teléfonos móviles usados por bandas criminales, también emprender una lucha contra corrupción de policías, mejores instrumentos de denuncias anónimas, medidas para la prevención de delitos, apoyo en las medidas de comunicación para que se sumen aun a esta lucha y lograr un México más unido y establecer un observatorio ciudadano que vigile que se cumplan las acciones, solo por mencionar algunas; que dentro de estas compromisos asumidos por parte del Titular de Poder Ejecutivo del Estado, se encuentran los siguientes; a fin de fortalecer y hacer más eficiente los sistemas de seguridad, procuración de justicia, los Titulares de los Ejecutivos de las Entidades Federativas asignarán recursos y partidas dentro de sus respectivos presupuestos, en el ejercicio de estos recursos serán acompañados por reglas de operación o procedimientos eficaces y transparentes; que el plazo para cumplir esta encomienda fue el quince de noviembre del dos mil ocho, si bien es cierto que para este rubro hubo un aumento del doce por ciento en el prepuesto estatal, también es una realidad que el Gobierno del Estado del Licenciado Mario Marín Torres, a la fecha no ha dado a conocer las reglas de operación o procedimientos eficaces y transparentes que se mencionan en dicho Acuerdo. Que el veintiuno de noviembre de este mismo año también, se venció el plazo para establecer indicadores de evaluación de seguimiento, los Titulares de los Ejecutivos de las Entidades Federativas se comprometen a crear indicadores de medición de desempeño de instituciones policiales y de procuración de justicia, concientes con la metodología de indicadores nacionales, con participación de instancias ciudadanas, este compromiso marca la limpieza urgente de los cuerpos policíacos cuyos resultados, al no cumplir con el compromiso a tiempo los estamos resistiendo en el caso de lo acontecido el seis de enero del presente en la Junta Auxiliar de San Pedro Xochimehuacán, de San Pablo Xochimehuacán; donde un agente de vialidad municipal se presume relacionado con la delincuencia organizada, las y los poblanos debemos saber que instancias ciudadanas participan o van a participar en esta tarea, tal como lo marca el acuerdo nacional. Otro de los compromisos asumidos cuyo plazo feneció el treinta y uno de diciembre del dos mil ocho, es desarrollar programas por entidad federativa, que incorpore el componente social de la estrategia de seguridad, los Titulares de los Ejecutivos en las Entidades Federativas, se comprometen a colaborar con la Secretaría de Desarrollo Social, para cumplir con metas anuales, así como para aplicar de manera oportuna los recursos federales, estatales al programa de rescate de espacios públicos en cada entidad federativa, que tiene como objetivo apoyar la rehabilitación de espacios públicos deteriorados abandonados e inseguros en zonas urbanas con mayor índice delictivo, así mismo, se compromete a colaborar con la Secretaría de Educación para cumplir con las metas anuales, así como la aplicación oportuna de los recursos federales y estatales del programa “escuela segura” simultáneamente se comprometen, en coordinación con la Secretaría de Salud para cumplir con las metas anuales, así como la aplicación oportuna de los recursos federales y estatales del programa “centros de atención primaria de nueva vida”, el cual atiende a personas con problemas de adicciones; dado que el plazo para esta labor establecido, como ya se indicó solicitamos se nos informe qué espacios públicos han sido rehabilitados según las metas anuales de cada Secretaría, según lo que establece este Acuerdo. En tal virtud, este Honorable Congreso del Estado y la ciudadanía en general, debemos ser informados de los logros alcanzados en el cumplimiento del Acuerdo Nacional para la Seguridad, la Justicia y la Legalidad, así como saber las razones por las cuales tres de éstos compromisos no han sido cumplidos puntualmente, ya que dicho Acuerdo fue signado por el Gobernador del Estado, Licenciado Mario Marín Torres, con el firme propósito de lograr una Puebla mejor y por ende un México mejor; de igual forma solicitamos a la brevedad una explicación por parte de la Presidenta Municipal de Puebla, Licenciada Blanca Alcalá Ruiz, acerca de la presunta relación que guardan integrantes de la policía municipal o tránsito municipal con la delincuencia organizada. Por lo anterior expuesto, me permito someter a consideración de esta Soberanía el siguiente Punto de Acuerdo. Primero. Se exhorta al Titular del Ejecutivo del Estado, Licenciado Mario Marín Torres, para que a la brevedad informe a esta Soberanía acerca de los avances de los compromisos adquiridos con el Acuerdo Nacional por la Seguridad, la Justicia y la Legalidad, signado el veintiuno de agosto del dos mil ocho, cuyos términos se iniciaron el quince y veintiuno de noviembre, y el treinta y uno de diciembre del dos mil ocho; así como implementar a la brevedad el observatorio ciudadano que se establece en dicho documento, que sea en verdad representativa de los distintos sectores de la sociedad y que incluye a estudiosos del tema de seguridad y justicia. Segundo.- Se exhorta a la Presidenta Municipal de Puebla, Licenciada Blanca Alcalá Ruiz, para que a la brevedad informe a esta Soberanía acerca de la presunta relación que organizada. Tercero.- En términos del artículo 69 de la Constitución Política guardan integrantes de la policía municipal y tránsito municipal con la delincuencia del Estado Libre y Soberano de Puebla; 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado; por causa de urgencia solicitamos dispensa de trámite para cada uno de los asuntos determinados en el artículo 93 del Reglamento Interior, nos sometemos el Punto de Acuerdo a mención, a discusión para su aprobación. Atentamente el Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional y firman los ocho integrantes del Grupo Parlamentario. Muchas gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra sobre el mismo tema? Diputado Pérez Vega, por favor. 


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señora Presidenta. Diputadas y Diputados. Buenos pues ya vemos aquí como la impunidad en el Estado de Puebla sigue el ejemplo del Gobernador que son sus tres ejes de Gobierno, la impunidad, la opacidad, y la simulación que son los que rigen todas y cada una de sus acciones de Gobierno; entonces esto ya se refleja en estos actos que hace la delincuencia organizada, porque en el suceso este que se mencionó de Xochimehuacán pues le pasaron un pitazo al Jefe de los zetas aquí en Puebla y así pudo escapar sin mayor problema de la presión por parte del ejército mexicano que viene cumpliendo su labor, pero las fuerzas públicas de seguridad del Estado, pues le hacen la contra verdad, porque le avisan al delincuente para que el delincuente pueda escapar; entonces pues a mi me parece bien lo que proponen aquí en el Punto de Acuerdo, pero yo iría un poquito más allá, que también le pusieran indicadores al Gobernador, le pusieran indicadores al Congreso porque verdaderamente la actitud de este Congreso ha sido lamentable como lo mencioné hace rato en controlar a todos, este tipo de funcionarios que están coludidos ahí con el narcotráfico; como es el caso del narcoalcalde ahí de Izúcar de Matamoros, donde le dio el apoyo López Zavala para que hiciera el fondo cinco de mayo, se le dieron los edificios, todo eso, entonces pues también debería de haber un indicador aquí para el Congreso cómo se está aplicando estamos aplicando esa supervisión porque si le pedimos a la Presidenta Municipal que nos informe que delincuentes tiene ahí adentro, pues yo creo que ella no sabe planamente, aunque tiene muchos de cuello blanco pero así ya de los de activamente involucrados en la delincuencia pues no nos va a informar “pues si tengo tres agentes aquí en vialidad que están ligados con los Zetas, cuatro aquí en la policía preventiva que están ligados con la familia de Michoacán”, digo pues no lo va a hacer la Señora, verdad; entonces si creemos que el Congreso deba de participar más activamente en estas labores de supervisar la seguridad porque no lo estamos haciendo; por ejemplo, el día de ayer hubo una Reunión aquí con los integrantes de la Comisión de Seguridad, llegan los funcionarios públicos con sus camionetas, sus escoltas y lo primero que hacen es molestar a la ciudadanía invadiendo toda la calle a las ocho de la noche, se lo dije a los choferes que traían las camionetas, cómo es posible que venga el Licenciado Toxqui a generar un caos vial aquí en frente del Congreso a las ocho de la noche, con una falta de respeto total y absoluta para la ciudadanía, entonces si esos practican la impunidad, bueno pues que se esperan la gente que está bajo de ellos, ellos tienen que pregonar con el ejemplo y vienen y ofenden a la ciudadanía, generando un embotellamiento aquí enfrente del Congreso, o sea nada más hay un pequeño detalle para que veamos la conducta de qué funcionarios públicos tiene el Gobierno del Estado. Gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado ¿Algún otro Diputado?, adelante Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros. 


C. DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con su permiso señora Presidenta, nada más quiero hacer un comentario en relación al Punto de Acuerdo que están, que subió el Diputado Enrique Guevara y mencionar que seamos muy puntuales y que estemos muy pendientes de las competencias en la persecución de los delitos;  delincuencia organizada, el narcotráfico son delitos del orden federal y que obviamente, obviamente tiene mucho que ver la Procuraduría General de la República, si bien es cierto existen convenios, yo pediría que a este exhorto, se le pidiera a la Delegada de la Procuraduría General de la República informe a fondo a este Congreso si es que cree prudente, la persecución de los focos aislados y focos rojos que pudieran existir en este Estado, porque no olviden que vivimos en un País que está colmado, lleno de narcotráfico, que estamos rodeados de Entidades, como Tlaxcala, Guerrero, Oaxaca, Morelos, donde gobiernan, gobiernan también diferentes Partidos, el Estado de México, el Distrito Federal, y creo que los resultados si lo analizamos, en Puebla han sido ampliamente satisfactorios y reconocidos en cuanto a seguridad pública por el propio Presidente de la República; yo creo que es importante que en el tema Anteles, la Delegada de la PGR, también dé información del asunto y no se olviden que uno de los grandes fracasos de la política de seguridad pública nacional ha sido la infiltración que existe en el ejército y la infiltración que existe en las policías federales que están encaminadas a la persecución de este tema. Si nos preocupa que haya casos aislados en Puebla, si nos preocupa, me queda claro y nos sumamos, y por eso pedimos que la Procuraduría General de la República, por conducto de la Delegada, también informe el por qué se escapó Anteles ante ese operativo que se hizo en esa persecución, que también seguramente si hubiera algún pitazo, debió de haber sido de gente que está operando en dicha organización, en dicha institución que persigue ese tipo de delitos y que es competencia federal, que quede claro que es de Orden Federal, no, tampoco estamos desestimando los convenios, pero si alguien tuvo que ver y alguien hizo ese operativo fue precisamente las autoridades federales. Entonces yo creo que también merecemos los poblanos, una explicación por parte de la Delegada y también, por qué no, por parte del ejército, porque en ese sentido nosotros estamos y estaremos pendientes de redoblar, no solamente desde el punto de vista legislativo, sino también pidiéndole a nuestras autoridades estatales, autoridades municipales que en esta cruzada nacional contra el narcotráfico, se siga trabajando para mantener en Puebla la seguridad que satisfactoriamente a nivel nacional ha sido de buenos resultados, queramos o no aceptarlo; no estamos como Jalisco, no estamos como Baja California Norte, como Chihuahua, como Sonora, o como otros Estados que están a estas alturas ya sumando todos los días ejecutados; en Puebla ocupamos un índice menor, y que bueno que ya viene el informe del Ciudadano Gobernador del Estado, que bueno que ya viene también la comparecencia de los Secretarios, ahí nos van a dar a conocer el cumplimiento de todos los convenios, ahí vamos a disipar nuestras dudas, ahí nosotros vamos también a valorar con sinceridad, con honestidad, el trabajo que se hace en materia de seguridad pública por parte del Gobierno del Estado para beneficio de todos los poblanos; no desestimemos, ni tampoco despotriquemos, vamos a escuchar resultados, vamos buscando sumar esfuerzos, ya dije, en ésta jornada para que le demos tranquilidad a todas y cada una de las familias poblanas; pero en este tema vamos a pedirle informes también a la Procuraduría General de la República, porque a mi me queda muy claro y se los digo, hemos conocido cientos de operativos y finalmente quién le da seguimiento a esos operativos, en dónde queda, en dónde queda si los presuntos delincuentes se les mantiene bajo proceso o ya se deliberó. Todo eso lo tenemos que conocer nosotros, si bien es cierto son de Orden Federal, creo que en ese convenio también la PGR tiene que informar cómo está trabajando, qué está haciendo y qué resultados tenemos a la fecha, porque los delitos en donde se ve involucrado Anteles son del Orden Federal, no estamos solapando a nadie queremos información clara. Muchas gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado, tiene la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel.


C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias. Perdón que vuelva a hacer uso de el micrófono pero creo que el Diputado no me escuchó, creo que el Diputado no me puso atención a lo que estoy pidiendo, estoy pidiendo exhortar al Ejecutivo Federal para que nos dé los resultados del Punto de Acuerdo del Acuerdo Nacional de Seguridad, que están vencidos, el del día quince de noviembre, el del día veintiuno de noviembre, el del día treinta y uno de noviembre; efectivamente estamos exhortando a la Presidenta Municipal Blanca Alcalá, para que rinda un informe a esta Soberanía ¿si?, es un exhorto para que rinda un informe a esta Soberanía de cara al tema de sus propios elementos que participan en las corporaciones, y efectivamente resulta que estamos en una isla, resulta que en Puebla pues entonces no pasa nada, porque si estamos rodeados de puro Estado circunvecino, este que tiene problemas de narcotráfico, pues Puebla es una isla o tenemos nuestro escudo invisible protector que no deja penetrar absolutamente nada, y yo no estoy pidiendo el tema de decir “que se nos rinda…” no, no, no, simplemente lo que dice el Acuerdo, un Acuerdo que se firmó por parte de todos los Gobernadores, no estoy pidiendo otra cosa señor Diputado y con mucho gusto, si quiere usted pedirle un informe a la Procuraduría, con mucho gusto hagamos un Punto de Acuerdo y pidámosle el informe a la Procuraduría, no hay ningún problema, la diferencia es que a nivel federal hay arraigados, ya hay un militar arraigado, por cuestiones de nexos con el crimen organizado, ya hay gente de la SIEDO y del AFI, arraigados por el mismo delito, y entonces en Puebla no pasa absolutamente nada en ninguna de las corporaciones, pregunto ¿no hay o las estamos ocultando?. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Tiene la palabra el Diputado Toxqui, 


C. DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con el permiso de la Mesa Directiva, creo que el compañero Humberto fue muy claro; hay dos competencias, una de Orden Federal, una de Orden Estatal, en este aspecto creo que esa ampliación que solicita el compañero es muy clara, ahora sería importante también conocer dentro de toda esta parte que el Gobierno Federal por medios de comunicación nos hace saber que ha aprendido a fulano, a zutano, mengano, por parte del narcotráfico, también sería importante que nos diera a conocer qué ha pasado con los bienes incautados de toda esa gente, en algunos otros Países representa el cinco por ciento del producto interno bruto lo del narcotráfico; en México, algo similar sería importante también conocer dónde ha quedado todo ese recurso, de esos bienes incautados, cuál es el seguimiento, cuál es esa secuela procesal que actualmente guardan todos esos asuntos, porque si es importante y representa un recurso muy importante para México; sería importante conocerlo a dónde se está destinando ese recurso. Es cuanto Presidente.  

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Diputado Aguilar.

C. DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con su permiso, nada más para hacer una acotación. Yo no dije que Puebla era una ínsula, ni una isla, ni un lugar aislado, creo que fui muy claro en ese sentido; incluso dije que la PGR si existe punto rojos en este Estado, nos dé a conocer esos puntos rojos, no vamos a penetrar en su investigación que es secreta, pero si queremos saber qué se está haciendo, qué se está haciendo, pero lo que sí; no debemos desestimar es que Puebla a ofrecido en materia de seguridad pública excelentes resultados, en el tema de delincuencia organizada, que quede bien claro, por encima de todas las entidades federativas, que muchos de los que está aquí y por azares de la política quisieran que Puebla estuviera plagada de este tipo de delitos, pues que tristeza, que tristeza que estemos aspirando a un Estado completamente en dificultades; afortunadamente creo que se han entregado buenos resultados y quien ha evaluado y ha reconocido públicamente y de manera satisfactoria, es el Titular del Ejecutivo Federal, y eso es reciente. Eso era lo que quería comentarle, muchas gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado, tiene la palabra la Diputada María Leonor Popócatl. 


C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Gracias señora Presidenta. Con el permiso de la Mesa. Estamos por iniciar el Primer Periodo Ordinario de Sesiones del Segundo Año de esta Legislatura y la actitud no se modifica, sigue causando molestia a la mayoría de este Congreso el que se le pida información al Ejecutivo del Estado, y más molestia causa cuando saben que tenemos razón, saben que los tiempos se han vencido, saben que se firmaron Acuerdos con la Federación y que éste tipo de compromisos no se han cumplido; eso es lo único que se está pidiendo en el Punto de Acuerdo, que se nos brinde la información sobre esos compromisos que no firmamos nosotros, que firmó el Ejecutivo; por qué la molestia, nuevamente es la molestia de que se transparente el actuar de uno de los Poderes en el Estado, a qué viene la molestia, por qué distorsionar el enfoque de un Punto de Acuerdo, estamos muy ciertos y muy claros de cuál es la competencia de la Federación de los Estados y de los Municipios en materia de seguridad, pero también nos parece que no pude pasar desapercibido, que algún Funcionario o algunos Funcionarios involucrados de algún Orden de Gobierno en materia de inseguridad y que nosotros hagamos oídos sordos, no podemos quedarnos callados, y por supuesto que lo último que querríamos, sería que Puebla estuviera infestada de narco, desgraciadamente cuando a tiempo nosotros preguntábamos el año anterior ¿qué se estaba haciendo y si teníamos o no?, al grupo de los “zetas” precisamente y fue una servidora quién se lo preguntó al Secretario de Gobernación en el Estado, se lo negó, se dijo que no, a un año de distancia las noticias son otras, y digo las noticias no digo la información por parte del Ejecutivo, digo las noticias, porque es a través de los medios de comunicación que hemos tenido la información, lamentablemente; tenemos muy claro cuál es el actuar y la función de cada uno de los órdenes de gobierno y no distorsionen la información que se está pidiendo, ni el enfoque que tiene el Punto de Acuerdo; lo último que querríamos nosotros sería que Puebla estuviera mal, sin embargo hay quienes si se han apostado por que Puebla esté mal, porque este problema de narcotráfico en el Estado, no nació ayer, ni nació cuando, más que aquí en Puebla somos oposición, a nivel federal somos gobierno, recordemos eso, el problema de narco, nació desde mucho antes, y son muchos los ex funcionarios y funcionarios de algún Partido Político que han estado involucrados en el narco, así es de que cuidado con las afirmaciones que se hacen en la Tribuna, no es Acción Nacional el que está buscando ni el que quisiera el daño para este Estado y tan no lo queremos, que estamos pidiendo la información de las medidas que se han tomado o no para ver en qué podemos contribuir, pero además para que se tomen de una vez por todas y se cumplan los compromisos de los convenios y no se queden solamente en papel y en letra muerta. Es cuanto Presidente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputada. No habiendo más intervenciones. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se consulta a los Diputados si se dispensan los trámites del presente Acuerdo, quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarse poniéndose de pie. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: (Realiza el conteo)
C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Por la negativa. Gracias

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: (Realiza el conteo)
C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Abstención. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: (Realiza el conteo)
C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: No se dispensan los trámites y se turna a la Comisión de Seguridad Pública y Protección Civil, para su estudio y trámite procedente. Se le concede el uso de la palabra al Diputado Jorge Alfonso Ruiz Romero.


C. DIP. JORGE ALFONSO RUIZ ROMERO: Con su permiso Diputada Presidenta. Buenas tardes compañeras, compañeros Diputados, compañeros de los medios de comunicación. A los Diputados integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado. Presente. De conformidad con las facultades que me conceden los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla y 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado; el suscrito Jorge Alfonso Ruiz Romero, Diputado integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, me permito someter a consideración de este Congreso; el siguiente Punto de Acuerdo, de conformidad con lo siguientes considerandos. La crisis económica mundial cuyas repercusiones se ven reflejadas en los presupuestos de egresos federal y estatal, obliga a las autoridades de todos los ámbitos a redoblar esfuerzos para allegarse de recursos para poder atender los compromisos realizados y cumplir con los planes de desarrollo; en este sentido la labor que deben realizar los diferentes ámbitos de Gobierno, para ampliar la base tributaria y para hacer una recaudación eficiente y eficaz, es una acción estratégica para salir abante de tan difícil situación. Los Gobiernos Municipales son las autoridades que están más cercanas a los ciudadanos, están a primera mano, y por tal razón son crecientes y elevadas las exigencias que tienen día con día. Ante un escenario complejo en dónde los recursos públicos serán escasos y las fuentes de financiamiento de las Haciendas Públicas Municipales son altamente dependientes de los presupuestos federales, los Ayuntamientos están obligados no sólo a eficientar su sistema recaudatorio, si no además a llevar a cabo un permanente y transparente ejercicio de rendición de cuentas; el cobro del impuesto predial en muchos Ayuntamientos, es una práctica en desuso, no existen estrategias, ni promoción alguna que estimule a los sujetos de este impuesto a cumplir con tan noble obligación, los archivos no se encuentra actualizados y lamentablemente no se disponen las condiciones necesarias para facilitar la recepción del pago, ni para llevar a cabo dicho cobro. Es por esta realidad lamentable que los Diputados y Diputadas del Grupo Parlamentario del Partido del Revolucionario Institucional, hacemos un llamado a los Ayuntamientos de los doscientos diecisiete Municipios del Estado, para que se sensibilicen y ejerciten las facultades recaudatorias que los diversos ordenamientos vigentes les otorgan, para poder acceder a otras fuentes de recursos que les permitan solventar los requerimientos que cada Municipio necesita, es importante resaltar además que al aumentar la recaudación del impuesto predial y de los servicios de agua potable, aumenta el monto de las participaciones que se entrega a cada Municipio a través del fondo para incentivar y estimular la recaudación municipal, cuyo cálculo se realiza considerando la cantidad recaudada en el ejercicio anterior; según lo establecido y ya conocido en la Ley para el Federalismo Hacendario vigente; es por eso que es necesario establecer mecanismos objetivos en base a las normas técnicas y a las disposiciones legales aplicables que permitirá establecer una tributación justa del predial y si como complemento las autoridades ofrecen facilidades de pago y modernizan sus instalaciones para tener un sistema de recaudatorio eficiente, sin duda el cumplimiento de esta obligación ciudadana se verá fortalecida. Por lo anteriormente expuesto y fundado, sometemos a consideración de esta Comisión Permanente el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Se exhorte con pleno respeto a la autonomía municipal a los doscientos diecisiete Ayuntamientos que integran el Estado para que ejerzan sus facultades recaudatorias por conceptos del impuesto predial y por los servicios de agua potable, estableciendo los mecanismos que faciliten el pago y cobro de estos conceptos, a fin de que cuenten con mayores recursos y obtengan los beneficios fiscales federales al aumentar la recaudación. Segundo.- Se otorgue el trámite correspondiente turnándose a la Comisión de Hacienda y Patrimonio Estatal y Municipal para los efectos legales correspondientes. Es cuanto Diputada Presidenta. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. Se turna a la Comisión de Hacienda para su trámite procedente. Se le concede el uso de la palabra al Diputado Manuel Janeiro. 


C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Gracias Presidenta. Compañeras y compañeros integrantes de la Mesa Directiva, compañeras y compañeros Diputados que nos hacen el favor de acompañar, igualmente también a los medios de comunicación en esta primera Sesión de la Comisión Permanente. Quiero aprovechar esta Sesión para compartirles desde hace algunos días, vecinos de la zona de la colonia Agua Azul, aquí en la capital del Estado, se han acercado con un servidor porque ahí hay un área verde que está junto a la entrada del balneario, que de últimos días han estado ahí haciendo algunas obras algunos particulares; si bien esto el día de hoy ya se le turnó un oficio a la Presidenta Municipal, porque si nosotros revisamos el libro de bienes municipales, propiedad del Ayuntamiento de Puebla, dicho predio forma parte del patrimonio del Municipio; y el propósito del día de hoy es nada más compartirlo, esperemos que esto se logre concretar, se impida este atropello, se garantice ésa área verde para los residentes en la zona y de esa forma el Ayuntamiento en términos de sus atribuciones tome las decisiones a que haya lugar, si no pues ya estaremos también proponiendo aquí algún otra acción, o algún otro tema al respecto, creemos que es muy importante que se garantice que las áreas verdes que hay en el Estado y en este caso que nos ocupa en la capital, sean respetadas y se impida cualquier tipo de estrategia que quieran emprender, ese nuevo conjunto de personajes que su especialidad es quitarle el patrimonio natural a los poblanos. En este mismo oficio también quiero compartirles, queremos compartirles, que estamos también proponiendo de dos cosas más a la Presidenta Municipal, por un lado el que se revisen todas las áreas verdes del Municipio, ya sean en colonias, juntas auxiliares, barrios, o cualquier otro centro de población perteneciente a la capital de Estado, con el fin de poder identificar de una vez y por todas, si hay algún otro tipo de invasión o algún otro tipo de estrategia de algún particular para arrebatarle las áreas verdes a los poblanos, y estamos poniendo dentro del mismo oficio por último una sugerencia para que se revisen todas, los permisos que se dieron para construir fraccionamientos en la capital del Estado, desde el dos mil cinco a la fecha; porque como ustedes saben la normatividad de la materia establece que cuando se construye un fraccionamiento tiene que destinarse un área, una superficie para las áreas verdes, equipamiento urbano, o también las cuestiones relativas o conocidas como áreas de donación y consideramos que es muy importante de una vez ante ésta señal de alerta y ante esta inconformidad que nos hacen llegar vecinos de la zona de Agua Azul, pues que la Presidenta Municipal tome las cartas en el asunto y que además impidamos que este conjunto de personajes, pues nos sigan arrebatando a los poblanos las áreas verdes. Y bueno pues, de lo que siga esto, estaremos informando a los poblanos y por supuesto también si hace falta lo estaremos también tratando en esta Comisión. Muchas gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado, se toma conocimiento de su Punto. Tiene la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega. 


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con permiso Señora Presidenta. Diputados y Diputadas, bueno pues les deseo aquí la mejor suerte a los compañeros de Acción Nacional en su oficio que le mandan a la señora Blanca Alcalá, porque yo no la tuve, nunca me contestó; inclusive la señora se fue, le tuve que meter un juicio de amparo, nos fuimos al Juzgado de Distrito, de ahí nos fuimos al Tribunal Colegiado y la señora nunca contestó o sea que no, pues como que no le gusta hacer público sus asuntos públicos, si no que los mantiene en privado; ojala y ustedes tengan mejor suerte. Gracias. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado. A esta Presidencia le fue turnado el ocurso y anexos del Licenciado Antonio Juárez Acevedo, por virtud del cual interpone recurso de revocación en contra de la resolución del Pleno del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, de fecha quince de septiembre de dos mil ocho; perdón, perdón, quince de diciembre; solcito a la Secretaría proceda a dar lectura del citado ocurso. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JOSÉ MANUEL FERNÁNDEZ JANEIRO: Con mucho gusto. Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. Antonio Juárez Acevedo, por mi propio derecho con domicilio para oír y recibir notificaciones previamente señalado y acordado; ante usted respetuosamente comparezco para: por medio del presente escrito y estando en tiempo y forma, vengo a interponer con fundamento en el artículo 73 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, Recurso de Revocación en contra de la resolución de fecha quince de diciembre del dos mil ocho, misma que fue notificada mediante oficio número 002516 el día dieciséis de diciembre del dos mil ocho, mediante la cual indebidamente se me sanciona con la remoción y la destitución del cargo que ostento de Comisionado de la Comisión para el Acceso a la Información Pública del Estado. Por lo expuesto y fundado a ustedes ciudadanos Diputados miembros del Congreso del Estado, respetuosamente pido; tenerme por presentado en los términos de este escrito, interponiendo recurso de revocación y; Segundo.- Se otorgue la suspensión de la aplicación de la sanción. Tercero.- Previo los trámites de Ley, se revoque la sanción impuesta a mi persona, por haber sido dictada en contra de los principios legales aplicables. Es justicia. Puebla de Zaragoza, siete de enero del dos mil nueve. Antonio Juárez Acevedo. Es todo Presidente. 

C. PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JANET GRACIELA GONZÁLEZ TOSTADO: Gracias Diputado Secretario. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 32, 125 y demás relativos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 1, 17 fracción IV, 43 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20, 22, 24 fracción I inciso e, 93 fracciones III y IV y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla; 3 fracción I, 73, 74 y demás relativos y aplicables de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla; 27 fracción VI, 29, 30 y demás relativos y aplicables de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Puebla, túrnese a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite procedente. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a todos los Diputados integrantes de la Quincuagésima Séptima Legislatura, para el próximo lunes doce de enero del año en curso, a las once horas para la celebración de la Junta Preparatoria del Primer Periodo Ordinario de Sesiones correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Legal. Gracias, buenas tardes. 

PAGE  

2


