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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

         Lunes 06 de abril de 2009


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Vamos a iniciar la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de esta Quincuagésima Séptima Legislatura de este Honorable Congreso Constitucional del Estado, en esta fecha 6 de abril de 2009. Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con la asistencia de siete Diputados el retardo justificado de dos Diputados que integran esta Comisión Permanente, se constituye el Quórum Legal y se abre la Sesión Pública de esta Comisión, a las nueve horas con catorce minutos, de la feche que corre. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Proceda la Secretaría a dar la lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 06 de Abril de 2009. Punto número 1.- Lectura del acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el martes 31 de marzo de 2009. Punto número 2.- Lectura del extracto de los asuntos existentes en cartera. Punto número 3.- Lectura de los ocursos de las ciudadanas Patricia García Espejo y Graciela Miriam Madrid Hernández, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. Punto número 4.- Lectura del oficio TRANSP—0017—09 de representantes de rutas urbanas y de la Unión de Permisionarios de Taxistas de Teziutlán, Puebla, por el que solicitan se revise y actualice la legislación en materia de transporte. Punto número 5.- Lectura del oficio número 328/010409 del Presidente Municipal de Xochitlán Todos Santos; del oficio DOP—0077/2009 y anexo del Presidente Municipal de Santiago Miahuatlán; del oficio MPPM—35/09 y anexo del Presidente Municipal de Palmar de Bravo; del oficio OP—EXT—/0202/09 y anexo del Presidente Municipal de Esperanza; del oficio S/N/2008 y anexo del Presidente Municipal de San Gabriel Chilac; del oficio número 165 y anexo del Presidente Municipal de Xicotepec; y del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Yehualtepec; del ocurso del Presidente Municipal de Ocoyucan; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Tepanco de López; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Atoyatempan; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Quecholac; y del ocurso y anexo del Presidente Municipal de San Gregorio Atzompa, todos del Estado de Puebla, por los que solicitan la autorización del Honorable Congreso del Estado para adherirse a los beneficios establecidos en la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios. 6.- Lectura del oficio número 2615 del Honorable Congreso del Estado de Aguascalientes, por el que remite Punto de Acuerdo, por virtud del cual solicitan al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que instruya a LICONSA, a fin de que adquiera para sus programas de abasto social, cuando menos el 70 por ciento de la producción nacional de leche fluida y pura de vaca, a precio razonable que la haga sostenible y rentable, entre otros. Punto número 7.- Lectura del oficio DGPL—2P3A.-11013.20 del Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite el Punto de Acuerdo en el que se exhorta a los Titulares del Poder Ejecutivo y a los Congresos Locales en las treinta y un Entidades del País y del Distrito Federal, para que coadyuven con el impulso para la regularización fiscal de los organismos operadores de la prestación del servicio de agua potable, alcantarillado y tratamiento de aguas residuales en los Municipios o Delegaciones de su demarcación política, entre otros. Punto número 8.- Lectura del Punto de Acuerdo presentado por las Diputadas Bárbara Michele Ganime Bornne y Malinalli Aurora García Ruíz, integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional así como de la Diputada Carolina O’Farrill Tapia, Coordinadora del Grupo Parlamentario del Partido Convergencia de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el que solicitan al Honorable Congreso de la Unión, se inscriba con Letras de Oro en el Muro de Honor de ese Recinto Parlamentario, el nombre de la Maestra Griselda Álvarez Ponce de León, como pionera y luchadora incansable por los derechos feministas en México, entre otros. Punto número 9.- Lectura del oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, quien por acuerdo del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, remite la Iniciativa de Decreto y anexos por el que se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Chignahuapan, Puebla, a donar a favor del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Poblano de la Vivienda”, dos fracciones de terreno que se desprendieron del predio denominado “El Cholon” o “Rancho Paraíso” ubicado en ese Municipio, para que dicho Organismo lleve a cabo la construcción y posterior escrituración de seis viviendas producto del Programa Emergente de Vivienda Lluvias 99—2, Subprograma 5. Punto número 10.- Lectura de la Declaratoria del Decreto de fecha doce de febrero del año en curso, que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Punto número 11.- Asuntos Generales. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada Secretaria. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, del martes 31 de marzo del año en curso. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL DÍA MARTES TREINTA Y UNO DE MARZO DEL AÑO DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS. SECRETARÍA DE LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS TREINTA Y UN DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO”, DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE OCHO DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS DIEZ HORAS CON DIEZ MINUTOS. ANTES DE PROCEDER A LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA, A PROPUESTA DE LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, SE GUARDÓ UN MINUTO DE SILENCIO POR LA MUERTE DEL PAPÁ DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS. TRANSCURRIDO, SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ACTA DE LA SESIÓN MIÉRCOLES VEINTICINCO DE MARZO DEL AÑO EN CURSO. EN EL PUNTO DOS, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. ENSEGUIDA SE DIO LECTURA Y SE TURNARON PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE, LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA DE LA SIGUIENTE MANERA: PUNTO TRES, A LA COMISIÓN INSPECTORA DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO. PUNTO CUATRO, A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES. EN EL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OCURSO POR EL VIRTUD DEL CUAL SE EXHORTA A LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS DE ESTA LEGISLATURA, PARA QUE ACTUALICEN EL ORDEN JURÍDICO ESTATAL A FAVOR DE LAS NIÑAS, LOS NIÑOS Y LOS JÓVENES, CON LOS ORDENAMIENTOS INTERNACIONALES Y PARA QUE SE REALICEN POLÍTICAS PÚBLICAS A FAVOR DE LOS MISMOS. AL RESPECTO, AMPLIARON SUS CONSIDERACIONES EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA LOS DIPUTADOS PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, IRMA RAMOS GALINDO, CAROLINA O’FARRILL TAPIA, MELITÓN LOZANO PÉREZ, MARÍA LEONOR POPÓCATL GUTIÉRREZ Y JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, ACORDÁNDOSE TOMAR CONOCIMIENTO DEL CONTENIDO DEL OCURSO. PUNTO SEIS, A LAS COMISIONES UNIDAS DE TRABAJO, COMPETITIVIDAD Y PREVISIÓN SOCIAL Y A LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y GÉNERO. EN ESTE ASUNTO, EXPRESÓ SUS COMENTARIOS EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA, LA DIPUTADA MALINALLI AURORA GARCÍA RUÍZ. EL PUNTO SIETE, A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y A LA DE TRABAJO, COMPETITIVIDAD Y PREVISIÓN SOCIAL. AL RESPECTO EXPRESÓ SUS COMENTARIOS EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA. EN EL PUNTO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE SOLICITA QUE EN VIRTUD DE QUE LAS OBRAS EN LA VÍA ATLIXCÁYOTL, SE ENVÍE UN COMUNICADO A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS Y A LA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES DEL ESTADO, PARA QUE OTORGUEN LAS GARANTÍAS DE SEGURIDAD, A LOS PEATONES QUE UTILIZAN DICHA VÍA, ASÍ COMO A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES, PARA QUE CONSIDEREN UN APOYO ESPECIAL PARA LOS PEATONES. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA CAROLINA O’FARRILL TAPIA, ABUNDÓ SOBRE EL ASUNTO QUE LO OCUPA. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA ANGÉLICA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, CONSIDERÓ LA PROPUESTA DE SUMA IMPORTANCIA, POR LO QUE SOLICITÓ SE DISPENSEN LOS TRÁMITES CORRESPONDIENTES, ASÍ COMO ADICIONARLE AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO, QUE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DISPONGA SEÑALAMIENTOS DE UN DISPOSITIVO… UN OPERATIVO CON AGENTES DE SEGURIDAD VIAL. A ESTA PROPUESTA SE SUMÓ EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ. ENSEGUIDA, POR MAYORÍA DE VOTOS, SE APROBÓ DISPENSAR EL TRÁMITE DEL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO. PUESTO A DISCUSIÓN Y SIN TENERLA, SE APROBÓ POR UNANIMIDAD CON EL AGREGADO PROPUESTO POR LA DIPUTADA MARÍA ANGÉLICA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ Y ACEPTADO POR LA DIPUTADA CAROLINA O’FARRILL TAPIA. EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, ACLARÓ ALGUNOS COMENTARIOS QUE HABÍA SEÑALADO EN SU INTERVENCIÓN ANTERIOR. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ANDRÉS MACIP MONTERROSAS, COMENTÓ EL DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS EN MATERIA DE FISCALIZACIÓN, EN EL QUE FUE PUBLICADO EL 7 DE… EN EL QUE FUE PUBLICADO EL 7 DE MAYO DE 2008, PRECISANDO QUE SEGÚN ESE DECRETO, EL 7 DE MAYO DEL AÑO EN CURSO, DEBERÁ DARSE CUMPLIMIENTO A DICHO MANDATO CONSTITUCIONAL. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JORGE ALFONSO RUÍZ ROMERO, SE SUMÓ A LO MANIFESTADO POR EL DIPUTADO ANDRÉS MACIP MONTERROSAS, HACIENDO NOTAR QUE TRABAJARÁN PARA CONSEGUIR LOS PROPÓSITOS DE DICHA REFORMA. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, CONSIDERÓ EL CASO DE NEPOTISMO QUE SE DA EN EL MUNICIPIO DE ATLIXCO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE ESE LUGAR, DANDO LECTURA A UN ESCRITO, EN EL QUE SOLICITAN AL AUDITOR GENERAL DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO, REVISAR LOS PRESUNTOS CASOS DE NEPOTISMO EN EL MUNICIPIO DE ATLIXCO, Y QUE SE ACTÚE CONFORME A LA LEY. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, EXPRESÓ SU APOYO A LAS ACCIONES EN CONTRA DE LOS CASOS DE NEPOTISMO SEÑALADOS. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO EN EL QUE PROPONE QUE ESTA LEGISLATURA, SOLICITE RESPETUOSAMENTE A LAS AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y MUNICIPALES, QUE CONTINÚEN LA PERMANENTE CONCIENTIZACIÓN SOBRE LA TAREA FUNDAMENTAL QUE ES LA PROTECCIÓN AL MEDIO AMBIENTE, PREVINIENDO INCENDIOS EN ÁREAS FORESTALES Y EN ESPECÍFICO EN ESTA TEMPORADA EN LA QUE, DE MANERA FRECUENTE, SE PRESENTAN LOS INCENDIOS. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, ABUNDÓ SOBRE EL TEMA DE LOS INCENDIOS, SUMÁNDOSE A LA PROPUESTA DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, ACORDÁNDOSE TURNAR EL PUNTO DE  ACUERDO, A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN, CITANDO PARA EL LUNES SEIS DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, A LAS NUEVE HORAS. Es todo Presidente.--------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias. Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta. Muchas gracias Diputados.  Agradecemos la presencia en esta Sesión, y que me disculpe por la omisión, del Diputado Mario Méndez. Muchas gracias compañero por estar con nosotros.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Extracto de los asuntos existentes en cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el Presidente de la Comisión Permanente, con los que da cuenta en la Sesión del día lunes 6 de abril de 2009. Escrito de fecha 30 de marzo de 2009, del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado de Puebla, por el que hace del conocimiento que se impone y toma nota, del contenido del Acuerdo aprobado por esta Legislatura, por el que se exhorta al Gobierno del Estado, para que intensifique su relación con el Gobierno Federal, para impulsar la instalación de una refinería en el Estado de Puebla. Recibo y enterado. Oficio número SSP/DGECATJ/DAT/00165A—19/09, de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Michoacán de Ocampo, en el que se informa que esa Legislatura aprobó el Acuerdo número 135 que designa Presidente de la Mesa Directiva de este Congreso, al Diputado Leopoldo Enrique Bautista Villegas, por el tiempo que resta del presente período, hasta el 14 de mayo de 2009. Recibo y enterado. Oficios número SSP/DGSATJ/DAT/00210 y 215/09, de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Michoacán de Ocampo, haciendo del conocimiento de las medidas adoptadas a los Acuerdos aprobados por esta Legislatura en los que se exhorta a la Delegación de la Procuraduría Federal del Consumidor, a instrumentar lo necesario para la vigilancia, a fin de evitar el acaparamiento y el alza de precisos en alimentos, así como evitar el alza constante y generalizada de los precios de la canasta básica. Recibo y enterado. Circular HC/OM/0035/2009, del Oficial Mayor del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tabasco, comunicando elección del Presidente y Vicepresidente de la Mesa Directiva, para el mes de marzo del año en curso. Recibo y enterado. Circular número C/144/LV de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Querétaro, informando de la elección e integración de la Mesa Directiva que habrá de fungir del 1º de abril al 25 de septiembre del 2009. Recibo y enterado. Circular número 025, del Presidente del Congreso del Estado de Zacatecas, y en la que comunica elección e integración de la Mesa Directiva que presidirá los trabajos del segundo mes, dentro del segundo período ordinario de sesiones. Recibo y enterado. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los ocursos de las Ciudadanas Patricia García Espejo y Graciela Miriam Madrid Hernández, por el que solicitan se les conceda la calidad de poblano.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Diputados Secretarios del Honorable Congreso del Estado. Presentes. Las que suscriben Patricia García Espejo y Graciela Miriam Madrid Hernández, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblanos. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Oficio TRANSP—0017—09 de Representantes de Rutas Urbanas y de la Unión de Permisionarios de Taxis de Teziutlán, Puebla, por el que solicitan se revise y actualice la legislación en materia de transporte.
C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Diputado José Othón Bailleres Carriles. Presidente de la Gran Comisión de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Presente. En atención al Diputado Avelino Toxqui Toxqui, Presidente de la Comisión de Comunicaciones y Transportes, en el Congreso del Estado de Puebla, Puebla. Los suscritos Ciudadano Efraín Villa García, Licenciado Octavio Krayem y Krayem, Licenciado Francisco Javier Esqueda González, Ingeniero Joaquín Botello y Calceros, Ciudadano Doctor Moisés Valera Carmona, Ciudadano Rigoberto Salazar Álvarez, Representantes de Ruta 1, 2, 3, urbanos verdes y urbanos rojos unidos de permisionarios taxistas de Teziutlán, en nuestras oficinas ubicadas en Calle Guerrero número 212—A, Colonia Centro, en esta Ciudad de Teziutlán, y con teléfono 012313136533, con respeto, con respeto nos dirigimos a ustedes para solicitar lo siguiente: solicitamos a tan distinguida personalidad, que tenga conocimiento de la situación y que a la vez hagan las gestiones pertinentes, con la finalidad de que se empiece a legislar en esta materia y no se deje en total desamparo a más de 30 mil concesionarios y a aquellas personas que dependan económicamente de esta actividad, la cual, reiteramos, siempre ha sido legal, honesta y en servicio de las clases más necesitadas. Con la atención de contar con una respuesta favorable para el transporte unido de Teziutlán, reciba usted un saludo de los concesionarios de esta Ciudad y protestamos ante usted nuestro respeto. Atentamente. Transporte Colectivo Unido de Teziutlán. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracción III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Comunicaciones y Transportes, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura del oficio número 328/010409 del Presidente Municipal de Xochitlán Todos Santos; del oficio DOP—0077/2009 y anexo del Presidente Municipal de Santiago Miahuatlán; del oficio MPPM—35/09 y anexo del Presidente de Palmar de Bravo; del oficio OPEXT—/202/09 y anexo del Presidente Municipal de Esperanza; del oficio S/N/2008 y anexo del Presidente Municipal de San Gabriel Chilac; del oficio número 165 y anexo del Presidente Municipal de Xicotepec; y del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Yehualtepec; del ocurso del Presidente Municipal de Ocoyucan; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Tepanco de López; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Atoyatempan; del ocurso y anexo del Presidente Municipal de Quecholac; y del ocurso y anexo del Presidente Municipal de San Gregorio Atzompa, todos del Estado de Puebla, por los que solicitan la autorización del Honorable Congreso del Estado para adherirse a los beneficios establecidos en la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios.
C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Es exactamente lo mismo que acaba de hacer lectura el Presidente. Yo creo que podemos obvias la lectura. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada Secretaria. Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan todos los oficios con sus anexos, en su caso, a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Oficio número 2615 del Honorable Congreso del Estado de Aguascalientes, por el que remite Punto de Acuerdo, por virtud del cual solicitan al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que instruya a LICONSA, a fin de que adquiera para sus programas de abasto social, cuando menos el 70 por ciento de la producción nacional de leche fluida y pura de vaca, a precio razonable que la haga sostenible y rentable, entre otros.
C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Honorable Congreso del Estado. Puebla, Puebla. La Sexagésima Legislatura del Estado de Aguascalientes, dentro de sus facultades constitucionales, en Sesión Ordinaria llevada a cabo el miércoles 11 de marzo del presente año, tuvo a bien aprobar un Punto de Acuerdo a través del Decreto número 221, bajo los siguientes términos. Decreto número 221. Punto de Acuerdo. Primero.- Se solicita al Titular del Poder Ejecutivo Federal para que instruya a LICONSA, a fin de que adquiera para sus Programas de Abasto Social, cuando menos del 70 por ciento de la producción nacional de leche fluida y pura de vaca, a precio razonable, para que la haga sostenible y rentable. Segundo.- Asimismo, se exhorta al Gobierno Federal, para que se regule de inmediato, la importación de leche en polvo y se analice la posibilidad de una salvaguarda, mediante la cual se decrete el cierre de nuestras fronteras a la importación de leche. Tercero.- Se exhorta al Titular del Poder Ejecutivo Estatal, para efecto de que realice los acuerdos necesarios con LICONSA, a fin de que reciba de los productores locales, los 14 mil litros diarios, que desde enero pasado ha dejado de recibir. Cuarto.- Por otra parte se exhorta a la Procuraduría Federal del Consumidor, para que de inmediato haga cumplir la norma oficial mexicana, NOM 155 SC FI/203 20003, revisando a todas las marcas y empresas, para que se les obligue a rotular en sus envases, el tipo de leche que contienen y su origen, si es leche natural, fresca, sin deshidratar, hidratada, o mezcla en porcentajes. Quinto.- Se exhorta al Honorable Congreso de la Unión, para que se destinen mayores recursos económicos a LICONSA, con el objetivo de apoyar a los productores nacionales de leche. Sexto.- En virtud de ser un problema de carácter nacional, se comunica el presente Punto de Acuerdo, a las Legislaturas de los Estados, invitándolos a solidarizarse con el mismo. En cumplimiento de la presente resolución legislativa y por acuerdo de la Mesa Directiva en turno, se le envía copia simple, agradeciendo de antemano la atención que sirva prestar al mismo. Sin más por el momento, les reitero las seguridades de mi consideración distinguida. Aguascalientes, Aguascalientes, a 19 de marzo de 2009. Licenciado Miguel Ángel Juárez Frías. Secretario General. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura al oficio DGPL—2P3A.—11013.20 del Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite Punto de Acuerdo en el que se exhorta a los Titulares del Poder Ejecutivo y a los Congresos Locales en las 31 Entidades del País y del Distrito Federal, para que coadyuven con el impulso para la regularización fiscal de los Organismos Operadores de la prestación del Servicio de Agua Potable, Alcantarillado y Tratamiento de Aguas Residuales en los Municipios o Delegaciones de su demarcación política, entre otros.
C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Presidente de Mesa Directiva del Congreso del Estado de Puebla. Presente. Me permito hacer de su conocimiento que en Sesión celebrada en esta fecha, se aprobó Dictamen de la Comisión de Recursos Hidráulicos con el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Con pleno respeto a la soberanía de los Estados, el Senado de la República exhorta a los Titulares del Poder Ejecutivo y a los Congreso locales en las 31 Entidades del País y del Distrito Federal, para que coadyuven con el impulso para la regularización fiscal de los Organismos Operadores de la prestación del servicio de Agua Potable y Alcantarillado y tratamiento de Aguas Residuales, en los Municipios o Delegaciones de su demarcación política. Segundo.- El Senado de la República del Honorable Congreso de la Unión, exhorta al Ejecutivo Federal, a través de la Comisión Nacional del Agua, para que informe a esta Soberanía, el estado que guardan los Organismos Operadores de la prestación del servicio de Agua Potable, Alcantarillado y tratamiento de Aguas Residuales, registrados ante la propia Comisión por Entidad y Municipio, señalando cuáles han regularizado su situación fiscal y tipo de programa de la propia Comisión al cual se han adherido, o sean beneficiarios. Atentamente. Senador José González Morfín. Vicepresidente. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y VI y demás relativos del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Ocho del Orden del Día, se dará lectura del Punto de Acuerdo presentado por las Diputadas Bárbara Michele Ganime Bornne y Malinalli Aurora García Ruíz, integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional así como de la Diputada Carolina O’Farrill Tapia, Coordinadora del Grupo Parlamentario del Partido Convergencia, de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el que solicitan al Honorable Congreso de la Unión, se inscriba con Letras de Oro en el Muro de Honor de ese Recinto Parlamentario, el nombre de la Maestra Griselda Álvarez Ponce de León, como pionera y luchadora incansable por los derechos feministas en México, entre otros.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Diputados Secretarios de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Las que suscribimos Diputada Bárbara Michele Ganime Bornne y Diputada Licenciada Malinalli Aurora García Ruíz, integrantes del Grupo Parlamentario Revolucionario Institucional y Diputada Carolina O’Farrill Tapía, integrante del Partido Convergencia, con las facultades que nos conceden los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla y 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a consideración de este Congreso, el siguiente Punto de Acuerdo y en conformidad con lo fundamento en lo dispuesto en el artículo 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17, 54, 55 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado y 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, proponemos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Solicitar al Honorable Congreso de la Unión, se inscriba con letras de oro en el Muro de Honor de ese Recinto Parlamentario, el nombre de la Maestra Griselda Álvarez Ponce de León, como pionera y luchadora incansable por los derechos feministas en México. Segundo.- Se envíe el presente Punto de Acuerdo, a los Congresos de los Estados, con la finalidad de que se sumen a la presente propuesta. Tercero.- Remitir a las Comisiones de Equidad y Género o su correlativa de los Congresos de los Estados, para su análisis y tránsito correspondiente. Cuarto.- Turnar el presente Punto de Acuerdo a la Comisión de Equidad y Género de este Honorable Congreso, para su trámite. Atentamente. Diputada Bárbara Michele Ganime Bornne, Diputada Malinalli García Ruíz y Diputada Carolina O’Farrill. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?, o Diputada. Tiene el uso de la palabra la Diputada Malinalli Aurora García Ruíz y posteriormente la Diputada Carolina O’Farrill Tapia.
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C. DIP. MALINALLI AURORA GARCÍA RUÍZ: Gracias. Buenos días. Con su permiso Presidente de la Comisión Permanente. Compañeros Diputados. Las que suscribimos Diputada Bárbara Michele Ganime Bornne. Licenciada y Diputada Malinalli Aurora García Ruíz, integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional y Diputada Carolina O’Farrill Tapia, integrante del Partido Convergencia, con las facultades que nos conceden los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla y 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a consideración de este Congreso, el siguiente Punto de Acuerdo, de conformidad con los siguientes considerandos. No podemos dejar de mencionar a un sinnúmero de mujeres que han luchado por el reconocimiento de nuestros derechos, que hombro con hombro junto a otras más, han cimentado una muralla, que aunque aún en construcción, ha servido para alcanzar objetivos que sin ella no podrían haberse conseguido. Sin menoscabo de tantas y tantas luchadoras sociales, hoy se hace necesario referir la memoria de una de ellas, pionera en su tiempo, luchadora incansable, humanista, amante de la cultura y de la política, feminista e impulsora de la equidad de género. Nos referimos a la Maestra Griselda Álvarez Ponce de León. Hablar de Griselda, es remontarnos a la gubernatura del Estado de Colima y es hacer referencia a la primera mujer gobernadora en nuestro País, quien ha dejado de estar con nosotros desde el 26 de marzo en la Ciudad de México y a quien el día de hoy, rendimos un merecido homenaje. Como ya se ha mencionó, pionera de temas que en su tiempo, eran casi prohibidos para las mujeres, el reconocimiento de sus derechos en el hogar, en el trabajo, en la educación y desde luego, en la política. Que en el ejercicio de su intensa labor educativa y literaria, para abrir una brecha que hasta la presente fecha sigue siendo trabajada por muchas otras mujeres que siguiendo el ejemplo impuesto por la Maestra Doña Griselda Álvarez Ponce de León, encontramos los espacios a través de los cuales trabajamos, también en beneficio de las mujeres. Aunado a lo anterior, me permito leer a ustedes un extracto del Curriculum de esta mujer. Nació en Guadalajara, Jalisco, el 5 de abril de 1913. Hija de la señora Dolores Ponce de León y del señor Miguel Álvarez García. Destacada Maestra, Escritora y Política Mexicana. Cuenta en su haber con 18 libros publicados. Realizó estudios en la Escuela Normal de Especialización, obteniendo el grado de Maestra Especialista en Débiles Mentales y Menores Infractores; materia en la que impartió cátedra hasta 1951. Ingresó a la Universidad Nacional Autónoma de México, a estudiar letras españolas de 1966 a 1970. De su trabajo a favor de las mujeres de México, destacó la fundación del Centro de Atención a la Mujer, Asociación Civil, pionera en la atención de violencia sexual e intrafamiliar, que recientemente cumplió dos décadas. La Maestra Álvarez, fue fundadora de la Alianza de Mujeres de México y de la Asociación Mexicana de bienestar social. Trabajó en la Secretaría de Educación Pública, Dirección General del trabajo Social, en la Secretaría de Salubridad y Asistencia e Instituto Mexicano del Seguro Social. Fue Senadora por Jalisco de 1977 a 1979. En 1979, fue postulada como Candidata del Partido Revolucionario Institucional y del Partido Popular Socialista, al Gobierno de Colima, resultando electa como la primera mujer en ocupar el cargo de Gobernadora de un Estado. Luego de vencer por 72 mil 791 votos al candidato de Acción Nacional, Gabriel Salgado Aguilar, que obtuvo 15 mil votos. Su principal labor en ese cargo, fue la educación pública. Homenajeada por la Federación de Mujeres Universitarias, a la edad de 90 años. Lleva su nombre una Cátedra de Género en la Universidad de las Américas del Estado de Puebla; un centro de Derechos Humanos; una Casa de Mujeres; una estancia Infantil; una Primaria; el Centro de Apoyo de la Mujer en Colima; y una Asociación Civil denominada Instituto Griselda Álvarez. A la edad de 70 años, siguió en funciones públicas y continuó su carrera literaria y poética; presidió varios jurados de literatura y se convirtió en Presidenta Vitalicia de la Federación Mexicana de Universitarias. En 1998, fungió como Consejera de la Comisión Nacional de Derechos Humanos. De 1998 hasta marzo de 2007, fue asesora de la Secretaría de Turismo. Falleció a la edad de 95 años en la Ciudad de México y no obstante su edad, era como ninguna, una mujer de trabajo, activa física e intelectualmente. Finalmente, quisiera sólo citar dos de sus frases y reflexiones, emanadas de nuestra homenajeada. La primera de ellas hace referencia a la ciudadanía femenina y apunta de la siguiente manera: “La voluntad de las mujeres de ser por ellas mismas, es la revolución más acentuada que hemos tenido, después de la rusa, la francesa y de la mexicana. Esa revolución no se va a agotar y nuestras y nuestros descendientes, van a tener que pasarla quien sabe en qué forma, porque como su evolución es irreversible, ellas difícilmente van a dejar el terreno ganado”. La segunda, refleja la actitud que todas y todos deberíamos tomar ante las adversidades cotidianamente se nos presentan y que tiene su origen en una experiencia infantil de miedo, cuando su padre el General Miguel Álvarez García, la encerró en una huerta y ésta la plasma también en su libro “La sombra niña”, escrita en 1965. “Eso me enseñó que el tema no es el miedo, sino saberlo vencer y seguir adelante”. Por todo ello, y porque es de sabios reconocer, vaya en merecido reconocimiento la inscripción en letras de oro en el Muro de Honor del Congreso de la Unión, el nombre de la primera mujer Gobernadora en el País, Maestra Griselda Álvarez Ponce de León. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17, 54, 55 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado y 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, proponemos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Solicitar al Honorable Congreso de la Unión, se inscriba en letras de oro en el Muro de Honor de ese Recinto Parlamentario, el nombre de la Maestra Griselda Álvarez Ponce de León, como pionera y luchadora incansable por los derechos feministas en México. Segundo.- Se envíe el presente Punto de Acuerdo a los Congresos de los Estados, con la finalidad de que se sumen a la presente propuesta. Tercero.- Remitir a las Comisiones de Equidad y Género o a su correlativa, de los Congresos en los Estados, para su análisis y tránsito correspondiente. Cuarto.- Turnar el presente Punto de Acuerdo, a la Comisión de Equidad y Género de este Honorable Congreso para su trámite. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección. Puebla de Zaragoza, a 6 de abril de 2009. Diputada Bárbara Michelle Ganime Bornne. Diputada Malinalli Aurora García Ruíz. Diputada Carolina O’Farrill Tapia. Es cuanto señor Presidente. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada. Tiene el uso de la palabra la Diputada Carolina O’Farrill Tapia.


C. DIP. CAROLINA O’FARRILL TAPIA: Señor Presidente. Una disculpa a todos, porque todavía a la bajada de la escalera está medio difícil. Con un pañuelo en  la mano que se agita en un adiós por siempre de su presencia, que no de su obra, el día 26 de marzo, antes de cumplir 96 años de edad, nos dejó Griselda Álvarez. Quiero pedirles un minuto de silencio por ella.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Solicito a la Mesa Directiva, manifestar su acuerdo levantando la mano, para proceder al minuto de silencio. Muchas gracias. Se autoriza el minuto de silencio.

(Transcurrido el minuto de silencio).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputadas y Diputados. Muchas gracias a todo el público en general…

C. DIP. CAROLINA O’FARRILL TAPIA: Muchas gracias a todos…

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Prosiga Diputada Carolina.


C. DIP. CAROLINA O’FARRILL TAPIA: Muchas gracias señor Presidente. Y comento que no de su obra, porque precisamente estuve escuchando su voz hoy en la mañana, gracias a una página del Internet, que cuenta con obras de autores hispanoamericanos, que leen sus poemas, sonetos o escritos, por ellos mismos. Les comparto algunas partes del poema “El primer recuerdo”. ¿Desde cuando tenemos memoria del primer recuerdo?. —Decía Griselda—. ¿Creen ustedes en los famosos traumas de la tierna infancia?. Los Psicólogos Pediátricos, han encontrado una veta minera aún en tiempo de crisis, porque luego escucho que al Senador fulano, le quitaron el chupón de manera brusca y precoz, cuando era bebé y el Psicólogo descubre que por eso se dedica ahora al chupe, viene de chupón, con grave deterioro del pacto federal; y que a fulanita la separaron de manera prematura de su osito de peluche y ahora es capaz de todo, todo, para juntar y tener un abrigo de mink. De los cuatro años de edad tengo un recuerdo terrible, el primero. Sin embargo, me considero una mujer normal, más o menos, sin ninguna pataleta porque tratan de ganarme la curul. Nunca he presentado un shock porque me enfrenté a personas que han tomado un diplomado para hablar mal de mi partido. Sí, normal, con tendencia al pacifismo, con marcadas inclinaciones para ayudar al prójimo. Hasta aquí esta pequeña cita. Con gran sentido del humor, termina el poema diciendo: a mi no me llegó el trauma por extraña reacción, ni modo Sigmund Freud. Muchas son las anécdotas acerca de Griselda, otras se vienen a cada paso, cuando la recordamos tan viva, tan dispuesta siempre a presentarnos sus ideas; ella que se encontró en un mundo de hombres, que no compartían la idea, ni mucho menos, el gusto de ser gobernados por una mujer, nos dio la fuerza para continuar la lucha en la política, en la academia, en las Legislaturas, o en los cargos de la administración pública. Varias fundaciones llevan su nombre y actualmente un Instituto, el IGA, impulsa y concreta las demandas de capacitación para las féminas en los Municipios de México. El año pasado estuvimos en la reunión y estuvieron más de 2 mil mujeres de todo el país. Griselda describe así a las mujeres: nacer mujer es un inmenso reto, circunstancia toral, dura toda la vida; la hembra viene en pecado concebida y el hombre nace lleno de respeto. Buscas no ser objeto, ser sujeto; con tu ovárica fuerza sostenida, para luchar con alma dividida, porque no en todo lograrás boleto. Te dan sencillo, más te exigen doble. Sangras ante la ley con cada conquista, en la maternidad sustancia noble; gigante siempre aunque el dolor envista; por fuera suave, muy dentro roble; pero te hacen a golpes, feminista. En uno de estos poemas, utiliza la imagen de un niño, para describir a México, ese México que no se quiere ir; que cada que salimos a la calle, nos da una bofetada en la cara y nos recuerda la necesidad de cambiarlo. Dice el poema, yo te miro en un niño de la calle…
(La Dip. Ma. Angélica Hernández, participa en la lectura)

C. DIP. MARÍA ANGÉLICA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, VOCAL DE LA COMISIÓN PERMANENTE: …cofre arriba, limpiando un parabrisas, con la carita ayuna de sonrisa, ni una razón a que la risa estalle y el vidrio diáfano que no se ralle, mientras el porvenir del sin camisa, violando por cualquiera, droga, prisa, ganador de la vida en bocacalle, obscura piel de mugre sin aseo, mirada con dureza que me enviste, un sólido rencor que deletreo. Huesos al aire, niño que resiste, y ahí, aún en pie, ahí te veo México de mi vida, imagen triste.
(Continúa la Dip. Carolina O´Farrill)

C. DIP. CAROLINA O’FARRILL TAPIA: ¡Perdón!. Griselda Álvarez Ponce de León, ha sido la mujer por excelencia de todo el Siglo XX, porque fue forjadora del cambio social, que encabezó en este medio introduciendo el paradigma que caracteriza la participación femenina, en la actividad del mundo, usando el poder para apoyar su autoridad, pero en un marco de gracia, coquetería, romanticismo y sensibilidad, que confrontado con el carácter férreo, es exactamente la diferencia que existe entre los géneros. Por esta razón las Diputadas Bárbara, Malinalli y la que suscribe, creemos que su nombre debe estar en letras de oro, en los Muros del Congreso Federal, para que siempre esté presente en la memoria de nuestra historia. ¿Verdad que todos estamos de acuerdo?. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en los artículos 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 93 fracción VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Equidad y Género, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Nueve del Orden del Día, se dará lectura al Oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, quien por acuerdo del Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, remite la Iniciativa de Decreto y anexos por el que se autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Chignahuapan, Puebla, a donar a favor del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Poblano de la Vivienda”, dos fracciones de terreno que se desprendieron del predio denominado “El Cholon” o “Rancho Paraíso” ubicado en ese Municipio, para que dicho Organismo lleve a cabo la construcción y posterior escrituración de seis viviendas producto del Programa Emergente de Vivienda Lluvias 99—2, Subprograma 5. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Ciudadanos Secretarios de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado. Presente. Por acuerdo del Licenciado… por acuerdo del Ciudadano Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado, con fundamento en los artículos 57 fracción VII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 29 fracción X de la Ley Orgánica de la Administración Pública Estatal, me permito remitir a este Honorable Cuerpo Colegiado para su estudio y aprobación en su caso, la Iniciativa de Decreto que autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Chignahuapan, Puebla, a donar a favor del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Poblano de la Vivienda”, dos fracciones de terreno que se desprendieron del predio denominado “El Cholon” o “Rancho Paraíso” ubicado en ese Municipio, para que dicho Organismo lleve a cabo la construcción y posterior escrituración de seis viviendas producto del Programa Emergente de Vivienda Lluvias 99—2, Subprograma 5. Hago propicio el conducto para expresarles la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Licenciado Mario Alberto Montero Serrano. Es todo Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en los artículos 63 fracción I de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 92, 93 fracción III y VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal, para su estudio y resolución correspondiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Diez del Orden del Día, se dará lectura a la Declaratoria del Decreto de fecha 12 de febrero del año en curso, que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Comisión Permanente del Honorable Quincuagésimo Séptimo Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Considerando. Que en Sesión Pública de esta fecha, la Comisión Permanente tuvo a bien, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 140 y 141 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, declarar aprobada la Minuta de Decreto por virtud de la cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Que para cumplir con los artículos invocados de la Ley fundamental del Estado, se envió a los 217 Ayuntamientos de la Entidad, la Minuta Proyecto de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, actualizándose el supuesto normativo previsto en la segunda disposición constitucional citada. Que las Instituciones que rigen la vida política nacional y estatal, comprenden los medios para organizar las distintas posiciones y acciones de la sociedad, lo que supone su constante revisión y actualización, a la luz de la realización de los fines de la democracia. El 13 de noviembre de 2007, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el Decreto mediante el cual se reformaron y adicionaron diversos artículos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia electoral, Minuta Proyecto de Decreto de reforma que fue aprobada por el Congreso del Estado de Puebla, como constituyente permanente, con fecha 28 de septiembre de 2007; en dicha reforma, los representantes públicos, federales y locales, articularon una serie de cambios tendientes no solo a mejorar, sino también para ser más eficaces los alcances de las Instituciones Electorales, tanto federales como locales, para hacer objetiva la certidumbre de las participantes en los procesos electorales. En la presente reforma a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se trata, por una parte, de actualizar nuestro ordenamiento fundamental, con el objeto de dar cumplimiento a las reformas constitucionales que el Estado de Puebla aprobó como integrante del constituyente permanente, a través del Poder Legislativo local, y por otro lado para que en lo sucesivo, la legislación estatal se circunscriba a los contenidos constitucionales, tanto federales como de nuestra  Entidad. Así, nuestra Ley Electoral deberá contemplar las principales preocupaciones de los ciudadanos en la materia, a través de la óptima regularización de los partidos políticos, de su financiamiento, de la afiliación de los mismos, gastos, fiscalización, el uso de los medios de comunicación, los tiempos de campaña y precampañas. En el mismo sentido, se requiere que nuestro ordenamiento fundamental disponga, especifique y ordene, los alcances de la legislación electoral, se precisa de un mayor control en el uso de los recursos públicos, de los que dispongan los partidos políticos. La presente reforma pretende articular ese control. Que el artículo sexto transitorio del Decreto supra mencionado, señala específicamente que las Legislaturas de los Estados, deberán adecuar su legislación en materia electoral, a más tardar en un año a partir de su entrada en vigor, observando lo dispuesto en el artículo 105 fracción II párrafo cuarto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, prescribiendo en su párrafo segundo que aquellos Estados, que a la entrada en vigor del Decreto, hayan iniciado procesos electorales o estén por iniciarlos, realizarán sus comicios en términos de sus disposiciones legales vigentes y que una vez terminado el proceso electoral, deberán realizar las adecuaciones en el mismo plazo señalado, contando a partir del día siguiente de la conclusión del proceso electoral respectivo, y post tesis normativa que se actualice en el caso de nuestra Entidad, aunado a que el proceso electoral ordinario y extraordinario 2007—2008, concluyó con la última sentencia del Tribunal Electoral del Estado de fecha 12 de agosto del 2008, como consta en el Acta de Sesión Pública de ese Órgano Jurisdiccional de la misma fecha, en la que se declaró cerrado formalmente el proceso electoral. Que lo anterior tiene sustento en el escrito de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, establecido en el la sentencia dictada en la Sesión Pública de fecha 8 de marzo de 2001, relativo a las acciones de inconstitucionalidad número 9/2001, promovida por Diputados integrantes de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Congreso del Estado de Tabasco, en contra de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso y del Gobernador, ambos del Estado de Tabasco, en que ese Supremo Tribunal argumento lo siguiente. Así, no cabe duda que cuando el artículo 105 fracción II de la Constitución Federal, se refiere al proceso electoral, engloba tanto el ordinario como el extraordinario, pues no hay razón que justifique la exclusión de este último y además, donde el Legislador no distingue tampoco, el intérprete debe hacer diferencias. Criterio que en lo conducente es aplicable al caso concreto del Estado de Puebla. En el mismo sentido, la Suprema Corte de Justicia de la Nación, ha sostenido que para el análisis de las Leyes Electorales, es pertinente acudir a los principios rectores y valores democráticos, previstos en los artículos 41 y 115 fracción IV de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como punto de partida de los criterios de validez que orientan al examen de la legislación electoral, pues para verificar el apego de las leyes secundarias a la norma fundamental, además de atender a lo que ésta textualmente establece, también deben observarse los postulados esenciales que contiene, los cuales sirven de guía para cimentar los anteriores razonamientos que integren un orden jurídico armónico, el cual guardará uniformidad y consistencia, en relación con los fines que persigue el sistema electoral mexicano. Por tanto, es irrelevante que algunas disposiciones que contiene sus principios rectores y valores democráticos, no sean exactamente aplicables al caso concreto por referencia de supuestos jurídicos diversos, ya que la concesión de dichas normas, impiden reiterar literalmente dichos conceptos fundamentales a cada momento, de manera que corresponde al máximo Tribunal del país, extraerlos de los preceptos constitucionales, para elevarlos a categorías instrumentales o finales de interpretación, de modo tal que la propia Constitución no sea la causa eficiente de toda restitución, no únicamente por su semántica, sino también conforme a sus propósitos. Por otra parte, si bien es cierto que de acuerdo con el artículo 40 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los estados que constituyan la República, son Libres y Soberanos, también lo es que dicha libertad y soberanía, se refiere tanto solo asuntos concernientes a su régimen interno, en tanto no se vulnere el pacto federal, de acuerdo con el mismo artículo 40, los Estados deberán permanecer en unión con la federación, según los principios de la Ley fundamental; es decir, de la propia Constitución. Ahora bien, el artículo 133 de la Constitución General de la República establece textualmente que, esta Constitución, las Leyes del Congreso de la Unión que emanen de ella y todos los tratados que estén de acuerdo con la misma, celebrados y que se celebren por el Presidente de la República, con aprobación del Senado, serán la Ley Suprema de toda la Unión. Los Jueces de cada Estado, se arreglarán a dicha Constitución. Leyes o tratados, a pesar de las disposiciones en contrario, que pueda haber en las Constituciones o Leyes de los Estados; es decir, que aún cuando los Estados que integren la Federación, sean libres y soberanos en su interior, deberán sujetar su gobierno, en el ejercicio de sus funciones, a los mandatos de la Carta Magna, que en el caso de nuestra Entidad Federativa acontece. De lo anterior, la presente reforma contempla adecuaciones, tales como la inclusión del concepto de elecciones libres, auténticas de conformidad con la Ley Electoral respectiva, se establece que la jornada comicial, tendrá lugar el primer domingo de julio del año que corresponda, así como la posibilidad de que el Instituto Electoral del Estado, pueda convenir con el Instituto Federal Electoral, en caso de ser necesario, que éste se haga cargo de las organizaciones de los procesos electorales locales. Nuestra vigente legislación electoral, comprende las instituciones electorales, objeto de la reforma federal. Sin embargo, se hace preciso ajustar diversos objetivos y redacciones, para que la propia legislación sea congruente. Así, se establece de manera puntual y clara, que el ordenamiento electoral del Estado, debe de terminar las etapas del proceso electoral y la forma de participación de los ciudadanos en el mismo. Los derechos, prerrogativas y obligaciones de los partidos políticos, el sistema de medidas de impugnación, para garantizar que todos los actos y resoluciones electorales, se sujeten invariablemente al principio de legalidad. Los plazos para el desahogo de las instancias impugnativas, tomando en cuenta el principio de definitividad de las etapas de los procesos electorales. Los supuestos y las reglas para la realización en los ámbitos administrativos y jurisdiccional, de recuentos totales o parciales de votación; así como se fijen las causales de nulidad de las elecciones, así como los plazos para el desahogo de todas las instancias impugnativas, y las causales de nulidad de votación recibida en casilla y de las elecciones. Resulta importante señalar que la presente disposición establece la precisión que las organizaciones gremiales, patronales o con cualquier objeto social, diferente al propósito de formar un partido, no podrán intervenir corporativamente, en los actos relativos a la creación y registro de partidos. Por otra parte, se establece que los actos y resoluciones electorales, deben sujetar invariablemente a los principios rectores en los procesos electorales, refiriéndose expresamente a los principios de constitucionalidad, legalidad y definitividad. Esta reforma establece las bases para que el Código Electoral del Estado, establezca el procedimiento para la liquidación de los partidos políticos que pierdan su registro y el destino de sus bienes y remanentes y las reglas para las precampañas y las campañas electorales de los partidos políticos, así como las sanciones para quienes las infrinjan, fijando el tiempo de las mismas, en las candidaturas a los cargos de elección popular. 
(La Dip. Malinalli García, participa en la lectura de la Declaratoria Constitucional)

C DIP. MALINALLI AURORA GARCÍA RUIZ, VOCAL DE LA COMISIÓN PERMANENTE: Punto medular de la presente reforma, está relacionada con el acceso de los partidos políticos a la radio y televisión, mismo que tendrá que ajustar conforme a las normas establecidas para ello, así como en ningún momento podrá contratar o adquirir por sí o por terceras personas, tiempos en cualquier modalidad de radio y televisión. Asimismo, se determina que ninguna otra persona física o moral, a título propio o por cuenta de terceros, podrá contratar propaganda en radio y televisión, dirigida a influir en las preferencias electorales de los ciudadanos, ni a favor o en contra de los partidos políticos, o de candidatos a cargos de elección popular. A fin de fomentar la sana competencia electoral, la presente modificación determina que se deberá de suspender la difusión en los medios de comunicación social de toda propaganda gubernamental, durante el tiempo que comprendan las campañas electorales y hasta la conclusión de la respectiva jornada comicial. La presente reforma también puntualiza que la propaganda bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública y estatal y municipales o cualquier otro ente, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativo o de orientación social. En ningún caso, esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción especializada de cualquier servidor público. en congruencia con la reforma electoral federal, esta reforma es producto de las nuevas realidades sociopolíticas, que en el consenso hemos consolidado para el estado mexicano. El debido desarrollo de las instituciones democráticas en mucho depende del vigor que se le imprima, así como del compromiso asumido a partir de la ley. Las últimas experiencias en la política nacional, así como las exigencias democráticas del contexto internacional, deben ser refrendadas en la constante observación. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 59, 61, 63 fracción II, 64, 141 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 43 fracción I, 53, 55, 69 fracción II, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20, 24 fracción I, 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se emite la siguiente Declaratoria del Decreto que reforma y Adiciona diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Único.- Se reforman los artículos 3 y 4 y se adiciona un último párrafo al artículo 37, todos de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, para quedar en los siguientes términos. Artículo 3.- El pueblo ejerce su soberanía por medio de los Poderes del Estado, en los casos de su competencia, en la forma y términos que establece la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado. La renovación de los Poderes Legislativo, Ejecutivo y de los Ayuntamientos, se realizará por medio de elecciones libres, auténticas y periódicas, de conformidad con la Ley Electoral respectiva, con la participación correspondiente de los ciudadanos y los partidos políticos; el instrumento único de expresión de la voluntad popular, es el voto universal, libre, secreto y directo; la jornada comicial tendrá lugar el primero domingo de julio del año que corresponda. El Instituto Electoral del Estado podrá convenir con el Instituto Federal Electoral, que éste se haga cargo de la organización de los procesos electorales locales, en términos de la legislación aplicable. El Instituto Electoral del Estado podrá, mediante convenio con los Ayu8ntamientos que así lo soliciten, coadyuvar en la elección de las autoridades municipales auxiliares, en términos de la legislación aplicable. I.- La elección del Gobernador, de Diputados por los principios de Mayoría Relativa y Representación Proporcional y de Miembros de Ayuntamientos en el Estado, se efectuará conforme a lo previsto en esta Constitución y el Código en la materia que regulará: a).- Las etapas del proceso electoral y la forma de participación de los ciudadanos en el mismo. b).- Los derechos, prerrogativas y obligaciones de los partidos políticos. c).- Un sistema de medios de impugnación para garantizar que todos los actos y resoluciones electorales, se sujeten invariablemente al principio de legalidad. d).- Los plazos convenientes para el desahogo de las instancias impugnativas, tomando en cuenta el principio de definitividad de las etapas de los procesos electorales. e).- Los supuestos y las reglas para la realización en los ámbitos administrativos y jurisdiccionales, de recuentos totales o parciales de votación. f).- Las causales de nulidad de votación recibida en casilla y de las elecciones y, g).- Las faltas administrativas y sanciones. II.- El Instituto Electoral del Estado, será el organismo público de carácter permanente, autónomo e independiente, con personalidad jurídica y patrimonios propios, al que se le encomendará la función estatal de organizar las elecciones, en ejercicio de estas funciones, serán principios rectores la legalidad, la imparcialidad, la certeza y la independencia. Además, tendrá a su cargo, en los términos de esta Constitución y de la Ley respectiva, la organización de los procesos de plebiscito y referéndum. Los órganos del Instituto estarán integrados invariablemente por ciudadanos quienes de manera exclusiva, con su voto, tomarán las decisiones del organismo, los partidos políticos, el Poder Legislativo, en los términos que prescriban las disposiciones legales relativas. El Instituto deberá vigilar en el ámbito electoral, el cumplimiento de las disposiciones de esta Constitución y sus correspondientes reglamentarias, que garanticen el derecho de organización y participación política de los ciudadanos. Contribuir al desarrollo de la vida democrática, garantizar la celebración periódica y pacífica de las elecciones, para renovar a los integrantes de los Poderes Legislativo, Ejecutivo y de los miembros del Ayuntamiento del Estado. Asegurar el ejercicio de los derechos político—electorales de los ciudadanos y de los partidos políticos, vigilando el cumplimiento de las obligaciones, vigilar la autenticidad y efectividad del voto, preservar el fortalecimiento del régimen de partidos políticos y coadyuvar en la promoción y difusión de la cultura política y educación cívica. El Consejo General, será el organismo superior de dirección del Instituto y el responsable de vigilar el cumplimiento de las disposiciones constitucionales y legales en materia electoral, así como de vigilar que los principios de legalidad, imparcialidad, objetividad, certeza e independencia, guíen todas las actividades del Instituto. El Consejo General, se reunirá en la segunda semana del mes de noviembre del año anterior a la etapa de la jornada electoral, para declarar el inicio del proceso electoral; el Consejo Electoral del Instituto, se integrará por: a).- Un Consejero Presidente con derecho a voz a voto, el que contará, en caso de empate, con voto de calidad; b).- Ocho Consejeros Electorales con derecho a voz y voto; c).- Un representante del Poder Legislativo por cada uno de los partidos políticos que integren el Congreso del Estado, con derecho a voz y sin voto; d).- Un representante de partido por cada uno de los partidos políticos con registro, previa acreditación, con derecho a voz y sin voto; e).- El Secretario General del Instituto, quien es también el Secretario del Consejo General, con derecho a voz y sin voto; f).- El Director General del Instituto, con derecho a voz y sin voto; y, g).- El Vocal Estatal del Registro Federal de Electores del Instituto Federal Electora, con derecho a voz y sin voto, quien puede asistir a las Sesiones del Consejo General, con el único propósito de rendir informe sobre los trabajos realizados por el órgano a su cargo, previa su convocatoria, por el Consejero Presidente del Consejo General. La designación del Consejero Presidente y de los Consejeros Electorales, a los que se refieren los incisos anteriores de este artículo, es responsabilidad exclusiva de la Legislatura del Estado. Serán nombrados por consenso o por mayoría calificada de los miembros del Congreso presentes, en ese orden de prelación, de entre las propuestas que realice la sociedad civil y los Grupos Parlamentarios, con representación en el Congreso del Estado, y conforme a las reglas que establezca el Código. Los Consejeros Electorales y el Consejero Presidente, deberán reunir los requisitos que el Código les exija para su nombramiento, el que deberá realizarse a más tardar en el mes de octubre del año anterior al de la elección y su encargo será por período de seis años, pudiendo ser ratificados. La retribución que perciban los Consejeros Electorales, será igual a la prevista por los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia del Estado. Durante el tiempo de su nombramiento, los Consejeros Electorales y el Consejero Presidente del Consejo General, no deberán en ningún caso, aceptar o desempeñar cargo, empleo o comisión en la federación, del Estado, de los Municipios o de los partidos políticos. Los Consejeros Electorales, el Consejero Presidente y el Secretario General, no podrán tener ningún otro empleo, cargo o comisión, con excepción de aquellos en que actúen en representación del Consejo General y de los que desempeñen en asociaciones docentes, científicas, culturales y de investigación o de beneficencia o remunerados. El Secretario General y el Director General del Instituto, serán nombrados por el Consejo General, a propuesta del Consejero Presidente. Corresponderá al Consejo General del Instituto Electoral del Estado, realizar el cómputo final de la elección de gobernador, formular la declaración de validez de la elección y expedir la Constancia de Gobernador Electo, a favor del candidato que hubiera alcanzado el mayor número de votos. El Instituto Electoral del Estado, será autoridad en la materia, autónomo en su funcionamiento, independiente en sus decisiones, y profesional en su desempeño, contando en su estructura, con un cuerpo directivo y técnico, integrado por miembros del servicio electoral profesional, en términos del estatuto que regule su funcionamiento. III.- Los partidos políticos son entidades de interés público, democráticos hacia su interior, autónomos y formas de organización política, integrados conforme a lo dispuesto por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, y el Código de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Puebla, y tienen como fin, promover la participación del pueblo en la vida democrática, contribuir a la integración de la representación estatal y como organizaciones de ciudadanos, hacer posible el acceso de éstos al ejercicio del poder público, de acuerdo con los programas, principios e ideas que postulen, y mediante el sufragio universal, libre, secreto y directo. Los partidos políticos deberán constituirse solo por ciudadanos, sin intervención de organizaciones gremiales o con objeto social diferente y sin que haya filiación corporativa. Asimismo, corresponde a éstos el derecho exclusivo para solicitar el registro de candidatos a cargos de elección popular, con excepción de lo dispuesto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en esta Constitución. IV.- El Tribunal Electoral del Estado, como máxima autoridad jurisdiccional en materia electoral del Estado, es el organismo de control constitucional local, autónomo e independiente, de carácter permanente, encargado de garantizar que los actos y resoluciones electorales, se sujeten invariablemente a los principios de constitucionalidad, legalidad y definitividad, rectores en los principios electorales. V.- La ley de la materia, establecerá los hechos considerados como delitos electorales. Artículo 4º.- Los partidos políticos, con registro nacional o estatal, participarán en las elecciones para Gobernador, Diputados por los principios de Mayoría Relativa y Representación Proporcional y Miembros de Ayuntamientos, con todos derechos y obligaciones y prerrogativas, que el Código respectivo les señale. I.- El Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado, deberá establecer: a).- Los casos en que solamente las autoridades electorales puedan intervenir en los asuntos internos de los partidos políticos; b).- El procedimiento para la liquidación de los partidos políticos que pierdan su registro, y los supuestos en los que sus bienes y remanentes, serán adjudicados al Estado; y, c).- Las reglas para las precampañas y las campañas electorales de los partidos políticos, así como las sanciones para quienes las infrinjan. En todo caso, la duración de las campañas no podrá exceder de 90 días para la elección de gobernador, ni de 60 días cuando solo se elijan Diputados o Ayuntamientos. Las precampañas no podrán durar más de las dos terceras partes de las respectivas campañas electorales. II.- En los procesos electorales, los partidos políticos tendrán derecho a recibir financiamiento público para sus actividades, tendientes a la obtención del voto. El Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, garantizará además que los partidos políticos, reciban en forma equitativa, financiamiento público, para llevar a cabo sus actividades ordinarias permanentes. Los partidos políticos accederán a la radio y a la televisión, conforme a las normas establecidas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la legislación en la materia, en ningún momento podrán contratar o adquirir por sí, o por terceras personas, tiempos en cualquier modalidad de radio y televisión. Ninguna otra persona física o moral, sea a título propio o por cuenta de terceros, podrá contratar propaganda en radio y televisión dirigida a influir en las preferencias electorales de los ciudadanos, ni a favor o en contra de partidos políticos o candidatos a cargos de elección popular. Durante el tiempo que comprendan las campañas electorales y hasta la conclusión de la respectiva jornada comicial, deberá suspenderse la difusión en los medios de comunicación social de toda propaganda gubernamental, tanto en los poderes estatales, como en los municipios. Para el otorgamiento del financiamiento público, se estará a las siguientes reglas: a).- El financiamiento público para el sostenimiento de las actividades de los partidos políticos, se determinará conforme a lo que establezca el Código de la materia. Al efecto, el 30 por ciento de la cantidad total, se distribuirá entre los partidos políticos en forma igualitaria y el 70 por ciento restante, se distribuirá entre los mismos, de acuerdo con el porcentaje de votación que hubieren obtenido en la elección de Diputados al Congreso del Estado por el principio de Mayoría Relativa, inmediata anterior; b).- El financiamiento público de las actividades tendientes a la obtención del voto durante los procesos electorales, equivaldrá a una cantidad igual al monto de financiamiento público, que le corresponda a cada partido político, por actividades ordinarias permanentes, en ese año; y, c); Los partidos políticos recibirán anualmente y en forma igualitaria la cantidad que se obtenga de calcular un 15 por ciento adicional, sobre el monto total de financiamiento público obtenido, a que se refiere el inciso a) de este artículo. Asimismo, el Consejo General fijará los criterios para determinar los límites a las erogaciones de los partidos políticos, en sus precampañas y campañas electorales, así como los montos máximos que tengan las aportaciones pecuniarias de sus militantes y simpatizantes, cuya suma total no podrá exceder el 10 por ciento del tope de gastos de campaña que se determine para la elección de gobernador y los procedimientos para el control y vigilancia del origen y uso de todos los recursos con que se cuente en los partidos políticos, así como en las sanciones por el incumplimiento a las disposiciones que se expidan en estos rubros. El financiamiento público siempre prevalecerá sobre el privado. III.- El Código de la materia deberá de instituir las bases obligatorias para la coordinación entre el Instituto Federal Electoral y las Autoridades Electorales del Estado en materia de fiscalización de las finanzas de los partidos políticos, en los términos que señala la Constitución Federal y las leyes en la materia. Los servidores públicos del Estado y de los Municipios, en el ámbito de su competencia, tienen en todo tiempo, la obligación de aplicar la imparcialidad de los recursos públicos, en los que sean responsables, sin influir en la equidad de la competencia, entre los partidos políticos. La propaganda bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública estatal y municipales, o cualquier otro ente público, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativos o de orientación social; en ningún caso, esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos, que impliquen promoción personalizada, de cualquier servidor público. Las leyes correspondientes en sus ámbitos de aplicación respectivos, garantizarán el estricto cumplimiento de lo previsto en los dos párrafos precedentes, así como el régimen de sanciones a que haya lugar. Artículo 37… Fracción I a VI… Los Diputados a la Legislatura no podrán ser reelectos para el período inmediato. Los Diputados Suplentes podrán ser electos para el período inmediato, con el carácter de propietario, siempre que no hubiesen estado en ejercicio, pero los Diputados Propietarios, no podrán ser electos para el período inmediato, con el carácter de Suplentes. Transitorios. Primero.- La Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, declara que estas reformas y adiciones han sido aprobadas en términos de las disposiciones legales aplicables y forman parte de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Segundo.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. Tercero.- Atendiendo a lo dispuesto por el segundo párrafo del artículo sexto transitorio del Decreto que reforma y adiciona diversos artículos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicado en el Diario Oficial de la Federación, con fecha 13 de noviembre de 2007, y aunado a que el proceso electoral en la Entidad concluyó el día 12 de agosto de 2008, la uniformidad de la jornada electoral prevista por el segundo párrafo del artículo tercero y párrafo quinto de la fracción segunda del mismo precepto de la presente reforma constitucional, tendrá lugar el primer domingo de julio del año 2013. Cuarto.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. El Gobernador hará publicar y cumplir la presente disposición, dada en el Palacio del Poder Legislativo, en la Heroica Puebla de Zaragoza, a los seis días del mes de abril de dos mil nueve. Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros. Presidente. Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea. Secretaria. Diputado Carlos Martínez Amador. Vocal. Diputado Jorge Alfonso Ruíz Romero. Vocal. Diputada Malinalli Aurora García Ruíz. Vocal. Diputada María Angélica Hernández Hernández. Vocal. Diputado Rogerio Pablo Contreras Castillo. Vocal. Diputado Melitón Lozano Pérez. Vocal. Diputada Carolina O’Farrill Tapia. Vocal.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputadas. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 140 y 141 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se aprueba las reformas y adiciones a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Envíese al Ejecutivo del Estado, para su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Último Punto del Orden del Día, corresponde a Asuntos Generales. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No sin antes agradecer la presencia del Diputado Juan Antonio González Hernández y del Diputado Pablo Fernández del Campo, a esta Sesión. Tiene el uso de la palabra el uso de la palabra el Diputado Pablo Fernández del Campo.


C. DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: Con su permiso señor Presidente de la Mesa Directiva. Compañeros Diputados integrantes de la Mesa Directiva. Compañeros Diputados que nos acompañan. Diputadas. Amigos. Amigas. Señores de los medios de comunicación. Recordarán que en la pasada Sesión de este receso, mi Grupo Parlamentario presentamos un Punto de Acuerdo… corrijo, un Posicionamiento, un Exhorto, a los demás Grupos Parlamentarios, mediante el cual invitábamos a que pudiéramos incluir, de manera prioritaria, en nuestra Agenda Legislativa, el tema de los niños y de las niñas. De tal forma que pudiéramos enriquecer el marco normativo vigente en el Estado de Puebla, y que a lo que ya existe actualmente, se pudiera todavía fortalecer, no sólo desde el Poder Legislativo, sino también desde el Poder Ejecutivo, a través de la adecuada implantación de políticas públicas, en este importante tema. A dicha propuesta, recuerdo, se sumaron diversos Grupos Parlamentarios, manifestando su interés y su intención en hacerlo así. El día de hoy, en atención a esa invitación del Grupo Parlamentario, queremos poner el ejemplo, y en ese sentido es que se presenta el siguiente Punto de Acuerdo. México vive momentos difíciles, en los que la voz de todos y los puntos de vista de la mayoría, deben de ser tomados en cuenta. La crisis económica y social que nos agobia, requiere de una postura incluyente y tolerante de las autoridades y de los ciudadanos. Es indispensable darle resonancia a la participación de la sociedad, en la cual nuestros menores, son, sin duda, un factor de cambio y de esperanza insuperable. Conocer las inquietudes y necesidades de la niñez, pero sobre todo la visión y sus propuestas para atender los problemas de los adultos, es una intención materializada desde 1989, con la Convención sobre los Derechos de la Niñez, aprobada por la Cámara de Senadores en 1990, año en el que nuestro País, al participar en la cumbre mundial a favor de la infancia, se comprometió a fortalecer en la legislación nacional, la protección y defensa de los derechos de las niñas y los niños. En el mes de abril de 2002, fueron aprobados ante el Pleno del Senado de la República y de la Cámara de Diputados, dos Puntos de Acuerdo, para establecer anualmente el Parlamento de las Niñas y los Niños de México. A partir de esa fecha, la Secretaría de Educación Pública, el Instituto Federal Electoral, la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia y principalmente, el Honorable Congreso de la Unión, han organizado el Parlamento de las Niñas y los Niños de México, con la finalidad de construir y fortalecer una cultura democrática, que propicie el desarrollo de una ciudadanía más participativa. En muchas Entidades Federativas, afortunadamente, se han replicado ejercicios similares, que han permitido incorporar frescura a la actividad legislativa. Tabasco, Sonora, Tamaulipas, Michoacán, entre otros, han recibido a destacados menores, para celebrar por un día, una jornada cívica ejemplar. La infancia, es un período especial de la vida, en el que se construyen los valores esenciales que forman el carácter de la persona. Por ello, las y los Diputados del Partido Revolucionario Institucional que integramos esta Quincuagésima Séptima Legislatura, consideramos de suma importancia, la generación constante de actividades, a favor de la niñez, de sus derechos y de su educación, mediante la consolidación de espacios que permitan contribuir al reconocimiento de los derechos de participación de los niños de nuestro Estado. Con la firme intención de inculcar los valores de la democracia, el respeto y la tolerancia para incidir en el mejoramiento de la calidad de vida de las personas y las comunidades, proponemos respetuosamente, instituir en nuestro Estado, la celebración del Congreso de las Niñas y los Niños Poblanos, informando en una primera etapa al Poder Ejecutivo, a través de la Secretaría de Educación Pública y al Instituto Estatal Electoral de esta propuesta, para conocer su punto de vista y opinión, con respecto a la factibilidad de su realización. Por ello, proponemos que este Parlamento Infantil, sea integrado por los menores con mayor aprovechamiento educativo, y que representen a la mayoría de las regiones del Estado, e incluso a las comunidades indígenas, para poder contar con una representatividad integral de la cultura y de la sociedad poblana. Este Parlamento servirá para escuchar la voz de las y los niños, sus problemas y sus propuestas, así como a contribuir a la promoción de una cultura de respeto de los derechos humanos de los infantes. De considerarse procedente, este Congreso deberá instituir anualmente, la celebración de este Parlamento Infantil, invitando para su realización al Poder Ejecutivo, mediante la Secretaría de Educación pública; a la Comisión Estatal de Derechos Humanos; y al Instituto Electoral del Estado, dejando abierta la posibilidad de incluir a todas aquellas Asociaciones Civiles, que deseen participar. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17, 54, 55 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado y 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, proponemos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- La Honorable Quincuagésima Séptima Legislatura del Estado Libre y Soberano de Puebla, propone la realización del Congreso de las Niñas y los Niños Poblanos, como un mecanismo para estimular su participación y hacer escuchar su voz en los temas que resultan más apremiantes para este sector de la población. Segundo.- Infórmese de esta propuesta al Titular del Ejecutivo y a la Secretaría de Educación Pública, así como al Instituto Estatal Electoral, para conocer su opinión y su punto de vista, respecto a la viabilidad de su realización. Tercero.- Se turne a la Comisión de Educación, Cultura y Deporte, para su trámite correspondiente. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputado. Con fundamento en el artículo 93 fracción III y VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Educación y Cultura, para su estudio y trámite procedente. A este Punto de Acuerdo y con la anuencia del preopinante, se suma la Diputada Carolina O’Farrill Tapia, Coordinadora del Grupo Parlamentario de Convergencia. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión y se cita a los Legisladores y Legisladoras integrantes de la Comisión Permanente, para que el próximo miércoles 15 de abril del año en curso, a las diez horas. Muchas gracias.
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