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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

         Miércoles  26 de agosto de 2009


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Secretario. Con la asistencia de nueve Diputados y Diputadas, hay Quórum y se abre la Sesión Pública de esta Comisión Permanente, siendo las diez horas con cinco minutos, de este día miércoles 26 de agosto del año 2009.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Orden del Día para la Sesión Pública Ordinaria que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Miércoles 26 de agosto de 2009. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, celebrada el 20 de agosto del año en curso. Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. Lectura de los Ocursos presentados por los Ciudadanos Gabriel Carreño y Arreguín, Lídice Haydeé Chávez Maza, José Corte Herrera, María Angélica Pérez Cristino y Reyna Angélica Méndez Colombres, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. Lectura del Ocurso del Ciudadano Manuel Salazar Sarmiento y otros firmantes, vecinos de la Comunidad de San Martín, Municipio de Ixtepec, Puebla, por el que hacen del conocimiento supuestos desvíos de recursos, por parte del Presidente Auxiliar de dicha Comunidad, entre otros. Lectura del Oficio número 722/2009 y anexos, del Presidente Municipal del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Acajete, Puebla, por el que informa que las oficinas de la Presidencia Auxiliar de San Agustín Tlaxco, fueron tomados por diversos ciudadanos. Lectura de los Ocursos y anexos, del Regidor de Gobernación del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Jopala, Puebla, por los que se solicita se instaure Procedimiento de Responsabilidad Administrativa en contra del Presidente Municipal y se nombre y un Concejo Municipal en dicho Ayuntamiento. Lectura del Ocurso del Regidor de Grupos Vulnerables, Juventud y Equidad de Género del Honorable Ayuntamiento del Municipio de San Sebastián Tlacotepec, Puebla, por el que interpone queja en contra del Presidente Municipal de dicho Ayuntamiento, por no otorgarle la remuneración que le corresponde, entre otros. Lectura del Ocurso y anexo, de los Regidores de Gobernación, de Obras Públicas, de Hacienda, de Educación y el de Industria y Comercio, de San Pedro Yeloixtlahuaca, Puebla, por el que solicitan la destitución del Presidente Municipal y se realice auditoria a la Administración Municipal. Lectura del Ocurso y anexo, de la Síndico Municipal de Huejotzingo, Puebla, por el que denuncia supuestas irregularidades de la Regidora de Educación del mencionado Ayuntamiento. Lectura del Oficio SSP/DGSATJ/DAT/000603A—19/09, del Presidente y Secretario de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Michoacán, por el que remiten el Acuerdo número 181, por el que se exhorta al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que a través de la Secretaría de Gobernación como Institución Gubernamental coordinadora y partícipe en el Comité Técnico del Fideicomiso que administrará el Fondo de Apoyo Social para Extrabajadores Migratorios Mexicanos, derogue el Acuerdo por el que se reforman diversos numerales de las reglas de operación publicadas en el Diario Oficial de la Federación, entre otros. Lectura del Ocurso del Secretario de Servicios Legislativos del Honorable Congreso del Estado de Hidalgo, por el que remite el Acuerdo mediante el cual se exhorta al Titular del Poder Ejecutivo Federal y a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, para que en la Iniciativa de Ley de Ingresos y el Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación, se considere un apartado específico para que las Entidades de la República Mexicana y el Distrito Federal, cuenten con recursos económicos suficientes, para que operativamente se realice la implementación del nuevo Sistema de Justicia Penal en cada una de las Entidades Federativas. Lectura del Oficio 875/2009—D.P., del Presidente y Secretario de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Quintana Roo, por el que exhortan respetuosamente al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que en el ejercicio de sus atribuciones y con fundamento en la legislación aplicable, a través de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, emita el Decreto para que se mantenga la tasa del impuesto empresarial a la tasa única den 16.5 por ciento; y a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a que haga una revisión exhaustiva de la Ley del Impuesto Empresarial a Tasa Única. Lectura del Oficio 1125—19/09 II D.P., de la Presidenta de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Chihuahua, por el que exhorta respetuosamente al Poder Ejecutivo Federal, a fin de que instruya a las instancias competentes, a efecto de que el Comité Técnico que Administra el Fideicomiso 2016, fondo de Apoyo Social para Extrabajadores Migratorios Mexicanos, pondere la modificación de las Reglas de Operación, para emitir el pago total del apoyo social en una sola exhibición, durante el Ejercicio Fiscal 2009. Lectura del Ocurso que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto del Diputado Enrique Guevara Montiel, que contiene excitativa al Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, con el objeto de que se cite a sus integrantes, para dictaminar las Incitativas de Ley del Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Puebla y la reforma al artículo 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla. Lectura del Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, por el que se exhorta a Petróleos Mexicanos, a la Secretaría de Energía, a la Comisión Reguladora de Energía y principalmente a la Secretaría de Economía, para que reduzca el precio de venta a usuarios finales de gas LP y de gas natural. Lectura del Oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, quien por acuerdo del Licenciado Mario Plutarco Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, remite la Iniciativa de Decreto que autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Ixtepec, Puebla, a donar a favor del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Poblano de la Vivienda”, el inmueble que se identifica como una fracción que se segregó del terreno rústico denominado “La Cruz”, ubicado en ese mismo Municipio, el cual será destinado única y exclusivamente para que el citado Organismo, continúe con la construcción de tres viviendas relativas al Programa Emergente de Vivienda Lluvias 99—2 Subprograma 05 y una vez concluidas, efectúe los trámites legales necesarios para lograr la escrituración a favor de las personas beneficiadas. Lectura del Oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, quien por acuerdo del Licenciado Mario Plutarco Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, remite la Iniciativa de Decreto que autoriza al Honorable Ayuntamiento del Municipio de Ixtepec, Puebla, a donar a favor del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Poblano de la Vivienda”, el inmueble que se identifica como una fracción que se segregó del predio denominado “Caxtamusing”, ubicado en ese mismo Municipio, el cual será destinado única y exclusivamente para que el citado Organismo, continúe con la construcción de tres viviendas relativas al Programa Emergente de Vivienda Lluvias 99—2 Subprograma 05 y una vez concluidas, efectúe los trámites legales necesarios para lograr la escrituración a favor de las personas beneficiadas. 18.- Asuntos Generales. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias señor Secretario. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del 20 de agosto del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL JUEVES VEINTE DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ. SECRETARÍA DEL DIPUTADO RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS VEINTE DÍAS DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMA LEGISLATURA, CON LA ASISTENCIA DE OCHO DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS DIEZ HORAS CON CINCO MINUTOS, DE ACUERDO AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN DE COMISIÓN PERMANENTE DEL VEINTISIETE DE MAYO DE AÑO EN CURSO Y SIN TENER DISCUSIÓN, SE APROBÓ POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DOS, SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL PRIMERO DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO, SIN TENER DISCUSIÓN, SE APROBÓ POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO TRES, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. ENSEGUIDA, SE DIO LECTURA AL PUNTO CUATRO, RELATIVO A LOS OCURSOS PRESENTADOS POR CIUDADANOS, POR LOS QUE SE SOLICITÓ SE LES CONCEDA LA CALIDAD DE POBLANOS, ACORDÁNDOSE TURNARLOS A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO CINCO, SE DIO LECTURA AL OFICIO NÚMERO 34860, DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS, ACORDÁNDOSE TURNARLO A LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO SEIS SE DIO LECTURA A LOS OFICIOS Y ANEXOS CORRESPONDIENTES, ACORDÁNDOSE TURNARLOS A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN E ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, EN EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA LEONOR POPÓCATL GUTIÉRREZ, PRESENTÓ UNA PROPUESTA PARA QUE SE ACUERDE, ENTRE OTROS, SOLICITAR AL PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, UN INFORME, CON RESPECTO A LA INVESTIGACIÓN REALIZADA EN CONTRA DE LAS CLÍNICAS UBICADAS EN EL MUNICIPIO DE PUEBLA, PARA CONOCER SI HAN VIOLENTADO LO ESTABLECIDO PARA LA NORMATIVIDAD APLICABLE. EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO RAÚL MARIO MÉNDEZ REYES, EXPRESÓ SU INTERÉS EN EL TEMA EXPUESTO POR LA DIPUTADA QUE LE ANTECEDIÓ EN EL USO DE LA PALABRA, ACORDÁNDOSE TURNAR EL PUNTO DE ACUERDO A LAS COMISIONES DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y A LA DE SALUD Y GRUPOS CON CAPACIDAD DIFERENCIADA, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES, PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO EN EL QUE SOLICITA, ENTRE OTROS, QUE ESTE CONGRESO OTORGUE UN RECONOCIMIENTO AL MUNICIPIO DE DOLORES HIDALGO, GUANAJUATO, CUNA DE LA INDEPENDENCIA, A TRAVÉS DE SU HONORABLE AYUNTAMIENTO, CONSISTENTE EN UNA PLACA, CON MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DEL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA DE MÉXICO, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN ESPECIAL DE APOYO A LOS FESTEJOS DEL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA Y DEL CENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, SOLICITÓ QUE ESTA COMISIÓN PERMANENTE MANIFIESTE LAS CONDOLENCIAS AL CONGRESO DEL ESTADO DE GUERRERO Y EMITA UNA ENÉRGICA PROTESTA POR EL ATENTADO AL PRESIDENTE DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA LEONOR POPÓCATL GUTIÉRREZ, SE SUMÓ A LA PROPUESTA DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, ADEMÁS SOLICITÓ GUARDAR UN MINUTO DE SILENCIO. PROPUESTAS QUE RESULTARON APROBADAS POR UNANIMIDAD. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO RAÚL MARIO MÉNDEZ REYES, PRESENTÓ UN ESCRITO EN EL QUE SE DAN A CONOCER DIFERENTES IRREGULARIDADES ADMINISTRATIVAS ENTRE LA PRESIDENTA DE LA JUNTA AUXILIAR DE SAN JOSÉ TILAPA Y EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE COXCATLÁN, PUEBLA, ACORDÁNDOSE TURNAR EL ESCRITO A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN, CITANDO PARA EL MIÉRCOLES VEINTISÉIS DE AGOSTO DEL AÑO EN CURSO, A LAS DIEZ HORAS. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ. DIPUTADO PRESIDENTE. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN. DIPUTADO SECRETARIO. Es todo Diputado Presidente.------------------------------------------------------------------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Secretario. Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Las Diputadas y Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Extracto de los asuntos existentes en cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el Presidente de la Comisión Permanente, con los que da cuenta de la Sesión del día miércoles 26 de agosto de 2009. Oficio numero CDE/057 y 058/2009, de la Presidenta de la Comisión de Desarrollo Económico del Congreso del Estado de Morelos, en los que informa de trámites… del trámite y a los Acuerdos emitidos por esta Legislatura, en materia de reducción del Impuesto al Valor Agregado y Operación de los establecimientos que prestan dinero. Se acusa recibo del primer asunto y del segundo se envía copia a la Presidenta de la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo, para su conocimiento. Oficio número 0968/2009, del Oficial Mayor del Congreso del Estado de Guerrero, por el que informa que esa Legislatura aprobó un Acuerdo en el que se adhiere al aprobado por esta Soberanía, relativo a la regulación de los establecimientos que prestan dinero. Se acusa recibo y envía copia a la Presidenta de la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo, para su conocimiento. Oficio número PA 225/2009, del Secretario del Congreso del Estado de Morelos, comunicando que a esa Legislatura se adhiere al Acuerdo aprobado por esta Soberanía, para que no sea afectado el presupuesto designado a la educación, ciencia y tecnología. Recibo y enterado. Oficio número SEL/980/2009, del Titular de la Unidad de Enlace Legislativo, de la Secretaría de Gobernación Federal, en el que se informa las medidas adoptadas al Acuerdo aprobado por esta Legislatura, por el que se adhiere al similar de la Legislatura del Estado de Sinaloa, relativo a los criterios de la política agropecuaria. Se acusa recibo y se envía copia al Presidente de la Comisión de Desarrollo Rural, para su conocimiento. Circular número C/148/55, del Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Querétaro, por el que se informa de la Constancia de Mayoría otorgada al Ciudadano José Eduardo Calzada Rovirosa y declaratoria de la elección para Gobernador de esa Entidad. Recibo y enterado. Oficios números 1697/FEPADE/2009, de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales, en el que se anexa informe anual de labores. Se acusa recibo y se envía a la Biblioteca de este Poder Legislativo. Circulares número 23 y 24, del Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, comunicando Clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones e integración de la Diputación Permanente y apertura de la Clausura de la Quinta Sesión Extraordinaria e integración de la Mesa Directiva. Recibo y enterado. Circular número PL/018/09/, de la Directora General Jurídica de la Auditoría Superior de Fiscalización del Congreso del Estado de Morelos, informando de la apertura y clausura del Segundo Período Extraordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 13, de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Aguascalientes, comunicando Clausura del Segundo Período Ordinario de Sesiones y elección de la Diputación Permanente. Recibo y enterado. Circular número 90, del Oficial Mayor del Congreso del Estado de Colima, informando la elección de Presidente y Vicepresidente de la Mesa Directiva para el Segundo Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circulares número 49/49 y 50/2009, de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, informando de la elección e instalación de la Primera Diputación Permanente, de la Clausura del Primer Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Oficio número 172, 173 y 175, de la Secretaría del Congreso del Estado de Guanajuato, en los que se informa la Apertura y Clausura del Tercer Período Extraordinario de Sesiones, Clausura de la Diputación Permanente y Apertura e integración de la Mesa Directiva para el Tercer Periodo de Sesiones. Recibo y enterado. Escritos del Secretario Parlamentario del Congreso del Estado de Tlaxcala, en los que comunica la clausura de los Trabajos de la Comisión Permanente y la elección e integración de la Mesa Directiva de los Segundos Períodos Ordinarios de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 018, del Secretario General del Congreso del Estado de Sinaloa, comunicando la Clausura del Segundo Período Ordinario de Sesiones y la elección de la Diputación Permanente. Recibo y enterado. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: A esta Presidencia ha llegado un documento, que me voy a permitir darle lectura. Diputado Presidente: los suscritos Diputados integrantes de la Comisión Permanente, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 92, 93 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, someten a consideración de esta Comisión Permanente, la propuesta para dispensar la lectura de los Puntos Tres, Cuatro, Cinco, Seis, Siete, Ocho, Nueve, Diez, Once, Doce, Trece, Dieciséis y Diecisiete del Orden del Día y sean turnados a la Comisión General de estudio correspondiente, para su estudio y trámite procedente. Atentamente. Diputados integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Ciudadanas Diputadas y Diputados: con fundamento en lo dispuesto por los artículos 33 y 34 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 92, 93 y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, está a consideración de las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión Permanente, la propuesta presentada, para dispensar la lectura de los Puntos Tres, Cuatro, Cinco, Seis, Siete, Ocho, Nueve, Diez, Once, Doce, Trece, Dieciséis y Diecisiete del Orden del Día. Se consulta a las Diputadas y Diputados integrantes de esta Comisión Permanente, quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobado por unanimidad. Con fundamento en el artículo 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan los Puntos de la siguiente manera: Puntos Tres, Cinco, Siete y Nueve, a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales. Puntos Cuatro, Seis y Ocho, a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y copia a la Comisión Inspectora del Órgano de Fiscalización Superior del Estado. Puntos Diez y Trece, a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales. Puntos Once, Doce, Dieciséis y Diecisiete, a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Catorce del Orden del Día, se dará lectura al Ocurso que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto del Diputado Enrique Guevara Montiel, que contiene excitativa al Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, con el objeto de que se cite a sus integrantes, para dictaminar las Incitativas de Ley del Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Puebla y la reforma al artículo 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadanos Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presentes. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que formamos parte de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto del Diputado Enrique Guevara Montiel, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, 17 fracción XI y 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla, 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado, el siguiente Punto: Único.- Se excita al Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, a efecto de citar a sus integrantes, para dictaminar las Iniciativas de Decreto, mediante el cual se crea la Ley de Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Puebla, y reforma el artículo 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Puebla, con la finalidad de eficientar el Periódico Oficial del Estado. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Secretario. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Guevara Montiel.
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C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Gracias. Buenos días. Con el permiso de la Mesa y agradeciendo de antemano el uso de la palabra, quisiéramos poner a consideración, algunos puntos de vista para argumentar precisamente esta excitativa y agradezco que también esté aquí presente el Diputado Presidente de la Comisión, para que pudiera tomar nota, porque creo que es muy importante tomar en consideración algunos, algunos comentarios. Y quisiera yo poner los considerandos de la siguiente manera. El pasado 20 de marzo de 2009, se publicó la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios, la cual tiene por objeto promover, impulsar y normar el sistema de Coordinación Hacendaria, así como establecer las bases para la administración y distribución de participaciones y demás fondos y recursos participables que corresponden a los Municipios. En la misma, en el Capítulo V, nombra el fondo de aportaciones para el fortalecimiento de los Municipios y en sus artículos 114 y 115, establece el mecanismo para que previa autorización del Congreso del Estado y debida fundada y motivada por parte de la Comisión del Agua, puedan retenerse recursos del FORTAMUN, con la finalidad de cubrir el pago de adeudos por concepto de agua. Que a partir de la publicación de dicha Ley, 52 Municipios del Estado de Puebla, han solicitado a este H. Congreso del Estado, la aprobación de la retención de los recursos del FORTAMUN, con la finalidad de cubrir adeudos por concepto de agua, con la Comisión Nacional del Agua. De los 52 Municipios solicitantes, han aprobado 49 solicitudes, de las cuales 48 ya han sido publicadas en el Periódico Oficial del Estado. Sin embargo, hemos detectado que el Congreso del Estado, el pasado 18 de julio, envió para su publicación, la autorización de los Municipios de Coronango y Huauchinango, de los cuales no se había publicado la autorización del Municipio de Huauchinango. Lo anterior fue corroborado por Funcionarios del Periódico Oficial del Estado. Como la anterior anomalía, han existido diversas faltas de eficiencia en la publicación del Periódico Oficial del Estado, como lo fue en su momento, la publicación postfecha del Reglamento de la Ley para la Gestión y Manejo de Residuos Sólidos. Razón por la cual, por mi conducto el pasado 28 de octubre del 2008, el Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, presentó reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública, así como de Iniciativa de la Ley del Periódico Oficial del Estado, las cuales tienen como objeto, establecer en términos de 15 días hábiles, a partir de la aprobación del Decreto, Ley y Reglamento para su publicación en el Periódico Oficial del Estado, así como la modernización del Periódico Oficial del Estado, por medio de una página de Internet. Lamentablemente, continúan las anomalías al interior del Periódico Oficial del Estado y las Iniciativas presentadas por Acción Nacional, no han sido analizadas. En mérito de lo anterior expuesto, proponemos la siguiente excitativa. Se excita al Presidente de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, a efecto de dar cita a sus integrantes para dictaminar las Iniciativas de Decreto, mediante el cual se crea la Ley del Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Puebla, y reformar el artículo 29 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, con la finalidad de eficientar el Periódico Oficial del Estado. creemos muy importante recalcar que en el momento que se aprobara dicha Iniciativa, sería un mecanismo más eficiente y eficaz, para poder publicar y tener —las personas que así lo deseen— en su mano, un ejemplar del Periódico del Estado, Oficial del Estado; al final de cuentas, nos ha tocado que de repente aparece una publicación, está publicado en la Sección Tercera, preguntamos si ya no hay ninguna otra sección que se presente en dicha fecha de publicación, se nos dice que ¡no!, y de repente, a los 2, 3 días, aparece una sección cuarta o una sección quinta, y ahí viene el resto de la publicación. Yo creo que lo que nosotros hemos propuesto en la propia Iniciativa, es tener un mecanismo en una página de Internet, donde en el momento que se haya aprobado y que la Secretaría de Gobernación lo mande a su publicación, lo único que se tiene que hacer es, subirlo a la página de Internet, que quede establecido que ya es válido y que, bueno, se sacará la publicación, porque se tiene que imprimir, así, así también lo estamos considerando. Pero que en el momento que quede subido a la página de Internet, que quede publicado en la página de Internet, como el Diario Oficial de la Federación, se dé como válido y entonces en ese momento, ya todos los Acuerdos y Decretos y Publicaciones, tengan una validez oficial. Recordemos que todas, incluso todas Leyes, Decretos que salen expedidos por este Congreso y se mandan a la Secretaría de Gobernación, bueno tienen su vigencia y su validez, entran en vigor a partir del día siguiente de su publicación y muchas veces esta publicación, llega a tardar hasta un mes, mes y medio, de que se manda de aquí al Congreso, lo turnan a la Secretaría de Gobernación, y Gobernación lo pasa al Periódico para su publicación. Entonces, se hace una cuestión de capacidad de impresión. La, la solución que nosotros damos es precisamente, usar los medios adecuados que ya tenemos al alcance de todos, como es el Internet, como es una página, que se dé esa validez y que en ese sentido, se tenga oficialmente por presentado. Creemos que no, no le quita ninguna facultad al propio Periódico, simplemente hacemos más ágiles el que todos, los Decretos y todas las Leyes aprobadas, no solamente por, por, por el Congreso, sino por el propio Ejecutivo, tengan esa viabilidad y rapidez, para su ejecución y que en ese sentido lo podamos aprovechar y creo que también pondríamos a Puebla, un paso en la propia modernidad que ya se tiene a nivel Nacional e Internacional, por el uso de herramientas tecnológicas. Es así como nosotros presentamos el día de hoy al Diputado Presidente de la Comisión de Gobernación, pues, esta petición, para que considere este Punto… esta excitativa de valorar, estudiar, la propia Iniciativa de Ley, y ojala se pueda tomar en consideración, puesto que creemos que ya es necesario que Puebla tenga, cuando menos un Periódico digitalizado oficialmente. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el Ocurso a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su conocimiento.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Quince del Orden del Día, se dará lectura del Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, por el que se exhorta a Petróleos Mexicanos, a la Secretaría de Energía, a la Comisión Reguladora de Energía y principalmente a la Secretaría de Economía, para que reduzcan el precio de venta a usuarios finales de gas LP y de gas natural.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Diputados y Diputadas integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presentes. El suscrito, Pablo Fernández del Campo Espinosa, Diputado integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de esta Quincuagésimo Séptima Legislatura, con las facultades que me conceden los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla y 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, me permito someter a consideración de este Congreso, el siguiente Punto de Acuerdo, de conformidad a los siguientes. Punto de Acuerdo. Primero.- Este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, exhorta a PEMEX, a la Secretaría de Energía, a la Comisión Reguladora de Energía y principalmente a la Secretaría de Economía, para que reduzca el precio de venta a usuarios finales de gas LP y de gas natural. Segundo.- Se turne el presente a las Legislaturas de los Estados, las Asambleas del Distrito Federal y al Congreso de la Unión, para solicitarles atentamente se adhieran al mismo. Tercero.- De conformidad con lo establecido en el artículo 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el diverso 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito se turne el presente Punto, a la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa. Es todo Diputado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Secretario. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Pablo Fernández del Campo Espinosa. Adelante Diputado.

C. DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA (P.R.I.): Muy buenos días. —Gracias Diputada—. Muy, muy buenos días. Gracias señor Presidente. Antes de comenzar, desearle éxito en su gestión al frente de esta Presidencia de la Mesa Directiva, igual que a nuestros compañeros.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias.
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C. DIP. PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA: Compañeras y compañeros Diputados. Señoras y señores. Antes de compartir con ustedes algunos comentarios respecto al Punto de Acuerdo presentado, quisiera decirle al Diputado que me antecedió en el uso de la palabra, que me doy por excitativado y que su inquietud, junto con muchos otros temas, será debidamente propuesto a la Comisión que presido, para dar el trámite correspondiente. Estése usted con esa seguridad, señor Diputado. El tema que nos ocupa, es un tema fundamental para la economía de los mexicanos y por supuesto de los poblanos. En el PRI, nos interesa poner “el dedo en la llaga”, en aquellos temas que han afectado la economía de las familias; afectado la economía de los poblanos y, por supuesto, que uno de esos temas, consideramos que es, levantar la voz para que desde el Gobierno Federal, se puedan tomar todas las medidas para compensar esta grave crisis, que nos sigue afectado. Y, en ese sentido, a través de mi Grupo Parlamentario, presento el siguiente Punto de Acuerdo. Al inicio del año que transcurre, el Presidente de la República, anunció una disminución en el precio del gas licuado de petróleo, conocido comúnmente como Gas LP. De acuerdo con los precios publicados en el Diario Oficial de la Federación, en enero el precio del gas varió entre 9.70 y 11.21 pesos el kilogramo, según la Entidad Federativa donde se comercializaba. Al entrar en vigor la medida de reducción anunciada como parte del acuerdo, el valor comercial de gas LP al consumidor, bajaría de 9.70 a 8.73 el kilogramo y de 11.21 pesos, a 10.09, según la región. PEMEX en el mes de enero informó que el precio promedio ponderado nacional al público, sería de 8.03 pesos por kilogramo, antes del Impuesto al Valor Agregado, de acuerdo a lo establecido en el Decreto publicado el 9 de enero de 2009, en el Diario Oficial de la Federación. El gas licuado del petróleo, es una mezcla de propano y butano, presentes en el petróleo crudo y el gas natural. Uno de sus principales usos es como combustible doméstico. El gas licuado de petróleo se utiliza en aproximadamente el 80 por ciento de los hogares mexicanos, como un insumo básico, para la subsistencia de las familias. El mismo día —9 de enero—, PEMEX gas y petroquímica básica, emitió una circular dirigida a los distribuidores de gas licuado, mediante la cual se determinó el precio de venta de primera mano de gas LP, antes del IVA. El precio promedio resultante, fue de 5.78 pesos por kilogramo y 6.58 después del IVA; el precio promedio de las ventas de primera mano por parte de PEMEX, es de 5.78 pesos por kilogramo. Mientras que, de acuerdo al nuevo Decreto, el precio promedio ponderado nacional al público, es de 8.03 por kilogramo. Es decir, hay una diferencia de 2.25 pesos por kilogramo, a favor de quienes compran de primera mano. Esa cantidad es la que ganan los distribuidores privados, habida cuenta que la distribución de gas LP, hace años que está privatizada, incluyendo la distribución y transporte por medio de ductos, de acuerdo a los permisos otorgados por la Comisión Reguladora de Energía. De manera que, la relativa disminución en el precio final al público, tiene como base el subsidio al capital privado, otorgado por el Gobierno Federal, lo que permite concluir que si se rediseña la fórmula, la reducción al precio final puede ser mayor y con un clave impacto al consumidor final; es decir, a las familias y a los microempresarios, principalmente. Además, la oferta de gas LP ha disminuido en los últimos años. La producción nacional sigue siendo insuficiente, de manera que, las importaciones alcanzan casi un tercio de la oferta. Para satisfacer a ésta, PEMEX compra gas LP, que luego revende a los distribuidores privados a precios reducidos, mientras éstos hacen negocios con los consumidores domésticos. Por otra parte, el Poder Ejecutivo Federal reconoció el pasado mes de mayo, que el consumidor de gas natural en el sector residencial, no se había visto favorecido con una política de precios similar a la del combustible licuado de petróleo LP, lo cual resulta relevante, si se considera que la diferencia promedio en el precio, resulta del 13 por ciento superior a la que debe pagar un usuario del LP. Por lo que publicó el acuerdo en el que se establece la reducción del 10 por ciento en el precio del gas natural de uso doméstico. PEMEX gas y petroquímica básica, dieron a conocer que su Consejo de Administración aprobó un nuevo esquema de financiamiento de coberturas, mediante el cual se reducirá 10 por ciento del gas natural a los consumidores residenciales y pequeñas empresas. En un comunicado, PEMEX señaló que este esquema de financiamiento propuesto para consumidores menores de gas natural, se aplicará a partir del 1º de junio y hasta el 31 de diciembre de este año. Detalló que con este nuevo esquema, los distribuidores pagarán a PEMEX gas, un precio de cobertura financiada 15 por ciento menor a lo que pagan actualmente. La reducción equivale a una disminución en el precio final al consumidor, de10 por ciento; es decir, que para el consumidor final, el descuento es del 10 por ciento y para el distribuidor, del 15 por ciento. Lo que implica nuevamente, una mayor ganancia final para los distribuidores. En esta tesitura, queda ya claro que existe un margen que permite una mayor reducción en el precio del gas para los usuarios finales; es decir, para amas de casa, micro y pequeños empresarios, que constituyen la gran mayoría y que hoy requieren de la sensibilidad del gobierno federal. Es tiempo de velar por los intereses de los ciudadanos, aunque esto implique reducir las ganancias de un selecto grupo de distribuidores. Por lo anteriormente expuesto y fundado, propongo el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, exhorta a PEMEX, a la Secretaría de Energía, a la Comisión Reguladora de Energía y principalmente a la Secretaría de Economía, para que reduzca el precio de venta a usuarios finales de gas LP y de gas natural. Segundo.- Se turne el presente, a las Legislaturas de los Estados, la Asamblea del Distrito Federal y al Congreso de la Unión, para solicitarles atentamente, se adhieran al mismo. Tercero.- De conformidad con lo establecido en el artículo 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y el diverso 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, solicito se turne el presente Punto, a la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. Firma. Heroica Puebla de Zaragoza, a 25 de agosto de 2009. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en los artículos 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 93 fracción VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Último Punto del Orden del Día, es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Tiene el uso de la palabra el Diputado Manuel Fernández García.


C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Con la venia de la Mesa. Compañeras Diputadas. Compañeros Diputados. Público que nos acompaña. El que suscribe, Diputado Manuel Fernández García, en mi carácter de Coordinador del Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo, con las facultades que me confieren los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 24 fracción I, 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y Considerando. Que con fecha 16 de agosto del año 2009, a las 17:00 horas, el Presidente Municipal de Felipe Ángeles, de nombre Camilo Lorenzo Vera Juárez, integrante del Partido de Acción Nacional, participó en un percance vial, provocando un accidente en el que falleció el joven de 21 años de edad, José Luis Flores Rosas. Que la Procuraduría General de Justicia en el Estado, emitió reporte del levantamiento del cadáver en el Hospital General de Acatzingo, de quien en vida se llamó José Luis Flores Rosas, radicando en la Averiguación Previa 1133/2009. Tepeaca, Puebla; agregando el reporte que a dicho nosocomio llevó todavía con vida el joven mencionado, quien murió minutos después, como consecuencia de las lesiones sufridas en el percance vial ocurrido en la población de Santa Úrsula, perteneciente al Municipio de Acatzingo. Que se ha identificado —y de esto existen fotografías de la prensa— el vehículo marca Chevrolet, tipo suburban, que participó en el percance vial, como propiedad del Ayuntamiento de Felipe Ángeles, de uso exclusivo del Titular del mismo, el Ciudadano Camilo Lorenzo Vera Juárez; dicho vehículo chocó de frente con un vehículo de marca Chevrolet, tipo chevy, en la población de Santa Úrsula, perteneciente al Municipio de Acatzingo, Puebla. Que el Secretario del Ayuntamiento de Felipe Ángeles, de nombre Mario Miguel Barrera Evangelista, en entrevista personal, confirmo que el Presidente Municipal, Ciudadano Camilo Lorenzo Vera Juárez, sufrió un percance vial, derivándole lesiones que hizo consentir en raspones y golpes leves. Pero agrega que el edil, sin embargo, tuvo que internarse en un hospital de la zona, por padecer dolores y malestares. Que vecinos del Municipio de Felipe Ángeles, acusan de abuso de autoridad y uso indebido de atribuciones al Presidente Municipal de Felipe Ángeles, Ciudadano Camilo Lorenzo Vera Juárez, ya que afirman que disfruta de cabal libertad, no obstante que en estado de ebriedad, provocó la muerte del joven de 21 años de nombre José Luis Flores Rosas, exigiendo justicia a las autoridades correspondientes, agregando que el edil mencionado, iba acompañado de uno de sus amigos, cuando regresaba a su casa. Un joven que conducía un chevy, fue su víctima, ya que invadió con su suburban el carril, chocando de frente, por lo que el muchacho perdió la vida. Hay testigos presenciales que aseguran lo vieron, estaba tomando en una tiendita de la localidad y además que los policías municipales lo apoyaron y llevaron a su hogar, en lugar de detenerlo, y finalizan diciendo que el joven fallecido, es de una familia del Municipio de Quecholac, muy humilde y que, por lógica, se quieren aprovechar de su ignorancia, al “voltear la tortilla”, y echarle la culpa del accidente, ya que no se puede defender. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 57 fracción XXI de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de… del Estado de Puebla, someto a consideración de este Cuerpo Colegiado, el siguiente Punto de Acuerdo. Único.- Se exhorte al Ciudadano Presidente y al Director de la Policía Municipal de Felipe Ángeles, para que rinda un informe pormenorizado a esta Soberanía, con relación a los hechos acontecidos el día 16 de agosto del presente, en la población de Santa Úrsula, Municipio de Acatzingo, Puebla, respecto al accidente vial, entre dos vehículos Marca Chevrolet, tipo suburban y chevy, respectivamente, que cobró la vida del joven José Luis Flores Rosas, para proceder en consecuencia. Lo anterior, para que se haga justicia y no se gocen de privilegios. Esta Soberanía necesita tomar participación y espero contar con el apoyo de los compañeros que van a conocer en la Comisión correspondiente. Es cuanto. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo, a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su conocimiento y trámite correspondiente. Tiene el uso de la palabra la Diputada Patricia Hidalgo Elguea.


C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Gracias Presidente. Muy buenos días. Quiero iniciar mi participación, haciendo un poco de remembranza, acerca de lo que el Partido Acción Nacional, empezó haciendo desde el principio de esta Legislatura. Uno de los primeros Puntos de Acuerdo que presentamos, que presentamos a través de la Diputada Leonor Popócatl fue el de exhortar a los Presidentes Municipales a que se abstuvieran de tener familiares directos y de cometer actos de nepotismo, dentro de sus Ayuntamientos. Posteriormente la Diputada Irma Ramos, presentó también otro caso, donde nos sumamos, y se volvió a hacer este exhorto a los Presidentes Municipales, para evitar estos actos de nepotismo. En reiteradas ocasiones, el Partido Acción Nacional, a través de mi conducto, ha hecho señalamientos de los recortes que se habían estado haciendo desde el año pasado a las Juntas Auxiliares y el 8 de julio, presenté un Punto de Acuerdo, donde se solicitaba exhortar nuevamente a los Presidentes Municipales, para que se publicara y se entregaran las participaciones correspondientes a las Juntas Auxiliares. Desafortunadamente el Punto de Acuerdo fue mandado a Comisión, está en la Comisión, y hubiera sido pertinente que se les mandaran a los Presidentes Municipales. En esa ocasión, argumentó que era conveniente que los mismos Presidentes Auxiliares tuvieran esta Información en sus manos y saber, realmente, cómo estaba afectando esta crisis a los diferentes Municipios y no nada más conforme a lo que el Presidente les comentaba. En las semanas pasadas, el Presidente Municipal de Atlixco, Eleazar Pérez Sánchez, hizo un conjunto de declaraciones, acerca de los supuestos recursos acerca de los supuestos recortes que el Gobierno Federal había hecho a sus participaciones y hacía el señalamiento de que había dejado de percibir más de 14 millones de pesos, el Ayuntamiento de Atlixco. Mucha gente, desde los Presidentes Auxiliares, gente que él había ya corrido del Ayuntamiento, los Ciudadanos, se acercaron a mi, preguntándome si era cierto que esos recortes llegaban en esa proporción y en ese porcentaje, que él manejaba más de un 40 por ciento, nos dimos la tarea, tanto los Regidores de Acción Nacional del Ayuntamiento de Atlixco, como su servidora, a buscar esa, esa información y a documentarla, para saber en qué proporción realmente han sido —por lo menos Atlixco—, había sido afectado con estos recortes. Cuál fue mi sorpresa, al encontrarme que con la información publicada en el Periódico Oficial, esa es la información que yo manejo, la publicada en el Periódico Oficial, con respecto a las participaciones otorgadas al Ayuntamiento de Atlixco, al mes de junio, la diferencia entre lo presupuestado en el 2009, no lo que el Presidente presupuesto, sino lo que se aprobó ¿sí?, porque él presupuestó menos, a lo aprobado y a lo recibido, la diferencia era de apenas un millón 400 mil pesos, lo que implicaba un —3. 30 y tantos por ciento, y de acuerdo a un informe que los Regidores hicieron en base a estos informes que el mismo Ayuntamiento entrega, del origen y aplicación de los recursos, pues cuál fue nuestra sorpresa, más que corroborar un conjunto de, de actos que el mismo Presidente Municipal, había estado realizando en el Ayuntamiento de, de Atlixco, y que sin lugar a dudas, tiene qué ver con graves actos de corrupción, mientras no sean aclarados. Actos como por ejemplo: en esta administración, en lo que va en la administración de Eleazar Pérez Sánchez, se han comprado 41 vehículos, en épocas de crisis, y habría que ver los otros vehículos que tenía el Ayuntamiento, como se remataron o quiénes los compraron,  ahí sí son una erogación de más de 5 millones de pesos; la camioneta que trae Eleazar Pérez, fue comprada… es una camioneta 2009, es una Yukon, para el uso exclusivo del Presidente Municipal, con un costo de 532 mil pesos, en épocas de crisis. Se gastaron 270 mil pesos en la remodelación de su oficina, mobiliario nada más, con presupuesto del Ayuntamiento y en señalamientos de los Regidores, se comprobó que se hizo la expedición de Diplomas para los priístas que apoyaron su campaña en el Ayuntamiento de Atlixco. El Ayuntamiento… también se exhibieron algunas notas de tintorería del Presidente Municipal, pagadas con el erario municipal. El solo proyecto del Mercado “Benito Juárez”, que no se va a hacer, costó un millón 200 y tantos mil pesos. Sí recuerdan que él de pronto tuvo un conflicto muy fuerte con gente de La Corona, por, por ver quien organizaba la Feria y en Atlixco, el año pasado se llevaron a cabo dos Ferias, la que originalmente llevaron a cabo estas personas de La Corona, y el berrinche del, del Presidente que quiso hacer su Feria y lo que nos costó a los Atlixquenses, un millón 600 y tantos mil pesos, y que además, presentaron notas de que a Los Hermanos Carrión les habían pagado 50 mil pesos y haciendo la investigación, se vio que nada más les habían pagado 18 mil pesos. ¿Dónde estaban los 32 mil pesos otros?. Nunca ha entregado, hasta ahorita, el informe de cuánto gastó él y su esposa, en su Informe de… en su Primer Informe de Gobierno y hay qué ver que se les dio de comer a más de 2 mil personas, se sirvieron buenas bebidas y hubo música, transporte, etcétera, no hay cuentas de esos. Ha hecho un conjunto de eventos que no se han entregado cuentas de que, cuánto se ha recabado en todos estos eventos. En el mes de julio, el Ayuntamiento reportó un pago de más de 74 mil pesos en autotransportes Acapetlahuacan, curiosamente después de la campaña de Isabel Merlo. El Ayuntamiento además, paga mensualmente, por adelantado, más de 60 mil pesos a un Programa de Televisión que tiene el Presidente Municipal, más lo que le paga al personal que tiene ahí trabajando. La Notaria Pública, María Amparo Serrano, se le paga permanentemente en el Ayuntamiento, y solamente en el mes de julio, se le pagaron más de 64 mil pesos, cosa que no sabemos por qué. El DIF de Atlixco, gastó más de 4 millones de pesos en sus reuniones de Desarrollo Interinstitucional Municipal. El Ex—Tesorero Municipal, porque hasta el mes de mayo, todavía estaba trabajando su cuñado —habría que recordar que era su cuñado—, hasta el mes de mayo todavía estaba trabajando, cuando él inicia trabajando en la administración de Pérez Sánchez, él empieza ganando 31 mil pesos, y para el mes de mayo, ya ganaba 35 mil pesos, se le aumentó en época de crisis y de austeridad, 4 mil pesos a su cuñado; y además hay que recordar, vale la pena comentarles, que, que ahora tenemos dos, dos Tesoreros: el oficial, porque ya lo cambió, y el que realmente está trabajando que es su cuñado. Entonces y además, su cuñado, tiene un adeudo de 104 mil pesos que no ha justificado; su chofer, que además es cuñado de Eleazar, gana más de 21 mil pesos, y en esta administración de Eleazar Pérez, se crearon un conjunto de Coordinaciones: el Coordinador de Directores; el Coordinador de Área Jurídica; la Coordinadora de Nómina, que curiosamente es su prima; y todos ellos con sueldos acerca de 40 mil pesos. Alejandro González Rodríguez, el que fue Director de Seguridad Pública y que en un momento dado fue señalado por tener nexos por ahí medios turbios, tiene un adeudo de un millón 300 y tantos mil pesos con el Ayuntamiento, que tampoco se ha aclarado. Josué Gilberto Chávez Castañeda, Director de Gobernación y cuñado de Amparo Montero y hermano del Juez de lo Penal —o sea toda la familia está ahí muy bien ¿verdad?, muy contenta—, gana más de 40 mil pesos, y además, pues tenemos a nuestros aviadores también ahí en el Ayuntamiento, gente de la Casa del Migrante, negocio del Presidente Municipal, está en nómina ganando más de 8 mil pesos. Con Toto esto, lo que concluimos, es que hay ineficiencia y un alto grado de corrupción en el Ayuntamiento de Atlixco y son datos que no invento, son datos que no invento, están en el Informe que él mismo presenta, más algunas investigaciones que hemos hecho y además que están en el Periódico Oficial. Lo que yo he estado haciendo es pedirle, exigirle al Presidente Municipal, que haga la aclaración de dónde se encuentran todos estos dineros; dónde están esos supuestos 14 millones de pesos, y luego resulta que hace unos días declara que, por ahorros —a ver como, como les cae esto—, que por ahorros del mes pasado y de éste, ya hay 3 millones de pesos. ¿Ahorros? Ahora resulta que hasta mago ¿no? Ahorró en mes y medio. No decía que estaba en quiebra, que iba a parar varias áreas del Ayuntamiento, iba a correr a más de 400 trabajadores, les hizo el recorte a sus Funcionarios, hasta en un 40, 50 por ciento, los obligó a firmar su renuncia y a bajarse el sueldo y ahora ya aparecieron esos recursos. En Atlixco hay que recordar que las Participaciones se han estado recortando para las Juntas Auxiliares desde el año pasado. Yo me vi en la obligación de recurrir al Secretario de Gobernación, para denunciarle que en diciembre, el Presidente Municipal había dicho que no les iba a pagar las participaciones a las Juntas Auxiliares y los sentamos a, a escribir, a suscribir un Convenio, donde se comprometía a dar y a transparentar lo que les correspondía a las Juntas Auxiliares de las participaciones, cosa que no ha hecho. Esto no es algo personal contra el Presidente Municipal, simplemente es un reclamo que hace la ciudadanía a través de mi. Qué pasa con esos más de 300 millones de pesos, que en el Periódico Oficial se dice que se le ha entregado en lo que va de la Administración de Eleazar Pérez. Dónde están esos 300 millones si no hay obra pública, vayan a Atlixco. No nada más está lleno de hoyos físicos, sino además ahora un hoyo económico, un hoyo financiero; no hay obra pública, es algo que han estado reclamando las Juntas Auxiliares, se les ha estado recortando de manera permanente e indiscriminada y ahora resulta que no hay dinero. Esto es un traje a la medida. Esta crisis le cae súper bien al Presidente, porque es la manera como ahora le va a echar la culpa a alguien de su ineficiencia, de su corrupción y de su falta de capacidad para manejar los recursos que llegan al Ayuntamiento de Atlixco. Y quiero concluir mi participación, con un comentario que quiero compartirles de que tengo conocimiento que Eleazar Pérez, realmente me tiene una respuesta a todo esto, pero no una respuesta a las cuentas, sé que está preparando actos o acciones en contra de mi persona, y acá, enfrente de ustedes y de los medios hago responsable a Eleazar Pérez, de lo que pueda sucederle a mi familia, a mis colaboradores, a mi equipo de trabajo, a los Regidores del PAN, que también han estado haciendo estos señalamientos, y a mi persona. Hago un llamado al Gobernador a que evite que este tipo de cosas se vuelvan a suceder, como en el caso de Pepe Momoxpan. No es posible que todo aquel o aquella que levante la voz, que cumpla con su trabajo, porque éste es parte de mi trabajo, fiscalizar en qué se están utilizando los recursos, se utilicen actos de amedrentación; actos de violencia o cualquier otro acto, en contra de todo aquel que levanta la voz. Yo les solicito a todos mis compañeros Diputados, que cerremos filas, que no permitamos un caso más como el de Pepe Momoxpan, que no sea que el día de mañana llegue o no llegue yo, a esta Sesión. Entonces, esta situación es grave, mucha gente me ha hablado por teléfono, conocen. Estas situaciones de Atlixco, de represión, de amenazas, no nada más están en mi persona, la han vivido incluso gente de su mismo partido, ha habido denuncias públicas donde se han utilizado el Poder hasta Judicial, en contra de personas que se oponen a la voluntad de Eleazar Pérez, como en el caso del Doctor Elí Reyes, que fue metido al a cárcel en isofacto, por algo que no quiso algo que Eleazar le pidió y que no se cumplió y pueden observarlo con el conjunto de anomalías que han sucedido en el Ayuntamiento, los cambios a sus Regidores… ¡perdón!, a sus Directores, él ha despedido a cantidad de Directores y luego los vuelve a incorporar porque pierde el pleito y todo aquel que osa, incluso a este grado, vestirse de azul, es reprimido o es corrido. Pueden llegar al Ayuntamiento, cambió todo lo que pudiera ser azul, por verde. Ha gastado infinidad de dinero, también, pintando edificios de verde mayate. O sea, no puede ser posible, que el señor haga este tipo de cosas y sobre todo que nosotros se lo permitamos. No es una cuestión personal contra Eleazar, es una cuestión de transparencia, que cumpla con lo que la Ley le exige, que transparente los recursos, que los ponga en la página de Internet, que nada más están sus fotografías; porque en la parte de Transparencia, nada. Que la respuesta que yo le exijo y que le exige la ciudadanía de Atlixco, es cuentas claras, eficiencia en el manejo de los recursos, y eso es lo que vengo a manifestar aquí con ustedes, a pedirles su apoyo y su solidaridad, que esta Legislatura no se vuelva a ver manchada nuevamente, por actos de agresión a alguno de sus integrantes. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Sobre el mismo tema Diputado? Tiene el uso de la palabra el Diputado Javier Aquino.


C. DIP. JAVIER AQUINO LIMÓN: Gracias. Buenos días a todos. Con el permiso de la Mesa Directiva. Quiero ser muy responsable y respetuoso, respecto a los comentarios que acabamos de escuchar. Creo que son muy delicados los señalamientos y considero que hay instancias a las cuales podemos recurrir, porque en este Congreso, evidentemente no vamos a permitir que sucedan esas cosas, pero también debemos manifestar que son muy delicadas las cuestiones que aquí se comentan. Quiero dejar muy claro que el Presidente de Atlixco tendrá que resolver ante las instancias correspondientes, las supuestas irregulares que, que usted ha comentado, que se han comentado, y que, respecto a las deficiencias administrativas, pues tenemos el Órgano de Fiscalización, que seguramente hará su trabajo y que estará dando seguimiento a sus casos; la Contraloría y en casos específicos, la propia Procuraduría de Justicia. Pero quiero también manifestar que ante lo que está sucediendo en nuestro, nuestro País, ante la delicada situación económica, no solamente Atlixco, sino todos los Municipios de nuestro Estado y del País, están pasando por una crisis económica complicada, y no vamos a permitir, tampoco, que ante el hecho de que el Presidente de Atlixco y un conjunto de Presidentes más, intenten organizarse para reclamar su justo derecho de tener más recursos, se intente, hoy en día, organizar toda una campaña de desprestigio, una campaña negra, contra este Presidente. Nosotros tenemos evidencias, evidencias, de que se está orquestando un trabajo, un trabajo fino, en contra de este Presidente. Tengo en mi poder algunas fotografías, que muestran como el Partido Acción Nacional, orquesta este, este trabajo y lamento, lamento que sea esta la instancia en la cual se presentan, porque yo considero que los ciudadanos de Atlixco, los ciudadanos de los Municipios donde hay ese tipo de problemas, también tendrá que emitir un juicio y que si no hay obras, que si no hay trabajo, pues serán ellos quienes lo determinen. Nosotros, en el PRI, tratamos de ser responsables, yo pudiera comentarles, en mi propio Distrito, en el Municipio de Nopalucan, por ejemplo, gobernado por el PAN, donde una Junta Auxiliar que recibía 130 mil pesos de participaciones, ahora recibe 40 mil pesos, y así como esa Junta Auxiliar, todas, todas tienen ese problema. No podemos venir aquí, a esta Tribuna, desde mi punto de vista, a hacer señalamientos sin tener pruebas contundentes. Nosotros invitamos a todos, a todos quienes consideren que hay irregularidades, que se presenten las pruebas necesarias, que seamos responsables de lo que hoy estamos viviendo; que en nuestro Estado y en País, hay situaciones muy, muy complicadas y que debemos evitar al máximo, que se politicen; sabemos que hay quienes tienen aspiraciones políticas y les podemos decir que nosotros no votamos en Atlixco, por ejemplo, que si queremos entrarle a un debate, pues que sea allá en el Municipio, pero que dejemos, dejemos muy clara nuestra postura como Legisladores, yo lo hago así, lo asumo así, como Diputado priísta, voy a estar al pendiente también de este tema, y si hay irregularidades para este Municipio, que se sancionen conforme a la Ley, pero no voy a permitir, también, que se hagan señalamientos sin fundamentos. Ese es el comentario que yo tengo para ustedes Presidente, ser muy respetuoso de la integridad física de mi compañera Diputada y de todos mis compañeros Diputados, también eso quiero dejar constancia y de que cuidemos al máximo este tema delicado para los Municipios, delicado para, para todos nosotros. El Presidente de Atlixco, como lo dije, él tendrá que hacer su, su defensa, pero también queremos comentar que él, como otros muchos Presidentes, son empresarios exitosos que tienen, o han tenido, a lo largo de los años, la posibilidad de crear sus bienes y que tal vez, posiblemente por ello, hoy tengan vehículos, tengan unidades. Yo he escuchado algunos comentarios donde él manifiesta que él paga con sus recursos el uso de su celular, el uso de cosas que posiblemente también tendría qué ver. Pero no quiero, no quiero contaminar más este asunto, únicamente dejar muy clara la postura. Vamos a estar muy al pendiente como Diputados, no solamente de Atlixco, sino de todos los… de este Estado. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Sobre el mismo tema, tiene el uso de la palabra la Diputada Patricia Hidalgo Elguea.


C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Pues en verdad sí esperaba más de la participación del, del Diputado. Quiero comentar que no es campaña negra Maestro, la manta está arriba de mi oficina. Esto, esta información que yo les estoy dando, está en el Periódico Oficial, de esos más de 300 millones de pesos, se le ha entregado a la prensa, he hecho referencia de donde fueron tomados esos recursos, y no estoy haciendo más que pedirle al Presidente lee lo que dice. Si me permites la fotografía, permíteme leer lo que dice la manta, que no es campaña negra. Dice: Eleazar Pérez, los atlixquenses te exigimos cuentas claras, estamos en nuestro derecho o no. Qué has hecho con los más de 330 millones de pesos que haz recibido del Gobierno Federal y del Presidente Calderón. Dónde está la campaña negra. Le estoy pidiendo que nos aclare que ha hecho con ese recurso que ha recibido, y así en todos los Municipios, todos los ciudadanos, tenemos el derecho de exigirle, y eso no es campaña negra, a cualquier Funcionario que haga uso de recursos públicos, que entregue cuentas claras, y al final, basta de ineficiencia y corrupción. Eso no es campaña negra Profesor. Eso no es campaña negra. Es una exigencia ciudadana que hacemos y que estoy en mi derecho de hacerlo, por supuesto, y que no es algo que me saque de la manga. El Diputado me dice, como que me vaya a Atlixco a resolver mis asuntos, gracias por la recomendación, nada más te recuerdo que esta es la Tribuna para todos los asuntos del Estado; soy representante de los poblanos y este tipo de asuntos que tienen qué ver con el uso de los recursos y de la aprobación de las cuentas que nos va a tocar hacer, por supuesto que tienen qué ser ventilados desde acá y aclaro, por si eso de las aspiraciones políticas, yo no tengo aspiración a contender para la Presidencia Municipal de Atlixco, lo aclaro por si era para mi. No me interesa. Yo voy a concluir el trabajo para lo que los ciudadanos votaron, voy a concluir mi trabajo, y éste es mi trabajo, esto es para lo que me pagan y aquí y en las instancias correspondientes, por supuesto, vamos a estar presentando la documentación correspondiente. Eleazar, se menciona, no es un ataque personal contra él, ni estamos poniendo en entela de juicio si es un empresario exitoso o no, lo que a nosotros nos corresponde es poner en tela de juicio, el uso de los recursos; cuánto gasta en sus guaruras para él y para su familia. Las personas honorables ¿traen guaruras?, pregunto yo. Cuánto gasta. Cuánto nos cuesta ¿sí?, y que no se tire al suelo diciendo que él paga la telefonía celular, que se la pague el Ayuntamiento, pero que corra a todos los familiares que tiene trabajando ahí, nos sale más barato, por supuesto; nos sale más barato que el conjunto de irregularidades. O sea, no necesito… no es campaña negra, vean cuánto, pregunten cuánto gana, ustedes que sí tienen oportunidad de llegar a esa información, porque muchas veces a nosotros no nos la dan, pero a ustedes sí, los del PRI, a ustedes sí se las van a dar; pregúntenle cuánto gana tu Tesorero, tu cuñado, cuánto ganaba; pregúntenle cuánto les pagas a tus Coordinadores. Es fácil, no es campaña negra, es la realidad. Duele, por supuesto. No es nada personal contra Eleazar, es un reclamo de Atlixco. En épocas anteriores teníamos a Eleazar… Eleazar Camarillo, y la gente le tenía miedo, por sus actitudes de represión y de violencia, ahora tenemos otro Eleazar, reformado y el Diputado me dice: vete a Atlixco para resolver tus conflictos, gracias Diputado por el apoyo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ:¿Sobre el mismo tema Diputada?. Nada más… se les concede el uso a quien desee hacerla, nada más recordándoles que evitémonos de los diálogos, por favorcito, si son tan amables, de manera general lo digo. Por favor ¿sí? Adelante. Tiene el uso de la palabra la Diputada Leonor Popócatl Gutiérrez.


C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Gracias Presidente por concederme el uso de la palabra y gracias por la recomendación. No, no son diálogos, es simplemente que cuando se hacen alusiones personales, lo menos que se puede hacer es aclarar, a quien antecedió en el uso de la palabra, sobre los puntos que no quedaron claros y creo que mi compañera Diputada, hizo la aclaración sobre los puntos que no le quedaron claros al Diputado que le antecedió en el uso de la palabra. Por supuesto que podemos esperar, podemos esperar no solamente a que llegue la Cuenta Pública al Órgano de Fiscalización, y que la apruebe una mayoría; sino también podemos esperar a que, incluso concluya la administración de Eleazar Pérez Sánchez, y muchos, muchos meses después, pueda ser aprobada su Cuenta. Hay caso, por ejemplo, de algunos compañeros Diputados nuestros que así ha sucedido, entonces por qué podríamos esperar el caso de que hagan Diputado Plurinominal a Eleazar, como él presume va a ser, y que después pues le aprueben su Cuenta la mayoría de sus compañeros en el Congreso, si es que así se llega a dar, esperemos que no sea así, porque la ciudadanía efectivamente, está muy cansada, no solamente la de Atlixco; la de Atlixco, lo demostró el 5 de julio, no quieren más PRI, se dieron cuenta del error garrafal que cometieron, al no haber salido a votar por Acción Nacional y haber votado por el PRI, porque hoy tienen ahí las consecuencias ¿sí?. Atlixco se ganó y no, no nos es tampoco sorpresa que después de que el Presidente Municipal, hace unos días haya inaugurado una obra, ayer se volviera a inaugurar la obra, con la presencia del Gobernador. No nos es sorpresa, sabemos cuál es la estrategia, la entendemos perfectamente los atlixquenses, y al igual que en Atlixco, en muchos lugares del Estado, se están dando este tipo de acciones. Pero, efectivamente, esta es la máxima Tribuna del Estado, y no vamos a dejar de hacer los señalamientos, pero tampoco podemos minimizar Diputado, qué bueno, qué bueno que ustedes no sufren amenazas por manifestarse a favor de uno o de otro de los aspirantes de su partido, a alguna de las contiendas. Qué bueno que sí tienen aquí el apoyo los Presidentes Municipales en funciones de ustedes y del Gobierno del Estado, por estar a favor de alguno de los aspirantes a alguna de las contiendas. Nosotros somos Representantes en este Congreso y lo que pidió la Diputada Patricia, respecto de su seguridad, de la integridad de su familia, de ella, de sus colaboradores, no lo menos que merece en este Recinto, es respeto; es lo menos que merece, no merece un tema burlón y mucho menos una recomendación de que sea responsable al venir aquí a hacer los señalamientos, eso no lo merece, y el Diputado que le antecedió en el uso de la palabra ala Diputada Patricia, lo hizo. No es cuestión de diálogos Presidente de la Comisión Permanente, es cuestión de aclaración, y por supuesto, por supuesto que no solamente en Tlacotepec de Porfirio Díaz, se dan esas prácticas, también en Atlixco, a unos cuantos kilómetros de la Capital del Estado, se dan esas prácticas. Hay muchos asuntos pendientes por resolver en materia de seguridad en nuestro Municipio, en el Municipio de Atlixco, y no dejaremos de hacer los señalamientos, no dejaremos de hacer los señalamientos y lo que él presume es el pago del nextel, desde su empresa, seguramente estará trabajando sus empresas a larga distancia y por eso lo sigue cubriendo desde su empresa. Analicemos, analicemos y lleguemos al fondo. Investiguemos, lleguemos al fondo. Pero no nos burlemos, ni minimicemos los problemas que están sucediendo en el Estado. No los minimicemos, porque son importantes. Desde el Municipio más pequeño hasta la misma Capital, todos son importantes en el Estado, y no es posible que a unos cuantos kilómetros de distancia, se estén dando todas estas anomalías y se venga aquí a meter las manos al fuego por un Presidente, como es Eleazar Pérez Sánchez, ya metieron las manos al fuego en otro momento por apoyar al Ex—Presidente de Izúcar de Matamoros, no se vayan a llevar una sorpresa y hoy están metiendo las manos al fuego por el Eleazar Pérez Sánchez y le vayan a descubrir algunas otras cositas ustedes mismos, porque ustedes son los que están en el poder, ustedes son los que están en el poder en este Estado. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Tiene el uso de la palabra el Diputado Pablo Gorzo.


C. DIP. JOSÉ PABLO ROBERTO GORZO ORTEGA: Con su permiso señor Presidente. He solicitado la palabra para proponer al Pleno de esta Comisión Permanente, en nombre de las Diputadas y los Diputados del Grupo Parlamentario del PRI, un Punto de Acuerdo de conformidad con los siguientes Considerandos. Mucho se ha dicho ya sobre la importancia de la educación, como la palanca de desarrollo de las Naciones, como herramienta indispensable para la formación de mejores mujeres y hombres y como instrumento forjador de valores de la historia de las civilizaciones. Dichas pifias, fueron observadas por diversos especialistas, pero soslayadas por los altos mandos de la Dependencia Federal, que hoy dirige para ¿?¿ un Funcionario preparado e incluso Docente Universitario, pero poco o nada conocedor del compromiso educativo que requiere el País para salir a flote. En el libro de historia se estudiaron temas como el de La Conquista y el de La Colonia y por aparte, en el área de Matemáticas, los expertos lograron detener la impresión de los libros de primero y sexto grados debido a que había errores básicos, incluso hasta aritméticos. En las evaluaciones sobre la enseñanza de Matemáticas que la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico, realiza entre sus países miembros, México se ubicó en la última evaluación en los últimos lugares de desempeño. En la única evaluación sobre el aprendizaje de la historia, realizada por el Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación, entre niños de tercero de Primaria, se concluyó que el 56 por ciento de los estudiantes, están por debajo del nivel básico y sólo el uno por ciento en el avanzado. Cómo querer un futuro mejor para las nuevas generaciones si se les niega el derecho de conocer su historia y pasado, a tal grado llegó la improvisación y el desaseo en la elaboración de los libros de texto, que ya algunos en la SEP Federal, han sugerido enviar una fe de erratas a Maestros y Alumnos. Adicionalmente a esta penosa situación, la insuficiencia de los materiales educativos, fue evidente en muchas localidades del País. Por lo que miles de menores ha iniciado el año escolar sin Libros de Texto. Qué bonita forma de conmemorar el 50 Aniversario de la Comisión Nacional de Libros de Textos Gratuitos. La falta de planeación y improvisación, parecen las constantes en un Gobierno sin rumbo, un Gobierno perdido entre tanta problemática, que su ineptitud ha dejado crecer. En otros tiempos políticos, cuando el PAN era oposición, se hubiera pedido, por lo menos, la cabeza del Director de la CONALITEG y del Titular de la SEP. Pero ahora para el Gobierno en turno, estas circunstancias, parecen poca cosa. Por lo anteriormente expuesto y fundado, proponemos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, exhorta al Secretario de Educación Pública Federal, Alonso Lujambio, y al Director General de la Comisión Nacional de Libros de Texto Gratuitos, Miguel Agustín Limón Macías, para que realicen todas las acciones necesaria que permitan subsanar a la brevedad, las omisiones y errores ya señalados y cubrir la demanda anotada en los Libros de Textos Gratuitos, para reforzar la impartición de la educación de calidad digna y universal, en términos de lo establecido por el artículo 3º de la Carta Magna. Segundo.- Se turne el presente, a las Legislaturas de los Estados y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal y al Congreso de la Unión, solicitando su adhesión al mismo. Tercero.- De igual forma, agradezco se turne el presente a la Comisión de Educación, Deporte y Cultura, para el trámite correspondiente, de conformidad con lo establecido en el artículo 64 de la Constitución Local del Estado Libre y Soberano de Puebla, y el diverso 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Atentamente. Heroica Puebla de Zaragoza, a 26 de agosto de 2009. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo, a la Comisión de Educación, Cultura y Deportes. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente, para el miércoles 2 de septiembre del 2009, a las diez horas, no sin antes agradecerles a todos ustedes su presencia y en especial la de los Diputados y Diputadas Leonor Popócatl Gutiérrez, Melitón Lozano Pérez, Víctor Huerta, Mario Méndez Reyes, Patricia Hidalgo Elguea, Pablo Fernández del Campo y Enrique Guevara Montiel. Muchas gracias.
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