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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

         Lunes 14 de septiembre de 2009


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente)
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con la asistencia de ocho Diputadas y Diputados, un retardo justificado, hay Quórum y se abre la Sesión Pública de esta Comisión Permanente, siendo las diez horas con cinco de este día lunes 14 de septiembre del año 2009.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 14 de septiembre de 2009. Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el 9 de septiembre del año en curso. Lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera. Lectura de los Ocursos de los Ciudadanos Eduardo González Cortés, Francisco Corona Ventura y Silvia Sarmiento Flores, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. Lectura del Ocurso de residentes y comerciantes del Boulevard Atlixco, Puebla, por el que externan sus consideraciones para que el Ayuntamiento de Puebla, no lleve a cabo la construcción del viaducto elevado, entre otros. Lectura del Oficio S/N y anexos, del Presidente Municipal de Lafragua, Puebla, por el que propone la revocación del mandato del Regidor de Grupos Vulnerables, por supuestas faltas injustificadas a Sesiones Ordinarias de Cabildo. Lectura del Oficio P.4758/09, del Presidente Municipal de Huejotzingo, Puebla, por el que solicita la autorización del Honorable Congreso del Estado de Puebla, para adherirse a los beneficios establecidos en la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios. Lectura del Ocurso de la Síndico Municipal de Huejotzingo, Puebla, por el que remite copias certificadas del expediente acumulado ADCM 05/09 y ADCM 06/09, instaurado en contra del Presidente Auxiliar de San Juan Pancoac; solicitando la suspensión provisional de quienes resulten responsables. Lectura del Oficio 926/2009—D.P., del Honorable Congreso del Estado de Quintana Roo, por el que realizan un respetuoso llamado a la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales y a la homóloga de ese Estado, para que dicha autoridad, en el ámbito de su competencia, expidan políticas tendientes a reducir el uso de bolsas de plástico, así como promover el uso racional de las mismas. Lectura del Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por el que exhorta al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, a usar en todos los actos públicos y documentos que expida, el nombre oficial de la Heroica Puebla de Zaragoza, según el Decreto del 27 de julio de 1950 y evitar denominaciones como “Puebla Capital”. Lectura de la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Apolonia Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lectura la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lectura de la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lectura de la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que se exhorta a las Secretarías de Desarrollo Económico y a la de Turismo, para que se realicen campañas de difusión en todo el territorio del Estado y con las Dependencias, Entidades, Órganos Constitucionales Autónomos y Ayuntamientos, para fomentar la adquisición de todo tipo de vehículos ensamblados en Puebla, y de productos y servicios poblanos, registrados en el Programa “Puebla Viva”, para coadyuvar al desarrollo de la economía y el turismo. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión Especial de Apoyo a los Festejos del Bicentenario de la Independencia y del Centenario de la Revolución del Honorable Congreso del Estado, por el que se otorga un reconocimiento al Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, “Cuna de la Independencia Nacional”, a través de su Honorable Ayuntamiento, consistente en una placa con motivo de la conmemoración del Bicentenario de la Independencia de México. Asuntos Generales. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del 9 de septiembre del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL MIÉRCOLES NUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, SECRETARÍA DEL DIPUTADO RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS NUEVE DÍAS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMA LEGISLATURA, CON LA ASISTENCIA DE OCHO DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS DIEZ HORAS CON CINCO MINUTOS, DE ACUERDO AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO, SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE DEL DOS DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, Y SIN TENER DISCUSIÓN, SE APROBÓ POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DOS, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. ENSEGUIDA SE APROBÓ POR UNANIMIDAD, LA PROPUESTA PARA DISPENSAR LA LECTURA DE LOS PUNTOS TRES, CUATRO, CINCO, SEIS, SIETE, OCHO, NUEVE Y DIECIOCHO, ACORDÁNDOSE TURNARLOS PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE, EN LAS SIGUIENTES COMISIONES: PUNTOS TRES, CINCO, SEIS, SIETE Y OCHO, A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES; PUNTO CUATRO, A LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES; PUNTO NUEVE, A LA COMISIÓN DE MIGRACIÓN Y ASUNTOS INTERNACIONALES; Y PUNTO DIECIOCHO, A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL. ENSEGUIDA SE DIO LECTURA AL OCURSO DEL PUNTO DIEZ, PRESENTADO POR EL  DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, QUIEN EN EL USO DE LA PALABRA, AMPLIÓ SUS COMENTARIOS, TOMÁNDOSE CONOCIMIENTO DE SU CONTENIDO Y SE ACORDÓ ENVIARLO A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL, PARA SU TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO ONCE SE DIO LECTURA AL ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LOS DOSCIENTOS DIECISIETE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, A IMPLEMENTAR PROGRAMA DE CALIDAD PARA SU GOBIERNO. EN EL USO DE LA PALABRA, LOS DIPUTADOS LUIS ALBERTO ARRIAGA LILA Y EDUARDO RIVERA PÉREZ, AMPLIARON SUS COMENTARIOS, EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA. PUESTAS A CONSIDERACIÓN LA SOLICITUD PARA DISPENSAR LOS TRÁMITES, POR UNANIMIDAD, SE APROBÓ. PUESTO A DISCUSIÓN EL PUNTO DE ACUERDO, NINGÚN DIPUTADO SOLICITÓ EL USO DE LA PALABRA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS. EN EL PUNTO DOCE, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA, QUIEN EN EL USO DE LA PALABRA AMPLIÓ SUS CONSIDERACIONES, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO Y  TURISMO, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO TRECE, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO… POR DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE DIVERSOS GRUPOS PARLAMENTARIOS DE ESTA LEGISLATURA, POR EL QUE SE FELICITAN A LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, AL NO HABER ACEPTADO LAS LICENCIADAS SOLICITADAS POR DIVERSAS DIPUTADAS. EN EL USO DE LA PALABRA LAS DIPUTADAS MALINALLI AURORA GARCÍA RUÍZ, CAROLINA O’FARRILL TAPIA, IRMA RAMOS GALINDO Y ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, ABUNDARON EN LA PROPUESTA, SUMÁNDOSE A LA MISMA LOS DIPUTADOS GABRIEL GUSTAVO ESPINOSA VÁZQUEZ Y JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, INTERVENCIONES QUE SE ENCUENTRAN EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE ESTA SESIÓN. PUESTA A CONSIDERACIÓN LA SOLICITUD PARA DISPENSAR LOS TRÁMITES, POR UNANIMIDAD SE APROBÓ. ENSEGUIDA, SE PUSO A DISCUSIÓN EL PUNTO DE ACUERDO. EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ENRIQUE GUEVARA MONTIEL AGREGÓ SUS COMENTARIOS Y SUGERENCIAS. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES, POR UNANIMIDAD SE APROBÓ EN TODOS SUS TÉRMINOS EL ACUERDO REFERIDO. EN EL PUNTO CATORCE, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, QUIEN EN EL USO DE LA PALABRA, AMPLIÓ SUS COMENTARIOS, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO QUINCE, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE PROPONE LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA DE LOS ABUSOS Y DELITOS EN QUE PRESUNTAMENTE HAN INCURRIDO AUTORIDADES MUNICIPALES. AMPLIANDO SUS COMENTARIOS EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA, LOS DIPUTADOS: JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, QUIEN EN SU INTERVENCIÓN, DIO LECTURA A UN ESCRITO DE CIUDADANOS DEL MUNICIPIO DE ORIENTAL, PUEBLA; CAROLINA O’FARRILL TAPIA; JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ; IRMA RAMOS GALINDO; GABRIEL GUSTAVO ESPINOSA VÁZQUEZ; HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS; JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ Y ENRIQUE GUEVARA MONTIEL; QUIEN ADEMÁS PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO PARA EXHORTAR AL TITULAR DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, PARA QUE SE DESLINDE Y SE FINQUEN RESPONSABILIDADES EN CONTRA DE QUIENES RESULTEN RESPONSABLES DEL PRESUNTO HOMICIDIO EN ORIENTAL, PUEBLA. TAMBIÉN EXHORTAR A LA TITULAR DE LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS, PARA QUE AGILICE LAS INVESTIGACIONES Y RINDA A ESTA SOBERANÍA, EL INFORME CORRESPONDIENTE, SUMÁNDOSE A LA PROPUESTA LOS DIPUTADOS GABRIEL GUSTAVO ESPINOSA VÁZQUEZ, JOSÉ MANUEL ESPINOSA VÁZQUEZ, JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA E IRMA RAMOS GALINDO, ACORDÁNDOSE TURNAR EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, A LA GRAN COMISIÓN, PARA SU TRÁMITE PROCEDENTE; EL ESCRITO DE CIUDADANOS DEL MUNICIPIO DE ORIENTAL, PUEBLA, A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE; Y EL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO ENRIQUE GUEVARA MONTIEL, PREVIA DISPENSA DE TRÁMITE, LA CUAL SE APROBÓ, SE PUSO A DISCUSIÓN EL ACUERDO, APROBÁNDOSE EN TODOS SUS TÉRMINOS, POR UNANIMIDAD. EN EL PUNTO DIECISÉIS SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, QUIEN EN EL USO DE LA PALABRA, AMPLIÓ SUS CONSIDERACIONES, ACORDÁNDOSE TURNARLO A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y DEPORTE, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL PUNTO DIECISIETE, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, RESPECTO A ESTE ASUNTO, SUS COMENTARIOS… LOS DIPUTADOS MELITÓN LOZANO PÉREZ, JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA Y HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS. PUESTA A CONSIDERACIÓN LA SOLICITUD PARA DISPENSAR SUS TRÁMITES, POR MAYORÍA DE VOTOS SE DESECHÓ, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE ASUNTOS GENERALES, LA SECRETARÍA DIO LECTURA AL OFICIO NÚMERO 233/2009, DEL SECRETARIO DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO, POR VIRTUD DEL CUAL SOLICITA SE LE AUTORICE AL EJECUTIVO DEL ESTADO, A CELEBRAR CONVENIO DE COLABORACIÓN PARA LA ENTREGA DE RECURSOS A NOMBRE Y POR CUENTA DE TERCEROS Y POR EL QUE SE ESTABLECE UN MECANISMO DE COMPENSACIÓN DE ADEUDOS, QUE CELEBRAN POR UNA PARTE, EL GOBIERNO FEDERAL, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, PRESENTADA POR EL TITULAR, EL CIUDADANO AGUSTÍN GUILLERMO CARSTENS Y POR OTRA PARTE, EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA, REPRESENTADO POR EL GOBIERNO, ASISTIDO POR LOS CIUDADANOS SECRETARIOS DE GOBERNACIÓN Y DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN. ENSEGUIDA, TOMADOS EN CUENTA LA URGENCIA NOTORIA DEL ASUNTO, SE PUSO A CONSIDERACIÓN LA PETICIÓN DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, PARA DISPENSAR LOS TRÁMITES CONSTITUCIONALES Y LEGALES, RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD. ENSEGUIDA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 61 FRACCIÓN VI, 69 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 55 FRACCIÓN IV DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA; 93 FRACCIÓN VI, 94 Y DEMÁS APLICABLES DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, SE PUSO A DISCUSIÓN EL ASUNTO DE REFERENCIA, Y NINGÚN DIPUTADO SOLICITÓ EL USO DE LA PALABRA, PARA LO CUAL EL PRESIDENTE SOLICITÓ AL SECRETARIO TOMARA LA VOTACIÓN NOMINAL, RESULTANDO APROBADA EN TODOS SUS TÉRMINOS POR UNANIMIDAD, DECLARANDO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, APROBADO EN TODOS SUS TÉRMINOS, POR VIRTUD DEL CUAL SE AUTORIZA LA CELEBRACIÓN DEL PRESENTE CONVENIO, PARA QUE SURTAN SUS EFECTOS, A PARTIR DE LA RECEPCIÓN DEL INSTRUMENTO EN CITA, EN LA SEDE DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES. PRIMERO.- SE AUTORIZA AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA CELEBRAR CONVENIO DE COLABORACIÓN, PARA LA ENTREGA DE RECURSOS A NOMBRE Y POR CUENTA DE TERCERO, Y POR EL QUE SE ESTABLECE UN MECANISMO DE COMPENSACIÓN DE ADEUDOS QUE CELEBRAN POR UNA PARTE, EL GOBIERNO FEDERAL, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, REPRESENTADA POR EL TITULAR, EL CIUDADANO AGUSTÍN GUILLERMO CARSTENS Y POR OTRA PARTE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE PUEBLA, REPRESENTADO POR EL GOBERNADOR, ASISTIDO POR LOS CIUDADANOS SECRETARIOS DE GOBERNACIÓN Y DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN. SEGUNDO.- COMUNÍQUESE AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO Y PUBLÍQUESE EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO. EN OTRO ORDEN DE IDEAS, EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MALINALLI AURORA GARCÍA RUÍZ, EXPRESÓ EL POSICIONAMIENTO DE SU GRUPO PARLAMENTARIO, RESPECTO A LA PRESENTACIÓN DEL DIAGNÓSTICO DE LAS CONDICIONES DE VULNERABILIDAD QUE PROPICIA LA TRATA DE PERSONAS EN MÉXICO. EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES, PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO PARA QUE ESTE CONGRESO, SOLICITE A LA SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES, SE SIRVA INFORMAR A ESTA  SOBERANÍA, CUÁNTOS HAN SIDO LOS APOYOS BRINDADOS A LOS POBLANOS EN EL EXTRANJERO, PRINCIPALMENTE LOS QUE SE ENCUENTRAN PRIVADOS DE SU LIBERTAD. RESPECTO A ESTE ASUNTO, AGREGÓ SUS COMENTARIOS LA  DIPUTADA CAROLINA O’FARRILL TAPIA, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE. EN EL USO DE LA PALABRA, EL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, EXPRESÓ SU POSICIONAMIENTO DE SU GRUPO PARLAMENTARIO, EN RELACIÓN AL PAQUETE ECONÓMICO PRESENTADO POR EL GOBIERNO FEDERAL AL CONGRESO DE LA UNIÓN. SOBRE ESTE TEMA, AGREGÓ SUS COMENTARIOS LA DIPUTADA IRMA RAMOS GALINDO. EN EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JAVIER AQUINO LIMÓN, PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO, EN EL QUE SE PROPONE QUE CON MOTIVO AL CIENTO NOVENTA Y NUEVE ANIVERSARIO DE NUESTRA INDEPENDENCIA, SE RINDAN LOS HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO, CONVOCANDO A LOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, REALIZAR LAS GUARDIAS CORRESPONDIENTES EL PRÓXIMO LUNES CATORCE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO. PUESTO A CONSIDERACIÓN LA SOLICITUD PARA DISPENSAR LOS TRÁMITES, RESULTÓ APROBADA. ENSEGUIDA SE PUSO A DISCUSIÓN EL PUNTO DE ACUERDO. SIN TENERLA, SE APROBÓ EN TODOS SUS TÉRMINOS POR UNANIMIDAD. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN, CITANDO PARA EL LUNES CATORCE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, A LAS DIEZ HORAS. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ. DIPUTADO PRESIDENTE. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN. DIPUTADO SECRETARIO. Es todo Diputado Presidente.-------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias señor Secretario. Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Las Diputadas y Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. 
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobada el Acta. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA QUE NO REQUIEREN UNA DISPOSICIÓN DE LA CÁMARA Y SON TRAMITADOS POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LOS QUE DA CUENTA EN LA SESIÓN DEL DÍA LUNES 14 DE SEPTIEMBRE DE 2009. CIRCULAR NÚMERO 26, DEL SECRETARIO DE SERVICIOS LEGISLATIVOS DEL CONGRESO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE HIDALGO, COMUNICANDO LA APERTURA DEL SEGUNDO PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS E INTEGRACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA. RECIBO Y ENTERADO. CIRCULAR NÚMERO 029, DEL DIPUTADO PRESIDENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO DE ZACATECAS, COMUNICANDO ELECCIÓN E INTEGRACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA, PARA EL PRIMER MES… PARA EL MES DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES. RECIBO Y ENTERADO. CIRCULAR NÚMERO PL/020/09, DE LA SECRETARÍA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, COMUNICANDO LA CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE. RECIBO Y ENTERADO. CIRCULAR NÚMERO 92, DEL OFICIAL MAYOR DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COLIMA, INFORMANDO DE LA ELECCIÓN E INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE, QUE FUNGIRÁ EN EL SEGUNDO PERÍODO DE RECESO. RECIBO Y ENTERADO. ES TODO DIPUTADO PRESIDENTE.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias señor Secretario.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: A esta Presidencia acaba de llegar un documento, que me voy a permitir darle lectura. Diputado Presidente. Los suscritos Diputados integrantes de la Comisión Permanente, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 92, 93 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, someten a consideración de esta Comisión Permanente, la propuesta para dispensar la lectura de los Puntos Tres, Cuatro, Cinco, Seis, Siete y Ocho del Orden del Día, y sean turnados a la Comisión General de Estudio correspondiente para su estudio y trámite procedente. Atentamente. Diputados integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Ciudadanos Diputadas y Diputados. Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 33 y 34 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 92, 93 y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, está a consideración de las diputadas y Diputados integrantes de la Comisión Permanente, la propuesta presentada para dispensar la lectura de los Puntos Tres, Cuatro, Cinco, Seis, Siete y Ocho del Orden del Día. Se consulta a las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión Permanente, quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobado. Con fundamento en el artículo 93 de  Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan los Puntos de la siguiente manera: Puntos Tres, Cinco y Siete, a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales; Punto Cuatro, a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal y a la Desarrollo Urbano y Medio Ambiente; punto Seis, a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal; Punto Ocho, a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Nueve del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por el que exhorta al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, a usar en todos los actos públicos y documentos que expida, el nombre oficial de la Heroica Puebla de Zaragoza, según el Decreto del 27 de julio de 1950 y para evitar denominaciones como “Puebla Capital”.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presidente de la Comisión Permanente. Presente. El que suscribe Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega y/o Pepe Momoxpan, integrante de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I y II, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción IV y XI, 41 fracción I, 43, 46 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI, 128 y 130 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, somete a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente Punto de Acuerdo para exhortar al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, Blanca María del Socorro Alcalá Ruíz, a usar en todos los actos públicos y documentos, que expida el nombre oficial de Heroica Puebla de Zaragoza, según el Decreto del 27 de julio de 1950, y evitar denominaciones erróneas como “Puebla Capital”. En mérito de lo anteriormente expuesto, sometemos a esta Soberanía, el presente Punto de Acuerdo para exhortar al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, Blanca María del Socorro Alcalá Ruíz, a usar en todos los actos públicos y documentos que expida el nombre oficial de la Heroica Puebla de Zaragoza, según Decreto del 27 de julio de 1950 y evitar denominaciones erróneas como “Puebla Capital”. Único.- Se exhorta al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, Blanca María del Socorro Alcalá Ruíz, a cumplir el Decreto del 27 de julio de 1950, usando la denominación legal y correcta de Heroica Puebla de Zaragoza. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Tiene el uso de la palabra el Diputado Manuel Benigno Pérez Vega.
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Representantes de los medios de comunicación y el público que nos acompaña. Personal y Funcionarios del actual Ayuntamiento de Puebla, con frecuencia citan y escriben en Ceremonias, Actos y Documentos Oficiales, el término “Puebla Capital”; desde un concierto de la Banda Municipal en el zócalo de puebla, la Página Oficial del Ayuntamiento, en Internet, hasta el Plan de Desarrollo Municipal 2008—2011, hacen mención de “Puebla Capital”, contraviniendo el Decreto firmado el 27 de julio de 1950, que textualmente establece: Decreto por el cual en lo sucesivo será llamada la Capital del Estado Heroica Puebla de Zaragoza. Se cuenta un antecedente que data del 11 de septiembre de 1863, cuando el Presidente Benito Juárez García, firmó un Decreto en su artículo 6º que señala: desde la publicación de este Decreto la Ciudad de Puebla, llevará el nombre de Puebla de Zaragoza. Como una atribución que se han tomado los Presidentes Municipales y la actual, omiten deliberadamente el nombre de Zaragoza, cuando se refieren a la Ciudad de Puebla. Recordemos que el General Ignacio Zaragoza, fue el líder de la lucha contra el invasor francés; encabezó el acto heroico, de ganar la batalla del 5 de mayo de 1862, al ejército mejor organizado de ésta época en el mundo. El Benemérito de las Américas, Licenciado Benito Juárez García, propuso se designaran a la Ciudad de Puebla de Zaragoza, es lamentable que nuestras autoridades locales cedan a las presiones de algunos sectores reaccionarios de ultraderecha, que intentan en vano, desaparecer la historiografía de sucesos con los que se identifican ideológicamente. La Presidenta Municipal pretende dar salida astuta a la añeja pugna de liberales contra conservadores, en la época juarista, H. Puebla de Zaragoza, versus Puebla de los Ángeles, con un sesgo hacia la derecha, usando Puebla Capital. Por fortuna hay muchos ciudadanos que tienen memoria histórica y apego a los valores cívicos. La mejor forma de honrar a los próceres en este mes tan simbólico, es dándoles su lugar que la historia, merecidamente, les ha otorgado. Esas denominaciones erróneas para referirse a la Ciudad o al Municipio, contravienen las Leyes y Decretos vigentes y emulan a actuaciones de gobiernos municipales anteriores, que provienen de la derecha, aunque en la actualidad son explicables en el contexto de congraciarse con grupos conservadores; son los mismos casos de la creación de la Ley de la Familia, de la envestida en contra de la Cartilla Nacional de Salud. La Presidenta Municipal, lo que trata de hacer es congraciarse con los grupos de ultraderecha, que eventualmente la apoyarán, como son: los legionarios de cristo, en sus afanes políticos, por eso se derechiza; respaldo tácitamente la contrarreforma constitucional del Estado, y no utiliza el nombre oficial de nuestra ciudad. También debemos atender que el Ayuntamiento, dispone de cuantiosos recursos económicos, para que su imagen, no obstante éstos son utilizados para la promoción del nombre “Puebla Capital”, denominación, seguramente, propuesta por un Mercadólogo que no tiene ningún sentido y es incorrecta. La Ciudad dignamente se denomina Heroica Puebla de Zaragoza, nos honraríamos bastante dinero, dejando el nombre que le ha sido otorgado legal e históricamente. Por lo anteriormente expuesto, someto a esta Soberanía, el presente Punto de Acuerdo, para exhortar al Ayuntamiento de Puebla y a la Presidenta Municipal, Blanca María del Socorro Alcalá Ruíz, a usar en todos los actos públicos y documentos que expida, el nombre oficial de Heroica Puebla de Zaragoza, según el Decreto del 27 de julio de 1950 y evitar denominaciones erróneas como “Puebla Capital”. Bueno, compañeras y compañeros, aquí vemos como pos ahorita los Candidatos que están a la Gobernatura, como el caso del Licenciado Zavala, les suelta así un chorro de dinero a, a los cristianos católicos, pero también les suelta dinero a los cristianos evangélicos, que ya hasta le dan una categoría que es el Candidato más cercano a Dios ¿verdad?, evangélico, según la lana que les va soltando ahí. Los apoyos. Y, bueno, también pues la, la Licenciada Alcalá, pos también hace lo propio ¿verdad?, va satisfaciendo a todos estos grupos de ultraderecha y va ahí incrustando gente de los legionarios de cristo, en su Ayuntamiento ¿verdad?, para ir fortaleciendo esa corriente ideológica, y bueno, pues aquí tenemos los nuestros ¿verdad?, que también van cambiando las leyes de la familia, ahora ya viene la embestida contra la Cartilla Nacional de Salud; y bueno, todo pareciera que en el PRI compiten a ver quien se acerca más a la derecha ¿verdad?, es una competencia así, de hombro con hombro, así luchando por ganarse las voluntades de la derecha, que son los que tienen el dinero para contribuir y que también pueden movilizar a las gentes ¿verdad?, los amplios sectores de la población, que tienen penetrados las Cámaras Empresariales, la UPAEP y otras Organizaciones de corte social, como son las Colonias y muchas de ellas, y desde ahí, pues pueden ir apoyando a estos Candidatos del Partido Revolucionario Institucional, que tienen una competencia entre ellos mismos, a ver quien halaga más a la derecha. Aquí ya lo vimos cuando vino la señora Socorro, que le dieron su, su premio ¿verdad?, de parte del Congreso, bueno, pues ahí lo van halagando y luego allá vino el Presidente Calderón, también a darle aquí su premio a, a la familia Espinosa Yglesias y todo eso va encaminado a ir avanzando sobre estas cuestiones políticas. La Presidenta Municipal también hace su monumento, ahí ese desfiguro, que hizo ahí en el zócalo para ganarse la simpatía de la familia Espinosa Rugarcía, y ahí pues van todos a ver quien se gana más favores de la derecha, ahí estaremos pendientes para denunciarlos en esta Tribuna. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en los artículos 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 93 fracción VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el Punto de Acuerdo a la Comisión de Asuntos Municipales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Diez del Orden del Día, se dará lectura de la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadanos Secretarios de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Los Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado, la siguiente Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforman los artículos 58, 103, 101 y 134 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputada o Diputada desea hacer uso de la palabra? Con fundamento en los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Once del Orden del Día, se dará lectura la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadano Secretario de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Los Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI y 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado, la siguiente Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforman el Título Quinto y se adiciona el Capítulo Segundo de la remuneración de diversos artículos a la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla. Es todo Diputado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Con fundamento en los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Doce del Orden del Día, se dará lectura de la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Puebla.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadanos Secretarios de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presentes. Los Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI y 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado, la siguiente Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforman los artículos 213, 214 y 229 y adiciona 214 bis, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Puebla. Es todo Diputado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Con fundamento en los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Trece del Orden del Día, se dará lectura a la Iniciativa de Decreto que presentan Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica Municipal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadano Secretario de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. Los Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, que integramos la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, por conducto de la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI y 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado, la siguiente Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforman los artículos 146 de la Ley Orgánica Municipal. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Tiene el uso de la palabra la Diputada María Leonor Popócatl Gutiérrez.
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C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Gracias Presidente. Con el permiso de la Mesa. Estamos poniendo a consideración del Honorable Congreso del Estado, y en un primer momento, de la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, una reforma a diferentes normativas en nuestro Estado: a la máxima normativa que tenemos en el Estado, la Constitución Política… a la Constitución ¡perdón!, del Estado de Puebla, también estamos pidiendo reformar la Ley Orgánica Municipal; así como la Ley Orgánica del Congreso del Estado y la Ley Orgánica del Poder Judicial. ¿En qué sentido? Dado que con fecha 24 de agosto de este año, en el Diario Oficial de la Federación, se publica el Decreto por el que se reforman y adicionan artículos de nuestra Constitución, en los cuales se establece que ningún servidor público pueda percibir un salario mayor al que percibe el Presidente de la República, y establece en el Tercero Transitorio, que las Legislaturas en los Estados, tendrán 180 días naturales, después de su entrada en vigor, para adecuar y expedir su Legislación. El Grupo Parlamentario de Acción Nacional, no quiere esperar a que este término fatal se cumpla, como ha sucedido en otros momentos, con algunas otras reformas que debemos hacer en los Estados. Pero además, está presentando estas Iniciativas de reforma, con antelación, a que los Ayuntamientos que estarán preparando estos Presupuestos, pero también los Poderes del Estado, que los harán llegar a este Recinto Legislativo, puedan considerarlo desde este año, y no esperar hasta el siguiente, a tomar las medidas pertinentes, respecto a estas reformas que de cualquier manera tenemos qué hacer en nuestro Estado y en los demás Estados de la República. Sería bueno, sería bueno, que dado por las fechas, el Decreto es publicado el 24 de agosto, dado por las fechas, el Congreso de la Unión estará trabajando y sería muy bueno que nosotros lo hiciéramos a la par y que fuéramos pioneros en el Estado de Puebla, en realizar estas reformas, respecto a que las remuneraciones a que se hagan acreedores los servidores públicos, sean proporcionales a sus responsabilidades. Segundo.- Que ninguno de los servidores públicos pueda percibir por el desempeño de su función, remuneración mayor a la del Presidente de la República, ni igual o mayor a la de su superior jerárquico. Y, Tercero.- Que las remuneraciones y tabuladores, sean públicos. Esto es muy importante. Estamos pidiendo que si bien los Ayuntamientos, por ejemplo, no están obligados a presentar a los Congresos de los Estados sus presupuestos, porque únicamente se publican en el Periódico Oficial, estamos pidiendo que sean públicos y que sean desglosados; que no solamente tengamos una partida en donde se nos digan por sueldos y salarios, se aplica tanto, sino que sepamos realmente cuánto se está otorgando a cada uno de los servidores públicos en los Ayuntamientos, en nuestro Estado, en el Poder Legislativo, en el Poder Judicial. Presentamos a ustedes la Iniciativa y ojala exista la disposición, tanto de la Comisión de Gobernación, como de la Gran Comisión, porque para que pudiera realmente ser efectiva en este año, tendría que sesionar el Pleno en una Sesión Extraordinaria. Ojala y exista la sensibilidad, tanto de la Comisión de Gobernación, como de la Gran Comisión, para que esto se pueda llevar a cabo en este mismo año y no esperemos como en otras ocasiones, los términos fatales para hacer el trabajo que nos corresponde. Y antes de despedirme, sí quisiera decirles que la riqueza que tenemos como mexicanos, y en razón de las guardias que se realizaron hace un momento en el patio de este Recinto Legislativo, son las que nos hacen sentir y vivir, día con día, como lo que somos, orgullosamente mexicanos. Ojala que esta identidad no la perdamos y que no necesitemos estar fuera de nuestro País, para entonces recordar la gran riqueza que como mexicanos, tenemos. A todos unas felices fiestas patrias. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en los artículos 63 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 93 fracciones III y VI, y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Catorce desorden del Día, se dará lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que se exhorta a las Secretarías de Desarrollo Económico y a la de Turismo, para que se realicen campañas de difusión en todo el territorio del Estado y con las Dependencias, Entidades, Órganos Constitucionales Autónomos y Ayuntamientos, para fomentar la adquisición de todo tipo de vehículos ensamblados en Puebla, y de productos y servicios poblanos, registrados en el Programa “Puebla Viva”, para coadyuvar al desarrollo de la economía y el turismo.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. A la Comisión que suscribe, nos fue turnado por el Pleno de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fecha 2 de julio del año en curso, el Punto de Acuerdo suscrito por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, Miembro del Partido del Trabajo, por virtud del cual solicita se exhorte al Gobierno del Estado de Puebla, al Poder Judicial del Estado, a los 217 Ayuntamientos de la Entidad, y a los Órganos constitucionalmente autónomos como: la Comisión de Derechos Humanos, Comisión de Transporte y Acceso a la Información Pública, al Instituto Federal del Estado, la Benemérita Universidad Autónoma de Puebla del Estado y demás entidades de la administración pública estatal, a secundar el Programa “Puebla “Viva”, ya que se tienen registradas más de 400 empresas y más de 500 productos poblanos, dentro de los cuales está lo referente a la adquisición de todo tipo de vehículos ensamblados en Puebla. Acuerdo. Único.- Se exhorta a la Secretaría de Desarrollo Económico y de Turismo, para que realicen campañas de difusión en todo territorio del Estado y con las Dependencias, Entidades, Órganos constitucionales autónomos y Ayuntamientos, para fomentar la adquisición de todo tipo de vehículos ensamblados en Puebla y de productos y servicios poblanos, registrados en el Programa “Puebla Viva”, para coadyuvar al desarrollo de la economía y el turismo. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 96 fracción IV, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se pone a discusión de las Diputadas y Diputados, el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Las Diputadas o Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. Tiene el uso de la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Bueno, me da mucho gusto que sea la primera vez, en lo que va de esta Legislatura, que me aprueban un Punto de Acuerdo, y bueno, la Comisión de, de Desarrollo Económico y Turismo, siempre se dialoga ahí, bueno sacamos el, el asunto adelante, y, pues yo creo que ya de por sí ya había tenido un impacto ¿verdad?, este Punto de Acuerdo, porque ya el Municipio de Puebla, había adquirido 45 ó 48 patrullas recientemente, ya de la marca Volkswaguen, que es lo que se pretendía, que se apartaran los Gobiernos Municipales y el del Estado, de la simulación, que por un lado nos conminan a comprar artículos hechos en Puebla, y por otro lado ellos, pues compran artículos en otros Estados o en el Extranjero, y bueno, es lo que se trata y qué bueno que, que se ha ya aprobado y que vaya jalando más hondo en la conciencia de los Presidentes Municipales y de los integrantes que dirigen el Gobierno del Estado. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Se considera suficientemente discutido el asunto? No habiendo quien haga uso de la palabra, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se procede a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: (Pasa lista y recoge la votación nominal) Nueve, Presidente.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor, cero votos en contra, cero abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido. Notifíquese a las autoridades el presente, en los términos planteados.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Quince del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo que presenta la Comisión Especial de Apoyo a los Festejos del Bicentenario de la Independencia y del Centenario de la Revolución del Honorable Congreso del Estado, por el que se otorga un reconocimiento al Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, “Cuna de la Independencia Nacional”, a través de su Honorable Ayuntamiento, consistente en una placa con motivo de la conmemoración del Bicentenario de la Independencia de México.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Comisión Especial de Apoyo a los Festejos del Bicentenario de la Independencia y del Centenario de la Revolución. Honorable Asamblea. Considerando. A la Comisión que suscribe nos fue turnado por la Comisión Permanente de este Poder Legislativo, el Punto de Acuerdo suscrito por el Diputado José Enrique Marín Torres, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, por el cual solicita que este Poder Legislativo otorgue un Reconocimiento al Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, Cuna de la Independencia Nacional, a través de su Honorable Ayuntamiento, consistente en una placa con motivo de la conmemoración del Bicentenario de la Independencia de México. Acuerdo. Primero.- El Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, tiene a bien otorgar un Reconocimiento al Municipio de dolores Hidalgo, cuna de la Independencia Nacional, a través de un Honorable a través de su Honorable Ayuntamiento, consistente en una placa con motivo de la conmemoración del Bicentenario de la Independencia de México. Segundo.- Se instruya a la Comisión Especial de los Festejos del Bicentenario de la Independencia y Centenario de la Revolución del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para que por su conducto, se entregue el Reconocimiento correspondiente y para tal efecto, se coordine y realice las gestiones necesarias, con la Dirección General de Coordinación Administrativa, así como del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, para la consecución del objetivo del presente Acuerdo. Es todo Diputado.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 96 fracción IV, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se pone a discusión de las Diputadas y Diputados, el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Las Diputada y Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se procede a recoger la votación nominal.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: (Pasa lista y recoge la votación nominal e informa al Presidente). Nueve votos a favor.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor, cero votos en contra, cero abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido. Notifíquese a las Autoridades el presente en los términos planteados.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: EL Último Punto del Orden del Día, es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra? Tiene el uso de la palabra el Diputado Gustavo Espinosa Vázquez.


C. DIP. GABRIEL GUSTAVO ESPINOSA VÁZQUEZ: Gracias Presidente. A los compañeros de la Mesa. A mis compañeros Diputados que nos acompañan. Vivimos, sin duda, una etapa del fenómeno de la inseguridad a nivel nacional, que no se puede deslindar del interés del Estado de Puebla. La inseguridad, es el más grande flagelo nacional que enfrenta nuestra sociedad en carne viva, transformando nuestro sistema de valores y generando una perturbación interna. Debemos entender que en este problema, lo vivimos todos los mexicanos sin excepción alguna. Razón de más, por la cual la lucha contra la inseguridad, debe empeñarse por todas las formas solidarias. No podemos ser superados, si no se consigue la acción concentrada entre los niveles federales, estatal, municipal y los ciudadanos. Para ese objeto, es de vital importancia la creación de Acuerdos que permitan realizar operaciones conjuntas eficaces y enfrentar el delito, con acciones desde todos los frentes posibles. Si no se toman decisiones rápidas y precisas y si no se fortalece la capacidad en la inteligencia, en lo judicial, para combatir estas organizaciones, terminarán derrotando al Estado. Por ello, debemos utilizar los mecanismos humanos y técnicos para prevenir, atacar y filtrar y destruir desde adentro, estas organizaciones. En este marco, se aprobó después de un esfuerzo interinstitucional muy importante, la Ley de Seguridad Pública del Estado, que pretende establecer las bases de la coordinación en la lucha contra el crimen. En este ordenamiento, se establecen responsabilidades muy precisas para los Cuerpos de Seguridad, que resultan importantes para dar un seguimiento puntual, para que no se conviertan en letra muerta. Durante el tiempo que lleva la presente Legislatura, hemos recibido innumerables denuncias, sobre abuso de autoridades, que no han sido atendidas adecuadamente. Sin embargo, con la publicación de la Ley de Seguridad Pública, se plantean responsabilidades específicas, que tienen que atender las autoridades y por eso establecemos que resulta fundamental, fiscalizar los avances que por el momento, presenta la autoridad responsable, en la aplicación de dicha Ley. Estamos enfrentando un momento histórico en la cual, la delincuencia se convierte por primera vez, en un reto fundamental, a las posibilidades de nuestro Estado. Así, las autoridades deben de estar a la altura del reto, y no se puede permitir omisiones, en la aplicación de la Ley y este Congreso, debe de supervisar el correcto cumplimiento en las responsabilidades públicas. Por todo ello, los invito a que tengamos la sensibilidad, a fin de que sumemos esfuerzos en un ánimo de detectar posibles irregularidades, que se estén presentando en los cuerpos del orden público del Estado y garantizar que la tranquilidad de los ciudadanos en Puebla, necesita. Por lo anterior expuesto y fundado, someto a la consideración de esta Soberanía, el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Se exhorta a los 217 Presidentes Municipales, así como al Secretario de Gobernación, al Procurador General de Justicia, al Secretario de Seguridad Pública, todos del Estado de Puebla, a presentar un informe ante esta Soberanía, sobre los avances en la aplicación de la Ley de Seguridad Pública, en el ámbito de su competencia. Lo anterior, en un plazo no mayor a treinta días hábiles. Segundo.- Por tratarse de un asunto urgente y de obvia resolución y con fundamento en el artículo 69 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y 94 del Reglamento Interior del Congreso, solicito sea sometido a discusión y en su caso, aprobación, al presente Punto de Acuerdo. Atentamente. Grupo Parlamentario de Nueva Alianza. Gracias. Compañeros.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Con fundamento en los artículos 93 fracción V y 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se consulta a la Asamblea si se toma en consideración y se dispensan los trámites del Punto de Acuerdo presentado. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. 
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Por la abstención.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En contra.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con 4 votos a favor, 5 en contra y cero abstenciones, se desecha la dispensa del trámite, y en términos de lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna el Punto de Acuerdo a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, conjuntamente con la Comisión de Seguridad Pública de este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión, citando a la Comisión Permanente para el miércoles 23 de septiembre del 2009, a las diez horas. No sin antes agradecer la presencia de todos ustedes, de mis compañeras y compañeros Diputados de esta Comisión Permanente y de los Diputados que nos acompañan: Leonor Popócatl, muchas gracias Diputada; Raúl Mario Méndez Reyes, muchas gracias; Luana Armida, muchas gracias; Melitón Lozano, muchas gracias; Humberto Eloy Aguilar Viveros, muchas gracias; Paty Hidalgo, muchas gracias; y el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega.
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