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“Marzo Mes de las Mujeres”
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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Martes 18 de marzo de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista de asistencia).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 8 Diputados y la inasistencia justificada del Diputado Manuel Fernández, hay Quórum y se abre la Sesión Pública de la Comisión Permanente siendo las nueve treinta y cuatro horas, del día 18 de marzo del 2008.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Martes 18 de marzo del 2008. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el lunes 17 de marzo del 2008. 2.- Lectura del Ocurso presentado por el Licenciado y Magistrado del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, Fernando Humberto Rosales Bretón, por el que solicita le sea concedida licencia al cargo que actualmente desempeña, a partir del día 17 de marzo del año en curso, por causa de servicio público al Estado. 3.- Asuntos Generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del lunes 17 de marzo del año en curso. Secretario.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL DÍA LUNES 17 DE MARZO DEL AÑO 2008. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI. SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS 17 DÍAS DE MARZO DEL 2008, REUNIDOS EN EL SALÓN “MIGUEL HIDALGO” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE CON LA ASISTENCIA DE 7 DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DEL DIPUTADO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO Y EL RETARDO JUSTIFICADO DEL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS NUEVE HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS. EN EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LLEVÓ A CABO LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE QUE ACTUARÁ DURANTE EL PRIMER PERÍODO DEL RECESO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, COMPRENDIDO DEL 16 DE MARZO AL 31 DE MAYO DEL AÑO EN CURSO. CUMPLIENDO CON EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE INVITÓ A LOS PRESENTES A PONERSE DE PIE, DECLARÓ A LA COMISIÓN PERMANENTE “LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA DECLARA ABIERTO SU PERÍODO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DEL EJERCICIO LEGAL”. DESAHOGADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL PRÓXIMO JUEVES 27 DE MARZO DEL AÑO EN CURSO A LAS ONCE HORAS.--------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra en votación económica se consulta a el asamblea si se aprueba, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta. Señor Secretario, sírvase aprobar el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura del Ocurso presentado por el Licenciado y Magistrado del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, Fernando Humberto Rosales Bretón, por el que solicita le sea concedida la licencia al cargo que actualmente desempeña, a partir del día 17 de marzo del año en curso, por causa de servicio público al Estado. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadanos Diputados integrantes de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado. Presente. El que suscribe Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón, en mi carácter de Magistrado Propietario del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado, con adscripción en la Tercera sala Penal, con domicilio oficial en el Periférico Ecológico número 4000, Colonia reserva territorial Atlixcáyotl, San Andrés Cholula, Puebla, y domicilio particular en Segunda Cerrada Cruz de Piedra número 9, Fraccionamiento Puerta de Hierro, Puebla, Puebla; con el debido respeto comparezco y expongo. Con atención a que con fecha 17 de marzo del 2008, y en ejercicio de sus atribución es el ciudadano Licenciado Mario P. Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado, me invitó a ocupar el cargo de Procurador General de Justicia del Estado, por este conducto y con fundamento en el artículo 57 fracción XV y 61 fracción VI y VIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; correlacionados con los artículos 53 y 55 fracción II y V de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; así como 17 fracción VI y 187 fracción I y 188 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado, atentamente solicito me sea concedida licencia al cargo que actualmente desempeño por tiempo indeterminado por causa de servicio público del Estado. Por lo anteriormente expuesto, respetuosamente le solicito: Único.- Me sea concedida la licencia solicitada en los términos que del presente Escrito se desprenden. Sin otro particular le reitero la seguridad de mis más atentas consideraciones. Heroica Puebla de Zaragoza, 17 de marzo de 2008. Licenciado y Magistrado Fernando Humberto Rosales Bretón. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 57 fracción XV, 61 fracción VI y VIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 53 y 55 fracción II y V de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción VI, 187 fracción I, 188 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos, se consulta a la Asamblea si se toma en consideración la solicitud que se acaba de leer. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobado. Se toma en consideración la solicitud presentada por el Licenciado y Magistrado del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, Fernando Humberto Rosales Bretón. Que la Secretaria proceda a dar lectura al Acuerdo procedente.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: “Marzo Mes de las mujeres”. Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. con la facultad que nos concede el artículo 57 fracción XV y 61 fracción VI y VIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 53 fracción II y V de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción VI, 187 fracción I, 188 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos, se concede licencia para separarse de su cargo por causa de servicio público al Estado, a partir del 17 de marzo del presente año y por tiempo indefinido al Licenciado y Magistrado del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, Fernando Humberto Rosales Bretón. Comuníquese el presente Acuerdo al Pleno del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, al Ejecutivo del Estado y al interesado para todos los efectos y trámites. Atentamente. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Heroica Puebla de Zaragoza 18 de marzo de 2008.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se pone a discusión el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Los Diputados que deseen hacer uso de la palabra sírvanse manifestarlo. Adelante Diputado.
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C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: De acuerdo a lo analizado y previsto por nuestra Fracción, nosotros vamos a decidir votar,  nos abstenernos en la votación debido a que no estamos de acuerdo a que no existe la separación de Poderes y sigamos siendo una oficina de trámite del Gobernador, no respetando la decisión y esperándose para poder anunciar el puesto que se le está otorgando al señor Magistrado. Es por ello, señor Presidente, que queremos que se registre que nosotros vamos a abstenernos de la votación, dado que no estamos de acuerdo en que no haya una división clara de Poderes y no haya un respeto a cada uno de los Poderes.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. Tiene la palabra el Diputado Lozano.


C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Solamente quiero que quede asentada una observación que me parece muy pertinente. Primera, estuvimos sesionando el día de ayer, y me parece que era el momento más oportuno para poder haber atendido cualquier otro asunto que estaba por discutirse, por aprobarse. En menos de 24 horas nos citan a una reunión, porque el Ejecutivo toma una decisión que con base en la ley le corresponde, pero también se tienen que esperar los tiempos para que el Congreso Sesiones y pueda aprobar, en este caso, lo pertinente. Entonces yo si pediría que el Congreso no funcione al ritmo de lo que el Ejecutivo marca, que el Congreso tenga su propio ritmo, su propia agenda, su propia programación de actividades y que en ese caso lo que haya que aprobar espere el tiempo necesario, porque de lo contrario si el Ejecutivo toma, que está en su derecho, alguna otra determinación, pues nos tendremos que estar reuniendo hoy en la tarde o mañana temprano. Yo estoy en la mejor disposición, como miembro de esta Comisión manifiesto públicamente mi disposición para reunirme en el momento en que sea necesario. Pero también que veamos la naturaleza de las decisiones que tengamos que estar tomando y que no apresuremos los tiempos en el Congreso. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: ¿Algún otro Diputado?. No habiendo quien haga uso de la palabra, se procede a recoger la votación nominal. Señor Secretario, pase lista.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (pasa lista y recoge la votación nominal).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El resultado de la votación es el siguiente: 6 votos a favor, cero votos en contra, dos abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo por el que se concede la licencia para separarse del cargo del Magistrado del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla por causas de servicio público al Estado, a partir del 17 de marzo del presente año y por tiempo indefinido, al Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón, notifíquese el presente Acuerdo al Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla para todos los efectos y trámites legales a que haya lugar, al Ejecutivo del Estado para su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Puebla y al interesado para su conocimiento y efectos legales procedentes.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El Último Punto del Orden del Día es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra con más intervenciones, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente para el día jueves 27 de marzo del año 2008. Muchas gracias.
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