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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Jueves 3 de abril de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: (Pasa lista e informa a la Presidencia)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 9 Diputados, hay Quórum y se abre la Sesión siendo las once  horas con seis minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 3 de abril de  2008. 1.- Lectura del acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el jueves 27 de marzo de 2008. 2.- Lectura del extracto de los asuntos existentes en cartera. 3.- Lectura de los Ocursos presentados por los ciudadanos, Dulce María Acevedo Mendoza, Gabriel Lima Arana, Anselmo Zenaydo Martínez Jiménez, Francisco Javier Ramírez Soto, Marisol Ayala Hernández, Pablo Palma Palma, Julieta Hernández Temoltzi, Lucina Lerios Segura, Juan Carlos Márquez López y Nazario Galindo Vargas, por los que solicitan se les conceda la calidad de Poblanos. 4.- Lectura del escrito suscrito por el Licenciado Jorge Luis López del Castillo, Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, por el que anexa el acuerdo económico relativo al tema: Respeto a los Derechos de los Niños, en el cual comunica que la Quincuagésimo Novena Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, reitera el compromiso decisivo y permanente a favor de los niños y niñas del Estado de Hidalgo y del país, asimismo, solicita se envíen a las Legislaturas de los Estados para que se implementen políticas públicas que coadyuven a garantizar el crecimiento y desarrollo de la niñez. 5.- Lectura del Oficio DGPL60-11-1-1415 enviado por la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, por el que remite el acuerdo mediante en cual se exhorta a diversas autoridades para que el 30 de septiembre de cada año, realicen actos conmemorativos solemnes para honrar al Siervo de la nación José María Morelos y Pavón. 6.- Lectura del Oficio SGHAIM/181/2008 suscrito por Abril Sheila Alvarado Carrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que remite copia certificada de la Sesión Extraordinaria de Cabildo, en la cual el Ayuntamiento de ese Municipio determino conceder licencia hasta por 30 días naturales al Ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal  Constitucional de ese Municipio, nombrándose como Presidente interino al Licenciado Rubero Galileo Suárez Matías. 7.- Asuntos Generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente  del  jueves 27 de marzo del año en curso.

 C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL, COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL DÍA JUEVES 27 DE MARZO DEL AÑO 2008. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI, SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS 27 DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO EN CURSO, REUNIDOS EN EL SALÓN HIDALGO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE CON LA ASISTENCIA DE 9 DE ELLOS, HUBO QUÓRUM Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS 11 HORAS CON 17 MINUTOS. EN EL PUNTO UNO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL ACTA DE SESIÓN ANTERIOR PUESTA A DISCUSIÓN Y SIN TENERLA SE APROBÓ EN TODOS LOS TÉRMINOS POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES. EN EL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA DE LOS OCURSOS DE LOS CIUDADANOS QUE SOLICITAN SE LES CONCEDA LA CALIDAD DE POBLANOS, LOS QUE SE TURNARON A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PRECEDENTE. EN EL PUNTO CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA  A LA INICIATIVA DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA, ADICIONE Y DEROGA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL SIMILAR QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO SISTEMA DE INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN DEL ESTADO DE PUEBLA, EN EL CUAL FUE TURNADO A LA COMISIÓN, A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE COMUNICACIÓN Y TRANSPORTE PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OFICIO POR EL QUE EL MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, SOLICITA QUE LA COMISIÓN PERMANENTE CITE A LA ABOGADA MARGARITA GAYOSSO PONCE, A FIN DE QUE RINDA LA PROTESTA DE LEY COMO MAGISTRADA, PARA CUBRIR LA LICENCIA QUE POR CAUSA DE SERVICIO PÚBLICO DEL ESTADO, SE CONCEDIÓ AL MAGISTRADO FERNANDO HUMBERTO ROSALES BRETÓN, A PARTIR DEL DÍA 17 DE MARZO DEL AÑO EN CURSO Y POR TIEMPO INDEFINIDO, POR LO QUE LA COMISIÓN PERMANENTE COMO CONOCIMIENTO DEL OFICIO DE REFERENCIA CONTINUANDO CON LA ORDEN DEL DÍA, EL PUNTO SEIS SE PROCEDIÓ A TOMAR PROTESTA CONSTITUCIONAL  A LA ABOGADA MARGARITA GAYOSSO PONCE AL CARGO DE MAGISTRADO DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE PUEBLA, POR LO QUE EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE SOLICITÓ A TODOS LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA TOMARLE PROTESTA A LA ABOGADA MENCIONADA DICIENDO: “¿PROTESTÁIS SIN RESERVA ALGUNA GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO, LAS LEYES QUE DE AMBAS EMANEN Y DESEMPEÑAR LA LEAL Y PATRIÓTICAMENTE AL CARGO DE MAGISTRADO DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO QUE OS A CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DE ESTA ENTIDAD FEDERATIVA?”, A LO QUE LA LICENCIADA MARGARITA GAYOSSO PONCE CONTESTÓ, “ SÍ PROTESTO”, A LO QUE EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DICE: “ SI NO LO HICIEREIS ASÍ, QUE EL ESTADO Y LA NACIÓN LO DEMANDE”, INSTRUYENDO ASÍMISMO SE NOTIFIQUE LO CONDUCENTE AL PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE PUEBLA, PARA TODOS LOS EFECTOS Y TRÁMITES LEGALES QUE HAY A LUGAR, AL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE PUEBLA Y PARA LOS EFECTOS DE TRÁMITES LEGALES PROCEDENTES A LA INTEGRADA PARA L EFECTO DE LEGALES PROCEDENTES. EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LOS ASUNTOS GENERALES, HICIERON UNOS DE LA PALABRA LOS DIPUTADOS, MELITÓN LOZANO PÉREZ, QUIEN PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO EL CUAL FUE TURNADO A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE Y EL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS, QUIEN DIO LECTURA A UN PUNTO DE ACUERDO DEL QUE SOLICITÓ LA DISPENSA DE TRÁMITES EL CUAL NO FUE APROBADA CON 2 VOTOS A FAVOR, 5 VOTOS EN CONTRA Y 2 ABSTENCIONES, POR LO QUE EL MISMO FUE TURNADO A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. NO HABIENDO MÁS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL JUEVES 3 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO A LAS 11 HORAS. AVELINO TOXQUI TOXQUI, DIPUTADO PRESIDENTE, ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS DIPUTADO SECRETARIO. ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.-----------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra en votación económica se consulta  a la asamblea si se aprueba, los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Cuente la Secretaría cuantos diputados están de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día se dará lectura al extracto de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los asuntos existentes en cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el Ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con los que se da cuanta en la Sesión Pública del día jueves 3 de abril de 2008. Oficio número 559/2008 del Poder Legislativo del Estado de Quintana Roo, por el que comunica declaratoria de clausura del Primer Periodo Extraordinario de Sesiones, recibo y enterado. Oficio número HCE/SG/AT-00356 del Congreso del estado de Tamaulipas, en el que hace del conocimiento de la integración e instalación de sus Diputados permanente que fungirá del primero de abril al 30 de agosto de 2008, recibo y enterado. Oficio circular número DAP/450 del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, haciendo del conocimiento de esa Legislatura determinó otorgar la responsabilidad de presidir la Comisión de Régimen Interno y Concertación Política, así como la de La Nación, Patrimonio y Finanzas a los Diputados Francisco Escobedo Villegas y Francisco Dick Neufeld, respectivamente, recibo y enterado. Circulares número 42, 43 y 44/208 del Poder Legislativo del estado de Hidalgo en la que se informa de la apertura y clausura del cuarto, quinto y Sexto Periodo de Sesiones Extraordinarias de esa Legislatura y la Integración de su Directiva, recibo y enterado. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos presentados los ciudadanos Dulce María Acevedo Mendoza, Gabriel Lima Arana, Anselmo Zenaydo Martínez Jiménez, Francisco Javier Ramírez Soto, Marisol Ayala Hernández, Pablo Palma Palma, Julieta Hernández Temoltzi, Lucina Lerios Segura, Juan Carlos Márquez López y Nazario Galindo Vargas, por lo que solicito, por lo que solicitan se les conceda la calidad de Poblano.

 C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadano Secretario del Honorable Congreso del Estado, presente. Los que suscriben ciudadanos Dulce María Acevedo Mendoza, Gabriel Lima Arana, Anselmo Zenaydo Martínez Jiménez, Francisco Javier Ramírez Soto, Marisol Ayala Hernández, Pablo Palma Palma, Julieta Hernández Temoltzi, Lucina Lerios Segura, Juan Carlos Márquez López y Nazario Galindo Vargas, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad Poblanos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura al Escrito por el Ciudadano Licenciado Jorge Luis López Castillo, Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado de Hidalgo, por el que anexa el Acuerdo Económico relativo al tema “Respecto a los derechos de los niños”, en el cual se comunica que la Quincuagésimo Novena Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Hidalgo, reitera el compromiso decisivo y permanente a favor de los niños y las niñas del Estado de Hidalgo y del País, asimismo solicita se envíe a las Legislaturas de los Estados para que se implementen políticas públicas que coadyuven a garantizar el crecimiento y desarrollo de la niñez. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Pachuca Hidalgo 19 de febrero de 2008. Congreso del Estado de Puebla. Presente. Los Diputados integrantes de las primeras Comisiones Permanentes conjuntas de Derechos Humanos y del Trabajo de la Quincuagésimo Novena Legislatura, emitieron acuerdos económicos relativo al planteamiento realizado por el Ciudadano Diputado Edmundo Ramírez Martínez con el tema, “Respeto a los derechos de los niños”, mismo que fue aprobado en Sesión Ordinaria de esta fecha, del cual le estoy enviando copia en suplencia de la Secretaría para su conocimiento y efecto. Sin otro particular, por el momento, le reitero la seguridad de mis consideraciones distinguidas. Atentamente. Secretario de Servicios Legislativos del Congreso del Estado. Licenciado Jorge Luis López del Castillo.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a las Comisiones Unidas de Derechos Humanos del Trabajo, Competitividad y Previsión Social, para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura al Oficio DGPL-60-II-1-1415 enviado por la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, por el que se remite el Acuerdo mediante el cual se exhorta a diversas autoridades para que el 30 de septiembre de cada año, se realicen actos conmemorativos solemnes para honrar al Siervo de la Nación, Don José María Morelos y Pavón.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadanos Secretarios del Congreso del Estado de Puebla. Presente. En Sesión celebrada en esta fecha por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, se aprobaron los Puntos de Acuerdo a que continuación se transcriben. Primero.- La Cámara de Diputados del Honorable Congreso del a Unión, exhorta al Titular del Poder Ejecutivo Federal, para que del 30 de septiembre de cada año realicen actos conmemorativos solemnes, para honrar al Siervo de la Nación, Don José María Morelos y Pavón. Segundo.- Se exhorta al Ministro Presidente de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para que el 30 de septiembre de cada año realicen actos conmemorativos solemnes para honrar al Siervo de la Nación, Don José María Morelos y Pavón. Tercero.- Se exhorta a los Gobernadores de los Estados de la Federación y al Jefe de Gobierno del Distrito Federal para que el 30 de septiembre de cada año, realicen actos conmemorativos solemnes para honrar al Siervo de la Nación, Don José María Morelos y Pavón. Cuarto.- Se exhorta  a las Legislaturas de los Estados, de la Federación y a la Asambleas Legislativa del Distrito federal para que el 30 de septiembre de cada año se realicen actos conmemorativos solemnes para honrar al Siervo de la Nación, Don José María Morelos y Pavón. Lo que comunicamos a usted para los efectos que haga lugar. México, Distrito Federal, 26 de marzo de 2008. Diputado Cristian Castaño Contreras, Vicepresidente. Diputada María Eugenia Jiménez Valenzuela, Secretaria.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio procedente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura al Oficio SGHAIM/181/2008 suscrito por la Licenciada en Administración Pública Abril Sheila Alvarado Carrera, Secretaria General del Honorable Ayuntamiento del Municipio de Izúcar de Matamoros, Puebla, por el que se remite copia certificada de la Sesión Extraordinaria de Cabildo en la cual el Ayuntamiento de ese Municipio determinó conceder licencia hasta por 30 días naturales al Ciudadano, José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal Constitucional de ese Municipio, nombrándose como Presidente Interino al Licenciado Rubén Galileo Suárez Matías.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Oficio número SGHAIM/181/2008. Diputado Presidente de la Gran Comisión del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. La suscrita  Licenciada Abril Sheila Alvarado Carrera, en mi carácter de Secretaria General del Honorable Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 102, 103, 104, 105, 106 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; además de lo dispuesto en el artículo 1, 2, 3, 4, 52, 72, 136 y 137 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Puebla, me permito remitir copia debidamente certificada del acta de Sesión Extraordinaria del Cabildo del pasado día 31 de marzo del año 2008, en el que el Honorable Cabildo de este Municipio determinó conceder licencia hasta por 30 días naturales al Ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal Constitucional de Izúcar de Matamoros Puebla y por consecuencia lógica jurídica, se nombró como Presidente Interino al Licenciado Rubén Galileo Suárez Matías, lo anterior para los efectos legales que haya lugar. Dado en el Palacio Municipal de Izúcar de Matamoros, Puebla. 1 de abril del año 2008. “Sufragio Efectivo. No reelección”. Secretaria General Abril Sheila Alvarado Carrera. Es cuanto Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente y envíese copia del mismo al Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, para su conocimiento y trámite correspondiente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Último Punto del Orden del Día, es Asuntos Generales. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Melitón.
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C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Gracias. Diputado Presidente de la Comisión Permanente. Señor Secretario. Compañeros de la Mesa. Mi intervención va en dos sentidos: la primera es una pregunta y la segunda es la presentación de un Punto de Acuerdo. Mi primera intervención es para conocer si la Presidencia de la Comisión Permanente ha recibido algún informe de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, respecto al Acuerdo que presenté la semana pasada, donde solicité la Comisión se abocara a investigar la situación jurídica del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Hasta estos momentos no tenemos ningún conocimiento todavía señor Diputado.
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C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Muchas gracias. Presento a la Presidencia de la Mesa de la Comisión Permanente, el siguiente Punto de Acuerdo, para su lectura y el trámite correspondiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Sírvase dar lectura señor Secretario.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadanos Secretarios de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. El que suscribe, Diputado Melitón Lozano Pérez, Miembro del Partido de la Revolución Democrática que integra la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado, el Punto de Acuerdo con arreglo a los siguientes: Considerando. Que la Constitución del Estado determina la posibilidad de que el pueblo ejerza su soberanía por medio de los Poderes del Estado, en la forma y términos que establecen la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado; así… además de que adoptará para su régimen interior, la forma de gobierno republicano representativo y popular, teniendo como base de su organización política y administrativa, el Municipio Libre. De acuerdo con nuestra Carta Magna, cada Municipio será gobernado por un Ayuntamiento de elección popular directa integrado por un Presidente Municipal y el número de Regidores y Síndicos, que la Ley determine, y que se renovará cada tres años y que recientemente el 15 de febrero de este año, el Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros fue renovado. Que el día jueves 13 de marzo del 2008, el Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros autorizó en Sesión Ordinaria de Cabildo, una licencia de tan sólo dos días al Presidente Municipal José Rubén Gil Campos, para ausentarse del cargo para los días 24 y 25 de marzo del 2008, debiéndose presentar el día 26 del mismo mes, situación que no ocurrió de esta forma, y que conforme al artículo 52 de la Ley Orgánica Municipal que señala la posibilidad de ausencia del Presidente Municipal del Ayuntamiento, clasificándola como falta temporal y absoluta, y en este caso, el Ayuntamiento determinó en consecuencia, que en su ausencia, sus actividades fueran cubiertas por el Regidor de Gobernación, que fue habilitado solo por dos días para serlo. El pasado 26 de marzo del 2008, se dio a conocer la noticia de que el Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, José Rubén Gil Campos, se encontraba detenido en la Ciudad de Los Ángeles California, por delitos graves de conspiración en el tráfico de drogas en la Ciudad de Nueva York, y que esta noticia generó desconcierto e intranquilidad en los habitantes del Municipio referido; situación, que fue negada por los miembros del Ayuntamiento, quienes afirmaban que el Presidente Municipal tenía licencia porque se encontraba enfermo. Que el día 26 y 31 de marzo del 2008, existió una ausencia total de la Presidencia Municipal y que sus actividades fueron cubiertas en forma ilegal, por el Regidor de Gobernación, en ejercicio indebido de funciones públicas que se considera una falta administrativa ya que no repuso el procedimiento para la ampliación de la licencia y que el Cabildo no se reunió, sino hasta el 31 de marzo para ampliarla, situación que coloca a los Miembros del Ayuntamiento, en responsabilidad administrativa, ya que fueron cerca de 6 días en los que ocultaron información relevante para el buen funcionamiento del Ayuntamiento, y que pudiese determinar la situación jurídica, en la que se encontraba José Rubén Gil Campos, manteniéndose en secreto el paradero del Presidente. Que el 31 de marzo el Honorable Ayuntamiento en pleno, violó el artículo 73 de la Ley Orgánica Municipal de los Ayuntamientos… ¡perdón!. 73 de la Ley Orgánica Municipal: “los Ayuntamientos podrán celebrar sesiones extraordinarias, mediante convocatoria que para efecto haga el Presidente Municipal o la mayoría de los Regidores, en la que se expresarán los asuntos que los motiven y serán únicos que deberán tratarse en esta misma”, ya que se realizó una Sesión Extraordinaria de Cabildo sin mediar convocatoria previa escrita, en la que se expresan los asuntos a tratar. Además, en dicha Sesión, escrita y se expresara los asuntos a tratar… además ¡perdón!, de dicha Sesión, el Regidor de Gobernación, Rubero Galileo Suárez Matías, a título personal presentó una solicitud verbal de ampliar la licencia del Presidente Municipal por 30 días, sin determinar la situación jurídica en la que se encuentra el Ciudadano José Rubén Gil Campos, a su vez, dicha solicitud fue aprobada por los Miembros del Ayuntamiento, sin estar presente el Ciudadano Rubén Gil, ni ser solicitada por el propio Presidente Municipal y ocultando la situación jurídica en la que se encuentra. Situación que a todas luces es irregular y contraria a las disposiciones y ordenamientos legales contempladas en la Ley Orgánica Municipal, en lo que se refiere a las faltas temporales y absolutas del Presidente, situación que coloca en todos los miembros del Ayuntamiento, Síndicos y Regidores, en la responsabilidad administrativa, ya que para esa fecha, era por todos sabidos que aún no reconocido oficialmente por la Secretaría de Gobernación del Estado de Puebla, de que no existía ninguna duda de que el Presidente Municipal Constitucional de Izúcar de Matamoros, del Partido Revolucionario Institucional, se encontraba detenido, ya que una Corte Federal de los Estados Unidos, lo acusaba de tráfico de drogas. Hecho verificable en el… de la Corte del Distrito del Sur de Nueva York, autoridad judicial federal norteamericana, que a través de este documento confirma que José Rubén Gil Campos, alias “El Padrino”, alias “El Gavilán”, entre 2005 y noviembre del 2007, el indicado… el indiciado y otras personas violaron las Leyes Estadounidenses sobre Narcóticos, y que en noviembre del 2007, Rubén Gil habría participado en  arreglos para distribuir 11 kilogramos de cocaína en la zona urbana de Nueva York, situación que lo imposibilita para seguir cumpliendo con el cargo, en tanto se dictamina su culpabilidad y lo coloca en una falta absoluta. Que la Ley Orgánica Municipal es clara y concisa al señalar en su artículo 52 fracción II en lo que se refiere a las faltas absolutas. Inciso b) establece que, la falta absoluta del Presidente Municipal será cubierta por su Suplente en el carácter de Presidente Municipal sustituto y en el inciso c) señala también que, en caso de falta absoluta del Presidente Municipal y de su Suplente, el Congreso del Estado revocará el mandato de ambos y designará quienes lo sustituyan. Cabe mencionar que el actual Suplente… el Ciudadano Rubén Gil Campos y el Ciudadano Ricardo Arturo Herrera Velázquez, ambos gozan de una afinidad, ya que éste último, es hermano de la Ciudadana Ángeles Herrera Velázquez, esposa del actual Presidente Municipal. Ambas personas caen en el supuesto de nepotismo, como un impedimento para que el Ciudadano Arturo Herrera asuma el cargo de Presidente Municipal durante los 3 años siguientes en el Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, Puebla, provocando la violación del artículo 50 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla y sus fracciones XIII y XVII. Consideramos que estos hechos son graves y que ha generado un clima de intranquilidad, inestabilidad social, miedo en los ciudadanos que habitan en el territorio del Municipio, ya que el delito por el cual se le acusa, es considerado como grave, al considerarse los hechos delictivos… al confirmarse ¡perdón!, los hechos delictivos del Ciudadano Rubén Gil Campos, como se tiene noticia. Cabe la posibilidad de que los Miembros del actual Ayuntamiento y Funcionarios cercanos al edil, pudiesen haber tenido conocimiento pleno de estos hechos delictivos, que repercuten en la confianza y legitimidad del Ayuntamiento, encontrándose en riesgo de la autonomía municipal, ya que podría existir poderes fácticos, como las de individuos que se encuentran utilizando las estructuras gubernamentales para obtener beneficios económicos con el comercio de drogas y que tengan ingerencia en las decisiones gubernamentales distintas a las establecidas en la Ley, ya que la competencia de la… que la Constitución otorga al Gobierno Municipal, se ejercerá por el Ayuntamiento de manera exclusiva, y no habrá autoridad intermedia alguna entre éste y el Gobierno del Estado, poniendo en riesgo dicha autonomía. En virtud de dichas irregularidades administrativas de la falta de legitimidad y de la alta sospecha que involucran a todos los Miembros del actual Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, presentamos el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- Fundamentado en el artículo 57 fracción XXI numeral tres de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 55, 56, 57 y 59 fracción VI de la Ley Orgánica Municipal, solicitamos la revocación del mandato del Presidente Municipal, Síndico, Regidores del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros. Segundo.- En respecto a la voluntad ciudadana que de diversas formas ha expresado su sentir, solicitamos que esta Comisión Permanente, inicie el procedimiento para determinar nuevas elecciones en el Municipio de Izúcar de Matamoros, para transparentar y legitimar la autonomía de la Institución Municipal y ponga en conocimiento al Instituto Estatal Electoral lo anterior, fundado en el artículo 57 fracción XVIII inciso c) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, el cual establece como una de las facultades del Congreso, convocar a elecciones de Ayuntamientos con ello fuere necesario. Tercero.- Se solicita a esta Comisión Permanente, exhorte al Instituto Estatal del… al Instituto Electoral del Estado de Puebla, investigue de manera eficaz, la procedencia de recursos y aquellas aportaciones hacia la campaña del ciudadano Rubén Gil Campos, quien en el pasado proceso electoral del mes de noviembre del año 2007, participó en dicha elección como Candidato a Presidente Municipal, por la coalición “Unidos para Ganar”. Esto en relación a la denuncia presentada por el Partido de la Revolución Democrática, al Órgano Electoral, por haber superado el tope de campaña, y la forma en que fueron utilizados dichos recursos. Cuarto.- Se solicita a esta Comisión Permanente, exhorte al Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, a que realice auditoria a la Administración de Izúcar de Matamoros, por los 40 días en que el Ciudadano José Rubén Gil Campos, fungió como Presidente Municipal. Quinto.- Que la anterior petición se atienda con carácter de urgente, como se señala en el artículo 61 fracción VI de la Constitución Local, para convocar en su caso, a una Sesión Extraordinaria del Congreso del Estado. Atentamente. Diputado del Partido de la Revolución Democrática. Puebla, Puebla, a 3 de abril de 2008. Diputado Melitón Lozano Pérez. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del H. Congreso del Estado, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, y a las Comisiones que se crean correspondientes. Tiene el uso de la palabra la Diputada Patricia Hidalgo.


C. DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Muchas gracias. Muy buenos días. Los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, a través de su servidora, la Diputada Angélica Patricia Hidalgo Elguea, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado de Gobierno, lo siguiente. Que de conformidad con el artículo 50 de la Ley Orgánica Municipal, los Ayuntamientos se renovarán en su totalidad cada tres años, debiendo tomar posesión sus integrantes, el día 15 de febrero del año siguiente al de las elecciones ordinarias. En tal razón, el pasado 15 de febrero del presente año, en el Municipio de Izúcar de Matamoros, rindieron protesta los Regidores y Síndico Municipal, encabezados por el Presidente C. José Rubén Gil Campos. Que el Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros en días pasados, se ausentó de su cargo argumentando problemas de salud, ausentándose del territorio nacional. Posteriormente, por diversos medios de comunicación nos enteramos que el C. José Rubén Gil Campos, había sido detenido por autoridades estadounidenses, en una prisión de Los Ángeles California, señalado presuntamente por narcotráfico. En otra vertiente, como antecedente, dicho Presidente Municipal, podemos mencionar que con fecha 31 de mayo del 2007, la Secretaría de Desarrollo Social del Estado de Puebla, mediante boletín emitido por la Dirección de Comunicación Social del Gobierno del Estado, informó que inició operaciones la Caja de Ahorro y préstamo de la mixteca, con remesas de los migrantes de la zona, la cual fue puesta en marcha por esta Secretaría, con inversión de empresarios migrantes, entre los que se encontraba el C. José Rubén Gil Campos, dada las circunstancias en las que actualmente se encuentra involucrada esta persona, así como la Secretaría de Desarrollo Social, es indispensable que los Legisladores, conozcamos la situación actual de esta Caja de Ahorro, al tiempo de conocer cuántas cajas existen al día de hoy y de dónde provino el recurso, que en ese entonces aportó el ahora Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, conociendo la responsabilidad que la Secretaría de Desarrollo Social tiene al respecto. Dado lo acontecido en Estados Unidos, referente a la detención del Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, la Secretaría de Gobernación del Estado, por conducto de su Titular, solicitó al Alto Comisionado para la Atención del Migrante Poblano, Carlos Olamendi Torres, se trasladara a los Estados Unidos, para conocer la situación del Alcalde, lo cual nos causa mucha extrañeza, debido a que no se trataba de un migrante, sino de un Presidente Municipal Constitucional. Por lo que consideramos que la Secretaría de Gobernación debió atender el asunto directamente. De acuerdo a declaraciones ante medios de comunicación del alto Comisionado para la Atención de Migrantes del Gobierno del Estado, el caso será atendido ante la Corte de Estados Unidos. Que de acuerdo al artículo 113 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, el Órgano de Fiscalización Superior del Estado, es la Unidad de Fiscalización, Control y Evaluación, dependiente del Congreso del Estado, encargada de revisar sin excepción, la Cuenta de las Haciendas Públicas, el manejo, la custodia y la aplicación de fondos y recursos de los Poderes del Estado, a través de la Cuenta Pública Estatal de los Ayuntamientos y demás sujetos de revisión; así como verificar el cumplimiento de los objetivos contenidos en los planes y programas establecidos en los términos de las Leyes respectivas. Que el artículo 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, establece en su fracción XI, que son facultades del Congreso Dictaminar las Cuentas Públicas de los Poderes del Estado, de los Ayuntamientos y demás sujetos de revisión, con el apoyo del Órgano de Fiscalización Superior del Estado, y en su fracción LVIII, aprobar… ¡perdón!, XXVIII, aprobar las Leyes de Ingresos de los Municipios, así como revisar y fiscalizar sus Cuentas Públicas. Que de conformidad con lo establecido por el artículo 52 de la Ley Orgánica Municipal, referente a las faltas temporales o absolutas a las Sesiones Ordinarias de Cabildo del Presidente Municipal, se sujetarán a las disposiciones siguientes, con los respecta a faltas temporales, las faltas temporales del Presidente Municipal, hasta por 30 días, serán suplidas por el Regidor de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, o por el Regidor que presida dicha Comisión, y por más de 30 días, serán cubiertas por su Suplente, y a falta de éste, por el Regidor de Gobernación, Justicia y Seguridad Pública, o por el Regidor que presida dicha Comisión. Con lo que respecta a la falta absoluta del Presidente Municipal, será cubierta por su Suplente, con el carácter de Presidente Municipal Sustituto. Otro asunto que nos preocupa es lo que se menciona del Centro de Acopio y Comercialización “5 de Mayo”, la cual presuntamente, es una empresa de migrantes. ¿Acaso fue fundada por Rubén Gil?. Este Centro de Acopio, asentó sus instalaciones en un terreno de 6 hectáreas en La Galarza, las cuales se ubican en el Ejido del Municipio de Izúcar de Matamoros. ¿Será que el Gobierno del Estado se lo otorgó a Rubén Gil?. ¿A qué costo?. ¿Acaso tuvo conocimiento y se involucró el entonces Secretario de Gobernación, Javier López Zavala? y todos estos cuestionamientos… Javier López Zavala… todos estos cuestionamientos son indispensables que sean contestados, en la vertiente de la revisión de recursos manejados por el C. Gil Campos, vale la pena recordar que en la pasada campaña electoral fue evidente el exceso gasto de recursos utilizados en la contienda por parte de esta persona. Por lo que es de suma importancia solicitar al Instituto Estatal Electoral, investigue el origen de los recursos utilizados en su campaña, así como el monto total ejercido. Por los considerandos anteriores expuestos a esta Soberanía, se ve obligado a solicitar la investigación de estos hechos. En mérito a lo anteriormente expuesto sometemos a este Cuerpo colegiado, el presente Punto de Acuerdo. Primero.- Se cite a comparecer al Licenciado de Gobernación, Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, para que informe a este Honorable Congreso del Estado, las razones por las cuales se envío al Licenciado Carlos Olamendi Torres, Alto Comisionado para la Atención al Migrante Poblano, para brindarle la ayuda que requería el C. José Rubén Gil Campos, además de informar del resultado de esta visita y la situación jurídica en la que se encuentra el Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros. De igual manera, se solicita que informe a este Honorable Congreso, bajo qué concepto legal el C. José Rubén Gil Campos, es poseedor o propietario de un predio en el ejido de La Galarza, ubicado en el Municipio de Izúcar de Matamoros, del mismo modo que en esta misma comparecencia explique a esta Soberanía la situación del Funcionario de las Cajas de Ahorro y Préstamo con remesas de migrantes del Estado, con la inversión de empresarios, entre los que se encuentra el C. José Gil Campos. Segundo.- Se acuerda instruir al Órgano de Fiscalización Superior del Estado de Puebla, sin menoscabo de las facultades de éste, a través de la Comisión Inspectora, para que se lleve a cabo la práctica de una auditoria al Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, por el período comprendido del 15 de febrero del 2008 a la fecha. La información solicitada deberá presentarse al Pleno de este Congreso del Estado. Tercero.- Se solicita al Instituto Estatal Electoral, investigue el origen de los recursos utilizados en la campaña para Presidente Municipal por Izúcar de Matamoros, utilizados por parte del C. José Rubén Gil Campos, así como el monto total ejercido. Y, Cuarto.- Por caso de urgencia, solicitamos dispensar los trámites que para cada asunto determina el artículo 93 y 94 del Reglamento Interior y el 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla y se someta el Punto de Acuerdo en mención, a discusión, para su aprobación. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se consulta a la Asamblea si se dispensan los trámites. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Los que estén por la negativa... —tres ¡perdón—. Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Se desecha el trámite de dispensa y se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y a la Comisión Inspectora, para su trámite correspondiente. Tiene la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Compañeros y compañeras Diputadas. Hago uso de la palabra para hacer algunos comentarios en este asunto tan difícil que atravesamos los poblanos, de lo que se está dando allá en el Municipio de Izúcar de Matamoros, que verdaderamente nos tiene preocupados a todos los poblanos y nosotros aquí como depositarios de la Soberanía Popular, pues debemos de entrarle de lleno a este asunto y por eso estoy aquí haciendo estos comentarios, para que esta Comisión Permanente ¿verdad?, se active más, porque la ciudadanía está muy inquieta y sobre todo en esa zona de Izúcar de Matamoros, donde se ha asentado uno de los principales carteles del narcotráfico de la República, porque es un cruce muy importante ahí, de varios Estados, del Estado de Guerrero, Morelos, Puebla y el Estado de Oaxaca y se ha convertido en un verdadero distribuidor droguero en esa zona, ahí por la importancia geográfica que tiene ese punto, y esto se nos puede salir de las manos si no se atiende con prontitud, como lo está demandando la ciudadanía. Por eso yo quisiera decirle a esta Comisión Permanente, hacerle esta propuesta muy puntual y que quede asentada en el Acta, de que se debe de constituir una Comisión Investigadora, a la mayor brevedad posible de este asunto tan delicado, para que podamos avanzar, puesto que la Secretaría de Gobernación del Estado de Puebla, no ha hecho lo conducente, yo no he visto aquí ningún documento de la detención del Alcalde de Izúcar de Matamoros, no hemos tenido ninguna referencia de nada, y… es muy importante también que otras personas, como es el Presidente del Instituto Estatal Electoral, pues ya está vertiendo comentarios al respecto que no es su competencia ¿verdad?. La competencia para resolver este asunto es estrictamente aquí del Congreso, de los Diputados, y entonces, por eso, debemos de constituir una comisión investigadora, aquí somos bastantes Diputados presentes, de distintos partidos y podemos hacerlo a la mayor brevedad, es más ahorita, si lo quieren hacer, si tienen voluntad política, se podría hacer, y así darle una mayor prontitud a este asunto. También me sumo a la propuesta del PRD, para pedir que se hagan elecciones nuevas allá, puesto que este Ayuntamiento que ha sido emanado del narcotráfico, deje de existir, y la voluntad popular pueda ejercerse nuevamente para que se liberen de los narco-políticos en esa zona. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota del Diputado José Benigno Pérez Vega. Tiene la palabra el Diputado José Manuel Fernández… Manuel Fernández.


C. DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Con su venia señor Presidente. Compañeros Diputados. Miembros de los medios. Ciudadanos. Creo que el tema que estamos tratando en este momento es uno de los temas más difíciles que ha tocado conocer a la ciudadanía poblana. Realmente es un tema que nos lastima fuertemente, no en balde se dice que es el primer Alcalde sujeto a un proceso por los delitos que se le imputan. De entrada comulgo con mis compañeros y mi compañera Diputada, en cuanto a que es un tema difícil, que es un tema que hay que resolver, que tenemos un gran papel dentro de este asunto. Pero… inclusive coincido en que muchos de los artículos y leyes que han citado, son del… el fondo de la materia. Siempre se ha dicho que la Ley se interpreta y creo que están en su derecho de interpretarla como lo han hecho. Considero que esta Comisión Permanente, no es un Órgano de Investigación, por eso es oportuno lo que estamos haciendo, de turnarlo a la Comisión de Gobernación y a la Comisión Inspectora, para que ellos hagan esa función. Además de que existen las instancias judiciales, electorales, y de todo tipo vaya, porque coincido, se habla de que se… se rebasaron los topes de campaña, hay un órgano que debe de hacerlo, que se crearon cajas de ahorro; hay que ver realmente la ilegalidad o legalidad de las mismas; se habla… inclusive se habla hasta en el extranjero de que los migrantes poblanos, son o somos narcotraficantes, somos gente delincuente y no lo somos. El señor Rubén Gil Campos, está sujeto a un proceso penal, del cual yo estoy seguro que la mayor parte de nosotros desconocemos; su origen, obviamente no tenemos una bola mágica para conocer cómo se va a ir desarrollando y cuál va a ser la conclusión. Creemos en el principio de derecho, que nadie es culpable, hasta que se le demuestra lo contrario, no lo estoy exonerando con estas palabras, simplemente digo que debemos de apegarnos al marco legal, que para eso fue creado. Existe, dentro de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución del Estado de Puebla, en la Ley Orgánica Municipal, todos los mecanismos considerados para casos como éste y no es la primera vez que sucede, no por la magnitud del caso, que éste es realmente… rebasa todas las situaciones que se han presentado en el pasado. Por el momento, el señor Gil no se encuentra despachando, no se encuentra, por lo mismo, cumpliendo con su obligación constitucional para la que fue electa. El Cabildo ha tomado las previsiones del caso ya ha avanzado en esta etapa de los primeros 30 días. No sabemos qué va a pasar. Podemos hacer conjeturas pero no debemos, pero este órgano no se basa en conjeturas, ni el Cabildo, ni el Gobierno del Estado, la Secretaría de Gobernación, tiene que hacerlo siempre apegado al marco legal. Lo que existe por el momento, es una ausencia temporal que ha sido sustituida, suplida; esperamos que toda la fuerza de la Ley sea aplicada en este caso; que todas las instancias evocadas ante esta Soberanía, cumplan con sus responsabilidades. No es un tema fácil, no es un tema que se resuelve en los cafés, es un tema que tiene en entre dicho a los poblanos, señores. Porque no merecemos ser calificados así, todos ustedes tienen familiares, tienen y tenemos porque me incluyo, familiares en el extranjero y el país del norte, nada más espera oportunidades como éstas, para censurar la actividad de los emigrantes mexicanos. Considero que tenemos una gran, gran responsabilidad y que no es con asuntos mediáticos, como se resuelve. Es cuanto señores.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado Eduardo Rivera.


C. DIP. EDUARDO RIVERA PÉREZ: Compañeros Diputados de la Comisión Permanente. Compañeros Diputados —también— del Congreso que hoy nos acompañan. A los medios de comunicación. Nosotros quisiéramos señalar puntualmente que es lamentable como se ha votado este punto de acuerdo que fue presentado por el Grupo Parlamentario del PAN, de urgente y obvia resolución y que haya sido desechado precisamente por una mayoría que no quiere que se investiguen las cosas graves que están sucediendo en Puebla. es lamentable que también un Punto de Acuerdo que haya sido presentado también anteriormente por el Grupo Parlamentario del PRD, hasta el momento, tampoco se tenga ni siquiera alguna convocatoria para discutirlo o examinarlo. Yo les preguntaría a los compañeros Diputados, ¿se van a esperar meses o años para investigar estos asuntos?. Yo quisiera señalar puntualmente que el Grupo Parlamentario del PAN, en su Punto de Acuerdo, ni siquiera está acusando absolutamente a nadie en ese sentido. Lo que el Grupo Parlamentario del PAN está pidiendo son cuatro cosas muy puntuales. La primera de ellas es que comparezca el Secretario de Gobernación ante esta Entidad Soberana, y explique cuáles son precisamente las condiciones legales, en las cuales se encuentra el Alcalde con licencia de Izúcar de Matamoros. Que explique cuál es el manejo o el entendimiento o el acuerdo que hay con el ciudadano Rubén Gil y el Gobierno del Estado, debido a que hay recursos precisamente, que se han otorgado por parte de esta persona a las cajas de ahorro. Eso es lo que estamos solicitando. Hay preguntas que hasta este momento de manera oficial, nadie ha respondido. Lo que estamos solicitando en el segundo considerando del punto de acuerdo, que fue presentado por la Diputada Patricia Hidalgo es muy puntual, y está dentro de nuestras facultades; el Órgano de Fiscalización, es un Órgano que depende del Congreso del Estado, y es el Órgano de Fiscalización, al igual que el Punto de Acuerdo presentado por el PRD, que tiene las facultades de fiscalizar el manejo de los recursos, durante el período comprendido en que el Alcalde estuvo en funciones, y el tercer punto muy concreto, es que el Instituto Estatal Electoral, audite, fiscalice, revise, los gastos presentados por parte del Ciudadano Rubén Gil, durante su campaña como Candidato del PRI, a Presidente Municipal. Yo les preguntaría ¿qué respuesta le dan ustedes a la ciudadanía de un asunto en donde hay muchas dudas hay muchas preguntas, y por parte de los funcionarios que en su caso deben y tienen la obligación de responderlas, hasta este momento no las otorgan?. Por eso para el Grupo Parlamentario del PAN, es lamentable que estas propuestas que se han presentado por diferentes Grupos Parlamentarios de investigar, se dice que no se tiene la facultad de investigar, bueno por qué no se dice eso, por ejemplo, en el Congreso de la Unión, con la Comisión Mouriño; por supuesto que tenemos la facultad de investigar y de fiscalizar. ¿Por qué no se dice lo mismo del caso Fox o de los Hermanos Bibriesca?. Por supuesto que tenemos la facultad de investigar y de fiscalizar. Lo que nosotros queremos es que haya respuestas a la ciudadanía muy claras, de esta situación, que creo que para todos es absolutamente grave que requiere precisamente que se investigue y que se llegue hasta sus últimas consecuencias. El Grupo Parlamentario del PAN buscará los mecanismos para que sí se investigue para que se llegue hasta sus últimas consecuencias. Compañeros Diputados del PRI, es lamentable que ustedes no quieran que se investigue y que esto se lleve hasta sus últimas consecuencias. Es lamentable que esta Soberanía y que nosotros como Diputados, no queramos hacer lo que tenemos dentro de las facultades y por obligación de Ley, de responderle precisamente a la Ciudadanía con respuestas. Nosotros pedimos que se investigue. Nosotros tenemos facultades para hacerlo, pero con su votación y con el trámite precisamente que dan a los Puntos de Acuerdo, es lamentable que no haya la voluntad política para hacerlo. Por eso, nosotros como Diputados del PAN, que estamos aquí presentes, en un ámbito de protesta, nosotros nos retiramos en este momento de la Comisión Permanente, porque desgraciadamente no hay la voluntad política con votos, de poder llegar a acuerdos, para darle respuestas a los poblanos, a la opinión pública nacional de un tema que está ocupando ¿sí? el ámbito de discusión, ya no solamente estatal, nacional e internacional. Por lo tanto, compañeros Diputados del PRI, es lamentable su actitud. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: No habiendo ningún asunto que tratar…¡Ah… Perdón!, perdón. Tiene la palabra el Diputado Melitón.


C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Solamente para comentar que el Punto de Acuerdo que presenta el Partido de la Revolución Democrática, a través de mi persona, le demos su justa dimensión y no tratemos de desviar la atención. Lo que yo estoy presentando tiene que ver con competencias que tenemos los Legisladores, y en este sentido quisiera pedir que, con base en el artículo 61 de la Constitución Política del Estado de Puebla, donde dice, son atribuciones de la Comisión Permanente… inciso sexto), recibir las solicitudes y demás documentos que se dirijan al Congreso; resolver, desde luego, respecto de los asuntos que tengan carácter de urgentes y que no exijan la expedición de una Ley o Decreto. La semana pasada presenté un Punto de Acuerdo, y como lo marca el procedimiento, se turnó a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales. Por eso inicié preguntando, si había ya alguna resolución de su parte, algún informe, algún comunicado, a la Presidencia de la Comisión Permanente. No es así. Es decir, la Comisión no ha tomado el caso, o no ha hecho nada al respecto. El asunto es grave, el asunto es grave porque los acontecimientos nos están rebasando. Quiero comentar que la licencia que le dieron al Presidente Rubén Gil… el Cabildo sesionó el día 13, y se le otorgó licencia solamente por el día 24 y 25; él debió haberse presentado el día 26, no se presenta; el Cabildo no sesiona hasta el día 31, hay un vacío de poder muy importante. Por lo tanto, tenemos que revisar adecuadamente si el Suplente cuenta con el perfil y lo que la Ley marca para asumir el cargo, y de no ser así, el artículo 60 de la Ley Orgánica dice así: la suspensión o revocación del mandato a que se refiere la presente Ley, será competencia exclusiva del Congreso del Estado y el procedimiento respectivo. El artículo 61 dice lo siguiente: la solicitud y procedimiento para la suspensión o revocación del mandato de alguno o algunos de los Miembros del Ayuntamiento, se regulará en lo conducente por la Legislación aplicable. Estas alternativas de solución compete de manera exclusiva al Congreso del Estado, y nosotros formamos parte de él. Es por eso que no debemos, por un lado, desviar la atención, ni mucho menos dejar de asumir la responsabilidad que tenemos como Legisladores. Por lo tanto, señor Presidente le pido que con base en el artículo de la Constitución, que acabo de dar lectura, se le dé la prontitud que requiere este punto, en la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales. Se le dé prontitud, se le dé celeridad a este punto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota del Diputado Melitón. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión… 


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Presidente
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Adelante.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Compañeros y compañeras Diputados. Pues vemos que aquí no hay voluntad política de acelerar la investigación, inclusive un compañero Diputado que dice que el Congreso no tiene facultades para nombrar una Comisión Investigadora, como yo lo propuse hace rato, y esto, bueno, pues ahí está la voluntad política, está la actuación del “frente amplio marinista”. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Muchas gracias señor Diputado. Se levanta la Sesión. Gracias. Se cita para el próximo jueves 10, a las once horas, del 2008.
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