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LVII LEGISLATURA
COMISIÓN PERMANENTE

SESIÓN PÚBLICA 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

Jueves 17 de abril de 2008


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente el resultado).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con la asistencia de 8 Diputados y el retardo justificado del Diputado Macip Monterrosas Ricardo, hay Quórum y se abre la Sesión de la Comisión Permanente a las once horas con cinco minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Proceda la Secretaría a dar lectura a la Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: Orden Del Día para la Sesión Ordinaria que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 17 de Abril de 2008. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el jueves diez de abril de dos mil ocho. 2.- Lectura del Extracto de los Asuntos Existentes en Cartera. 3.- Lectura del Escrito suscrito por el Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón, en el cual informa que ha dejado de surtir efectos la causa por la que le fue concedida la licencia para separarse del cargo de Magistrado a partir del dieciocho de marzo del año en curso, por lo que solicita se dé por concluida la misma. 4.- Lectura de los Ocursos presentados por los ciudadanos Eleofermes Palacios Reyes, Jesús Tapia Contreras, Maricela Ramírez, y Germán Jacobo Hernández, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 5.- Lectura del Oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, por virtud del cual remite la Iniciativa de Decreto presentada por el Licenciado Mario Plutarco Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, por la que se reforman y adicionan diversas disposiciones al Decreto de Creación del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Tecnológico Superior de Acatlán de Osorio, Puebla”. 6.- Asuntos generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del jueves diez de abril del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO NACIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL DÍA JUEVES DIEZ DE ABRIL DEL AÑO 2008. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO AVELINO TOXQUI TOXQUI, SECRETARÍA DEL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS DIEZ DÍAS DEL MES DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL OCHO, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE NUEVE DIPUTADOS, HUBO QUÓRUM  Y SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS ONCE HORAS CON QUINCE MINUTOS, DE ACUERDO AL  ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO. EN EL PUNTO UNO SE DIÓ LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, RESULTANDO APROBADA CON LAS OBSERVACIONES DEL DIPUTADO  ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS. EN EL PUNTO DOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES; EN EL PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA A LOS OCURSOS DE CIUDADANOS POR LOS QUE SOLICITAN SE LES CONCEDA LA CALIDAD DE POBLANO, LOS QUE SE TURNARON A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OFICIO DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE PUEBLA, POR EL QUE REMITE LA RECOMENDACIÓN NÚMERO 11/2008, TURNÁNDOSE A LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL OFICIO NÚMERO IEE/PRE-925/08 SUSCRITO POR EL LICENCIADO JORGE SÁNCHEZ MORALES CONSEJERO PRESIDENTE DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE PUEBLA, EL QUE SE TURNO A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE ACCIÓN NACIONAL POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ, QUIEN EN USO DE LA PALABRA EL EXPLICÓ EL CONTENIDO DEL PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTÓ, HACIENDO ÉNFASIS EN SUS PUNTOS PETITORIOS; PUESTA A CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LOS TRÁMITES CON TRES VOTOS A FAVOR, CINCO VOTOS EN CONTRA Y UNA ABSTENCIÓN SE DESECHÓ, TURNÁNDOSE EL PUNTO DE ACUERDO A LAS COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, Y DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, QUIEN EN USO DE LA PALABRA SE REFIRIÓ A LOS CAMBIOS QUE HA TENIDO LA CITADA RESERVA, ENSEGUIDA CON TRES VOTOS A FAVOR CINCO VOTOS EN CONTRA Y UNA ABSTENCIÓN SE DESECHÓ LA DISPENSA DE TRÁMITE DEL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO, TURNÁNDOSE EL MISMO A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EN EL PUNTO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, POR EL QUE SOLICITA LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA DE LAS ACTIVIDADES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE IZÚCAR DE MATAMOROS RUBÉN GIL CAMPOS, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ANDRÉS RICARDO  MACIP MONTERROSAS COMPARTIÓ LA PROPUESTA DEL DIPUTADO PÉREZ VEGA, AGREGANDO QUE NO ES FACULTAD DE LA COMISIÓN PERMANENTE NOMBRAR UNA COMISIÓN ESPECIAL. EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ SE PRONUNCIÓ A FAVOR DE LA PROPUESTA PRESENTADA, PROPONIENDO SE REMITA A LA GRAN COMISIÓN PARA LOS EFECTOS PROCEDENTES. EL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS DIJO QUE EL TEMA YA FUE TRATADO EN LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN POR LO QUE LA PROPUESTA RESULTABA OCIOSA. LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, ARGUMENTÓ QUE LO PROCEDENTE ERA MANDAR LA PROPUESTA A LA GRAN COMISIÓN, POR SER LA COMPETENTE PARA CONOCER DE ESTE ASUNTO. LA DIPUTADA MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ SEÑALÓ QUE EL PROCEDIMIENTO EN ESTE ASUNTO ES TURNARLO A LA GRAN COMISIÓN, POR TANTO Y EN CONSECUENCIA SE TURNÓ EL PUNTO DE ACUERDO A LA GRAN COMISIÓN PARA SU ESTUDIO CORRESPONDIENTE. EN EL PUNTO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA AL ACUERDO PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y PROTECCIÓN CIVIL Y SIN TENER DISCUSIÓN SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS, ACORDÁNDOSE SU NOTIFICACIÓN A LAS AUTORIDADES CORRESPONDIENTES. EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ASUNTOS GENERALES, EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ DIO LECTURA A UN PUNTO DE ACUERDO QUE TIENE QUE VER CON LA PROPUESTA DE LLEVAR A CABO UNA CONSULTA POPULAR QUE DÉ SALIDA AL CONFLICTO EN IZÚCAR DE MATAMOROS, TURNÁNDOSE A LA GRAN COMISIÓN PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. EL DIPUTADO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO, DIO LECTURA A UN ESCRITO SUSCRITO POR EL CIUDADANO NESTOR BOTELLO FUENTES, REPRESENTANTE LEGAL DE LA ORGANIZACIÓN “INDUSTRIALES DE LA MASA Y LA TORTILLA DE SAN MARTÍN TEXMELUCAN, PUEBLA, A.C.”, TURNÁNDOSE A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA SU ESTUDIO PROCEDENTE. LA DIPUTADA MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ SE REFIRIÓ AL ACUERDO APROBADO EL PASADO TRECE DE MARZO DEL AÑO EN CURSO, DONDE SE EXHORTA A LOS FUNCIONARIOS DE LAS DEPENDENCIAS PÚBLICAS PARA QUE SE ABSTENGAN DE UTILIZAR LA INFRAESTRUCTURA DE LAS MISMAS, PARA APOYAR A CANDIDATOS EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES DE JUNTAS AUXILIARES Y QUE LAMENTABA QUE ESE EXHORTO NO HA SIDO TOMADO EN CUENTA. EL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ DIO LECTURA A SU POSICIONAMIENTO  EN RELACIÓN AL PAQUETE DE INICIATIVAS DE LA REFORMA ENERGÉTICA. EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA SE ADHIRIO AL POSICIONAMIENTO DEL DIPUTADO MELITÓN LOZANO PÉREZ. EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA DIJO QUE EL PARTIDO DEL TRABAJO HA MANIFESTADO SU INCONFORMIDAD CON LA PRIVATIZACIÓN DE PETRÓLEOS MEXICANOS, QUEDANDO CONSTANCIA EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA SUS INTERVENCIONES. TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL JUEVES DIECISIETE DE ABRIL DE DOS MIL OCHO A LAS ONCE HORAS. AVELINO TOXQUI, DIPUTADO PRESIDENTE. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS, DIPUTADO SECRETARIO. ES CUANTO.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. Aprobada el Acta.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus Acuerdos correspondientes. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Extracto de los Asuntos existentes en Cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el ciudadano Presidente de la Comisión Permanente, con lo que da cuenta en la Sesión Pública del día jueves 17 de abril del año 2008. Oficio número 000975 de la Presidencia del Congreso del Estado de Mexicali, Baja California, en la que comunica la clausura del Primer Período Ordinario de la Comisión Permanente e instalación del Segundo Período Ordinario de Sesiones, así como la designación de la Mesa Directiva que habrá de funcionar del primero de abril al treinta y uno de julio del dos mil ocho. Recibo y enterado. Circular número C/107/Quincuagésimo Quinto de la Comisión Permanente del Congreso del Estado de Querétaro, informando de la elección de la Mesa Directiva que habrá de fungir del primero de abril al treinta y uno de julio del año dos mil ocho. Recibo y enterado. Circular número 17/2008 del Congreso del Estado de Yucatán, en el que se comunica la integración de la Mesa Directiva que fungirá durante el tercer mes del Tercer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Recibo y enterado. Oficio número 5668 del Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, haciendo del conocimiento que este Tribunal quedó enterado de la toma de protesta constitucional de la Magistrada Margarita Gayosso Ponce. Recibo y enterado. Circular número 10/08 de la Sexagésima Segunda Legislatura de la Diputación Permanente del Congreso del Estado de Chihuahua informando de la clausura de trabajos de la Diputación Permanente en su Primer Período de receso, así mismo comunican de la elección de la Mesa Directiva que presidirá los trabajos del Segundo Período Ordinario de Sesiones dentro del primer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Circular número 15 del Congreso del Estado de sonora, comunicando que esa Legislatura inauguró su segundo Período de Sesiones Ordinarias, correspondiente al Segundo Período de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Oficio número Quincuagésimo Octavo/3ROV/ON/DLPL/00589, 590 y 591/2008 de la Presidencia del Congreso del Estado de Guerrero, en la que se informa de la clausura de los trabajos legislativos del Primer Período de Receso del Tercer Año de Ejercicio Constitucional, elección de la Mesa Directiva que coordinará los trabajos legislativos del Primer Mes del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de ejercicio Constitucional y la instalación de los trabajos legislativos del Segundo Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Es cuanto, señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura al Escrito suscrito por el Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón, en el cual se informa que ha dejado de surtir efectos la causa por la que le fue concedida la Licencia para separarse del cargo de Magistrado, a partir del 18 de marzo del año en curso, por lo que solicita se dé por concluida la misma. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado. Presente. El que suscribe Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón, por mi propio derecho y en mi carácter de Magistrado Propietario del Tribunal Superior de Justicia del Estado, señalando domicilio para recibir notificaciones el ubicado en la Segunda Cerrada Cruz de la Piedra número 9, Fraccionamiento Puerta de Hierro, Código Postal 72130; con fundamento en lo establecido en el artículo 61 fracción VI y fracción VIII de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, con el debido respeto comparezco y expongo: A) Como es de su conocimiento, el 18 de marzo del año en curso me fue concedida licencia por la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado, a efecto de separarme del cargo de Magistrado Propietario del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado, por causa de servicio público al Estado, y por tiempo indefinido, en razón de haber sido designado como Procurador General de Justicia del Estado. B) Con fecha 10 de abril del año en curso, fue aceptada por el ciudadano Gobernador del Estado, mi renuncia al cargo de Procurador General de Justicia en el Estado, tal y como se hizo de conocimiento público a través del comunicado de prensa de la Dirección de Comunicación Social del Gobierno del Estado de Puebla, de esta fecha. Como consecuencia de ello, ha dejado de surtir efecto la causa por la que me fue concedida la Licencia señalada en el punto que antecede, razón por la cual solicito respetuosamente se dé por concluida la misma. C) Por lo anterior, me permito informar respetuosamente a esa Honorable Comisión, que me reincorporo a mi cargo de Magistrado Propietario del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado. Por lo anteriormente expuesto, respetuosamente solicito: Único.- Se me tengan por hechas las manifestaciones que del presente Ocurso se desprenden por todos los efectos y trámites legales procedentes. Sin otro particular reitero la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. Heroica Puebla de Zaragoza, a once de abril de dos mil ocho. Licenciado Fernando Humberto Rosales Bretón.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota del Escrito leído. Comuníquese al Ejecutivo del Estado, Presidente del Honorable Tribunal de Justicia del Estado y al interesado para su conocimiento, trámites y efectos legales procedentes.
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C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Si me permitiera hacer una reflexión señor Presidente. Yo considero que es de preocuparse, y en la Fracción Parlamentaria de Acción Nacional nos preocupamos por la situación que guarda este asunto. Entendemos que por causas de salud, el Licenciado Rosales Bretón, tiene que separarse del cargo al que fue conferido, no entendemos el por qué regresa si está enfermo de salud y entendemos que ambos cargos representan trabajo, presiones, en la que tiene que estar el Magistrado. Nos preocupa mucho que seguimos, lamentablemente, con problemas en la procuración de justicia en el Estado, ya que desde el 2004 con los antecedentes de la anterior Procuradora. Después, los que le precedieron, que fueron causa, consideramos, por la que tuvo que dejar su cargo y ahora esta situación nos deja en una posición delicada en cuanto a procuración de justicia y consideramos que nosotros como Congreso deberíamos, de alguna manera, hacerlo ver al Ejecutivo del Estado, ¿por qué?, porque la ciudadanía espera eso de nosotros. Gracias señor Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura a los Ocursos presentados por los ciudadanos Eleofermes Palacios Reyes, Jesús Tapia Contreras, Maricela Ramírez, y Germán Jacobo Hernández, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadano Diputado Secretario del Honorable Congreso. Presente. Los que suscriben Eleofermes Palacios Reyes, Jesús Tapia Contreras, Maricela Ramírez, y Germán Jacobo Hernández, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto en el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblano. Es cuanto seños Presidente
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción IV del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura al Oficio suscrito por el Licenciado Mario Alberto Montero Serrano, Secretario de Gobernación del Gobierno del Estado, por virtud del cual remite la Iniciativa de Decreto presentada por el Licenciado Mario Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, por la que se reforman y adicionan diversas disposiciones al Decreto de creación del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Tecnológico Superior de Acatlán de Osorio”.

C. SECRETARIO DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Ciudadanos Secretarios de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Ciudad. Por acuerdo del ciudadano Licenciado Mario Plutarco Marín Torres, Gobernador Constitucional del Estado, con fundamento en el artículo 63 fracción I de la Constitución Política del Estado; y 29 fracción X de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, me permito remitir para su estudio y aprobación, en su caso, la Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones al Decreto de creación del Organismo Público Descentralizado denominado “Instituto Tecnológico Superior de Acatlán de Osorio, Puebla”. Hago propicia la ocasión para expresarles la seguridad de mi atenta y distinguida consideración. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Heroica Puebla de Zaragoza, a nueve de abril de dos mil ocho. Secretario de Gobernación. Licenciado Mario Montero Serrano. Es cuanto.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Con fundamento en el artículo 93 fracción VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y de Educación, Cultura y Deporte para su estudio procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: El Último Punto del Orden del Día es Asuntos Generales, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado Guevara.
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C. DIP. ENRIQUE GUEVARA MONTIEL: Con su permiso Diputado Presidente. Compañeras y compañeros Diputados. Con fundamento en lo establecido en el artículo 105 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, me permito hacer uso de la palabra. Que el ciudadano José Rubén Gil Campos, Presidente Municipal de Izúcar de Matamoros, argumentando problemas de salud, se ausentó del territorio nacional, dejando de cumplir sus funciones frente al Cabildo; posteriormente por diversos medios de comunicación, nos enteramos que había sido detenido por autoridades estadounidenses en la prisión de Los Ángeles, California, señalado presuntamente por narcotráfico. El día 31 de marzo del presente año, se llevó a cabo en Sesión Extraordinaria del Cabildo del Honorable Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, abordando en el Punto Tres del Orden del Día, la designación de un Presidente Municipal Interino, por la falta temporal del ciudadano Presidente Constitucional, José Rubén Gil Campos. En tal razón, el Cabildo determinó conceder la licencia al ciudadano José Rubén Gil Campos, para separarse del cargo hasta por treinta días naturales, por lo que se procedió a nombrar como Presidente Interino al ciudadano Rubero Galileo Suárez Matías. Que con fecha 3 de abril del presente año, en el Punto Seis del Orden del Día de la Comisión Permanente de este Honorable Congreso del Estado, se dio de conocimiento por medio del Oficio enviado por la Secretaría General del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, de la Licencia otorgada hasta por 30 días al ciudadano Rubén Gil Campos, al tiempo que de hacerlo de conocimiento del Presidente Interino. En la misma fecha, el Grupo Parlamentario de Acción Nacional solicitó un Punto de Acuerdo, con la finalidad de que el Titular de la Secretaría de Gobernación, compareciera ante esta Soberanía, para explicar la situación jurídica del ciudadano Rubén Gil Campos; además, del resultado de la encomienda que dio al Alto Comisionado para la Atención del Migrante para atender este asunto, así como informar la situación que guarda el Ejido de La Galarza y en el mismo documento se solicitaba el informe del Órgano de Fiscalización y del Instituto Electoral del Estado y el documento fue turnado a la Comisión de Gobernación. El pasado 9 de abril, sesionó la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, aprobando un Acuerdo con los siguientes puntos petitorios: Primero.- Solicitar al Titular de la Secretaría de Gobernación un informe por escrito, a la brevedad posible, conforme a la naturaleza del asunto, de las razones por las que envió al Alto Comisionado para la Atención de Migrantes, a brindar apoyo al ciudadano Rubén Gil Campos a Estados Unidos, así como el resultado de dicha visita, de igual manera informar bajo qué concepto legal, Rubén Gil es poseedor o propietario de un predio en el Ejido de La Galarza, además de informar la situación del funcionamiento de las cajas de ahorro, con inversión de Gil Campos. Segundo.- Que la Comisión Inspectora realice las acciones conducentes con relación a la auditoría a la actual administración de Izúcar de Matamoros. Tercero.- De acuerdo a las intervenciones del Instituto Electoral del Estado, solicitar las acciones conducentes, respecto a la fiscalización de los gastos de campaña utilizados durante el proceso electoral 2007-2008, para miembros del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, correspondiente a la Planilla registrada por la Coalición “Unidos para Ganar”. Lamentablemente, esta información no ha sido presentada a los Diputados que integramos la Quincuagésima Séptima Legislatura, siendo un asunto de especial interés, ya que desde los primeros días del mes de abril se han dado diversas manifestaciones ciudadanas por parte de habitantes de Izúcar de Matamoros, por el descontento por la situación que prevalece en su municipio. En la misma vertiente, es importante mencionar que el pasado 12 de abril del presente año, se llevó a cabo la Sesión Extraordinaria del Cabildo del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros, y en el Orden del Día de dicha Sesión, se contemplaba la presentación de una solicitud de licencia por tiempo indefinido del ciudadano Rubén Gil Campos, por el que se solicita licencia para ausentarse del cargo por un tiempo indefinido, la cual fue aprobada por mayoría de votos del cabildo, en tal razón, por mayoría de votos convocaron al Profesor Ricardo Arturo Herrera Velázquez, para que asumiera el cargo de Presidente Municipal Sustituto. A raíz de dicha Sesión, y la designación del Profesor Ricardo Arturo Herrera Velázquez, como Presidente Municipal Sustituto del Municipio de Izúcar de Matamoros, una vez más la ciudadanía se manifestó en contra del Cabildo. En dicho Cabildo, se han realizado sesiones en las que se concedieron licencias y se tomaron protesta a Presidentes Municipales Interinos y Sustitutos, incurriendo en presuntos vicios de origen, por los medios de comunicación nos enteramos que al respecto la Secretaría de Gobernación, realizó el día 15 de abril una reunión con los integrantes del Cabildo, con la finalidad de invalidar la Sesión Extraordinaria del día 12 de abril y quedar el Regidor de Gobernación hasta que se cumpliera el plazo de los 30 días, y hoy sabemos que esto no es así. A la fecha, los habitantes del Municipio de Izúcar de Matamoros, están inconformes, esta Soberanía necesita información y la información solicitada a Gobernación, al Órgano de Fiscalización, al Instituto Estatal Electoral no ha sido entregada, por lo que desde esta Tribuna los exhortamos públicamente para que entreguen la información a la brevedad. Prueba de todo esto, la manifestación que tenemos el día de hoy aquí afuera. Es preocupante que se están reuniendo los supuestos que establece la Ley Orgánica Municipal, para que esta Soberanía en cumplimiento de sus facultades y de conformidad a lo establecido por el artículo 57 fracción II de la Ley Orgánica Municipal, proceda a revocar el mandato del Presidente Municipal, Síndico y Regidores y desparezca el Ayuntamiento, procediendo al nombramiento de un Concejo Municipal, por el bienestar de sus habitantes, exigimos a la Secretaría de Gobernación que envíe la información solicitada por esta Soberanía. Por esta razón, solicito; Único.- Que la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, tome lo expuesto de este posicionamiento para que se tomen las medidas pertinentes y el Congreso del Estado actúe conforme a sus atribuciones. Este documento, le será turnado por nuestro conducto a la Comisión de Gobernación, para su procedencia. Muchas gracias. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Tiene la palabra el Diputado Melitón.

C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Diputado Presidente de la Comisión Permanente, Diputado Secretario. Integrantes de la misma Comisión; compañeras y compañeros Diputados. Público en general. El que suscribe, Diputado Melitón Lozano Pérez, miembro del Partido de la Revolución Democrática que integra la LVII Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 69 fracción II de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 93 fracción VI, y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, sometemos a consideración de este Cuerpo Colegiado el punto de acuerdo con arreglo a los siguientes considerandos. Existe desinterés del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros y del Gobierno del Estado para determinar la situación jurídica del presidente Municipal constitucional del Izúcar de Matamoros, C. José Rubén Gil Campos, y reconocer de manera oficial lo que la DEA ha señalado como hecho irrefutable. Que desde el pasado 23 de marzo de 2008, fue detenido el C. José Rubén Gil Campos en Los Ángeles California, negándole la libertad bajo fianza y que el primero de abril de este año fue trasladado a la Corte del Distrito Sur de Nueva York, Autoridad Federal Judicial Norteamericana en la que se expuso que José Rubén Gil Campos, alias “el Padrino”, alias “el Gavilán” , entre 2005 y noviembre del 2007, el indiciado y otras personas violaron las leyes Estadounidenses sobre narcóticos participando en arreglos para distribuir 11 kilogramos de cocaína en la zona urbana de Nueva York. En esta comparecencia, el Juez de la Corte del Distrito Sur de Nueva York, determinó convocarlo para el 22 de mayo de 2008 a una segunda comparecencia, situación que coloca al Edil enfrentando un proceso judicial por lo que actualmente no existe ninguna duda que se encuentra encarcelado hasta en tanto acuda a la cita del Juez, motivo que lo imposibilita para regresar a su cargo como lo establece el artículo 56 fracción II de la Ley Orgánica Municipal, los miembros de los Ayuntamientos podrán ser suspendidos de los cargos para los cuales fueron electos o designados o revocado el mandato que se les haya asignado en los siguientes casos, fracción II.- Por existir en su contra proceso por delito intencional calificado como grave, en este caso, la suspensión surtirá efecto a partir del momento en que se dicte auto de formal prisión y quedará sin efecto si llegare a dictarse sentencia absolutoria. Hasta el momento el Congreso del Estado no ha actuado en consecuencia con el artículo 55 de la Ley que a la letra dice, corresponde exclusivamente al Congreso del Estado declarar la suspensión o desaparición de los Ayuntamientos, la suspensión o revocación del mandato de alguno de los miembros, los integrantes del Ayuntamiento han ocultado la información para proteger al Edil detenido, argumentando que el Edil se encuentra enfermo atendiéndose de un mal renal. Del 26 al 31 de marzo de 2008, existió una ausencia total del Presidente Municipal cuyas actividades fueron cubiertas de forma irregular por el Regidor de Gobernación, en ejercicio indebido del funciones ya que el Congreso del Estado debió haber revocado el mandato y señalado lo conducente desde el momento en que la DEA informaba de la situación jurídica de José Rubén Gil Campos. Levamos 10 días que esto no sucede. Los miembros del Ayuntamiento han cometido diversas violaciones a la Ley Orgánica Municipal, como la del artículo 73, convocando el 31 de marzo de 2008 a una Sesión Extraordinaria de Cabildo sin mediar convocatoria previa escrita en la que se expresara los asuntos de tratar, además en dicha Sesión el Regidor de Gobernación, Rubero Galileo Suárez Matías, a titulo personal presentó una solicitud verbal de ampliar la licencia al Presidente Municipal por 30 días sin que se determinara la situación jurídica en la que se encuentra José Rubén Gil Campos, misma que fue aprobada por los miembros del Ayuntamiento y ocultando que Rubén Gil estaba siendo procesado. Es de destacar que el actual suplente de Rubén Gil Campos es el C. Ricardo Arturo Herrera Velázquez, ambos gozan de una afinidad, ya que este último es hermano de la C. Ángeles Herrera Velásquez, esposa del actual Presidente Municipal, no obstante de las anteriores irregularidades, el sábado 12 de abril de 2008, nuevamente fue convocada una Sesión de Cabildo de forma verbal en la que el Sindico Municipal presentó una carta supuestamente fechada y firmada el 26 de marzo, en la que el C. Rubén Gil Campos, solicita licencia indefinida en virtud de estar enfermo y 8 de los 12 miembros presentes la autorizan y solicitan que el C. Arturo Herrera Velázquez tome Protesta de su cargo como Presidente Municipal Sustituto, desconociendo al Regidor de Gobernación, tal hecho representa una irregularidad más, violatoria al artículo 78 fracción 27 el cual faculta al Cabildo solo para conceder licencias hasta por 30 días, dicha carta publicada en varios medios informativos es una muestra más de que el Cabildo sigue desconociendo y ocultando 20 días después que el C. Rubén Gil Campos, se encuentra preso, situación que enrarece aún más el ambiente, ya que se suscita el conflicto declarado entre regidores que apoyan al Suplente y Regidores que apoyan al Regidor de Gobernación. A partir de esa fecha las reacciones de la población Matamorense no se hicieron esperar, el lunes 14 de abril un grupo de ciudadanos y de inspectores de barrios y colonias, se manifestaron en contra de la decisión tomada por el cabildo de que asumiera Arturo Herrera, el cargo sin haber concluido los días de la licencia amenazando con tomar la Presidencia de forma violenta, las declaraciones del C. Rubero Galileo Suárez Matías, Regidor de Gobernación, en diversos medios de comunicación, señalan de forma textual, lo cito textualmente como aparece en las grabaciones y en los periódicos, “que teme por su vida y que existe alta ingobernabilidad en el municipio”, por la tarde en este mismo día más de mil 500 vecinos del municipio realizaron una marcha en las principales calles de la ciudad de Izúcar de Matamoros, exigiendo la revocación del mandato de todos los miembros del Ayuntamiento y solicitando nuevas elecciones, mismas que habían tenido 2 reuniones previas de información y de manifestación pacifica en esta petición. El lunes 14 y martes 15 de abril de 2008, escuchen bien, las instalaciones de la Presidencia Municipal se mantuvieron cerradas al público y resguardadas por un operativo de policías preventivos con equipo antimotines, sin prestar servicio a los ciudadanos, ya que ninguno de los 2 grupos de Regidores cedía a sus exigencias polarizando la situación y afectando a la población en general, ya que ambos grupos se trasladaron a la Secretaría de Gobernación de la ciudad de Puebla al igual que funcionarios, personal administrativo y operativo del Gobierno Municipal, quienes recibieron indicaciones de trasladarse a la Secretaría de Gobernación en la ciudad de Puebla. en apoyo al C. Arturo Herrera, incurriendo en responsabilidad administrativa. El día 16 de abril de 2008, aún y con la supuesta intervención de la Secretaría de Gobernación para dirimir el conflicto y que se mantuviera en su puesto el Regidor de Gobernación hasta completar los 30 días de licencia, el C. Arturo Herrera hizo caso omiso y se dedicó a despachar asuntos de la Presidencia Municipal, cometiendo de manera irrefutable, el delito de usurpación de funciones señalado en el artículo 59 fracción VI de la Ley Orgánica Municipal como causa de revocación del mandato. Quiero informarles que en Izúcar de Matamoros existen actualmente tres Presidentes. Ante esta situación de falta de mandato y de gobernabilidad, se suma el paro de labores de este mismo día que realizaron más de 70 elementos de la policía preventiva municipal en la que exigían el pago de su salario en tiempo y forma, ya que en las 2 últimas  quincenas, habían presentado retraso, además de exigir mejores condiciones en virtud de que las condiciones de violencia en que el municipio, que en el municipio se estaban presentando por el conflicto político, todos los hechos mencionados tienen el mismo origen, la detención de Rubén Gil, y el vació de poder que se ha generado, lo que puede agravarse aún más, teniendo conatos de violencia, estos hechos son graves y han provocado un clima de intranquilidad, inestabilidad social, temor en los ciudadanos que habitan el territorio del municipio, estas irregularidades que han cometido los miembros del Ayuntamiento y el conflicto generado entre los vecinos y miembros del Ayuntamiento se enmarcan en causales para la revocación del mandato de los integrantes del Ayuntamiento, como lo señala el artículo 56 fracción II, artículo 57 fracción II, artículo 59 fracción IV y VI de la Ley Orgánica Municipal. Por considerarse de urgente resolución este conflicto y en virtud de que el Congreso del Estado no ha actuado de acuerdo a las exigencias del caso y no pudiendo permitir el Ayuntamiento siga cometiendo más atropellos en nombre de la Autonomía Municipal, presento el siguiente Punto de Acuerdo: Primero.- Fundamentado en el artículo 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 74 y 91 del Reglamento Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito que la Comisión Permanente convoque a Sesión Extraordinaria en fecha inmediata al Pleno del Congreso para atender los siguientes puntos dentro del orden respectivo: a) Solicitud de revocación del mandato del C. Rubén Gil Campos, Presidente Municipal Constitucional de Izúcar de Matamoros, por estarse llevando proceso por delito considerado grave conforme lo estipula el artículo 56 fracción II de la Ley Orgánica Municipal. b) Solicitud de revocación del mandato del Sindico Municipal y Regidores miembros del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros Puebla, por suscitarse diversas causales para ello, como conflicto grave entre los integrantes del Ayuntamiento y de éste y la población del Municipio, que está haciendo imposible cumplimiento de los fines del mismo y el ejercicio de las funciones conforme lo estipula el artículo 57 fracción II de la Ley Orgánica Municipal. c) Solicitud de convocatoria a nuevas elecciones para restablecer el orden Constitucional en el Municipio de Izúcar de Matamoros. Segundo.- Por caso de urgencia, solicito dispensar los trámites para que  cada asunto que determina el artículo 93 del Reglamento Interior; y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, se someta el Punto de Acuerdo en mención a discusión para su aprobación. Atentamente. Diputado del Partido de la Revolución Democrática Puebla, Puebla a 17 de abril de 2008, un servidor. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Vamos a proceder también a recibirles a la Comisión, si nos hacen favor, van a pasar a entregar un escrito.

CIUDADANO HABITANTE DEL MUNICIPIO DE IZÚCAR DE MATAMOROS: Ciudadano Presidente del Congreso del Estado, en representación de ciudadanos en movimiento por la democracia, hago entrega de la solicitud de revocación del mandato del Ayuntamiento de Izúcar de Matamoros y la petición de que se convoque a nuevas elecciones; también entrego firmas de ciudadanos que apoyan dicha propuesta. Muchas gracias.

(Habitantes del Municipio de Izúcar de Matamoros hacen entrega de un escrito a la Comisión Permanente)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias. Es recibida su petición y se turna a la Comisión correspondiente. Muchas gracias. Tiene la palabra el Diputado Andrés.


C. DIP. ANDRÉS RICARDO MACIP MONTERROSAS: Señor presidente, antes de someter a votación el Punto de Acuerdo presentado por el compañero Diputado Melitón, quisiera hacer otra reflexión el por qué nosotros vamos a votar a favor de omitir, por qué nosotros estamos de acuerdo con que ya se tome la decisión para convocar al Pleno del Congreso, dado que los términos que ha presentado el compañero, los 20 días que esta sin, pues realmente sin Presidente Izúcar de Matamoros y una serie de irregularidades consideramos pertinente que sí se convoque al Pleno para llegar a tomar una decisión correcta y que por, pues estamos viendo ya la inquietud de muchos ciudadanos y estamos preocupados por como lo comenté la vez pasada de que sigamos siendo una mesa únicamente de trámite y no le comencemos a dar solución a algunos de los asuntos que son importantes y relevantes para el Estado y para los ciudadanos; y a la vez, pues invitarlos, en su momento, a cada quien justifique el por qué vota como vota dado que creo que todos quisiéramos saber, por qué votamos, o cuál es la razón de emitir un voto en cuanto a la responsabilidad que le tenemos a la ciudadanía, dado que ellos decidieron que estuviéramos acá y ellos esperan un poquito más de nosotros, entonces yo los invitaría a cada uno de los compañeros a que hiciera una justificación el por qué va a votar de esa manera si lleva bien hacerlo. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado, vamos a someter a consideración de este Pleno si se dispensa… perdón, adelante. Si es en cuanto a este punto, si no permítanos desahogar y ahorita, ¿si es en cuanto al punto?. Bueno adelante. Pedimos guarden silencio por favor, orden por favor.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Señores Diputados, compañeras Diputadas. Pues aquí estamos nuevamente con este terrible tema del narcotráfico que se ha incrustado ahí en el municipio de Izúcar de Matamoros, ahora ya como una cosa así novedosa en el Estado de Puebla, pues ya tenemos tres Presidentes Municipales allá en Izúcar, uno que está encarcelado en Nueva York, con licencia, cuando ya debería de haber estado suspendido de sus funciones por este Congreso, el Congreso no ha actuado en consecuencia, otro que por ley le corresponde al de Gobernación, al Regidor de Gobernación  y otro que nombraron allá en una componenda que hicieron el sábado, un albazo, un cabildazo que dieron que inclusive para ver cómo está esto ya de que se va corriendo en narcotráfico su influencia, hasta el Regidor del Partido Acción Nacional se le sumó en ese, en ese cabildazo que dieron a favor del grupo, del cuñado del que está detenido allá en Nueva York, entonces vemos como esto va avanzando, o sea no se  va pagando como lo quisiera la Comisión de Gobernación que no se mueve, yo vi en las declaraciones de su Presidente en los diarios, no podemos hacer nada porque no nos dan la información, a nosotros como Diputados la ley nos faculta para buscar información, sin embargo no, la Comisión de Gobernación no va a hacer eso, quiere que le traigan la información, pero que tal cuando hay viajes a Acapulco, a Guanajuato, a México, no ahí si vamos todos con vehículos del Congreso, y vamos a buscar y a oír y a investigar todo lo que, todo lo que se tiene que hacer en esos viajes, pero ya salir del Congreso a cumplir con las labores de la Comisión de Gobernación y su Presidente que así lo expresó, pues quiere que le traigan aquí al Congreso todo porque si no puede hacer nada, pues digo la verdad eso está muy mal y nos pone muy mal ante los ojos de los ciudadanos que son los que nos pagan nuestro sueldo y que debemos de actuar en consecuencia. Por lo tanto yo creo que es muy conveniente que el Pleno ya sesione, como lo está solicitando el compañero Diputado Melitón Lozano del PRD, para que esto ya se pueda ir entrando en materia, hacer la Comisión Investigadora como la propuse la semana pasada y que ya le entremos de lleno a este tema, ahí esta la gente allá afuera, yo he estado yendo personalmente a Izúcar, allá a las asambleas informativas que se han estado haciendo, he estado viviendo el problema y el problema va creciendo, no se va desapareciendo como quisiera la Comisión de Gobernación, entonces si, yo los exhorto a que le entremos ya de lleno a este problema, que se discuta, que se haga una Comisión Investigadora para que se haga al fondo del asunto, porque todo parece que aquí como hay altos funcionarios del Ejecutivo como Javier López Zavala, involucrados en esto que le dieron las 60 hectáreas, bueno pues la actitud del Poder Ejecutivo es de estar tapando aquí todas las investigaciones, si no proporciona ningún elemento, para que esto ahí vaya, ahí vaya, ahí vaya arrastrándose, pues no compañeros, ya debemos de actuar como no los marca la ley y ajustarnos a que el Pleno ya se reúna y decida de esta situación y veamos también toda esta situación desde el aspecto de seguridad del Estado de Puebla, porque ya hay otros lugares que ya también empiezan a tener problemas y sino lo atajamos aquí, bueno, pues se va a ir creciendo y no estamos cumpliendo con el trabajo que nos ha confiado la ciudadanía. Yo quisiera hacer otras intervenciones, pero aquí a petición del Presidente de la Comisión Permanente, las dejaré yo para después, para agotar este tema, una sería de la reserva territorial y la otra sería con respecto a un posicionamiento político que hago con la privatización o la pretendida privatización del petróleo. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Gracias Diputado, tiene la palabra el Diputado Melitón.


C. DIP. MELITÓN LOZANO PÉREZ: Compañeros Diputados, solamente quiero hacer énfasis en un punto para sustentar aún más el punto de acuerdo que acabo de presentar, por qué es necesario que se convoque a una Sesión Extraordinaria a todos los Diputados. Miren, en la Ley Orgánica, el artículo 55 lo voy a leer textualmente, dice, “corresponde exclusivamente al Congreso del Estado, declarar la suspensión o desaparición de los Ayuntamientos, la suspensión o revocación del mandato de alguno, o algunos de sus miembros”, eso es lo que dice el artículo 55. El artículo 56, “los miembros de los Ayuntamientos podrán ser suspendidos en los cargos para los cuales fueron electos o designados, o revocado el mandato que se les ha asignado en los siguientes casos: fracción II.- Por existir en su contra proceso por delito intencional calificado como grave, en este caso la suspensión surtirá efecto a partir del momento que se dicte auto de formal prisión”. Esto sucedió el día, en el momento en el que fue preso, exactamente es desde el 23 de marzo, desde el 23 de marzo, es por eso que yo he venido insistiendo que o el Ayuntamiento o la Secretaría de Gobernación, o el Congreso del Estado como lo presenté a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, verificaran la situación jurídica de José Rubén Gil Campos, y al verificarla de manera inmediata, tuvimos que habernos reunido todos los Diputados para revocar el mandato y suspenderle del cargo, tiene exactamente 20 días que el señor fue detenido y el Congreso no ha hecho lo que el artículo 55 establece, es por eso que estoy el día de hoy pidiendo que la Comisión Permanente la cual es su facultad, vote, vote en este momento para convocar a una Sesión Extraordinaria al Pleno del Congreso. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Sometemos a consideración de esta Asamblea si se dispensa el trámite, los Diputados que estén a favor, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. ¿Los Diputados que estén en contra?, 3 perdón, pueden sentarse. Los Diputados que estén en contra, sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. ¿Abstenciones?. El resultado de la votación es la siguiente, 3 a favor, 5 en contra, una abstención, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio procedente. ¿Algún otro Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado José Benigno Pérez Vega.


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente, compañeras y compañeros Diputados. El tema que ahorita voy a tratar es del de la reserva territorial Atlixcáyotl-Quetzalcóatl, que se ha ido desvirtuando en los medios de comunicación porque el Gobierno del Estado, quiere enfocar la atención en el Parque del Arte, cuando la verdadera problemática es la venta de las áreas verdes y de las áreas de equipamiento, aquí yo ya hice la investigación, aquí tengo los planos de las áreas que se van a vender, ahorita se las podemos repartir junto con lo que apareció ayer en el Periódico Milenio, en donde están ya notificados, numerados los lotes de lo que se pretende vender, donde hay varias glorietas, partes de camellones, todos conocemos la glorieta que está ahí enfrente del Costco y enfrente e la Universidad Iberoamericana, del Instituto Andes, bueno esa la quieren vender, que es un área verde muy bonita que ha de tener como unos 15 mil a 20 mil metros de superficie y pues ahí sería excelente una torre de esas así de 25 pisos con área comercial abajo, luego parte de este proyecto pues es meterle los 600 millones de pesos que anunció ayer el Poder Ejecutivo para rehabilitar toda la vía Atlixcáyotl que además entre paréntesis se me hace una cantidad excesiva, sale a más de 100 millones de pesos el kilómetro lineal  que ya lo estoy investigando a ver cómo esta eso de los costos, porque conociendo ya por los medios de comunicación a Javier García Ramírez que pide el 20 por ciento de…en todas las obras que hace, pues se dispara altísimo el costo de esta obra, entonces imagínense como ganarían los funcionarios públicos del Gobierno del Estado, ganarían en la venta de las áreas verdes, de las áreas de equipamiento y ganarían el 20 por ciento de comisión de esos 600 millones de pesos que va a costar la dicha obra. Entonces yo le propongo aquí a la Comisión de Desarrollo Urbano y Ecología, que le entre de lleno a este problema porque esto se nos está escapando con el pleito que traen ahí del jardín del Arte que también es importante, pero realmente lo importante es la venta de estos camellones, de las glorietas que aquí se las podemos repartir ahorita a la prensa  y a los compañeros y yo mañana me comprometo con ustedes a hacer una visita física ahí a los terrenos para irles demostrando uno por uno de qué es lo que pretende hacer este fideicomiso que nada más sirve para despojar a los poblanos de su patrimonio público. Entonces por eso es importante que el asunto de Izúcar, bueno sea atendido, pero también este asunto es muy grave porque  la reserva territorial sigue, ya sería su última despojo que le haría a la reserva y ya quedaríamos totalmente en una situación totalmente de una desgracia ecológica en esa zona y no habría posibilidad en otros predios de construir escuelas públicas que no se ha construido ninguna, no se ha construido ningún mercado municipal, no se ha construido ninguna clínica en esa zona para la gente de escasos recursos, y si necesitamos que esto se ventile más, seguiremos combatiendo este, este tema. Y también quiero aquí ya pasando a otro punto, entregar aquí a la Presidencia de la Comisión Permanente el posicionamiento político para que se le pueda registrar debidamente y le voy  a dar lectura al mismo. “José Manuel Benigno Pérez Vega Diputado del Partido del Trabajo. Posicionamiento sobre Reforma Energética. El día martes 8 de abril del año en curso el titular del Ejecutivo Federal envió al Senado de la República diversas iniciativas de Ley para reformar la Ley Orgánica de Petróleos Mexicanos (PEMEX), después de meses de espera y de negar la existencia de tal propuesta, la única acción del gobierno Federal fue la propaganda televisiva que no informaba absolutamente nada y si intentaba manipular. En un estudio del contenido de las iniciativas, declaramos que nos oponemos rotundamente a las modificaciones del actual marco legal, ya que no presentan una justificación técnica, jurídica o administrativa sólida para que empresas privadas extranjeras intervengan en la refinación y distribución de hidrocarburos, la primera de estas, una actividad de alto valor agregado, si tanta es la urgencia por construir refinerías, adónde se destinaron los casi 40 mil millones de dólares de excedentes petroleros en el sexenio pasado mal llamado del cambio, el problema de fondo es el régimen fiscal de PEMEX y no apreciamos en ninguna parte de las iniciativas, alguna disposición que modifique de fondo la sangría que se le hace a la paraestatal de sus cuantiosos ingresos, creemos que el motivo para presentar dichas iniciativas es de índole ideológico, para los integrantes del Gobierno Federal a su buen entender las empresas extranjeras ya que el capital nacional carece de liquidez para las enormes inversiones que requiere el sector, son las únicas que pueden administrar  eficientemente un recurso que dicho sea de paso es propiedad de todos los mexicanos, asimismo no descartamos los compromisos con países extranjeros y las famosas siete hermanas, o cómo explicar que México va contra la corriente mundial de países tan de símbolos como Rusia, Noruega, Arabia Saudita, y Venezuela, cuyos Gobiernos buscan una participación mayor en toda la cadena productiva del petroleo, por qué compartir los beneficios económicos con inversionistas extranjeros, cuál es la urgencia por aprobar las iniciativas sin una discusión amplia; por qué no involucrar especialistas mexicanos en la discusión, a acaso se ha dado difusión al caso Brasileño que después de varios años de apertura al sector petrolero, ahora se arrepienten de tal decisión. Por todo lo anterior expuesto no podemos más que pronunciarnos en contra de tales iniciativas que solo hipotecan el futuro de los mexicanos y de aprobarse sentarían un futuro negro para el país. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se toma nota. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente para el jueves 24 de abril del año en curso. Es que no se había anotado con anticipación. Adelante. 

C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Gracias señor Presidente, es sobre el posicionamiento que acaba de hacer el señor Diputado que me acaba de anteceder en el uso de la palabra como lo acabo de decir. ¿Cuál es la realidad en la que nos encontramos como nación?. Como nación nos encontramos en que una de las principales fuentes de ingreso que tiene la federación y por lo cual las finanzas públicas de todos y cada uno de los estados de la república y las finanzas de todos y cada uno de los municipios de este país, dependen de manera muy importante de los ingresos petroleros, no podemos entender la operación del estado mexicano sin esta fuente tan importante de recursos que ingresan a la nación producto del petróleo, no lo podemos entender y si las cosas siguen como siguen, pronto y hemos tenido otras experiencias en el pasado de lo que ha pasado con las finanzas públicas cuando con el petróleo no nos está yendo bien como mexicanos, esa es una primer realidad, la primer realidad es la dependencia que tenemos como nación del petróleo. Otra segunda realidad, ¿cuál es?, la realidad es que también tenemos un conjunto de fuentes de abastecimiento de petróleo que prácticamente están agotadas y las más importantes de todas ellas se agotan en este sexenio y a principios del que viene, es decir, tenemos la responsabilidad como generación, tenemos la responsabilidad como mexicanos y como funcionarios públicos que participamos en los diferentes niveles de gobierno y en las distintas Legislaturas de todos los Estados para entregar unas buenas cuentas a las futuras generaciones en que estuvimos tomando cartas en el asunto en este momento; y de ahí la urgencia, de ahí la importancia de que ahorita estemos tomando cartas en el asunto y se discuta a nivel nacional el tema que apremia que es el de una reforma energética que siga garantizando una buena cantidad de recursos para las arcas de todos los niveles de gobierno como hace un momento mencionaba. Otra realidad ¿cuál es?, la realidad es que nuestra propia empresa petrolera de todos los mexicanos está generando empleos y está generando riqueza, pero en el extranjero también, y esa generación de riqueza o esa generación de empleos que se está generando en la refinación en Texas, por ejemplo, pudiéramos generarla en México y de ahí la importancia de que se debata, que se tenga un debate profundo en todas las entidades, por supuesto, en esta Tribuna del Poder Legislativo del Estado y en todas las Legislaturas del país, también; que intervengan los especialistas en la materia también por supuesto tienen que intervenir, pero en esto no puede haber minorías que se consideran poseedoras, la verdad y que quieren prohibir el debate a nivel nacional y de ahí también que nosotros digamos que el debate empieza por el Congreso de la Unión y para eso no tiene que haber minorías que copten el debate de las demás fuerzas políticas y tienen que bajarse de la tribuna para que el debate pueda iniciar, ojala pronto esas minorías que aquí en las Legislaturas Estatales se muestran muy preocupadas, pero que a nivel nacional esas minorías están coptando y están eliminando y están dejando a la posibilidad de que no haya debate, pronto entren en la reflexión de que es muy importante participar por el bien del país y por el bien de las finanzas públicas, en hora buena que haya esta preocupación, en hora buena porque haya debate, pero este debate empieza a nivel federal y ojala pronto se bajen de la Tribuna para que el mismo pueda iniciar. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. AVELINO TOXQUI TOXQUI: Se levanta la Sesión y se cita para el día jueves 24 de abril del año en curso a las once horas.
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