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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

         Miércoles 25 de marzo de 2009

“Marzo, mes de las Mujeres”.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con la asistencia de ocho Diputados y el retardo justificado de la Diputada Carolina O’Farrill Tapia, hay Quórum y se abre la Sesión Pública de Comisión Permanente a las diez horas con siete minutos.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Miércoles 25 de Marzo de 2009. 1. Lectura del acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el martes diecisiete de marzo de dos mil nueve. 2. Lectura del extracto de los asuntos existentes en cartera. 3. Lectura de los ocursos presentados por los ciudadanos Brenda Elizabeth Araus López, Leticia Luna Tentle, Salomón Alcalá Ramos y Mirna Vergara Nieto, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 4. Lectura del oficio CMJ-0258/2009 del Contralor Municipal del Honorable Ayuntamiento de Atlixco, Puebla, por el que remite expediente administrativo número 80/2008, instaurado en contra del Regidor de Agricultura y Ganadería de la Administración 2005-2008. 5. Lectura del oficio DGPL-2P3A.-10218.20 del Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite el Punto de Acuerdo en el que se exhorta respetuosamente a los Congresos Estatales y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal con el objetivo de que revisen con perspectiva de género su legislación en materia penal. 6. Lectura del oficio DGPL 60-II-2-2338 del Vicepresidente y el Secretario de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, por el que remiten el Acuerdo por el que se exhorta a los Congresos Locales a que establezcan una Comisión de Asuntos Migratorios y aquellos que ya cuenten con una, a que la mantengan y fortalezcan, y a que constituyan una oficina que se encargue de atender la política migratoria, entre otros. 7.Lectura del oficio LIX/1ER/OM/DPL/0361/2008 del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Guerrero, por el que anexa el Acuerdo en el que se exhorta al Gobierno de la República, al Honorable Congreso de la Unión y a los Gobiernos que integran la Cuenca del Río Balsas, para que en el ámbito de su competencia promuevan y promulguen las reformas legales e implementen los programas, acciones y obras necesarias, viables y pertinentes para evitar contener y revertir la contaminación del Río Balsas y la degradación ambiental de su Cuenca. 8. Lectura del Punto de Acuerdo presentado por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por el que solicita se envíe un exhorto a la Presidenta Municipal de Puebla, para que investigue y proceda con las facultades que le otorga la ley, para esclarecer los actos de que fueron objeto los ciudadanos Federico Vite López, Miguel Ángel Andrade Torres y Álvaro Solís Castillo. 9. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se adhiere al Acuerdo emitido por la Quincuagésimo Octava Legislatura del Estado de Jalisco, mediante el cual se exhorta al Presidente de México y al Secretario de Gobernación Federal para que las acciones ya emprendidas en cuestión del combate al contrabando, se endurezcan e incrementen y al Secretario de Hacienda para que se sirva endurecer la vigilancia en las aduanas de nuestro País. 10. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que se exhorta con pleno respeto a la División de Poderes, al Honorable Congreso de la Unión para que, en ejercicio de sus facultades, regule la creación, operación y transacciones de los establecimientos que prestan dinero, entre otros. 11. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Rural del Honorable Congreso del Estado, por el que se adhieren al Acuerdo del Honorable Congreso del Estado de Colima, por el que solicitan al Titular del Poder Ejecutivo Federal instruya a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, y a las Dependencias Federales del sector agropecuario en general, para que simplifiquen los criterios de política agropecuaria, estableciendo esquemas ágiles y funcionales de operación, entre otros. 12. Lectura del Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Rural del Honorable Congreso del Estado por el que se adhieren al Acuerdo del Honorable Congreso del Estado de Tamaulipas, en el cual solicitan a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión con pleno respeto a su esfera de competencia, se valoren los lineamientos originales del Procampo, entre otros. 13. Asuntos Generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada Secretaria. Agradecemos la presencia del Diputado Enrique Guevara, a esta Sesión.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Primer Punto del Orden del día, se dará lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente, celebrada el martes diecisiete de marzo de dos mil nueve.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CELEBRADA EL DIECISIETE DE MARZO DE DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, SECRETARÍA DE LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA. EN LA HEROICA CIUDAD DE  PUEBLA DE ZARAGOZA A LOS DIECISIETE DÍAS DEL MES DE MARZO DE DE DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE CON LA ASISTENCIA DE SEIS DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LOS DIPUTADOS, CAROLINA O´FARRILL TAPIA; MALINALLI AURORA GARCÍA RUIZ Y JORGE ALFONSO RUIZ ROMERO, HUBO QUÓRUM SE INICIÓ LA SESIÓN A LAS NUEVE HORAS CON DIEZ MINUTOS. EN EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LLEVÓ A CABO LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE, QUE ACTUARÁ DURANTE EL PRIMER PERIODO DE RECESO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, COMPRENDIDO DEL DIECISÉIS DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE MAYO DE DOS MIL NUEVE, PARA TALES EFECTOS EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE INVITÓ A LOS PRESENTES A PONERSE DE PIE, DECLARANDO “LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, DECLARA ABIERTO SU PERIODO DE SESIONES CORRESPONDIENTES AL SEGUNDO AÑO DEL EJERCICIO LEGAL”. DESAHOGANDO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE LEVANTÓ LA SESIÓN CITANDO PARA EL MIÉRCOLES VEINTICINCO DE MARZO DEL AÑO DOS MIL NUEVE A LAS DIEZ HORAS. ES TODO SEÑOR PRESIDENTE.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Gracias. Con fundamento en el artículo 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer. ¿Algún Diputado desea hacer uno de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba. Los Diputados que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo poniéndose de pie, los Diputados y Diputadas, perdón. Aprobada el Acta por unanimidad. Muchas gracias. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura del Extracto de los asuntos existentes en cartera y sus Acuerdos correspondientes. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Extracto de los asuntos existentes en cartera que no requieren una disposición de la Cámara y son tramitados por el ciudadano Presidente de la Comisión Permanente con lo que da cuenta en la Sesión del día miércoles veinticinco de marzo de dos mil nueve. Copia del escrito de fecha diecisiete de marzo de dos mil nueve, del Síndico Municipal de Ayuntamiento de Tepatlaxco de Hidalgo, Puebla, por el que informa que debido a la licencia concedida al Presidente Municipal de ese lugar, la atención de los Servicios Públicos Municipales y la administración de los ingresos que legalmente le corresponden a ese Municipio, los seguirá ejecutando el Ciudadano Placido Jorge Bonilla Juárez, hasta el día veinte de marzo del actual, día en que tendrá verificativo la entrega de recepción. Recibo y enterado. Escrito de fecha seis y veinte de marzo del dos mil nueve, del Licenciado Mario Marin Torres, Gobernador Constitucional del Estado de Puebla y del Secretario de Finanzas y Administración, en los que informan de las medidas adoptadas a los Acuerdos aprobados por esta Legislatura, donde se solicita destinar recursos económicos que se obtengan como excedentes al sector rural y al rubro de seguridad pública en el Estado de Puebla, así como seguir implementando los programas de apoyo a la micro, pequeña y mediana industria, como parte de la estrategia para reducir la crisis mundial. Se acusa recibo y se envía copia al Presidente de la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su conocimiento. Oficio número SEL/300/875/09 del Subsecretario de Enlace Legislativo de la Secretaría de Gobernación Federal, infamando de los trámites al Punto de Acuerdo aprobado por esta Legislatura relativo a la extensión del pago de energía eléctrica a todas las instituciones públicas de educación básica en el país. Recibo y enterado. Oficios números 3700 y 3986 de los Secretarios de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de San Luis Potosí, en los que se informa que esa Soberanía desecho las solicitudes de esta Legislatura para exhortar a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a modificar la Ley General de Desarrollo Social y para respaldar exhorto a PROFECO. Recibo y enterado. Circular número 84 del Oficial Mayor del Congreso del Estado de Colima, informando de la integración de la Comisión Permanente que fungirá en el Primer Período de Receso del Tercer año del Ejercicio Constitucional. Recibo y enterado. Circular número 40/2009 de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, comunicando la elección e integración de la Mesa Directiva que fungirá durante el segundo mes del tercer Período Ordinario de Sesiones. Recibo y enterado. Circular número 015 del Secretario General del Congreso del Estado de Sinaloa, comunicando la elección e integración de la Mesa Directiva para el mes de marzo de dos mil nueve. Recibo y enterado. Oficios números 173 y 174/2009 de la Secretaría del Congreso del Estado de Quintana Roo, comunicando declaratoria de apertura del Primer Período Extraordinario de Sesiones, así como la clausura respectiva. Recibo y enterado. Escrito de fecha dieciséis de febrero de dos mil nueve del Magistrado León Dumit Espinal, Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia del Estado de Puebla, en el que anexa Informe de Labores de este Tribunal, correspondiente a 2008-2009. Se acusa recibo y se envía a la biblioteca de este Poder Legislativo para su consulta. Escrito de fecha 11 de marzo de 2009, de los Diputados María Leonor Apolonia Popócatl Gutiérrez, Luana Armida Amador Vallejo, Angélica Patricia Hidalgo Elguea, Raúl Erasmo Álvarez Marin, José Manuel Janeiro Fernández, Andrés Ricardo Macip Monterrosas, Enrique Guevara Montiel y Eduardo Rivera Pérez, en los que informan de la memoria que establece el artículo 17 fracción VI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla. Se toma conocimiento y se remite copia de conformidad con el artículo 32 fracción V, XV de la Ley Orgánica de este Poder Legislativo, en relación con el artículo 72 de Reglamento Interior de este Congreso del Estado. Oficio número DELPUE1210 de la Delegada de la Secretaría de Relaciones Exteriores en el Estado, informando del nuevo domicilio de esta Delegación. Recibo y enterado. Oficio número SG/LVH/191/2009 del Asesor Jurídico del Secretario del Gobierno del Estado de México, por el que se informa de las medidas adoptadas al Acuerdo aprobado por esta Legislatura relativo a controlar y reducir la contaminación atmosférica y continencias ambientales. Recibo y enterado. Escrito de fecha 11 de febrero de 2009 del General Guillermo Galván Galván, Secretario de la Defensa Nacional, por el que se expresa su agradecimiento por la felicitación y reconocimiento al Ejercito Mexicano, por este Congreso del Estado. Recibo y enterado. Es todo Presidente.   

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR  VIVEROS: Gracias Diputada.
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará lectura de los ocursos presentados por los ciudadanos Brenda Elizabeth Araus López, Leticia Luna Tentle, Salomón Alcalá Ramos y Mirna Vergara Nieto, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Los que suscriben Brenda Elizabeth Araus López, Leticia Luna Tentle, Salomón Alcalá Ramos y Mirna Vergara Nieto, por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblano. Es todo Presidente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará lectura del oficio CMJ-0258/2009 del Contralor Municipal del Honorable Ayuntamiento de Atlixco, Puebla, por el que remite expediente administrativo número 80/2008, instaurado en contra del Regidor de Agricultura y Ganadería de la Administración 2005-2008.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión. Honorable Congreso del Estado. Por medio del presente me es grato enviarle un cordial saludo y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 62 fracción III de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Puebla, le remito en original el expediente administrativo número 80/2008 del índice de esta Contraloría Municipal de Atlixco, Puebla, consistente en ocho fojas útiles con el objetivo de solicitarle realice las investigaciones pertinentes y en su caso aplique las sanciones que estime procedentes. Ello en virtud de que el Honorable Congreso del Estado es el facultado para imponer las sanciones correspondientes a los Presidentes Municipales, Regidores y Sindico Municipal. Sin otro particular, por el momento le reitero mi más atenta y distinguida consideración. Atentamente. José de Jesús Arturo Martínez Hernández, Contralor Municipal.   

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará lectura al oficio DGPL-2P3A.-10218.20 del Vicepresidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Senadores del Honorable Congreso de la Unión, por el que remite el Punto de Acuerdo en el que se exhorta respetuosamente a los Congresos Estatales y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal con el objetivo de que revisen con perspectiva de género su legislación en materia penal.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Ciudadano Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Puebla. Presente. Me permito hacer de su conocimiento que en Sesión celebrada en esta fecha, se aprobó Dictamen de la Comisión de Equidad y Género con el siguiente Punto de Acuerdo. Único. El Senado de la Republica exhorta respetuosamente a los Congresos Estatales y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, con el objetivo de que revisen con perspectiva de genero, sus legislaciones en materia penal y en su caso deroguen los delitos que sancionan con una penalidad menor los homicidios que cometen por cónyuges, cuando sorprendan al otro en el acto carnal. Atentamente. Senador José González Morfin, Vicepresidente. Es todo Presidente. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Equidad y Género, para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará lectura del oficio DGPL 60-II-2-2338 del Vicepresidente y el Secretario de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, por el que remiten el Acuerdo por el que se exhorta a los Congresos Locales a que establezcan una Comisión de Asuntos Migratorios y aquellos que ya cuenten con una, a que la mantengan y fortalezcan, y a que constituyan una oficina que se encargue de atender la política migratoria, entre otros.  

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Ciudadanos Diputados Secretarios del Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. En Sesión celebrada en esta fecha por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, se aprobaron los Puntos de Acuerdo que a continuación se transcriben. Primero. Se exhorta a los Congresos Locales a que establezcan una Comisión de Asuntos Migratorios y aquellos que ya cuenten con una, a que la mantengan y fortalezcan. Segundo. Se exhorta a los Gobiernos de las treinta y dos Entidades Federativas para que constituyan una oficina que se encargue de atender la política migratoria y a que mantengan una comunicación eficaz y eficiente con la Secretaría de Gobernación en ese sentido. Lo que hacemos de su conocimiento para los efectos a que haya lugar. México, Distrito Federal, 12 de marzo. Diputado José Luis Espinosa Piña, Vicepresidente y Diputado Jacinto Gómez Pasillas, Secretario. Es todo Diputado Presidente.     

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Gracias Diputada. Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Migración y Asuntos Internacionales, para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Siete del Orden del Día, se dará lectura al oficio LIX/1ER/OM/DPL/0361/2008 del Oficial Mayor del Honorable Congreso del Estado de Guerrero, por el que anexa el Acuerdo en el que se exhorta al Gobierno de la República, al Honorable Congreso de la Unión y a los Gobiernos que integran la Cuenca del Río Balsas, para que en el ámbito de su competencia promuevan y promulguen las reformas legales e implementen los programas, acciones y obras necesarias, viables y pertinentes para evitar contener y revertir la contaminación del Río Balsas y la degradación ambiental de su Cuenca.  

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Puebla, Puebla. Por instrucciones de la Presidencia de la Mesa Directiva de la Comisión Permanente de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Guerrero, adjunto al presente para los efectos legales conducentes, el Acuerdo Parlamentario por el que se exhorta al Gobierno de la República, al Honorable Congreso de la Unión y a los Gobiernos, Legislaturas y Ayuntamientos de los Estados Libres y Soberanos de Tlaxcala, Puebla, Estado de México, Morelos, Oaxaca, Michoacán, Jalisco y Guerrero,  que integran la Cuenca del Río Balsas, y al Gobierno del Distrito Federal, en su calidad de principal usufructuario de las aguas de esta cuenca, para que en el ámbito de su competencia y con el auxilio y la más amplia participación de la sociedad, promuevan y promulguen las reformas legales e implementen los programas, acciones y obras necesarias, viables y pertinentes para evitar contener y revertir la contaminación del Río Balsas, que ya amenaza buena parte de sus aguas y la degradación ambiental de su Cuenca. Aprobado en Sesión celebrada el día miércoles 4 de marzo del año en curso. Atentamente. Licenciado Benjamin Gallegos Segura, Oficial Mayor. Es todo Presidente.   

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, para su estudio y trámite procedente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Ocho del Orden del Día, se dará lectura al Punto de Acuerdo presentado por el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, por el que solicita se envíe un exhorto a la Presidenta Municipal de Puebla, para que investigue y proceda con las facultades que le otorga la ley, para esclarecer los actos de que fueron objeto los ciudadanos Federico Vite López, Miguel Ángel Andrade Torres y Álvaro Solís Castillo. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Presidente de la Comisión Permanente del Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Presente. El que suscribe Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega, integrante  de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 57 fracción I y II, 63 fracción II y 64 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción IV y XI, 46 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Puebla; 93 fracción VI y 128 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, somete a consideración de este Honorable Cuerpo Colegiado el siguiente Punto de Acuerdo para solicitar se envíe un exhorto a la Presidenta Municipal de Puebla, Blanca María del Socorro Alcalá Ruiz, para que investigue y proceda con las facultades que le otorga la ley, para esclarecer la agresión del que fueron objeto de parte de Policías Municipales, el pasado viernes 14 de mayo del año en curso, a los ciudadanos  Federico Vite López, Miguel Ángel Andrade Torres y Álvaro Solís Castillo. Considerando. En merito de lo anteriormente expuesto sometemos a esta Soberanía el presente Punto de Acuerdo para solicitar se envíe un exhorto a la Presidenta Municipal de Puebla, Blanca María del Socorro Alcalá Ruiz, para que investigue y proceda con las facultades que le otorga la ley, para esclarecer la agresión que fueron objeto de parte de Policías Municipales el paso viernes 14 de mayo del año en curso los ciudadanos Federico Vite López, Miguel Ángel Andrade Torres y Álvaro Solís Castillo. Primero.- Ponemos a consideración de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado el presente Punto de Acuerdo en los términos anteriores descritos. Segundo.- Se exhorte a la Presidenta Municipal de Puebla, Blanca María del Socorro Alcalá Ruiz, para que investigue y proceda con las facultades que le otorga la ley, para esclarecer la agresión. Cuetlaxcuapan, Puebla de Zaragoza a 24 de marzo del 2009. Diputado Pepe Momoxpan. Es todo Presidente. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene la palabra el Diputado José Manuel Benigno Pérez Vega. 
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C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Bueno pues aquí vemos otro caso de brutalidad policiaca en el Estado de Puebla, cada vez se van multiplicando más, aunque dice la Presidenta Municipal que la del Municipio de Puebla es la mejor policía, yo diría que es la más bruta, pero bueno es distinta la opinión mía de la de ella. Dice aquí: “Agreden Policías Municipales a periodistas, escritores en Puebla”, el pasado sábado 14 de marzo a las tres treinta de la mañana, en la calle 9 norte y la 4 poniente del Centro Histórico de Puebla, una patrulla modelo dodge, tipo pick up de la Policía Municipal, perteneciente al Grupo Panteras, adscritos a la Corporación denominada canófilos, ataco brutalmente a los escritores y periodistas Álvaro Solís Castillo, Miguel Ángel Andrade Torres y Federico Vite López, posteriormente los esposaron y privaron de la libertad durante una hora, mientras los torturaban física y psicológicamente, enseguida los amenazaron de muerte y los arrojaron a un lote baldío cercano a la vía Atlixcáyotl. Los tres agraviados se dirigían a su domicilio cuando la patrulla referida les ordenó que se detuvieran, de la unidad descendieron cuatro policías, uno de ellos tenía el rostro cubierto con un pasamontañas y fue quien encañonó a Álvaro Solís, otro de los canófilos arrebató la cartera de Andrade, quien preguntó qué buscas, el guardia contestó: “droga”, “no la vas a encontrar” expuso de nueva cuenta Andrade, el policía golpeó con la mano abierta el rostro de Andrade “cállate cabrón” dijo amenazante, Andrade pidió que no lo golpearan porque no estaba haciendo nada malo y pudo percatarse del rostro de su agresor. En ese momento Federico Vite pidió que no golpearan a Andrade, que los guardias explicaran de qué se trataba esta revisión e intentó alejar a la policía que custodiaba a Miguel, pero de inmediato comenzaron a golpearlo tres de los policías, Vite dijo que él era reportero del Diario Intolerancia, “ustedes son los culpables de que la policía aparezca humillada” dijo uno de los policías, “nada más con golpes aprenden a quedarse callados, no que muy vivo cabrón” dijo otro guardia y amenazaron a esposar tanto a Vite como a Solís y a Andrade, ya que estaban en el piso los policías golpearon a los tres agraviados a patadas y pisotones, cuando Vite se identificó como reportero uno de los policías reaccionó violentamente e inició una sarta de brutales golpes. Los tres fueron subidos a la camioneta a empujones y en la batea de la patrulla los policías caminaban sobre las espaldas de los tres detenidos, durante cuarenta minutos que duró el recorrido. Los tres escritores y periodistas fueron golpeados e insultados, los canófilos se ensañaron con Vite cuando éste refirió que era reporte y lo amenazaron durante todo el trayecto con agresiones verbales, intimidaciones como “te crees muy cabrón sólo porque eres periodista, ahora vas a aprender a callar, crees que por ser de la prensa no te vamos a partir la madre, los periodistas se sientan muy chingones, pero a nosotros nos la pelan”. Y ya en el lote baldío cercano a la Plaza W, los policías quitaron las esposas a Solís, hicieron que caminara aproximadamente veinte metros en línea recta y se sentara en una piedra, “si volteas te quebramos”, ordenó el policía. Enseguida quitaron las esposas a Andrade, también lo llevaron a la piedra y ordenaron a Solís que pusiera el pie sobre él, de igual manera le dijeron “no voltees, sino te va a llevar la verga”. Finalmente le quitaron las esposas a Vite, lo empujaron y cayó de la camioneta, a Solís le robaron quinientos pesos, a Andrade un celular y quinientos pesos, a los tres los amenazaron de muerte si los veían usando celulares o si alguno de ellos se acercaba a la carretera a pedir ayuda. Finalmente llegaron a Plaza W, donde varios reporteros acudieron a su auxilio, los agraviados presentaron una averiguación previa ante la Agencia del Ministerio Público AP-671/2009-SUR, su denuncia ante la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Puebla y han solicitado un proceso administrativo en contra de los responsables por parte de los procesos internos de la Secretaría de Seguridad Pública Municipal. Bueno, pues compañeros y compañeras, aquí nos encontramos con otro caso de la brutalidad policiaca que se viene dando en el Estado de Puebla, ya no es un caso aislado, ya se dio por parte del propio Gobernador Marín en contra de Lydia Cacho, argumentando que “los periodistas de sienten Dios en el poder” y con eso quería remeter contra los periodistas, se vé que la Presidenta tiene a gente que pues sigue el ejemplo del Gobernador, para seguir con esta tradición de este lamentable sexenio que ya nada más nos falta como año y medio que tengamos que padecer los poblanos de este Gobernador. Y bueno pues ahí se va filtrando esa costumbre de agredir a los ciudadanos, ya me pasó a mí, a mis compañeros en Tlacotepec, bueno pues ahora lo tenemos aquí en Puebla y obviamente aquí el Congreso como es su costumbre no va a hacer nada, son negligentes la mayoría de los compañeros Diputados y van a contemplar este hecho que es muy grave, desde lejitos como los toros, allá que se peleen ahí, total como somos Diputados, a nosotros no nos afectan porque ellos no van así a los lugares de peligro y cuando van, pues van con los que tienen el poder y les hacen comidas y los invitan allá a departir, a chupar y a todo eso. Pero bueno aquí se los dejamos de tarea y ojalá y vean esto con atención que se merece. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en los artículos 17 fracción XI de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; y 93 fracción VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente.            

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Nueve del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se adhiere al Acuerdo emitido por la Quincuagésimo Octava Legislatura del Estado de Jalisco, mediante el cual se exhorta al Presidente de México y al Secretario de Gobernación Federal para que las acciones ya emprendidas en cuestión del combate al contrabando, se endurezcan e incrementen y al Secretario de Hacienda para que se sirva endurecer la vigilancia en las aduanas de nuestro País.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. A la Comisión que suscribe nos fue turnado por el Pleno de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fecha 25 de febrero del año en curso, el Acuerdo suscrito por el Honorable Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual se exhorta al Presidente de los Estados Unidos Mexicanos  y al Secretario de Gobernación Federal para que las acciones ya emprendidas en cuestión del combate al contrabando, se endurezcan e incrementen entre otras. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los dispuesto por el artículo 57 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 17 fracción XI, 43 fracción XIV de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20, 22, 24 fracción XIV, 130 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos sometemos a consideración de Vuestra Soberanía, el siguiente Acuerdo. Primero.-Girar atento oficio al Licenciado Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, Presidente de México, y al Secretario de Gobernación, Licenciado Fernando Francisco Gómez Mont Urueta, exhortándolo para que las acciones ya emprendidas en cuestión del combate al contrabando, se endurezcan e incrementen para hacer que este delito que está acabando con nuestras empresas, se vea mermado, así como la creación de programas orientados a la formación entre la población de una cultura sobre las consecuencias nocivas del consumo de productos contrabandeados o de dudosa procedencia. Segundo.- Enviar respetuoso oficio al Secretario de Hacienda, Doctor Agustín Carstens,  para que se sirva endurecer la vigilancia en las aduanas de nuestro País, así como reforzar el combate a la corrupción en el sector de la administración pública a su cargo. Tercero.- Enviar atento oficio al Honorable Congreso del Estado de Jalisco, para hacer de su conocimiento respecto de la determinación aprobada por la Quincuagésima Séptima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado de Puebla. Atentamente. Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado. Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. Es todo Presidente.  

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada Secretaria. Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Los Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, en términos de lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista y recoge la votación nominal).

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: El resultado de la votación es el siguiente: 7 votos a favor, cero votos en contra y 2 abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Diez del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Económico y Turismo del Honorable Congreso del Estado, por el que se exhorta con pleno respeto a la División de Poderes, al Honorable Congreso de la Unión para que, en ejercicio de sus facultades, regule la creación, operación y transacciones de los establecimientos que prestan dinero, entre otros.

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. A la Comisión que suscribe nos fue turnada por el Pleno del Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fecha 11 de diciembre de año en curso, el Punto de Acuerdo suscrito por el Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros, en representación de las y los integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, mediante el cual exhorta al Congreso de la Unión, para que en ejercicio de sus facultades, regule la creación, operación y transacciones de los establecimientos que prestan dinero, entre otros. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 17 fracción XI, 43 fracción XIV de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla; 20, 22, 24 fracción XIV, 130 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla; 73 fracción X de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y demás relativos, se somete a consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Acuerdo. Primero.- Exhortar con pleno respeto a la división de poderes, al Honorable Congreso de la Unión para que en ejercicio de sus facultades regule la creación, operación y transacciones de los establecimientos que prestan dinero. Segundo.- Solicitar de forma atenta y con pleno respeto a la división de poderes y a los diferentes niveles de gobierno, al Titular de la Procuraduría Federal del Consumidor, Licenciado Antonio Morales de la Peña, para que a través de su Delegado Estatal, informe a esta Soberanía, sobre la intervención de la Procuraduría a su cargo, en el registro de contratos de adhesión de muto con garantía prendaria y, en su caso, las actuaciones para la protección de quienes adquieren prestamos bajo estos esquemas. Tercero.- Remitir el presente Acuerdo a las Legislaturas de los Estados y a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, solicitándoles atentamente se adhieran al mismo. Cuarto.- Enviar los oficios correspondientes. Atentamente. Comisión de Desarrollo Económico y Turismo. Es todo Presidente.       

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Los Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, en términos de lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativo y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.  

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista y recoge la votación nominal).
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Once del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Rural del Honorable Congreso del Estado, por el que se adhieren al Acuerdo del Honorable Congreso del Estado de Colima, por el que solicitan al Titular del Poder Ejecutivo Federal instruya a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, y a las Dependencias Federales del sector agropecuario en general, para que simplifiquen los criterios de política agropecuaria, estableciendo esquemas ágiles y funcionales de operación, entre otros. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Comisión de Desarrollo Rural. A la Comisión que suscribe nos fue turnado para su análisis correspondiente, el expediente formado con motivo del Acuerdo enviado por la Quincuagésima Quinta Legislatura del Estado de Colima, por el que solicita al Titular del Poder Ejecutivo Federal, instruya a la SAGARPA y a las Dependencias Federales del sector agropecuario en general, se simplifiquen los criterios de política agropecuaria, estableciendo esquemas ágiles y funcionales de operación, fijando precios de garantía para los productores básicos, fortaleciendo las estructuras de los programas de apoyo a los campesinos. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 43 fracción III de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 20, 21 y 24 fracción III del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Acuerdo. Primero.- Enviar atento oficio al Titular del Poder Ejecutivo Federal para que instruya a la SAGARPA y a las Dependencias Federales del sector agropecuario en general, para que se simplifiquen los criterios de política agropecuaria, estableciendo esquemas ágiles y funcionales de operación, fijando precios de garantía para los productos básicos, fortaleciendo las estructuras de los programas de apoyo a los campesinos, todo esto con el fin de reactivar el sector agropecuario, así como alentar la recuperación de nuestra autosuficiencia alimentaria nacional, en especial la de los campesinos de más bajos ingresos en nuestro país. Segundo.- Enviar atento oficio a la Legislatura del Estado de Colima, comunicando que la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se adhiere al Acuerdo primigenio. Atentamente. Comisión de Desarrollo Rural.    
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Los Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, en términos de lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.  

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista y recoge la votación nominal).
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: El resultado de la votación es el siguiente: 8 votos a favor, cero votos en contra, 1 abstención. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: En el Punto Doce del Orden del Día, se dará lectura al Acuerdo que presenta la Comisión de Desarrollo Rural del Honorable Congreso del Estado por el que se adhieren al Acuerdo del Honorable Congreso del Estado de Tamaulipas, en el cual solicitan a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión con pleno respeto a su esfera de competencia, se valoren los lineamientos originales del Procampo, entre otros. 

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Comisión de Desarrollo Rural. A la Comisión que suscribe nos fue turnado para su análisis correspondiente el expediente formado con motivo del Acuerdo enviado por la Quincuagésima Quinta Legislatura del Estado de Tamaulipas, por el que solicita a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión con pleno respeto a su esfera de competencia, se valoren los lineamientos originales del Procampo. Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en los artículos 57 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 43 fracción III de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 20, 21 y 24 fracción III del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a la consideración de Vuestra Soberanía el siguiente Acuerdo. Primero.- Enviar atento oficio a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, solicitando con pleno respeto a su esfera de competencia, se valoren los lineamientos originales del Procampo, respetándose la superficie que señala la Ley Agraria en vigor en el primero o relativo al artículo 117 de la misma, así como también se mantenga la Ley de Capitalización del Procampo, para apoyar con intereses a los productores menores de cinco hectáreas. Segundo.- Valorar la posibilidad de que el ingreso objetivo siga siendo un componente de apoyo continuo y que los productores elegibles y los montos de dicho ingreso para los ciclos agrícolas en los períodos 2008-2013, considerando la suficiencia presupuestaria para el ejercicio fiscal que corresponda, se actualicen cada tres años, de tal forma que el ingreso objetivo garantice los costos de producción y una rentabilidad minima indispensable para los productores agrícolas. Bajo estas premisas resulta factible fijar un nuevo ingreso objetivo para el maíz, de 2 mil 550 pesos por tonelada y para el sorgo de 2 mil 370 pesos por tonelada, reestructurando los montos del mismo con referencia en el precio del citado producto y los factores propuestos por las organizaciones productivas. Tercero.- Considerar también la continuidad de la cobertura de riesgo como un programa disponible para productores y compradores, así como los esquemas de compras anticipadas, fletes, accesos a granos forrajeros, exportación y pignoración igual en todos sus términos a ciclos homólogos anteriores, además de ponderar los apoyos a la comercialización de productos de cultivos que por sus características no los reciban bajo el esquema de la agricultura por contrato. Cuarto.- Actualizar programas de subsidio de diesel para el campo, particularmente en lo relativo al incremento del monto previsto como apoyo para la adquisición del citado combustible. Quinto.- Enviar atento oficio a la Legislatura del Estado de Tamaulipas, comunicando que la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se adhiere al Acuerdo primigenio. Es todo Presidente.            

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias Diputada Secretaria. Con fundamento en los artículos 93 fracción VII, 97 fracción IV y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acuerdo que la Secretaría acaba de leer. Los Diputados que deseen hacer uso de la palabra, sírvanse manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra, en términos de lo dispuesto por el artículo 118 fracción I y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicito a la Secretaría proceda a recoger la votación nominal.   

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: (Pasa lista y recoge la votación nominal).
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: El resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones. Aprobado en todos sus términos el Acuerdo antes referido, notifíquese a las autoridades el presente en los términos planteados. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: El Último Punto del Orden del Día corresponde a Asuntos Generales. ¿Algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. Tiene el uso de la palabra el Diputado José Manuel Janeiro Fernández, de la Fracción de Acción Nacional.

C. DIP. JOSÉ MANUEL JANEIRO FERNÁNDEZ: Gracias Presidente. Compañeras y compañeros integrantes de la Comisión Permanente. Hago uso hoy de la voz para compartirles un tema que es de mucha preocupación para el Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. Ya desde hace muchas Sesiones, en los diferentes periodos y a lo largo de todo este año que llevamos, siempre hemos estado insistiendo que el Gobierno del Estado debe de transparentar con toda puntualidad todos los recursos que por ley le tocan a los Municipios en este Estado. La Ley de Coordinación Fiscal, como ustedes saben, establece un conjunto de criterios y establece las reglas de cómo los fondos federales se transfieren de la Federación a los Estados y como también de los Estados se tienen que transferir a los Municipios de cada una de las Entidades Federativas. Desafortunadamente Finanzas sigue sin transparentar los recursos que le tocan a los Municipios y es por eso que el Grupo Parlamentario de Acción Nacional informa a esta Soberanía, en este momento, que presentamos una denuncia ante la SECEDAP contra diversos funcionarios de la Secretaría de Finanzas, que en el mes de febrero cuando por ley estaba obligada a publicar en el Periódico Oficial del Estado, los diversos fondos que les corresponden a los Municipios y los montos estimados que le tocarían a cada uno de ellos por esos fondos, pues no lo incluyó, de manera sospechosa la Secretaría de Finanzas no publica todos los fondos, publica solamente algunos de ellos, no les dice por ejemplo de IEPS, del ISAN, de la tenencia, del Fondo de Fiscalización, del impuesto a las gasolinas que también les corresponde a los Municipios, no publica las cifras estimadas de cuánto es lo que le toca a los doscientos diecisiete Ayuntamientos. Me parece que ya basta de que no se estén transparentando estos recursos y estos fondos para los Ayuntamientos; ya basta también de que Finanzas le este jineteando los recursos a los doscientos diecisiete Municipios del Ayuntamiento de Puebla y es por eso que compartimos ante esta Soberanía, que hace unos momentos presentamos la denuncia a la SEDECAP y bueno esperamos de la SEDECAP que determine la responsabilidades administrativas correspondientes por no haber hecho estas publicaciones; y bueno aquí los responsables son desde el Secretario de Finanzas, el Subsecretario de Egresos y particularmente, de acuerdo al Reglamento Interno de Operación de la propia Secretaría de Finanzas es responsabilidad del Director de Deuda Pública y del Coordinador General de Programación y Presupuestos, ambos dependientes del Subsecretario de Egresos, son los responsables de que se vigile el que se publiquen todos estos fondos que les corresponde a los Ayuntamientos. Entonces por un lado esperamos de la SEDECAP que inicie este procedimiento administrativo para determinar la responsabilidades correspondientes y también de que instruya y obligue a la Secretaría de Finanzas para que todos los Municipios de nuestra Entidad con toda puntualidad puedan conocer qué fondos son los que les corresponden y cuáles son las cifras estimadas, porque con eso pues ellos también pueden hacer su planeación y con eso también pueden ir tomando las decisiones correspondientes para el beneficio de sus pueblos. Aquí ésta denuncia, por último compartiríamos, va con copia a diversos Presidentes Municipales, particularmente de las ciudades que consideramos son las más importantes en la Entidad; va con copia para la Presidenta Municipal de Puebla; va con copia también para el Municipio de Atlixco, de Tehuacán, de San Martín Texmelucan, de Xicotepec, entre algunos otros, con el fin de que también pues estos Ayuntamientos se pongan las pilas y pues no se dejen y hagan lo que también de acuerdo a la ley están facultados y de esta forma se garantice que la Secretaría de Finanzas se apegue a derecho y que la Secretaría de Finanzas con toda puntualidad transparente, porque este es un asunto de transparencia, que le pueda informar con toda puntualidad a los Ayuntamientos, qué fondos y qué montos son los que le van a corresponder por cada uno de estos conceptos a los doscientos diecisiete Ayuntamiento de este Estado. Muchas gracias y esperamos que la SEDECAP actúe de forma responsable y de acuerdo a la ley, para que esto pues no se vuelva a repetir. Muchas gracias.      

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: ¿Algún otro Diputado quiere hacer uso de la palabra? Diputado José Benigno Pérez Vega. 


C. DIP. JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA: Con su permiso señor Presidente. Diputadas y Diputados. Bueno los que, Diputados y Diputadas que estamos en contra de la contra-reforma que se hizo el 12 de marzo, les queremos comunicar aquí a los presentes y a los medios de comunicación, que seguimos luchando para echar abajo esta contra-reforma, que lastima a la mayoría de los poblanos, sobre todo a las madres solteras, a los grupos más vulnerables del Estado, no a los que vinieron ahorita a protestar de Provida, del “Yunque”, que llenaron aquí el patio, aquí del Congreso, son pura gente adinerada ¿verdad?, familias de abolengo , que a ellos no les afecta en lo mas mínimo, porque cuando van a abortar sus hijos los llevan a Houston o al Distrito Federal al Hospital Ángeles, o a esos lugares ¿verdad?, donde no corre ningún riesgo la vida de sus hijos, pero los que no pertenecen al Yunque, pues no tienen esos recursos para practicar el aborto y por eso tienen que hacérselo ellas mimas o dejar gente inexperta que se los practique. Entonces aquí pues vimos que vinieron aquí como a intimidar o no sé en qué plan venían, pero bueno aquí nosotros eso no nos intimida, nosotros seguimos luchando, pueden venir todos los días, es su casa ¿verdad?, y serán vistos con tolerancia y comprensión, pero nosotros tenemos que seguir nuestra lucha para que no se quite el estado laico, que es una de las grandes metas del Yunque, el que venga el gobierno de Dios, aquí a gobernarnos a todos los poblanos, obviamente bajo su tutela de ellos, no la de Dios. Y entonces estamos aquí en pie de lucha para echar abajo esta contra-reforma, esperamos que los compañeros del PRI, que votaron a favor de esta contra-reforma, pues recapaciten y se puedan sumar, porque solamente nos faltaría un voto para la inconstitucionalidad, que serian catorce Diputados votaron en contra trece, nos falta uno, ojalá que por ahí dos priístas que tengan conciencia, que fueron creados en los principios del PRI, del laicismo, puedan recapacitar y más vale tarde que nunca, que se arrepientan, que vean que les conviene a sus representados, que es una situación que no debe de ser el que actúen de esa forma, nada más porque les dan línea de parte del Gobernador, el Gobernador es un gobernador débil que está sometido a la ultra derecha del Yunque, todos sus deseos y por eso hace todas estas cosas que van en contra de los intereses de su partido, entonces ya lo tienen bien agarrado ¿verdad?, y ahí van haciendo de él lo que ellos quieren, pero pues nosotros como no tenemos nada que ver con el Gobernador, pues seguimos luchando en contra de esta contra-reforma, que es vergonzosa para el Estado de Puebla, que se den este tipo de leyes, que lastiman a las mayorías. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: A esta Presidencia le fue turnado el  Oficio sin número, signado por el Presidente Municipal de Xiutetelco, Puebla y anexo por el que informa de la destitución del Síndico Municipal, por las consideraciones que en el mismo se expresan. Solicito a la Secretaría proceda a dar lectura al citado oficio. Por favor Diputada.  

C. SECRETARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA: Licenciado José Othón Bailleres Carriles, Presidente de la Gran Comisión del Congreso del Estado de Puebla. Presente. Por medio de este conducto le envío un cordial saludo y a la vez hago de su conocimiento la destitución del Sindico Licenciado Hermenegildo Méndez Aburto, en virtud de que no le ha dado la importancia necesaria a la Sindicatura, ya que no se presenta a desempeñar su función, así como tampoco ha asistido a las seis últimas sesiones de ordinarias de Cabildo, lo cual perjudica al Ayuntamiento, debido a que no contamos con un representante legal que pueda atender los asuntos pertinentes a dicho cargo. Se anexa a la presente, el de acta de Cabildo firmada por todos los Regidores respecto del punto de destitución del Síndico. Sin más por el momento y en espera de una respuesta favorable, agradezco su atención y quedo de usted como su seguro servidor. Atentamente. Presidente Municipal de Xiutetelco. Ciudadano Javier Gabriel Pablo. Es todo Presidente.    

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 93 fracción III y VI del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, túrnese a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para su estudio y trámite procedente. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión y se cita a los Diputados integrantes de la Comisión Permanente para el próximo martes treinta y uno de marzo del año en curso a las diez horas. Muchas gracias Diputados y Diputadas.  
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