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       LVII LEGISLATURA
        COMISIÓN PERMANENTE

        VERSIÓN ESTENOGRÁFICA

         Jueves 20 de agosto de 2009


C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: (Pasa lista de asistencia e informa al Presidente)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con la asistencia de ocho Diputados y la inasistencia justificada del Diputado Manuel Fernández, hay Quórum legal y se abre la Sesión Pública de esta Comisión Permanente siendo las diez horas con cinco minutos de este día.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Proceda la Secretaría a dar lectura al Orden del Día.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Orden del Día para la Sesión Pública que celebra la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Jueves 20 de agosto de 2009. 1.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el 27 de mayo del año en curso. 2.- Lectura del Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente celebrada el 1 de agosto del año en curso. 3.- Lectura del Extracto de los Asuntos existentes en cartera. 4.- Lectura de los ocursos presentados por los ciudadanos Aniceto Cabrera Ronquillo, Ángel Tonatiuh Cerecedo Luján, Omar Arriaga Lima, Javier Marroquín Quezadas y Martha Elena Vallejo Lavariega, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano. 5.- Lectura del Oficio número 34860 del Presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, por el que remite la recomendación 50/2009, relacionada con el expediente CNDH/5/2008/4998/Q. 6.- Lectura del oficio 11471 y anexo del Presidente Municipal de Atlixco y del oficio y anexo del Presidente Municipal de Cañada Morelos, Puebla, por los que solicitan la autorización del Honorable Congreso del Estado de Puebla, para adherirse a los beneficios establecidos en la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios. 7.- Asuntos Generales.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Primer Punto del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del día 27 de mayo del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA DE COMISIÓN PERMANENTE CELEBRADA EL MIÉRCOLES VEINTISIETE DE MAYO DEL AÑO DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS; SECRETARÍA DE LA DIPUTADA ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA. 
 EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, A LOS VEINTISIETE DÍAS DEL MES DE MAYO DEL AÑO DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMA LEGISLATURA, ANTES DE PROCEDER LA SECRETARÍA A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, A PROPUESTA DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE SE ACORDÓ GUARDAR UN MINUTO DE SILENCIO POR LA MUERTE DEL EX DIPUTADO JORGE EHLINGER COGHLAN, TRANSCURRIDO, SE PASO LISTA DE ASISTENCIA Y ESTANDO PRESENTES OCHO DIPUTADOS Y EL RETARDO JUSTIFICADO DE LA DIPUTADA CAROLINA O´FARRILL TAPIA QUIEN POSTERIORMENTE SE INTEGRÓ A LA SESIÓN, HUBO QUÓRUM  Y SE INICIO LA SESIÓN A LAS DIEZ HORAS CON DIEZ MINUTOS DE ACUERDO AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO; EN EL PUNTO UNO SE DIO LECTURA AL ACTA DE LA SESIÓN DE COMISIÓN PERMANENTE DEL VEINTE DE MAYO DEL AÑO EN CURSO Y SIN TENER DISCUSIÓN SE APROBÓ POR UNANIMIDAD; EN EL PUNTO DOS SE DIÓ LECTURA AL EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA Y SUS ACUERDOS CORRESPONDIENTES; ENSEGUIDA LA SECRETARÍA DIO LECTURA A LOS ASUNTOS DE LOS  PUNTOS DEL TRES AL OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, ACORDÁNDOSE TURNARLOS PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE  A LAS SIGUIENTES COMISIONES: PUNTOS TRES, CUATRO Y SEIS A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, JUSTICIA Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, PUNTO CINCO A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL, EN ESTE ASUNTO EXPRESARON SUS COMENTARIOS EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA LOS DIPUTADOS ENRIQUE GUEVARA MONTIEL Y HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS; PUNTO SIETE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL; PUNTO OCHO A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISMO; ENSEGUIDA SE DIO LECTURA A LA PROPUESTA DE ACUERDO  DEL PUNTO NUEVE DEL ORDEN DEL DÍA, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO EXPRESÓ SUS CONSIDERACIONES DEL ASUNTO, PUESTA A CONSIDERACIÓN LA PROPUESTA PARA DISPENSAR LOS TRÁMITES, POR UNANIMIDAD SE APROBÓ, ENSEGUIDA SE PUSO A DISCUSIÓN EL PUNTO DE ACUERDO, EN USO DE LA PALABRA LOS DIPUTADOS ENRIQUE GUEVARA MONTIEL, HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS Y ROGERIO PABLO CONTRERAS CASTILLO AGREGARON SUS COMENTARIOS, INTERVENCIONES QUE SE ENCUENTRAN EN LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE ESTA SESIÓN, RESULTANDO APROBADO POR UNANIMIDAD EL PUNTO DE ACUERDO; EN EL PUNTO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA, SE DIO LECTURA A LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO RESPECTIVO, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA AMPLIÓ SUS COMENTARIOS, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE; ENSEGUIDA SE DIO LECTURA A LA PROPUESTA DE ACUERDO DEL PUNTO ONCE, AL RESPECTO HICIERON USO DE LA PALABRA EN TÉRMINOS DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA LOS DIPUTADOS MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, CAROLINA O´FARRIL TAPIA, ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA Y JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA,  ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA AL COMITÉ DE ARCHIVO Y BIBLIOTECA PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE; EN EL PUNTO DOCE SE DIO LECTURA A LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO CORRESPONDIENTE, EN ESTE ASUNTO EXPRESARON SUS COMENTARIOS LOS DIPUTADOS MELITÓN LOZANO PÉREZ, ENRIQUE GUEVARA MONTIEL, JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, CARLOS MARTÍNEZ AMADOR Y MELITÓN LOZANO PÉREZ QUIEN SE SUMÓ A LA PETICIÓN DEL DIPUTADO JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA GRAN COMISIÓN, PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE; ENSEGUIDA SE DIO LECTURA A LAS PROPUESTAS DE ACUERDO DE LOS PUNTOS TRECE, CATORCE, QUINCE Y DIECISESIS DEL ORDEN DEL DÍA, PUESTAS A DISCUSIÓN EN EL PUNTO DIECISEIS EXPRESARON SUS COMENTARIOS LOS DIPUTADOS JOSÉ MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA Y ENRIQUE GUEVARA MONTIEL, RESULTANDO APROBADOS EN TODOS SUS TÉRMINOS POR UNANIMIDAD LOS ACUERDOS RESPECTIVOS;   EN EL ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA DE ASUNTOS GENERALES, EN USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MALINALLI AURORA GARCÍA RUÍZ  PRESENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO, PARA EXHORTAR AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA QUE PUBLIQUE A LA BREVEDAD POSIBLE, EL DECRETO POR EL QUE SE INSTAURA EN NUESTRO PAÍS EL DÍA NACIONAL CONTRA LA HOMOFOBIA, MISMO QUE FUE APROBADO POR LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN EN NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL SEIS, AL RESPECTO EXPRESARON SUS COMENTARIOS Y ADHESIONES LOS DIPUTADOS CAROLINA O´FARRILL TAPIA, IRMA RAMOS GALINDO, MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA Y JOSE MANUEL BENIGNO PÉREZ VEGA, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y GÉNERO PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE, EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO PABLO FERNÁNDEZ DEL CAMPO ESPINOSA PRSENTÓ UN PUNTO DE ACUERDO EN EL QUE SE PIDE, QUE ESTA LEGISLATURA EXHORTE  AL CONGRESO DE LA UNIÓN, PARA QUE IMPLEMENTE LAS ACCIONES FISCALES, LEGALES Y PRESUPUESTALES, EN APOYO DE LA INDUSTRIA RESTAURANTERA QUE COADYUVEN A CONSERVAR LA PLANTA LABORAL Y EVITAR EL CIERRE DE MÁS ESTABLECIMIENTOS, ACORDÁNDOSE TURNAR LA PROPUESTA A LA COMISIÓN DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO ESTATAL Y MUNICIPAL PARA SU ESTUDIO Y TRÁMITE PROCEDENTE; EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO CARLOS GONZÁLEZ DE LA CALLEJA MANIFESTÓ SU POSICIONAMIENTO RESPECTO AL TEMA DE LAS ELECCIONES ELECTORALES. NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES Y TERMINADOS LOS ASUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS, DIPUTADO PRESIDENTE; ANGÉLICA PATRICIA HIDALGO ELGUEA, DIPUTADA SECRETARIA.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer, ¿algún Diputado desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. 
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobada el Acta. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Dos del Orden del Día, se dará lectura al Acta de la Sesión Pública de la Comisión Permanente del 1 de agosto del año en curso.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO CONGRESO CONSTITUCIONAL. COMISIÓN PERMANENTE. ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA  DE COMISIÓN PERMANENTE     CELEBRADA  EL SÁBADO PRIMERO DE AGOSTO DEL AÑO   DE DOS MIL NUEVE. PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ; SECRETARÍA DE LA DIPUTADA IRMA RAMOS GALINDO. EN LA HEROICA CIUDAD DE PUEBLA DE ZARAGOZA, AL PRIMER DÍA DEL MES DE AGOSTO DE DOS MIL NUEVE, REUNIDOS EN EL SALÓN MIGUEL HIDALGO DEL CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LA ASISTENCIA DE SEIS DE ELLOS Y LA INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LOS  DIPUTADOS RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN, JAVIER AQUINO LIMÓN Y MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA, HUBO QUÓRUM  Y SE INICIO LA SESIÓN A LAS OCHO HORAS CON TREINTA MINUTOS, EN EL PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LLEVÓ A CABO LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE QUE ACTUARÁ DURANTE EL SEGUNDO PERÍODO DE RECESO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE AGOSTO AL CATORCE DE OCTUBRE DE DOS MIL NUEVE, PARA TALES EFECTOS, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE INVITÓ A LOS PRESENTES A PONERSE DE PIE, DECLARANDO “LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA, DECLARA ABIERTO SU PERÍODO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LEGAL”,  DESAHOGADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LEVANTÓ LA SESIÓN, CITANDO PARA EL JUEVES VEINTE DE AGOSTO DEL AÑO EN CURSO, A LAS DIEZ HORAS. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO  PRESIDENTE; IRMA RAMOS GALINDO, DIPUTADA SECRETARIA. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias señor Secretario. Con fundamento en el artículo 93 fracción I del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado, se pone a discusión el Acta que la Secretaría acaba de leer, ¿algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se consulta a la Asamblea si se aprueba, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie. 
(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobada el Acta. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Tres del Orden del Día, se dará la lectura a los Extractos de los asuntos existentes en cartera y sus acuerdos correspondientes.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: EXTRACTO DE LOS ASUNTOS EXISTENTES EN CARTERA QUE NO REQUIEREN UNA DISPOSICIÓN DE LA CÁMARA Y SON TRAMITADOS POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, CON LOS QUE DA CUENTA EN LA  SESIÓN DEL DÍA JUEVES 20 DE AGOSTO DE 2009. COPIA DEL OFICIO NÚMERO 4923 DEL SECRETARIO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN EL QUE SE INFORMA DE LAS MEDIDAS ADOPTADAS AL ACUERDO APROBADO POR ESTA LEGISLATURA, DECLARANDO A RECONOCER LA COMIDA MEXICANA COMO PATRIMONIO CULTURAL DE LA HUMANIDAD. RECIBO Y ENTERADO. COPIA DEL OFICIO NÚMERO 4924 DEL SECRETARIO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR EL QUE SE INFORMA DEL TRÁMITE AL ACUERDO APROBADO POR ESTA LEGISLATURA RELATIVO AL DÍA NACIONAL CONTRA LA HOMOFOBIA. SE ACUSA RECIBO Y SE ENVÍA COPIA A LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EQUIDAD Y GÉNERO PARA SU CONOCIMIENTO. COPIA DEL OFICIO ST/1565/09-05309 DEL SECRETARIO TÉCNICO DE LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, INFORMANDO DEL TRÁMITE AL ACUERDO APROBADO POR ESTA SOBERANÍA POR EL QUE SE ADHIERE AL SIMILAR DEL CONGRESO DEL ESTADO DE OAXACA, DONDE SE SOLICITA AL PRIMER MANDATARIO DICTAR LOS ACUERDOS NECESARIOS ANTE LA SCT, SEPOMEX Y TELECOMUNICACIONES, A FIN DE CUMPLIR CON EL PAGO ÍNTEGRO A TRABAJADORES JUBILADOS Y EN ACTIVO A QUE TIENEN DERECHO. RECIBO Y ENTERADO. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Muchas gracias señor Secretario. 
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Cuatro del Orden del Día, se dará la lectura a los ocursos presentados por los ciudadanos Aniceto Cabrera Ronquillo, Ángel Tonatiuh Cerecedo Luján, Omar Arriaga Lima, Javier Marroquín Quezadas y Martha Elena Vallejo Lavariega, por los que solicitan se les conceda la calidad de poblano.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Ciudadano Secretario del Honorable Congreso del Estado. Presente. Los que suscriben Aniceto Cabrera Ronquillo, Ángel Tonatiuh Cerecedo Luján, Omar Arriaga Lima, Javier Marroquín Quezadas y Martha Elena Vallejo Lavariega; por nuestro propio derecho y con fundamento en lo dispuesto del artículo 20 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla, solicitamos se nos conceda la calidad de poblanos. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales para su estudio y trámite correspondiente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Cinco del Orden del Día, se dará la lectura al Oficio número 34860 del Presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, por el que remite la recomendación 50/2009, relacionada con el expediente CNDH/5/2008/4998/Q.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Diputado Juan Antonio González Hernández, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Puebla. Distinguido Señor Presidente: Por medio del Presente le comunico que el día 4 de agosto de 2009, esta Comisión Nacional emitió la recomendación 50/2009, relacionada con el expediente CNDH/5/2008/4998/Q, relacionado con el caso de los hechos ocurridos el 12 de octubre de 2008 en el Municipio de Rafael Lara Grajales, Puebla, en agravio de migrantes de origen centroamericano. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Muchas gracias señor Secretario. Con fundamento en el artículo 93 fracción III y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión de Derechos Humanos para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Punto Seis del Orden del Día, se dará la lectura al oficio 11471 y anexo del Presidente Municipal de Atlixco y del oficio y anexo del Presidente Municipal de Cañada Morelos, Puebla, por los que solicitan la autorización del Honorable Congreso del Estado de Puebla, para adherirse a los beneficios establecidos en la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios.

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. RAÚL ERASMO ÁLVAREZ MARÍN: Los que suscriben Presidentes Municipales de Atlixco y Cañada Morelos, por este medio solicitamos la autorización que establece el artículo 114 de la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios, la cual fue publicada el 20 de marzo de 2009 en el Periódico Oficial del Estado, en donde se indica que para efectos de la fracción IV del artículo 110 de esta Ley, los Municipios, previa autorización expresa e individual del Honorable Congreso del Estado, podrán afectar recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones de pago de derechos y aprovechamientos que por concepto de agua deberán cubrir a la Comisión Nacional del Agua o en su caso al Organismo Operador de los Servicios correspondientes. Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. El que suscribe ciudadano Refugio Trujillo Campos, Presidente Municipal Constitucional de Cañada Morelos, Puebla, por medio de este conducto me permito enviarle un afectuoso saludo y al mismo tiempo le solicito de la manera más atenta la autorización que establece el artículo 114 de la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios, la cual fue publicada el 20 de marzo de 2009 en el Periódico Oficial del Estado, en donde se indica que para efectos de la fracción IV del artículo 106 de esta Ley, los Municipios, previa autorización expresa e individual del Honorable Congreso del Estado, podrán afectar recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones de pago de derechos y aprovechamientos que por concepto de agua deberán cubrir a la Comisión Nacional del Agua o en su caso al Organismo Operador de los Servicios correspondientes. Honorable Congreso del Estado de Puebla. Presente. El que suscribe Ingeniero Eleazar Pérez Sánchez, Presidente Municipal Constitucional de Atlixco, Puebla, por medio de este conducto me permito enviarle un afectuoso saludo y al mismo tiempo le solicito de la manera más atenta la autorización que establece el artículo 114 de la Ley de Coordinación Hacendaria del Estado de Puebla y sus Municipios, la cual fue publicada el 20 de marzo de 2009 en el Periódico Oficial del Estado, en donde se indica que para efectos de la fracción IV del artículo 106 de esta Ley, los Municipios, previa autorización expresa e individual del Honorable Congreso del Estado, podrán afectar recursos del Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones de pago de derechos y aprovechamientos que por concepto de agua deberán cubrir a la Comisión Nacional del Agua o en su caso al Organismo Operador de los Servicios correspondientes. Es todo Diputado Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Muchas gracias señor Secretario. Con fundamento en el artículo 93 fracciones III, VI y demás relativos del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turnan los oficios con sus anexos a la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio Estatal y Municipal para su estudio y trámite procedente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: En el Último Punto del Orden del Día es Asuntos Generales, ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra?. Se le concede el uso de la palabra a la Diputada Leonor Popócatl.
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C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Gracias Presidente y con el permiso de la Mesa. Me permito iniciar mi participación, deseándoles éxito en los trabajos de esta Comisión Permanente. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Diputada.


C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Los Diputados que integramos el Grupo Parlamentario de Acción Nacional, a través de una servidora, con fundamento en la legislación aplicable, considerando que el Síndico Municipal de Puebla presentó una constancia de hechos ante la Procuraduría General de Justicia bajo el número CH/6832/2009/SUR, en la cual solicita se realicen investigaciones a clínicas ubicadas en este Municipio. Que por diversos medios de comunicación nos hemos enterado que la Secretaría de Salud del Estado, clausuró y sancionó algunas clínicas en el Municipio y las sanciones fueron realizadas  debido a que encontraron un alto nivel de insalubridad. Que de conformidad con lo establecido en el artículo 43 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo en nuestro Congreso, la organización en número de Comisiones Generales y Comités se realiza para el cumplimiento de sus funciones. Que las Comisiones Generales se derivan de su denominación en correspondencia a las respectivas áreas de la Administración Estatal y Municipal, destacando para el tema que ha sido planteado las Comisiones de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, la cual dentro de sus atribuciones le compete conocer de la procuración e impartición de justicia y la Comisión de Salud y Grupos con Capacidad Diferenciada, la cual tiene como atribución el conocer sobre la normatividad en el área de salud, a este respecto el Grupo Parlamentario de Acción Nacional, lamentamos que equivocadamente diversas dependencias estatales, cuando le solicitamos información como Diputados, nos argumentan que esta información sea solicitada por conducto de una Comisión General, violentando lo establecido por el artículo 55 de la misma Constitución de nuestro Estado, por lo que sin avalar esa inadecuada interpretación, pero con el ánimo de cumplir las solicitudes ciudadanas en mérito de lo anteriormente expuesto, sometemos a consideración de esta Honorable Soberanía el presente Punto de Acuerdo. Primero.- Que se turne el presente Acuerdo a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales, para que discuta y en su caso acuerde solicitar al Procurador General de Justicia del Estado, Licenciado Rodolfo Igor Archundia, un informe respecto a la investigación realizada, respecto a la solicitud que el mismo Síndico Municipal del Municipio de Puebla hiciera. Segundo.- Que se turne el presente Acuerdo a la Comisión de Salud y Grupos con Capacidad Diferenciada, para que discuta y en su caso acuerde solicitar al Secretario de Salud del Estado, Doctor Alfredo Arango, un informe respecto a las clínicas que fueron clausuradas, respecto a la petición del mismo Síndico que mencioné. Atentamente. Signan el documento los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario. Es cuanto Presidente, le voy a hacer entrega del Documento.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Diputada. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra sobre el mismo tema? Tiene la palabra el Diputado Raúl Mario Méndez Reyes.


C. DIP. RAÚL MARIO MÉNDEZ REYES: Muchas gracias, muy buenos días, con el permiso de vuestra Soberanía señor Presidente. Si es importante la observación que hace nuestra compañera Diputada, y con mucho gusto vamos a tomar con mucho interés, retomar este punto de las sanciones a las clínicas privadas. Quiero decirles, para abundar al respecto, que esto es una facultad que se le otorga a Regulación Sanitaria y a la COFEPRIS directamente, para poder moderar las actividades propias de las clínicas y hospitales y toda la infraestructura de salud que existe en el Estado. Pero aquí hay una situación que ha sido una querella permanente, que regulación sanitaria sanciona activamente a muchas unidades sin haber justificación, aparentemente. Si nos vamos a la normatividad nos damos cuenta de que muchas de las infraestructuras de prestación de servicio a la salud, no cuentan con las normas precisas para poder desempeñar sus actividades de prestación de servicios médicos, quiero decir que rebasa el 60 por ciento en el Estado, son trampas mortales, son infraestructuras caducas o que no reúnen la capacidad normativa para poder ofertar los servicios. Entonces, de alguna manera si es, si es tema para tratarse en la Comisión de Salud, poder hacer comparecer al Titular de Regulación Sanitaria, para que no tanto al señor Secretario que es nuevo en el área de servicios de salud en el Estado de Puebla, pero que vamos a hacerle la invitación atenta para que nos acompañe y se haga acompañar del Titular de Regulación Sanitaria, para que nos explique cual es el seguimiento y cual es la normatividad que están aplicando para sancionar a estas infraestructuras de servicio hospitalario. Con mucho gusto. Es cuanto. 

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Muchas gracias Diputado. ¿Alguien más, un Diputado o Diputada sobre el mismo tema? En términos de lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo a la Comisión de Gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales y por separado a la Comisión de Salud y Grupos con Capacidades Diferenciadas. ¿Alguna otra intervención? Tiene el uso de la palabra el Diputado Enrique Marín Torres.


C. DIP. JOSÉ ENRIQUE MARÍN TORRES: Con su permiso señor Presidente. Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. Diputado José Enrique Marín Torres, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Quincuagésima Séptima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla y con las facultades que me conceden los artículos 17 fracción XI, 70 y 71 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla y 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito someter a consideración de esta Asamblea el siguiente Punto de Acuerdo. Considerando que el 31 de enero del 1791 fue construido el primer Ayuntamiento de Nuestra Señora de los Dolores, Guanajuato, por medio de la Ordenanza Séptima… ¡perdón!, Treceava, cumplida por el entonces intendente de Guanajuato, Andrés Amat Tortosa y por el Subdelegado de la Villa de San Miguel El Grande, Juan de Santelis, habiendo autorizado el primer libro de Cabildos Don José Buenaventura Martínez, Luciano de los Reyes, Salvador Manuel Bautista y José Lino de la Luna. Que con fecha 3 de octubre de 1803 llegó al Pueblo de Dolores el Cura Hidalgo, para hacerse cargo del curato y años más tarde en septiembre de 1810, tras haberse descubierto la conspiración de Querétaro, organizada por el Corregidor Miguel Domínguez y su esposa Josefa Ortíz de Domínguez, junto con Ignacio Allende, Juan Aldama y Mariano Abasolo, el Cura Hidalgo alrededor de las cinco de la mañana convocó a misa y dio el Grito de Dolores, con lo que empezó formalmente la guerra de Independencia de nuestro País en contra de la Corona Española y una etapa de libertad en busca de la soberanía. Que en este tenor el Poder Ejecutivo Federal, así como las Cámaras de Diputados y Senadores del Congreso de la Unión y de las Legislaturas de las 32 Entidades Federativas, han constituido sus Comisiones Especiales Encargadas de los Festejos del Bicentenario de la Independencia y el Centenario de la Revolución Mexicana, por lo que esta Quincuagésima Séptima Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, debe considerar oportuno realizar un reconocimiento al Municipio de Dolores Hidalgo, a través de su Honorable Ayuntamiento, con el objeto de conmemorar el Bicentenario de la Independencia Nacional. Por lo anteriormente expuesto me permito someter a consideración el siguiente Punto de Acuerdo. Primero.- El Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla tiene a bien proporcionar un reconocimiento al Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, Cuna de la Independencia, a través de su Honorable Ayuntamiento, consistente en una placa con motivo de la conmemoración del Bicentenario de la Independencia de México. Segundo.- Instruir a la Comisión Especial de los Festejos del Bicentenario de la Independencia y Centenario de la Revolución Mexicana del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, para que entregue el reconocimiento correspondiente y para tal efecto se coordine y se realicen las atenciones necesarias con el Honorable Ayuntamiento del Municipio de Dolores Hidalgo, Guanajuato, para la consecución del objeto del presente Acuerdo. Tercero.- En términos de lo previsto en el artículo 93 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna a la Comisión Especial de Apoyo a los Festejos del Bicentenario de la Independencia y Centenario de la Revolución para su acuerdo respectivo. Atentamente. Heroica Puebla de Zaragoza a 19 de agosto de 2009. Es cuanto señor Presidente.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra sobre el mismo tema? En términos de lo dispuesto por el artículo 94 del Reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo a la Comisión Especial de Apoyo a los Festejos del Bicentenario de la Independencia y el Centenario de la Revolución para su estudio y Trámite correspondiente. ¿Antes de terminar esta Honorable Sesión, quiero agradecer la presencia de todos ustedes en general y en especial de los Diputados Luis Alberto Arriaga, Humberto Eloy Aguilar Viveros, Pablo Rogerio Contreras, Diputada Leonor Popocatl, Diputado Raúl Mario Méndez y Diputado Lorenzo Rivera. Muchas gracias por su asistencia. No habiendo más intervenciones… se le concede el uso de la palabra al Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros. 


C. DIP. HUMBERTO ELOY AGUILAR VIVEROS: Muchas gracias señor Presidente. Compañeros Diputados que integran la Mesa Directiva de esta Comisión Permanente. Quiero poner a consideración de esta Soberanía, que ante la ola de violencia que vive este País y toda vez que el día de ayer fue abatido a balazos el Presidente del Honorable Congreso del Estado de Guerrero, sea señor Presidente de la Comisión Permanente, a título de Armando Chavarría, se llamaba por cierto nuestro compañero Legislador, sea esta Comisión quien a nombre del Congreso manifieste las condolencias a nuestros compañeros Diputados de el Honorable Congreso del Estado de Guerrero y también, en consecuencia, se emita una enérgica protesta por este atentado, que afecta terriblemente las instituciones del país y de la Entidad soberana de Guerrero. Es cuanto señor Presidente y la solidaridad de los del Grupo Parlamentario, por la causa que haya sido este atentado, de los Diputados del Partido Revolucionario Institucional con los familiares, con los amigos y con los compañeros Diputados de la Soberanía legislativa de Guerrero. Muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: ¿Sobre el mismo tema Diputada? Tiene el uso de la palabra la Diputada Leonor Popócatl.


C. DIP. MARÍA LEONOR A. POPÓCATL GUTIÉRREZ: Gracias Presidente. Unirnos en todos los términos a lo que acaba de expresar el Diputado Humberto Eloy y pedir que se pudiera dar un minuto de silencio antes de concluir la Sesión de la Comisión Permanente. Gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Diputada. ¿Sobre el mismo tema algún Diputado o Diputada? Está a consideración la propuesta del Diputado Humberto Eloy Aguilar Viveros y de la Diputada Leonor Popócatl Gutiérrez, los Diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo poniéndose de pie.

(Efectuado)

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Aprobado este exhorto y en relación a ello les vamos a pedir a todos los presentes se sirvan poner de pie, para guardar un minuto de silencio.

(Se guardó un minuto de silencio en memoria del

Diputado Armando Chavarría Barrera, Presidente del Congreso del Estado de Guerrero)
C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Muchas gracias. Tiene el uso de la palabra el Diputado Raúl Mario Méndez Reyes.

C. DIP. RAÚL MARIO MÉNDEZ REYES: Con su permiso señor Presidente. Compañeros Diputados. Señoras y señores. Con las facultades que me otorga el Reglamento de este Honorable  Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, me permito transcribir un documento que se me hizo llegar del Distrito al cual represento, por parte de la Presidencia Auxiliar del Municipio de Coxcatlán, de la Junta Auxiliar de Tilapa. Con su permiso, y me gustaría que este documento se turnara a la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, si fuera tan amable, porque consideramos que es un acto violatorio, en primera desde la equidad de género, desde la perspectiva de género, ya que es una mujer la que representa los intereses de la Junta Auxiliar y ha sido un acto de violación flagrante, por parte de las autoridades competentes del Municipio y coludidos y que desgraciadamente no tuvo el eco adecuado en la Subdirección de Gobernación, competente para estos asunto, dándole una tendencia, inclinando las tendencias unilaterales hacia el particular de la Presidencia Municipal. Y transcribo en el tenor correspondiente. La que suscribe Esther Romano Machuca Martínez, Presidenta Auxiliar de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla, ante usted con el debido respeto me permito manifestar lo siguiente: Que vengo por medio del presente escrito a manifestar: Primero.- Desde el inicio de mi ejercicio de la Presidencia Auxiliar que represento, no he contado con los recursos necesarios para el desempeño de mis funciones, ya que mi comunidad fue objeto de una arbitraria y por demás irregular reducción de recursos por parte de la Presidencia Municipal, dentro de la cual se efectuaron los siguientes servicios: 1.- Se eliminó por completo el pago de elementos de seguridad pública designados a la Junta Auxiliar que presido. 2.- Se eliminó el programa de mantenimiento de luminarias y alumbrado público, correspondiente a la Comunidad de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla. 3.- Se eliminaron casi en su totalidad los apoyos a personas marginadas que residan en la Junta Auxiliar de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla. 4.- Se redujo de manera significativa la participación mensual asignada a la Presidencia Auxiliar que represento, lo anterior sin estar debidamente fundado ni motivado. 5.- Entorpecimiento por parte de la Presidencia Municipal para la asignación y/o ejecución de obras públicas en la Junta Auxiliar de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla, y de las cuales ya ha tomado conocimiento la Secretaría de Gobernación en su momento correspondiente. b) Ante la reducción de recursos de la que fue objeto la comunidad que represento, se han tenido que tomar medidas de austeridad, mismas que en su momento fueron entendidas por la mayoría de los ciudadanos, más sin embargo la suscrita ha sido objeto de una campaña de desprestigio por parte de la misma Presidencia, quien se ha encargado de intentar mal informar a la ciudadanía respecto a que no existe ninguna reducción de recursos que afecte a la comunidad que represento. No conforme con ello y como han logrado su cometido de agitar a la gente, se dio a la tarea de conformar un pequeño grupo de personas, quienes encabezados y lidereados específicamente por el señor Joaquín Bolaños, Contralor Municipal de Coxcatlán, Puebla; Maricruz Zepeda Castillo, Juez de Paz del Municipio de Coxcatlán, Puebla, tomaron y clausuraron en forma por de más ilegal el día lunes 10 de agosto del año en curso, aproximadamente a las seis de la tarde, la Presidencia Auxiliar de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla. Ante tal situación he buscado constantemente al señor Miguel Ángel Cerón Castillo, Presidente del Municipio de Coxcatlán, Puebla, para solicitar su intervención directa en el ámbito de su competencia, para efectos de normalizar la situación, pero hasta la fecha no he podido tener comunicación con él, ya que como lo ha manifestado anteriormente, a mi comunidad se le negó el apoyo de cualquier tipo. c) Y último, en razón de lo anterior ante la falta de acciones por parte del señor Miguel Ángel Cerón Castillo, Presidente del Municipio de Coxcatlán, Puebla, para normalizar la situación misma que deja ver claramente su complicidad e interés en coaccionar las acciones de las autoridades auxiliares que forman parte del Municipio de Coxcatlán, Puebla, me veo en la penosa necesidad de solicitar su intervención en el ámbito de su competencia para la solución del presente conflicto. San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla, a 14 de agoto del año 2009. “Sufragio Efectivo. No Reelección”. Esther Romano Machuca Martínez, Presidenta Auxiliar de San José Tilapa, Coxcatlán, Puebla. la Rúbrica al calce. Esto, señoras y señores, nosotros lo hemos manejado en el Congreso, hubo una propuesta de Acción Nacional, en donde se considerara a las Juntas Auxiliares para poder participar y recibir un beneficio económico y poder integrarse así en los Cabildos correspondientes que la Ley Orgánica Municipal establece, de la misma manera nosotros hicimos una propuesta, el Grupo Parlamentario del PRI, para que fueran integrados y pudieran comparecer los Presidentes Auxiliares con la finalidad de agilizar los procesos que el Comité de Planeación y Desarrollo Municipal establece cada año, con la finalidad de priorizar la obra pública y las obras que así convengan a los intereses de las Juntas Auxiliares y tengas una personalidad definida. Y en este caso se está violentando y se está vulnerando la Ley Orgánica Municipal, la Constitución Política del Estado de Puebla, por lo cual solicito nuevamente, hago hincapié en que este Documento, señor Presidente, sea turnado a Gobernación y Puntos Constitucionales y si considera pertinente, también a la Comisión Inspectora, para que se hagan las evaluaciones correspondientes al Municipio de Coxcatlán. Es cuanto señor, muchas gracias.

C. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DIP. JUAN ANTONIO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ: Gracias Diputado. ¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la palabra sobre el mismo tema? En términos de lo dispuesto por el artículo 93 del reglamento Interior del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla, se turna el presente Punto de Acuerdo a la Comisión de gobernación, Justicia y Puntos Constitucionales. No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión citando a la Comisión Permanente para el miércoles 26 de agosto del 2009 a las diez horas. Muchas gracias.
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